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Amerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5293 Klassik USA und Südamerika auf über 45 Steckkarten einschließlich
Korrespondenzen im Umschlag. (K)

200,00

5294 1870-1980 (ca.), großer Karton mit vielfältigem Inhalt Nord-
bis Südamerika, dabei ein schöner Teil USA mit Bogenteilen
postgültigen Materials, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich,
günstig angesetzt. (K)

160,00

5295 1860-1990 (ca.), postfrische, ungebauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 10 Einsteckbüchern mit u.a. Brasilien mit
Kaiserreich, Haiti, Paraguay, Peru und USA. (K)

120,00

5296 1870-1960 (ca.), umfangreiche Partie im Steckbuch sowie
Steckseiten, meist älteres Material, die Erhaltung ist gewohnt
unterschiedlich. (K)

80,00

5297 1870-1960 (ca.), gestempelte/ungestempelte Partie im Steckbuch,
meist älteres Material Semiklassik bis in die Dreißiger (A)

70,00

Asien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5298 1970-2001, postfrische Sammlung Hongkong und Singapur im E-
Buch, KW n. A. d. Einlieferers ca. 1800,- (A)

200,00

5299 1880-1995 Ein Karton voll mit diversen Steckbüchern und
Sammlungsteilen Asien, dabei nenneswerte Teile Iran und Indien.
(K)

300,00

5300 1874-1996, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in Einsteckbüchern mit u.a. China, Hongkong,
Japan und Korea. Der Hauptwert liegt bei Japan. (A)

200,00

5301 1900-1990 (ca.), Dublettenpartie in 3 Einsteckbüchern mit u.a.
diversen arabischen Staaten, China, Kambodscha, Korea, Thailand
und vielen anderen Staaten dieses großen Kontinents. (A3)

200,00

5302 1880-1990, Wilde Mischung in zwei kleinen Steckalben, dabei
China, Japan, Hong Kong und einige Asiatische Randgebiete ohne
grosse Werte. (A2)

100,00

5303 1890-1975 (ca) Asien-Lot nach Ländern vorsortiert in etlichen Tüten.
Von uns undurchsuchte Fundgrube! Asia Lot sorted by country in
various bags. Finds possible. (K)

150,00

5304 1890-1980 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 14 Alben mit u.a. diversen Arabischen Staaten,
Australien, Indien, Iran und Mongolei. (K)

100,00

5305 1900-1985 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie
in 3 Einsteckbüchern und einigen losen Pergamintüten mit u.a.
China, Japan, Korea und Thailand. (K)

100,00
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Asien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5306 1900-1980 (ca.), großer Karton mit viel Asien, aber auch etwas
britische Kolonien in unterschiedlicher Erhaltung, Sortierspaß
garantiert. Large box with much Asia and some british colonies. (K)

80,00

5307 1860/1970 ca., sehr interessante und reichhaltige Briefepartie
mit dem gesamten Belegbestand eines alten Asien-Nachlasses,
insgesamt 400 - 500 Stück mit Schwerpunkt auf der Klassik
und Semiklassik. Enthalten ist eine Vielzahl interessanter Stücke
u.a. von Thailand, China mit Hongkong und Tibet, Indien
mit Kleinstaaten (auch Karte der Mont-Everest Expedition
1924 oder Hotelbrief aus ”Rangoon”/Burma), Vietnam mit
interessanten Stücken, viel Niederländisch-Indien mit zahlreichen
interessanten Stempeln, Kleinstaaten Südostasiens bzw. Arabiens,
viel interessante Flugpost(!), etc., etc. Unberührter Bestand, welcher
genau besichtigt werde sollte!! 1860/1970 (ca.), interesting and
comprehensive accumulation of apprx. 400-500 covers, deriving
from an untouched ancient holding of Asia, strength in classics
and semiclassics, comprising many better and rare pieces, e.g.
Thailand, China, Hongkong, Tibet, Indian states (incl. Mount
Everest expedition 1924 and hotel letter from Rangoon/Burma), nice
pieces Vietnam, good section Dutch Indies with many interesting
postmarks, small states of South East Asia and Arabia, many
interesting airmails etc. Untouched holding which should be viewed
very carefully! (S)

2.500,00

5308 1905-1960 (ca.), guter Posten von 22 Belegen (dabei zwei
Vorderseiten), China, Taiwan, Japan, Mandschukuo, Tibet,
Thailand, nur philatelistisch interess. Stücke, bitte ansehen! (T)

200,00

Australien + Ozeanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5309 1870-1990 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 2 Einsteckbüchern mit u.a. Australien,
Neuseeland, Palau und diversen ozeanischen Inselstaaten des
Britischen Commonwealth. (A2)

100,00

Argentinien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5340 1901, 13 postal stationery cards used and 2 unused, different
images and colors (T)

60,00

Australien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5343 1860-1979, reichhaltige Sammlung in 2 Safe-Alben mit
interessantem Teil Staaten. Hoher Kat.wert. (A2)

600,00
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Australien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5344 1913-2001, ordentlich geführte Slg. ab Kängurus im Davo-Album,
dabei auch Dienst, Porto und Antarktis. (A)

320,00

5345 1913-79, Sammlung ab Kängurus bis zu 5 Sh, sauber im
Leuchtturm-SF-Album. (A)

200,00

5346 1937-1998, Sammlung in 2 selbstgestalteten Alben, davon 1 Band
Antarktis und Norfolk. (A2)

180,00

5347 1913-90, reichhaltiger Lagerbestand nach S.G. sortiert, sauber im
dicken Steckbuch. (A)

300,00

5348 1915 to modern: Accumulation of hundreds of stamps and few
covers on stock pages including several interesting items like 'Roo'
9d substituted cliché (as noted, perf fault), 1937 ½d corner block of
four with marginal inscr., and others. (M)

50,00

Ansichtskarten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5538 1900-2000 (ca.), Bestand von etwa 4.000 Ansichtskarten mit
u.a. diversen älteren Stücken, Deutschland, Europa und etlichen
interessanten Motiven. Der Hauptteil liegt nach 1960. (K2)

200,00

5539 1900-2000 (ca.), Partie von etwa 1.400 Ansichtskarten in 7 Alben mit
u.a. Deutschland, Europa, USA und diversen interessanten Motiven.
Der Hauptteil liegt nach 1950. (K2)

100,00

5540 1900-20 (Ca.) BELGIEN und LUXEMBURG, hübsche Partie von
110 meist Color-Ak, dabei seltene Orte. (A)

130,00

5541 1890-1940 (ca.), FRANKREICH, Sammlung von ca. 300 AK in
vorwiegend guter Erhaltung, auch einige frühe Color-AK. Einige
WKI-Motive enthalten, meist Landschaft und Städte. (A)

220,00

5542 1900/40 FRANKREICH, Partie von 130 Color-AK, dabei neben Paris
auch Elsass, Cote d'Azur etc. (A)

180,00

Ansichtskarten: Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5546 1900-30 (ca.), Partie von ca. 200 teils Color-AK in drei Alben, dabei
Hamburg, Kitsch usw. (A3)

200,00

5547 1897-1965, attraktiver Posten von ca. 200 AK viel Deutschland mit
einigen schönen Lithos, dabei auch schöne Hamburg-Karten, als
Zugabe eine originale Menükarte vom ”Hamburger Hof 1890”, die
Erhaltung ist ordentlich bis gut. (A3)

200,00

5548 1900-1950 (ca.), interessanter Posten von ca. 900 AK meist
Deutschland, etwas Europa, teils gelaufen, teils die Marken

120,00
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Ansichtskarten: Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
geräubert, dabei schöne Lithos, Autogrammkarten und Feldpost, die
Erhaltung ist meis ordentlich. (K)

5549 Die Serien I bis X der Briefmarkensammler-Gemeinschaft
im Bundesbahn-Sozialwerk, jeweils 100 mal komplett.
Enthalten sind viele Nachdrucke historischer Eisenbahn- bzw.
Bahnhofsansichtskarten. Insgesamt sind 12.000 Karten enthalten.
(K)

90,00

Ansichtskarten: Baden-Württemberg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5550 1895-1920 Kleines und grosses Ansichtskartenalbum aus
Urgrossmutters Kiste auf dem Speicher. Hier finden Sie etliche
Gruss aus - Litho Karten und Ansichten, die alle einzeln zu verkaufen
sind. Selbst wenn Sie kein Ansichtskartensammler sind, dieses Los
wird Sie begeistern. (A2)

250,00

5551 1895-1920 Ansichtskartenschwarte voll mit Karten aus
Süddeutschland, dabei Todtmoos, Pforzheim, Konstanz, Baden-
Baden, und vieles mehr. Lithos und Strassenansichten, allerdings
auch etliches an Häufigkeitsmotiven, aber der aufmerksame
Beobachter wird hier seine Freude haben. (A)

180,00

5552 STUTTGART: 1897/1903, 8 farbige Lithographien mit seltenen, wie
”Gruss vom Kurhaus Zorn”, ”Brauerei Dinkelacker”, ”Gruss vom
Schwimmbad”, ”Gr.v. Cannstatter Volksfest”, ”Gasthaus zur Krone/
Karl Seyffer, Uhlbach”, usw., alle gebraucht (T)

100,00

Ansichtskarten: Bayern

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5553 1895-1950 Lagerbestand von cirka 2000 Ansichtskarten aus
Bayern. Eine Besichtigung ist unerlässlich. (K)

350,00

Ansichtskarten: Hamburg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5554 1900-40, Sammlung von 170 Ak, wenige Color, besonderer
Schwerpunkt: das ”Gängeviertel”. (A)

220,00

Ansichtskarten: Schleswig-Holstein

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5555 1901-1960, schöne kleine Sammlung von über 40 AK von Sylt /
Westerland, meist gute Erhaltung. (A)

50,00
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Afghanistan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1 1879 stampless cover to DETROIT USA (Apr 7 backstamp), ms.
return of ”No. 1302 Lce. Corpl. A. Fleet 70th Regiment” [70th
(Surrey) Regiment of Foot, Kandahar column], manuscript approval
”W. Barnaby Lieut & Act. Adjt./For Officer Cdg. 70th Regiment,”
backstamps of Sukkur (Feb 7), Quetta (Feb 8), Bombay (Feb 21) and
New York (Apr 4), on front red 22 MR 79 LONDON PAID (apparently
applied as a courtesy by the British Post Office as normally the
soldier’s privilege rate does not apply to non-British countries), front
and back separated and rejoined, edge scuffs, very rare Second
Afghan War usage to the United States, particularly interesting that
the free franking privilege was extended to a non-British county,
most likely unique, VG.

2.200,00

2 1879 (March), Afghanistan Second War, cover to Peshawar Field
Force/”F No.8” First Phase: Kabul Field Force (March 1879); please
see photo where a detailed description can be found on the album
page. (M)

1.000,00

3 1879 (Nov), Afghanistan Second War, cover/REGISTERED FIELD
P.O. handstamp Second Phase: Kabul front (November 1879);
please see photo where a detailed description can be found on the
album page. (M)

250,00

4 1879 (Dec), Afghanistan Second War, cover/8TH THE KING'S
REGIMENT Peiwar Khotal Second Phase: Kurram Front (December
1879); please see photo where a detailed description can be found
on the album page. (M)

250,00

5 1897, 25c stationery envelope addressed in French ”To His Royal
Highness, Emir of Affghanistan, at Caboul, Affghanistan,” cancelled
by partial TJILATJAP Oct 23 squared-circle d.s., three BANJOEMAS
bkstps (Oct 24, Nov 2, Nov 4), this long delay no doubt related to blue
crayon five-line notation in Dutch regarding the letter, mentioning
Emir, note that no Afghan franking was applied, probably due to the
nature of the addressee, scattered light tone spots, extraordinary,
Fine.

1.800,00

6 1934 cover to Dedham Mass. franked with on reverse 1934
25p strip of three tied by KABOUL cds's, forwarded to Taylor's
Island Maryland, franked with USA 1c tied by DEDHAM MASS.
duplex, printed bilingual ”Hotel de Kabul”, some faults and creases,
remarkable usage, VG.

180,00

5338 1873-1965 (ca.), Sammlung ab Tigerköpfen (u.a. Mi.Nr. 7,
15), vielen besseren Gedenkmarken aus 1939-55, auch sechs
interessante Belege, u.a. 2x aus 1937-39 nach Deutschland. (M)

300,00

5339 1937/1970 (ca.), accumulation with 15 covers and used postal
stationeries incl. different types and frankings, censored and airmail,
postmarks and usages etc., unusual and attractive lot! (T)

100,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 7

Afghanistan - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

7 1924 4p blue stationery card to Germany cancelled by oval native
datestamp, manuscript ”Germany over India” and franked with India
½a pair & single tied by Peshawar City datestamps, message in
German, small edge faults and vertical crease, scarce combination,
Fine.

180,00

Alliierte Besetzung - Gebühr Bezahlt: Französische Zone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3258 1945-47, 21 Bedarfsbelege ”Gebühr bezahlt” meist aus dem Raum
Baden, dabei auch zweimal Schwärzung mittels Überklebung und
alles Firmenpost (T)

100,00

4703 1945-56, Sammlung von ca. 145 Belegen ”Gebühr gezahlt” sowie
ca. zwölf Briefen mit Freistemplern, dabei acht Einschreiben und
Briefe der Franzosen (A)

650,00

Alliierte Besetzung - Notausgaben: Britische Zone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3259 1946, GA 6 Pf. AM-Post P 905 mit rotem R2 ”Gebühr
bezahlt” und violettem Postamtssiegel ”Postamt Neuenrade” ohne
Aufgabestempel in Bedarfsverwendung ab Garbeck / 21.7.46 in sehr
sauberer Erhaltung, Mi. 200 €

50,00

Alliierte Besetzung - Gemeinschaftsausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3260 1946; 1. Kontrollratsausgabe 10 Pfg. ungezähnt, postfrisches
Oberrandstück.

50,00

3261 1946, 40 Pfg. und 5 Pfg. Ziffer als portogerechte Frankatur
auf Auslandskarte aus ”BERLIN-BAUMSCHULENWEG 1.4.46”
mit viel Text nach Stuvsta, Schweden, Karte rechts oben mit
kleinem Eckfehler, sonst feiner Bedarf vom ersten Tag des
Auslandsverkehrs, aus Berlin selten!

50,00

3262 1946, Ziffer 75 Pfg. auf komplettem Kriegsgefangenenbrief aus
Berlin Neukölln, 10.9.46 nach Naples-Italien, vs. Zensur, dazu hs.
beschrifteter Vordruck-Einlagezettel ”PWIB - MTOUSA” (Mittelmeer
Theater of Operations USA für Nordafrika und Italien, selten.

80,00

3263 1946, ”Zeughaus-Blockpaar”, tadellos mit violettem SST, gepr.
Schlegel BPP, Mi. 450,--

80,00

3264 1947, 2 bis 84 Pfg. Arbeiter, vierzehn verschiedene waagerechte
Paare komplett ohne 8 Pfg. vom Unterrand und HAN, fast alle
einwandfrei postfrisch, wenige gefaltet, M€ 670,-

150,00
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Alliierte Besetzung - Gemeinschaftsausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3265 1947, 12 Pfg. Arbeiter, vier waagerechte Paare vom Unterrand und
HAN 4038.47 1, 4066.47 1, 4094.47 2, 4113.47 2, alle einwandfrei
postfrisch, M€ 550,-

120,00

3266 1947, ”20 Pfg. Sämann in kobalt bzw. grünlichblau”, tadellos
postfrische Werte, unsigniert, FA ARGE Bernhöft bzw. Hohmann,
Mi. 650,--

140,00

3267 1947, 60 Pfg. Arbeiter, acht waagerechte Paare vom Unterrand mit
verschied. HAN, alle einwandfrei postfrisch, teils leicht gefaltet bzw.
eines angetrennt, M€ 640,-

110,00

3268 1947, 60 Pfg. Arbeiter, einwandfrei postfrisches Unterrandpaar mit
der seltenen HAN 6006 48 2, im UR ein Zahn angetrennt, M€ 300,-

70,00

3269 1947, 2 Pfennig dunkelgrün Probedruck im postfrischen Viererblock
geprüft Schlegel BPP.

180,00

3270 1947, 12 Pfennig Arbeiter grün im postfrischen 6er Block geprüft
Schlegel BPP.

200,00

3271 1947, Senkrechter Probezusammendruck 2 Pfennig und 6 Pfennig
Arbeiter grün postfrisch geprüft Schlegel BPP.

100,00

3272 1947, Senkrechter Probezusammendruck 6 Pfennig und 2 Pfennig
Arbeiter grün postfrisch geprüft Schlegel BPP.

100,00

3273 1947, Senkrechter Probezusammendruck 2 Pfennig und 12 Pfennig
Arbeiter grün postfrisch geprüft Schlegel BPP.

100,00

3274 1947, Senkrechter Probezusammendruck 12 Pfennig und 2 Pfennig
Arbeiter grün postfrisch geprüft Schlegel BPP.

100,00

4704 1946/1948, umfassende Spezial-Sammlung Ziffern- und
Arbeiterserie sowie Sondermarken, auf 37 Blanko-Blättern im
Lindner-Ringbinder zusammengetragen, gesammelt wurden die
ausgabentypischen Besonderheiten wie Farben/Nuancen (die
zugeschriebenen Farben sind nicht geprüft), Oberrändern (P/
W dgz/ndgz), Zähnungen (Leipziger Messe mit teils besseren
Zähnungen), Zusammendrucken, Einheiten, Wasserzeichen etc.,
ferner Altershife-Blockpaar, einige Abarten usw. (A)

350,00

4705 1945-1949, schöne, substanzreiche Sammlung im KaBe-Falzlos-
Album, mit diversen Blockausgaben in, teils mehrfach gesammelt,
dazu noch ein Schuhkarton mit Dubletten in Tüten, sicherlich
FUNDGRUBE für den Spezialisten, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich, günstig angesetzt ! (K)

400,00

4706 1946-1948, stark spezialisierte postfrische, ungebrauchte und
gestempelte Sammlung in 2 Vordruckalben und einem
Einsteckbuch mit vielen hundert Werten. Enthalten sind
u.a. Blöcke, Einheiten, Farbvarianten, Hausauftragsnummern,

250,00
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Alliierte Besetzung - Gemeinschaftsausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Plattenfehler, Platten- und Walzenoberränder, Viererblöcke und
Zusammendrucke. (A3)

4707 1946-47, Speziasammlung beider Kontrollratsausgaben, postfrisch
und gestplt., dabei Oberränder P/W Druck etc. samt einiger Belege.
(A)

220,00

4708 1945-1949, etwas dublizierte Sammlung auf Ringseiten in meist
ordentlicher Erhaltung, sicherlich einiges an Farben zu entdecken.
(M)

100,00

4709 1945-1957, großer Karton voll mit den Ausgaben der
Nachkriegszeit, dabei Bizone, SBZ, Saarland sowie ein schöner
Teil Bund frühe Jahre. Dabei sechs teils neuwertige Vordruckalben
sowie ein paar Steckbücher. Die Erhaltung ist etwas unterschiedlich.
Schöner, empfehlenswerter Bestand. (K)

500,00

4710 1945-1959, attraktiver Bestand Alliierte Besetzung im Karton,
bestehend aus zwei Alben, einem Steckbuch sowie etwas losem
Material, meist in ordentlicher Erhaltung, dabei auch etwas
Saarland. (K)

250,00

4711 1946-1948, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie von
einigen tausend Werten der Ziffern- und der Arbeiterserie in 14
Alben mit u.a. postfrischen Bogen und Bogenteilen, Platten- und
Walzenoberränder sowie diversen Sondermarken und etlichen
Belegen. (K2)

200,00

4712 1945-1949, reichhaltiger Lagerbestand in zwei dicken
Steckbüchern, mit viel Kontrollrat, frz. Zone, Bauten, AM-Post und
zum Schluss etwas SBZ. Sicherlich interessant für den Spezialisten.
Moderat angesetzt. (A2)

80,00

4713 1946-48, Partie von 100 Belegen in überwiegend guter Erhaltung
im schmalen Steckbuch, dabei Frankaturen mit Sondermarken
(u.a. dreimal V Zd 1, davon zweimal mit FB Schlegel BPP), hohe
Wertstufen, fünf R-Belege und ganz überwiegend mit Sonder- bzw.
Werbestempel entwertet (M)

180,00

Australien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

104 1911/1912, five different Coronation postcards with KG (1), QM (2)
and PE (2) incl. different colours and additional one Victorian Scene
postcard (River Yarra), all fine and fresh unused except one of the
coronation cards hinged on reverse, attractive lot!

130,00
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Autographen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1107 DIE HELDEN DES WANKDORF-STADIONS; s/w-Fotobabzug
eines Zeitungsfotos mit Originalunterschriften der Spieler: Fritz
Walter, Ottmar Walter, Helmut Rahn, Werner Liebrich, Jupp Posipal,
Horst Eckel und Hans Schäfer im Format 139 x 88 mm, sehr gute
Erhaltung

100,00

1108 ARAFAT, Yassir; MUBARAK, Mohammed Hosny:
Originalunterschriften auf großformatigem Fotoabzug anläßlich
eines Treffens der beiden Nah-Ost-Politiker bzw. Grußkarte des
Nobelpreisträgers, sehr gute Erhaltung, im Passepartout (MS)

200,00

1109 BECKENBAUER, Franz: großformatiges s/w-Foto mit
Originalunterschrift des ”Kaisers”, sehr gute Erhaltung, auf
Albumblatt (M)

60,00

1110 CLINTON, Bill; KOHL, Dr. Helmut: Originalunterschriften auf Color-
Ausdruck vor dem Brandenburger Tor anläßlich des Besuches am
13.5.1998, gute Erhaltung, im Passepartout (M)

200,00

1111 COLLANI, Luigi (geb. 1928): Colorfoto des mehrfach preisgekrönten
Designers mit Originalunterschrift, sehr gute Erhaltung, im
Passepartout (M)

90,00

1112 COPPERFIELD, David (geb. 1956): Originalunterschrift des
Illusionisten auf Color-Autogrammkarte im Format, 100 x 148 mm,
sehr gute Erhaltung

80,00

1113 CHRISTO (Christo Wladimirow Jawaschew, geb. 1935): Color-
Autogrammkarte mit seiner Partnerin Jean-Claude auf dem
Reichstag während der Arbeiten zu dessen Verhüllung mit
Originalunterschrift und Jahreszahl, sehr gute Erhaltung

50,00

1114 DIAMOND, Bobby (geb. 1943): Originalunterschrift des Kinderstars
aus der TV-Serie ”Fury” auf Blankokarte mit Programmausschnitten
sowie zwei zusätzlichen s/w-Fotoausdrucken auf A4-Blatt (M)

80,00

1115 DI CAPRIO, Leonardo (geb. 1974): großformatiges Colorfoto des
Oscar-Preisträgers mit Originalunterschrift, sehr gute Erhaltung (M)

120,00

1116 ERHARD, Ludwig (1897-1977): s/w-Fotokarte des ”Vaters des
Wirtschaftswunders” im Format 100 x 145 mm mit voller
Originalunterschrift, sehr gute Erhaltung, im Passepartout (M)

90,00

1117 FEININGER, Lyonel (1871-1956): s/w-Fotokarte des Verlages
Egger/Köln mit Bildnis des Malers und Grafikers (Gruppe ”Blaue
Reiter”) und ”Bauhaus”-Meisters im Format 104 x 149 mm
mit Originalunterschrift, gute Erhaltung, seltener Autograph eines
Künstlers von Weltrang!

300,00

1118 FINCK, Werner (Kabarettist/Schauspieler, 1902-78): privates s/w-
Potraitfoto im Format 175 x 125 mm mit Originalunterschrift eines
der bedeutendsten Kabarettisten Nackriegs-Deutschlands sowie

110,00
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Autographen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
des Fernsehmoderators Werner Schwier, der ebenfalls auf dem
Foto zu sehen ist, sehr gute Erhaltung, im Passepartout (M)

1119 FOSTER, Sir Norman Robert (geb. 1935): s/w- Fotokarte
des preisgekrönten Architekten im Format 106 x 171 mm
mit voller Originalunterschrift. Dazu eine Color-Werbekarte mit
verhülltem Reichstag und Quadriga des Brandenburger Tores
mit Originalunterschrift von Christo. Sehr gute Erhaltung des
Ensembles auf Albumblatt. (M)

130,00

1120 GORBATSCHOW, Michael Sergejewitsch; KOHL, Dr. Helmut;
GENSCHER, Hans-Dietrich: Originalunterschriften der drei Politiker
auf großformatigem Fotoabzug anläßlich des Zusammentreffens
im Kaukasus am 16.7.1990, auf dem die deutsche Einheit
besiegelt wurde. Tadellose Erhaltung und bereits im Passepartout,
beiliegend auch eine Abhandlung über die diversen Unterschriften
Gorbatschows. (MS)

350,00

1121 GREENE, Lorne (1915-87): s/w-Autogrammkarte der ”Filmbilder
Vertrieb Ernst Freihoff” mit Originalunterschrift mit Zusatz ”Ben” für
seine Rolle in der Erfolgsserie ”Bonanza”, sehr gute Erhaltung, im
Passepartout (M)

90,00

1122 HARING, Keith (1958-90): Color-Künstlerkarte der ”Nouvelles
images S.A.” mit dem Bild ”Lil' Angel” und Originalunterschrift des
Künstlers, der als einer der ersten den Graffiti-Stil in die Kunst
brachte, sehr gute Erhaltung

200,00

1123 HESSE, Hermann (1877-1962): s/w-Karte des Schriftstellers und
Malers nach einer Aufnahme aus dem Jahre 1955 mit rs.
Danksagung des Nobelpreisträgers

200,00

1124 1963 Originalautogramm John Fitzgerald Kennedy 35. Präsident
der USA, wohl anlässlich des berühmt gewordenen Berlinbesuchs
gegeben. Es befindet sich auf einer Karte, die den damaligen
regierenden Bürgermeister von Berlin Willy Brandt zusammen mit
dem US Präsidenten vor einer US Flagge zeigt. Die Unterschrift ist
leicht verlaufen.

250,00

1125 LANCASTER, Burt (1913-94): s/w-Foto der Hollywood-Legende im
Format 180 x 239 mm mit Originalunterschrift, sehr gute Erhaltung
(M)

100,00

1126 MACLAINE, Shirley (geb. 1934): Originalunterschrift auf
großformatigem Colorfoto im Passepartout, sehr gute Erhaltung
(MS)

110,00

1127 LIND, Jenny 1820-87), ”The swedish nightingale”: eigenhändig
geschriebener und unterzeichneter Brief-Dopplebogen an den dt.
Geschäftsmann E. Speyer aus dem Jahre 1880 mit Unterschrift als
verheiratete Jenny Lind-Goldschmidt

400,00
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Autographen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1128 LIND-GOLDSCHMIDT, Jenny (1820-87), ”Die schwedische
Nachtigall”: eigenhändig geschriebener und unterzeichneter Brief
von 1880 der Sängerin an den Unternehmer E. Speyer mit
beiliegendem Ganzsachenumschlag

200,00

1129 LINDGREN, Astrid (1907-2002): s/w-Autogrammkarte im Format
104 x 148 mm mit Originalunterschrift der Schriftstellerin im
Passepartout, sehr gute Erhaltung (M)

80,00

1130 KUHLENKAMPF, Hans Joachim (1921-98); JENTE, Martin (”Herr
Jente”) (1919-96): Originalunterschriften auf Blankokarte mit
kleinem Foto bzw. auf Autogrammkarte des Hessischen Rundfunks,
sehr gute Erhaltung, auf Albumblatt (M)

90,00

1131 MECKEL, Johann Friedrich (1781-1833), vergleichender Anatom:
eigenhändig verfasster und unterzeichneter Brief an den Chemiker
J. F. John, minimal fleckig (M)

200,00

1132 MEYSEL, Inge (1910-2004): handgeschriebener Brief vom
15.9.1972 der ”Mutter der Nation” auf Büttenpapier mit Briefkopf in
sehr guter Erhaltung, auf Albumblatt (M)

120,00

1133 MÜLLER-STAHL, Armin (geb. 1930): s/w-Werbekarte der
”Columbia Tristar Film” zu dem Film ”Der Kinoerzähler” (1993)
mit Szenenbild und Originalunterschrift eines der Großen des
Deutschen Films, sehr gute Erhaltung, im Passepartout (M)

50,00

1134 JOHANNES PAUL II. (1920-2005): s/w-Foto des Heiligen
Vaters (1978-2005) zusammen mit dem Bundespräsidenten-
Ehepaar Carstens anläßlich des Deutschland-Besuches 1980
mit Originalunterschriften der drei Persönlichkeiten, sehr gute
Erhaltung, im selbstgestalteten Passepartout. Originalunterschriften
des 264. Papstes sind selten! (M)

350,00

1135 PAUL VI., Papst - eigentlich Giovanni Battista MONTINI
(1897-1978): Originalunterschrift des heiligen Vaters (1963-78) und
Vorgängers Papst Wojtylas auf s/w-Karte im Passepartout, sehr
gute Erhaltung und nicht häufig (M)

150,00

1136 PHELPS, Michael (geb. 1985): Color-Ausdruck eines Fotos
mit Eintrittskarte zu den Olymp. Spielen Athen 2004 mit
Originalunterschrift des bisher erfolgreichsten Olympioniken (28
Medaillen, davon 23 mal Gold!), sehr gute Erhaltung, im
Passepartout (M)

120,00

1137 PILCHER, Rosamunde (geb. 1924): Color-Fotographie der
Schriftstellerin mit Originalunterschrift sowie Kärtchen mit weiterer
Originalunterschrift, sehr gute Erhaltung, im Passepartout (M)

90,00

1138 REAGAN, Ronald (1911-2004): s/w-Pressefoto anläßlich des Berlin-
Besuches 1987, wo der 40. Präsident seinen berühmten Satz: ”Mr.
Gorbatschow, open this gate!” sprach und beigefügte Karte und

170,00
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Autographen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Umschlag des Weißen Hauses, die Karte mit Originalunterschrift,
sehr gute Erhaltung, im Passepartout (M)

1139 SCHALCK-GOLODKOWSKI, Alexander (1932-2005): Colorfoto
des ”Devisenbeschaffers” der DDR mit persönlicher Widmung
vom 4.3.1996 im Passepartout, rs. Zeitungsausschnitt über die
Praktiken der ”KoKo” (Abteilung Kommerzielle Koordinierung) sowie
beiliegender Wikipedia-Ausdruck, sehr gute Erhaltung (M)

150,00

1140 SCHMIDT, Helmut (1918-2015): Originalunterschrift auf
Colorausdruck anläßlich einer Rede des ehemaligen
Bundeskanzlers, sehr gute Erhaltung, im Passepartout (MS)

70,00

1141 STEWART, James (1908-97): s/w-Fotographie des Oscar
prämierten Hollywood-Stars im Format 180 x 240 mm mit
Originalunterschrift, sehr gute Erhaltung (M)

100,00

1142 STRAUß, Franz-Josef (1915-88): Originalunterschrift des
ehemaligen CSU-Vorsitzenden auf Schmuckumschlag mit ESST
”30 Jahre Bundesrepublik”, sehr gute Erhaltung, im Passepartout
(M)

50,00

1143 STREISAND, Barbara (geb. 1942): s/w-Fotoabzug der Künstlerin
mit voller Originalunterschrift, sehr gute Erhaltung, im Passepartout
(M)

120,00

1144 1960 Schach Weltmeister Mikhail Tal seltene Originalunterschrift
auf Brief mit Motivmarke und Sonderstempel. Gering wasserfleckig.

50,00

1145 TRENKER, Louis (1892-1990): s/w-Autogrammkarte des ”großen
Mannes der Alpen” mit Originalunterschrift, sehr gute Erhaltung, im
Passepartout (M)

60,00

1146 TUTU, Desmond Mpilo (geb. 1931): Colorfotographie des Friedens-
Nobelpreisträgers im Format 97,5 x 136 mm mit Widmung und
Originalunterschrift, sehr gute Erhaltung

70,00

1147 1980 (ca.) Sportstars aus dem deutschspachigen Raum
viele Originalunterschriften auf zum Teil direkt relevanten
Briefmarkenausgaben aus aller Welt. Dabei: Steffi Graf, Nicole
Uphoff, Hans Günter Winkler, Franz Beckenbauer, Vreni Schneider,
Franziska von Almsick, Peter Angerer, Josef Neckermann, Manfred
v. Brauchitsch, Rosi Mittermaier und Georg Hackl. Dazu auch noch:
Sigmund Jähn und einige andere. (A)

200,00

Ansichtskarten: Propaganda

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1148 1937, Colorkarte ”Zum Gedenken des 9. November 1923” des
Verlages H. Friedmann/München, sehr gute Erhaltung

80,00

1149 1941, Italienische Propagandakarte adressiert ”An einen deutschen
Flieger, der an der italienischen Front kämpft” gelaufen von

70,00
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Ansichtskarten: Propaganda

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
”ALESSANDRIA 2-11 41”. In Deutschland sind diese, durch
Jugendverbände organisierten Feldpostaktionen schon sehr
selten, aus Italien an einen deutschen Flieger extrem selten,
möglicherweise einmalig!

5543 FRANKREICH: Posten mit 175 Karten aus dem 1. WK überwiegend
in Frankreich hergestellt und meist ungebraucht. Viel Propaganda
aber auch Soldatenbilder. (S)

1.250,00

5544 1936/1944, Sammlung von 31 Propagandakarten, zumeist Willrich/
VDA - Schulsammlung 1940, dazu 12 Nachdrucke aus 1989,
ansehen (A)

160,00

Ansichtskarten: Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1150 Kleiner Bestand von 3 gebrauchten einfarbigen
Ansichtskartenvorläufern mit den deutschen Karten ”Gruß vom
Kickelhahn” und ”Gruss aus Paulinzelle” jeweils von 1888 und in
guter Bedarfserhaltung sowie der österreichischen Karte ”Gruss von
den Mückenthürmchen” welche einmal leicht senkrecht gefaltet ist
und einige stärkere Bedarfsspuren aufweist.

200,00

Ägypten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

134 1866, 5 Pa bis 5 P, sechs farbfrische Werte ohne Gummi bzw.
ungebraucht 1866, 5pa grey to 5pi rose unused or part orig. gum,
fresh colors, very fine, SG 1-6, 700 GBP

140,00

135 1866, Probedrucke von Pellas, die komplette Serie ungezähnt
auf Papier ohne Wasserzeichen, einige Werte rücks. Dünnstellen,
bildseitig sehr feiner und attraktiver Satz. 1866, Pellas imperforate
Proofs, the set of seven values on un-watermarked paper unused,
some thins on reverse sides but nevertheless attractive. Nile Post
ex E10-E19

150,00

136 1866, 10 Werte der ersten Ausgabe ungebraucht mit oder ohne
Gummierung oder gestempelt sowie 10 Pa ungez. und 10 Pia.
gezähnte Probedrucke ohne Gummierung. 1866, small study group
of 10 values of the first issue incl. 10pa brown imperf. and 10pi
perforated proofs

100,00

137 1866, 1 P (Mi.Nr. 4) auf feinem Brief von CAIRO POSTE VICE
REALI EGIZIANE 16 NOV nach Alexandrien, dort der italienischen
Post übergeben und mit Italien 60cmi lila frankiert, Nummernstempel
”234” und ALESSANDRIA D´EGITTO POSTE ITALIANO daneben
gesetzt, nach Livorno, rücks. Transit Brindisi und Ank.Stempel.
1866, 1pi lilac perf 13 x 12 1/2 as single franking tied to folded
letter by blue POSTE VICE REALI EGIZIANE CAIRO 16 NOV 66,

1.500,00
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Ägypten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
paying the internal rate to Alexandria where it entered the Italian mail
system where Italy 60cmi lilac was affixed and tied by ”234” dotted
numeral with accompanying ALESSANDRIA D´EGITTO POSTE
ITALIANE cds alongside. Transit Brindisi and arrival postmark of
Livorno on reverse side.

138 1866, 5 P rosa, zwei Exemplare ohne Gummi bzw. mit Restgummi,
verschiedene Zähnungen (12 1/2 bzw. 12 1/2 : 13) 1866, 5pi rose,
two copies unused no gum or part orig.gum, perf. 12 1/2 and 12 1/2
x 13, SG 6, 6c, 650 GBP

130,00

139 1866, Probedrucke von Riester, Paris, drei verschiedene in grün,
braun, rot, NP E21 1866, Riester Essays, three different ones in
green, brown, red, very fine

180,00

140 1866, zwei Probedrucke von Riester, Paris, braun und rot, Nile Post
E21 (2) 1866, two essays of Riester, Paris, brown and red, NP E21
(2)

120,00

141 1867, 2.Ausgabe, Studienlos von 99 Marken ohne Gummi,
ungebraucht oder gestempelt, zusätzlich 26 Fälschungen. Dabei
20 Pa (6 St. ungebr.), 2 P (3 St. ungebr.), 5 P (4 St. ungebr.,
2 St. gestempelt). Unterschiedl., sehr hoher Kat.Wert. 1867, 2nd
definitves, study lot comprising 99 values mint, unused or used,
including ”4 types reconstructed”, good stamps mint/unused as 20pa
(6), 2pi (3), 5pi (4) plus 5pi used (2). Condition a bit mixed but mainly
fine to very fine, plus additional 26 forgeries. High cat. value. (M)

500,00

142 1867, 1 P schwarz, ”Sphinx” Essay von Pernasson, ungezähnt,
schwarz, Fotoattest Sorani, Nile Post E26 1867 1pi black, Sphinx
Essay of Pernasson, imperf., very fine, Sorani photo certifcate, NP
E26

250,00

143 1872-75, 3.Ausgabe, beide Drucke, Studiensammlung
ungebraucht, ohne Gummi oder gestempelt, nach Zähnungen,
Farben, Wasserzeichen-Unterschieden, kleineren Abarten und
etwas Stempelvielfalt. 230 Marken mit guten ungebrauchten
Stücken, zusätzlich einige Fälschungen zum Vergleich. 1872-75,
3rd issue, both printings. Study collection assembled for
perforations, colour shades, watermark varieties, some plate flaws
and some cancellation potential. c. 230 stamps (many good values
mint hinged), plus some forgeries for comparison (M)

500,00

144 1872, 5 Pa bis 5 P, kleine Zusammenstellung nach Zähnungen, 24
Werte, meist Pracht, ex SG 26-41, ca. 425 GBP 1872, 5pa to 5pi,
24 values collected by perforations, mainly fine (12 1/2, 13 1/2 and
compound), c. 425 GBP (T)

100,00

145 1871, Probedruck von Pernasson zur 3.Ausgabe, ohne Wertangabe
ungezähnt, in grün auf gummiertem Papier. Fotoattest Sorani. 1871,
Pernasson Essay, no value no inscription, imperf. green, Sorani
photo cert., NP E51

100,00
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Ägypten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

146 1871, Probedruck von Pernasson zur 3.Ausgabe, ohne
Wertangabe, gezähnt 15 : 12 1/2, blau. 1871, Pernasson Essay, no
value, no inscription, perf. 15 x 12 1/2, blue, very fine, NP E51

80,00

147 1872, 1 P rosa, Stdr., Orig.Gummi mit Falz (Mi.Nr. 17 I A) 1872, 1pi
Litho rose red, fine mint orig gum, SG 27 (325 GBP)

100,00

148 1872, 20 Pa blau Bdr., je einmal ungebraucht und sauber gestempelt
sowie 1x mit kopfsteh. WZ (Mi.Nr. 16 II xaA) 1872, 20pa blue
typographed, a fine mint copy with full orig gum, dto. fine used
example and another one with inverted watermark, SG 30, 30w

80,00

149 1873-76, 1 P rosa, drei Briefe in unterschiedlicher Erhaltung, u.a.
Stempel von ABUHOMUS. 1873-76, 1pi rose, three covers in mixed
condition incl. better cancellation of ABUHOMUS

120,00

150 1874-75, 5 Pa im Viererblock mit zwei Kehrdruckpaaren, Kab.!
1874-75, 5pa brown, block of four mint/mint never hinged containing
two tête-bêche vertical pairs, very fine, SG 35a

120,00

151 1874-75, 5 Pa braun, senkrechter Achterblock (senkrecht
Scherentrennung) mit vier senkrechten Kehrdruckpaaren, zwei klare
Stempel POSTE EGIZIANE TANTA 1874-75, 5pa brown, block of
eight (vertical perf trimmed) containing four tête-bêche vertical pairs,
two clear strikes of POSTE EGIZIANE TANTA cds. SG 35a (4)

250,00

152 1874-75, 10 Pa graulila, zwei senkrechte Kehrdruck-Paare, 1x
rücks. Stockfleckchen, sonst sauber ungebraucht. 1874-75, 10pa
grey-lilac two tête-bêche pairs different perforations (one pair some
staining on reverse side). SG 36a, 36ea

180,00

153 1874-75, 1 P rosa, gezähnt 12 1/2, eindrucksvolle Einheit von 40
Stück im waagerechten Bogenteil, postfrisch 1874-75, 1pi rose red,
horizontal block of 40 mint never hinged, impressive showpiece! (M)

250,00

154 1874-75, 1 P rot, Viererblock vom Rand mit Bordüre, mit zwei
senkrechten Kehrdruckpaaren, sauber ungebraucht 1874-75, 1pi
red, block of four from sheet margin containing two vertical tête-
bêche pairs, fine mint, SG 38a

150,00

155 1874-75, 1 P im waagerechten Kehrdruckpaar, Orig. G. mit
Falzresten, SG 38b, 300 GBP 1874-75, 1pi red tête-bêche,
horizontal pair mint hinged orig gum, SG 38b, 300 GBP

150,00

156 1874-75, 1 P rot im Viererblock, MITTE UNGEZÄHNT, seltene,
sauber entwertete Einheit, SG 38d, 800 GBP 1874-75, 1pi red, block
of four imperf between, fine used. SG 38d (2), 800 GBP

450,00

157 1878, Überdruckausgabe 5 und 10 Pa violett, Studienlos von 53
Marken, dabei Eckrand, Viererblock, kopfsteh. Aufdruck (SG 42ea).
Hoher Kat. Wert! 1878, overprint issue 5 and 10pa violet, group of 53
stamps including inverted overprint (SG 42ea), corner copy, block
of four. High cat. value (M)

150,00
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Ägypten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

158 1878, 5 und 10 Pa violett, Überdruckausgabe mit kopfstehenden
Aufdrucken, ungebr. mit Falz/Falzresten, zwei farbfrische
Exemplare. 1878, 5pa and 10pa violet both with inverted overprint,
mint hinged part orig. gum, SG 42a, 43a

90,00

159 1878, 5 Pa und 10 Pa violett, kopfstehende Aufdrucke, zwei saubere
Werte in guter Zähnung 12 1/2 : 13 1/2, Fotoatteste BPA (SG 42ea,
43ea, 250 GBP) 1878, 5pa and 10pa violett both perf 12 1/2 x 13
1/2 with inverted overprints, BPA photo certs. (SG 42ea, 43ea, 250
GBP)

150,00

160 1878, 10 Pa violett, Aufdruck schräg, dekorative Abart, Nile Post
225 USD. 1878, 10pa violet, variety diagonally overprinted, very
attractive, NP 225 USD

80,00

161 1879-1902, Pyramiden 5 Pa braun bis 5 P grau, umfangr.
Studiensammlung ungebraucht/gestempelt, über 200 Marken,
dabei gute ungebrauchte Werte, Farbnuancen, kopfstehende WZ,
WZ-Typen, sehr hoher Kat.Wert. Ex SG 44-56. 1879-1902,
pyramides, 5pa brown to 5pi grey, study collection mint or used,
more than 200 stamps including valuable mint items, shades,
watermark varieties incl. inverted, very high catalogue value. (M)

350,00

162 1879, 5, 20 Pa, 1, 2, 5 Pia. und 10 Pa 1882 mit kopfstehendem
Wasserzeichen, Pracht. 1879, 5pa, 10pa grey, 20pa, 1pi, 2pi, 5pi all
with inverted watermark (SG 44w, 46-49w, 51w, 145 GBP)

80,00

163 1879, 5 Pa (Mi.Nr. 23) im Viererblock mit kopfstehendem
Wasserzeichen, Kab. 1879, 5pa brown block of four with inverted
watermark, very fine, SG 44w, 480 GBP

200,00

164 1879, Studienlos von 16 losen Stücken 1 P rot mit verschiedenen
Entwertungen, dazu 1 Brief von GHOURIEH (Cairo) nach Beirut mit
Stempel des franz. und türkischen Postamtes, ferner ein weiterer
Brief mit 2x 1 M. braun 1888 von Alexandria nach KAFR-EL-ZAYAT
mit höchst attraktivem Inhalt (Geburtsanzeige). 1879, study lot of
16 copies 1pi red with different town cancels plus one letter from
GHOURIEH (Caire) to Beyrouth with cancellations of the French and
Turkish offices. Plus one letter from Alexandria to KAFR-EL-ZAYAD
bearing 1m brown 1888 x2 with attractive content.

120,00

165 1884, 20 Pa auf 5 P grün, Studie von 18 Werten, dabei
Aufdruckvarianten inkl. 1x kopfsteh.Aufdr. 1884, 20pa on 5pi, study
lot of 18 values incl. overprint varieties, also inverted ovpt. (T)

100,00

166 1884, 20 Pa auf 5 P, kopfstehender Aufdruck, zwei saubere
Exemplare, 1x mit Fotoattest BPA. 1884, 20pa on 5pi green,
surcharge inverted, two copies mint hinged (one with BPA photo
cert.)

100,00

167 1884, 20 Pa rot senkrechtes Paar (in der Mitte angetrennt),
von linken Bogenrand mit klarem Stempel BELCAS. Gebrauchte

70,00
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Ägypten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Randstücke sind von Seltenheit! 1884, 20pa red vert pair (some perf
split) from left sheet margin, clear BELCAS cds. Used stamps from
sheet margin are seldom seen.

168 1888-1906, neue Währung, Sammlung von 190 Marken postfrisch,
ungebraucht oder gestempelt, dazu drei Belege, mit Farb-, Papier-
und WZ-Varianten, guten ungebrauchten Stücken, hoher Kat. Wert.
1888-1906, new currency, collection of 190 stamps plus three
entires, including varieties of colour, paper and watermark, also
included valuable mint items (M)

150,00

169 1934/1953, lot of three entires: 1934 registered card from Alexandria
returned to sender ”unclaimed”; cover from ”CAIRO 13 DEC
1943” to an Army Capt. in Tripolitania with arrival mark 26.1.44
(Italian postmark) on reverse and censoring; 1953 airmail cover
to England bearing five overprint stamps incl. 1 m. orange with
double surcharge (Miga no. 221, variety not listed), entires with
some marks.

110,00

4024 1866/1917; ungebrauchte- und gestempelte Sammlung mit u.a.
Mi.Nr. 1/7 ungebraucht, wobei die Michelnummern 6 und 7
ungezähnt geblieben sind. Es folgen Mi.Nr. 8/13 gestempelt mit
Mi.Nr. 8 und 9 zusätzlich ungebraucht, 14/20 (Farben) und vieles
weitere mehr sowie Sammlungsteile Franz. Post Alexandrie und
Port Said ebenfalls mit besseren Ausgaben. (M)

600,00

5331 1866 (ab) Kleine Sammlung meist klassischer Werte dabei etliche
interessante Abstempelungen. Small accumulation in stock book
with much interest and some better cancellations. Nice lot. (A)

320,00

5332 1890-1981, Dublettenpartie im Einsteckbuch mit u.a.
Flugpostwerten, kompletten Sätzen und viel postfrischem Material.
Zusätzlich ist noch etwas Hedschas und Saudi-Arabien enthalten.
(A)

100,00

5333 1889-1958, interessanter Bestand von 14 Karten / Briefen / GS,
dabei ein großer Brief an den Britischen High-Commissioner für Irak
in Baghdad. (M)

250,00

5334 1902/1955 (ca.), accumulation with 20 covers, used postal
stationeries and picture postcards incl. different types and frankings,
censored mail, postmarks incl. many diff. Hotel pmks., unusual
usages etc., attractive lot! (T)

100,00

5335 1900-1959, interessante Partie von 14 Briefen/Karten sog.
Hotelpost, interessante Stempel, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (T)

90,00

5336 1900-1920 (ca.), interessante Partie von über 40 AK, teils gelaufen
in meist ordentlicher Erhaltung. (T)

80,00
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Ansichtskarten: Motive / Thematics

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1151 KARTOPHILIE / HOLZPOSTKARTEN, 5 interessante Karten mit
Motiven Löwe, Mühle, Ortschaft, Blumen, alle ungebraucht, teils
Fehler, seltenes Angebot! - ACHTUNG! SEHR ZERBRECHLICH!
(T)

70,00

5545 1914-1918, attraktives Lot von ca. 150 Ansichskarten mit
Militärmotiven 1. Weltkrieg, die Erhaltung ist meist ordentlich. (K)

90,00

Äthiopien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

170 1901, ”4 G. Ethiopie kopfstehend in blau”, tadellos postfrischer
Randwert der seltenen Abart, Kohl-Handbuch Nr. 12 I b F I

100,00

171 1901, ”¼ bis 16 G. mit kopfstehendem Aufdruck Ethiopie (9,5 x
2,5 mm) in violett”, kompletter ungebrauchter Prachtsatz, Kohl-
Handbuch Nr. 8-14 II a F I

80,00

172 1901, ”½ G. mit violettem Aufdruck Ethiopie (8,25 x 3 mm) und
oben blauem Aufdruck in Type I”, postfrischer Wert der Abart mit rs.
geringer Tönung, sonst tadellos, Kohl-Handbuch Nr. 9 II F A1/A2

100,00

173 1902, ”Menelik II. mit Aufdruck Bosta”, tadellos gestempelter Satz
mit schwarzem Aufdruck, je Wert auf tadellosem Briefstück, Kohl-
Handbuch Nr. 15-21 b

100,00

174 1902, ”¼ bis 16 G. mit violettem Aufdruck Bosta”, ungebrauchter
Prachtsatz, Kohl-Handbuch 15-21 a

100,00

175 1902, ”¼, ½ und 16 G. mit Bosta-Aufdruck”, die Kleinwerte
violetter, die 16 G. Mischfarbe violettschwarzer Aufdruck, tadellos
ungebraucht, Kohl-Handbuch 15-16 und 21 a

50,00

176 1903, ”½ bis 2 und 16 G. mit kopfstehendem Aufdruck unten in
schwarz”, vier ungebrauchte Werte in tadelloser Erhaltung, Kohl-
Handbuch 23-25 und 28 b F

100,00

177 1903, ”4 bis 16 G. mit violettem Aufdruck Malekt”, sauber
gestempelte Werte, die 4 G. minimal Eckrund, sonst tadellos und je
auf Briefstück, Mi. 6 und 7 gepr. Kohl, Kohl-Handbuch Nr. 26-28 I a

100,00

178 1903, ”½ G. Malekathe violett in umgekehrter Typfolge”, postfrischer
Wert der seltenen Abart, tadellos, Kohl-Handbuch Nr. 23 II b F I

120,00

179 1903, ”½ G. Malekathe violett in umgekehrter Typfolge”, sauber
gestempelter Wert der seltenen Abart, tadellos, Kohl-Handbuch Nr.
23 II b F I

120,00

180 1905, ”Heraldischer Löwe auf ¼ G. grün als Probedruck”, sauber
mit Malteserkreuzstempel entwertetes Exemplar der seltenen
Vorlagestücke auf kleinem Unterlage-Briefstück, Pracht.

200,00
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Äthiopien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

181 1905, ”05 bis 80 (C.) Nummerals mit doppeltem Aufdruck”, fünf
ungebrauchte Werte in tadelloser Erhaltung, dabei die 05 und 80 C.
mit violettem Aufdruck, die 40 in Mischfarbe schwarzblau und die 20
mit rosa Aufdruck, Kohl-Handbuch Nr. 29 b, 30 a, 31 c, 32 a und 33 b

100,00

182 1905, ”05 (C.) Harar-Provisorium mit kopfstehender Wertziffer
in blau” (Ethiopie in violett), ungebrauchter Wert in sehr guter
Erhaltung, Kohl-Handbuch Nr. 37 a F

80,00

183 1905, ”05 (C.) auf ¼ G. mit kopfstehendem Aufdruck in violett”,
farbfrischer Wert mit Vollstempel, tadellos, Kohl-Handbuch Nr. 37 b
F

80,00

184 1905, ”05 (C.) Harar-Provisorium” mit kopfstehendem Wertaufdruck
in blau bzw. violett”, postfrischer bzw. ungebrauchter Wert
in tadelloser Erhaltung, Uraufdruck ”Bosta” in schwarz bzw.
Mischfarbe schwarzviolett (dieser gepr. A. Michel), Kohl-Handbuch
Nr. 38 a F III bzw. b F III

120,00

185 1905, ”05 (C.) Harar-Provisorium mit schwarzem Aufdruck Bosta
und blauem Wertzifferaufdruck”, ungebrauchtes Paar ohne und mit
Wertziffernaufdruck, tadellos, Kohl-Handbuch Nr. 38 a F

120,00

186 1905, ”05 (C.) Harar-Provisorium mit Abart große 0 im
Wertziffernaufdruck”, zart gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung,
Kohl-Handbuch Nr. 38 a F

80,00

187 1905, ”05 (C.) Harar-Provisorium” mit doppeltem Aufdruck Bosta
in violettschwarz und Wertziffernaufdruck in violett”, tadellos
ungebraucht, gepr. A. Michel, Kohl-Handbuch Nr. 38 b F I

80,00

188 1905, ”05 (C.) Harar-Provisorium mit doppeltem
Wertziffernaufdruck”, tadellos postfrischer Wert, gepr. A. Michel,
Kohl-Handbuch Nr. 35 b F II

120,00

189 1905, ”10 (C.) Harar-Provisorium”, zwei ungebrauchte Werte mit
schwarzem Aufdruck Bosta und Wertziffernaufdruck in violett bzw.
schwarzblau, tadellos, Michel für die Normalmarken bereits 600,--

150,00

190 1905, ”20 (C.) Numerals” im Paar mit Aufdruck-Fehlfarbe rosa und
ohne Aufdruck, sehr seltene Abart in ungebrauchter Erhaltung, Kohl-
Handbuch Nr. 31 c

100,00

191 1905, ”20 (C.) mit kopfstehendem Aufdruck in Fehlfarbe rosa”,
ungebrauchter Wert mit einem winzigen Tönungspunkt im Gummi,
sonst tadellos, seltene Abart, Kohl-Handbuch 31 c F I

80,00

192 1905, ”20 (C.) Numerals mit doppeltem Aufdruck in schwarz, davon
einer kopfstehend”, ungebrauchter Prachtwert sehr seltenen Abart,
Kohl-Handbuch Nr. 31 d F

80,00

193 1905, ”40 (C.) und 1.60 (Fr.) Numerals kopfstehend”, farbfrische
Werte mit vollen Stempeln und zusätzlich seltenerem Aufdruck

80,00
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Äthiopien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
in violett, die 1,60 Fr. ferner mit Abart ”Punkt statt Komma im
Wertzifferaufdruck”, Kohl-Handbuch Nr. 32 b F I und 34 b F I/II

194 1905, ”1.60 (Fr.) Numerals mit kopfstehendem Aufdruck in Fehlfarbe
schwarz”, tadellos ungebrauchter Wert mit zusätzlicher Abart ”Punkt
statt Komma im Wertziffernaufdruck”, Kohl-Handbuch Nr. 34 d F I/II

60,00

195 1905, ”5 C. Harar-Provisorium” mit Wertaufdruck in seltener Farbe
violettblau und Schutzaufdruck in Fehlfarbe rotviolett, tadellos
ungebraucht

80,00

196 1905, ”5 C. auf 16 G. Harar-Provisorium”, zwei sauber gestempelte
Werte in sehr guter Erhaltung, dabei die 17 I in seltener
Aufdruckfarbe violett, Kohl-Handbuch Nr. 43 b I und 44 a I

120,00

197 1906, ”Harar-Aufdruck” in Kombination mit kopfstehendem
Wertziffernaufdruck, vier ungebrauchte Prachtwerte, Kohl-
Handbuch Nr. 45-46 und 48-49 b F II

80,00

198 1906, ”Harar-Aufdruck kopfstehend” in Kombination mit
Wertziffernaufdruck richtigstehend, vier ungebrauchte Prachtwerte,
dabei Mi. 20 mit rosa und 3,20 mit schwarzviolettem Wertaufdruck,
Kohl-Handbuch Nr. 45 b, 47-48 b und 51 c

100,00

199 1906, ”20 (C.) Harar-Aufdruck kopfstehend mit Wertaufdruck
in schwarz”, sauber gestempelter Wert der seltenen Misch-
Kombination in tadelloser Erhaltung, Kohl-Handbuch Nr. 47 c F I

60,00

200 1906, ”20 (C.) auf ¼ G. grün”, der seltene Fehldruck im
Viererblock (leicht angetrennt) mit links und unten anhängenden
Zwischenstegen, je zwei Werte postfrisch bzw. ungebraucht,
tadellos

150,00

201 1906, ”40 und 80 (C.) Harar-Aufdruck kopfstehend”, ungebrauchte
Prachtwerte

60,00

202 1906, ”40 (C.) auf 4 G. und 80 (C.) auf 8 G. mit violettem Aufdruck”,
die Aufdruck-Fehldrucke in ungebrauchter bzw. postfrischer
Erhaltung, tadellos, Mi. 23 vom Rand und da gepr. A. Michel

100,00

203 1907, ”Dagmavi-Aufdruck ohne Wertziffer”, kompletter
ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung, Kohl-Handbuch Nr.
59-65 F III

150,00

204 1907, ”Dagmavi-Aufddruck kopfstehend mit normal stehenden
Wertziffern-Aufdrucken”, vier Werte in sehr guter Erhaltung, Mi. 28
ungebraucht, sonst postfrisch, zwei Werte gepr. A. Michel

80,00

205 1905, ”¼ bis 2 (G.) mit doppeltem Dagmavi-Aufdruck”,
ungebrauchte Werte in tadelloser Erhaltung, Kohl-Handbuch Nr.
59-62 F II DD

80,00

206 1907, ”½ bis 16 G. mit Dagmavi-Aufdruck mit doppelter Wertziffer”,
tadellos ungebrauchte Werte, Kohl-Handbuch Nr. 60-65 F II

100,00
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Äthiopien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

207 1907, ”8 und 16 (G.) Dagmavi-Aufdruck mit fehlender Wertziffer und
Dagmavi kopfstehend”, tadellos postfrische Werte, gepr. A. Michel,
Kohl-Handbuch Nr. 64-65 F I/III

120,00

208 1907, ”1,60 und 3,20 statt 8 bzw. 16 (G.) auf 8 bzw. 16 G. Urmarke
mit oben Dagmavi-Aufdruck”, seltene Fehldrucke in postfrischer
Erhaltung, die 1,60 mit Aufdruck in schwarz, tadellos

120,00

209 1908, ” 1 Pia. auf ½ G. Meleket mit verschobenem Wertaufdruck”,
tadellos postfrischer Randwert, gepr. A. Michel, Mi. 1200,-- +

250,00

210 1908, ”1 Pia. auf ½ G. Dagmavi” als Druckprobe für die endgültige
Ausgabe, 1 der Wertangabe etwas durch das Papier geschlagen,
sonst tadellos postfrisch, gepr. A. Michel. Seltenes Vorlagestück für
den Generalpostmeister.

80,00

211 1908, ”¼ und ½ Pia. auf ¼ und ½ G. mit doppeltem Aufdruck
kopfstehend”, farbfrische ungebrauchte Viererblocks bzw. bei Mi. 33
auch zwei Werte postfrisch, tadellos, Kohl-Handbuch Nr. 68-69 F III

150,00

212 1908, ”1, 4 und 16 Pia. Aufdrucke” sauber gestempelt, jeder Wert
mit Aufdruckabart ”großes a in Piaster”, tadellos

50,00

213 1908, ”4 Pia. auf 2 G. braun statt 4 G. lilabraun”, tadellos postfrischer
Fehldruck, sehr selten, gepr. A. Michel

60,00

214 1930, Thronbesteigung Haile Selassie R-Brief aus Addis Abbeba (8.
Jun 30) nach Aden, seltene Bedarfsverwendung. Accession Haile
Selassie very rare registered commercial cover from Addis Abeba
to Aden, arrival marks Aden 30 June 30.

300,00

5337 1894-1980, umfangreiche und reichhaltige Sammlung in zwei
SAFE-Ringbindern mit vielen guten Ausgaben ab Aufdrucke auf
”Menelik” inkl. ”Bosta”, ”Malekt”, ”Malekathe”, ”Harar”-Provisorien,
fünf Werte ”Diredana”, Mi. 32 II, 207-11, 222-24, 241-60 usw. Das
ursprüngliche Objekt wird abgerundet mit reichlich Belegen. (A2)

2.200,00

Äthiopien - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

215 1905, ”¼ bis 16 G. mit Handstempelaufdruck in Type I”,
ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung, violetter Aufdruck bzw.
Mi. 3 in rosa und Mi. 7 in schwarz (Fehlfarben), Kohl-Handbuch Nr.
1-7 I b bzw. 3 I a, Michel für Normalaufdrucke bereits 350,--

100,00

216 1905, ”¼, ½, 2 und 4 G. mit doppeltem, blauen
Handstempelaufdruck in Type II”, tadellos postfrische Werte, einmal
gepr. A. Michel, Kohl-Handbuch Nr. 1-2 und 4-5 II a F

120,00

217 1906, ”¼ bis 1 und 4 bis 16 G. mit doppeltem Aufdruck in violett”,
ungebrauchte Werte, Mi. 8-10 etwas ”tropisch”, sonst tadellos, Kohl-
Handbuch Nr. 8-10 und 12-14 b F II

90,00
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Äthiopien - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

218 1906, ”1, 4 und 8 G. mit Aufdruck in Fehlfarben rosa bzw. schwarz”,
Mi. 10 ungebraucht, sonst postfrisch, tadellos, gepr. A. Michel bzw.
Kohl, Kohl-Handbuch Nr. 10, 12-13 Fa

100,00

219 1907, ”¼ bis 16 G. mit kopfstehendem Aufdruck”, sauber
gestempelter Prachtsatz, Kohl-Handbuch Nr. 15-21 F I

150,00

220 1907, ”¼ und ½ G. mit doppeltem Aufdruck in Type II”, tadellos
ungebraucht, Kohl-Handbuch Nr. 15-16 II F I

60,00

221 1907, ”¼ und ½ G. mit kopfstehdem Aufdruck in Type II”, tadellos
ungebraucht, Kohl-Handbuch Nr. 15-16 II F II

80,00

222 1907, ”¼ und ½ G. mit kopfstehendem Aufdruck in Type II, tadellos
je mit Vollstempel, Kohl-Handbuch Nr. 15-16 II F II

80,00

223 1907, ”½ und 8 bis 16 G. Aufdruck mit doppelter Wertziffer”, tadellos
ungebraucht

80,00

224 1907, ”½ und 8 G. mit Aufdruck mit doppelter Wertziffer”, tadellos
gestempelt

60,00

225 1907, ”40 statt 2 auf 2 G. bzw. 80 statt 4 auf 4 G. Fehldrucke”,
tadellos postfrische Werte der sehr seltenen Abarten

150,00

226 1907, ”2 und 8 G. Aufdrucke mit kopfstehenden Wertziffern”,
ungebrauchte Prachtwerte

60,00

227 1908, ”¼, ½ und 4 G. mit kopfstehendem Aufdruck, tadellose
Viererblocks, je zwei Werte postfrisch bzw. ungebraucht, Kohl-
Handbuch Nr. 22-23 und 25 F I

70,00

228 1908, ”1 und 4 G. mit Handstempelaufdruck und zusätzlichem
Wertaufdruck 20 (rosa) bzw. 80 (blau)”, sauber gest. Werte der
Fehldrucke auf Prachtbriefstück

80,00

Algerien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

229 1962, 1fr. + 9fr. Algerian Revolution, marginal copy from the lower
right corner of the sheet with mc. corrected sheet number ”00538”
into ”00511”, unmounted mint. Extremely rare!

250,00

Angola

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

230 1894 (16.5.), stampless domestic cover with red LOANDA cds. and
large violet single-line 'PAGO' hs. on front addressed to Dondo,
roughly opened at top and some toning but a very scarce usage

200,00

231 1915 (2.1.), stampless cover with violet double-line '...ISENTO DE
FRANQUIA / ART. 10 REG, POSTAL CAMPANHA' and violet

90,00
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Angola

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
circle '...MILITAR ANGOLA' handstamps from the troops in Angola
adressed to Lisbon with very light arrival pmk. on reverse, some
faults!

232 1933 (ca.), two picture postcard bearing Ceres stamps incl. 2 x
40c vermilion + 5c brown used with 'COURIER DE HAUTE MER /
PAQUEBOT / ANVERSVILLE' hs. (written Lobito, 30.11.33) to
England, and the other with four uncancelled stamps on picture side
with 'COURIER DE HAUTE MER / PAQUEBOT / THYSVILLE' hs.
used to French Guinea redirected to France, scarce and unusual

100,00

Ascension

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

233 1922, definitives of St. Helena with ASCENSION opt. 3d. blue to 3s.
black/violet (5 values), mint lightly hinged, SG. £ 310

90,00

Alle Welt | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3476 Partie meist großformatiger Silbermünzen aus aller Welt, wenige
CuNi-Stücke, insgesamt ca.120 Stück. (K)

1.000,00

3477 1862-2006, Bestand in 2 Alben und einer Schachtel mit u.a.
sechs 5,- DM Sonderprägungen von Bund, sieben 10,- Gulden
Silbermünzen von Niederlande, neunzehn 25,- und zwanzig 50,-
Schilling Silbersonderprägungen von Österreich usw. Des Weiteren
sind diverse Umlaufmünzen aus aller Welt mit u.a. belgischen,
englischen und französischen Kolonien enthalten. (K)

400,00

3478 Nachlass Münzen und Medaillen, viel Motive, viel teure Aboware.
U.a. 12 vergoldete 10 € Stücke. (K)

300,00

3479 1871-2001, Partie von diversen Umlaufmünzen aus aller Welt in
10 Alben und einigen Kisten mit u.a. Baltikum, Niederlande, Polen,
Skandinavien, Westeuropa, Afrika, Amerika und Asien. Enthalten
sind u.a. auch einige Silbermünzen und bessere Stücke. (K)

300,00

3480 Koffer mit moderner Aboware, KMS, Münz”proben”, Motivmünzen,
kurz mit allem was im modernen Münzhandel so kreucht und fleucht.
(K)

200,00

3481 Münzpartie mit einer Sammlung Alle Welt, KMS, Ecu-Slg. und
diversen auch vergoldeten Münzen und Medaillen. Einiges Silber
dabei. (K)

200,00

3482 Bunt ist die Welt und die hierin enthaltenen Münzen und Medaillen
stehen ihr darin nicht nach, Medaillen, Vergoldetes, KMS und dgl.
Aboware. Hier werden Sie viel sparen im Vergleich zum Einstand!
(K)

150,00
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Alle Welt | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3483 1800-1987, Partie in 4 Alben mit sehr vielen Umlaufmünzen des
Deutschen Reiches und aus Westeuropa sowie zusätzlich einigen
Silbermünzen. (K)

150,00

3484 1900-2000 (ca.), schmucke Holzkiste, mit hunderten Münzen vom
Deutsches Reich bis Alle Welt, dazu gut 50 unterschiedlich
erhaltene Banknoten, Infla, Notgeld, Alle Welt, sowie 4 saubere
Numisbriefe DDR und ein paar Sammelmappen Centstücke USA/
Canada. (K)

50,00

Alle Welt | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3507 1908-1983, Partie von etwa 200 Banknoten in 2 Alben mit u.a.
Deutschem Reich, Deutschen Notgeldscheinen mit viel Inflazeit,
DDR, Ost- und Westeuropa, Japanischer Besetzung der Philippinen
und Übersee. Die Erhaltung ist von kassenfrisch bis stark gebraucht.
(A2)

200,00

Australische Staaten | Australian States

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4018 Australien und Australische Staaten; 1850/1915; die ersten
Ausgaben des Australischen Bundes mit Portomarken zusammen
mit den Ausgaben der Australischen Staaten Südaustralien,
Tasmanien, Victoria und Westaustralien ungebraucht oder
gestempelt. Viel Material und nicht uninteressant. (M)

600,00

5341 1870(ab), Leicht zu unterschätzende Partie Australische Staaten
und Neuseeland, dabei immer wieder bessere Werte allerdings in
zum Teil unterschiedlicher Qualität. Dazu etwas Neuseeland alles
in kleinem Steckbuch. (A)

100,00

5342 1894/1912 (ca.), accumulation with ten used postal stationeries incl.
postcards, lettercards etc. from different states with some better
items incl. different types and values, uprated items, postmarks etc.,
attractive lot! (T)

90,00

Antigua

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

327 1932, Tercentenary complete set, mint lightly hinged, SG. £ 225 70,00

4038 1862/1908; Sammlung ungebraucht oder gestempelt mit guten
frühen Ausgaben, darunter Mi.Nr. 10 ungebraucht und 15
ungebraucht mit ”Specimen”-Aufdruck. (M)

300,00
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Argentinien - Provinzen: Corrientes

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

328 1862, schwarz auf blau und 1867, schwarz auf gelb, beide Werte
vollrandig, auf zwei Briefen nach Goya

100,00

Argentinien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

329 1897, sieben Ganzsachen 5 C. (davon 4x Großformat), alle mit
Zusatzfrankaturen nach Deutschland gelaufen, Pracht

100,00

Alle Welt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4058 Alle Welt; 1860/ca. 1915; Restsammlung auf Blättern mit Britischen-
und Spanischen Kolonien, Sammlung Liberia, Indische Staaten und
anderes mehr. (M)

100,00

4126 1850-ca. 1911, reichhaltige ungebraucht, postfrische und
gestempelte Sammlung im guterhaltenem alten A. Zschiesche-
Album von 1892 mit Marken aus aller Welt mit Schwerpunkt
Altdeutsche Staaten, Deutsches Reich, Österreich, Belgien,
Schweden, Ungarn, dabei eine Vielzahl besserer Wert sowie
interessante Briefe und Ganzsachen mit wertvollen Belegen, teils
kompetent geprüft, dabei 9 Fotobefunde, insgesamt sehr hoher
Katalogwert (K)

4.500,00

4127 Alle Welt, umfangreiche Sammlung in insgesamt 22 dicken
Schaubek-Alben und Blanko/Vordruckblättern in Tüten. Meist
beginnend mit gestempelten Sammlungen ab Klassik/Semiklassik,
die ca. ab 1910-20 immer mehr in postfrisch übergehen und mit
reichlich kompletten Ausgaben und Blocks daher kommen. Ab 1945
sind die Sammlungen dann zu ca. 95 % postfrisch und auch über
weite Strecken komplett, ein tolles Objekt auch zum Auflösen! (A4)

2.500,00

4128 1845-1955 (ca.), alte Sammlung in 6 Blankoalben, vorwiegend
Europa und USA, v.a. einige osteuropäische Länder wie Russland,
Polen, etc. stärker vertreten. Beträchtlicher Kat.wert! (K)

1.100,00

4129 1850-1940 (ca.), beachtenswerte ungebrauchte und gestempelte
Partie auf selbstgestalteten Albumseiten mit viel älterem bzw.
klassischem Material von u.a. Griechenland, Monaco, Österreich,
Skandinavien, China, Iran und USA sowie diversen Staaten in
Afrika, Amerika und Asien. (K)

1.000,00

4130 1910 (ca.)-2006, überwiegend postfrische Sammlung zumeist
arabischer Staaten von Abu Dhabi - VAR mit meist modernen
Ausgaben ab den 50erJahren, dabei bessere Werte u. Ausgaben
u.a. Quatar Mi. 13-15 I/II, VAR Mi. 1-12 (5), 40-47 (5), weiterhin
Blockausgaben, Kleinbogen, etwas Indien, selten angebotenes
Material, Mi. ca. 4000,- (A3)

750,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 27

Alle Welt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4131 1860-1985 (ca.), Dublettenpartie in 8 Einsteckbüchern und
einigen Mappen mit u.a. Deutschem Reich, AM-Post mit etlichen
postfrischen Bogenteilen, Bund mit einigen besseren Werten der
Anfangsjahre, Berlin mit vielen gesuchten Ausgaben wie z.B.
Mi.Nr. 1/34 postfrisch und 42/60 postfrisch, DDR, Westeuropa
und Übersee sowie einigen Belegen. Der Hauptwert liegt bei
Deutschland. (K)

500,00

4132 Drei Steckbücher mit sehr vielen postfrischen Ausgaben von allen
Kontinenten in meist tadelloser Erhaltung, dabei Besonderheiten
wie ”Eckränder”, ”Gutter pairs” usw. (A3)

500,00

4133 Alle Welt: Partie meist postfrischer, moderner Aboware
(hauptsächlich ca. 1980-2000) in entsprechenden Abotüten.
Viele Blocks und Kleinbogen und beliebte Motive wie Vögel,
Schmetterlinge usw. (K)

500,00

4134 Karton mit insgesamt neun Steckbüchern mit überwiegend
postfrischer Aboware diverser Ausgabeländer inkl. Brit. und Franz.
Kolonien, dabei auch Nominalware. (K)

500,00

4135 ergiebiges Händlerlager in 4 dicken Schwarten, prall gefüllt mit
Marken aller Kontinente. Dabei viel Motivware. (K)

500,00

4136 1850-1970 (ca.), großer, gehaltvoller Karton mit 20 Steckbüchern/
Alben, überwiegend DEUTSCHLAND, aber auch viel ALLE WELT,
dabei erwähnenswert Altdeutschland, DR, Kolonien, Danzig,
Memel, All. Bes., Bund mit schönen Ausgaben frühe Jahre, DDR,
Europa, Südamerika, Australien, Asien mit China und Japan, sowie
ein Ringbinder mit ** Blockausgaben Jugoslawien. Sehr schöner,
reichhaltiger Bestand, für den Ausrufpreis sicherlich nicht zu haben.
(K)

300,00

4137 1850-1960 (ca.) rappelvolles, uraltes 40-Seiten-Steckbuch mit
hochinteressanter Mischung verschiedendster Länder, dabei
Europa mit einem schönen Teil Luxemburg, aber auch Schweden,
Niederlande und Polen sowie etwas DR, Etliches an frz. Kolonien,
dann Asien, Afrika sowie Mittel- und Südamerika. Insgesamt ein
abwechsungsreicher Posten mit viel Potenzial. (A)

300,00

4138 1870-2000 (ca.), überwiegend gestempelte Dublettenpartie von
hauptsächlich nur kleinwertigem Material in 2 alten Schaubek-
Vordruckalben und 51 Einsteckbüchern mit u.a. viel Westeuropa,
Osteuropa, Afrika, Amerika und Asien. (K3)

300,00

4139 1860-2006 (ca.), uriger Nachlass in diversen Tüten, auf etlichen
Stecktafeln und in kleinen Kästchen mit u.a. Bund, DDR,
Liechtenstein, Schweiz, West- und Osteuropa, Afrika und Asien.
Enthalten ist u.a. diverses älteres Material, Blöcke und viele
postfrische Werte. (K3)

300,00
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Alle Welt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4140 1849-1956, starke Partie Reste aus einer Einlieferung, dabei
ausschließlich besseres Material, z.B. sehr saubere, vollrandige
Belgien Nr. 1-2 gest., frühe Jahre Schweden gest., Österreich aus
952-987 sauberst postfrisch für allein Mi. 500,- Euro, bessere DDR-
Blöcke, ältere Ausgaben Neuseeland **, sowie eine sehr attr. Lot
frühe Liechtenstein FDCs etc. Mi. ca. 4.500,- Euro, sehr günstig
angesetzt. (T)

250,00

4141 1850-2010, Nachlass in 23 Einsteckbüchern und 3 Vordruckalben
mit u.a. einer Teilsammlung Österreich von 1850 bis 1937, einer
Teilsammlung Europa Union, Dubletten von Ost- und Westeuropa
und Übersee, einigen modernen Blöcken und diversem postfrischen
Material sowie einigen Banknoten und Telefonkarten. (K2)

250,00

4142 1870-2006 (ca.), Dublettenpartie in 45 Alben mit u.a. Westeuropa
mit viel Österreich und Skandinavien, Afrika, Amerika und Asien mit
etwas China. Zusätzlich sind noch diverse Belege mit u.a. einigen
alten deutschen Ansichtskarten enthalten. (K5)

250,00

4143 1875-2003, Dublettenpartie in 10 Einsteckbüchern und einem
alten Schaubek-Album mit u.a. Deutschland, Frankreich, Portugal,
Schweiz, Westeuropa, Amerika, Asien, Britisch Commonwealth und
Französischen Kolonien. (K)

250,00

4144 1920-1980 (ca.), bunt zusammengewürfelter, gepflegter Bestand
alle Welt ohne Deutschland postfrisch im Steckbuch, die Erhaltung
ist durchweg gut. (A)

250,00

4145 1920-1980 (ca.), bunt zusammengewürfelter, gepflegter Bestand
alle Welt postfrisch im Steckbuch, die Erhaltung ist durchweg gut.
(A)

250,00

4146 1860 Alte englische Schwarte mit noch etliches an Substanz
wie Schweiz, Skandinavien, Britische Kolonien und Übersee. Die
Erhaltung geht von gut bis böse. Urige Partie, Fundgrube! (A)

220,00

4147 1860-2000 (ca.), Nachlass in 18 Alben und auf diversen losen
alten Albumseiten mit u.a. Luxemburg, Vatikan, Westeuropa, einer
Teilsammlung Europa Union, etlichen postfrischen ungezähnten
Überseesätzen, einer Motivsammlung ”Rekorde der Philatelie” und
einigen hundert Belegen. (K3)

200,00

4148 1850-2000 (ca.), neun alte Auswahlhefte mit noch einem
Restauszeichungswert von über € 4.000,- Euro. Der Hauptwert
liegt bei Bund Besonderheiten in drei Heften, dabei Plattenfehler,
Bogenmarken-Paare, Formnummern etc., dazu zwei schöne Hefte
Österreich mit Gebieten, sowie DDR, Portugal, Vatikan, Litauen und
ein Heft Japan. Günstig gerufen. (M)

200,00

4149 1850-1960 (ca.), großer Karton mit sechs alten KA-BE-
Vordruckalben, dazu noch ein bißchen Tüdelüt, die Erhaltung ist
etwas unterschiedlich. (K)

200,00
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4150 1860-2005 (ca.), uriger und sehr unübersichtlicher Nachlass in
hunderten von losen Tüten und vielen Kästchen mit Deutschland,
Europa und Übersee. Enthalten sind tausende von Dubletten,
Blöcke, Briefe, Kiloware usw. (K4)

200,00

4151 1870-2000 (ca.), Nachlass in 38 Alben mit u.a. Deutschland, Ost-
und Westeuropa, Afrika, Amerika und Asien. (K3)

200,00

4152 Tütenposten mit viel postfrischer Aboware inkl. reichlich Motiven (K) 200,00

4153 Lot diverser Teilsammlungen bzw. Sammlungsteile auf Blättern. (M) 200,00

4154 Motivsammlung ”Blick in die Welt” in 6 Bänden aus Borek-Abo (K) 200,00

4155 1850-2008 (ca.), großer Karton mit zumeist ausländischem
Material, enthalten sind 12 Alben/Steckbücher, dabei zwei schmale
Uralt-Klemmbinder Europa und Übersee mit Marken aus den
Anfangsjahren der Philatelie, sowie ein Schwaneberger-Album von
etwa 1911, in denen es noch einiges zu entdecken gibt, ein
paar rappelvolle Steckbücher, aber auch ein netter Bestand Israel
postfrisch, dazu noch ein paar Belege. (K)

190,00

4156 Allerlei der Philatelie, dabei Briefmarken, Vignetten, etc. aus
diversen Ländern, viel Schweiz/Österreich. (T)

180,00

4157 Partie auf 45 kleinen und 239 großen Hawidtafelnmit u.a.
Luxemburg, Westeuropa, Übersee und Israel. (K)

180,00

4158 1910 Russland und Nebengebiete, nette Partie mit etwas besseren
Werten dazu im Anhang Portugal und etwas USA in vorwiegend
gestempelter Erhaltung, vielleicht Fundgrube. (A)

170,00

4159 1950-1990 (ca.), postfrische und gestempelte Partie mit etwa
340 postfrischen Markenheftchen (meist Schweden) und 9
Auswahlheften mit überwiegend Überseematerial. (K)

170,00

4160 1900-2000 (ca.), Nachlass in 20 Alben und in 5
kleinen Einsteckbüchern mit u.a. postfrischen Bund/Berlin-
Teilsammlungen, einer Motivsammlung ”Postboten und
Posttechnologie”, diversen Dubletten von Deutschland, Westeuopa
und Übersee u.s.w. (K2)

160,00

4161 1900-80 (ca.), Nachlass in 10 Alben mit u.a. Bund mit besseren
Werten der Anfangsjahre, Berlin, DDR, Ost- und Westeuropa,
Hongkong, Japan und Übersee, sowie etwa 200 Belegen. Der
Hauptwert liegt nach 1945. (K)

160,00

4162 1840-1880, kleines gest. Lot Klassik - alle Welt, teils kleine
Beanstandungen. (T)

150,00

4163 1850-2000, Nachlass in 14 Alben mit u.a. einer Österreich-
Teilsammlung von 1850 bis 1937, postfrischen Westeuropa-

150,00
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Dubletten mit Europa Union und Niederlande. Zusätzlich ist noch
etwas Zubehör mit leeren Alben usw. enthalten. (K)

4164 1850-ca. 1920, alte Schaubekschwarte mit Marken aus aller Welt,
dabei guter Teil Altdeutschland, hoher KW (A)

150,00

4165 1860-1920 (ca.) Vier zum Teil spärlich gefüllte Schaubek Alben,
die allerdings immer wieder für Überraschungen gut sind, so
fiel bei einer oberflächlichen Durchsicht ein netter Teil Britisch
Afrika auf. Ein Album Übersee gut gefüllt mit Marken um die
Jahrhundertwende. Andere Gebiete zum Teil auch mit besseren
Marken, so zu Beispiel eine 10 Pfg Reichspost Petschili. (K)

150,00

4166 1860-2000 (ca.), großer Wunderkarton der Extraklasse,
Riesenbestand von mehreren Zehntausend Marken in diversen
Umschlägen, Tüten und Kistchen, meist modernes Material,
Motivmarken aber auch einiges an Bund postfrisch, ein
Bündelposten Bund ab Notopfer, sowie eine Partie Alt-Frankreich,
die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. Starker Posten für einen
kleinen Ausruf ! (K)

150,00

4167 1860-1980 (ca.), intressanter, bunt gemischter Bestand im Karton
u.a. in zehn Steckbüchern, dabei Vatikan, Neuseeland, GB, Bund,
Cuba, Polen, Canada, Australien und Malta, die Erhaltung ist
unterschiedlich. (K)

150,00

4168 1860-1950 (ca.), großer Europa-/Übersee-Karton, dabei ein altes
Schaubeck-Album von 1922, hier fehlt zwar der Deckel, aber es
sind noch einige hundert teils bessere Marken enthalten. Dazu noch
ein altes Ka-Be-Album von 1933 (dieses löst sich auch langsam
auf), sowie ein Stapel Steckbücher und ein alter Blätterposten. Die
Erhaltung ist unterschiedlich. (K)

150,00

4169 1900-1999 (ca.), Sammlernachlass im rappelvollen, großen Karton,
insgesamt 11 Steckbücher und zwei Kartons, teils mit Sammlungen,
teils Dubletten, sehr umfangreicher Bestand - der Preis wurde
moderat angesetzt. (K)

150,00

4170 1900-1990 (ca.), Nachlass in 17 Einsteckbüchern und in etlichen
losen Pergamintüten mit u.a. West- und Osteuropa und Übersee.
Enthalten ist u.a. meist modernes Dublettenmaterial sowie einige
Blöcke. (K2)

150,00

4171 1900-1980 (ca.), wuseliger Karton mit einem Blätterposten und zwei
Kistchen mit Material aus aller Welt, dabei viel Übersee, alles in
allem unterschiedliche Erhaltung. (K)

150,00

4172 1930-1946 (ca.), Großbritannien, Spanien und 3. Reich,
überwiegend postfrisch, in einem roten Steckbuch gesammelt, mit
einigen besseren Ausgaben bestückt. (T)

150,00

4173 1945-2012, großer Karton mit drei gepflegten, postfrischen
Ländersammlungen in drei neuwertigen Alben, dabei Israel

120,00
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1995-2006 im Lindner-T Vordruck, Schweden 1969-1983
(Nominale), sowie Spanien 1970-1974 + ein Steckbuch ** Dubletten,
dazu ein sehr interessantes Steckbuch Übersee mit vielen frühen
Ausgaben und ein Buch Europa-Marken. Empfehlenswerter Posten,
günstig angesetzt. (K)

4174 1951-1982, postfrische Partie von ca. 330 Eckrandstücken im
Einsteckbuch von u.a. Bund, Europa, UNO und Übersee. (A)

150,00

4175 1850-1955 (ca.), ungebrauchte und gestempelte Partie im
Einsteckbuch mit älterem bzw. klassischem Material von u.a. Italien,
Norwegen, Britischen Kolonien und USA. (A)

140,00

4176 1850-1980 (ca.), Nachlass in 21 Alben mit u.a. einem alten
Schaubek-Vordruckalbum von 1914, Dubletten von Deutschland,
Ost- und Westeuropa und Übersee sowie Motiven zu diversen
Themen. (K2)

130,00

4177 Partie in 13 Alben mit u.a. sehr viel Deutschland, darunter eine
Teilsammlung Deutsches Reich. (K)

130,00

4178 1900-1980 (ca) alle Welt in Tüten eng gesteckt in einem Karton.
Dabei auch bessere Werte gesichtet. Fundgrube für den Käufer mit
Zeit. (K)

120,00

4179 1860-1985 (ca.), Dublettenpartie in 7 Hawidboxen mit u.a.
Deutschem Reich mit Blöcken, Belgien mit vielen Blöcken,
Frankreich, Rumänien und USA. (K)

120,00

4180 1880-1980 (ca.) Keine Überseekiste aber immerhin ein Karton voll
bessere Dubletten aus Übersee auch hie und da mit modernem
Nominalanteil, etliches sicher noch zu entdecken auch ist diese
Position regelmässig mit Belegen gespickt. Viel Afrika, Südamerika
und Ozeanien. (K)

120,00

4181 1900-1971, Dublettenpartie im Einsteckbuch mit u.a. Ägäischen
Inseln, Fiume, Kreta, Asien und Britischem Commonwealth. (A)

120,00

4182 1855-1992, Nachlass mit u.a. einem Auswahlheft mit älterem
gestempeltem Material wie z.B. Altdeutschland und Klassik aus aller
Welt, 2 amerikanischen Verkaufsalben mit modernem Material und
einem Einsteckbuch mit Dubletten von Niederländisch-Antillen und
Surinam. (K)

100,00

4183 1857-1988, Nachlass in 3 Einsteckbüchern und einem alten
Schaubek-Vordruckalbum mit sehr viel älterem bzw. klassischem
Material von u.a. West- und Osteuropa, Amerika und Asien. (K)

100,00

4184 1860-2000 (ca.), großer Karton mit Steckbüchern, einem Tüten-
und Steckkartenposten, sowie einer Schatulle ”The Great Historic
Aircraft of the World” mit postfrischen Ausgaben, dabei je ein Buch
Kanada, Australien und Österreich sowie ein Steckbuch Motive,
meist gute bis ordentliche Erhaltung, bitte genau besichtigen ! (K)

100,00
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4185 1860-1995 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie
ab der Klassik auf Stecktafeln mit u.a. Belgien, Finnland, Frankreich,
Europa und Übersee sowie einigen Belegen. Die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (T)

100,00

4186 1870-2008 (ca.), Bestand in 80 Auswahlheften und 5 Alben mit
u.a. Osteuropa, Afrika, Amerika und Asien. Der Hauptteil liegt nach
1945. (K2)

100,00

4187 1870-1985 (ca.), uriger Nachlass in 6 Einsteckbüchern und
in diversen alten Zigarrenkisten mit viel Dublettenmaterial von
Deutschland, Europa und Übersee. (K)

100,00

4188 1870-1980 (ca.), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter
Bestand in 2 SAFE-Vorlagebüchern mit u.a. Frankreich,
Niederlande, Westeuropa und Übersee. Enthalten sind u.a. einige
mittlere Werte, Blöcke und etliche komplette Sätze. (A2)

100,00

4189 1880-1980 Europa und Übersee in bunter Mischung, dabei sehr
anschauliche Sammlung Luxemburg mit Dudelange Block 1937 und
ein Allerlei an Preziosen aus den fernsten Winkeln dieser Welt. (K)

100,00

4190 1880-1980, Alle Welt in einem Karton mit zum Teil noch recht
interessanten Dubletten und Sammlungsteilen. (K)

100,00

4191 1880-1960, uriger gestempelter Dublettenposten mit viel alter
Kiloware sowie etlichen abgelösten Werten in diversen Tüten und
Kästen. Enthalten sind u.a.Deutsches Reich mit viel Kaiserreich und
Inflation, Baltikum, Westeuropa und Übersee. (K)

100,00

4192 1941-1981, überwiegend postfrische ”Blick in die Welt”-Sammlung
in 4 Vordruckalben wie aus dem Abo geliefert mit vielen Blöcken und
kompletten Sätzen aus aller Welt. (K)

100,00

4193 Restepartie einer Einlieferung mit der ”Einladung” zum Stöbern,
dabei auch Belege. (K2)

100,00

4194 Alle Welt, Nachlaß im Karton mit Marken in Einsteckbüchern bzw.
a. Steckkarten und reichhaltig Belege, meist Europa (K)

100,00

4195 Nachlaßkarton mit Marken a. aller Welt in 3 Alben (K) 100,00

4196 Sammlerbestand in 12 Einsteckalben mit Marken dt.
Sammelgebiete und reichhaltig Asien in allen Erhaltungen, dabei
Teilsammlungen Singapur, Papua-Neuguinea (K)

100,00

4197 Alle Welt: Nachlass als Spende zugunsten der SOS-Kinderdörfer
Deutschland e.V. Wir bitten um große Herzen und offene
Portemonnaies! Auch wir sind mit dabei und verzichten für den guten
Zweck auf unsere Provision des Einlieferers! (K2)

100,00

4198 1855-1960 (ca.), gut bestücktes Steckbuch mit nur älteren
Ausgaben von Europa und Übersee, in absolut ungewöhnlicher
Zusammenstellung, bei den alten Skandinavien-Marken jedoch

80,00
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auch ein paar Fälschungen, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich.
(A)

4199 1900-2000, sehr abwechslungsreicher Bestand im großen Karton
mit Europa und Übersee, dabei viel modernes Material in
Steckbüchern, auch Motive sowie ein Album Italien, dann Kisten und
Tüten und ein Posten moderne Kiloware mit hohem Sondermarken-
Anteil, die Erhaltung ist unterschiedlich. (K)

80,00

4200 1960-1983, Partie von postfrischen und gestempelten Blöcken in
einem Einsteckbuch mit u.a. Europa, Afrika und Amerika. (A)

80,00

4201 1900-1970 (ca.), Nachlass in etlichen losen Pergamintüten mit u.a.
Deutschland, West- und Osteuropa und Übersee. (K)

70,00

4202 Alle Welt - moderner postfrischer bzw. gestempelter Marken- und
Blockbestand im großen Einsteckbuch, dabei Fiji, Jugoslawien, VR
China mit Kleinbogen, Brasilien (A)

70,00

4203 1960-1990 (ca.), postfrische und gestempelte Partie von einigen
hundert kompletten Bogen mit u.a. Sowjetunion, Tschechoslowakei,
Ungarn und Übersee. (K)

50,00

4204 1969 - 1990 ca. Ein dickes Album gut bestückt mit Kleinbögen,
Blocks und Bögen zumeist gestempelt von Bulgarien, Nordkorea,
DDR, Laos, Togo, Djibouti etc. hoher unberechneter KW, schöne
Motive, bitte ansehen. . (A)

50,00

4205 1920/1980 (ca.), Karton voll mit ca. 1.850 Briefen (nach Angaben
d. Einlieferers) , fast ausschließlich Luftpost-Leichtbriefe (Lang-
Din) von UNO-Agenturen in der ganzen Welt, meist an Vereinte
Nationen in Genf adressiert, überwiegend aus der Zeit von ca.
1950-1970, ansehen! UNITED NATIONS Commercial Covers: Over
1850 pieces from AU over the world, mainly to the UNO in Geneva,
all UN agencies are represental and most covers are official, the
period ranges from 1920 - 1980 but most covers are from 1950 to
1970 (K)

800,00

4206 1930-2000 (ca.), Briefe/Karten-Bestand aus einer umfangreichen
Einlieferung, Vieles aus der Zeit des Dritten Reiches, aber
interessant ist auch der modernere Teil mit ”Reisedokumenten”
einer weltreisenden Familie, viel Post aus Übersee mit beliebten
Ländern wie Thailand oder China. Ein paar hundert Stück.
Fundgrube! (K2)

220,00

4207 1870-2015, Partie von ca. 650 Belegen mit u.a. Deutschem
Reich, DDR, Großbritannien, Italien, Schweiz und Asien. Enthalten
sind u.a. alte Ansichtskarten, Einschreiben, Ganzsachen (teils mit
Beifrankatur), Luftpost und Satzbriefe. (K)

200,00

4208 1914-1952, interessanter Posten von knapp 100 Briefen/Karten mit
Zenuren in unterschiedlicher Erhaltung. (K)

200,00
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4209 Partie Belege in einer flachen Box mit viel Material bis 1945. (K) 200,00

4210 1890-2000 (ca.), Briefekarton mit etwa 1.000 Briefen/Karten Europa
und Übersee, dabei AK, GS, Luftpost und FDCs mit meist
modernem Material in meist ordentlicher Erhaltung. (K)

150,00

4211 1900-2000 (ca.), Partie von ca. 1.400 Belegen von u.a. Bund, DDR,
Westeuropa und UNO. Enthalten sind u.a. Ansichtskarten, Blöcke,
FDC, Ganzsachen und Maximumkarten sowie zusätzlich einige alte
Aktien und Schuldverschreibungen aus Deutschland und den USA.
Der Hauptwert der Belege liegt nach 1960. (K3)

150,00

4212 1900-1950, Alle Welt, Postkarten und Belege ein netter Posten mit
vielfach auch interessanten Stücken, dabei ein Teil Deutschland mit
Gruss aus Postkarten. (K)

120,00

4213 1829-1945 (ca.), interess. Brief-/Kartenposten aus Nachlass, u.a.
schöne Überseestücke, Italien, Belgien, Niederlande (ca. 35 Stück
insgesamt), dazu etliche Marken (T)

100,00

4214 1870-1950, EUROPA/ÜBERSEE (ohne Deutschland), Partie von
ca. 70 meist älteren Belegen, viele Ganzsachen, u.a. GB gut
vertreten, günstig! (T)

100,00

4215 1890-2011, interessanter Belegeposten von ca. 500 Briefen/Karten/
GSK/FDCs aus aller Welt, dabei USA, Afrika, Asien, aber auch
Zensur, DR, Zonen, DDR, Frankreich, Österreich, Luftpostbriefe,
Kriegsgefangenenpost und Ansichtskarten. Die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (K)

100,00

4216 1920-1990 (ca.), Partie von etwa 1.900 Belegen mit u.a.
Westeuropa, Canada und USA. Enthalten sind u.a. Bedarf, FDC,
Luft- und Schiffspost. (K2)

100,00

4217 1965-1991, Partie von ca. 1.900 Belegen in 19 Alben mit u.a.
Deutschland, Belgien, Frankreich, Österreich und UNO. Enthalten
sind u.a. Einschreiben, FDC, Ganzsachen mit vielen Bildpostkarten
(meist Österreich) und Sonderbelege. (K2)

100,00

4218 Alle Welt: Karton mit Belegen von Alt bis Neu, Fundgrube (K) 100,00

4219 1870-2010 (ca.), Partie von etwa 1.100 Belegen mit u.a. Deutschem
Reich, Bund, Berlin, DDR, Österreich, Schweiz, Europa und
Übersee. Enthalten sind u.a. Ansichtskarten, Autogramme, Bedarf,
FDC, Ganzsachen und Sonderbelege. (K)

50,00

5610 1880-1980 (ca), Alle Welt in 16 Alben dabei ein kleines Steckbuch
mit interessanten Werten British Commonwealth, ein Buch mit
Russland, vieles bunt Gemischtes Material, das die Besichtigung
sicher lohnt. (K)

350,00
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4220 1900-2000 (ca.), abwechslungsreicher, großer Karton mit an die
2.000 Ganzsachen aus aller Welt - viele Aerogramme - meist
modernes, ungelaufenes Material, teils im Karton, teils in 7
Briefealben. Günstig angesetzt. (K)

100,00

Altdeutschland - Vorphila

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4385 1840-75, Sammlung von über 100 Vorphila- und markenlosen
Belegen, dabei Auslandspost mit interessanten Stempeln,
Paketbegleit- und Nachnahmebelege. (A)

270,00

Altdeutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4386 1850-1923, BADEN bis WÜRTTEMBERG, attr. Sammlung auf alten
Borek-Seiten, dabei etliche bessere Werte, aber wie üblich nicht
alles Originale. (M)

750,00

4387 1850 bis 1920 Sammlung der deutschen Staaten mit Baden , Bayern
Luitpold Geburtstag mit ungebrauchten Typen,1 Mark violett 30 und
31 insgesamt mit vielen besseren und mittleren Werten, die manche
Sammlung verschönen können. (A)

380,00

4388 Gestempelte/postfrische Sammlung in zwei Bänden aus Borek-
Abolieferung, je Ausgabe auf einzelnen Blättern mit Beschreibung.
(A2)

200,00

4389 1851-1864 (ca.), Bremen, Braunschweig und Hannover, Partie von
zwölf besseren, vollrandigen Werten in etwas unterschiedlicher
Erhaltung. (T)

150,00

4390 1850-1867, Restsammlung in zwei Alben, dabei noch interessant
etwas Baden ab Nr.1, Bayern und Thurn und Taxis. (A2)

130,00

4391 1861-1911, drei alte Schwanke-AD-Einzellose: Bayern, Bergedorf
und Hamburg, alter Zuschlag: 166,- Euro. (T)

70,00

4392 1849-65 (ca.), Fälschungen, Neudrucke, Vergleichsmaterial,
interessanter Bestand aus dem Nachlass der Briefmarkenhandlung
E.Steiner, Wien; meist norddeutsche Gebiete insbesondere
Hansestädte, Helgoland, Braunschweig, auch diverse Sachsen-
Dreier etc. Insgesamt weit über 700 Stücke (A)

350,00

4393 1850-1872 (ca.), Partie meist besserer und guter Werte im
Steckbuch, auch einige Belege. Unterschiedl. Erh., bitte ansehen!
(M)

700,00

4394 Baden bis Württemberg, fast nur gestempelte Partie auf fertig
vorbereiteten Verkaufskärtchen. Einiges bereits geprüft/signiert und

650,00
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dabei auch hochpreisiges Material, aber auch einige Referenzwerte.
U.a. zwei 18. Kr.-Werte Württemberg in albumfähiger Erhaltung. (T)

4395 1851-1923, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie
in einem Einsteckbuch mit u.a. Baden, Preußen, Sachsen,
Württemberg, NDP und etwas Deutsche Kolonien mit u.a. Karolinen
18 gestempelt. Die Erhaltung ist wie üblich leicht unterschiedlich. (A)

200,00

4396 1850-80, Sammlung von über 60 Briefen und Ganzsachen von
Baden bis Württemberg im Album, dabei gute Frankaturen wie
Baden Landpostmarken Mi.Nr. 1 und senkrechtes Paar Mi.Nr. 2
rückseitig auf großem Briefteil usw., unterschiedliche Erhaltung (A)

450,00

4397 1833/1871, Partie mit fast 40 Briefen ab Vorphila bis NDP, dabei
Feldpost, interessante Stempel, 1 Brief Elsass Lothringen mit 10 und
5 C.-Frankatur und 1 Telegramm-Vordruckblatt von 1869 (M)

90,00

Altdeutschland und Deutsches Reich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4398 1850-1923 (ca.), interessanter Bestand im kleinen Steckbuch,
hier stecken ”gut” und ”böse” friedlich nebeneinander, neben den
üblichen Neudrucken sind also auch ein paar sehr hübsche Stücke
enthalten, die Erhaltung ist gewohnt unterschiedlich - bitte genau
besichtigen ! (M)

250,00

4399 1851-72, kleine Partie inklusive drei Belege bzw. ein großer
Briefausschnitt mit MiF DR Mi. Nr. 1 und 14 nach London, gute
Erhaltung (T)

130,00

Afrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4920 1840-1938, kleine Partie Alt-Europa nur besseres Material, dabei
ein Teil Altwerte wie GB Nr. 1, zweimal Luxemburg Nr. 1, Belgien
Nr. 2 und weitere in unterschiedlicher Erhaltung. Dazu eine schöner
Teil Luxemburg mit viel Kinderhilfe für etwa 1.000,- Euro Michel in
meist guter Erhaltung. (T)

180,00

5289 1898-1980, Afrika in 4 selbstgestalteten Alben, dabei viel normales
und einiges mittleres Material auch einige französische und
britische Kolonien . Als Zugabe 36 Blocks von Tansania mit
allerlei Abartigem. Eine eingehende Besichtigung dürfte noch Funde
ermöglichen. (K)

250,00

5290 1914-1952 (ca.), Südafrika/Südwestafrika, interessante Partie auf
Stecktafeln, dabei bessere Entwertungen, Portomarken, Einheiten,
Vorläufer etc. Die Erhaltung ist meist ordentlich. (T)

90,00
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Afrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5291 1900-2002, Dublettenpartie im Einsteckbuch mit vielen
verschiedenen Staaten, darunter viel Britisches Commonwealth und
etwas übriges Übersee. Der Hauptwert liegt nach 1960. (A)

70,00

5292 1896-1980 (ca.), über 150 meist ältere Belege aus Südafrika und
Südwestafrika, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (A)

100,00

Ägäische Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

424 1912, frankierter R-Brief von POSTE ITAL. RACC. ASS. RODI
(EGEO) 25.2.15 (Tchilinghirian Nr. 626) nach Celle in guter
Erhaltung, rs. Ankunftsstempel

100,00

425 1916, ”20 C. braunorange”, zwei senkrechte Paare als portorichtige
MeF auf R-Brief von POSTE ITALIANE RACC. ASS. RODI (EGEO)
3.4.20 nach Candeli in guter Erhaltung, Sassone 1800,--

150,00

426 1917, lot of two used ppc: 1917 ppc ”Isola di Chalki” used 5 c. green
”Karki” 26.7.17 to Modena with two red censor marks (straight line
and boxed); Ionian Islands ppc ”Achilleion Corfou” used to Milan
(illegible date) with two black censor marks (circular and boxed).

100,00

427 1917, lot of two entires: ppc ”Trieste” franked with 5 c. green ”Leros”
used from ”LEROS 10.2.17” to Altamura/Italy, stamp faults, two
violet censor marks (straight line and boxed); stampless cover from
”LEROS 20.8.17” to Alexandria with Italian censoring, in Egypt
29.10.17 charged with postage dues (but these removed); few
ageing marks.

90,00

428 1926, POSTE ITALIANE KALYMNO (EGEO) 24.3.26 klar auf mit
italien. Frankatur freigemachtem Bedarfsbrief nach London

80,00

429 1932, ”30 C. 20. Jahrestag ital. Besetzung” als portorichtige EF auf
AK nach Mailand in sehr guter Erhaltung

100,00

430 1934, 2,55 + 2 Lire brown red corner margin imperf at bottom, mint
never hinged very fine, certificate Dr. Avi, Sassone catalogue value
4.800,-

1.000,00

Ägäische Inseln - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

431 1944 - Deutsche Besetzung: ”30 C. Antwort-Ganzsache” in Type I
(P 3 I) des Zivilpostverkehrs in guter ungebrauchter Erhaltung

160,00

432 1944 - Deutsche Besetzung: ”30 C. Antwort-Ganzsache” in Type
II (P 3 II) des Zivilpostverkehrs in guter Erhaltung, minimale
Verfärbung

150,00
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Ägäische Inseln - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

433 1946, Britische Militärpost, klarer Doppelkreis RHODES
DODECANES 12.6.46 auf mit ”5 P. M.E.F.” frankiertem und
komplettem Brief nach Athen in sehr guter Erhaltung

100,00

Albanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

434 1913, ”1 Pia. Dienststempel durchstochen”, tadelloser Wert
mit violettem VLONE 15-10-1913 auf Briefstück, gepr. Freyse,
Star(auschek) und G.(eorge) F.(ulpius), Mi. 800,--

200,00

435 1913; Handstempelaufdrucke 2 Piaster schwarzblau gestempelt
und 5 Piaster dunkellila auf Briefstück jeweils in einwandfreier
Erhaltung und jeweils mehrfach signiert. Michelwert 1.600,- €.

300,00

436 1914, Skanderbeg mit Aufdruck '7 Mars / ...' zur Ankunft des Königs
von Wied kompletter Satz ungebraucht mit Falz, Mi. € 400,--

80,00

437 1924, ”Eröffnung Nationalversammlung” komplett auf R-Brief vom
zweiten Tag von DURRES 22 1 24 nach Champigny-eu-Beaue/
Frankreich, gute Bedarfserhaltung

70,00

438 1931, König Zogu I. mit Aufdruck für den Erstflug Tirana-Rom kompl.
Satz in senkr. Dreierstreifen, postfrisch mit kl. Gummiverfärbungen
bei einigen Marken, selten! Mi. € 750,-- +

80,00

439 1948, Bau der Eisenbahnlinie Durres-Tirana kompl. Satz in
Viererblocks, postfrisch, Mi. € 400,-- +

60,00

4954 1945-87, gemischte Sammlung in 2 Schaubek-Alben, mit vielen kpl.,
teils besseren Ausgaben (A2)

150,00

4955 1946-2009, umfangreicher zumeist postfrischer Lagerbestand in 9
großen Einsteckbüchern, dabei gesuchte Ausgaben, Blocks und
Kleinbogen in geringer Auflage, alles in kpl. Sätzen teils bis zu
12mal, mit u.a. Mi. 368-74, 375-78, 385-90, 404-14, 418-25, 448-55,
523-24, die guten Ausgaben des Jahres 1988, Markenheftchen
etc., tadellose Qualität, Michel nach Angaben d. Einlieferers über
30.000,- Euro (K)

4.500,00

Albanien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

440 1913, Ganzsachenumschlag aus Berat nach Vlone. Der Stempel
Berat 4.6.1913 ist rückseitig angebracht und in violett abgeschlagen.
Die provisorischen Ganzsachen aus Albanien sind extrem selten.

350,00

441 1916, vier verschied. Postkarten 'Skanderbeg' dabei 5 Q.
grün + Antwortteil und 10 Q. rot Frage- + Antwortteil jeweils
einzeln als Feldpostkarten mit Stempel 'K.u.K. FELDPOSTAMT
315' (verschied. Stempeldaten) nach Wien, Laibach etc. gebraucht

100,00
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Albanien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
dabei auch Zusatzstempel wie 'K.k. Landsturminfanterieregiment
Nr. 23', 'K.u.k. Etappenstationskommando', ungewöhnliches
Quartett!

Albanien - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

442 TÜRKISCHE POST: 1907, mit Türkei Mi. 117 frankierter Brief
von BERAT (zweisprachig) nach Triest in guter Erhaltung, leichter
Öffnungsmangel

100,00

Andorra - Französische Post

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

443 1931, Freimarken mit Aufdruck 'ANDORRE' 2 Fr., 3 Fr. und 5 Fr.
jeweils postfrisch, Mi. € 650,--

100,00

Altitalien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5036 1852/1859, lot of 17 stamps and 9 covers, varied condition, e.g.
Sicily 50 gr. used signed Diena, Tuscany 60 cr. used (faulty) and 5
better covers (see photo), interesting lot for the specialist! (T)

800,00

5037 1856 - 1860 Sammlung Alt-Italien dabei gut und böse. Bitte
besichtigen. Enormer Katalogwert. Im Anhang etwas moderneres
Material. (A)

220,00

5038 1851-64 (ca.), Doublettenpartie gestempelt auf Stecktafeln,
unterschiedl. Erhaltung mit etlichen brauchbaren Exemplaren, alle
garantiert echt! Kat. Wert nach Sassone üb. 43.000 Euro (M)

250,00

5039 1852-61, kleine gestempelte Zusammenstellung Erstausgaben mit
u.a. Neapel Mi. Nr. 1 auf Streifband, Parma und Italien Mi. Nr. 1 je
auf Briefstück. Dazu die meist postfrischen Ausgaben ”100 Jahjre
Briefmarken” von Italien, Triest Zone A und San Marino der Jahre
1951-59. (T)

170,00

5040 1855-1900 (ca.), Referenzlot in zwei kleinen Steckbüchern, dabei
etliche Fälschungen aber auch echte Stücke, die Erhaltung ist recht
unterschiedlich, sicherlich interessant für den Spezialisten. (T)

100,00

British Commonwealth

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5325 ca.1900-90, umfangreiche Partie in 4 Steckbüchern und auf
hunderten -karten. (K)

400,00
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British Commonwealth

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5326 1841-1981, Sammlung, bzw. Dublettenbestand GB-Auslandspost,
Gibraltar und Kanalinseln in 2 Bindern. (A2)

300,00

5327 1890-2005, Dublettenpartie in 2 Einsteckbüchern mit vielen
verschiedenen Staaten des Britischen Commonwealth in Afrika,
Amerika, Asien und Ozeanien mit viel postfrischem Material ab den
30er Jahren und einigen Blöcken. (A2)

270,00

5328 1880-1980 (ca) British Commonwealth Staaten in drei
Steckbüchern, dabei auch einige bessere Werte sowie etwas
Niederlande. (A3)

120,00

Brasilien - Privatflugmarken Varig

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5358 Ungebrauchte/gestempelte kleine Partie auf Steckkarte inkl. Zp. 1-7
(Mi. 730,-). (T)

150,00

Brasilien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5359 1930 (ca.) interessantes Lot von sechs ungebrauchten Motiv-GSK
100 Reis violett aus Brasilien in sehr guter Erhaltung. (T)

180,00

Britische Post in Marokko

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

625 1907; Edward VII 5 Sh. und 10 Sh. jeweils einzeln auf R-Briefen in
die Schweiz, 27.6.1908 (Ankunftsstempel).

100,00

Britische Post in der Türkei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

626 1904, seltene AK ”FANARAKI” aus Constantinopel, mit seltener
Destination Montevideo, Uruguay, bis auf diagonale Bugspur
ordentliche Erhaltung, Ank.-Stpl. frankaturseitig !

80,00

627 1910, ”1 Pia. Einschreibe-Ganzsachenumschlag” mit
Zusatzfrankatur auf R-Brief von SMYRNA 19 DE 10 nach
Boussiebes Doubs/Frankreich in guter Erhaltung

130,00

Bodenseeschiffspost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5567 1880-1965 (ca.), Sammlung von ca. 35 Belegen, deutscher, österr.
und schweiz. Post auf dem Bodensee. Dabei GA, Color-Ak etc. (A)

380,00
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Bodenseeschiffspost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5568 1898/1935 (ca.), Bestand von zehn Ansichtskarten und Ganzsachen
(Postkarten) mit österr. und deutschen Frankaturen bzw. Stempeln
dabei Zusatzstempel, unterschiedl. Schiffsstpl. etc. (T)

100,00

Birma / Burma / Myanmar

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

8 1947 Interim Government: Two good overprint varieties on two
Rangoon local covers, with ovpt. in Type 18a (first character
transposed to last position) on pair 6p. violet along with 1½a. on '20
May 48' cover, and pair 9p. with INVERTED ovpt., along with 1a. on
'30 Oct 47' cover. A fine match pair.

90,00

9 1998-2000, ”Einheimische Musikinstrumente”, Mi. Nr. 341-42,
345-47 und 351 je als halber Bogen zu 25 Werten, tadellos
postfrisch, Mi. 2965,-- (M)

150,00

Belgische Besetzung - Militärpost im Rheinland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3143 1919, 10 Fr. braun, einwandfrei postfrisch in der seltenen Zähnung
14 3/4-15, Michel ohne Preis!

200,00

Berlin - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3336 1948, Arbeiterserie u. Stephan portogerecht als Letzttagsfrankatur
vom 24.6. per Einschreiben ab Berlin-Schöneberg innerhalb Berlins
mit Ankunfstempel, gepr. Schlegel BPP, M€ 600,-

110,00

3337 1948, Arbeiter- und Ziffernserie portogerecht als Letzttagsfrankatur
vom 24.6. per Einschreiben ab Berlin-Schöneberg innerhalb Berlins
mit Ankunfstempel, gepr. Schlegel BPP, M€ 600,-

110,00

3338 1948, Ziffern-Heftchenblatt kpl. mit Rand(!) und ZuF 16 Pfg. Arbeiter
als 10fach-frankatur sowie Bizone 6 Pfg. Arbeiter mit Bandaufdruck
auf Brief von Berlin N 28.6.48 nach Berlin W 65, lediglich um 0,4 Pfg
überfrankiert, Umschlag minimal stockig, dennoch selten!

270,00

3339 1948, Auslandsbrief per Einschreiben (110 Pf) mit „Leipziger
Herbstmesse ´48” und angegebener Zusatzfrankatur, von Berlin
SW11=h=, 29.9.48, nach Boston/USA, rücks. Durchgangs- u. Ank.-
Stempel. Als portogerechter Auslandsbrief (oben Mängel) selten!
Fotoattest Schlegel BPP

220,00

3340 1949, 24 Pfg. Liebknecht/Luxemburg, 5 Pfg. mit angegebener,
portogerechter Zufrankatur auf Auslandsbrief aus ”BERLIN-
TEMPELHOF 1 24.1.” nach Malmö, Schweden, 24 Pfg.-Wert mit
kleinem Stockpunt in der Zähnung oben, sonst Pracht, sehr seltene

200,00
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Berlin - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Westberlin-Verwendung, in Kombination mit der Auslandsendung
sind nur wenige Belege bekannt!

3341 1949, 24 Pf „Rosa Luxemburg” und 12 Pf Tag der Bfm und ZuF
als Sammlerbrief von „BERLIN-SCHÖNEBERG 9.2.49” nach Belzig,
seltene WESTVERWENDUNG, dazu die Liebknechtmarke noch mit
Druckvermerk! Mi€ 1.600,-+++

400,00

3342 1949, 24 Pf „Rosa Luxemburg” als Einzelfrankatur auf Firmenbrief
von „BERLIN-WILMERSDORF 11.2.49” nach Zeulenroda,
interessante und seltene WESTVERWENDUNG, Mi 1.600,-€.

400,00

3343 1948, 8 Pfg. Schwarzaufdruck mit ZuF SBZ Leipz.
Messe sowie 2 Pfg Bizone mit Posthörnchenaufdruck als
portogerechte Einschreiben-Mischfrankatur innerhalb Berlin-
Wilmersdorf, Fotoattest Schlegel BPP (1995)

220,00

3344 1948, 15 Pfg. Schwarzaufdruck, rechte obere Bogenecke
als portogerechte Mischfrankatur mit SBZ-Zusatzfrankatur auf
Auslandsbrief, Postkriegsbeleg, da mit Aufkleber ”Zurück an
Absender Keine Beförderungsmöglichkeit. Frankierung unzulässig.”

150,00

3345 1948, 20 und 24 Pfg. Schwarzaufdruck mit ZuF SBZ Leipz.
Messe als portogerechte Einschreiben-Mischfrankatur ab Berlin-
Charlottenburg 2 (Versandstelle) nach USA mit Ankunftstempel
New York, geprüft Schlegel BPP

220,00

Berlin - SBZ-Bezirkshandstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3346 1948, 8 Pfg. Ziffer und 3x 24 Pfg. Arbeiter BezHdStp. Bez.36 als
Frankatur auf R-Brief (Fenstercouvert) nicht anerkannt, weil 1 Tag
zu spät und blau umrahmt mit danebengesetztem Gebühr bezahlt -
Stempel von Berlin-Charlottenburg 11.7.48

200,00

Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3347 1949, 6 x 8 Pfg. Schwarzaufdruck in MiF mit 2x 20 Pfg. Rotaufdruck
(=Westtarif für Einschreiben) auf R-Doppelbrief ab Berlin 61 25.3.49
nach Emmendingen mit Ankunftstempel 27.3.49, M€ 350,-

110,00

3348 1948, 10, 16 und 50 Pfg. Schwarzaufdruck per Einschreiben
portogerecht innerhalb Berlins mit Ankunfstempel, der R-Zettel
weist das rote W auf als Kenntlichmachung der bezahlten R-
Gebühr in DM-West, dieser hier jedoch praktisch 'nur' als Aufbrauch,
ausführlicher Befund A.Schlegel BPP

300,00

3349 1949, Dekoratives Einschreiben mit 4x 24 Pf. Posthörnchen-
Bandaufdruck, diese waren aber ungültig, daher frankiert mit
2x 12 Pf und 60 Pf. Schwarzaufrdruck, gelaufen von ”BERLIN

90,00
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Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
ZEHLENDORF 6.1.49” nach Düren mit rs. AK vom 9.1.49, Marken
teils mit kl. Mängeln. Das Porto wurde in DM-West bezahlt ohne
Kennzeichnung des R-Zettels.

3350 1949, Mischfrankatur Schwarz/Rotaufdruck mit u.a. waagr. Paar
15 Pf. Schwarzaufdruck, portogerecht ab Berlin-Schöneberg 2.2.49
nach Frankfurt a.M. mit Ankunftstempel

70,00

3351 1949, 24 Pfg. Schwarzaufdruck in MiF mit 2x 20 Pfg.
Rotaufdruck (=Westtarif) auf R-Brief ab Berlin-Friedenau 17.3.49
nach Kressbronn mit Ankunftstempel 21.3.49, M€ 350,-

110,00

3352 1948, 10, 12 (2), 24, 25 (2) und 60 Pfg. Schwarzaufdruck
per Einschreiben/Eilboten ab Berlin 29.12.48 portogerecht nach
München mit Ankunfstempel, zu dieser Zeit musste die R-Gebühr für
Sendungen nach Westdeutschland in DM-West entrichtet werden,
ausführliches Fotoattest Schlegel BPP (1983) ”...sind mir nur wenige
Belege bekannt.”

200,00

3353 1949, 1 M. Schwarzaufdruck auf amtl. FDC zur Eröffnung des
Postschnelldienstes, klar entwertet ”BERLIN-CHARLOTTENBURG
1.3.49” in tadelloser Erhaltung, inliegend ein amtl. Faltblatt mit den
Gebührensätzen, Mi. 750,-€

200,00

3354 1949, 1 M. Schwarzaufdruck als Mischfrankatur mit 8 Pf. SBZ
Maschinenaufdruck auf R-Brief nach Hildesheim, M€ 320,-

90,00

3355 1949, Berlin Rotaufdruck der kpl. Satz in postfrischer Besterhaltung,
tiefst gepr. Schlegel BPP, Mi. 1.400,- Euro.

350,00

3356 1949, 1 M. und 8 Pfg. Rotaufdruck in MiF um 20 Pfg. überfrankiert
auf R-Brief aus ”BERLIN-W 30 11.4.49” nach Hamburg, Umschlag
oben leicht angeschnitten, Fotoattest Schlegel BPP (1996)

220,00

3357 1949, 1 M., 20 Pfg., 10 Pfg., 6 Pfg. und 2 Pfg. Rotaufdruck
in Mischfrankatur mit zweimal 1 Pfg. Bauten als portogerechte
Frankatur auf Auslands-R-Brief der 2. Gewichtsstufe aus ”BERLIN-
SPANDAU 25.3.49” nach Korsnäs, Schweden, Umschlag oben mit
Öffnungsmängeln und rechts etwas getönt, Marken einwandfrei,
trotz der Einschränkungen eine dekorative Frankatur, 1500,-

200,00

3358 1949, ”Stephan” komplett, tadellos postfrisch, Mi. 750,-- 140,00

3359 1949, ”Stephan”, tadellos postfrischer Satz, unsigniert, jeder Wert
vom Rand, dabei die Markwerte Oberrand, Mi. 750,-- +

170,00

3360 1949, 2 DM Stephan als überfrankierte EF auf Eil-Einschreibbrief
aus BERLIN-Schöneberg 2.5.49 nach Weingarten (Württ.), rücks.
gepr. Schlegel BPP, auf dem Randstück interessante, nicht
deutbare Farbsignatur!

200,00

3361 1949, ”Bauten I” komplett, tadellos postfrisch, unsigniert, Mi. 750,-- 150,00
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Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3362 1949, ”Bauten I”, kompletter postfrischer Satz, tadellos/Pracht, Mi.
750,--

140,00

3363 1949, BAUTEN I 15 Pf., drei Belege mit unterschiedlich gearteten
Einzelfrankaturen: großformatige DS zu ermäßigter Gebühr,
Luftpost-Postkarte und Paketeinlieferungsschein (T)

90,00

3364 1949, ”Goethe”, postfrischer Prachtsatz, jeder Wert vom Rand, Mi.
320,--

80,00

3365 1949, Goethe 3 Werte, jeder als portogerechte Einzelfrankatur
(Orts-, Fern- und Auslandsbrief), M€ 500,-

120,00

3366 1949, 20 und 30 Pfg. Goethe, 2 Einzelwerte auf portorichtigem
Einschreibe-Ortsbrief mit SST „BERLIN-CHARLOTTENBURG
29.7.49” mit Ankunftsstempel, beide Werte mit linkem Randstück,
gepr. Schlegel

130,00

3367 1949, 1 M Grünaufdruck als portogerechte Mischfrankatur mit 15
Pfg. Bauten auf großformatigem, portorichtigen Wertbrief Berlin SW
61 „12.1.51” nach Celle (b. Hannover), tadelloser Bedarfsbeleg,
geprüft Schlegel BPP. (T)

110,00

3368 1949, ”Währungsgeschädigtensatz”, tadellos postfrisch, Mi. 350,-- 80,00

3369 1949, sauberer Satzbrief als portogerechtes Einschreiben,
Fotobefund Schlegel BPP, Mi. 730,- Euro.

150,00

3370 1949, Währungsgeschädigte, 3 portogerechte Belege: 10+20 Pfg. je
als portorichtige Einzelfrankatur auf Brief und 30 Pfg. mit ZuF 10+20
Pfg. Bizone Br.Tor auf Einschreibebrief innerhalb Westdeutschlands
mit Ankunftsstempel, alle drei Belege signiert Schlegel BPP, Mi€
1.240,-

300,00

3371 1949, 10 Pf. Währungsgeschädigte mit zwei Sonderstempeln auf
SammlerKarte nach Aschaffenburg/Bayern adressiert.

100,00

3372 1949 Währungsgeschädigtenausgabe 20 Pfg. auf portogerechtem
Brief vom 24. Feb. 1950 mit Plattenoberrand. Danach können Sie
lange suchen, hier in frischer, einwandfreier Erhaltung.

160,00

3373 1949, Währungsgeschädigten-Block mit Plattenfehler 68 II ”grüner
Punkt rechts am Handgelenk”, minimale Bugspur am linken Rand,
gepr. Schlegel BPP III. Während die anderen Plattenfehler im Michel
bereits mit 2.000 bzw. 2.500 Euro gelistet sind, findet sich für diesen
PF bislang noch keine Bewertung -,-.

400,00

3374 1949, Währungsgeschädigten Block Michel Nummer 1III mit 10 Pf
Plattenfehler grüner Punkt am Handgelenk. Der Befund Schlegel
erwähnt Fingerabdrücke im Gummi. Es befindet sich auch noch ein
kleiner, unauffälliger brauner Fleck im Block. Sehr selten.

280,00

3375 1950 ERP Ausgabe als portogerechte Einzelfrankatur auf nach
Bayern. Auch das ist eine Marke, die man trotz moderater

60,00
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Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Michelnotierung auf Berlin Brief in so vorzüglicher Erhaltung kaum
findet.

3376 1951, angegebene Frankatur sowie Bund-Zusatzfrank. auf
portorichtigem Wertbrief von HAMBURG 12.8.52 nach Lamstedt in
sehr guter Erhaltung

50,00

3377 1954 Luftpostbrief aus der selben Korrespondenz wie die
Luftpostfaltbriefe nach Argentinien, hier ebenfalls portogerecht
frankiert mit 70 Pfg. Sehr dekorativer Brief.

70,00

3378 1953 30 Pfg Glocke Mitte Einzelfrankatur auf enorm dekorativem
Auslandsbrief in die Schweiz.

60,00

3379 1953, angegebene Frankatur auf portorichtigem Wertbrief über DM
1650,-- von HAMBURG 22.9.54 nach Lamstedt in guter Erhaltung,
Mi. 354,--

100,00

3380 1953, Wertbrief über DM 2000,-- von HAMBURG 3.8.54 nach
Lamstedt in guter Erhaltung

50,00

3381 1962, waagerechtes Paar, bzw. Viererblock der 50 Pfg. je auf
sauberen, portogerechten R-Briefen, einer davon nach USA. Mi.
350,- + Euro.

100,00

4767 1949-1990, komplette postfrische Sammlung im Leuchtturm-SF-
Vordruckalbum, praktisch alle guten Erstausgaben kompetent gepr.
bzw. FA meist aktuell H.-D. Schlegel BPP, Mi. 5500,- (A)

900,00

4768 1950-89, postfrische offensichtlich kpl. Sammlung mit einigen 4er-
Blocks im Einsteckbuch (A)

150,00

4769 1948/1990; komplette, sauber gestempelte Sammlung mit den
Markwerten Schwarz- und Rotaufdruck und Block 1 geprüft
Schlegel, 68/70 mit Befund Schlegel. Ab 1966 bis zum Ende des
Sammelgebietes sind die Marken jeweils mit Berliner Ersttags-
Stempel entwertet. (A)

1.400,00

4770 1948-80, kpl. gestplt. Sammlung im selbstgestalteten Album, dabei
1-34 meist gepr., Bl. 1 mit So.stpl. gepr., wenige Stücke gering höher
gepr. Hübsches Sammlerobjekt. (A)

700,00

4771 1948-1990, gestempelte Sammlung im Einsteckbuch mit vielen
besseren Werten der Anfangsjahre. Der überwiegende Teil ist
sauber mit Rundstempel entwertet. (A)

120,00

4772 1948-1990, gestempelte Grundstocksammlung im Leuchtturm-
Falzlosalbum mit einigen besseren Werten der Anfangsjahre. (A)

100,00

4773 1948-1990, sehr gepflegte Sammlung BERLIN im Ringbinder inkl.
Schuber, bis auf Block 1 in den Hauptnummern komplett, teils
in beiden Erhaltungen gesammelt, dabei Schwarzaufdruck kpl.
postfrisch und Rotaufdruck kpl. gest., von den frühen Ausgaben ist
einiges geprüft, insgesamt gute bis sehr gute Erhaltung. (A)

400,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 46

Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4774 1948-1990 Fast komplette Sammlung Berlin in einem Leuchtturm
Album. In den Anfangsjahren fast ausschliesslich gestempelt,
dabei etwas gemischte Erhaltung einges auch geprüft. Danach
anscheinend nur postfrisch. (A)

300,00

4775 1948-1990, komplette Sammlung Berlin, bis 1968 gefalzt, ab 1974
in zwei neuwertigen Vordruckalben postfrisch und gestempelt, die
Erhaltung ist meist gut bis sehr gut. (A3)

300,00

4776 1948-1990, Sammlung in zwei Lindner-T-Ringbindern, dazu vier
dicke Dublettenbücher mit reichhaltigem **/o Bestand in meist
ordentlicher bis guter Erhaltung. (K)

150,00

4777 1948-1981, schmucke Sammlung auf Schaubek-Seiten in meist
ordentlicher Erhaltung. (M)

150,00

4778 1948-1958, Leuchtturm-Vordruck mit spärlich besetzter Berlin-
Sammlung, dabei jedoch ein postfrischer Schwarzaufdruck-Satz
gepr. Schlegel BPP und ein paar weitere kpl. Sätze. Günstig
gerufen ! (M)

100,00

4779 1948-1990 gepflegte Berlin-Sammlung mit anfgangs sauber
postfrischem Teil, Hauptwert jedoch bei den gestempelten
Ausgaben hier mit einigen besseren Werten in meist ordentlicher
Erhaltung. (A)

100,00

4780 1948-1990, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand
von mehreren Teilsammlungen in 12 Vordruckalben mit u.a.
Aufdruckwerten, besseren Werten der Anfangsjahre, Block 1
postfrisch (Eckbug) geprüft Schlegel und diversem postfrischem
Material. (K2)

350,00

4781 1948-1990, gestempelter Lagerbestand in 9 Einsteckbüchern mit
u.a. Aufdruckwerten, etlichen besseren Werten der Anfangsjahre
wie z.B. etlichen Glockensätzen, besseren Dauerserien-Werten und
vielen Zuschlagssätzen. (K)

250,00

4782 1949-1958, sauber rundgestempeltes Lot Berlin inkl. zweimal
Rotaufdruck kpl. gepr Schlegel BPP in meist guter bis sehr guter
Erhaltung. (T)

250,00

4783 1948-1990, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand
in 14 Alben mit u.a. Aufdruckwerten, etlichen besseren Ausgaben
der Anfangsjahre, Lagerbüchern, viel postfrischem Material und
mehreren Teilsammlungen. (K2)

200,00

4784 1948-1990, postfrischer und ungebrauchter Lagerbestand in
10 Einsteckbüchern mit u.a. besseren Aufdruckwerten, einigen
guten und mittleren Werten, Dauerserien, Eckrandstücken und
Zuschlagssätzen. (K)

200,00

4785 1948-1990, starker Bestand Berlin im großen Karton, darin sechs
Alben, ein Steckbuch und eine wilde Mappe mit sehr hohen Bedarfs-

200,00
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Frankaturen - mehrere bis 35,- DM, alles zumeist in sehr ordentlicher
Erhaltung. (K)

4786 1980-1990, Partie von postfrischen und versandstellenentwerteten
Bogenteilen in 3 Einsteckbüchern mit einem Michelwert von 10.000,-
Euro mit u.a. vielen Frauenwerten, waagerechten Paaren der
Dauerserien und etlichen Zuschlagsätzen. Zusätzlich sind noch
einige Bund/Berlin-ETB und DDR-Briefe enthalten. (K)

200,00

4787 1950-1990 (ca.), Nachlassbestand Berlin im Karton, darin acht
Alben/Steckbücher, dabei neuwertige Vordruckalben inkl. Schuber,
viel Material in etwas unterschiedlicher Erhaltung. (K)

150,00

4788 1948-1954, gestempelte Partie nur bessere Werte auf Stecktafeln
in meist guter Erhaltung. (T)

150,00

4789 1948-1990, schöner meist postfrischer Bestand BERLIN im Karton,
dabei u.a. Bogenmarken-Paare und ein paar Bogenteile, die
Erhaltung ist bei den postfrischen Marken meist sehr gut, bei den
gestempelten Marken teils unterschiedlich. (K)

120,00

4790 1948-1990, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand
von mehreren Teilsammlungen in 11 Vordruckalben mit einigen
mittleren Werten der 50er Jahre und diversem postfrischem
Material. (K2)

100,00

4791 1948-1990, postfrischer und ungebrauchter Lagerbestand in einem
dicken Einsteckbuch mit u.a. einigen besseren und mittleren Werten
der 50er Jahre, Dauerserien, Zuschlagssätzen und einer sehr
großen Fülle von postfrischem Material nach 1960. (A)

100,00

4792 ”Berlin 1948-49 - Schwarz-Rotaufdruck”: Eine
Ausstellungssammlung mit ca. 130 Belegen auf Ausstellungsseiten
in drei Bindern. Nach Tarifen gegliedert mit In- und Auslandspost
und sehr guten Frankaturen wie Mi.Nr. 11 EF, Mi.Nr. 12 MeF,
Mi.Nr. 15 BF, Mi.Nr. 16 EF (zwei Stück, davon einmal auf
Einschreibebrief vom 7.1.49 nach Westdeutschland), Mi.Nr. 17
BF auf Einschreibebrief, und Mi.Nr. 27-32 EF teils mehrfach.
Drei Belege mit MiF ”Schwarz-” und ”Rotaufdruck” (dabei
einmal mit ”40 Pfennig” (West) Einschreibegebühr), Eilboten,
Zustellungsurkunden, die Ganzsachen P 1-3 bedarfsgebraucht (P
3 zwei Stück mit bzw. ohne ZuF), Postkrieg, Auslandsluftpost mit
u.a. Mi.Nr. 13 und Mi.Nr. 17 auf Brief in die USA, Inlandsluftpost,
Postschnelldienst mit Mi.Nr. 17 auf amtlichen FDC, drei amtliche
Einlieferungsscheine mit Mi.Nr. 8 EF, Mi.Nr. 25 EF und Mi.Nr. 26
EF, drei Paketkarten und eine Seite eines Einlieferungsbuches mit
Mi.Nr. 25 (4) und Mi.Nr. 48 (2). Vieles kompetent geprüft Schlegel
BPP und ein empfehlenswertes objekt mit sehr hohem Katalogwert!
(A3)

2.800,00

4793 1948-60, Sammlung von 58 Belegen ab zwölf Stücken mit
Aufdruckwerten, dabei gute Frankaturen wie Mi.Nr. 68-70

270,00
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auf Sonderpostkarte, zusätzlich eine weitere Mi.Nr. 68 auf
Sonderpostkarte, amtliche FDC`s usw., saubere Erhaltung (M)

Britische Gebiete in der Antarktis

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

105 1963/1969, definitives complete set incl. both £1 values, mint never
hinged, SG. £ 275

80,00

Berlin - Markenheftchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3382 1952, Bauten-Markenheftchen in tadelloser postfrischer Erhaltung
ohne Öffnungsfaltungen. Mi.1.300,- Euro

300,00

Britische Salomoninseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

106 1913, Recobrief von TULAGI nach Deutschland mit acht Werten
frankiert, rücks. fehlt die obere Briefklappe. 1913, registered to
Germany bearing 8 diff values ex SG 10-20, back flap missing
otherwise fine

150,00

107 1914/1923, KGV definitives with wmk. Mult. Crown CA complete set
mint hinged, SG. £ 425

120,00

Berlin - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3383 1948, 6 Pfg. Schwarzaufdruck im senkrechten 4er-Streifen
als Zufrankatur auf 10 Pfg. Schwarzaufdruck-Ganzsachenkarte
(dicker weißer Karton) als Auslandskarte aus ”BERLIN W30
31.3.49” mit viel Text nach Stockholm, 2 Pfg. überfrankiert und
Karte links mit stärkeren Beförderungsbügen, aber sehr seltene
Auslandsverwendung der 10 Pfg.-Karte vom letzten Tag der
Gültigkeit!

50,00

3384 1948, 12 Pfg. Ganzsachenkarte mit portogerechter Zufrankatur 12
Pfg. und 6 Pfg. Schwarzaufdruck als Auslandskarte aus ”BERLIN-
WANNSEE 12.2.49” mit Text nach Säby, Schweden, Karte mit
kleinen Mängeln im unteren Rand und etwas fleckig

50,00

3385 1949, LUFTBRÜCKE von und nach Berlin, gr. Kastenstempel auf
GSK mit Zufrankatur (beides Schwarzaufdruck) nach den USA.

100,00

3386 1952, Luftpostfaltbrief nach Argentinien mit Zusatzfrankatur 30 Pfg
Glocke Klöppel rechts. Übergewichtige Luftpostfaltbriefe sind sehr

200,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
selten, die Destination Argentinien ist mit dem Ankunftstempel von
Buenos Aires vom 14. Feb 1953 belegt.

3387 1952, wohl übergewichtiger Luftpostfaltbrief mit Zusatzfrankatur
Beethoven nach Argentinien. Diese Faltbriefe sind keine
Massenware, aber mit Zusatzfrankatur so gut wie nie zu finden.
Da ist die Destination Südamerika auch noch ein Bonus, der mit
Ankunftsstempel dokumentiert wird.

200,00

4794 1948-54, Sammlung von ca. 60 GA in guter Erh., dabei bessere wie
LF 1II, LF2(4) etc. Hoher Kat.wert! (A)

350,00

Bizone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3394 1945, AM-Post 40 Pf. deutscher Druck, Eckrandviereblock rechts
oben mit roter dreistelliger Bogenzählnummer ”761”, sauber
postfrisch, Mi. 1.200,-€

300,00

3395 1945, 40 Pfg. und zwei Einzelwerte 1Pfg. dt. Druck als portogerechte
Frankatur auf R-Brief aus ”RENDSBURG 26.1.46” nach Kalkhofen
auf Wollin und retour mit rückseitigem Ra1 ”kein Postverkehr” und
Stempel ”RENDSBURG 13.2.”, Umschlag mit Beförderungsspuren
und etwas fleckig, versuchte Beförderung in den Stettiner Zipfel!

70,00

3396 1945, ”80 Pfg. deutscher Druck in Zähnung C”, sauber gestempelter
Wert, gut gezähnt, gepr. Schlegel BPP, Mi. 300,--

70,00

3397 1945, 80 Pfg. deutscher Druck, gez. L 11 1/2 : 11 mit portogerechter
Zusatzfrankatur auf Eilbrief aus SALZGITTER nach Berlin, gepr.
Schlegel BPP, Mi. 650,-++

90,00

3398 1946, sauberer R-Brief mit Mischfrankatur der 80 Pfg. AM-Post,
diese mit Quetschfalte, Mi. 650,- + Euro.

180,00

3399 1948, ”60 Pfg. hell mit Bandaufdruck”, sauber mit Zusatzfrankatur
auf leicht überfrank. Eilbrief von GLADBECK 05.9.48 nach Bottrop
in guter Erhaltung, innen gepr. Schlegel BPP

80,00

3400 1948; Posthörnchenaufdrucke Band und Netz 34 Werte komplett
jeweils mit kopfstehenden Aufdrucken. Tadellose postfrische
Erhaltung mit Fotoattesten Schlegel. Michelwert 2.300,- €.

460,00

3401 1948; die nicht anerkannten 9 Posthörnchenaufdrucke 1 bis 80
Pfg. mit kopfstehendem Netzaufdruck tadellos postfrisch. Fotoattest
Schlegel; Michelwert 1.800,- €.

360,00

3402 1948; 4 Pfg. graublau mit doppeltem Netzaufdruck sauber
gestempelt, Doppelsignum Schlegel. Michelwert 650,- €.

150,00

3403 1948; 42 Pfg. grün mit doppeltem Netzaufdruck sauber gestempelt;
Doppelsignum Schlegel. Michelwert 1.800,- €.

400,00
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Bizone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3404 1948; 60 Pfg. rot mit doppeltem Netzaufdruck sauber gestempelt;
Doppelsignum Schlegel. Michelwert 500,- €.

80,00

3405 1948, Bauten-Serie 15 Werte eng gezähnt, tadellos postfrisch, ohne
Signaturen, Kabinett, Mi. 730 €

160,00

3406 1949, zwei Reco-Zensurbelege nach Österreich, gut frankiert mit
Hannover-Messeblock, Goethe-Satz und ”100 Jahre Briefmarke”
der Bundesrepublik (Höchstwert 30 Pfg. zweimal, davon 1x mit Abart
Mi.Nr. 115 VI), reiner Markenwert ca. 700 Euro

150,00

3407 1950, Exportmesse Hannover auf attr. R-Bedarfsbrief mit Bug
außerhalb der Marken, Mi. 450,- Euro,

100,00

3408 1949-1953, drei verschiedene, interessante Luftpost-Leichtbriefe, je
als Bedarfs-Einschreiben mit Zufrankatur, teils nach Übersee. (T)

200,00

4809 1945-49, postfrische/gestempelte Sammlung im Borek-
Blankoalbum, oft auch parallel in beiden Erhaltungen und u.a. inkl.
”52 Werte” postfrisch komplett sign. S.B. sowie auch Kontrollrat inkl.
Blockpaar mit SST (A)

1.000,00

4810 1945-1949, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung
in 2 Alben mit einem umfangreichen AM-Post-Teil mit u.a. größeren
Bogenteilen, Plattennummern und vielen 80 Pfennig- und 1,-
Mark-Werten (darunter einige gestempelte). Des Weiteren sind
diverse Band- und Netzaufdrucke, etliche Bautenwerte und Block 1
gestempelt enthalten. (A2)

300,00

4811 1945/1949, schön angelegte Sammlung mit vielen besseren
Werten, sowie zahlreichen Belegen, Kontrollrat mit HAN-Nummern,
Zensurpost, Blockausgaben, Band- und Netzaufdruck auf Ziffern,
noch ungeprüft. (A)

250,00

4812 1948-1949, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie in
7 Einsteckbüchern mit hunderten von Werten der Band- und
Netzaufdrucke sowie der Bautenserie. Des Weiteren sind einige
Sondermarken und Block 1 postfrisch und mit Sonderstempel
entwertet enthalten. Der Hauptteil ist in gestempelter Erhaltung. (K)

150,00

4813 1948-52, Sammlung von 60 Belegen auf Steckseiten mit
Auslandspost, Einzel- und Mehrfachfrankaturen, ”Band- und
Netzaufdrucken”, ”Bauten” und Sondermarkenfrankaturen, dabei
gute Stücke wie Block 1, saubere Erhaltung (M)

220,00

4814 1945-1946, reichhaltige, zumeist postfrische Spezialsammlung AM-
Post, u.a. fünf kpl. Sätze, massig Besonderheiten, Plattennummern,
rote Bogennummern, Bogen, Einheiten, Ränder, Plattenfehler etc.
Ursprünglicher Bestand, der Spzialist wird seine Freude haben ! (A)

450,00

4815 1945-1946, umfangreiche Partie der AM-Post-Marken in 8 Alben
mit hunderten von postfrischen, ungebrauchten und gestempelten
Werten aller 3 Drucke, darunter einige Belege, etliche komplette

200,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
postfrische Bogen, diverse größere Einheiten, Plattennummern,
einige 80 Pfennig und 1,- Mark-Werte usw. (K)

Bundesrepublik Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3409 1949, postgeschichtlich interessante Antwortkarte an die
Firma MIMOSA FOOD PRODUCTS, in New York, die ein
Lebensmittelpaket aus Sao Paulo, Brasilien übermittelt hat.
Bedarfserhaltung.

50,00

3410 1949-1950, 100 Jahre Deutsche Briefmarken je als waagerechtes
Paar aus der rechten oberen Bogenecke jeweils als MeF auf attr.
Bedarfsbriefen. Mi. 560,- Euro. (T)

150,00

3411 1949, Entwurf zur Ausgabe 100 Jahre deutsche Briefmarken in sehr
guter Erhaltung.

80,00

3412 1950, 75 Jahre Weltpostverein als senkrechtes Paar aus der
Bogenecke mit Bogennummer als MeF auf höchst attr. Bedarfs-R-
Brief aus Schwarzenbek noch mit dem alten Nebenstellenstempel
Schretstaken, Mi. 300,- Euro.

100,00

3413 1950, Helfer der Menschheit jeweils als Paare auf attr.
Bedarfsbriefen (Nr. 117 MiF, ansonsten MeF), Mi. 900,- Euro. (T)

150,00

3414 1950, Bachsiegel auf Brief nach Italien aus Familienkorrespondenz,
dazu als Zugabe Mi 118 und 119 auf einem Brief und 120 als
Einzelfrankatur aus derselben Korrespondenz sowie ein weiterer
Beleg.

70,00

3415 1950, Bachsiegel jeweils MeF als waagerechtes Paar auf attr.
Bedarfsbriefen, Mi. 510,- Euro.

100,00

3416 Posthorn 40 Pfg. Einzelfrankatur auf R-Bf. (nur R.-Gebühr)
vom Office of the United States, High Commissioner for
Germany........ aus Bad Godesberg 31.3.1952 nach Düsseldorf, für
den Spezialisten, Langformat (T)

90,00

3417 1951, Marienkirche je als senkrechtes Paar (die 20 Pfg. sogar als
Eckrandstück) als MeF auf sauberen Bedarfsbriefen. Mi. 750,- Euro.

150,00

3418 1951, NBA jeweils MeF als senkrechtes Paar auf attr.
Bedarfsbriefen, Mi. 510,- Euro.

130,00

3419 1951, Helfer der Menschheit Höchstwert als besonders schöne MeF
auf R-Brief aus Schwarzenbek mit sauberem Nebenstellenstempel,
Mi. 600,- Euro.

150,00

3420 1953-1954, die 52er Jugendmarken je als saubere MeF auf
Bedarfsbriefen, Mi. 320,- Euro.

80,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3421 1952, viermal 20 Pfg. und 30 Pfg. Wohlfahrt 1952 als portorichtige
Frankatur auf Wertbrief über DM 1000,-- von HAMBURG 13.1.53
nach Alfstedt in sehr guter Erhaltung

70,00

3422 1953, Henri Dunant als waagerechtes Paar mit Oberrand und
Bogennummer als MeF auf höchst attr. Bedarfs-R-Brief aus Köln-
Ehrenfeld, Mi. 600,- Euro.

150,00

3423 1961/63, Heuss lumogen, kpl. Serie auf 5 portogerechten Briefen
aus Darmstadt 1961/63 nach Pirmasens, mit Einzelfrankaturen der
20 und der 25 Pf. (Luftpost), Mi. für Brief 850 €, lose gestempelt 450
€

110,00

3424 2016, Deutschland Nr. 3227 senkrecht verzähntes Exemplar auf
dreiseitig geöffnetem Fensterbriefumschlag, Bedarfserhaltung. (T)

50,00

4817 1949-2006, sehr gepflegte Sammlung Bundesrepublik in vier
Ringbindern inkl. Schubern, überwiegend zweimal postfrisch
gesammelt (meist Paare), der Posthornsatz ist jedoch nur einmal
komplett vorhanden, dafür einiges andere mehrfach, teils auch
gestempelt, meist sehr gute Erhaltung. (K)

1.000,00

4818 1949-1969, saubere, tadellos postfrische Sammlung inkl. Heuss
Lumo & liegendes WZ sowie Posthornsatz mit Fotoattest Schlegel
”echt und einwandfrei” im Falzlos-Album. (A)

900,00

4819 1949-79, komplette postfrische Sammlung in zwei aufwändig
gestalteten Falzlosalben ”Deutschland Klassik” inkl. Posthorn gepr.
und weiteren gepr. Erstausgaben. (A2)

800,00

4820 1949-1998, sehr edle postfrisch und gestempelt komplette Bund-
Sammlung in sechs neuwertigen KABE-bicollect-Vordruckalben,
also jeweils postfrisch und gestempelt gesammelt. Die Erhaltung
ist durchweg gut, die Marken mit Tagesstempel die Spitzenwerte
im Posthornsatz sind tief gepr. Schlegel, sehr empfehlenswerte
Sammlung. (K)

800,00

4821 1949-1985, sehr gepflegte, fast komplette postfrische Sammlung
inkl. einem sehr schönen Posthorn-Satz im rappelvollen 60-Seiten
Steckbuck mit diversen Besonderheiten, am Anfang ein Teil Alliierte
Besatzung, sowie im hinteren Teil der gestempelte Part. (A)

750,00

4822 1951-2008, postfrische Sammlung Bundesrepublik auf Lindner-
T-Vordruckseiten in neun Ringbindern inkl. Schobern, in den
Anfangsjahren etwas spärlich besetzt, dafür mit einem guten Anteil
noch postgültiger Marken. Meist gute bis sehr gute Erhaltung. (K)

300,00

4823 1949-85, postfrische Sammlung in 2 Vordruckalbum, in den
Hauptnummern ohne Posthornsatz kpl. (A2)

200,00

4824 1949-79, komplette gestempelte Sammlung im LT-SF-
Vordruckalbum inkl. Heuss lieg. WZ und ”lumogen” und viele gute

250,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Erstausgaben kompetent gepr. meist A. bzw. H.-D. Schlegel BPP.
(A)

4825 1949-1994, BUNDESREPUBLIK KOMPLETT, jedoch ohne Heuss
Lumo und liegendes Wz. - sehr empfehlenswerte rundgestempelte
Sammlung im Schaubek-Vordruck-Album, Mi. 3.600,- Euro, günstig
gerufen. (A)

150,00

4826 1949-2001, gestempelte Sammlung im Einsteckbuch mit nur
wenigen Lücken. Der überwiegende Teil ist sauber mit Rundstempel
entwertet. (A)

80,00

4827 1949/2000, gemischt angelegte Sammlung in 4 Safe-Ringbindern
mit Kassetten. Postfrisch sind von den Erstausgaben die Nummern
117/20, 121/22, 139/40, 141/42, 171/72, der Rest bis 1969 ist
sauber gebraucht. Ab dann postfrisch vollständig, oft zusätzlich
noch gestempelt. Mi. ca. 3700 €. (K)

280,00

4828 1945-1979, interessante Sammlung Bund im Klemmbinder, dabei
ein paar gute Briefe, davor noch etwas Zonen, die Erhaltung ist
etwas unterschiedlich. (A)

200,00

4829 1949-2000, übervollständige Sammlung Bund in vier
Vordruckalben, in den frühen Jahren viel gefalzt, in insgesamt recht
ordentlicher Erhaltung. (K)

150,00

4830 1949-1984, nahezu vollständige Sammlung Bund, wobei sich die
Erhaltungen abwechseln. Speziell die frühen Jahre sind sehr gut
besetzt, vorab ein Teil Alliierte Besetzung. (A2)

150,00

4831 1949-1975, schöne, meist postfrische Sammlung Bund im Leutturm-
Vordruckalbum, die frühen Jahre sind recht gut bestückt, dabei auch
ein schöner Teil Zusammendrucke, die Erhaltung ist meist gut. (A)

150,00

4832 1949-2010, gepflegte, meist gestempelte Sammlung BUND in fünf
dicken Steckbüchern, mit ein paar postfrischen Ausgaben (z.B.
Jahrgang 1997-1998 doppelt gesammelt), die frühen Jahre sind
recht gut vertreten. Eine Sammlung, die zum Weitersammeln
einlädt. (K)

150,00

4833 1949-88, gest. Sammlung im KABE-Vordruckalbum, nach Vordruck
in den Hauptnummern kpl. (A)

120,00

4834 1998-2016, ”Deutschland plus”-Sammlung komplett in 7
Vordruckalben wie aus dem Abo geliefert mit jedem Wert einmal
postfrisch und einmal versandstellengestempelt im Eckrandstück.
Hoher Nominalwert. (K2)

700,00

4835 2004-2016, ”Deutschland exklusiv”-Sammlung ab 2005 komplett in
12 Vordruckalben wie aus dem Abo geliefert mit jeder Ausgabe
einmal postfrisch und einmal auf FDC. Hoher Nominalwert. (K3)

500,00

4836 1997-2003, Abolieferungen der Dt. Post AG mit postfrischen/
gestempelten Ausgaben (meist als Bogenecken) sowie

250,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
auch Ganzsachen, Stichproben ergaben auch mehrfaches
Vorhandensein! (K)

4837 1949-2009, überwiegend postfrischer bzw. ungebrauchter Bestand
von mehreren Teilsammlungen in 12 Vordruckalben mit vielen
gesuchten Ausgaben der Anfangsjahre und etwas postgültiger
Nominale. (K2)

500,00

4838 1949-2000, postfrischer und ungebrauchter Lagerbestand in 5
Alben mit einer Fülle von Material mit u.a. einigen gesuchten
Ausgaben der Anfangsjahre, besseren Dauerserienwerten ab
Posthorn, Blöcken und einer Masse von kompletten Sätzen. (K)

500,00

4839 1949-2014, postfrischer und ungebrauchter Lagerbestand in 20
Einsteckbüchern mit u.a. einigen mittleren Werten der 50er
Jahre, Dauerserien, Eckrandstücken, etwas postgültiger Nominale,
Viererblöcken und Zuschlagssätzen. (K2)

250,00

4840 1949/1954, postfrische Partie mit besseren Ausgaben, dabei MiNr.
111/12, 113/15, 117/20, 200/03 (2), je eine Marke 203 und 115 ist
ungebraucht. (T)

50,00

4841 1949-2004, Bestand von mehreren gestempelten Teilsammlungen
in 27 Vordruckalben mit vielen gesuchten Ausgaben der
Anfangsjahre (bei einigen Sammlungen sind die 50er Jahre komplett
vorhanden). (K4)

450,00

4842 1949-1964, gestempelter Lagerbestand in 7 Einsteckbüchern mit
einer Fülle von gesuchten Werten der Anfangsjahre sowie vielen
mittleren Werte der 50er Jahre. (K)

400,00

4843 1945-2002, gestempelter Lagerbestand in 8 Einsteckbüchern
mit u.a. etlichen besseren Werten der Anfangsjahre und vielen
kompletten Sätzen. Enthalten sind auch viele Dauerserienwerte
ab Posthorn mit u.a. waagerechten Paaren, Rollennummern,
Viererblöcken, Markenheftchen und Zusammendrucken. Zusätzlich
sind noch einige Dubletten der Besatzungszonen und von Berlin
sowie 2 FDC-Alben mit Maximumkarten enthalten. (K)

250,00

4844 1970-2010 (ca.), zwei große Umzugskartons mit Bund
Sondermarken, teils schon vorsortiert in Umschlägen, teils als lose
Schüttung in diversen Schachteln und Dosen, meist modernes
Material, ideal für Plattenfehler-Sucher, günstig gerufen ! (K2)

50,00

4845 1949-2013, Bestand in 15 Vordruckalben jeweils mit Schuber mit
u.a. einigen besseren Werten der Anfangsjahre, 1962 bis 1999
komplett postfrisch, ”Deutschland plus” 1998 bis 2013 komplett und
”Deutschland klassik” 2009 bis 2013 komplett postfrisch. Sehr hoher
Nominalwert. (K3)

1.000,00

4846 1949-1960, bessere postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 3 kleinen Einsteckbüchern und auf einigen
Stecktafeln mit fast ausschließlich nur gesuchten Ausgaben

500,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
der Anfangsjahre, darunter viele komplette Sätze ”Helfer der
Menschheit” sowie etwas Bizone und Berlin. (K)

4847 1949-2002, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand
in 53 Alben mit u.a. etlichen besseren Werten der
Anfangsjahre, Lagerbüchern, viel postfrischem Material und
mehreren Teilsammlungen. (K6)

400,00

4848 1920-2016 (ca.) attraktiver Nachlass BUND, DDR und MOTIVE
in drei großen Kartons, darin 15 edle, dicke, neuwertige
”Deutsche-Post pro collect”-Steckbücher - meist mit Schuber,
dazu fünf Jahressammlungen 1994, sowie 1997-2000, dazu noch
ein paar Gedenkblätter etc. Beim offensichtlich kompletten Teil
Bundesrepublik Eurozeit (es wurde doppelt inkl. Gedenkblätter etc.
gesammelt) dürfte allein der Nominalanteil den Ausrufpreis bei
Weitem übersteigen. (K3)

400,00

4849 1949-2009, **/o Bund-Lagerbestand in 7 rappelvollen 60-Seiten-
Steckbüchern, meist in ordentlicher bis guter Erhaltung, dabei noch
ein paar postgültige Marken, im Anhang ATM, MH und ZD. (K)

250,00

4850 1949-1999, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand
von mehreren Teilsammlungen in 17 Vordruckalben mit u.a. einigen
besseren und mittleren Werten der 50er Jahre und einer kompletten
gestempelten Sammlung von 1949 bis 1980. (K2)

220,00

4851 1949-1963, reichhaltiges Bund-Lagerbuch mit gut bestückten frühen
Jahren, anfangs meist gest. aber schon bei Heuss 1 viel postfrisches
Material. Sehr empfehlenswertes Buch, vor allem günstig angesetzt.
(A)

200,00

4852 1951-1997, postfrische und gestempelte Partie von mehreren
Teilsammlungen in 17 Vordruckalben mit u.a. einigen mittleren
Werten der 50er Jahre und viel modernem postfrischen Material
sowie etwas Berlin. Zusätzlich ist noch ein Einsteckbuch mit
Dubletten enthalten. (K3)

120,00

4853 1951-2015, postfrische und gestempelte Partie in 5 Alben mit
vielen Dauerserienwerten, darunter viele Bogen- und Rollenmarken,
Fünferstreifen, eine Spezialsammlung Brandenburger Tor und
etlichen Blumen-Werte mit viel postgültiger Nominale sowie etwas
Berlin. (K)

100,00

4854 1959-2010, postfrischer und gestempelter Lagerbestand von
hunderten von Blöcken in 11 Einsteckbüchern mit u.a. Block 2
mehrfach, einigen Blöcken auf FDC und etwas Berlin. (K)

100,00

4855 1975-1982, Bogensatz Industrie und Technik alle drei Serien
komplett, Postpreis ca. 3.125,- DM inkl. Postquittungen, Mi. 4.300,-
Euro, selten angeboten, dazu noch ein kleiner Nachlass im Karton.
(K)

250,00
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4856 1979-2013, postfrische und gestempelte Partie der Zehnerbogen in
3 Einsteckbüchern mit viel postgültiger Nominale. (A3)

300,00

4857 1992-1996, saubere Sammlung Bund-Zehnerbogen im dicken
Ringbinder, Postpreis ca. 3.500,- DM. (A)

400,00

4858 1992, 100 Pfg. Wappen-Serie ”Berlin” (MiNr. 1588), Fälschung zum
Schaden der Post, Lot von 32 Stück. (T)

50,00

4859 Sammlung von vielen tausend verschiedenen losen
Einschreibzetteln mit vier- und fünfstelliger Postleitzahl in 65 dicken
Einsteckbüchern. (K7)

100,00

4860 1975-2016, Partie mit der ”Atelier-Edition”-Sammlung von 2001 bis
2016 komplett in 15 Alben wie aus dem Abo geliefert, den Bund-
ETB von 1975 bis 2016 komplett in 29 Alben und den Berlin-ETB
von 1975 bis 1990 komplett in 2 Alben. (K6)

100,00

4861 1949/1959, gehaltvolle und nahezu komplette Sammlung mit
Frankaturen von ”Bundestag bis Beethoven” (MiNr.111-319) in zwei
grossen Ringbindern. Insgesamt ca. 380 Belege mit einer Fülle
an besseren Stücken querbeet vom FDC bis hin zur Bedarfspost.
Dabei frühe Sondermarken (Bachsiegel, WoFa, Marienkirche
etc.), gute DS-Frankaturen Posthorn u. Heuss, Zusammendrucke,
Ganzsachen, bessere Portostufen und weitere Besonderheiten.
Reichhaltiger Fundus mit Substanz! (A2)

2.800,00

4862 1949/1960 (ca.), Bestand von 20 Belegen (Briefe und Karten)
mit überwiegend portogerechten Einzelfrankaturen dabei auch
Zuschlagsmarken, 25 Pf. aus Beethoven-Block, Post ins Ausland
etc., Mi. € 1.630,-- n.A.d.E. (T)

150,00

4863 1954-1961, Posten von über 100 Postzustellungsaufträgen/
Nachnahmesendungen mit teils interessanten Heuss-
Mischfrankaturen in unterschiedlicher Erhaltung. (K)

70,00

Bundesrepublik - Markenheftchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3425 1961, Heuss-Markenheftchen der Erstauflage, einwandfrei
postfrisches originalverschlossenes Exemplar mit 4stell. roter
Bogenlaufnummer auf dem Rand, lediglich auf der
Deckelvorderseite ist ein Fingerabdruck sichtbar, seltenes MH, M€
1.600,-

220,00

4864 1960-2000 (ca.), Hortungsbestand von hunderten sehr gut
erhaltenen, vielfach verschiedenen Markenheftchen Bund/Berlin/
etwas DDR im rappelvollen Karton. Der Postpreis wird wohl nicht
mehr zu erzielen sein, daher günstig angesetzt. (K)

150,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3426 1958, je zweimal ein halber MHB a sechs MHBl mit liegendem
Wasserzeichen in postfrischer Besterhaltung. Mi. 1.020,- Euro. (T)

150,00

4865 1966-1972, sauber postfrischer Posten von insgesamt 12 MHB
Bund/Berlin Brandenburger Tor und Unfallverhütung. Dabei acht
MHB von der Bundesrepublik Nr. 12-19, sowie vier von Berlin, Nr.
5-8. Bis auf einen Eckfehler bei MHB 13 sind alle Bogen in sehr guter
Erhaltung. Dazu gibt es noch ein paar MHBL sowie einen Bogen
Bund Nr. 778, allesamt in den orignal Papp-Versandrollen. Mi. total
2.400,- Euro. Sicherlich für den Preis ein Schnäppchen. (K)

150,00

Bundesrepublik - Zusammendrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3427 1960, ”8 + Z + 1 Pfg. Nachauflage”, tadellos gestempelt, KB H.-D.
Schlegel BPP, Mi. 200,--

60,00

3428 1960, ”8 +Z + 1 Pfg. Nachauflage”, tadellos gestempelt, KB H.-D.
Schlegel BPP, Mi. 200,--

60,00

Bundesrepublik - Automatenmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3429 1981, ”10 bis 280 Pfg. Posthorn”, kompletter Tastensatz je mit
Ersttags-Vollstempel LÜBECK 2.1.81 und jeder (!) Wert mit rs.
Zählnummer, in dieser Kombination ein seltener Satz der ATM, der
”Normalsatz” mit Ersttag im Michel bereits 200,--

90,00

Bundesrepublik - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3430 1962/1963, zwei attraktive Antwortkarten - ohne und mit Lumo-
Streifen - je mit Zufrankatur, beide gelaufen im Inland, Mi. 375,-
Euro.

100,00

3431 1982, Amtliche BiPoKarte 50 Pfg. mit privatem Zudruck 10 Pfg.,
Abart mit FEHLENDER roter Farbe (”Roter Baum...” ohne rot!),
einwandfrei postfrisch in druckfrischer Erhaltung, extrem selten, da
Auflage angeblich nur 5 Stück!

90,00

4866 1952/2011, umfangreiche Sammlung von mehreren Hundert, teils
besseren gebrauchten und ungebrauchten Ganzsachen (Karten +
Umschläge), dabei u.a. Zusatzfrankaturen, Sonderstempel, Bild-
Serien, Dienstumschläge der Dt. Post AG, Einschreiben, Flugpost,
etc... In diesem Umfang nur selten angeboten!, hoher Katalogwert!
(K)

700,00
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Bundesrepublik - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4867 1951-1971, starkes Lot von sieben GSK mit Besonderheiten, vom
Posthorn ZD über Eilboten, Einschreiben, Luftpost bis Nachporto.
(T)

70,00

4868 1960-2010 (ca.), Bestand von etwa 1.800 gebrauchten
und ungebrauchten Ganzsachen mit u.a. Antwortkarten,
Ganzsachenausschnitten als Freimarken verwendet, Umschlägen
und vielen ungebrauchten Euro-Ganzsachen. (K)

100,00

4869 1955-2000 (ca.), Partie von etwa 25.000 gebrauchten
Bildpostkarten. Sehr sortenreicher Bestand. (K9)

250,00

4870 1966-1998, Sammlung von etwa 1.700 gebrauchten und
ungebrauchten Bildpostkarten in 16 Alben. Der Hauptteil ist in
gestempelter Erhaltung (teils mit Beifrankatur). (K2)

50,00

Belgien - Anlagegold | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3471 1870, GOLDMÜNZE 20 Franc Leopold II Roi des Belges. (T) 150,00

Basutoland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

234 1933, KGV and 'Nile crocodile' complete definitives set, mint hinged
with minor toning on a few low stamps, SG. £ 300

80,00

Betschuanaland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

235 1932, KGV and 'cattle under baobab tree' complete set to 10s., mint
lightly hinged, SG. £ 475

140,00

236 1961, QEII and 'cattle under baobab tree' surcharged with new
values complete set with additional 1r. on 10s. type I (scarce!), mint
never hinged, SG. £ 390

120,00

Biafra

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

237 1967 (13.9.), commercial cover with boxed violet 'BIAFRA / 1d /
POSTAGE PAID' and OWERRI cds. locally addressed 'via Aba to
Okpala with arrival cds. on reverse (19.9.), backflap missing and
heavy wrinkles but a very rare cover!

90,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3490 1964-2000, Sammlung der 5,- und 10,- DM-Sonderprägungen in
einem Münzkasten. Zusätzlich sind noch Silbermünzen von Canada
und USA und eine ”5,- Yuan Panda-Goldmünze” von China von
1989 enthalten. (K)

250,00

3491 1957, 5 DM-Stück Joseph Freiherr von Eichendorff in guter
Erhaltung, Mi. 350,- Euro + vier weitere interess. Silbermünzen.

100,00

3492 2005 (ca.), dreizehn Silbermedaillen meist Dt. Erfinder und
Wissenschaftler, 999-er Silber, insgesamt über 600 Gramm, alle in
Plastikdose (K)

200,00

Britisch-Ostafrika und Uganda

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

238 1903; Edward VII 10 Rupien ultramarin/grau ungebraucht mit
”Specimen”-Aufdruck. Einwandfreie Erhaltung.

100,00

239 1904; Edward VII 50 Rupien orangebraun/grau ungebraucht in
einwandfreier, farbfrischer Qualität. Michelwert 2.200,- €.

500,00

240 1904; Georg V Freimarken 3, 4 und 10 Rupien sowie beide
20 Rupien-Marken jeweils ungebraucht in farbfrischer-, tadelloser
Erhaltung. Michelwert 1.310,- €.

300,00

241 Edward VII; 10 Rupien grün/rot sauber gestempelt; Michelwert 300,-
€.

80,00

242 1907, KEVII 4r. grey/emerald-green and 5r. grey/red with wmk. Mult
Crown CA, mint hinged with pencil notes on gum, SG. £ 300

80,00

243 1912; Georg V 50 Rupien grün/rosa ungebraucht in einwandfreier,
farbfrischer Erhaltung. Seltene Ausgabe.

200,00

5360 1929/1937 (ca.), accumulation with 20 covers and used postal
stationeries from the different territories incl. many different
frankings and airmails, postmarks and usages etc., unusual and
attractive lot! (T)

90,00

Ballonpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1186 1933, AK von der Deutschen Luftfahrt-Ausstellung ”Dela” in
Hamburg, gelaufen aus Rückenwaldau, Kreis Bunzlau mit
zugeklebter BALLONFAHRT-Marke.

200,00

1187 1933, AK von der Deutschen Luftfahrt-Ausstellung ”Dela” in
Hamburg, gelaufen aus Rückenwaldau (Kreis Bunzlau) mit
zugeklebter 30 Pfg. Ballonpost-Marke.

150,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4022 Britische Kolonien in Ozeanien; Sammlung der Gebiete Britische
Solomon-Islands, Fidschi-Inseln, Gilbert- und Ellice-Inseln, Nauru,
Neue Hebriden, Papua, Samoa und Tonga jeweils von Beginn
der Markenausgaben bis ca. 1915. Es wurde ungebraucht und
gestempelt gesammelt mit besseren- (auch kompletten-) Sätzen.
(M)

800,00

4028 Britische Kolonien in Afrika; 1859/1915; Ländersammlungen aus
der ”frühen Zeit” der Gebiete Betchuanaland, Britisch Ostafrika,
Somaliland, Mauritius, Seychellen, Zanzibar und Britisch Marokko
mit viel interessantem Material werden mit dieser Sammlung
angeboten. (A)

1.200,00

4051 Britische Kolonien in Amerika, 1860/1917; diverse kleine
”klassische” Ländersammlungen ungebraucht und gestempelt mit
vielen guten, gesuchten Ausgaben. Dabei sind u.a. die Gebiete
Jamaica, Kaiman-Inseln, St. Kitts mit Nevis und St. Christopher,
St. Lucia, Trinidad mit Tobago, Turks- und Caicos-Inseln u.a.m.
Materialreiche-, interessante Sammlung. (M)

1.400,00

5314 1855-1960 (ca.), Partie im Steckbuch mit tls. besseren Ausgaben
diverser Kolonien, Leerseiten aufgefüllt mit modernen Kanalinseln.
(M)

650,00

5315 Drei alte Auswahlhefte mit noch gutem Inhalt, dabei Straits
Settlements, St. Helena, Rhodesien, brit. Ost- bzw. Südafrika usw.,
dazu fünf ”Kap-Dreiecke”. (T)

500,00

5316 1855-2000 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 4 Einsteckbüchern mit vielen verschiedenen
Kolonien in Afrika, Amerika, Asien und Ozeanien, darunter u.a.
Hongkong und Malaiische Staaten. Enthalten ist u.a. viel älteres
bzw. klassisches Material und diverse höhere Wertstufen. (K)

400,00

5317 Gibraltar, Malta und Zypern – Zusammenstellung der britischen
Kolonien in Europa aus dem Zeitraum 1863 bis 1894, unter anderem
mit Gibraltar Mi.Nr. 22/29, 73/74, Malta u.a. mit Mi.Nr. 96 gestempelt
und vieles andere mehr. (T)

400,00

5318 1853-1970 (ca.), umfangreicher Bestand im großen Schaubeck-
Schraubbinder, dazu noch zwei kleine Steckbücher (inliegend) mit
meist ällterem Material, dabei sehr interessant: Kap der guten
Hoffnung, die Erhaltung ist gewohnt unterschiedlich. Huge stock in
three books, mostly early issues with some better, for example Cape
of good hope, mixed condition. (A3)

250,00

5319 1860-1930, Restepartie Britische Kolonien, dabei St Nevis, St
Helena, Swazieland und einige andere Gebiete in kleiner Kiste. (K)

140,00

5320 1870-1990, Dublettenpartie in 3 Alben mit u.a. viel älterem Material
von Ceylon und Indien sowie postfrischen modernen Blöcken

100,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 61

Britische Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
und Sätzen aus vielen verschiedenen Staaten des Britischen
Commonwealth. (A3)

5321 1937, Omnibusausgabe Krönung Georg VI, 42 Briefe (darunter
31 Einschreiben), dabei etliche FDC, frankiert mit insgesamt 128
Marken. 1937, Coronation of King Geo VI, lot of 42 covers (including
31 registered), among which several First Day Covers, bearing 128
adhesives in total (T)

120,00

5322 1881/1982, fine accumulation of about 120 letters with some fronts,
stationeries and ppc. Mostly elder material, only few after ww 2.
Containing Commonwealth countries from all over the world. Msut
see. (S)

300,00

5323 1900-1950 (ca.) schöne Belegepartie (ca. 20+) sowie einige bessere
Marken, nur philatelistisch anspruchsvolles Material ohne Masse.
(T)

150,00

5324 1910 (ca.), Lot von 18 ungebrauchten, großformatigen
Einschreiben-GSU, Erhaltung meist ordentlich. (M)

120,00

Belgisch-Kongo

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4025 1886/1916; Sammlung mit Mi.Nr. 1/5 ungebraucht (Höchstwert nicht
perfekt), 6/11 gestempelt, der Paketmarke P 4 gestempelt sowie
14/19 ungebraucht und gestempelt, 24 und 25 gestempelt dabei 25
in beiden Zähnungen, 33/41 u.a.m. (M)

450,00

5352 1900-1954 (ca.) attraktive Sammlung auf selbstgestalteten Album-
Seiten. (M)

200,00

5353 1923/1955 (ca.), interesting lot with ten covers incl. different
frankings, registered and airmail, censored items, postmarks and
usages etc., unusual and attractive lot! (T)

100,00

Britische Südafrika-Gesellschaft

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4026 1892/1913; Sammlung ungebraucht und gestempelt mit Mi.Nr.
16/22 gestempelt (die beiden Höchstwerte sind ungebraucht), 26/38
und 56, 42/48 ungebraucht, 57 gestempelt, 71 ungebraucht, 76/81
und einem weiteren Sammlungsteil Rhodesien. (M)

800,00

Britisch-Zentralafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4027 1891/1903; gute Sammlung mit u.a. Mi.Nr. 1/12 ungebraucht mit 4
a und b, 18 gestempelt, 36/37 ungebraucht und 41 ungebraucht mit
”Specimen”-Aufdruck, 54/55 gestempelt, 65 und 67 gestempelt. (M)

1.200,00
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Barbados

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4040 1852/1916; Sammlung mit Mi.Nr. 1 y und 2 x gestempelt, 4/5
gestempelt und weiteren gezähnten/durchstochenen Ausgaben der
Sitzenden Britannia, Mi.Nr. 40 gestempelt und ungebraucht mit
”Specimen”-Aufdruck, 52 ungebraucht, 53/61 x ungebraucht, 107
und 108 (sowie weitere Wertstufen dieses Satzes) in postfrischen
Viererblöcken. (M)

600,00

5351 1906, Kingston Relief fund, kleine Partie Aufdruckbesonderheiten,
z.B. kopfstehende Aufdrucke. (M)

50,00

Belize

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4041 Britisch Honduras; 1865/1913; Sammlung mit Mi.Nr. 1 und 2
ungebraucht, 4 A u C ungebraucht, 6 C ungebraucht, 9, 10 und
12 ungebraucht, 13 gestempelt und ungebraucht mit ”Specimen”-
Aufdruck, 17 und 18 ungebraucht, 20 a ungebraucht und
gestempelt und weitere Aufdrucke sowie 31/39 ungebraucht, 44/49
ungebraucht/postfrisch (die 5 $ sind postfrisch!) 54/65 ungebraucht,
66/75 ungebraucht und weitere mehr. Empfehlenswerte Sammlung
mit vielen selten angebotenen Spitzenwerten. (M)

1.200,00

Baden - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2001 1851, 1 Kr. schwarz auf hellgraugelb (1.Auflage) im senkrechten
Dreierstreifen mit je klaren, zentrischen Nr.-St. ”121” (Säckingen),
Marken farbfrisch und dreiseitig berührt, eien seltene Streifen-
Einheit, Mi. 3.600,-

400,00

2002 1851/53, 1 Kr. schwarz auf bräunlich zusammen mit 1853, 3
Kr. schwarz auf grün auf kleinem Briefstück mit zentrischem
Nummernstempel ”24”, farbfrische Marken, 1 Kr. zweiseitig
Randlinienschnitt, sonst beide Marken noch voll/breitrandig, seltene
Frankatur-Kombination, sign. Drahn und Unverfehrt.

120,00

2003 1862, 9 Kr. hellocker sauber gest. Freiburg, tief gepr. Flemming
BPP, Mi. 320,- Euro.

80,00

2004 1862, 3 Kreuzer enge Zähnung, besonders sauber und zentrisch
gest. mit Nummernstempel ”2” (ACHERN) mit Kurzbefund Brettl
BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 380,- Euro.

120,00

2005 1868, Spektakuläre 3 Kreuzer-Frankatur eines Ortsbriefes,
1 Kreuzer schwarz, vorzüglich farbtiefer und gut gezähnter
waagerechter Kabinett-Dreierstreifen auf Ortssendung von
”TRIBERG” am 27.1.1868 (Datum innen). Ein ganz ungewöhnliches
Stück, denn an sich betrug die Gebühr für einen einfachen Ortsbrief
(bis 1 Loth) 1 Kreuzer und ab dem 1.1.1868 für Ortsbriefe von 1 bis

1.700,00
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Baden - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
15 (!) Loth 2 Kreuzer. Es muss sich bei diesem außerordentlichen
Brief also um eine noch schwere Sendung gehandelt haben,
worauf auch der Vermerk ”Gerichtssachen” und der Adressat (das
Gericht Triberg) hindeuten. Wahrscheinlich war der (hierfür an
sich recht kleine Brief an der Sendung angeheftet oder einfach
beigefügt. Rückseitig ist das Stück nicht mehr ganz komplett, was
in Anbetracht der Portostufen-Rarität eher nebensächlich erscheint.
Ausnahmestück auch für die größte Sammlung!!

2006 1862, 18 Kreuzer hell- bis lebhaftgrün nicht ganz ideal gezähnt, gest.
K2 Heidelberg, Kurzbefund Brettl BPP, Mi. 700,- Euro.

70,00

2007 1862, bildseitig schöner Höchstwert 30 Kreuzer gest. K2 Mannheim,
erhöht gepr. Englert BPP sowie Georg Bühler, Mi. 3.200,- Euro.

200,00

2008 1868, ”ADELSHEIM” L1 auf Postschein an EDUARD MÖRIKE in
Neuenstadt, wo er in dieser Zeit lebte, seltenes Dokument!

140,00

4400 Sammlung mit Mi.Nr. 1/4, 5/8, 6 weiteren ex 9/12 (Farben), 13/15
mit der 9 Kr. zweimal, 16 gestempelt, 17/22 teil ungebraucht und
andere mehr. (M)

300,00

4401 1851-68, Sammlung mit 17 gestempelten Werten a. Einsteckblatt,
dabei Mi. 9 und 10 mit Uhrradstempel sowie 2 Briefe (M)

100,00

4402 1851-68, gestempelte Partie von 21 Werten inkl. besserer und auch
farbiger Abstempelungen (T)

90,00

Baden - Nummernstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2009 ”115” Rastatt in rot, ideal zentriert bzw. glasklar auf 3 Kr. schwarz
auf blau, vollrandig, kleine Mängel, die Entwertung durch farbige
Nummernstempel auf dieser Marke war verboten

140,00

Bahamas

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

330 1884; Victoria 1 £ lilarotbraun in tadelloser postfrischer Erhaltung. In
dieser Qualität sehr selten.

200,00

331 1891, Postkarte 1½ d rosa Antillen alt, ab INAGUA nach New York,
Ank.-Stpl. (2.10.91), geringe Spuren.

50,00

4039 1859/1917; Sammlung der Erstausgaben mit u.a. Mi.Nr. 5/8, 17,
19/22, 23/29 ungebraucht in einwandfreier Qualität sowie Mi.Nr.
35/43 dto., teils zusätzlich gestempelt vorhanden. (M)

300,00

5349 1859-1978, selbstgestaltete Slg. in beiden Erhaltungen in 2 Alben.
(A2)

350,00

5350 1860-1940, Lagerpartie auf Steckseiten, hoher Kat.wert! (M) 450,00
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Baden - Uhrradstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2010 1864-1867, vier markenlose Briefe mit Uhrradstempeln. Dabei 1,3,4
und 5. Überwiegend saubere Erhaltung.

90,00

Bermuda-Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

332 1918/1920, KGV high value definitives 5s. to 1pd. with wmk. Mult.
Crown CA, mint lightly hinged (10s. little toned), scarce stamps! SG.
~ £ 550

150,00

333 1938/1953, KGVI high value definitives 2s. to 1pd complete set, mint
lightly hinged, SG. £ 265 +

80,00

4042 1865/1915; reichhaltige Sammlung mit guten Erstausgaben
ungebraucht oder gestempelt mit besseren Wasserzeichen- und
Zähnungsvarianten, Mi.Nr. 9 und 10 ungebraucht (letztere mit Attest
BPA) und weitere Ausgaben teils doppelt. (M)

800,00

Bayern - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2011 1795, LINDAU, hochinteressante frühe Drucksache mit 2 Pferden
an Zumstein in Kempten

80,00

2012 1823 bzw. 1837 je ein Brief mit K2 AUSLAGE VON AUGSBURG in
schwarz bzw. rot als Transit auf Brief von Amsterdam nach Triest
bzw. Liverpool nach München, saubere Erh.

130,00

2013 1827-44, 3 bildschöne Altbriefe nach Frankreich bzw. aus /
nach Österreich mit besseren Stempeln ”OBC”, ”CBR 3” bzw.
”O.B.C.” (selten!). (M)

100,00

4403 1674-1840 (ca.), Altbrief-Sammlung auf beschrifteten Albumseiten
mit 114 Belegen von ANSBACH bis WÜRZBURG,
dabei Gerichtsbrief (1674), Bischofsbrief (1692), Adelsbriefe,
interessante Abstempelungen u.a. Rayon- und Fingerhutstempel,
Grenzübergangsstempel etc. (A3)

750,00

Bolivien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

334 1869, 10 C. vermilion, a horizontal pair canc. s. l. ”COTAGAITA” on
entire folded letter to Salta, dated ”Agosto 18 1869”

180,00

5354 1867-2001, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 2 Einsteckbüchern mit u.a. Blöcken und
Flugpostmarken. Zusätzlich sind noch einige kolumbianische
Departamentos und SCADTA-Marken enthalten. (A2)

90,00
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Bayern - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2014 1849, ”Schwarzer Einser”, farbfrischer Wert mit klarem ”243”
von Nürnberg und allseits vollen Rändern, rechts und unten gar
breitrandig mit vollständigen Schnittlinien. Ein zarter Schrägbug
beeinträchtigt die hervorragende Präsentation nur unmerklich, die
Marke befindet sich ansonsten in einwandfreier Erhaltung und ist in
dieser Form - nur mit Nummernstempelentwertung - selten, FA Sem
BPP (03/2017), Mi. 3000,--.

600,00

2015 1849 1 Kreuzer schwarz in etwas ramponierter Erhaltung, diverse
Mängel. Belegstück für die erste Marke Deutschlands, Michel
3500,-.

250,00

2016 1849, 3 Kreuzer dunkelblau auf kleinem Briefstück mit
sauberem Nummernstempel 217, Kurzbefund Sem BPP ”echt und
einwandfrei”, Mi. 160,- Euro.

60,00

2017 1849, interessanter Plattenfehler ”Bruch der Randlinie über R von
Bayern”, Kurzbefund Sem BPP ”echt und einwandfrei”.

200,00

2018 1862, 3 Kr. rot auf BISCHOFSBRIEF mit SEHR SELTENEM offenen
Mühlradst. ”332” (Nannhofen) und Neben-HK ”NANNHOFEN 2/8”
gelaufen nach München, Marke allseits vollrandig und Briefhülle rs.
nicht ganz komplett, einwandfreie Kabinett-Erhaltung, ein seltener
Stempel, auf Bischofbrief möglicherweise einmalig!

400,00

2019 1862, 18 Kr lebhaftorangerot, phantastisch gerandetes Exemplar
mit ca. 1cm linkem Seitenrand. Die Marke ist sehr farbfrisch und hat
sauberen, fast unsichtbaren Erstfalzrest. Ein Schmuckstück für jede
Sammlung.

120,00

2020 1871/1872, 4 interessante Faltbriefe mit Inhalt und K1 bzw.
HKr LUDWIGSHAFEN in die Schweiz, dabei 2x 7Kreuzer
Einzelfrankatur und 2x desgl. Mischfrankatur

400,00

2021 1870, 7 Kreuzer dunkelultramarin, Kurzbefund Sem BPP ”echt und
einwandfrei”, Mi. 220,- Euro.

70,00

2022 1870, 12 Kreuzer dunkelbraunpurpur ungebraucht, Kurzbefund
Steegmüller.

120,00

2023 1870, 12 Kreuzer dunkelbraunpurpur sauber gestempeltes
Luxusstück mit sauberer Entwertung München I Fotoattest Brettl. Mi
1400,-.

500,00

2024 1870, 12 Kr. dunkelbraunpurpur mit Wasserzeichen 1 a und
violettblauem OPA ”(BAM)BERG 30.MAR 1872”, Kabinett-Stück,
signiert Thier mit Fotoattest Brettl BPP (2002): ”...tadellose
Erhaltung, nicht repariert!”, M€ 1.400,-

450,00

2025 1873, seltene Kombination des guten Wasserzeichens mit dem
Plattenfehler ”linke untere Bildecke beschädigt”, Kurzbefund Sem
BPP ”echt und einwandfrei”, im Michel so nicht bewertet.

250,00
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Bayern - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2026 1873, 10 Kreuzer dunkelgelborange mit gutem Wasserzeichen,
zentrisch und schön gest. K1 AUGSBURG mit Zierstücken,
Kurzbefund Sem BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 500,- Euro.

180,00

2027 1873, neuer Plattenfehler ”Randlinie links oberhalb der Mitte
gebrochen”, noch nicht im Michel gelistet, hier auf der b-Farbe
des guten Wasserzeichens, Fotobefund Sem BPP ”echt und
einwandfrei”.

300,00

2028 1876, Frühauflage 20 Pfennig graublau als waagerechtes Paar,
sauber und zentrisch gest. München, Kurzbefund Dr. Helbig BPP
”echt und fehlerlos”, Mi. 250,- Euro.

80,00

2029 1885, 1 Mark Wappen lila Ausgabe 1885, Viererblock in früher
Verwendung mit Pfalz-K1 WEIDENTHAL / 26.3.85 sowie 2
preußischen BP-L3 STRASSBURG / 26 3 I / FRANKFURT/M., linke
obere Marke oben mit drei kurzen Zähnen, dekorative Einheit mit
seltener Entwertung

80,00

2030 1890, postfrischer Viererblock der nicht verausgabten Marke (2
Mark Wert in der Farbe der 1 Mark mit WZ 3), in sehr guter,
taufrischer Erhaltung vom Oberrand. Mi. 400,- + Euro.

80,00

2031 1903, 3 Mark Wappen zusammen mit 20 Pfg. und 1 Mk. auf sauberer
Paketkarte für drei Pakete ab NÜRNBERG nach Russland.

550,00

2032 1900/1906, 10 Pfg karminrot auf 2 interessanten ”Zurück”-Belegen
aus INGOLSTADT nach South Shields/England ”Shipping Office”,
dort Kastenstpl. ”Not called for 704” und ”Zurück”, rücks. hds.
rot ”Returned to Post-Office...” und aus DONAUWÖRTH nach
Augsburg an das Militärlazarett mit zahlreichen Vermerken und L1
”Polizeilich unbekannt”, Gebrauchsspuren

80,00

2033 1911, die Luipold-Markwerte in der seltenen Type II kompl. gest.,
für die drei Höchstwerte je Kurzbefund Dr. Helbig BPP ”echt und
fehlerlos”, Mi. ca. 1.100,- Euro.

250,00

2034 1919, 3 Pfg. schwarzbraun, Kurzbefund Dr. Helbig BPP ”echt und
fehlerlos”, Mi. 140,- Euro.

50,00

2035 1919, die 2 Mark in der guten A-Zähnung, Kurzbefund Dr. Helbig
BPP ”echt und fehlerlos”, Mi. 440,- Euro.

130,00

2036 1919, die 3 Mark in der guten A-Zähnung, jeweils postfrisch und
gestempelt, je mit Befund Dr. Helbig BPP ”echt und fehlerlos”, Mi.
530,- Euro.

150,00

2037 1919, Essay einer nicht verwirklichten Ausgabe auf gekreidetem
Kunstdruckpapier im Format 181 x 117 mm, gute Erhaltung

100,00

4404 1849-75, überwiegend gestempelte Sammlung der Marken der
Kreuzerzeit in 2 Alben, spezialisiert nach Farben, diversen Mühlrad-
u. Ortsstempel, u.a. Münchner Versuchstempel NS ”325” auf

1.100,00
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Bayern - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
18 Kreuzer (Mi. 13a), dabei auch Paare, Mi. 33 im Bogen
mit Zwischensteg sowie 28 Briefe, dazu ”Sperati”-Fälschung des
”Schwazen Einser”, interessantes Objekt! (A2)

4405 1849/1914; gut besetzte Sammlung mit Mi.Nr. 1 I a gestempelt,
4 I gestempelt, 3/7 gestempelt, 8/13 (Mi.Nr. 13 a ist doppelt
vorhanden), 14/19 und 20/21, 27 x und y gestempelt, 30/31
gestempelt und diverse Ausgaben der Pfennig-Zeit. Die Mi.Nr. 1
ist teils etwas knapp geschnitten (mit diversen Signaturen), sonst
generell schöne Qualität. (M)

800,00

4406 1850-1920, umfangreiche, etwas dublizierte, meist gest. Sammlung
BAYERN inkl. Dienst- und Portomarken in etwas unterschiedlicher
Erhaltung im schwarzen Klemmbinder. (A)

200,00

4407 1849-1920, gemischte lückenhafte Sammlung mit einigen besseren
Werten und 19 Belegen (A)

150,00

4408 1911-20, gestempelte/postfrische/ungebrauchte Sammlung auf
alten Vordruckblättern mit vielen kompletten Ausgaben. (M)

150,00

4409 1900-1915 (ca.) kleiner Karton Bayern, meist Mark-Währung. (K) 100,00

4410 1916, kompletter Bogen der c-Farbe, dazu ein Dr. Helbig BPP
geprüftes Referenz-Stück, Mi. 4.500,- Euro. (M)

250,00

4411 1850-1915 (ca.), Uraltbestand von über 20.000 Marken in zwei
uralt-Kartons, meist die kleinen Wertstufen aus der Pfennigzeit,
dabei Einheiten, sicherlich FUNDGRUBE für den Spezialisten, die
Erhaltung ist gewohnt unterschiedlich. (K)

150,00

4412 1850, Nummernstempelsammlung Bayern im Album, dabei über
300 Einzelmarken und 6 Briefe. Die Erhaltung ist wie üblich gemischt
und es sind auch etliche Luxusexemplare vorhanden. Ein Highlight
dieser Sammlung ist eine 18 Kreuzer rot mit OMR 860, die muss
man trotz leichter Schnittmängel erst einmal finden. (A)

400,00

4413 1876/1896 ca., deutsche Historie - bayerische Briefe an die
Reichskanzler- sensationelle Nachlasspartie mit 14 frankierten
Bayern- Briefen und Kuverts an die drei ersten deutschen
Reichskanzler ”Otto von Bismark” (Kanzler vom 21.3.1871 -
18.03.1890), Leo von Caprivi (vom 20.3.18 - 28.10.1891)
sowie Chlodwig zu Hohenlohe-Schillingfürst (vom 29.10.1891
- 15.10.1900). Dabei 6 Briefe an v. Bismarck, u.a. früher
Luxusbrief aus 1876 (rs. mit dem seltenen großen K1 des berliner
Kabinettspostamtes), 7 Briefe an v. Caprivi, hierbei 6 spektakuläre
R-Briefe aus der recht kurzen Amtsperiode dieses Reichskanzlers
sowie 1 seltener Brief an zu Hohenlohe-Schillingsfürst. Hinzu kommt
noch ein außergewöhnlicher Brief an Reichskanzler v. Bismarck von
Hamburb 1881 nach Bad Kissingen bei seinem dortigen Aufenthalt
in Bayern, ein zweifellos einzigartiges Angebot sowohl für den
Postgeschichtler als auch den historisch interssierten Sammler!! (M)

1.300,00
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Bayern - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4414 1850-1920 (ca.), vielseitige Partie von über 80 Belegen inklusive
Frankaturen mit Quadratausgaben (u. a. Mi. 4 I), lohnende
Besichtigung! (K)

500,00

Brasilien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

335 1839, folded letter cover with written content and printed
price current from Rio de Janeiro, 29.4.1839, to Batavia in
Netherlands India, on the frontside oval handstamp ZEEBRIEF /
ONGEFRANKEERD and taxation handstamp ”60 C” for the payment
of incoming mail. Foto expertized H.W. van der Vlist

250,00

336 1876, Single franking 200 R black, rouletted, tied by violet ”SANTA
CATHARINA 23 JANV 80” sent via Rio de Janeiro to Brunswick,
Germany with b/s arrival 23.2.80

90,00

337 1877, 80 R carmine and 1884, 20 R dull-green on envelope (b/s
lower flap missing) sent to Mariana.

120,00

4053 1843/1918; schöne Sammlung vorwiegend gestempelt und teils
auch ungebraucht mit gut besetzter Klassik, darunter Mi.Nr. 1/3, 4/7,
19/22 gestempelt und 21 zusätzlich ungebraucht, einer tadellosen
Mi.Nr. 16 A sowie den Ausgaben ab Pedro II teils doppelt, Mi.Nr.
48/50 und 48 zusätzlich ungebraucht, 59/66 und viele andere mehr.
Michelwert ca. 7.500,- €. (M)

700,00

5355 1900-93, überwiegend postfrische Kollektion in meist sehr guter
Erhaltung im Steckbuch, dabei u.a. Mi. Nr. 376-86, viele komplette
Ausgaben und auch Blocks, der Einlieferer ermittelte einen
Katalogwert von ca. 2200,-- (A)

250,00

5356 1845-1970 (ca.), englisch beschriftete Sammlung Brasilien dabei ab
Katzenaugen bis in die 1970er Jahre ohne große Spitzen, dabei
jedoch frühe Ausgaben zum Teil vielfach. Ein Los für Spezialisten.
(A)

220,00

5357 1891-1950, ungebrauchte/gestempelte nette Sammlung auf
selbstgestalteten Blättern inkl. einiger Varianten und ab ca. 1931
vorwiegend ungebraucht. (A)

200,00

Bayern - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2038 1916, zwei sauber gest. Exemplare auf dem besseren w-Papier, Nr.
22 tiefst gepr., bzw. Nr. 27 mit Kurzbefund Dr. Helbig BPP ”echt und
fehlerlos”, Mi. 280,- Euro.

80,00

2039 1916, sauber postfrisches, senkrechtes Paar des guten w-Papiers,
Kurzbefund Dr. Helbig BPP ”echt und fehlerlos”, Mi. 700,- Euro.

260,00
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Bayern - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2040 1916, sauber postfrisches, waagerechtes Paar in der Farbe
schwarzgrün mit Kurzbefund Dr. Helbig BPP ”echt und fehlerlos”,
Mi. 700,- Euro.

250,00

2041 1916, sauber postfrischer Viererblock auf Pergamentpapier mit
Befund Dr. Helbig BPP ”echt und fehlerlos”, Mi. 160,- + Euro

50,00

2042 1916, seltene Abart ”senkrecht geriffelte Gummierung”, Kurzbefund
Dr. Helbig BPP ”echt und fehlerlos”, im Mi. nur mit -,- bewertet.
Marke ist nahezu postfrisch.

200,00

2043 1916, die 15 Pfg. Pergamentpapier vom Bogenrand, Kurzbefund Dr.
Helbig BPP ”echt und fehlerlos”, Mi. 150,- Euro.

50,00

2044 1916, alle vier Papiertypen/Farben der 15 Pfg., jeweils gepr. Dr.
Helbig/Helbig, 2 x Inlfa, Mi. 250,- Euro.

60,00

2045 1919, die 20 Pfg. auf seltenem Pergamentpapier, Kurzbefund Dr.
Helbig BPP ”echt und fehlerlos”, Mi. 1.000,- Euro.

180,00

2046 1920, markanter kopfstehender Doppeldruck mit Reihenwertzähler
im Markenbild, sauber gefalzt, als kopfstehender DD nicht im Michel.

50,00

2047 1920, der Höchstwert zu 5 Mark auf sauberem Briefstück ”ECHT”
gepr. Infla-Berlin, Mi. 150,- Euro.

50,00

Britisch-Guyana

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

338 1830 (17.7.), folded entire written in BERBICE used from British P.O.
in Berbice 'pr. Nederlanden' to Rees with several ms. markings and
poor red double-line marking on front, usual vertical bends but a rare
cover!

180,00

Bayern - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2048 1893, 3 Pf braun Streifband mit Zusatzfrankatur 4x 3 Pf braun und
5er-Streifen 5 Pf grün als Einschreiben von Nürnberg nach Muskau,
Bedarfserhaltung

70,00

4415 1875-1920, Sammlung von 130 ungebrauchten Ganzsachen mit
Doppelkarten, Kartenbriefen, Postanweisungen, Privatganzsachen,
Streifbänder und Wertstempelzudrucke, durchweg saubere
Erhaltung (A)

180,00
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Bayern - Ortsstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2049 1895, 13. März, sehr seltener provisorischer Stempel Thalmässing
als Ankunftstempel auf Ganzsache der Goldküste mit
Zusatzfrankatur. Die Karte wurde in Ilo geschrieben und trägt den
Aufgabestempel von Quittah B27 sowie einen Durchgangstempel
Liverpool British Packet. Einige leichte Beförderungsmängel an der
Karte stören nicht. Ein Beleg mit Gesicht und Unikatcharakter, zumal
die Verwendungszeit auch weit außerhalb von der im Standardwerk
von Georg Winkler erwähnten liegt.

180,00

Braunschweig - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2050 1853, der seltene, markante Plattenfehler ”obere Randlinie links
ausgefranst”, ideal stempelfrei auf vollrandiger gut erhaltener,
sauber gest. Marke.

300,00

2051 1857, 2/4 bzw. 3/4 als portorichtige Marken-Teilungen auf zwei
Faltbriefhüllen in sehr guter, frischer Erhaltung, Mi. 320,- Euro.

80,00

2052 1861, 1 Sgr. schwarz auf gelb, taufrisches ungebrauchtes
Luxusstück, unten zudem mit deutlichem Plattenfehler einer mittig
beschädigten Randlinie, seltenes Qualitätsstück, sign. Richter, Mi.
500.-++

170,00

2053 1861, 1 Silbergroschen schwarz auf gelb ideal gerandet auf
Briefstück mit sauberem Abschlag des Nummernstempels 14
Gandersheim.

60,00

2054 1864, 1/3 Sgr. schwarz/weiß, im Zwölfer-Block, ungebraucht,
mit allseits vollständigem Durchstich. Die Einheit zeigt vollen
Originalgummi, die mittlere Reihe zu 4 Marken ist postfrisch!!
Ein sehr seltenes Blockstück und die größte bekannte Einheit
dieser Marke. Eine Braunschweig- und Altdeutschland-Rarität
von erheblichem Wert. Geringe Mängel bei 3 Marken (Rißchen,
Bugspuren) sowie einige Stockfleckchen sind ohne Bedeutung.
Fotoattest Brettl/BPP.

10.000,00

2055 1864, 1/3 Silbergr. mit vollständiger Durchstich, dünne Stelle,
seltene Marke. Fotoattest Lange BPP.

280,00

2056 1864, 1 Sgr gelb auf weiß in sehr sauberer,
ungebrauchter Erhaltung. Auf drei Seiten Durchstich innerhalb
der Scherentrennung, rechts nur Scherentrennung, signiert
Ferchenbauer.

120,00

2057 1864 1 Sgr durchstochen 16 vom linken Seitenrand kontrastreich
gestempelt Helmstedt in blau auf kleinem Briefstück.

80,00

2058 1864, ”2 und 3 Sgr. durchstochen”, zwei farbfrische Werte je
einseitig geschnitten, sauber gestempelt, entsprechend gepr. Engel,
Mi. 1070,--

130,00
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Braunschweig - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2059 1867, Braunschweigische Postanweisung mit Zusatzfrankaturüber
6 Thaler 16 Groschen 5 Pfennig von Wolfenbüttel nach
Helmstedt.Das Formular weist geringe Alterspatina auf, ist aber
insgesamt sehr gut erhalten. Postanweisungen mit Zusatzfrankatur
sind selten.

250,00

4416 Geplegte Sammlung in schöner Qualität mit u.a. Mi.Nr. 1/3
gestempelt, die 2 Sgr. wurde mit dem Schnallenstempel
”Holzminden” entwertet, Mi.Nr. 4/8 gestempelt, 9 gestempelt, 11
A breit gerandet und ungebraucht mit Originalgummierung, 12
gestempelt, 13 A ungebraucht und 14 A/B bis 16 A gestempelt und
anderes mehr. (M)

1.000,00

4417 1852-65, Partie von 18 gestempelte Werten in unterschiedlicher
Erhaltung, dabei bessere Stempel und auch zwei Paare, Mi. über
4000,-- (T)

200,00

Braunschweig - Nummernstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2060 1853 (ca.), vollrandiges Kabinettstück mit seltenem
Nummernstempel 27 Klein-Rhüden auf Briefstück mit Altsignatur
Drahn.

220,00

2061 ”36” SALDER mit dünnen Strichen auf Kabinett-Couvert mit 1 Gr.
rosarot mit blauem Neben-Ra2 ”SALDER 14 9”, gelaufen nach
Braunschweig rs. Ausgabe-K1

50,00

Bremen - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2062 1801, zwei Briefe ”Muster ohne Wert” bzw. ”Sin Valeur”, beide nach
Herrnhut, jeweils L1 BREMEN, verschiedene Taxierungen, Kab.

150,00

2063 1808, L3 R.4/BREMEN/MAR 18 1808, besonders klar auf Kab. Brief
nach Belgien, inliegend ein kleines Stoffmuster!

90,00

2064 1816, gedruckte Handels-Preisliste aus London nach Leipzig mit L1
”E P. B” (England par Bremen, van der Linden Nr. 1029) in guter
Erhaltung

150,00

Bremen - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2065 1855, ”3 Gr. auf waag. gestreiftem Papier”, farbfrischer Wert mit
zweimal FRANCO, oben rechts minimal berührt, ansonsten voll-
bzw. dreiseitig überrandig, KB Neumann BPP. Dazu Mi. Nr. 1 x mit
Mängeln, gepr. Engel BPP und Mi. Nr. 4 als Fälschung.

130,00
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Bremen - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2066 1855, 3 Gr. schwarz/grau/blau, sehr breitrandiges und farbfrisches
Luxusstück mit Ra. ”BREMEN” und deutlichem kleinen Teil des Wz.
'Lilien', altbekanntes seltenes Qualitätsstück, sign. Thier, Mi. 1300.--
++

350,00

2067 1860, 7 Gr. schwarz auf rötlichgelb, dickeres Papier, ungebraucht
mit Originalgummi und Falz, farbfrisch und allseits breitrandig, oben
Bugspur, Fotobefund Heitmann BPP, Mi. 300,-

80,00

2068 1864, 5 Gr. schw./karmingrau, taufrisches Luxus-Briefstück
mit perfektem Durchstrich, ein Ausnahme-Qualitätsstück ersten
Ranges, sign. Bela Sekula

170,00

2069 1862, 5 Gr. schwarz auf hellkarmingrau mit Durchstich D 1 II
auf Kabinett-Briefstück mit klarem Ra2 „BREMEN...” in schwarz,
unsigniert in toller Qualität

110,00

2070 1866, 5 Gr. schw./graubraun, hervorragendes Kabinett-Briefstück,
farbfrisch und sehr gut gezähnt mit klarem Rahmen-Stempel, sowie
seltene Marke, Mi. 380.-++, sign. Krüger

150,00

4418 1855-67, Sammlung von insgesamt 23 Marken ungebraucht oder
gebraucht, alle geprüft, u.a. mit 13 Befunden T.Neumann BPP.
Es sind eigentlich keine ”heilen” Marken (im Sinne eines BPP-
geprüften Posthornsatzes) dabei, aber es ist eine vorzügliche
Studiensammlung mit ausnahmslos bildseitig feinen Exemplaren.
Dabei gute Werte wie Mi.Nr. 4c, 6x, 8A, 15c. Dazu unberechnet
zwei Vorphilabriefe und einige Marken anderer Staaten in Bremen
verwendet. (M)

1.500,00

4419 Kleine Sammlung mit elf Marken, darunter Mi.Nr. 1 y gestempelt, 3
ungebraucht, 7 ungebraucht, 11 gestempelt, 12 auf Briefstück, 14
ungebraucht und andere mehr. (M)

400,00

Bundesrepublik und Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4756 1948-1972, nahezu vollständige Sammlung Bund und
Berlin auf Leuchtturm-Text im Klemmbinder, dabei
Posthornsatz, Rot- und Schwarzaufdruck, vielfach geprüft, der
Währungsgeschädigtenblock mit Neugummi. Die Erhaltung ist
etwas unterschiedlich. (A)

600,00

4757 1955/2001 ca., umfangreiche Partie Ministerfaltkarten Bund und
Berlin in Alben und Schachteln, dabei verschiedene Größen,
frühe Karten und bessere Exemplare (u.a. auch Typ IV Karten),
etc... in überwiegend guter Erhaltung, gehaltvolles Los mit hohem
Einstandspreis!, riesiger Katalogwert nach Spezialkatalog (K3)

900,00

4758 1958-1972, postfrische Sammlung von Markenheftchenbogen
und größeren Markenheftchenbogenteilen in etlichen Rollen mit

250,00
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Bundesrepublik und Berlin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
u.a. Bund Heuss liegendes Wasserzeichen im Bogenteil und
Markenheftchenbogen Nr. 17 sowie Berlin Markenheftchenbogen
Nr. 7. Zusätzlich sind noch etwa 90 Belege welche alle mit
Zusammendrucken frankiert sind enthalten. (K)

4759 Bücherkarton mit hauptsächlich postfrischen Bogen und
Bogenteilen überweigend des Zeitraumes der Jahre 1970-2001 inkl.
etwas Doppelnominale (K)

500,00

4760 Bestand Teilsammlungen und Dubletten in 16 Alben bzw.
Steckbüchern, dabei jeweils bessere Frühwerte teils mehrfach, sehr
viel postfrisches Material, Blocks und Maximumkarten, enormer
Katalogwert! (K2)

270,00

4761 1948-1999, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter
Bestand von mehreren Bund-Teilsammlungen und einer Berlin-
Teilsammlung in 13 Vordruckalben mit u.a. jeweils einigen besseren
Werten der Anfangsjahre. Zusätzlich ist noch ein Einsteckbuch mit
Bund-Dubletten enthalten. (K3)

200,00

4762 1951-2015, Partie in 29 Alben mit u.a. Teilsammlungen beider
Gebiete, Blöcken, kompletten postfrischen Bogen, Bogen- und
Rollenmarken, vielen postfrischen Dubletten, Markenheftchen und
sehr vielen kompletten Zuschlagsätzen sowie 35 Jahrbüchern und
einigen Belegen. (K4)

200,00

4763 1979-2010, Sammlung von über 200 postfrischen bzw. mit
Sonderstempel entwerteten privaten Sportmarkenheftchen in 5
Alben mit einigen Euro postgültiger Nominale. Zusätzlich sind noch
2 Einsteckbücher mit Entwurfvignetten enthalten. (K)

200,00

4764 1959-1985 (ca.), Bund/Berlin: über 100 Hawid-Platten mit Blöcken
postfrisch, gestempelt viele 100 sowie Markenheftchen; gewaltiger
Katalogwert. (K)

130,00

4765 1949-2000, Nachlass in 14 Alben mit u.a. mehreren
Teilsammlungen beider Gebiete sowie vielen postfrischen
Dubletten. (K2)

100,00

4766 Dublettenpartie in 13 insteckbüchern mit u.a. einigen besseren
Werten der Anfangsjahre und viel modernem postfrischen Material.
(K)

100,00

Bizone - Zwangszuschlagsmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4816 1948-1956, NOTOPFER BERLIN - chronologisch sortierte
Sammlung von knapp 250 Belegen in zwei Briefe-Alben, sicherlich
FUNDGRUBE für den Spezialisten. (A2)

200,00
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Bundesrepublik - Jahrbücher

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4871 1978-2015, Bestand von 29 Jahrbüchern mit 1978 bis 1982
komplett, 1992, 1995 bis 1999 komplett, 2000 (3 Stück) und 2001
bis 2015 komplett. Zusätzlich sind noch 33 Jahressammlungen mit
1991 (5 Stück), 1993 und 1994 (je 3 Stück), 1995 (2 Stück) und 1996
bis 2015 komplett enthalten. (K3)

400,00

Baltische Staaten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4932 Eine ausgebaute Sammlung dieses gesuchten Gebietes mit den
entsprechenden Blöcken auf Steckseiten untergebracht. (M)

150,00

4933 1919 - 1939 Kleine Sammlung der baltischen Staaten in sauberer
Erhaltung, dabei einige Litauen provisorische Ausgaben. (M)

150,00

BENELUX

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4934 1849-1985, Partie mit einer modernen NL-Slg. und je einer Partie
Belgien und Luxemburg in Steckbüchern (A3)

270,00

4935 1852-1999, schöne Sammlung Niederlande ab Anfang bis 1979 in
zwei Vordruck-Alben, dazu eine Sammlung Luxemburg ab ca. 1900
mit einem vollständigen Teil 1977-1999 postfrisch und gestempelt,
ebenfalls im Vordruckalbum und noch ein Album mit Vordruckseiten
Belgien, dabei ein interessanter Teil Eisenbahnmarken. Die
Erhaltung ist teils sehr gut, teils unterschiedlich, günstig angesetzt.
(K)

120,00

Belgien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

444 1929, Wiederaufbau der Abtei Orval kompletter Satz mit blauem
bzw. rotem Aufdruck des Monogramms von Kronprinz Leopold,
ungebraucht mit Falz (2 Werte mit rs. Besitzstpl. und 5 C. etwas
fleckig), seltener Satz, Mi. ca. € 1.600,-- für ** (COB 272 A/K, €
850,--)

160,00

445 1929, ”Wiederaufbau Abtei Orval mit Handstempelaufdruck”,
kompletter Satz, die Werte zu 1,75 und 2 Fr. mit Falzspur, sonst
postfrisch, signiert

300,00

446 1929, Wiederaufbau der Abtei Orval mit violetten
Handstempelaufdruck zu den Philatelistentagen in Antwerpen,
kompletter Satz ungebraucht mit Falz (5 C. und 25 C. min. fleckig),
seltener Satz! Mi. € 1.500,-- für ** (COB 266A/K, € 625,--)

150,00

447 1932, Kardinal Mercier kompletter Satz postfrisch bzw. ungebraucht
mit Falz, Mi. € 1.100,-- für ** (COB 342/50, ca. € 1.000,--)

200,00
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Belgien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

448 1933, Wiederaufbau der Abtei ORVAL kompletter Satz ungebraucht
mit Falz bzw. kl. Gummiunebenheiten, Mi. € 2.200,-- für ** (COB
363/74, € 1.100,--)

160,00

449 Michel 947-48 with labels, 941-46, both in ** luxus condition. 70,00

450 Michel Block 21-22, ** luxus condition 70,00

451 1952, Blockausgabe 'Basilika von Koekelberg' postfrisch, Mi. €
350,-- (COB. Bl. 30, € 450,--)

70,00

4956 1849-1995, Sammlung in 4 Lindner-Alben und 1 Steckbuch,
Präsentation lässt zu wünschen übrig, auf den Inhalt kommt es aber
an! (K)

600,00

4957 1849-1960, tls. spezialisierte Slg. auf Blättern, auch Dienst, Porto,
Paketmarken, dabei bessere Ausgaben. (K)

500,00

4958 1849-1950, Sammlung auf alten Schaubek-Blättern, sehr gehaltvoll
mit etlichen besseren Ausgaben, auch Eisenbahn und kpl. Slg.
Eupen-Malmedy. (M)

600,00

4959 1849-1905, ungebrauchte und gestempelte Klassikpartie ab
Michel-Nr. 1 mit u.a. etlichen besseren Werten wie z.B.
Mi.Nr. 34, kompletten Sätzen, Eisenbahnpaket-, Porto- und
Telegraphenmarken. Viele Werte wurden doppelt bzw. mehrfach
zusammengetragen. (M)

300,00

4960 1851-1965, Sammlung auf selbstgestalteten Seiten, mit
Dt.Besetzung, Eisenbahn etc. (A)

270,00

4961 1900-1980 (ca.), meist jedoch vor 1930, Karton mit etwa 450
Briefen/Karten mit Feldpost, Dienstpost, Einschreiben etc. in etwas
unterschiedlicher Erhaltung, hier ist einiges zu entdecken. (K)

400,00

4962 1900-1914 (ca.) 23 Postkarten mit Nachporto-Frankaturen, dabei
eingehende Post aus Barbados, Südafrika, Russland, Mexico.
Vielfältiges interessantes Lot. (T)

150,00

Belgien - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

452 Incoming Mail: 1858/1859, two small covers from ”FRANKFURT
4.FEB.58” and ”FRANKFURT 23.FEB.1859” via Cöln to Brussels
with arrival marks and on front each with stright line ”P.D” in red and
postage paid endorsement ”f 9/7-2”, fine

50,00
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Bosnien und Herzegowina (Österreich 1879/1918)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

453 1900, Viermal 10 H rot und zweimal 5 H grün vs/rs. auf
Einschreiben (links rauh geöffnet und etwas Wasserpuren)
von ”K.u.K.MILIT.POST SARAJEVO 21 2 (1902)” mit seltener
Destination Zamora, Spanien m. AK 26.2.02 und span./franz. Label
”INCONOSCO/INCONNU”

100,00

454 1901, Zweimal 20 H rosarot/schwarz und 5 H grün rs. auf
Einschreiben (minimale Wasserpuren, rechts etwas verkürzt) von
”K.u.K.MILIT.POST XIV BIHAC 11/7 04” nach Sarajewo m. AK

200,00

Bulgarien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

455 1931/1942, 5 Bedarfsbriefe mit Zensur u. verschiedenen
Frankaturkombinationen, 2x nach Deutschland u. 3x an H.G.Werke,
Lager, Linz a./ Donau, insgesamt 3 Belege per Luftpost,
Bedarfserhaltung.

60,00

4963 1879-1940, Partie auf Blättern und Steckkarten, viel Klassik. (M) 450,00

4964 1879/1896, Steckalbum mit kleiner unkompletter gemischt
angelegter Sammlung, dabei u.a. ungebr./postfr. 4er-Blöcke Nr.
15/19, ansehen! (A)

70,00

4965 1991, Haustiere, 3000 Sätze in Bögen mit Versandstellen-
Abstempelung (Mi.-Nr. 3881-85), Mi. 13.500,- (MS)

90,00

Bulgarien - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

456 1916 Feldpostbrief aus Varna (Bulgarien) mit blauem Briefstempel
der ”Seeflugstation Bulgarien” und ”K.D. Feldpostexp. der 105. Inf.
Div. b”. Unsanft geöffnet. ÷ 1916 (Apr) stampless cover to Berlin
with ”Varna” ms. return on flap, Kaiserliche Marine See Flugstation
Bulgarien Briefstempel blue unit handstamp, and ”K.D. Feldpostexp.
der 105. Inf. Div. b” cds, flap torn on opening, scarce markings

80,00

Costa Rica

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5387 1862-1960 (ca.), alter Klemmbinder mit sehr ansprechender
Sammlung Costa Rica, z.T. ungebraucht aber auch mit über 1.000
meist sauber gest. fast nur verschiedene Werten, dazu noch ein
paar Dienstmarken. (A)

250,00

5388 1862-1975 (ca.), postfrische/ungebrauchte/gestempelte kleine
Sammlung im Album mit gutem Anteil postfrisch (A)

80,00
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Ceylon / Sri Lanka

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

10 1857, 10d dull vermillion with superb margins, neatly cancelled and
well presenting sound copy. Cat STG 325.-.

140,00

4001 1855/1912; materialreiche Sammlung der klassischen Ausgaben
die mit einem Luxusstück der Mi.Nr. 1 y gestempelt beginnt. Danach
folgen u.a. sehr gut gerandete Michelnummern 6, 10, 11 und 12
sowie die gezähnten Ausgaben mit beiden Wasserzeichen sowie
eine bunte Vielfalt der verschiedenen Victoria-Ausgaben bis zu den
Sätzen der beiden Könige, hier fällt eine ungebrauchte 50 Rupien in
tadelloser Erhaltung (Mi.Nr. VI) besonders auf. (M)

1.800,00

5368 Ganz überwiegend gestempelte Partie ab ”Georg” mit u. a. auch
vielen ”Rupien”-Werten, Fundgrube! (M)

200,00

5369 1857-1904, kleine ungebrauchte und gestempelte Partie mit u.a.
einigen besseren Victoria-Werten. (M)

70,00

China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

11 1885-1929, Partie frühe Werte China mit diversen Ausgaben dabei
auch einmal gebraucht in Hong Kong. Eine nette und lohnenswerte
Partie.

220,00

12 1901, ppc depicting ”Chinese Barber” with mixed franking 4 C. coiled
dragon with French Post Offices 10 C. from SHANGHAI to Italy with
arrival pmk on front. Some imperfections in card o/w very fine and
attractive

170,00

13 1922-23, zwei frankierte Belege der ”Norwegian Missionary Society”
aus NINGSIANG in seltener Destination nach Norwegen, ein Beleg
etwas ”herzhaft” geöffnet

130,00

14 1923, junk 3 C. tied bilingual ”HANKOW 30 NOV 25” to cover
to Changhsha, pencil note ”over weight” and on reverse junks
2 C., 3 C. both tied bold ”T” w. boxed bilingual ”CHANGHSA
24.12.10” alongside. Postage stamps temporarily used as due
stamps, unusual.

180,00

15 1927 bzw. 1933, zwei frankierte Belege (einmal Ganzsache mit
Zusatzfrank.) mit PAKHOI

60,00

16 1930 - Incomming Mail, Brief aus Bordesholm frankiert mit DR Mi.
450-51 (je zwei) und 452-53 via Sibiria nach Limchow via Pakhoi/
Kwangtung Prov. South China, sehr gute Erhaltung

60,00

4002 1878/1913; gehaltvolle Sammlung ungebraucht und gestempelt
mit Mi.Nr. 1/3 mehrfach (auch ungebraucht, Farben !), 4/6
mehrfach, 7/15 gestempelt, 16/24 oft doppelt (teils ungebraucht), 29
ungebraucht und gestempelt, 30 gestempelt und 31 ungebraucht, 32
I gestempelt und weitere Dauerserien, Portomarken und Japanese
Post-Offices. (M)

3.000,00
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China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5370 1900-1984, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung
in 2 Alben mit u.a. etwas Kaiserreich, 1.Republik, Portomarken,
Provinzausgaben, Japanischer Besetzung und Taiwan. (A2)

250,00

5371 1900-2000, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie in
8 Einsteckbüchern und in etlichen losen Pergamintüten mit u.a.
Kaiserreich-Portomarken, diversen Lokal- und Provinzausgaben,
1.Republik und Volksrepublik. Enthalten ist eine Fülle von
Dublettenmaterial mit u.a. Aufdruckwerten, Blöcken und vielen
postfrischen Neuheiten (meist Volksrepublik). (K)

300,00

5372 1900-1985, Drei Steckbücher voll mit hunderten kleinen und
mittleren Werten aller Gebiete dabei auch Taiwan. Three
stockbooks with hundreds of stamps of all areas incl. Taiwan. (A3)

250,00

5373 1930-1970 mint and fine used lot, many overprints of interest to the
specialist collector. (T)

120,00

5374 1900-2000 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie
im Einsteckbuch mit Kaiserreich, erster Republik, sehr viel
Volksrepublik und einigen Provinzausgaben. (A)

100,00

5375 1900-1965, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in einem Einsteckbuch und einem kleinen Karton
mit überwiegend 1.Republik und Volksrepublik mit diversen
Aufdruckwerten und einigen Bündeln. Zusätzlich ist noch etwas Alle
Welt enthalten. (A2)

100,00

5376 1920-1947 Partie von 115 Belegen in stark unterschiedlicher
Erhaltung, dabei Gut und Böse. Enthalten sind unter
anderem diverse Ganzsachen, Postkarten, japanische Besetzung.
Vielseitiges Lot. (K)

1.200,00

5377 1930-1980 (ca), Partie mit meist späteren Postkarten nach
Schweden. (K)

200,00

China - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

17 1925, 2 C. (3) tied ”SHANGHAI ..9.25” to incoming ppc from Canada
(Niagara falls) w. KGVI 1 C. (4) tied ”NIAGARA FALLS AU 12
25” and circular ”T”. Due stamps pasted overlapping to keep text
readable, but complete.

270,00

China - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

18 1913, Sheklung two different strikes on postal stationery card 1c to
Hong Kong.

100,00
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China - Flugpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

19 1933, great wall airmails 15/90 C. and $1 commemorative as
$3.40 frank tied ”SHANGHAI 1.6.33” as registered air mail cover to
Germany, CNAC official pictorial envelope Chungking-Chengtu FFC
used as form. (T)

80,00

China - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

20 US post offiices, 1901, Tientsin military p.o.: US 1 C., 2 C. 5 C.
tied ”MIL. POSTAL STA. No. 1 TIENTSIN CHINA JAN 28 1901”
to ppc (Tientsin-Fort.) commercially used to a officers mess in
Bautzen/Germany w. arrival. Nice UPU three-colour frank, card
corner crease/bumped.

90,00

21 1904, incoming mail, Russia, stationery card 3 K. (crease) canc.
”MOSKVA 12 3.04” to Tongku, German East Asian Brigade field
hospital, transits russian p.o. ”Tientsin 6 4 04”, chinese p.o.
”TIENTSIN 20 APR 04” and arrival ”TANGKU 20 APR 04” same day.

50,00

22 1922/23, incoming mail, Norway, UPU card from ”TRONDHEIM”
fo Ninghsiang, Hunan province. Transits Shanghai, Cahngsha and
arrival bilingual ”NINGHSIANG 12.1.12” (JAn. 12, 1923).

110,00

23 1945, INTERNEE SPECIAL AIRMAIL, stampless airmail-cover
from japanese internment camp for allied civilians at Lincoln Ave
Shanghai to Bournemouth in England, on the frontside violet boxed
”Internee mail free / of postage / Shanghai P.O” and manuscript
”By Special Air Transport”, on reverse bilingual dater Shanghai.
Enclosed is an interesting menu card belonging to a military ration
pack.

300,00

24 1946, incoming mail, registered air mail cover from Netherlands
”AMSTERDAM-BIJENKORF 29.V.46” to Charbin, endorsed ”Via
Prag & Moscou” (= via Siberia), but returned to sender next day
pmkd. ”AMSTERDAM-CENT. STATION 30.V.1946” with a note from
the dutch post office stating that ”airmail to Manchuria is not possible.
Airmail to China can be sent via Amsterdam and Calcutta”, but only
at a more expensive air rate ”of hfl. 1.62”.

200,00

China - Lokalausgaben / Local Post

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

25 1893, SHANGHAI LOCAL POST, glasklar gestempelte GSK mit
blauem K1 ”SHANGHAI G”, die Karte hat mal Feuchtigkeit
abbekommen, sodass sich die einzelnen Schichten an einer
Seite lösen. Beautifully cancelled stationary card with blue cancel
SHANGHAI G, the card had become wet on one side, so that the
layers split.

70,00
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China - Shanghai

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

26 1865-66, drei große Drachen, 1 Ca blau, 12 Ca rotbraun und
16 Ca braunrot, alle ohne Gummierung und rückseitig fehlerhaft,
brauchbare Lückenfüller

80,00

27 1895, used from Chinkiang, letter card 1 C. dated ”Chinkiang, March
1st 1895” embossed w. dry strike of company seal ”C. E. VAIN
& Co. CHINKIANG” on address side to Shanghai, endorsed ”Per
Kiangyung”, canc. on arrival blue ”SHANGHAI LOCAL POST I MR
2 95”, quite scarce

160,00

China - Taiwan (Formosa)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

28 1953, 31.10., vier Werte Chiang Kai-shek, dabei 1 $ als rechtes
Randstück mit Inschrift, auf FDC nach Österreich, attraktiv!

90,00

China - Volksrepublik

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

29 1952, Korea volunteers 2nd anniversary $800 bluish green, violet
and reddish brown each block-4 tied ”SHANGHAI 54.10.5” to
reverse of airmail cover w. on front Tien An Men 1st print $10.000
and 1954 $100 to Amsterdam/Holland, senders address removed
and two stamps overlapping.

90,00

30 1965, Sportspiele 20 F. ”Wasserspringen”, der Höchstwert des
Satzes tadellos postfrisch.

-

31 1968, ”Maos Anweisungen an das ZK der KP”, postfrischer
Prachtwert, Mi. 550,--

120,00

5378 1950-65, meist gestempelte Sammlung in ganz überwiegend sehr
guter Erhaltung auf Blankoblättern, dabei gute Ausgaben wie Mi.
534-45, ”Chrysanthemen” komplett, Mi. 744-59, 795-809, 827-31,
882-89, 903-13 usw. (M)

500,00

5379 1973-98, fast ausschließlich postfrische Sammlung im Steckbuch,
in Abotüten und auf Verkaufskärtchen. Meist aus Abolieferung
ab Mi. Nr. 1126-31 und entsprechend in praktisch nur tadelloser
Erhaltung. Etwas unorthodox zusammengestellt und daher ist eine
Besichtigung sinnvoll. (K)

1.000,00

5380 1996-2001, nach Vordruck kpl. posfrische Sammlung im
Leuchtturmalbum, dazu 1 Album mit Bogen u. Kleinbogen, tadellose
Qualität (A3)

150,00

5381 1900-1964 (ca.), dickes Steckbuch + ein paar Steckseiten, gut
gefüllt mit meist VR China, dabei schöne Einheiten Alt-China, teils
auf Briefstück. Sehr interessanter Posten ! (A)

300,00
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China - Volksrepublik

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5382 1900-1985, interesting Lot of about 2.000 loose CHINA stamps
mostly up to 1960 in a box, moreover one set ornamental fisches,
two set butterflies, Sheet no. 30 in MNH and a small album ”Giant
Panda”, issued by Lufthansa with Panda-stamps and papercuts.
Fröhliche Blechdose, gefüllt mit etwa 2.000 China-Marken bis etwa
1960, meist Volksrepublik, gesichtet Zierfisch- und Schmetterlings-
Satz gest. sowie ein ** Block 30. Dazu ein kleines Album ”GIANT
PANDA” der Lufthansa, mit Panda-Marken und -Scherenschnitten
aus 1985. (K)

150,00

5383 1900-1985 (ca.), kleiner Bestand im Steckbuch, dabei China
Kaisserreich in unterschiedlicher Erhaltung sowie VR China mit
ein paar besseren Ausgaben wie Zierfische und Chrysanthemen in
meist ordentlicher Erhaltung. Interesing book old china with some
better sets, such as ornamental fishes and chrysanthemums in
mixed condition. (A)

100,00

5384 1900-1960 (ca.), uriger Bestand ab Kaiserreich meist VR China
der 50er Jahre mit etwas ”Drumherum” auf alten Blättern und
Steckbuchseiten, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (M)

50,00

5385 1985-2001, postfrische Blockpartie ex Block 42 - 101 auf
Steckkarten, dabei bessere, tadellose Qualität (S)

100,00

5386 2002, ”Famous Chinese”, luxury all-chinese book edition with gild
edging, with mint stamps showing mainly communist leaders/
promoters, in leather box with leather pouch, original selling price
RMB 2980 (ca. euro 400.-). (K)

50,00

Cook-Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

108 Incoming mail, 1894, card QV 1d canc. ”LONDON 14 DE 94” w.
arrival ”RAROTONGA 5 FE 95”, transit ”AUCKLAND 21 JAN 95” on
reverse, commercial usage, ex-Paul. H. Jensen RDP collection.

130,00

109 1930, ”Salvaged from/S. S. Tahiti/Lost at sea”, three-line in violet
on 1930 ppc from Rarotonga to New York. ”The ”Tahiti” was lost on
the 18th August 1930 on her trip from Wellington to San Francisco
via Rarotonga. This card is one of the very small number of items
actually posted on the island of Rarotonga - all the rest emanated
from New Zealand.

100,00

Canada - Britisch-Columbia und Vancouverinsel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

339 1861/1865 Pair of Wells Fargo & Co. envelopes used from Victoria,
British Columbia to San Francisco, with 1) US postal stationery
envelope 3c. pink (1861 ff.) with printed ”PAID/Wells Fargo &

900,00
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Canada - Britisch-Columbia und Vancouverinsel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Co./Over our California and Coast Routes”, cancelled with blue
'WELLS FARGO & Co./JUN.../VICTORIA” oval d/s, blue oval ”POST
OFFICE/VICTORIA” Crown h/s alongside (minor imperfections,
back-flap missing), and 2) British Columbia 1865 3d. deep blue
used on Wells Fargo & Co. ”VICTORIA AND BRITISH COLUMBIA”
envelope, cancelled with blue ”WELLS FARGO & Co./.../VICTORIA”
oval (wing-marginal 3d. with a missing bottom perf, but still a good/
fine cover).

Canada - Colony of Canada

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

340 1859 12 1/2 and 17 Cents very fine used specimens lightly
cancelled.

60,00

Canada

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

347 1875, second Montreal printing; 5 Cents olive green perf 11 1/2 x 12
mint block of 4. One blind perf bottom left. Part original gum, very
rare multiple. Signed block. Cat. STG 3400,-.

1.200,00

348 1897, Jubilee issue $3 bistre, used with typical roller cancel, scarce
stamp! SG. £ 800

240,00

349 1938, definitives five values 13c. blue to $1 violet, mint very lightly
hinged signed and Diena certificate (1989), SG. £ 180

60,00

4048 1851/1917; Sammlung von der Zeit als Britsche Kronkolonie mit den
Gebieten Neubraunschweig, Neuschottland, Prinz Edward-Inseln
und Britisch Columbia und Vancouver Insel bis zum Ende des Ersten
Weltkrieges. Enthalten sind u.a. die Michelnummern 3 a und 5
gestempelt, 11 ohne Gummierung, 14 ungebraucht und gestempelt,
15 gestempelt, die ”Grossen”- und ”Kleinen Königinnen” meist
mehrfach und nach Farben spezialisiert, 38/53 komplett darunter
Mi.Nr. 51 ungebraucht mit Originalgummierung, 54/61, 62/72 und
77/83 oft mehrfach, 84/91 gestempelt und 88, 90/91 zusätzlich
ungebraucht, 96/98 ungebraucht und vieles weitere mehr. (M)

3.200,00

5361 1893-1955, hochwertige Sammlung, teils spezialisiert, mit
Einheiten, alten MH und H-Blättern, auch Dienst etc. Dabei gesuchte
Ausgaben wie 1897 Thronjubiläum bis 1 $. (A)

1.250,00

5362 1859-1970, zumeist gestempelte Sammlung mit dem Hauptwert in
den frühen Ausgaben. Used collection, especially early issues. (A)

550,00

5363 1859-1991, attraktive Sammlung im Vordruckalbum mit besseren
Werten, teils mehrfach gesammelt. (A)

380,00
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Canada

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5364 1870-2003, in den frühen Jahren meist */**, später gest. Sammlung
in drei gut erhaltenen DAVO-Vordruckalben. Attractive collection,
the early issues mostly unused or mint, later used. (A3)

380,00

5365 1852-1970, sauber geführte Sammlung im Vordruckalbum, bis
Georg V fast nur gestplt., ab Georg VI postfrisch/ungebr. (A)

300,00

5366 1860-1999 (ca.), überwiegend gestempelte Sammlung im dicken
Klemmbinder auf Leuchtturm-Seiten, zum Ende hin auch ein paar
schöne postfrische Ausgaben. (A)

100,00

5367 1927-28, etwas spezialisiertes Lot, tls. Viererblocks, gute Erhaltung.
(M)

270,00

Canada - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

350 1949, KGVI definitives complete set with black opt. 'O.H.M.S.', mint
lightly hinged with a few stamps never hinged, SG. £ 250

60,00

Canada - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

351 1934 (ca.), machine-printed proof in picture of issue King Edward
1911, mirror-inverted in red, complete miniatur sheet with 25 stamps
on paper without gum, fine (T)

450,00

Chile

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

352 1854, 5 C single franking on folded letter from Valparaiso January
5, 1866 to Santiago, rare postmark

60,00

353 1860/1870, five folded entires with different frankings incl. imperf.
single 10c. blue, imperf. 5c. red vert. pair and perf. 5c. with barred
black pmk. 'CANCELLED' and red 'CONCEPCION' cds. beside, the
other ones stampless with several instructional and taxe markings
incl. 'Steamship 10' and Panama transitmarks etc.

100,00

354 1953, Gedenkblatt im Rand links fleckig und leicht gebräunt. (M) 70,00

Cuba - Spanische Kolonie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

355 1888, 10 C blue spanish bisected stamp on cover from SARACOA
to Santiago de Cuba

120,00
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Dänemark - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

479 1888, 10 Öre stat. card perfinned ”HBC” (H.B. Cohn) as business
card from KOPENHAGEN to Berlin.

170,00

480 GSK 10 Öre karmin in seltener Auflage ”mit kleinen Eckziffern” gebr.
1896 mit privatem Zudruck nach Stuttgart/Dtl., GA-Rarität

350,00

Deutsches Reich - Germania

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2395 1900, bis auf den Wert zu 25 Pfg. kompletter sauber postfrischer
Satz vom Oberrand, dabei vier Eckrand-Stücke, die 40 Pfg. ist
tiefst gepr., die 80 Pfg. mit Kurzbefund Oechsner BPP ”echt und
einwandfrei”, Mi. ca. 800,- Euro.

200,00

2396 1900, drei sauber postfrische Oberrandstücke, die b-Farbe ist tiefst
gepr. Oechsner BPP, Mi. 440,- + Euro.

120,00

2397 1900, sauber postfrisches Randstück mit Plattennummer ”1”. 100,00

2398 1900, sauber postfrischer ungezähnter Viererblock, Mi. 800,- Euro. 200,00

2399 1900, sauber postfrisches ungezähntes Oberrandpaar mit
Reihenwertzählern, Mi. 400,- Euro.

100,00

2400 1900, sauber postfrischer ungezähnter Doppeldruck davon einmal
Kopfstehend, tiefst gepr. Oechsner BPP, Mi. 1.000,- Euro.

200,00

2401 1900, 5 Mark Reichspost in Type II mit Nachmalung nur mit
rot (vormals Mi-Nr. 66V) 3x sauber gestempelt ELBERFELD,
Attest Walter Engel ”...echt und vollkommen einwandfrei”, für
diese Retuschierung nur mit rot ist die Forschung noch nicht
abgeschlossen, daher z.Zt. nicht katalogisiert (siehe Hinweis im Mi.-
Spezial)

450,00

2402 1902, attraktive fünf Mark Reichspost auf sauberem Briefstück
doppelt gest. mit Gitterstempel BERLIN * 15 b mit Fotoattest
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 500,- Euro.

130,00

2403 1900, ”5 Mk. Germania in Type IV”, farbfrischer Wert mit
guter Zähnung und sauberem FRANKFURT (MAIN) 27.12.01, FA
Jäschke-Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 800,--

200,00

2404 1902, sauber postfrischer ungezähnter Satz vom Oberrand mit
Reihenwertzählern, Fotoattest Jäschke BPP, selten !

1.900,00

2405 1902, fünf sauber postfrische Oberrandstücke, die 5 und 20 Pfg. sind
je tiefst gepr. Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 240,- + Euro.

60,00

2406 1902, drei sauber postfrische Eckrand-Viererblöcke, der zu 20 Pfg.
ist je tiefst gepr. Oechsner BPP, Mi. 730,- + Euro.

200,00

2407 1902, sauber postfrisches Seitenrandstück mit Plattennummer ”2”. 80,00
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Deutsches Reich - Germania

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2408 1902, sauber postfrisches Randpaar mit Plattennummer ”7”, je tiefst
gepr. Jäschke BPP.

80,00

2409 1902, ungebrauchter Probedruck Viererblock, Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP ”original und fehlerfrei”, Mi. 2.800,- Euro.

700,00

2410 1902, zwei sauber postfrische Eckrandstücke, Mi. 210,- Euro. 60,00

2411 1902, sauber postfrisches Paar vom Seitenrand mit HAN, Fotoattest
Jäschke BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 400,- Euro.

100,00

2412 1904, sehr seltener Maschinenstempel BERLIN der Firma Hey und
Dolphin auf sauberem Briefstück.

100,00

2413 1905, sauber gest. Exemplar mit Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP
”echt und fehlerfrei”, Mi. 1.500,- Euro.

400,00

2414 1902, sauber postfrisches Exemplar. 60,00

2415 1902, ungebrauchter Probedruck / Andruck mit Doppeldruck,
Fotoattest Oechsner BPP ”einwandfrei”, Mi. 700,- Euro.

200,00

2416 1902, sauber postfrischer Satz mit Aufdruck ”Specimen”, selten ! 1.500,00

2417 1902, Germania 1 Mark ohne Wasserzeichen, karminrot, in
Zähnung A, sauber ungebraucht, Kurzbefund Dr. Oechsner BPP
(Mi. 350 €)

80,00

2418 1906, ausgesprochen schönes Exemplar mit Gitterstempel
Hamburg T.A. Börse, doppelt tiefst gepr. Jäschke BPP, Mi. 450,-
Euro.

120,00

2419 1902, 5 Mark in ZWISCHENTYPE (81/66II) gestempelt, die Marke
hat diverse Mängel und ist etwas ausgebessert, Befund Michael
Jäschke-Lantelme, trotzdem ein sammelwürdiges Stück dieser
seltenen Marke, Mi 6.000.-

1.100,00

2420 1905, sauber postfrische Partie von sieben postfrischen Marken/
Einheiten mit HAN, Mi. 535,- Euro.

140,00

2421 1905, Germania 2 Pfg. Friedensdruck, 25 er-Block, gestempelt
”HAMBURG 10 7 07 11-12 V”, rückseitig auf beschnittenem
Formular einer Zeitungsüberweisung nach Buea, Kamerun, neues
Fotoattest ”Jäschke-Lantelme BPP”, die Marken sind farbfrisch,
sie befinden sich bis auf den senkrechten Bug in der linken
Markenreihe sowie eine kleine Fehlstelle der Marke rechts unten
in fehlerfreier, gebrauchter Erhaltung. Größere Einheiten der Mi. 83
sowie Zeitungsüberweisungen in die Deutschen Kolonien sind sehr
selten.

400,00

2422 1905, sauber postfrisches Eckrandstück, doppelt tiefst gepr.
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 180,- Euro.

50,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 86

Deutsches Reich - Germania

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2423 1905-1911, zwei sauber postfrische Randstücke mit Plattennummer
”11” und ”1”.

100,00

2424 1905-1911, zwei sauber postfrische Eckrandstücke, dabei einmal
vom Oberrand, beide Werte sind tiefst gepr. Jäschke BPP, Mi. 184,-
Euro.

50,00

2425 1905-1907, zwei sauber postfrische, breite Eckrandstücke, dabei
einmal mit Plattendruck-Oberrand, beide Werte sind tiefst gepr.
Jäschke, bzw. Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 245,- + Euro.

60,00

2426 1905, ”10 Pfg. Germania karmin”, postfrischer Randwert mit
schwachem Gummibug (herstellungsbedingt), gepr. Gotw. Zenker
BPP, Mi. 1200,--

250,00

2427 1913, sauber postfrischer Viererblock mit Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 2.000,- Euro.

500,00

2428 1913, sauber postfrisches Randpaar mit Fotoattest Oechsner BPP
”echt und einwandfrei”, Mi. 1.000,- Euro.

250,00

2429 1914, die seltene Farbe auf sauber gest. Briefstück Bremen 1,
Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 3.000,-
Euro.

600,00

2430 1907, sauber postfrischer Eckrand-Viererblock, je tiefst gepr.
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 300,- Euro.

80,00

2431 1906, sauber postfrisches Randstück, tiefst gepr. Jäschke BPP, Mi.
190,- Euro.

50,00

2432 1905, sauber postfrisches Randpaar mit HAN 1697.13, je tiefst gepr.
Jäschke BPP, Mi. 450,- Euro.

120,00

2433 1905, sauber postfrisches Randstück mit HAN 5556, Fotoattest
Jäschke BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 500,- Euro.

130,00

2434 1905, sauber postfrischer Randviererblock mit HAN 2601,
Fotobefund Jäschke-Lantelme BPP ”fehlerfrei”, Mi. über 1.000,-
Euro.

300,00

2435 1905, sauber postfrischer Viererblock mit Plattendruck-Oberrand,
Mi. 800,- Euro.

200,00

2436 1905, sauber postfrischer Randviererblock, je tiefst gepr. Dr.
Oechsner BPP, Mi. 400,- Euro.

100,00

2437 1905, sauber postfrischer Satz mit Aufdruck ”Specimen”, Mi. 2500,-
Euro.

600,00

2438 1911, sauber postfrischer Eckrand-Viererblock aus der rechten
oberen Bogenecke, Mi. 1.000,- + Euro.

300,00
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Deutsches Reich - Germania

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2439 1912, ”3 Mk. Friedensdruck” farbfrischer postfrischer Wert in
tadelloser Erhaltung, unsigniert, FB Jäschke-Lantelme BPP, Mi.
250,--

60,00

2440 1916, Randstück mit Plattennummer ”12”, sauber gest. K1 Stuttgart 50,00

2441 1909, der Friedensdruck in der seltenen Farbe doppelt tiefst gepr.
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 220,- Euro.

50,00

2442 1906, sauber postfrischer Eckrand-Viererblock aus der linken
oberen Bogenecke, Mi. 480,- Euro.

120,00

2443 1916, ungefalteter, kompletter gest. Friedensdruck-Bogen mit
telegraphischer K1 Stuttgart Entwertung, alle Marken sind jeweils
tiefst gepr. Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 560,- Euro. (M)

200,00

2444 1906, sauber postfrischer Ministerdruck vom linken Bogenrand in
Besterhaltung, Fotoattest Jäschke-Lantelme ”echt und fehlerfrei”,
Mi. 3.500,- Euro.

1.400,00

2445 1912, der ”gelbe Hund” auf sauberem Briefstück, glasklar gest., Mi.
200,- Euro.

50,00

2446 1912: Mi. Nr. IV (2) Brief, ”Gelber Hund” zweimal mit Mi. Nr. 85 auf
offizieller Karte mit Stempel ”Darmstadt 18.6.12” in guter Erhaltung,
Sieger Nr.13a, 560,-

90,00

2447 1915, starke Partie sauber postfrische Walzendruck-Oberränder mit
besseren Typen, Mi. 1.100,- Euro.

250,00

2448 1918, höchst attraktive Partie Plattendruck-Oberränder inkl. Farben,
die farbrelevanten Stücke sind je tiefst gepr. Jäschke-Lantelme
BPP, Mi. 471,- Euro.

120,00

2449 1915, sauber postfrische Spezialpartie ”durchgezähnte linke
Bogenränder”, dabei Viererblocks.

100,00

2450 1915, zwei sauber postfrische Viererblöcke mit Walzenoberrand,
dabei einer aus der Bogenecke, Mi. 190,- Euro.

50,00

2451 1915, außergeöhnliche Partie sauber postfrische Einheiten mit
HAN. Selten in dieser Fülle angeboten. (M)

200,00

2452 1917-1920, drei Exemplare mit interessanten Verzähnungen. 60,00

2453 1918, sauber postfrischer Plattendruck Viererblock aus der linken
oberen Bogenecke, je tiefst gepr. Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 420,-
Euro.

120,00

2454 1918, sauber postfrischer Plattendruck Viererblock, je tiefst gepr.
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 420,- Euro.

110,00

2455 1915-1918, vier bessere, sauber postfrische Bogenrandstücke,
jeweils tiefst gepr. Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 235,- Euro.

60,00
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Deutsches Reich - Germania

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2456 1915, drei sauber postfrische ”Farben”, Mi. 190,- Euro. 50,00

2457 1915, zwei sauber postfrische Eckrandstücke mit besonderen
Druckvermerken ”Bx” und ”N”.

200,00

2458 1915, Partie von sechs sauber postfrischen Plattendruck-
Oberrandstücken, Mi. 213,- Euro.

60,00

2459 1915, sauber postfrischer Doppeldruck mit Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 900,- Euro.

250,00

2460 1915, besonders attraktiver Doppeldruck vom Oberrand,
Fotobefund Oechsner BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 350,- Euro.

100,00

2461 1915, dreiseitig ungezähntes Exemplar, Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und bis auf die unten abgeschnittene Zähnung
fehlerfrei”, Mi. 1.500,- Euro.

300,00

2462 1915, Versuchsdrucke: zwei Andruck-Viererblöcke vom Unterrand,
Mi. 1.200,- Euro.

300,00

2463 1915, Versuchsdrucke: zwei Andrucke vom Oberrand, Mi. 300,-
Euro.

80,00

2464 1915, Versuchsdrucke: zwei Andrucke vom rechten Seitenrand, Mi.
300,- Euro.

80,00

2465 1915, ”5 Pfg. Kriegsdruck schwarzopalgrün”, tadellos postfrischer
Wert, gepr. Gotw. Zenker BPP, Mi. 400,--

100,00

2466 1915, sauber postfrisches senkrechtes Paar mit markanter
Fehlzähnung, kurze und lange Marke, Zähnungsrarität mit
Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”.

500,00

2467 1915, sauber postfrisches Paar vom rechten Bogenrand mit
kopfstehender Bogenzählnummer, Rarität mit Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”.

750,00

2468 1919, sauber postfrisches Randstück mit Fotobefund Jäschke-
Lantelme BPP ”fehlerfrei”, Mi. 300,- Euro.

80,00

2469 1919, sauber postfrisches Exemplar mit Fotobefund Jäschke-
Lantelme BPP ”fehlerfrei”, Mi. 300,- Euro.

80,00

2470 1920, perfekt gest. Paar mit Kurzbefund Oechsner BPP, Mi. 400,-,
günstig angesetzt.

80,00

2471 1915, saubere Partie von sechs sauber postfrischen Viererblocks
und einem Achterblock, teils aus den Bogenecken, Mi. 357,- Euro.

90,00

2472 1915, sauber postfrisches Oberrandpaar im Walzendruck, je tiefst
gepr. Jäschke BPP, Mi. 600,- Euro.

150,00

2473 1915, sauber postfrischer Viererblock mit Walzendruck-Oberrand,
je tiefst gepr. Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 710,- Euro.

180,00
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Deutsches Reich - Germania

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2474 1915, drei sehr ansprechende postfrische Randstücke: ein
Plattendruck-Oberrand, ein Walzendruck-Eckrand, sowie ein
Seitenrandpaar mit HAN, Mi. ca. 300,- Euro.

80,00

2475 1915, senkrecht verzähnter Viererblock, Fotobefund Jäschke-
Lantelme BPP ”bis auf zwei kurze Zähne an eine Marke fehlerfrei”.

300,00

2476 1917, Soldaten-Paketkarte mit Einzelfrankatur 20 Pf.
dunkelviolettblau, Kriegsdruck gestempelt ”TRIER 7.1.17” nach
Freising, unten kl. Risschen, sehr seltene reduzierte Portostufen-
Einzelfrankatur und Verwendungsform!

70,00

2477 1915, drei postfrische Walzendruck-Oberrand-Viererblöcke, teils
aus der Bogenecke mit den drei verschiedenen Walzendruck-
Varianten: 1'4'1/2'3'2+1'4'1/2'3'2, '1'4'1/2'3'2+1'4'1/1'5'1 und
1'4'1'/1'5'1+1'4'1/1'5'1, Mi. ca. 400,- Euro.

100,00

2478 1915, postfrisches, verzähntes Unterrandstück, rückseitig oben
winzige helle Stelle.

100,00

2479 1915, 50 Pfennig Kriegsdruck mit stark verschobenem Mittelstück,
Fotobefund Jäschke BPP ”fehlerfreie postfrische Erhaltung”.

350,00

2480 1915, sauber postfrischer senkrechter Zwölferblock aus der linken
oberen Bogenecke, Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP ”echt und
fehlerfrei”, Mi. 1.000,- Euro.

250,00

2481 1915, sauber postfrischer Unterrand-Viererblock, je tiefst gepr.
Jäschke-Lantelme BPP, Mi.260,- Euro.

70,00

2482 1915, zwei sauber postfrische Eckrand-Viererblöcke, einer mit der
3'7'3-Strichelleisten-Variante, der andere mit der Variante 2'9'2, Mi.
360,- Euro - ideal dokumentiert.

90,00

2483 1918, sauber postfrisches Exemplar mit Fotobefund Jäschke-
Lantelme BPP ”fehlerfrei”, Mi. 260,- Euro.

70,00

2484 1919, Luxus-Briefstück dieser seltenen Marke gest. WEIMAR-
NATIONALVERSAMMLUNG, Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP,
Mi. 1.200,- Euro.

300,00

2485 1918, sauber postfrischer Eckrand-Viererblock mit Fotoattest
Jäschke BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 2.600,- Euro.

650,00

2486 1918, ”1 Mk. Kriegsdruck mit Zähnung A”, farbfrischer Wert mit sehr
guter Zähnung, FA Jäschke-Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi.
650,--

160,00

2487 1915, postfrischer Bogen mit Besonderheit: waagerechte
Reihenzähnung, zudem mit Plattennummer und Formnummer,
Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei” und ”nur in
wenigen Exemplaren bekannt”. (M)

1.000,00
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2488 1915, sauber postfrischer kompletter Bogen mit spiegelverkehrter
Formnummer 347, Mi. für zwanzig lose Marken 200,- Euro. (M)

80,00

2489 1919, attraktive Partie von sechs postfrischen Randeinheiten mit je
verschiedenen Formnummern. (M)

120,00

2490 1915-18, ”1 und 5 Mk. Germania Kriegsdruck” je im kompletten
postfrischen Bogen zu 20 Werten mit Plattennummer 237 bzw. 31
(je spiegelverkehrt), 5 Mk. geringe Randmängel und im Rand leicht
angetrennt (T)

60,00

2491 1915, ”1 Mk. Reichspostamt” als EF auf Flug-Eilbrief von BERLIN
C LUFTPOST 24.3.19 nach Leipzig (rs. Ankunftsstempel), Anschrift
entfernt und senkrechter Faltbug, gute Erhaltung

80,00

2492 1916, sauber postfrischer Eckrand-Viererblock aus der rechten
oberen Bogenecke, Fotoattest Jäschke BPP ”echt und fehlerfrei”,
Mi. 1.680,- für vier lose Marken.

500,00

2493 1916, sauber postfrisches Randstück mit Fotoattest Jäschke BPP
”echt und fehlerfrei”, Mi. 420,- Euro.

120,00

2494 1916, ”2 Mk. Kriegsdruck mit Zähnung A”, farbfrischer Wert in
tadelloser Erhaltung, unsigniert, FB Jäschke-Lantelme BPP, Mi.
420,--

100,00

2495 1916, sauber postfrischer Bogen mit spiegelverkehrter
Formnummer 18, Michel für zwanzig lose Marken 380,- Euro. (M)

150,00

2496 1919, sieben postfrische Randstücke mit nur vierschiedenen
Formnummern. (M)

120,00

2497 1918, sauber postfrisches Exemplar, doppelt tiefst gepr. Jäschke-
Lantelme BPP, Mi. 200,- Euro.

50,00

2498 1918, sauber postfrisches Unterrandstück, doppelt tiefst gepr.
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 200,- Euro.

50,00

2499 1917, sauber postfrischer Bogen mit spiegelverkehrter
Formnummer 95, und Plattennummer 4, Mi. für zwanzig lose Marken
3.600,- Euro, günstig gerufen ! (M)

700,00

2500 1916, sauber postfrisches Eckrandstück aus der linken oberen
Bogenecke mit Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP ”echt und
fehlerfrei”, Mi. 900,- Euro.

250,00

2501 1918, sauber postfrischer Bogen mit spiegelverkehrter
Formnummer 21, Mi. für die losen Marken 240,- Euro. (M)

100,00

2502 1918, postfrischer kompletter Bogen mit leichtem Bug, Mi. für lose
Marken 240,- Euro (M)

60,00

2503 1918, sauber postfrischer senkrechter Fünferstreifen vom linken
Bogenrand inkl. Eckrandstück oben und unten, dazu markante
Fehlzähnung im Bogenrand.

100,00
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2504 1919, sauber postfrischer kompletter Bogen mit Besondeheit
”waagerechte Reihenzähnung”, dazu noch mit spiegelverkehrter
Formnummer 22, alle Marken sind tiefst gepr. Jäschke-Lantelme
BPP. (M)

700,00

2505 1919, sieben postfrische Exemplare, teils in Einheiten, mit
Besondeheit ”waagerechte Reihenzähnung”, zusätzlich zwei
Randstücke mit Formnummern, Mi. für die losen Marken € 245,-
Euro.

150,00

2506 1918, sauber postfrisches Eckrandstück aus der linken unteren
Bogenecke, Mi. 200,- Euro.

60,00

2507 1918, sauber postfrisches Eckrandstück, tiefst gepr. Oechsner BPP,
Mi. 200,- Euro.

60,00

2508 1918, sauber postfrisches Eckrandstück aus der rechten unteren
Bogenecke, Mi. 200,- Euro.

60,00

2509 1918, sauber postfrisches Randstück, tiefst gepr. Oechsner BPP,
Mi. 200,- Euro.

50,00

2510 1916, sauber postfrischer Bogen mit zwei spiegelverkehrten
Formnummern, Mi. für die losen Marken 200,- Euro. (M)

100,00

2511 1916, sauber postfrischer Bogen mit spiegelverkehrter
Formnummer, Mi. für die losen Marken 200,- Euro. (M)

80,00

2512 1918, attraktive Partie von fünf sauber postfrischen Eckrand-Paaren
mit jeweils verschiedenen Formnummern. (M)

120,00

2513 1900, kleine Partie Künstlerentwürfe für die Germania-Ausgabe,
dabei drei lose Exemplare und zwei Zusammendrucke.

500,00

2514 1900, Maschinenproben der Firma G. Goebel, drei postfrische
Werte, der Höchstwert gepr. Ludin BPP.

150,00

2515 1900, Maschinenproben der Firma G. Goebel, sauber postfrischer
waagerechter 15er-Block rechts und links mit Bogenrand, höchst
attraktive Einheit in hervorragender Erhaltung !

350,00

5604 1900-1920, sehr gepflegter, spezialisierter postfrischer
Hortungsbestand Germania mit vielen Besonderheiten wie
Randstücken, Bogenecken, Variationen etc. im neuwertigen Safe-
Ringbinder inkl. Schuber, die Erhaltung ist meist sehr gut. (A)

400,00

5605 1900-1920, interessanter Hortungsbestand von meist sauber
gestempelten Briefstücken, dabei auch etliche geprüfte Stücke (z.B.
zwei gute 88 II a mit Befund J.-L.BPP), dabei etliche Einheiten,
Sonderstempel, Randstücke etc. Ein herrlicher Stöberbestand,
in dem noch einiges zu entdecken ist, die Erhaltung ist
überdurchschnittlich ! (A)

600,00
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5606 1905-1919, höchst attraktive postfrische Sammlung Elferstreifen
Germania, mit einigen extrem seltenen Stücken, die Marken sind
z.T. gepr.Jäschke / Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 3.633,- Euro. (M)

600,00

Dänemark - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

481 1937, Express letter cancelled with ship postmarks ”Fra Aarhus”
and Fra Aalborg” with KOPENHAGEN cancellation alongside. One
stamp with perforation fault but nevertheless attractive and scarce
letter.

70,00

482 BJERRINGBRO: 1883, 8öre grey/red single use on folded
entire cancelled with three-ring numeral '268' of Bjerringbro and
'BJERRINGBRO (2/7)' cds. beside addressed to Viborg with part
arrival cds. of same day on reverse, small bends

80,00

483 BRØNDSHØI: 1880 (ca.), 8öre grey/red single use on small
cover cancelled with star cancel 'BRØNDSHØI' and 'KBHVN.
NØRREBRO (31/8)' cds. beside addressed to Kolding with arrival
cds. (1.9.) on reverse, small toning around stamp

130,00

484 RIBE: 1879, 8öre grey/red single use on small folded entire (outer)
cancelled with three-ring numeral '66' of Ribe and 'RIBE JB.P.
(11/6)' cds. beside addressed to Frederica with arrival cds. (12.6.)
on reverse

80,00

485 SKODSBORG: 1882 (ca.), stat. envelope 8öre red uprated with
20öre blue and 4öre grey/blue strip/3 cancelled with five star
cancels 'SKODSBORG' addressed to Dresden/Germany, large part
of backflap missing but an attractive looking envelope from front!

70,00

Deutsches Reich - Inflation

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2516 1916, die bessere a-Farbe als sauber postfrischer Viertelbogen aus
der rechten oberen Bogenecke mit komplettem Plattenober- und
Seitenrand, alle Marken sind tiefst gepr. Infla Berlin OE, Mi. 642,-
Euro.

160,00

2517 1916, sauber postfrischer Viererblock mit Walzen-Oberrand,
Fotoattest Winkler BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 2.800,- Euro.

700,00

2518 1916, sauber postfrisches Exemplar mit seltenem links
anhängenden Leerfeld.

100,00

2519 1916, sauber postfrischer Eckrand-Viererblock mit Plattendruck-
Oberrand, Mi. 220,- Euro.

60,00

2520 1916, sauber postfrischer Viererblock mit Walzen-Oberrand,
Fotoattest Weinbuch BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 1.120,- Euro.

300,00
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2521 1916, sauber postfrisches Exemplar mit Walzen-Oberrand,
Fotobefund Weinbuch BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 450,- Euro.

120,00

2522 1916, sauber postfrisches Paar vom rechten Bogenrand mit
Kurzbefund Weinbuch BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 220,- Euro.

60,00

2523 1917, interessanter ungebrauchter Teil-Doppeldruck. 300,00

2524 1917, sauber postfrischer senkrechter Viererstreifen aus der linken
oberen Bogenecke mit durchgezähntem linken Bogenrand, alle
Marken sind tiefst gepr. Infla-Berlin W, Mi. 1.200,- Euro.

300,00

2525 1917, sauber postfrisches Exemplar mit durchgezähntem
Seitenrand, tiefst gepr. Inlfa-Berlin W, Mi. 300,- Euro.

80,00

2526 1917, zwei Nuancen der c-Farbe, jeweils tiefst gepr. Winkler BPP
und Oechsner BPP, Mi 500,- Euro.

70,00

2527 1918, ”75 Pfg. Germania Rahmen bläulichgrün”, sauber
gestempelter Wert aus dem Bedarf, gepr. INFLA Bechtold BPP mit
Tiefsignatur, Mi. 450,--

90,00

2528 1919, sauber postfrischer Viererblock mit durchgezähntem
Bogenrand, Mi. 336,- Euro.

80,00

2529 1919, sauber postfrischer senkrechter Zehnerblock mit fünf seltenen
linken Leerfeldern, im Michel nicht gelistet.

300,00

2530 1919, sauber postfrischer Eckrandviererblock tiefst gepr. Dr.
Hochstädter BPP, Mi. 240,- Euro.

60,00

2531 1919, sauber postfrisches Paar vom linken Bogenrand mit HAN-U,
je tiefst gepr. Winkler BPP, Mi. 360,- Euro.

90,00

2532 1919, sauber postfrischer Unterrand-Viererblock mit HAN-A, je tiefst
gepr. Winkler BPP, Mi. 420,- Euro.

120,00

2533 1919, sauber postfrischer Viererblock aus der linken oberen
Bogenecke mit Plattendruck-Oberrand, alle Werte tiefst gepr.
Winkler BPP, Mi. 360,- Euro.

100,00

2534 1919, sauber postfrischer Seitenrand-Dreierstreifen mit HAN-U, je
tiefst gepr. Winkler BPP, Mi. 340,- Euro.

90,00

2535 1919, sauber postfrisches Seitenrandpaar mit HAN-U, je tiefst gepr.
Oechsner BPP, Mi. 300,- Euro.

80,00

2536 1919, sauber postfrisches Unterrandstück mit HAN-A, tiefst gepr.
Winkler BPP, Mi. 300,- Euro.

80,00

2537 1919, sauber postfrischer Eckrand-Viererblock mit seltenen, rechts
anhängenden Leerfeldern, Fotobefund Winkler BPP ”echt und
einwandfrei”, Mi. nicht bewertet.

70,00
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2538 1919, sauber postfrische Partie Randdrucke, dabei eine 110 a mit
HAN, diese Mi. -,- Euro.

50,00

2539 1919, seltener Plattenfehler ”Punkt über 19” im sauber postfrischen
Eckrand-Viererblock (Eckstück), Mi. 400,- Euro.

100,00

2540 1922, 1,50 Reichspostamt rötlichbraun als EF auf
ZEITUNGSSACHE (!) v. ”SCHALDING 26.5.22” nach Passau,
Zeitungssachen sind eine extrem seltene Verwendungsform!,
tiefgepr. Infla Berlin

270,00

2541 1922, 1,50 Reichspostamt dklbraun als EF auf Orts-
ZEITUNGSSACHE (!) von ”PASSAU 12 JAN 22”, Zeitungssachen
sind eine extrem seltene Verwendungsform in Verbindung mit der
seltenen Farbvariante eine grosse Rarität!, gepr.Infla Berlin

350,00

2542 1920, ”2,50 Mk. dunkelpurpur”, sauber gestempelter Wert in
tadelloser Erhaltung, gepr. INFLA Berlin, Mi. 250,--

60,00

2543 1920, 2 1/2 Mark Bayern Abschied Überdruck im Steindruck,
waager. Paar auf Briefstück mit 3 x K1 KIRCHHEIMBOLANDEN /
20.12.22, Zähnung unten teils kurz, geprüft Infla Berlin Dr. Oechsner
(Mi. 240 €)

50,00

2544 1920, 1 1/4 Mark Germania mit Wasserzeichen Kreuzblüte als
gestempelter Einzelwert mit Fotobefund Weinbuch BPP ”Marke
und Stempel sind echt. Das Prüfstück hat unten zwei fehlende
Eckzahnspitzen und befindet sich ansonsten in guter Qualität.”

240,00

2545 ”1 1/4 Mk. Germania mit WZ. Vierpass”, farbfrischer Wert mit klarem
HAMBURG 22.12.20 in frühester Verwendung und nach Smidt/
Infla Bücherei Band 18 das zweite bekannte Stück mit echter
Entwertung in der OPD Hamburg mit der sich die Verwendung dort
untermauern lässt, die bereits im Kohl-Handbuch Erwähnung fand.
Das vorliegende Exemplar hat Normalzähnung, ist gepr. INFLA
Zenker sowie INFLA Oechsner BPP, Mi. 1300,-

240,00

2546 1921; 1,60 Mark auf 5 Pfg. braun mit seltenem Plattenfehler IV
zentrisch gestempelt; geprüft Peschl. Michelwert 400,- €.

70,00

2547 1921, ”10 Pfg. schwarzoliv”, sauber gestempelter Wert mit
Normalzähnung, KB Fleiner BPP, Mi. 350,--

70,00

2548 ”10 Pfg. schwarzoliv”, sauber gest. Wert in tadelloser Erhaltung,
farbtypisch, gepr. INFLA Berlin und Dr. Hochstätter BPP, Mi. 350,-

50,00

2549 ”5 Pfg. WZ. Waffeln”, sauber gest. Wert in tadelloser Erhaltung,
gepr. INFLA Berlin und Peschl BPP, Mi. 260,-

50,00

2550 1921, ”5 bis 15 Pfg. WZ. Waffeln”, tadellos gestempelt, gepr. INFLA
(diverse Prüfer), Mi. 780,--

180,00

2551 ”5 und 15 Pfg. WZ Waffeln”, sauber gest. Prachwerte, gepr. INFLA
Berlin, Mi. 540,-

100,00
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2552 1922, sauber gest. Exemplar mit Kurzbefund Weinbuch BPP ”echt
und einwandfrei”, Mi. 240,- Euro.

60,00

2553 1922, sauber gest. Exemplar mit Kurzbefund Weinbuch BPP ”echt
und einwandfrei”, Mi. 280,- Euro.

70,00

2554 1922, sauber gest. Exemplar mit aktuellem Fotobefund Weinbuch
BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 420,- Euro.

120,00

2555 1921, ”60 bis 160 Pfg. WZ. Waffeln”, tadellos gestempelte Werte,
gepr. INFLA Berlin (diverse Prüfer), Mi. 535,--

100,00

2556 1921, 20 Mark Pflüger mit ”Unterdruck kopfstehend” als
gestempelter Einzelwert, Fotobefund Weinbuch BPP ”Marke und
Stempel sind echt. Das Prüfstück weist rechts zwei verkürzte Zähne
sowie oben eine Aufklebefalte auf und befindet sich ansonsten in
guter Qualität.”

200,00

2557 1922, ”75 Pfg. Germania lilakarmin”, tadellos postfrischer Wert,
gepr. INFLA Peschl, Mi. 600,--

150,00

2558 1922, ”50 Mk. Posthorn mit Wasserzeichen Vierpass”, gut zentrierter
und farbfrischer Wert mit sauberem HILDESHEIM 1, tadellos, gepr.
INFLA Gaedicke und FA Dr. Kowollik BPP, Mi. 1100,--

250,00

2559 1922, 3 M. Posthorn als Zufrankatur auf Rohrpost-
Ganzsachenumschlag 2,25 M aus ”MÜNCHEN 30.9.22” mit
vorder- und rückseitig zwei verschiedenen Stechuhrstempeln
der Münchener Rohrpost, Umschlag rechts mit fleckiger
Klammerlochung und um 25 Pfg. überfrankiert, sollte bei dieser
äußerst seltene Verwendung nicht weiter stören, nur wenige
Rohrpostbelege aus München sind aus dieser Zeit bekannt!

180,00

2560 1923; 20 T. auf 200 MK (weiter Abstand) mit kopfstehendem
Aufdruck zusammen mit zweimal Mi.Nr. 253 a auf Briefstück mit
zeitgerechter Entwertung ”Magdeburg 1 h 27.8.23”. Seltene Abart
mit Fotoattest Dr. Oechsner, Michelwert 1.500,- €.

250,00

2561 1923, 12. Oktober Mi.Nr. 286 44 Exemplare auf Brief, als
Zusatzfrankatur dort eine Mi.Nr. 312 A. Einige Werte kleine
Einschränkungen; insgesamt ein sehr ansprechender Brief von
Berlin nach Schwerin, geprüft Infla.

120,00

2562 1923, Mi. Nr. 289 a (4), vier sauber gestempelte Werte in zwei
Paaren, gepr. INFLA Meyer BPP, Mi. 560,--

100,00

2563 1923, Bedarfsbrief mit rückseitigem Achterblock der 291 in der
besseren b-Farbe, gest. EISENBURG KR. SAGAN, Mi. 590,- Euro.

120,00

2564 1922-23, 11 gut frankierte Inflabriefe, fast alles Einschreiben
von WILHELMSBURG/ELBE nach Wien, dabei gute Frankaturen
wie OR-Stücke, Einheiten (u.a. Mi.Nr. 293, Sechserblock u.
Einzelstück), gute Erhaltung!

280,00
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2565 1923, 800 Tsd. auf 1000 Mark, postfrisches Bogenteil von 14
Marken aus der rechten unteren Ecke, davon 9 Stück mit dem
Plattenfehler II (”Deutsches Reich” fett), Bogenteil teils angetrennt,
gepr. Infla Berlin, Mi. 400 €

50,00

2566 1923, attr. Dezember-Brief mit zweimal Nr. 330 A aus Idar nach
Hamburg, gepr. Peschl, einwandfrei, Infla Berlin, Mi. 300,- Euro.

60,00

2567 1923 sauber gest. Exemplar mit Dezember-Entwertung, Fotoattest
Weinbuch BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 900,- Euro.

200,00

2568 1923, etwas kräftig gest. Exemplar mit Dezember-Datum, Fotoattest
Weinbuch ”echt und einwandfrei”, Mi. 900,- Euro.

200,00

2569 1923, ”Hitlerprovisorium” als tadelloser Oberrandwert Walze 1'11'1
ohne jegliche Signatur und ungefaltet, Mi. 400,--

100,00

2570 1923, ”Milliarden-Aufdrucke gezähnt/durchstochen”, sauber
gestempelte Werte, tadellos/Pracht, gepr. INFLA Berlin (diverse
Prüfer), Mi. 640,--

130,00

4491 1916-23, meist gestempelte Sammlung in überwiegend guter
Erhaltung auf Vordruck- und Blankoblättern, neben vielen guten
Hauptnummern wie Mi. Nr. 118 a, 177-79, 188, 190, 245, 307, 330
B, 332 A a und 334 B sind diverse gute Farben/Typen wie Mi. Nr. 104
b F, 105 a, 118 b, 145 F, 159 b, 197 b, 217 a, 222 b-d, 254 d, 289 a
enthalten. Desweiteren ist auch der Teil Dienstmarken überkomplett
und jeder Wert ist geprüft Infla Berlin, ganz oft zusätzlich BPP, der
Michelwert beläuft sich insgesamt auf ca. 20000,--. (A)

2.800,00

4492 1916-1919, sehr gepflegte, postfrische, spezialisierte Sammlung
der frühen Infla-Ausgaben mit diversen Besonderheiten wie Farben,
Eckrandstücke, HAN, Zähnungsbesonderheite, Oberränder etc im
neuwertigen SAFE-Ringbinder inkl. Schuber. Sehr viel Material in
durchweg sehr guter, sauber postfrischer Erhaltung. (A)

600,00

4493 1921-23, doppelt geführte postfrisch und gestempelte Sammlung
auf ”Lindner-T” - Vordrucktext mit besseren Werten und Farben; alle
gestempelten Marken sind geprüft ”Infla”, Mi. über 5.500,- Euro (M)

500,00

4494 1918-23, Portostufensammlung mit ca. 420 Belegen auf
selbstbeschrifteten Blättern in drei Ordnern mit Einzel-, Mehrfach-
und Buntfrankaturen, dabei Erst- und Letzttage der verschiedenen
Portostufen, Dezemberbriefe, Paketkarten sowie alleine ca. 100
Eilboten-, Einschreiben-, Flugpost-, Nachnahme- bzw. Wertbriefe,
vieles gesprüft Infla (A3)

900,00

4495 1919-23, Sammlung von ca. 400 Briefen und Karten in vier
Briefealben, alles Bedarfspost in ordentlicher Erhaltung mit diversen
Einschreiben und jeder Beleg geprüft Infla (K)

650,00
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4496 1920-23, Sammlung von knapp 120 nur Einschreibebriefen mit
Einzel-, Mehrfach- und Mischfrankaturen, dabei viele geprüfte
Stücke (A)

300,00

4497 1919-23, Sammlung von ca. 110 Briefen und Karten und alle mit
dekorativen Sonder- und Werbestempeln entwertet, sehr hoher
Katalogwert nach Bochmann (A)

300,00

4498 1920-23, Sammlung von 120 Belegen im Album. Alle entwertet mit
Werbemaschinenstempeln, dabei Ausstellungs-, Messe-, Orts- und
Postwerbung, Spendenaufrufe und etliche Belege geprüft Infla (A)

300,00

Dänemark - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

486 1919 (11.9.), special airmail cover bearing two singles King
Christian 5öre green, special 5kr. airmail vignette 'DANSK
LUFTBEFORDRING KØBENHAVN-SKAGEN' and red boxed flight
cachet 'GOLIATH / København-Aarhus / 11-9-1919' on front used
from Aarhus to Kopenhagen with arrival cds. (12.9.) on reverse,
vertical bend and some creases but a very scarce usage, additional
a block of four of the vignette from lower margin (MNH with upper
vignettes hinged)

340,00

487 1925 (3.9.), special flight cover bearing King Christian 20öre
brown and special airmail vignette for ROUND TRIP FLIGHT from
Naestved to Kopenhagen with Kastrup arrival pmk. on both sides
(3.9.), only 287 covers were carried on this flight, scarce and
attractive cover

130,00

Deutsches Reich - Weimar

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2571 1923, 50 Pfg. Korbdeckel und 5 Pfg. Adler auf Brief der
3. Gewichtsstufe aus ”SOLINGEN 25.6.25” via ”BARANQUILLA
20.VII.1925” per Luftpost mit SCADTA Aufdruck-Ausgabe 30
C. blau (4) nach Bogota mit Ankunftsstempel, Umschlag mit
Beförderungsspuren im Rand, sonst feiner Firmenbedarf!

70,00

2572 1923, 50 Pfg. Rentenpfennig und 5 Pfg. Adler als portogerechte
Frankatur auf Einschreibe-Nachnahme-Drucksachenumschlag bis
100 gr. aus ”FRANKFURT 11.11.24” nach Görlitz mit
Ankunftsstempel, Pracht, recht selten

50,00

2573 1923, 100 Pfg. Rentenpfennig im senkrechten 3er-Streifen und 40
Pfg. Leibnitz im waagerechten Paar mit Stempel ”GADEBUSCH
15.4.29” als zu verrechnene Gebühr für einen Wertbrief rückseitig
auf selbstgefertigtem Formular vom Postamt Werningerode über
einen Antrag zur Beglaubigung einer Geldauszahlung über 15.000,-

140,00
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M., die mit einer Postanweisung überwiesen wurde, Formular
zweiseitig beschrieben mit allen Stempeln und Vermerken, einmal
gefaltet und Aktenlochung, sehr seltene Innendienstverwendung!
(M)

2574 1924, ”3 Pfg. Reichsadler” mit Wasserzeichen Y, tadellos
postfrischer Randwert ohne jegliche Signatur, Mi. 400,--

100,00

2575 1924, 20 Pfg. Adler und 5 Pfg. Rheinland je mit Firmenlochung
auf Auslands-Brief aus ”FRANKFURT 15.8.23” via ”BARANQUILLA
7.9.25” per Luftpost mit Scadta-Aufdruckausgabe 10 C. grün und
20 C. grau nach Bogota mit Ankunftsstempel, Umschlag unten mit
Öffnungsmängeln, sonst feiner Firmenbedarf!

50,00

2576 1924; zwei waagerechte Paare der Flugpostmarke Reichsadler 5
Pfg. ungezähnt und Zusatzfrankatur auf portogerecht frankiertem
R.-Brief gestempelt ”Düsseldorf 2.5.25”. Die seltene Frankatur ist
tadellos erhalten, der Umschlag mit Faltspuren. Fotoattest Schlegel.
Im Michel ohne Preisnotierung.

800,00

2577 1926, Minister-Klappkarte mit eingeklebten 3 Pf. bis 80 Pf. Berühmte
Deutsche, insges. 10 Werte (die Farbänderungen und der 8 Pf. Wert
wurden erst August 1927 verausgabt) und Aufdruck: ”Erste Tagung
des internationalen beratenden Ausschusses für Telegraphie Berlin
im November 1926”, sehr selten, wurde nur an die Teilnehmer
ausgegeben! (T)

400,00

2578 1926, 3 M. Steinadler im waagerechten Paar als portogerechte
Mehrfachfrankatur auf DOX-Flugpostbrief mit Bordpoststempel via
Rio de Janeiro mit allen Stempeln in die USA, etwas fleckig

80,00

2579 1926, Freimarke 10 (Pf) Friedrich der Große, postfrisches Paar (Falz
am Unterrand) mit bisher nicht gelisteter HAN (V 4130.28) selten.

100,00

2580 ”5 + 5 Pfg. Württemberg mit stehendem WZ.”, klar
mit HILDBURGHAUSEN 12.1.27 gest. Wert mit einseitig
Normalzähnung, dreiseitig tadelloser Zähnung, gepr. H.-D. Schlegel
BPP, Mi. 900,-

160,00

2581 1926, 50 Pfg. Deutsche Nothilfe als portogereche Einzelfrankatur
auf Einschreibe-Brief der 2. Gewichtsstufe aus ”BRESLAU 15.1.27”
nach Jena mit Ankunftsstempel, Umschlag mit Beförderungsspuren
im Rand, sonst feiner Bedarf, 300,-

50,00

2582 1927, der komplette IAA-Satz in drei jeweils waagerechten, sauber
postfrischen Paaren. Mi. 480,- Euro.

100,00

2583 1927, drei sauber und zentrisch gestempelte Briefstücke mit dem
Sonderstempel der IAA vom 2. Tag, Besterhaltung, Mi. 300,- Euro.

70,00

2584 1927, 26. Oktober, internationales Arbeitsamt 3 Exemplare 15
Pfg mit Zusatzfrankatur 8 Pfg auf Einladung zum Tanzabend, ein
ungewöhnlicher Beleg.

120,00
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2585 1927, 15 Pfg. und 8 Pfg. I.A.A. als portogerechte Frankatur auf
Nachnahme-Drucksachenkarte aus ”BERLIN 17.11.27” mit Zurück-
Vermerken, Vordruckkarte mittig einmal senkrecht gefaltet, sonst
in guter Bedarfserhaltung, ungewöhnliche Verwendung für diese
Ausgabe!

50,00

2586 ”40 und 80 Pfg. Hindenburg”, tadellos postfrisch und unsigniert, KB
bzw. FB Dr. Oechsner BPP, Mi. 560,-

90,00

2587 1928, taufrischer postfrischer Fünferstreifen vom rechten
Bogenrand in Besterhaltung, Mi. 450,- Euro.

100,00

2588 1928-30, vier komplette postfrische Ausgaben, tadellos, Mi. 1060,-- 220,00

2589 1928-29, zwei Jahrgänge komplett, sauber gestempelt, tadellos/
Pracht, Mi. 500,--

100,00

2590 Mi. Nr. 438-39, ”Südamerikafahrt” kplt. auf Zeppelinkarte bzw. -brief
mit Aufgabe FRIEDRICHSHAFEN 18.5.30 nach New York bzw. Sao
Paulo, die Frankatur gut gezähnt und sauber gestempelt, die Karte
mit Zusatzfrankatur und beide ”Zeppelinwerte” in besserer WZ.-
Variante, einmal gepr. Schlegel BPP, Mi. 1250,-

200,00

2591 1930; drei Exemplare der 4 RM SA-Fahrt, davon eine mit ”Blitz
neben Adler” auf Zeppelinbrief zur SA-Fahrt 1930. Tadellose
Qualität. Michelwert 2.800,- €.

380,00

2592 1930, IPOSTA-Block sauberst postfrisch, Mi. 1.600,- Euro. 300,00

2593 1930, ”Herzstück aus IPOSTA-Block”, tadellos postfrisch, Mi. 440,-- 100,00

2594 1930, ”Marken aus IPOSTA-Block”, sauber gest. meist mit SST,
tadellos, Mi. 560,--

120,00

2595 1930, Herzstück vom IPOSTA-Block (Block 1) auf R-Brief mit
Sonderstempel und Ausstellungs-R-Zettel nach Holland, Umschlag
mit Mängeln, Fotokurzbefund BPP

100,00

2596 1931, ”Polarfahrt”, ungebrauchter Satz in tadelloser Erhaltung, Mi.
900,--

220,00

2597 Mi. Nr. 456-58, ”Polarfahrt” kplt. auf Karte bzw. Brief mit
Bordpoststempel 25 bzw. 24.7.31 bis Leningrad, sehr gute
Erhaltung, Mi. 1610,-

280,00

2598 1931, 4 RM Polarfahrt auf sauberem Brief, Bordpost bis zum
Eisbrecher Malyguin, Mi. 1100 Euro

250,00

2599 Mi. Nr. 458, ”4 RM Polarfahrt” auf Zeppelinbrief mit Aufgabe
FRIEDRICHSHAFEN 24.7.31 bis ”Malygin” in guter Erhaltung, gepr.
Schlegel BPP, Mi. 1100,-

170,00

2600 1931, 2 M. Polarfahrt rückseitig und 15 Pfg. Adler
vorderseitig auf kompletter Nachnahme-Auslandspaketkarte aus

100,00
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”ASCHAFFENBURG 21.10.31” via Lindau in die Schweiz mit allen
Stempeln, Pracht

2601 1932, 5 Pfg. Hindenburg mit Wasserzeichen 2 im senkrechten Paar
als portogerechte Mehrfachfrankatur auf Auslands-Warenprobe aus
”SCHWENINGEN 8.5.33” in die Schweiz, dekorativer Firmenbedarf!

50,00

4499 1923-1932, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter
Lagerbestand in einem Einsteckbuch mit einigen besseren und
mittleren Werten. (A)

150,00

4500 1923-32, Sammlung von 67 Belegen mit vielen interessanten
und besseren Stücken wie Auslandspaketkarten, Eilboten,
Einschreiben, Wertbriefe usw., dabei gute Frankaturen mit BF, EF,
MeF und MiF (A)

400,00

Dänemark - Färöer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

488 1875, Dänemark 8 Öre rosakarmin/grau (gez. 14 : 13 1/2) auf
kleinem Briefstück in Thorshavn verwendet, mit K1 ''THORSHAVN
4/12'' entwertet, am Rand des Briefstückes Teil eines englischen
Stempels ''(L)EITH...''. Nur etwa 10-20 Belege mit dieser Ausgabe
von Thorshavn sind gem. Facit registriert.

130,00

489 1935/1940 (ca.), unusual group with ten different FREIGHT
STAMPS ('Fragtmærke') incl. different values, types and colors
all for 'A/S Thorshavns Mælkeforsyning og Margarinefabriks
Rutebaade', cancelled with violet handstamps except one which is
mint hinged, scarce lot!

300,00

490 1936, ”PAQUEBOT” frame stamp cancellation on Norway 20 Öre
red, ship post letter from Bergen to Thorshavn

70,00

491 1937 (ca.), freight cover (Fragtbrev) bearing seven overlapped
and mostly different 'freight stamps' incl. different values
and colors cancelled with violet two-line 'A/S THORSHAVNS
MÆLKEFORSYNING OG MARGARINEFABRIK' handstamps
and two-line 'DET FORENEDE DAMPSKIBS-SELSKABS /
EXPEDITION I THORSHAVN' hs. on backflap, small creases
nevertheless a very unusual and rare cover!

250,00

492 1937, freight bill ('Fragtbrev') bearing six mostly different
'freight stamps' incl. different values and colors cancelled with
violet two-line 'A/S THORSHAVNS MÆLKEFORSYNING OG
MARGARINEFABRIK' handstamps, several creases nevertheless a
very unusual and scarce usage!

150,00

493 1940 (ca.), local 'freight cover' used with violet handstamps incl.
'B. A. Samuelson Torshavn' on reverse and 'A/S THROSHAVNS
MÆLKEFORSYNING OG MARGARINEFABRIK' on front, unusual
cover

50,00
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494 1940/1941, Brit. Besetzung kompl. Satz der Aufdruckmarken mit
sauberen Bedarfsstempeln, seltener Satz, Mi. € 350,-- (Facit 4/8,
sek. 3.700,--)

70,00

495 1945, danish King Christian 50öre grey strip/3 and three singles
used on parcel card with four star cancels 'SANDEVAAG' and
Thorshavn cds. and labels addressed to Kopenhagen, fine and very
scarce forerunner!

220,00

4974 1919-1994, sehr gepflegte, komplett gest. Sammlung Färöer inkl.
Nr. 1 mit Expertise Witt sowie Nr. 2-6 im Ringbinder. (A)

400,00

4975 1919-1984, kleine, meist ungebrauchte Partie Färöer & Grönland
in etwas unterschiedlicher Erhaltung, dabei eine Nr.1 auf Briefstück
sowie weitere bessere Werte. (T)

130,00

Deutsches Reich - 3. Reich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2602 1933, 14. Oktober 1 Mark und 2 Mark Chicagofahrt mit
Zusatzfrankatur auf Brief via Rio de Janeiro nach Chile. Bessere
Destination, Brief oben leicht beschnitten, Ankunftstempel.

270,00

2603 1933, 14. Oktober Anschlussflugkarte Flug Berlin Friedrichshafen
und Friedrichshafen USA mit Ankunftstempeln und viel Text mit
interessanter Frankatur.

120,00

2604 1933, ”1 RM Chicagofahrt”, zentral BIELEFELD 15.12.33 gest. Wert
mit vollständiger Zähnung, Mi. 500,--

140,00

2605 1933, 14. Oktober 1 Mark und 2 Mark Chicagofahrt mit
Zusatzfrankatur auf Brief via Rio de Janeiro nach Buenos Aires.
Bessere Destination.

300,00

2606 Mi. Nr. 505-506 A (4) gestempelt, zwei zentral gestempelte
Viererblocks mit Normalzähnung, waag. leicht angefaltet, gepr.
Oechsner BPP, Mi. 1200,- +

200,00

2607 1934, 6. Feb, Block 2 als portogerechte Einzelfrankatur für einen
Brief ab 41 Gramm nach China. Der Brief wurde zweimal verwendet,
wobei die Verwendung nach China die zweite Benutzung
darstellt. Der Brief ist in guter Bedarfs-Erhaltung, das Attest HG
Schlegel erwähnt die Originalmaße des Blockrands und einige
Gebrauchsspuren, das Attest Basel Aufklebespuren. Ein wirklich
ungewöhnlicher Brief der auch Sammlern von ”China incoming mail”
viel Freude bereiten kann. (M)

5.500,00

2608 1933, die Einzelmarken aus Block 2, sehr sauber entfalzt, in sehr
guter Erhaltung, Mi. 480,- Euro.

80,00
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2609 1933, Hezstück aus ”Nothilfe”-Block auf überfrank. Orts-R-Brief
BERLIN W * 9 e 30.11.33, etwas gummifleckig, FB H.-D. Schlegel
BPP

450,00

2610 1933, ”Herzstück aus Nothilfe-Block”, sauber mit zweimal BERLIN
W P.R.A. 8.1.35 gestempelt auf Blankobrief mit nachträglicher
Anschrift, vollständiger Zähnung und sehr farbfrisch, Mi. für lose
gestempelt bereits 2000,--

400,00

2611 1933; die Einzelmarken aus dem Nothilfeblock auf zwei teils
überfrankierten Bedarfs-R.-Briefen. Die vier Marken haben jeweils
oben anhängende Blockränder! Befunde Schlegel BPP. Michelwert
ca. 2.600,- €.

380,00

2612 1933; Hindenburg 3 Pfg. mit Wasserzeichen ”Schenkel nach rechts”
als Einzelfrankatur auf portogerecht frankierter Drucksache mit
Werbestempel von Berlin C 2 23.4.1936 nach Dachau. Die Marke
hat die Firmenlochung ”DM/G” und stammt aus einer Markenrolle,
weshalb die waagerechte Zähnung etwas ungleichmässig ist.
Der grossformatige Umschlag wurde gefaltet, das Ganzstück ist
postalisch einwandfrei gelaufen und sehr selten. Attest Peschl.

170,00

2613 1933, 10 Pfg. Hindenburg, jeweils 1 Einzelwert auf
2 Aufgabebescheinigungen für ein Telegramm bzw. für
Ferngespräche, einmal mit Tagesstempel ”NERESHEIM 19.4.37”
und einmal mit rotem Zahlenstempel vom 29.XI.1939 als Entwerter
(vermutlich Sudentenland), kleine Randspuren, sonst feines ”Paar!”

50,00

2614 1933, 30 Pfg. Hindenburg auf nachgesandter Rückscheinkarte aus
”LÜBECK 2.7.37” nach Nordseebad Büsum mit allen Vermerken,
Formular zum Teil im Rand fehlerhaft, in dieser Kombination aber
sehr seltene Verwendung!

80,00

2615 1934; Flugpost 3 RM kobalt/schwarz mit waagerechter
Gummiriffelung, geprüft Peschl, Michelwert 600,- €.

80,00

2616 1935, ”OSTROPA”-Block, tadellos ohne Gummi, gepr. und FB H.-
D. Schlegel BPP, Mi. 1100,-

170,00

2617 1935, ”OSTROPA”-Block, sauber mit zweimal ESST entwerteter
Block ohne bräunliche Verfärbungen, Mi. 1100,--

250,00

2618 1936; Moderne Bauten 20 Pfg. mit senkrechter Gummiriffelung (vom
rechten Bogenrand) zusammen mit Mi.-Nr. 607 auf Zeppelinbrief;
der Umschlag wurde seitlich geöffnet. Selten! Michelwert 1.200,- €.

150,00

2619 1936, WHW 25 Pfg. mit senkrechter Gummiriffelung mit 2 x 15 Pfg.
auf überfrankiertem Einschreibbrief in HÜCKESWAGEN, 26.5.37,
entwertet mit Rollstempel, Mi. 1300,- Fotobefund Schlegel BPP

90,00

2620 1937, Block 7 und 11 jeweils postfrisch, Luxus, Block 9 defakto
postfrisch mit minim. Anhaftung am äußersten Rand sowie Blocks
8, 10 und 11 jeweils mit SoStpl. (2x Ersttag dabei), Mi. 710 Euro

140,00
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2621 1938-40, acht Propagandakarten (davon sieben gestempelt
mit verschied. Sonderstempeln) plus zwei gebrauchte
Ganzsachenkarten mit Propaganda-SoStpln.

80,00

2622 1939, Propagandakarte ”Bolschewismus ohne Maske” mit
Sonderstempel der entsprechenden Ausstellung in Wien vom
14.2.1939, frankiert ”Gautheater Saarpfalz”, tadellos

100,00

2623 1939, Nürburgring-Rennen 25 Pfg. mit Hindenburg 6 Pfg. u. 15
Pfg. Zus.-Frankatur portogerecht auf Eilbotenkarte GARMISCH
nach München, dazu 2 portogerechte Einschreibbriefe innerhalb
Münchens mit 6 Pfg. bzw. 25 Pfg. und Zusatzfrankatur.

60,00

2624 1939, Danzig Abschied, komplette Serie, viele Randstücke, Luxus 60,00

2625 1939, 1 RM Danzig Abschied im postfrischen senkrechten UR-Paar,
obere Marke mit Abart I (gebogener senkrechter Strich im ”O” von
”Oliva”), Luxus, Mi. 655 €

160,00

2626 1941, 3 Pfg. Hitler als portogerechte Einzelfrankatur auf
Blindenschrift-Klappkarte (Brailschrift) aus ”PFORZHEIM 1.10.42”
nach Chemnitz, Pracht, Großformat 27 x 17 cm, aber mit Hitler-
Frankatur sehr selten! (M)

80,00

2627 1941, 10 Pfg. Hitler, 30 Stück in einer kompletten Postsparkarte
der Reichspost, alle Marken entwertet mit Tagestempel ”NEU-
ULM 3.11.43”, 1 Wert mit Eckfehler, sonst gute Gesamterhaltung,
komplette Karten sind nicht so häufig!

50,00

2628 1941, 20 Pfg. Hitler als portogerechte Einzelfrankatur auf Zahlkarte
aus ”DESCHNEI 7.5.45” nach Brunau, die Karte wurde nicht mehr
befördert, Marke und Formular rechts mit senkrechten Bug, sonst
feine Gesamterhaltung, sehr späte Post!

50,00

2629 1945, 3.5., Postanweisung über 1000 Reichsmark von
HOHENELBE nach Davle/Prag, rücks. mit Eingangsstempel
vom 23.V.45. Sehr später Beleg aus den letzten Tagen des
”tausendjährigen” Reiches!

120,00

2630 1942, 1 M. und 5 Pfg. Hitler als portogerechte Frankatur auf
Auslands-Eilboten-R-Luftpostkarte aus ”WIEN 29.4.42” mit viel Text
und OKW-Zensur nach Zürich mit Ankunftsstempel, alle Stempel
vorderseitig, sehr gute Gesamterhaltung, nicht häufiger 105 Pfg.-
Tarif!

50,00

2631 1943, Probedruck als Zwischenstegpaar mit breitem Seitenrand,
rs. rotes Zeichen H.Krause, sehr gut erhalten, im Michel so nicht
gelistet.

150,00

2632 1943; Großer Preis von Wien 6 Pfg. violettschwarz, ungezähnter
Probedruck auf dünnem, gelblichem Papier im senkrechten
Zwischenstegpaar. Geprüft Ludin.

130,00
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2633 1940 (ca.), 21 Propagandakarten aus der Serie ”die siegreichen
Fahnen...” selten, 1-21 komplett 21 mit geringen Einschränkungen.
(T)

600,00

2634 1940 (ca.), vier Propagandakarten aus der Serie ”die siegreichen
Fahnen...” selten.

120,00

4501 1933-1945, vollständige, meist ungebrauchte Sammlung im
Vordruck-Album inkl. Dienstmarken und allen Blockausgaben, Block
3 ist wie üblich ohne Gummierung, es sind jedoch auch postfrische
Marken enthalten. (A)

1.000,00

4502 1933-1945, eine sehr ansehnliche Sammlung in überwiegend
gestempelter Erhaltung: Chicago-Fahrt, Wagner, Block 2
ungebraucht mit Falz, Lilienthal, Stände, Ostropa auf Ebf, jedoch mit
Einriss, Blöcke und Korrespondenten, im gesuchten Sieger-Album
zusammen getragen. (A)

900,00

4503 1933-1945, sehr gepflegte, bis auf wenige Ausgaben vollständige,
etwas spezialisierte Sammlung 3. Reich inkl. Dienst, Böhmen
& Mähren und Generalgouvernement im gut erhaltenen
Vordruckalbum, dabei u.A. ein ungebrauchter Block 2, Chicagofahrt
gest. Sehr empfehlenswerte Sammlung in etwas unterschiedlicher
Erhaltung. (A)

800,00

4504 1933-45, sauber gestplt.Slg., kpl. bis auf Bl.2, tls. mit Extras wie
Untertypen, im Falzlosalbum. Mi. ca. 7700,- (A)

700,00

4505 1933/49, 3. Reich gemischt gesammelt, ohne Chicagofahrt und
Block 2 und 3, dafür mit Block 9, 10 und 11 **. Enthalten sind
weiterhin Besetzungen mit B & M, GG und anderen sowie Nachkrieg
mit Kontrollrat und Bizone 1948/49, dabei Block 1 **. Sauberes
Objekt mit teils ausgesuchten Stempelabschlägen, Michel ca. 3900
€. (A)

350,00

4506 Postfrische/ungebrauchte Sammlung im Borek-Falzlosalbum, dabei
u. a. 479-81, 548-53, 554-55, 588-97, 671, 695-97, 716-29, Block
8-9 und 11 usw. (A)

300,00

4507 1933-1945, über große Strecken vollständige Sammlung 3. Reich
inkl. Dienstmarken in meist guter */** Erhaltung. Schönes Objekt und
günstig gerufen. (A)

300,00

4508 1933-45, ungebrauchte/gestempelte Sammlung auf alten
Vordruckblättern mit u.a. ”Wagner”, ”Stände”, Braune und Blaue
Bänder, ”I.A.A.” und ”Nürburgring”, ”Danzig-Abschied” usw. (M)

220,00

4509 1933-1945, Schaubek's Album ”Deutsches Reich 30. Januar 1933
bis Neuzeit”, gut bestückt mit etlichen besseren Marken und
Belegen, im Anhang etwas Gebiete 2. WK, die Erhaltung ist meist
ordentlich, empfehlenswerter Bestand. (A)

150,00
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4510 1933-1945, Sammlung postfrisch/ungebraucht/gestempelt im
Vordruckalbum mit u. a. einigen besseren Blöcken und Sätzen. Der
Teil ab 1935 ist ungebraucht bzw. postfrisch zusammengetragen
worden. (A)

150,00

4511 1938-42, postfrische Engrospartie Mi. Nr. 660-827 (ohne
Dauerserie) je fünfmal per Ausgabe, dabei auch einige Varianten,
Mi. n.A.d.E. über 10000,-- (M)

900,00

4512 1933-1945, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter
Lagerbestand in 3 Einsteckbüchern mit u.a. etlichen besseren und
mittleren Werten und vielen kompletten Sätzen. (A3)

350,00

4513 1941-45, sauberer postfrischer Dublettenbestand je 5x pro Sorte
incl. Zähnungs- und Gummivarianten. Mi. ca. 3600,- (M)

320,00

4514 1933-45, postfrische/ungebrauchte Partie auf Steckkarten inkl.
geprüfter Werte, Abarten, zwei Blocks usw. (T)

240,00

4515 1938-45, postfrische/gestempelte Partie meist Plattenfehler in ganz
überwiegend guter Erhaltung und teils auch als Einheiten mit
Normalmarke, etwas bereits geprüft und zusätzlich einige weitere
Besonderheiten, insgesamt ca. 50 Werte, Mi. ca. 3700,-- (M)

220,00

4516 1936-1937, Partie von 19 postfrischen, ungebrauchten und
gestempelten Blöcken aus Nr. 4 bis 9 und 11. Zusätzlich sind noch
einige Belege enthalten. (M)

70,00

4517 1935-1944, Partie mit WHW Sonderblättern, Blätter zu
Ausstellungen und Veranstaltungen, Sonderstempel Belege, AK
Propaganda, FDC und weiteres interessantes Material. (M)

600,00

4518 1933-44, Sammlung von ca. 135 Briefen, Karten und Ganzsachen
im Album, dabei über 50 Stück als Eilboten-, Einschreiben-,
Luftpost- bzw. Nachnahmebrief, ca. 30 Stück mit Zensuren bzw.
Devisenüberwachung, dabei Blockfrankaturen, ”Braune Bänder”,
sehr viel Auslandspost usw. (A)

450,00

4519 1945-45, Sammlung von ca.200 Briefen und Karten in
guter Erhaltung, dabei gute Frankaturen, Blaue und Braune
Bänder, WHW-Satzbriefe, SoStpl.Belege. Tls. höherwertige EF,
Zensurbelege etc. (A)

400,00

4520 1933-1945, Partie von etwa 100 Briefen/Karten, dabei bessere
Frankaturen, Erhaltung unterschiedlich. (K)

200,00

4521 1935-45 (ca.), vielseitiger Posten Belege, dabei Sonderstempel,
Propaganda, Feldpost, Kriegsgefangenen-Post, auch drei Briefe
einer zum Kriegs-Hilfsdienst verpflichteten jungen Dame, besondere
Stempel und Frankaturen, einige wenige ältere Stücke (ca. 140) (K)

200,00

4522 1936-42 (ca.), Briefe und Karten, ca. 80 Stück, Sonderstempel, auch
gute Frankaturen, Fundgrube! (K)

150,00
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Deutsches Reich - 3. Reich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4523 1936-43, Partie nur besserer Belege, dabei hübsche
Satzfrankaturen, Ersttagsbelege, Reco, Auslandspost, hoher Kat.
Wert. (T)

150,00

4524 1938-44, Partie von etwa 180 Belegen mit Sondermarken frankiert
und sämtlich mit Sonderstempeln, fast alle blanko, dabei bess.
Frankaturen inkl. kompletter Sätze, auch FDC, plus einige ungebr.
Ganzsachen aus dem Zeitraum. Günstig ausgerufen. (K)

150,00

4525 1938-45, Partie von über 50 Umschlägen, Karten oder Blättchen,
mit Sondermarken-Frankaturen u. meist SoStpln., u.a. div.
”Postsammelstelle Wien”, auch Propagandakarte ”Der ewige Jude”
mit entsprechendem Ausstellung-Stempel (T)

100,00

4526 1933-1944, zeitgemäßes Album ”die Postwertzeichen des neuen
Deutschland”, gefüllt mit diversen Briefen/Karten/GS, dabei schöne
R-Briefe der letzten Jahre, Sonderstempel, Zeppelinflüge und
Satzbriefe. (K)

50,00

4527 1938-44, Sammlung von 37 FDC`s mit besseren Stücken wie Mi.Nr.
689-90, Mi.Nr. 730-38, Mi.Nr. 801-802 A jeweils auf Briefvorderseite
mit Ersttagsstempel der Versandstelle usw., sehr hoher Katalogwert
(M)

270,00

Dänemark - Grönländisches Handelskontor

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

496 1905, Paketmarke 'Thiele I' 1 Öre oliv postfrisch mit etwas getöntem/
fleckigem Gummi, sign. und FA Diena (1989), seltene Marke! Mi. €
650,-- + (Facit P 1, sek. 14.000,--)

130,00

497 1915, Paketmarke 'Thiele II' 2 Öre gelb postfrisch mit getöntem
Papier/Gummi, sign. und FA Raybaudi (1998), Mi. € 1.300,-- (Facit
P 5, sek. 9.500,--)

130,00

498 1915, Paketmarken 'Thiele II' 2 Öre gelb und 15 Öre violett
ungebraucht mit leichter Falzspur, sign. und FA Raybaudi (1998),
Mi. € 500,-- (Facit P 5 und 8, sek. 4.900,--)

100,00

499 1930 (ca.), Pakke-Porto 1kr. yellow, 70öre violet and 20öre red used
together on small piece cancelled with three violet oval crowned
'GRØNLANDS STYRELSE' marking, fine and scarce commercial
usage

130,00

Deutsches Reich - Markenheftchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2635 1927, ”Hindenburgspende”, tadellos postfrisches Heftchen ohne
Aufschlagebug, Mi. 320,--

70,00
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Deutsches Reich - Markenheftchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2636 1928, ”Nothilfe 1928”, postfrisches Heftchen mit Heftchenblatt 65
B, zwei Zahnspitzen winzig getönt, Originalklammerung, ohne
Aufschlagebug, Mi. 800,--

180,00

2637 1929, Nothilfe-Markenheftchen mit Heftchenblättern 66 B und 67
B ohne Ordnungs-Nr. mit 1. Deckelseite 'Gültig bis 30. Juni
1930', große MH-Seltenheit mit FA Schlegel BPP (2016) '... Das
Markenheftchen ist echt. Die Deckelvorderseite weist linksseitig
einen senkrechten Knick auf, ansonsten ist die Qualität einwandfrei;
die Marken sind in der für Heftchenblätter typischen Zähnung', Mi.
€ 7.000,--

1.250,00

2638 1933, ”Fridericus”, tadelloses postfrisches Heftchen ohne
Aufschlagebug, Mi. 180,--

50,00

Dänemark - Grönland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

500 1931, commercial cover with senders address of Ivigtut/Greenland
with danish 15öre caravelle stamp cancelled and used via
Kopenhagen (7.12.1931) and three-line violet marking 'Ivigtut
Kryolithbrud / GL Torv 22 / Kobenhavn K.' on reverse, small faults
but a very scarce usage

250,00

4976 1905-1995 sehr gepflegte, in den Hauptnummern komplette
Sammlung auf KABE-Vordruckseiten inkl. PAKKE-PORTO mit A &
B-Zähnung, ab 1963 **. Sehr empfehlenswerte Sammlung. (M)

800,00

4977 1905-1996, sehr gepflegte, meist sauber rundgest. Sammlung im
Leuchtturm-Vordruckalbum, mit einem etwas spärlich bestetzten
Anfangsteil, die Erhaltung ist hingegen meist gut bis sehr gut.
Empfehlenswerte Sammlung, die zum Weitersammeln einlädt ! (A)

80,00

Deutsches Reich - Markenheftchenblätter

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2639 1911, sauber postfrisches MHBl mit Reklame 11 ”Raueiser's Weine”
mit nicht durchgezähntem Rand, Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP
”herstellungsbedingte Zähnung” und ”echt und einwandfrei”, Mi.
2.250,- Euro.

450,00

2640 1917, seltenes Heftchenblatt mit Fotobefund Weinbuch BPP
”echt und bis auf einen Ausriss und Haftspuren im Seitenrand
einwandfrei”, Mi. 780,- + Euro.

150,00

2641 1920, Heftchenblatt 17 mit nicht durchgezähntem Rand und
interessantem zusätzlichem Randdruck ”0”, Fotobefund Oechsner
BPP Mi. 850,- Euro.

170,00
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Deutsches Reich - Markenheftchenblätter

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2642 1917, seltenes Heftchenblatt in fast postfrischer Erhaltung (eine
Marke hat einen kl. Haftpunkt). Farbsignum. Mi. 950,- + Euro.

200,00

4528 1916-1920, sauber postfrische Sammlung Germania MHB, dabei
äußerst seltene Stücke, inkl. 12 Fotobefunde Oechsner BPP,
riesiger Prüfkostenaufwand, Mi. 9.600,- Euro. (M)

1.200,00

4529 1917, höchst attraktive Partie von 8 Germania-MHB, alle mit
Befunden Oechsner BPP, teils dubliziert, Mi. über 3.000,- Euro. (M)

600,00

Deutsches Reich - Zusammendrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2643 1910, sauber postfrischer Zusammendruck mit unten überlanger
Zähnung, Mi. 400,- Euro.

60,00

2644 1910, sauber postfrischer Zusammedruck mit hervorragender
Zähnung, Mi. 750,-

150,00

2645 1911, Reklame ”Satrap-Photo-Papier” + 5 Pfg. Germania,
waagerechter Zusammendruck als portogerechte Verwendung auf
Postkarte aus ”GÖBERSDORF-WALDENBURG 27.6.11” mit Text
nach Marburg, oben mit teils stärkerer Heftchenzähnung, sonst gute
Gesamterhaltung, doppelt signiert Dr. Hochstädter BPP

200,00

2646 1913, höchst attraktiver Zusammendruck mit zusätzlichem
Randstück vom linken Bogenrand, auf sauberem Briefstück, mit
Gitterstempel Suderburg, Mi. 600,- + Euro.

150,00

2647 1916, postfrischer Zusammendruck mit Fotobefund Oechsner BPP
”echt und einwandfrei mit üblicher Zähnung”, Mi. 500,- Euro.

100,00

2648 1917, seltener Viererblock dieser besseren ZD-Type mit guter
Zähnung, Fotobefund Oechsner BPP ”echt und einwandfrei”, Mi.
600,- Euro.

150,00

2649 1917, sauber ”Leipzig” gestempelter Zusammendruck mit
ausgesprochen guter Zähnung, Kurzbefund Oechsner BPP ”echt
und einwandfrei”, Mi. 300,- Euro.

80,00

2650 1916, postfrischer Zusammendruck mit Kurzbefund Oechsner BPP
”echt und einwandfrei”, Mi. 800,- Euro.

100,00

2651 1918, seltener Viererblock dieser besseren ZD-Type zudem mit
Ausnahme-Zähnung oben UND unten, Fotobefund Oechsner BPP
”echt und einwandfrei”, Mi. 440,- Euro.

120,00

2652 1919, sauber postfrischer Zusammendruck der 86 II f mit
einwandfreier Zähnung, Fotobefund Oechsner BPP, ”echt und in
sehr guter Qualität”, Mi. 450,- Euro.

100,00
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Deutsches Reich - Zusammendrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2653 1919, sauber postfrischer Zusammendruck mit zweimal Nr. 86 II f
mit Fotobefund Oechsner BPP ”echt und einwandfrei mit üblicher
Zähnung”, Mi. 900,-

90,00

2654 1918, sauber postfrischer Zusammendruck mit erstklassiger
Zähnung und Kurzbefund Oechsner BPP ”echt und einwandfrei”, Mi.
300,- Euro.

60,00

2655 1917, sauber postfrischer Zusammendruck mit unten überlanger
Zähnung und durchgezähntem Rand, Kurzbefund Oechsner BPP
”echt und einwandfrei”, Mi. 380,- Euro.

80,00

2656 1930, W21.3 auf Luftpostkarte von Hamburg nach Leipzig, tadellose
Bedarfserhaltung, Mi. 400,-

60,00

2657 1930, X + X + X + 20 Pfg. Flugpost, 2 waagerechte
Zusammendrucke im Block, 15 Pfg + 10 Pfg. Flugpost-
Zusammendruck einzeln und Zufrankatur 10 Pfg. Flugpost
als portogerechte Frankatur auf Enschreibe-Luftpostbrief der 2.
Gewichtsstufe aus ”BERLIN-ZENTRALFLUGHAFEN 31.8.32” via
Köln mit Flugpost-Best.-Stempel nach Trier mit Ankunftsstempel,
kleine Beförderungsspuren

80,00

2658 1928, ”8 Pfg. Nothilfe + A 1”, senkrechter Zusammendruck, tadellos
postfrisch, Mi. 400,--

90,00

2659 1928, ”8 Pfg Nothilfe + A 2”, senkr. Zusamendruck mit
Zusatzfrankatur auf leicht überfrank. R-Brief von BERLIN -
CHARLOTTENBURG 11.2.29 nach Wien, der Umschlag Mängel
und daher nur als lose gestempelt gerechnet, Mi. 415,--

90,00

2660 1932; Nothilfe 1931; die beiden waagerechten Zusammendrucke
WZ 5 und WZ 8 und Zusatzfrankatur auf Eilbotenbrief vom 1.8.1932.
Der Umschlag war einmal gefaltet, sonst einwandfreie Qualität.
Michelwert 1.800,- € +.

250,00

4531 1913-1922, starke Spezialsammlung Germania-Zusammendrucke
gestempelt bzw. auf Briefstücken, dabei allein 28 ! BPP-
Fotobefunde/Kurzbefunde, die Stücke sind meist sehr sauber
gestempelt und in der üblichen Erhaltung, Mi. ca. 6.000,- Euro. (M)

1.200,00

4532 1913-1920, sehr gepflegte Spezialsammlung nur sauber postfrische
Zusammendrucke mit über 30 Fotobefunden/Kurzbefunden
Oechsner BPP, riesiger Prüfkostenaufwand, Mi. weit über 5.000,-
Euro. (M)

600,00

4533 1916, sauber postfrische Sammlung Zusammendrucke aus
Automatenrollen, dabei Leerfelder vom Rollendende und amtliche
Flickstellen, hochinteressant ! Mi. 740,- Euro. (M)

150,00

4534 1916-1941, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand
von einigen hundert Zusammendrucken mit u.a. Dreierstreifen,

200,00
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Deutsches Reich - Zusammendrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Kehrdrucken, X- und Werbefeldern und vielen Nothilfe- und WHW-
Zusammendrucken. (M)

4535 1933-1941, starke Partie Zusammendrucke, Heftchenblätter,
Kehrdrucke, X- und Werbefelder, durchweg sauber rundgestempelt.
Mi. ca. 9.200,- Euro. (A)

1.000,00

4536 1933-41, Sammlung von 39 Belegen nur mit
Sondermarkenfrankaturen und guten Stücken wie Heftchenblatt 80
A mit Heftchenrand auf Einschreibebrief nach Horta in Portugal, sehr
viele auch bessere Dreierstreifen mit Werbefeldern, Kehrdrucke
usw. (M)

450,00

4537 1934-43, Sammlung von 93 Belegen mit ”Hindenburg”
- Zusammendruckkombinationen, dabei Dreierstreifen,
Kehrzusammendrucke, Werbefelder und alleine 19 Eilboten-,
Einschreibe-, Luftpost- bzw. Nachnahmebriefe (A)

400,00

Deutsches Reich - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2661 1921, 10 Pf. Ziffer orange, sauber bedarfsgestempelt, gut gezähnt
und zentriert, tiefst geprüft Dr. Oechsner BPP sowie Infla Berlin, Mi.
600 €

120,00

2662 1921, ”10 Pfg. orange”, sauber CÖLN 9.8.23 gestempelter Wert mit
Normalzähnung, entsprechend gepr. INFLA Dr. Oechsner BPP, Mi.
600,--

90,00

2663 ”10 Pfg. orange”, sauber BRESLAU 10.11.23 gest. Wert mit guter
Zähnung und Besonderheit ”versetzter Kammschlag”, gepr. INFLA
Berlin Peschl und FA Dr. Oechsner BPP, Mi. 600,-

90,00

2664 1922, unten untgezähntes Unterrandstück mit Teil der HAN in sehr
sauberer postfrischer Erhaltung, der Michel gibt hier lediglich einen
Falzpreis (360,- Euro) vor, postfrisch wohl deutlich höher.

180,00

2665 1923, ”Schlangenaufdruck” komplett, sauber gest. Satz, tadellos/
pracht, gepr. INFLA (diverse Prüfer), Mi. 1300,--

270,00

2666 1923, 30 Mark Schlangenaufdruck, senkr. Zehnerblock mit 5 x K1
BERGZABERN / 21.8.1923 auf Briefstück, jede Marke geprüft Infla
Berlin, dekorative Einheit, Mi. 450 €

50,00

2667 1923, die bessere b-Farbe als Viererblock mit zentrischem
Württemberg-Stempel GRÄFENHAUSEN, gepr. Dr. Oechsner BPP,
Mi. 440,- Euro.

90,00

2668 1923, ”100 Mill. sowie 2 bis 10 Mrd. mit Schlangenaufdruck”, sauber
gestempelte Werte, tadellos/Pracht, gepr. INFLA (diverse Prüfer),
Mi. 640,--

110,00
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Deutsches Reich - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2669 1923, Schlangenaufdruck 2, 5, 10, 20 und 50 Mrd. sowie 1 Million
auf 75 Pf., sechs sauber bedarfsgestempelte Werte, alle gepr. Infla
Berlin, 2 Werte zusätzlich BPP, Mi. 950 €

160,00

2670 1923, sauber gest. Exemplar mit Kurzbefund Weinbuch BPP ”echt
und einwandfrei”, Mi. 180,- Euro.

50,00

2671 1923, der komplette Satz + die seltene Type WZ 1 statt 2, alle
Marken sind gepr. Infla, die 95 y ist gepr. von Herrn Bechtold BPP,
Mi. 520,- Euro.

120,00

2672 1923, 10 Pfg. Schlangenaufdruck mit Wanderstempel ”EHINGEN
DONAU 10.SEP.25” auf Dienstbrief nach München, Pracht

50,00

2673 1927, 5 Pfg. Strohhutmuster im senkrechten Paar als portogerechte
Verwendung rückseitig auf Posteinlieferungsschein für ein
Päckchen aus ”EMDEN 26.5.34”, Formular etwas fehlerhaft und
ein Wert mit Eckfehler, trotzt der Einschränkungen eine seltene
Verwendung mit Dienstmarken-Frankatur!

50,00

2674 1927, 10 Pfg. (8), 8 Pfg. und 4 Pfg. Strohhutmuster als
portogerechte Frankatur auf Eilboten-Brief mit Landzustellung aus
”BRAUNSBERG 29.1.32” nach Traventhal mit Durchgangsstempel
von Bad Segeberg, kleine Beförderungsspuren, mit Dienstmarken
recht seltene Portostufe in dekorativer Gesamterhaltung!

60,00

2675 1934, 5 Pfg. Behördendienstmarke als portogerechte
Einzelfrankatur auf Postscheckbrief aus ”WESERMÜNDE 28.2.41”
nach Hamburg, etwas unfrisch, mit Dienstmarken nicht so häufig!

50,00

2676 1942, Dienstmarke mit waagerechter Gummiriffelung als Sechser-
und Viererblock, jeweils sauberst postfrisch, vollzähnig und tiefst
gepr. Schlegel BPP, Mi. 3.500,- Euro.

500,00

4538 1903-1905, sauber postfrische Spezialsammlung der beiden ersten
Dienstmarken-Serien, mit je einem postfrischen Specimen-Satz,
des Weiteren etliche Besonderheiten wie Randstücke, Bogenecken,
HAN, Einheiten, Plattennummern etc., lediglich Nr. D9 fehlt. Eine
sehr empfehlenswerte Sammlung, die zum Weitersammeln einlädt.
Mi. ca. 3.500,- Euro. (M)

900,00

4539 1903/1904, interessante gestempelte Sammlung mit einigen
besseren und kpl. Ausgaben sowie ca. 20 Belegen, dabei u.a. Mi.-
Nr. 10 EF auf Drucksache und 95 Y gestempelt (signiert Infla Berlin
+ Peschl BPP, meist sauber auf Albenblättern mit Beschriftung (A)

200,00

4540 1903-1944, Dublettenpartie im Einsteckbuch mit u.a. viel
Kaiserreich und Inflation sowie etwas 3.Reich. (A)

80,00

4541 1920-23, Sammlung von 84 Belegen im Album mit
Einzel,- Mehrfach- und Buntfrankaturen, auch Ganzsachen mit
Zusatzfrankatur, jeder Beleg geprüft Infla (A)

450,00
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Deutsches Reich - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4542 1925-34, Partie von 95 Belegen in überwiegend guter Erhaltung,
dabei u.a. EF und MeF, allein 59 Stück als Zustellungsurkunde usw.
(A)

180,00

Deutsches Reich - Dienst-Kontrollaufdrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2677 BAD DOBERAN: 1923, 10 Pfg. Rentenpfennig mit violettem
Handstempel ”Dienstmarke” im senkrechten Paar als portogerechte
Mehrfachfrankatur auf selbstgefertigtem Briefumschlag der 2.
Gewichtsstufe aus ”BAD DOBERAN 10.11.24” an eine Dienststelle
in Rostock, Umschlag mit Randspuren und 1 Wert mit leichtem
Eckbug, sonst einwandfrei, seltene Mehrfachfrankatur!

100,00

Deutsches Reich - Halbamtliche Flugmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2678 1912, vier sauber postfrische Randstücke (von jedem Rand eines),
Mi. 520,- Euro.

130,00

2679 1912, zwei sauber postfrische Eckrand-Viererblöcke, die b-Farbe
mit Fotobefund Brettl BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 1.720,- Euro.

430,00

2680 1912, zwei sauber postfrische Exemplare, die b-Farbe mit
Kurzbefund Brettl BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 430,- Euro.

110,00

2681 1912, vier verschiedene sauber postfrische Plattenfehler jeweils mit
Befund Brettl BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 520,- + Euro.

260,00

2682 1912, vier verschiedene sauber postfrische Plattenfehler jeweils mit
Kurzbefund Brettl BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 1.200,- + Euro.

600,00

2683 1912, sauber postfrisches Eckrandstück aus der linken oberen
Bogenecke, Kurzbefund Brettl BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 300,-
Euro.

100,00

Deutsches Reich - Lokalausgaben 1918/23

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2684 1923; OPD Halle (Saale); Gebührenzettel in Type I mit Unterart ”
c in percue tiefer stehend” auf Fernpostkarte gest. ”Stolberg (Harz)
10.9.23” nach Döbeln. Seltener Beleg in einwandfreier Erhaltung.
Aktuelles Fotoattest Dr. Oechsner. Im Michel ohne Preis.

240,00
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Deutsches Reich - Privatpost (Stadtpost)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2685 AACHEN: ”Gewerkschaft Maria Theresia (Herzogenrath)”, 2
ungebrauchte GAK mit rücks. L1 ”Zahlung hat an den...” in blau u.
violett, Müller PP3

120,00

2686 1900 (ca.), APOLDA, zwei komplette 8er-Bogen postfrisch, selten ! 70,00

2687 Bergedorf, Dt Reich, Privatpost (Stadtpost) 1887,
PROBEDRUCKBOGEN mit 10x 10 Pf grün Störche, Kreidekarton,
ohne Gummierung, kl. Mgl., sehr selten!

170,00

2688 Bergedorf und Lübeck, 1887-88, PROBEDRUCKBOGEN
mit Bergedorf ”Tierbilder” und Lübeck Local-Verkehr
”Beförderungsmittel”, schwarz auf rosa, ohne Gummierung, sehr
selten!

180,00

2689 BERLIN Privatpost und Spedition A.G., 1895, Berliner Bär,
12er-Block mit 2 waagerechten Zusammendruck-6er-Streifen
”2+3+3+2+2+3” Pfennig aus unverausgabtem Heftchenbogen,
Marken postfrisch, teils angetrennt, Bug durch untere Markenreihe.
Mi.1600€, seltene Einheit!

250,00

2690 BERLIN Privatpost und Spedition A.G., 1895, Berliner
Bär, waagerechter Zusammendruck-6er-Streifen ”3+3+2+2+3+3”
Pfennig aus unverausgabtem Heftchenbogen, postfrisch Pracht.
Mi.800€

200,00

2691 BERLIN: 3 Paketfahrt-Belege mit Pferdekopfmuster, dabei 1x
Barfrankierung u. 1x Nr. B63 ungebraucht (rs. Klappe fehlt), ein
Umschlag senkr. Mittelbugspur, attraktiv!

80,00

2692 1887 BOCHUM, ungezähnter Satz 1 bis 5 Pf. in 72er (9x8)
Bogenteilen mit 2 Pf. in hell und dunkelpurpur. 1 Pf. ohne Gummi,
sonst tadellos postfrisch. (M)

80,00

2693 HAMBURG: sehr seltener gebrauchter ”INCASSO-AUFTRAG” mit
rücks. zwei Zustellstempeln vom 20. u. 21.2.1889

200,00

2694 Hamburg, Hammonia II, 1888, Verkehrsmittel 1 Mark braun Ballon
im 12er-Zwischensteg-Block, gestempelt, mit 2 Randfeldern. (Mi.
300,- Euro +)

80,00

2695 HAMBURG: Quittungsmarken für Massensendungen: sehr seltener,
senkrechter Zusammendruck zu je zweimal 5 und 10 Mark,
Bogenrand ohne Gummi, selten, Mi. 600,- Euro (Mi. 2005/2006) (M)

140,00

2696 KASSEL: 10 Pf ”Auftrag zur Gelderhebung” gebraucht mit
Briefträger-Vermerk rückseitig, kleine Mängel, selten!

80,00

2697 MAGDEBURG: 3 Pf rotbraun auf Karte gebraucht, Marke immer
ungestempelt, selten!

80,00

2698 LEIPZIG: 20 Pf braun (Paketfahrt ohne c) als EF auf ”Express-
Paket-Frachtbrief”, selten!

200,00
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Deutsches Reich - Privatpost (Stadtpost)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2699 STUTTGART, 1888: 1 Pfg. gelb mit kopfstehendem
Handstempelaufdruck ”1 1/2” auf Ortsbrief. Die Marken sind rechts
wegen Randklebung beschädigt. Fotoattest Thoma BPP (1999)

350,00

4543 1895-1900 (ca.), rappelvolles, altes Steckbuch mit hunderten
von Stadtpostmarken verschiedener Städte in unterschiedlicher
Erhaltung, sicherlich Fundgrube für den Spezialisten. (A)

90,00

4544 1863-1900, Sammlung ungebraucht/gestempelt von über 100
Werten auf selbstgestalteten Albumseiten. Der Hauptwert liegt bei
Hamburg und Norddeutschland. (M)

80,00

4545 BAMBERG: 10 Stück hellblau und 10 Stück dunkelblau je im
Bogenteil, postfrisch (dopp. Mi.), 2.000.- (T)

180,00

4546 BERLIN: Berliner Packetfahrt A.G. = Ausstellungssammlung mit ca.
130 Belegen, inkl. vielen seltenen Ganzsachen, fünf Einschreiben
und einigen Marken. In holländischer Sprache beschrieben, meist
gute Qualität (A)

700,00

4547 BERLIN: 1889-1900, Bestand mit 200 Belegen, viele echt gelaufen
mit interessanten Texten und Stempeln, unterschiedlich erhalten (A)

240,00

4548 BONN: 4x 3 Pf schwarz Ganzsachenkarten mit Zudruck, davon
1x unbekannt ”Emil Weber” (BP14), 2 Stück gebraucht (1x senkr.
Faltspur) (T)

80,00

4549 BRESLAU: ca. 1894/1900, 27 Kartenbriefe mit u.a. K2A (140.- €)
und einer mit Letztdatum 31.III.1900 (T)

200,00

4550 DÜSSELDORF: 10 Ganzsachen mit u.a. 2 Geld-Anweisungen und 2
Aufträge zur Einziehung von Geldbeträgen, usw., Müller 420.- Euro
(T)

90,00

4551 DÜSSELDORF/DUISBURG: Lot von 14 Werten mit u.a. Duisburg
Nr. 3 (T)

70,00

4552 ERFURT, Stadtbrief, Lot mit gezähnten Frankfurter
Quittungsmarken in Erfurt überdruckt, alle ungebraucht (auch
o.G.), dabei viele Verzähnungen, Aufdruckabarten und Randstücke,
insgesamt 37 Marken, seltenes Angebot. (Mi. ohne Besonderheiten
ca. 313,- Euro) (T)

70,00

4553 ESSEN Privatpost, 1887/1897, reichhaltige Sammlung Mi. ex A1-
B5b mit insgesamt 331 Marken, dabei Probedrucke Mi.A9-13,
Mi.A1-4 mit kpl. ND-Bogen, Mi.B4-5 mit teilgezähnten Werten sowie
weitere Besonderheiten. Saubere Erhaltung. (M)

200,00

4554 FREIBURG Privatpost, 1886/1897, interessante Sammlung Mi. ex
A1-C2 mit 63 Marken und 2 Belegen, dabei Einheiten mit 4er- und
6er-Blocks, Farbvarianten etc. Saubere Erhaltung. (M)

180,00

4555 HAMBURG: 1886-1889, ”HAMMONIA I” Stadtbriefbeförderung und
Boten-Institute 1861-1863. Interessante Sammlung mit 51 Belegen,

240,00
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Deutsches Reich - Privatpost (Stadtpost)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
gebraucht und ungebraucht mit einigen Plattenfehlern etc., davon
zwei Belege Boten-Institute (A)

4556 HAMBURG: 1889-1900, ”HAMMONIA II” Verdier und Falke, 52
hochinteressante Ganzsachen mit Seltenheiten wie Streifband, 51
gebraucht (bisher unbekannt) und P 49 A. Ludolphi und W. Ritter,
in dieser Fülle selten angeboten (A)

500,00

4557 HAMBURG Privatpost, 1861/1896, schöne Sammlung ex A1-I4 mit
insgesamt über 200 Marken incl. besserer Werte. Dabei Bogen
MiNr.D4 U (50 St.), D36-37, E2-E10, E2-E4 U sowie weitere
interessante Ausgaben. (M)

300,00

4558 1889-1900, Sammlung postfrisch/ungebraucht/gestempelt von 67
Marken und 11 frankierten Ansichtskarten und Briefen. Enthalten
ist fast ausschließlich nur die ”Hammoniakopf”-Ausgabe mit
Briefstücken, Doppelzähnungen, Einheiten und Viererblöcken. (M)

200,00

4559 1894-1900, Bestand von etwa 50 Belegen meist ”Hammonia”
und ”Hansa” mit u. a. frankierten Ansichtskarten und Briefen
sowie gebrauchten und ungebrauchten Ganzsachen, darunter
Kartenbriefe. (T)

270,00

4560 HANNOVER: Partie von ca. 30 Ganzsachen ungebraucht, Müller
ca. 500.- (T)

70,00

4561 HEIDELBERG u. HEIDELBERG-NEUENHEIM Privatpost,
1886/1892, sehr gehaltvolle Sammlung Mi. ex A2-B3 mit insgesamt
235 Marken und 8 Ganzsachen. Dabei Überdruckausgaben,
Zähnungsvarianten und Verzähnungen, grössere Einheiten etc. HD-
Neuenheim Mi.1-5 komplett mit gestempelten Einheiten. Riesiger
Katalogwert und Fundgrube für Spezialsammler. (M)

700,00

4562 HEIDELBERG/NEUENHEIM: Lot von ca. 23 ungebrauchten
Ganzsachen, dabei Mü U1/6, ex P12/U11, usw. (T)

80,00

4563 HEILBRONN, 1897/99, Lot von 29 Marken auf 2 Steckkarten, dabei
2 Stück 6er-Blöcke Nr. 5. (Mi. gesamt 513,- Euro) (T)

100,00

4564 KASSEL: 6 ungebrauchte und gebrauchte GAK mit Mü. P1 (120.-
€), P4a, b und K4 (T)

70,00

4565 KIEL (ex A1-C5) und Flensburg, ab 1895, Lot von 4 Steckkarten
mit interessanten Marken von Kiel, dabei B1/B2 je ND, C1,4,5 und
A7 10er-Bogen ND und 5er-Bogen in mattblau ND, dazu einige
Flensburg. (Mi. gesamt 486,- Euro, wobei einige ND ohne Mi.-Preis)
(T)

100,00

4566 KÖLN: Posten von über 20 Karten und Briefe mit interessanten
Stücken, wie z.B. PU7 ”Oscar Schippers, Köln-Lindenthal”, usw. (T)

120,00

4567 KÖLN: 25 ungebrauchte Ganzsachenkarten mit einigen
Besonderheiten, Müller 530 € (T)

100,00
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Deutsches Reich - Privatpost (Stadtpost)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4568 LEIPZIG, 1886/1909, interessante Sammlung mit insges. 108
Marken aller Leipziger Anstalten auf 7 Steckkarten, dabei 6
Viererblöcke, Eckrandpaar, 3er-Streifen, Doppelzähnung etc.,
gestempelt. (Mi. ca. 1.350,- Euro) (T)

150,00

4569 MAGDEBURG Courier, 1886/1899, sehr schöne Sammlung von
MiNr.1-31 mit insgesamt 166 Marken und 6 Ganzsachen,
dabei u.a. MiNr.8-9 A+B, Briefstücke mit Buntfrankaturen,
Neujahrsmarke MiNr.31 im Viererblock auf Briefstück sowie weitere
Besonderheiten. Attraktives Objekt! (M)

300,00

4570 MAINZ Privatpost, 1886/1898, gehaltvolle Sammlung Mi. ex
A1-D9 mit insgesamt 195 Marken sowie einigen Ganzsachen.
Dabei Mi. C5-10 mit Fehldrucken (Type II), C13 A/B Karneval,
Überdruckausgabe C14-21, C39, C40 Musikfest, D7-9 Gutenberg
u. weitere bessere Werte. Dazu Randstücke, Einheiten, Bogenteile
usw. Attraktives Objekt mit Substanz! (M)

600,00

4571 MAINZ Privatpost, 1886/1898, schöne Sammlung ex A1-D12 mit
über 80 Marken incl. vieler besserer Werte. Dabei C11-C23 und
C25-C34 je komplett, 5 versch. Gutenberg Marken und weitere
interessante Stücke. Saubere Erhaltung. Mi. ca.1600€. (M)

400,00

4572 STUTTGART: 4 ungebrauchte 4er-Blöcke mit Originalgummi und
2 waager. Paare, incl. Zusammendruck 5+6 Pf blau (teils kleine
Mängel), Mi ca. 1.300.- (T)

250,00

4573 STUTTGART: 8 Formulare für Einschreiben, NN, Postauftrag,
Postanweisung, alle verschieden, selten zusammen angeboten! (T)

180,00

4574 WUPPERTAL Privatpost, 1886/1896, schöne Sammlung ex B1-C8
mit 39 Marken incl. vieler interessanter Werte. Saubere Erhaltung.
Mi. ca.400€. (M)

80,00

4575 WUPPERTAL-ELBERFELD/BARMEN: ca. 18 Belege mit u.a. sehr
seltener Vorersttagskarte vom 2 12 1886 (Mängel) (T)

120,00

4576 1888-1900, Sammlung ungebraucht/gestempelt von 58 Marken
der Firma ”Local-Verkehr” mit u. a. geschnittenen Probedrucken,
gestempelten Einheiten und Papiervarianten. Des Weiteren sind
zwei frankierte Briefe und zwei gelaufene Ganzsachen der Firma
”Hansa” enthalten, darunter die ”Abschieds-Karte”. (M)

270,00

Deutsches Reich - Hamburger Straßenbahnpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2700 1935, 40 Pfg. und 10 Pfg. Flugpost als Zufrankatur auf 6 Pfg.
WHW Ganzsachenkarte als Übersee-Luftpostkarte aus ”HAMBURG
1 Straßenbahn 30.4.” (Handrollstempel) mit viel Text nach Batavia
(niedel. Indien) mit Ankunftsstempel, Pracht.

100,00
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Deutsches Reich - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2701 1941, 55 Pfg. Hitler-Rohrpostganzsachenkarte bedarfsgebraucht
mit Aufgabestempel ”BERLIN C 2 18.11.41” und nebengesetztem
Rohrpoststempel ”BERLIN C2 18.11.41.13.50” nach Berlin-Adlerhof
mit viel Text und vorderseitigem Durchgangsstempel ”BERLIN
O 17 18.11.41.14.40” (Schlesier Bahnhof, dem Zielort am
nächstgelegener Rohrpost-Station). Die Karte ist in einwandfreier
Erhaltung, entsprechendes Fotoattest Schlegel BPP - die
bisher früheste Verwendung dieser aus dem Bedarf seltensten
Ganzsachenkarte nach 1900!

2.500,00

2702 1941, ”Mit unseren Fahnen ist der Sieg” jeweils mit Zusatzfrankatur
und Sonderstempel, komplette Serie aller acht Bilder mit
Sonderstempel BONN 20.4.1941, tadellos, Mi. 225,- € (T)

60,00

4577 1872-75, Partie von 50 gebrauchten/ungebrauchten Ganzsachen in
überwiegend guter Erhaltung, dabei nachverwendete AD-Stempel,
Streifbänder, einmal U 5 A mit Zusatzfrankatur in die Schweiz usw.
(M)

130,00

4578 1875-1900, Partie von 120 ungebrauchten Ganzsachen
im schmalen Steckbuch, dabei Antwortkarten, Kartenbriefe,
Streifbänder, Postanweisungen, Umschläge, Portostufen für Orts-
und Auslandssendungen (M)

130,00

4579 1899-1922, Sammlung von 240 gebr. ”Germania”-GA, dabei
Antwort-, Auslandskarten, Zusatzfrankaturen etc. Praktisch nur aus
dem Bedarf. (A)

270,00

4580 1900-20, Partie von über 200 ganz überwiegend ungebrauchten
Ganzsachen ”Germania” inkl. Antwortkarten, Kartenbriefe,
Postanweisungen usw. (A)

180,00

4581 1921-23, Bestand von 95 gebrauchten Ganzsachenkarten der
Ausgabe ”Postreiter” und alle mit Zusatzfrankaturen, dabei auch
Antwortkarten und Massenbeifrankaturen (A)

220,00

Deutsches Reich - Privatganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2703 1900, Privatganzsachenkarte mit 2 Pfg. Krone/Adler und Abbildung
”Der Südafrikanische Kriegsschauplatz”, ”Magwamba-Häuptling
(Transvaal) und seine Weiber”. Sauber ungebraucht.

80,00

2704 1905, attr. Privatganzsache aus dem Hause August Stukenbrok,
Einbeck mit Golddruck, bedarfsgelaufen nach Berlin in guter
Erhaltung.

70,00

2705 1921, ”400 jährige Lutherfeier Eisenach”, tadellos erhaltene
Privatganzsache ”15 Pfg. Germania” mit Blanko-Werbestempel vom
4.5.21

100,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 118

Deutsches Reich - Privatganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2706 1940 (ca.), drei verschiedene, ungebrauchte Privatganzsachen
”An die Zuteilungsstelle des Viehwirtschaftsverbandes”, selten
angeboten. (T)

70,00

Deutsches Reich - Hufeisenstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2707 1873, seltener HE-Stpl. COELN (Spalink Nr. 4-1N2) als Ank.stpl.
rücks. auf Paketbegleitbrief mit 1 u. 5 Gr. großer Schild K2 LIMBACH
28.Jul 73, Packkammerstpl., gute Erhaltung.

220,00

2708 1873, DÜSSELDORF 10 DECBR (Spalink Nr. 11-1N2), 3
x abgeschlagen auf 1/2, 1 und 1/2 Gr. großer Schild auf
Paketbegleitbrief nach Köln (Paketzettel ”aus D'dorf”), rücks. HE
COELN 10.12. (Spalink Nr.4-1N2), Ank.-K2 und vorders. Ausgabe-
Ovalstpl. Seltener ”Zweispänner”.

450,00

2709 1876, STRASSBURG.ELS.BHF., Spalink Nr. 36-N2, kompletter
Abdruck auf sauberem Briefstück + 400 Punkte.

50,00

Deutsches Reich - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2710 1911, ”DEUTSCHE MOTORBOOT EXPEDITION DURCH AFRIKA”
Ganzsachenkarte mit Zusatzfrankatur von British South Africa
Comp./Rhodesia nach Hagen/Westf. geschrieben von Oblt. PAUL
GRAETZ aus Kasama an den Gewerbe u. Industrie Verein
mit u.a. ”...Mein Begleiter vom Büffel getötet (Kameramann).
Ich verwundet...Meinen Bericht Nr. 8 sofort in den dortigen
Zeitungen abdrucken...”, nachdem Graetz zwischen 1907 und
1909 bereits eine Expedition quer durch Afrika mit dem AUTO
erfolgreich abschloss (von Dt. Ostafrika nach Dt. Südwestafrika),
scheiterte die Motorboot-Expedition durch diesen Unfall, Karte mit
Gebrauchsspuren, ein interessantes und seltenes Zeitdokument
zum Thema Erforschung Afrikas! 1911, ”German motorboat
expedition through africa”, postal stationery card with additional
franking of British South Africa Comp./Rhodesia to Hagen/Germany,
written by the german Lieutenant PAUL GRAETZ from Kasama/
North Rhodesia with i.a. ”...my companion killed by a buffalo.
I am wounded...Published my report No. 8 immediately in the
local newspapers...”, between 1907 and 1909 he led successfully
an expedition with a car across africa (from german east africa
to german south-west africa), now the motorboat expedition was
canceled because of this accident, postcard faulty, a very interesting
document from the exploration of africa!

850,00

4584 1901-30, Sammlung von 140 Belegen mit Werbezudrucken. Dabei
viele verschiedene Fabrik- und Firmenwerbungen mit teils sehr

450,00
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Deutsches Reich - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
schönen Motiven. Der überwiegende Teil stammt aus der zeit der
Inflation (A)

Deutsche Post in China - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2711 1888-1897, attraktives Lot von sieben sauberen Briefstücken alle
gest. SHANGHAI, meist BPP-geprüft, dabei zwei Marken mit
anhängendem Zwischensteg, Mi. 525,- Euro. Attractive set of seven
beautiful forerunners on pieces SHANGHAI, mostly expertized BPP,
V-VF condition.

200,00

2712 1900-1901, starkes Lot zwei Mark Innendienst im Boxeraufstand,
zum einen ein loses Exemplar mit besserem K1 Futschau mit
Befund Jäschke-Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 30,- Euro
(Steuer x 15 = 450), dann ein Dreierstreifen auf Briefstück mit drei
sauberen K1 SHANGHAI a (Steuer x 6 = 540) und ein weiterer
Dreierstreifen mit PF V als oberste Marke, diese Marken sind in sehr
guter Erhaltung, dazu noch der seltene Kiautschou-Vorläufer V2 I
mit Mi. 750,-, dieser jedoch mit kl. Schürfung, günstig gerufen !

180,00

2713 1890, ”20 Pfg. ultramarin” im waag. Dreierstreifen mit zweimal
KDPAG SHANGHAI 31/5 90 auf Briefstück in sehr guter Erhaltung,
gepr. Bothe BPP und Dr. Steuer BPP

70,00

Deutsche Post in China - Mitläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2714 1902, 5 Pf. a. AK nicht anerkannt, da ungültig seit März, mit
Blaustiftmarkierung von ”SHANGHAI 19/5 02” n. Dresden mit
Ankstpl., datiert ”Tsingtau 9/5 02”, Abs. Besatzungsmitglied S.M.S.
Schwalbe. Dazu GSK 5 Pf. mit Beifr. 5 Pf. ”SHANGHAI 19 8 03”
nach Christiania/Norwegen, ungewöhnlicheres Bestimmungsland.

90,00

Deutsche Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2715 1898, drei sauber postfrische Werte, Mi. 340,- Euro. 90,00

2716 1900, Zwischenstegpaar der ersten Auflage (Diagonalaufdruck),
gest. TSCHIFU in guter Erhaltung, Mi. 480,- Euro. Used gutterpair
with cancellation TSCHIFU in F/VF condition.

120,00

2717 1898, zwei sauber postfrische, höchst attraktive Vierer-Einheiten
vom linken Bogenrand mit Eindruck der Reichsdruckerei, zum einen
ein Viererstreifen mit Zwischensteg oben, zum anderen ein Eckrand-
Viererblock, Mi. für die losen Marken 160,- Euro. MNH block an strip
of four with interesting margins.

50,00
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Deutsche Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2718 1898, sauber postfrisches Exemplar mit Fotobefund Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 280,- Euro. MNH color type,
certificate BPP, VF condition.

70,00

2719 1898, sauber postfrisches Paar vom linken Bogenrand, die rechte
Marke mit PF ”I oben gespalten”, Mi. 530,- Euro. MNH pair with left
margin, on stamp with platefault ”I splitted on top”

140,00

2720 1898, sauber postfrischer Viererblock aus der linken oberen
Bogenecke mit Zählermaß, Mi. 200,- Euro. MNH block of four from
top left corner.

60,00

2721 1901, Boxeraufstand, Petschili-Ausgabe, zwei saubere Briefstücke
gest. FUTSCHAU und TONGKU mit dem 2 Pfg.-Wert, davon ein
Spät-Datum, Mi. 300,- Euro. Two beautiful pieces with cancellations
of FUTSCHAU and TONGKU, one with late date in F/VF condition.

80,00

2722 P V l II gestempelt, ”3 Mk. Reichspost Type II”, Petschili-Ausgabe
mit klarem PEKING DP postfrisch 15/2 01. Farbfrischer Wert mit
guter Zähnung und ohne Reparatur, gepr. Bothe BPP mit doppelter
Signatur und FA Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 950,- Euro.

250,00

2723 1901, Boxeraufstand, Petschili-Ausgaben, zwei saubere Briefstücke
mit Abstempelungen von PEKING und Tongku, beide tiefst gepr.
Jäschke-Lantelme BPP, bzw. Dr. Steuer BPP, Mi. 690,- Euro. Two
attractive pieces with cancellations of PEKING and TONGKU, both
BPP-expertized, VF condtition.

180,00

2724 1902, ”5 Pfg. Kiautschou” mit klarem PEKING DEUTSCHE POST
28/1 02, tadellos Erhaltung, gepr. Bothe, Mi. 340,--

90,00

2725 1903, höchst attraktives Briefstück mit waagerechtem Fünferstreifen
mit Randstück und Plattennummer ”2”, sauber fünfmal gestempelt
TIENTSIN.

400,00

2726 1901, nicht amtlich ausgegeben Marke mit Fotoattest R.F.Steuer
BPP ”echt und vollkommen einwandfrei”, Mi. ca. 1.300,- Euro. Not
issued stamp, MNH, certificate BPP, VF conditiion.

400,00

2727 1905, ”1 C. bis 2 ½ Dollar auf Germania ohne WZ.”, sauber
gestempelter Satz, tadellos/Pracht, Mi. 500,--

90,00

2728 1905, der Aufdruckfehler ”linke Rosette auf der Spitze” auf
sauberem Briefstück mit KOS von SCHANGHAI, doppelt gepr.
Bothe BPP, Mi. 250,- Euro. Overprint-error ”left rosette twisted” on
SCHANGHAI-piece, expertized BPP, F/VF condition.

60,00

2729 1908, der Höchstwert ohne Wz. auf sauberem Briefstück mit
zentrischem KOS SCHANGHAI, Fotobefund Ronald F. Steuer
BPP ”echt und gut erhalten”, Mi. 380,- Euro. The top value
without watermark on piece with SON cancellation of SCHANGHAI,
certificate BPP, VF condtition.

100,00
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Deutsche Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2730 1919, postfrisches waagerechtes Paar mit HAN und Plattennummer
2, Mi. für die losen Marken bereits 280,- Euro Kurzbefund R. Steuer
BPP ”echt und einwandfrei”, die b-Farbe ist bei den HAN nicht
gelistet. MNH pair with HAN-no. and plate-no., certificate BPP, FV
condition, the b-color is not yet listed with HAN in Michel-catalogue.

250,00

2731 1919, sauber postfrisches senkrechtes Paar mit HAN, Fotobefund
Jäschke-Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. für die losen
Marken bereits 280,- Euro, eine Bewertung für die b-Farbe mit
HAN ist nicht gelistet. MNH pair with HAN-no., certificate BPP, VF
condition, b-color is not listed in Michel-catalog with HAN-no.

250,00

2732 1912, Firmen-R-Brief mit 4 und 10 Cent Germania ab HANKAU
(DEUTSCHE POST) nach Berlin. Rückseitiger Absendereindruck
”SIEMENS CHINA ELECTRIC ENGENEERING Co. HANKAU”.
Umschlag oben Flecken von Stempelfarbe.

50,00

2733 1913, sauber postfrischer Eckrand-Viererblock des 1/2 Dollar-
Wertes mit HAN, Mi. 810,- Euro. MNH block of four with HAN-no.

200,00

2734 1919, sauber postfrischer Eckrand-Viererblock des 1/2 Dollar-
Wertes mit HAN, der Wert links unten hat zwei kleine
herstellungsbedingt gummifreie Stellen, Mi. ca. 600,- Euro. MNH
block of four, one stamp with two small gum spots.

150,00

2735 1919, sauber postfrisches Randstück der 1/2 Dollar Kriegsdruck mit
HAN, Mi. 450,- Euro. MNH stamp with margin and HAN-no.

120,00

2736 1919, sauber **/* Eckrand-Viererblock des 1/2 Dollar Wertes mit
HAN, die oberen beiden Marken haben gummimatte Stellen, Mi.
545,- Euro. MNH/MH block of four with HAN-no., the upper stamps
have minor gum faults.

140,00

2737 1913, sauber postfrischer Viererblock des 1 Dollar-Wertes mit HAN,
die Marke links unten hat minimale Haftpunke, Mi. ca. 750,- Euro.
MNH block of four with HAN-no., one stamp with minor gum spots.

200,00

2738 1918, sauber postfrisches Eckrandstück Kriegsdruck, 25:17
Zähnungslöcher, Aufdruck nach rechts verschoben, Mi. 480,- Euro.
MNH piece from corner, with displaced overprint.

120,00

2739 1919, sauber postfrischer Viererblock des 1 Dollar-Wertes mit HAN
und Druckvermerk spiegelverkehrte 18 am Unterrand, die linke
untere Marke hat zarte Haftpunkte, Mi. ca. 600,- Euro. MNH block
of four with HAN-no., one stamp with minor gum spots.

150,00

2740 1918, postfrisches Eckrandstück mit Fotoattest Jäschke-Lantelme
BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 1.100,- Euro. MNH piece from corner,
certificate BPP, VF condition.

280,00

2741 1918, sauber postfrischer Viererblock des 1 1/2 Dollar Wertes mit
HAN, die rechte obere Marke hat einen punktgroße gummifreie

150,00
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Deutsche Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Stelle, Mi. ca. 600,- Euro. MNH block of four with HAN-no. one stamp
with tiny gum spot.

2742 1918, sauber postfrischer Viererblock des 1 1/2 Dollar Wertes mit
HAN, Mi. 645,- + Euro. MNH block of four with HAN-no.

160,00

2743 1918, sauber postfrisches Eckrandstück, Mi. 190,- Euro. MNH piece
from corner, VF condition.

50,00

2744 1919, nahezu postfrisches Paar des 2 1/2 Dollar Wertes ohne Falz,
Mi. für ** 2.190,- bzw. für * 540,- Euro. Mint pair without hinge in VF
condition.

200,00

2745 1919, sauber postfrisches Randstück, Mi. 190,- Euro. MNH piece
with margin, VF condition.

50,00

2746 1919, postfrisches Exemplar mit Aufdruckfehler ”rechte Rosette
auf einer Spitze”, Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP ”echt und
fehlerfrei”, Mi. 600,- Euro. Overprint fault ”right rosette twisted”,
certificate BPP, VF condition.

150,00

4596 Sammlung mit Mi.Nr. 1 I ungebraucht, 7 II postfrisch, 9 gestempelt,
einer postfrischen Bogenecke (links oben) der Mi. Nr. 27 sowie
15/27 komplett ungebraucht, 28/37 und 38/47 ungebraucht. (M)

900,00

5607 1898-1914, großartige Sammlung von 35 teils hochwertigen
Belegen aus der Zeit der Jahrhundertwende, dabei Marine-
Schiffspost, Boxeraufstand sowie Feldpost in China, höchst
empfehlenswerte Partie, günstig angesetzt. (A)

1.000,00

Deutsche Post in China - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2747 1915-1916, zwei späte Entwertungen mit Kriegsdaten aus
SCHANGHAI und TSINANFU auf Briefstücken. Two late
cancellations with war dates on pieces.

50,00

2748 1902-1906, drei saubere Briefstücke mit kompletten
Stempelabdrucken von verschiedenen Bahnpost-Stempeln. Three
pieces with complete SON railroad cancellations.

60,00

2749 TSCHOUTSUN * * DEUTSCHE POST, sauber neben
Bahnpoststempel Zug 1 auf 5 Pfg. Reichspost-Ganzsachenkarte
nach Tsingtau in guter Erhaltung

90,00

4597 1898-1913, sehr attraktive Sammlung von nur Briefstücken mit
sauberen Stempelabdrucken, dabei bessere Orte wie Tschinkiang,
Tschinwangtau, Itschang sowie Typen im neuwertigen Safe-
Ringordner inkl. Schuber, Mi. über 2.000,- Euro. Attractive collection
only on pieces with beautiful cancellations, incl. some better, F/VF
condition. (A)

400,00
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Deutsche Post in China - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4598 1900-1901, acht attraktive Ansichtskarten aus Ägypten mit
Abstempelungen der Kaiserlich Deutschen Marine-Schiffspost,
alles Ablösungstransporte des Boxer-Aufstandes. Die Erhaltung ist
ordentlich. (T)

110,00

Deutsche Post in Marokko

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2750 1899, der komplette Satz in sauber postfrischer Erhaltung, Mi. 250,-
Euro.

60,00

2751 1899, sauber postfrischer 15er-Block aus der linken oberen
Bogenecke inkl. Zwischensteg und Plattenfehler I, höchst attraktie
Einheit mit hellblauem Zählermaß der Reichsdruckerei, Mi. 260,- +
Euro.

100,00

2752 1900, ”6 P. 25 Cts. auf 5 Mk. Reichspost in Type I”, farbfrischer Wert
mit sehr guter Zähnung und Zentrierung, sauber TANGER 14/10 03
gestempelt, gepr. Engel, Mi. 1800,--

450,00

2753 1900, ”6 Pes. 25 Cts. auf 5 Mk. Reichspost in Type IV”,
ungebrauchter Wert mit Erstfalzrest, vollständiger Zähnung und
sehr guter Zentrierung, farbfrisch, gepr. Gebr. Senf/Leipzig, Mi.
400,--

100,00

2754 1900, fünf verschiedene sauber postfrische Exemplare je mit
Aufdruck ”Specimen”, Mi. 1.750,- Euro.

450,00

2755 1905, sauber postfrischer Viererblock vom Bogenrand mit HAN und
Plattennummer. Mi. ca. 250,- Euro.

80,00

2756 1905 sauber postfrisches Exemplar vom rechten Bogenrand mit
HAN und Plattennummer, Mi. 180,- Euro.

50,00

2757 1905, sauber postfrisches Exemplar vom Oberrand mit HAN, Mi.
450,- Euro.

120,00

2758 1905, sauber postfrischer Viererblock des 1 Peseten-Wertes vom
Oberrand mit HAN, Mi. 660,- Euro.

180,00

2759 1906, ”Aufdruck auf Germania mit Wasserzeichen”, sauber
gestempelter Satz, Mi. 35 kleine ”Zahnschwäche”, sonst tadellos/
Pracht, Mi. 40, 42 und 44-45 gepr. (diverse Prüfer), Mi. 1400,--

350,00

2760 1906, drei sauber postfrische Einheiten mit verschiedenen HAN-
Variationen, Mi. 546,- Euro.

140,00

2761 1906, zwei sauber postfrische Exemplare jeweils vom linken
Bogenrand mit HAN, Mi. 300,- Euro.

80,00

2762 1906, zwei sauber postfrische Paare mit verschiedenen HAN-
Varianten, Mi. 326,- Euro.

80,00
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Deutsche Post in Marokko

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2763 1906, sauber postfrischer Viererblock vom Unterrand mit HAN, Mi.
204,- Euro.

50,00

2764 1906, sauber postfrischer Viererblock vom Seitenrand mit HAN, Mi.
540,- Euro.

140,00

2765 1906, sauber postfrischer Viererblock vom Unterrand mit HAN, Mi.
540,- Euro.

140,00

2766 1906, sauber postfrischer Fünferstreifen vom Unterrand mit HAN,
Mi. 1.620,- Euro.

400,00

2767 1911, zwei sauber postfrische Einhetien mit HAN, die eine nicht im
Michel gelistet, die andere ohne Bewertung.

200,00

2768 1911, drei sauber postfrische Einheiten mit je verschiedenen HAN,
Mi. ca. 200,- Euro.

50,00

2769 1911, zwei saubere senkrechte Paare mit roter und schwarzer HAN
- im Michel wird hier nicht unterschieden ! Mi. mind. 250,- Euro.

100,00

2770 1911, sauber postfrischer Viererblock mit HAN, Mi. 193,50 + Euro. 50,00

2771 1918-1919, zwei sauber postfrische Viererblöcke mit verschiedenen
HAN, Mi. 317,- + Euro.

80,00

2772 1914, zwei postfrische Einheiten mit gleicher HAN, jedoch einmal
am Unterrand und einmal am Seitenrand, Mi. 325,- Euro.

80,00

2773 1913-1914, drei sauber postfrische Viererblöcke je mit
verschiedenen HAN.

150,00

2774 1911, drei sauber posttfrische Einheiten der 60 Centimes
Friedensdruck je mit HAN, Mi. 395,- Euro.

100,00

2775 1913-1914, drei sauber postfrische Viererblöcke mit jeweils
verschiedenen HAN, Mi. ca. 480,- Euro.

120,00

2776 1914, zwei posfrische Viererblöcke mit HAN, einer davon mit
zusätlichem Druckvermerk ”82” am Unterrand, Mi. 230,- Euro.

60,00

2777 1912, sauber postfrischer Viererblock mit HAN und zusätzlichem
Druckvermerk ”39” am Unterrand, Mi. 210,- Euro.

60,00

2778 1911-1918, vier postfrische Eckrandstücke, zweimal Friedensdruck,
sowie beide Zähnungen des Kriegsdruckes, Mi. 144,- Euro.

50,00

2779 1912, sauber postfrischer Eckrand-Viererblock mit HAN und
zusätzlichem Druckvermerk ”14”, am linken Bogenrand befinden
sich ein paar gummifreie Stellen, Mi. 680,- Euro.

180,00

2780 1911, sauber postfrisches Exemplar mit Fotobefund Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 300,- Euro.

80,00

2781 1918, sauber postfrischer Eckrand-Viererblock mit HAN und rotem
Druckvermerk ”4” am Unterrand, Mi. 680,- Euro.

180,00
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Deutsche Post in Marokko

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4599 Sammlung gestempelt und ungebraucht mit u.a. Mi.Nr. 7/19
ungebraucht, 16 II /17 II gestempelt, 19 II ungebraucht, 44
postfrisch, 45 ungebraucht und gestempelt und weiteren mehr.
Hoher Katalogwert. (M)

400,00

Deutsche Post in der Türkei - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2782 1872, ”2 ½ Gr. großer Brustschild” mit sauberem KAISERL.
DEUTSC. P. A. CONSTANTINOPEL /2/4 73 auf großem
Briefausschnitt nach Frankfurt a. M., farbfrischer Wert mit guter
Prägung und Zähnung

90,00

2783 1879, ”50 Pfge. graugrün” mit blauem Kr. KAISERL. DEUTSCH.
P.A. CONSTANTINOPEL 2/12 79, Papier minimale Alterstönung,
Steuer mal 3 = 1080,--, FA Dr. Steuer BPP ”echt, guter Zustand”

150,00

Deutsche Post in der Türkei - Mitläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2784 1904 - 11, 5 Bedarfs-Bf. mit Germania-Werten ohne Aufdruck ab
Smyrna bzw. Constantinopel nach Deutschland (4x) und Belgien

70,00

Deutsche Post in der Türkei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2785 1891, der komplette Nachdruck-Satz bis auf Nr. 3 postfrisch, diese
mit kleiner Haftstelle, dabei zwei Eckrandstücke, alle Werte sind
gepr. Bothe BPP, Mi. 495,- Euro.

120,00

2786 1891, sauber postfrischer Fünferstreifen aus der rechten oberen
Bogenecke mit Zählermaß und unten anhängendem Zwischensteg,
Mi. 500,- + Euro.

150,00

2787 1891, sauber postfrisches Randstück mit seltenem Plattenfehler
”aufgebrochene Mittelspitze oben”, Fotoattest Jäschke-Lantelme
BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 900,- Euro.

240,00

2788 1889, sauber postfrischer, kompletter Satz, Nr. 9 b ist tiefst gepr.
Hollmann BPP, Mi. 650,- Eruo.

160,00

2789 1889, sauber postfrisches Exemplar mit Fotobefund Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 260,- Euro.

70,00

2790 1889, sauber postfrisches Exemplar vom rechten Bogenrand,
doppelt gepr. Bothe sowie Hollmann BPP sowie Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 3.800,- Euro.

950,00

2791 1900, acht verschiedene Werte mit Aufdruck Specimen, Nr. 12, 14
und 16 mit Falzrest, die anderen postfrisch, Mi. 2.290,- Euro.

600,00
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Deutsche Post in der Türkei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2792 1900, sauber postfrisches Eckrandstück tiefst gepr. Bothe BPP, Mi.
220,- Euro.

60,00

2793 1905, sauber postfrisches Eckrandstück, Mi. 180,- Euro. 50,00

2794 1905, ”15 Pia. auf 3 Mk. ohne Wasserzeichen”, tadellos postfrischer
Wert ohne jegliche Signatur, KB Jäschke-Lantelme BPP

80,00

2795 1909-1913, postfrische Partie von vier verschiedenen HAN, Mi.
375,- Euro.

100,00

2796 1913, sauber postfrisches , senkrechtes Paar mit HAN, Mi. 225,-
Euro.

60,00

2797 1913, sauber postfrisches waagerechtes Paar mit HAN, Mi. 225,-
Euro.

60,00

2798 1914, sauber postfrisches Eckrand-Paar mit HAN, Mi. 505,- Euro. 140,00

2799 1911, sauber postfrisches Paar mit HAN, Mi. 505,- Euro. 140,00

2800 1905, sauber postfrisches Exemplar mit HAN, Mi. 600,- 150,00

2801 1913-1914, zwei sauber postfrische Paare mit verschiedenen HAN,
Mi. 364,-

90,00

2802 1912, sauber postfrisches Oberrandstück mit Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP, Mi. 650,- Euro.

160,00

2803 1914, sauber postfrisches Eckrand-Paar des seltenen y-Papiers mit
HAN, Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. -,-,
Mi. für zwei lose Marken 1.300,- Euro.

1.200,00

2804 1914, sauber postfrisches senkrechtes Paar des seltenen y-Papiers
mit HAN, Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi.
-,-, Michel für zwei lose Marken 1.300,- Euro.

1.200,00

2805 1913, sauber postfrisches senkrechtes Paar mit HAN, Mi. 490,-
Euro,

120,00

2806 1913, sauber postfrisches waagerechtes Eckrand-Paar mit HAN, Mi.
490,- Euro.

120,00

2807 1905, ”Aufdruck auf Germania mit Wasserzeichen”, sauber
gestempelte Höchstwerte, farbfrisch, die Kleinwerte (teils kleine
Mängel) als Beilage, Mi. 800,--

220,00

2808 1912-1913, beide Farben der 15 Piaster, die b-Farbe vom
Bogenrand, Mi. 540,- Euro.

140,00

2809 1913, sauber ungebrauchtes Exemplar, bis auf eine kleine
gummifreie Stelle nahezu postfrisch, Mi. 280,- Euro.

70,00

2810 1910, zwei sauber postfrische Paare mit roter und schwarzer HAN,
im Michel nicht unterschieden, Mi. ca. 900,--

300,00
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Deutsche Post in der Türkei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2811 1908, ”100 C. auf 80 Pfg. mit Diagonalaufdruck”, farbfrischer senkr.
Viererstreifen auf überfrank. R-Brief von CONSTANTINOPEL 21/11
10 nach Krefeld in sehr guter Erhaltung

220,00

4600 Überkomplette Sammlung mit Mi.Nr. 1/5 gestempelt, dabei die 1
Pia. zusätzlich mit blauem Aufdruck, 6/10 mit Mi.Nr. 10 zweimal
(Farben), 23 I ungebraucht und gestempelt, 20 II/23 II gestempelt,
24/35, 36/47 und 48/52 jeweils komplett. (M)

600,00

4601 1878-1914, Sammlung von 37 Belegen im Album ab jeweils zwei
Vorläuferbriefen bzw. -karten, dabei sehr viele Ansichtskarten (A)

450,00

Deutsche Post in der Türkei - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2812 1905, 20 Para auf 10 Pfg. Ganzsachenkarten mit portogerechter
Zufrankatur 1 Piaster auf 20 Pfg. Germania mit Wasserzeichen
als bedarfsgebrauchte R-Karte aus ”CONSTANTINOPEL DP 2
19.10.06” mit viel Text nach Feuerbach mit Ankunftsstempel, Pracht

50,00

Deutsche Post in der Türkei - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2813 1875 Ganzsachenkarte aus Buchholz in Sachsen nach
Constantinopel mit Zusatzfrankatur Michel Nummer 32. Vorderseitig
Ankunftstempel Kaiserlich Deutsches Postamt No 1. Signiert Dr.
Steuer.

80,00

Deutsch-Neuguinea - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2814 1891, Krone/Adler 20 Pfg. mittelultramarin und zwei Einzelwerte 5
Pfg. grün als portogerechte Zufrankatur auf 10 Pfg. Ganzsachen-
Umschlag im Format B als R-Brief aus HERBERTSHÖH 11.8.91”
nach Mainz mit Ankunftsstempel, rechts mit winzig hinterlegter
Fehlstelle im Umschlag, sonst Pracht, dekorative Buntfrankatur!

300,00

2815 1892, Krone/Adler 20 Pfg. blau und zwei Einzelwerte 5 Pfg.
grün (je eckrund) als portogerechte Zufrankatur auf R-Brief aus
”STEPHANSORT 25.2.92” mit R-Zettel in Type 1 nach Mainz mit
Ankunftsstempel, Pracht, dekorative Frankatur

200,00

Deutsch-Neuguinea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2816 1897, der komplette Satz mit einer zusätzlichen Farbvariante, alles
sauberst postfrisch, Mi. 400,- Euro.

100,00
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Deutsch-Neuguinea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2817 1897, sauber postfrisches Eckrandstück mit Audruckfehler ”Bogen
des t unten verkürzt”, Mi. 200,- Euro.

50,00

2818 1897, sauber postfrisches Exemplar mit Plattenfehler ”I oben
gespalten”, Mi. 280,- Euro.

70,00

2819 1897, sauber postfrisches Eckrandstück mit Aufdruckfeher ”Bogen
des t unten verkürzt”, am Randstück tiefst gepr. Dr. Lantelme BPP,
Mi. 200,- + Euro.

50,00

2820 1897, sauber postfrisches Exemplar mit Aufdruckfehler ”zweites e
in Neu-Guinea gebrochen”, Mi. 200,- + Euro.

50,00

2821 Deutsch-Neuguinea; 5 Mark grünschwarz/dunkelkarmin postfrisch
aus der linken oberen Bogenecke (Falz im Bogenrand), Michelwert
520,- €.

150,00

2822 1908, der Höchstwert auf doppelt gest. Briefstück mit KOS
FINSCHHAFEN, Fotoattest Ronald F. Steuer BPP ”echt und in guter
Erhaltung”, Mi. 600,- Euro.

150,00

2823 1914/1919, Partie mit 8 Randpaaren bzw. Viererblocks mit HAN,
meist ungebraucht, dabei auch Friedensdrucke, zweimal etwas
angetrennt, sonst Pracht, ca. 800,-

80,00

2824 1914, zwei sauber postfrische rechte Randstücke, Mi. 460,- Euro. 120,00

2825 1918, zwei postfrische Einheiten mit verschiedenen HAN, Mi. 320,-
Euro.

80,00

Deutsch-Neuguinea - Britische Besetzung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2826 1914, GRI Aufdruck auf Marke UND Papierunterlage, davon sind nur
einige Stücke bekannt. Das Briefstück trägt einen sauberen, blauen
K1 von Stephansort und die Marke ist signiert Drahn.

1.000,00

Deutsch-Neuguinea - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2827 1898, ”10 Pfg. Privatganzsachen-Litho Gruss aus Neuguinea” von
HERBERTSHÖHE 17 4 98 nach Berlin in sehr guter Erhaltung

100,00

2828 1898, ”5 Pfg. Privatganzsachen-Litho Gruss aus Stephansort” mit V
46 als Zusatzfrankatur von STEPHANSORT 1/7 98 nach Berlin in
sehr guter Erhaltung

100,00
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Deutsch-Neuguinea - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2829 ”DSP NEU-GUINEA-ZWEIGLINIE b 9.3.00” (D. Stettin), zwei
recht klare Abschläge auf Brief mit waagerechtem Paar 10 Pfg.
Aufdruck-Ausgabe nach Liege, Belgien mit Ankunftsstempel und
Nachsendung nach Charlottenburg mit Ankunftsstempel, Umschlag
mit zwei senkrechten Faltspuren und leichte Randklebung, sonst
feiner Bedarf!

80,00

2830 1900, ”MSP No. 7 23.4.00” (SMS Möve I), klar auf
bedarfsgebrauchter Krone/Adler 5 Pfg. Ganzsachenkarte mit viel
Text (datiert Herbertshöhe 28.April 1900) an einem Offizier der
SMS Frithjof in Wilhelmshaven mit Ankunftsstempel, dazu zweiter
Abschlag vom 31.5.99 auf Briefstück mit 20 Pfg. Aufdruck-Ausgabe,
Pracht

80,00

Deutsch-Ostafrika - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2831 1895-1900, Vorläufer Nr. 37, zwei Mark Innendienst, starke Partie
von 21 ! überwiegend Briefstücken aus verschiedenen Orten mit
meist sehr sauberen Stempelabdrucken, dabei dreimal die f-Farbe,
Mi. 1.095,- Euro + Stempelzuschläge. (M)

180,00

Deutsch-Ostafrika - Mitläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2832 1899, Drei-Länder-Mischfrankatur: Kaiserlich Deutsche Marine-
Schiffspost No. 17, kleiner Kreuzer ”SMS Schwalbe”, der
Obermatrose Thomsen - zuvor noch in Victoria auf den Seychellen
- schreibt nun aus Sansibar nach Flensburg, der Brief trägt
somit britische Marken von den Seychellen, einen deutschen
Mitläufer sowie eine französische Marke mit Zanzibar-Aufdruck,
Bedarfserhaltung.

100,00

Deutsch-Ostafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2833 1892, Ostafrikanische Seenpost Schülke & Mayr, der komplette
Nachdruck-Satz postfrisch, Mi. 300,- Euro.

80,00

2834 1893, vier sauber postfrische Exemplare, Nr. 3 I c ist tiefst gepr.
R.Steuer BPP, die Nr. 5 I in zwei Farbnuancen, Mi. 740,- Euro.

180,00

2835 1893, sauber postfrisches Oberrandstück, Mi. 220,- Euro. 60,00

2836 1896, sauber postfrisches Exemplar, Fotoattest Jäschke-Lantelme
BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 2.000,- Euro.

600,00

2837 1896, der komplette Satz postfrisch plus eine b-Farbe, Mi. 270,-
Euro.

70,00
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Deutsch-Ostafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2838 1899, sauber postfrisches Exemplar mit Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 2.000,- Euro.

500,00

2839 1899, sauber postfrisches Exemplar mit Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 1.000,- Euro.

250,00

2840 1901, der Plattenfehler ”Retusche in der Bugwolke” ideal je als
waagerechtes Eckrand-Paar mit Vergleichsstück ohne PF, Mi. 475,-
Euro.

120,00

2841 1919, sauber postfrischer Kriegsdruck in der weiten Zähnung, Mi.
150,- Euro.

50,00

Deutsch-Ostafrika - Zusammendrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2842 1911, senkrechter Zusammendruck aus Markenheftchen mit
Werbung R2 ”N. THON, Coblenz”, sauber postfrisch, jedoch Marke
unten mit Zahnverkürzungen, Mi. 650,- Euro.

150,00

2843 1912, sauber postfrischer Viererblock mit Werbemarke R8 aus
Markenheftchen, die Marken sind je tiefst gepr. Bothe BPP, die
Reklamemarke mit Bleistiftzeichen, Mi. 750,- Euro.

250,00

Deutsch-Ostafrika - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2844 1899, ”5 Pesa auf 10 Pfg. Diagonalaufdruck Privatganzsachen-Litho
Gruss aus Bagamoyo” über Zanzibar nach Berlin in sehr guter
Erhaltung

100,00

2845 1916, ”Frankiert/mit 7 1/2 H” violetter L2 mit Dienstsiegel und
Tagesstempel ”TABORA” vom 11.6.16 auf Banken-Brief nach
Morogoro, re. Öffnungsmängel, senkr. Mittelfaltspur

110,00

2846 1916, ”Frankiert/mit 7 1/2 H” violetter L2 mit Dienstsiegel
und Tagesstempel ”TABORA” vom 19.6.16 auf Banken-
Brief nach Morogoro und weiter nach Mpapua, re.
leichte Öffnungsmängel, senkr. Mittelfaltspur, re. eingedruckt
”Landesausstellung Daressalam 1914”

160,00

Deutsch-Ostafrika - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2847 1916, 1 C. Ganzsachenkarte von Mocambique geschrieben vom
Offizier Raack, Gefangener im Kriegsgefangenenlager Lourenco
Marques (großer Lagerstempel) über eine Deckadresse in
Rotterdam weiter nach Swinemünde. Die Zusatzfrankatur wurde
von der Lagerzensur entfernt.

120,00
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Deutsch-Ostafrika - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4602 1913/13, Korrespondenz von 6 Ansichtskarten an den Kaiserlichen
Gouverneur Asissitenten 1 Klasse C.Kellermann in Dar-Es-Sallaam
und später in Tunduru, DOA. (T)

80,00

Deutsch-Südwestafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2848 1897, drei sauber postfrische Werte, Nr. 1 b ist tiefst gepr. Jäschke-
Lantelme BPP, Mi. 255,- Euro.

60,00

2849 1901 - Incomming Mail, frankierte Ansischtskarte ”Moskau - Kreml”
von MOSKAU 25 VII 01 nach Swakopmund in guter Erhaltung

90,00

2850 1901, ”40 Pfg. Schiffszeichnung auf R-Brief von OMARURU 19/1 08
nach Swakopmund in guter Bedarferhaltung

90,00

2851 1901, ”1 bis 5 Mk. Schiffszeichnung ohne Wasserzeichen”,
farbfrische Höchstwerte mit sauberen Entwertungen, die 5 Mk. auf
Kabinettbriefstück, Mi. 343,--

90,00

2852 1901, ”5 Mk. Schiffszeichnung” mit zweimal HASUUR, winzige
Papiertönung (”tropisch”), farbfrisch und mit vollständiger Zähnung,
gepr. Ebel

60,00

2853 1913, sauber postfrisches Paar mit HAN, Mi. 215,- Euro. 60,00

2854 1906, drei sauber postfrische Eckrandstücke, Mi. 185,- Euro. 50,00

2855 1919, sauber postfrisches Eckrandstück, Mi. 320,- Euro. 80,00

2856 1914, 21. Mai, Flugpostkarte der Flugetappe Karibib Windhuk,
ein von uns neu entdecktes Exemplar dieser Seltenheit auf einer
Grußkarte nach East London in Südafrika und von dort weitergeleitet
nach Grahamstown. Der Flugbestätigungsstempel ist sehr gut
abgeschlagen, die Schreiberin nimmt Bezug auf den Flug. Die Karte
und Marke haben etwas Alterspatina, insgesamt ist die Erhaltung
aber sehr gut. Abbildung siehe auch Titelfoto.

2.800,00

Deutsch-Südwestafrika - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2857 ”OTJUNDAURA DSWA 15 2 13” sehr seltener Stempel zentrisch
auf Kaiserjacht 10 Pf. mit Wasserzeichen, nur wenige Abschläge
bekannt, einwandfreie Luxuserhaltung, gepr. Bothe BPP

500,00

2858 1904, Formular C 154 Felpost-Behelfskarte aus WARMBAD 19/1 04
mit Dienstsiegel Keetmanshop nach Leipzig in guter Erhaltung, rs.
viel Text

130,00
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Deutsch-Südwestafrika - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2859 1913, Briefkarte mit 10 Pfg. Schiffszeichnung von WINDHUK nach
WILHELMSTHAL. Handschriftlich ”Porto 10 Pfg.”. Die Marke ist
entwertet in WILHELMSTHAL. Seltenes Formular. (M)

250,00

Deutsche Kolonien - Kamerun-Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2860 1889-1897, fünfmal 2 Mark Innendienst als Kamerun-Vorläufer teils
auf Briefstücken, dabei einmal die d-Farbe mit Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 1.800,- Euro.

450,00

2861 V 37 d Briefstück, ”2 Mk. lebhaftgraulila” mit glasklarem KAMERUN
5/10 89 auf kurzgeschnittenem Leinenbriefstück. Ein Zahn gering
verkürzt, sonst farbfrisch und gute Erhaltung, FA Dr. Steuer BPP,
Mi. 1000,-

120,00

Deutsche Kolonien - Kamerun - Mitläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2862 1898, 10 Pf Krone/Adler Ganzsachenkarte mit K1 KAMERUN
entwertet nach LOME/TOGO gelaufen, seltene Verwendung von
einer Kolonie in die andere!

80,00

Deutsche Kolonien - Kamerun

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2863 1899, sauber postfrisches Exemplar mit Unterrand, Attest
Brekenfeld BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 500,- Euro.

130,00

2864 1899, sauber postfrisches Exemplar mt Fotobefund Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 500,- Euro.

130,00

2865 1900, der Plattenfehler ”Fleck unter rechter Null” von beiden
Bogenfeldern ideal jeweils in postfrischen Eckrand-15er-Blocks, Mi.
530,- Euro.

130,00

2866 1900, 5 Mark grünschwarz/bläulichkarmin postfrisch aus der linken
oberen Bogenecke (Falz im Bogenrand); Michelwert 470,- €.

150,00

2867 1900, ”5 Mk. Schiffszeichnung”, farbfrischer Wert mit zweimal
DUALA 18.8.09, rs. winzige Schürfung, entsprechend gepr.
Jäschke-L. BPP, Mi. 600,--

100,00

2868 1918, zwei saubere Einheiten mit HAN, Mi. ca. 165,- Euro. 50,00

2869 1905, sauber postfrisches Exemplar mit Leerfeld, Fotobefund
Brekenfeld BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 250,- Euro.

80,00

2870 1917, sauber postfrisches Exemplar vom Unterrand mit Leerfeld,
Fotobefund Brekenfeld BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 250,- Euro.

80,00
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Deutsche Kolonien - Kamerun

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2871 1917, sauber postfrisches Exemplar mit Leerfeld, Fotobefund
Brekenfeld BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 250,- Euro.

80,00

2872 1918-1919, zwei sauber postfrische Exemplare, Mi. 240,- 60,00

2873 1919, 7.8., AK eines internierten Kameruners aus Zaragossa mit
Spanien 10 C. frankiert nach Bad Meinberg/Lippe

60,00

Deutsche Kolonien - Kamerun - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2874 BAHNPOST - DUALA KAMERUN 19 6 12 (violett), klar auf mit Mi.
Nr. 10 frankiertem Kabinettbriefstück, ARGE 175,--

60,00

Deutsche Kolonien - Kamerun - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2875 1907, Buea, Kamerun, beschnittenes Formular einer
Zeitungsüberweisung aus HAMBURG, 10.7.07 mit rückseitig 20er-
Block und Fünferstreifen, 2 Pfg. Germania Friedensdruck, neues
Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP, Marken farbfrisch, 4 Marken
Bug, 1 Marke Zahnfehler; größere Einheiten der Mi. 83 sowie
Zeitungsüberweisungen in die Deutschen Kolonien sind sehr selten.

400,00

Deutsche Kolonien - Karolinen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2876 1899,48 Grad Aufdruck auf 50 Pfg lebhaftrötlichbraun Altsignatur
sowie doppelt signiert Dr. Hartung PFH Mi 1800,-

380,00

2877 1899, ”50 Pfg. mit Diagonalaufdruck”, farbfrischer Wert mit einem
gering verkürztem Zahn und klarem PONAPE 9/1 01 auf tadellosem
Briefstück, FA Jäschke-Lantelme BPP ”echt, ansonsten keine
Mängel”, Mi. 1800,--

350,00

2878 1906, Kabinett-Briefstück mit Seitenrand und Plattennummer 128
mit sauberem KOS von PONAPE, gepr. R. Steuer BPP und
Altsignatur Richter.

250,00

4603 Gehaltvolle Sammlung mit Mi.Nr. 1 I ungebraucht, 3/5 ungebraucht
und 2 I und 6 I gestempelt (die Spitzenwerte sind signiert) sowie 1
II / 6 II gestempelt, 7/19 ungebraucht u.a.m.; Michelwert ca. 4.350,-
€. (M)

800,00
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Deutsche Kolonien - Kiautschou-Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2879 1898, ”10 Pfg. lebhaftliarot” mit sauberem TSINTANFORT MARINE-
FELDPOST 4/3 98 auf Vorläuferbrief nach Berlin in fehlerfreier
Erhaltung, FB Jäschke-Lantelme BPP

100,00

2880 1898, ”10 Pfg. Krone/Adler” mit sauberem TSINTANFORT 6/4 98
auf dekorativem chines. Umschlag nach Arzberg/ b. Halle in sehr
guter Erhaltung, die Frankatur gering Eckrund

100,00

Deutsche Kolonien - Kiautschou - Mitläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2881 1902, 5 Pf Germania Reichspost Antwort-Doppelkarte von Jonsdorf/
Zittau am 27.3.02 an Herrn R.Wilhelm, Pfarrer und Missionar in
Tsingtau/Kiautschou und zurück am 7.5.02 nach Jonsdorf, Ank.Stpl.
am 11.6.02

140,00

Deutsche Kolonien - Kiautschou

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2882 1900, ”5 auf 10 Pfg. 1. Tsingtau-Ausgabe auf Steilaufdruck”, sauber
mit MSP-Stempel entwertetes Exemplar mit seltenerer Aufdruck-
Untertype 1 a, ein Zahn gering hell, sonst keine weiteren Mängel,
FB Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 500,--

70,00

2883 1900, 30 May first provisional multiple franking on postcard to
Hungary, one stamp bearing the very rare type 3b which occurs
only twice per sheet. Unfortunately the rare type has significant
corner damage from the arrival mark, hence a good opportunity to
add this very rare stamp at a reasonable price. Erstes Kiautschou
Provisorium mit Blaustrich auf Postkarte nach Ungarn, einmal in
sehr seltener Type 3b, diese leider Eckfehler. Mehrfachfrankaturen
dieser Ausgabe auf Auslandspostkarten sind sehr selten.

260,00

2884 1901, ”2 Pfg. bis 5 Mk. Schiffszeichnung”, sauber gestempelter
(meist zentrisch) Satz, die Kleinstwerte zu 3 und 10 Pfg. Mängel,
sonst tadellos/Pracht, 2 bis 5 Mark geprüft, Mi. 1400,--

400,00

2885 1901, drei sauber postfrische Werte je mit Aufdruck ”Specimen”, Mi.
600,- Euro.

150,00

2886 1905-1913, vier verschiedene postfrische Einheiten je mit HAN, Mi.
177,- Euro.

70,00

2887 1906, sauber und zentrisch gest. Briefstück mit Nr. 26, Fotoattest
Jäschke-Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei, Mi. 2.000,- Euro. Rare
no 26 A on piece with SON cancellation, certificate BPP, F/VF
condition.

750,00

2888 1918, sauber postfrisches Exemplar, Mi. 200,- Euro. 50,00
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Deutsche Kolonien - Kiautschou

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4604 Werthaltige Sammlung mit Mi.Nr. 1 I und II, 5/17 ungebraucht, 18/27
mit 26 und 27 A jeweils ungebraucht, 28/37 ungebraucht; Michelwert
ca. 4.600,- € (M)

900,00

Deutsche Kolonien - Kiautschou - Kriegsgefangenenpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2889 Narashino, 1917, 28. 4., japan. 1 1/2 S Ganzs.-Kt. ins Lager mit viol.
Eingangs-Zensur (Seitz Abo 4), rs. japan. Stempelmarke mit Oval-
Stpl.

50,00

Deutsche Kolonien - Marianen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2890 1899, 20 Pf. violettultramarin mit diagonalem Aufdruck postfrisch
aus der linken oberen Bogenecke (Falz im Bogenrand); Michelwert
700,- €.

200,00

2891 1901, 5 Mark grünschwarz/dunkelkarmin postfrisch aus der linken
oberen Bogenecke (Falz im Bogenrand); Michelwert 500,- €.

150,00

2892 1906, sauber und zentrisch gest. Luxus-Briefstück mit glasklarem
K1 SAIPAN, Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”,
Mi. 600,- Euro.

200,00

2893 1916, sauber postfrisches Exemplar, Mi. 250,- Euro. 60,00

Deutsche Kolonien - Marshall-Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2894 1899, sauber postfrisches Exemplar mit Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 600,- Euro.

150,00

2895 1901, ”Schiffszeichnung” komplett, sauber gestempelter Satz, 5 Mk.
gepr. Graf Stachwitz, tadellos/Pracht, Mi. 1200,--

270,00

Deutsche Kolonien - Samoa - Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2896 1891; 50 Pfg. lebhaftbraunrot im Viererblock zentrisch gestempelt
”Apia Kaiserl. Deutsche Postagentur” auf Briefausschnitt. Gut
erhaltenes Bedarfsstück mit echter- und zeitgerechter Entwertung
von 1891. Fotoattest Steuer. Michelwert 2.000,-- € ++.

350,00
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Deutsche Kolonien - Samoa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2897 1900, Krone/Adler-Aufdrucke 5- und 25 Pfg. aus der linken oberen
Bogenecke und die 50 Pfg. mit oberem Zwischensteg vom linken
Bogenrand; alle in postfrischer Erhaltung mit Falzresten im Rand;
Michelwert 345,- €.

70,00

2898 1900, 5 Mark grünschwarz/bläulichkarmin postfrisch aus der linken
oberen Bogenecke (Falzrest im Bogenrand); Michelwert 800,- €.

200,00

2899 1915, sauber postfrisches Oberrand-Paar mit zwei Leerfeldern Mi.
500,- Euro.

150,00

2900 1915, sauber postfrisches Exemplar vom Oberrand mit Leerfeld und
Teil der Nachbarmarke, Mi. 250,- Euro.

80,00

2901 1915, zwei sauber postfrische Paare vom Unterrand mit je 2
Leerfeldern, Mi. 1.000,- Euro.

250,00

2902 1915, sauber postfrischer Sechserblock mit zwei Leerfeldern, Mi.
500,- + Euro.

150,00

Deutsche Kolonien - Samoa - Britische Besetzung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2903 1914, September 3d und 6d gestempelt 3d auf Briefstück. 50,00

Deutsche Kolonien - Samoa - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2904 1908, ”incoming mail”, Brief aus Fiji mit Dreierstreifen 1 d nach Apia,
Ank.stpl.

170,00

2905 1913, incoming mail, 1 Anna Ganzsachenkarte aus MUKTESAR,
British Indien nach APIA, German Samoa. Interessantes
Bedarfsstück, normale Altersspuren.

70,00

Deutsche Kolonien - Togo-Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2906 1888, 2 M. mittelrosalila mit sehr klarem Stempel ”KLEIN-
POPO 29.8.88”, farbfrisch und gut gezähnt, durch Stempelfett mit
kleiner ”heller” Stelle, sonst einwandfrei, sehr schönes Stück mit
Frühdatum, Fotoattest Dr. F.Steuer BPP: ”...qualitativ einwandfrei!”,
2000,- +

400,00

2907 1890, 2 M. mittelrosalila, zwei Einzelwerte, 10 Pfg. Krone/Adler
rosarot und drei Einzelwerte 50 Pfg. braunrot auf Briefstück mit
vier klaren EKr.-Stempeln ”KLEIN-POPO 1.5.90”, die 10 Pfg. Marke
und jeweils 1 Wert der 2 M. und 50 Pfg. sind einwandfrei,
die anderen Werte sind fehlerhaft, entsprechendes Fotoattest Dr.

800,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 137

Deutsche Kolonien - Togo-Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
F.Steuer BPP. Nach der Attestierung wurden die fehlerhaften
Marken aus optischen Gründen repariert und replaziert, trotz
dieser ”Veränderungen” ein dekoratives und hochwertig frankiertes
Briefstück mit einer seltenen Buntfrankatur, Verkauf wie besehen,
Katalogwert für die einwandfreien Werte ca. 4350,-

2908 1892, 2 M. dunkelrotkarmin im senkrechten Vierer-Streifen mit vier
klaren Abschlägen des Stempels ”LOME TOGOGEBIET 7.4.97” auf
Briefstück, Kabinett

120,00

2909 1896, 5 Pfg. Krone/Adler mit Stempel ”KLEIN-POPO 2.1.96” auf
unterfrankiertem Auslands-Couvert nach Grand-Popo mit Tax-
Stempel und Frz. Kolonien Portomarken 10 C. braun und 30 C.
karmin (fehlerhaft vor dem Aufkleben) je mit Stempel ”GRAND-
POPO BENIN 3.JANV.”, Umschlag ohne Verschlußklappe und links
mit hinterlegtem Riss, trotz der Einschränkungen ein dekorativer
Brief; - aus der Vorläuferzeit eine sehr ungewöhnliche und seltene
Kombination!

240,00

2910 V 47 a, V 48 a (2) und V 50 a Briefstück, vier farbtypische Werte der
Frühauflage mit viermal KLEIN-POPO ungebraucht mit Falz 11 2 90
auf Briefstück. Die 10 Pfg. mit verklebtem Einriss, die Zähnung, wie
üblich für das dünne Papier der Frühauflage, leicht unregelmäßig,
sonst gute Bedarfserhaltung, die 20 Pfg. als senkr. Paar (Steuer mal
2). FA Dr. Steuer BPP, der die Seltenheit explizit erwähnt, Mi. nur
für den Markenwert 1760,-

180,00

2911 1896, 10 Pfg. Krone/Adler lebhaftlilarot im waagerechten Paar
mit Stempel ”LOME TOGOGEBIET 29.7.” als portogerechte
Mehrfachfrankatur auf Firmen-Vordruckbrief ”O.Wallbrecht, Lome”
via Klein-Popo und Agoue (Benin) nach Grand-Popo mit
Ankunftsstempel, Umschlag mit waagerechter Faltung und etwas
fleckig

60,00

2912 1896, 20 Pfg. violettultramarin auf Auslands-Brief nach Gold
Coast mit klarem Stempel ”LOME TOGOGEBIET 11.8.96” nach
Adda-Akuse, German factory mit rückseitigen Transitstempeln
von Quidah, Ada und Akuse, Umschlag einmal gefaltet und
Beförderungsspuren, aus der Vorläuferzeit sind Briefe in das
Hinterland der Goldküste recht selten!

60,00

2913 1897, 50 Pfg. Krone/Adler lebhaftrötlichbraun, drei Einzelwerte
und senkrechtes Paar in Mischfrankatur mit 20 Pfg. Aufdruck-
Ausgabe, je mit Stempel ”KLEIN-POPO 24.8.97” auf Briefstück,
kleine Faltspuren, davon 1 Wert getroffen, optisch ansprechendes
Bedarfsstück mit nicht häufiger Mischfrankatur, signiert Zenker BPP

80,00

2914 1890, 50 Pfg. lebhaftrötlichbraun im senkrechten Paar und
Einzelwert sowie 10 Pfg. lebhaftrosarot je mit Stempel ”LOME
TOGEBIET 7.4.96” auf kompletter Paketkarte für ein 3 1/2 Kg
Paket via Hamburg nach Bremen mit Ankunftsstempel, 10 Pfg.

300,00
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Deutsche Kolonien - Togo-Vorläufer

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Marke rechts durch Randklebung ohne Zähnung, sonst in guter
Gesamterhaltung, signiert Bothe BPP mit Fotoattest

2915 1890, 50 Pfg. lebhaftrötlichbraun im waagerechten Paar und
senkrechtes Paar 20 Pfg. blau je mit Stempel ”KLEIN-POPO
13.5.92” auf Vordruck-Antwortbrief der 7. Gewichtsstufe mit
Forwarded Agent-Briefstempel aus WHYDAH (Dahomey) und
Leitvemerk ”Via (Klein Popo)” via Lome nach Hamburg mit
Ankunftsstempel, leichte Bedarfsspuren und rückseitig Lacksiegel
zum Teil nicht mehr komplett, mehrfach signiert, u.a. Jäschke-L.
BPP; - in dieser Kombination ein seltener Bedarfsbrief!

240,00

2916 1897, 50 Pfg. Krone/Adler in Mischfrankatur mit 10 Pfg.
Aufdruck-Ausgabe als portogerechte Frankatur auf Bedarfsbrief
der 3. Gewichtsstufe aus ”LOME TOGOGEBIET 15.10.” mit
rückseitigen Transitstempeln von Klein-Popo, Grand-Popo, Agoue,
Quidah und Cotonou sowie vorderseitigem frz. Schiffsstempel
”LOANGO A MARSEILLE L.M. No.3 24.OCT.97” nach Detmold mit
Ankunftsstempel, Umschlag dreiseitig geöffnet und mit stärkeren
Beförderungsspuren im Rand, aber aus dem Bedarf ein recht
seltene Mischfrankatur!

240,00

Deutsche Kolonien - Togo

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2917 1897, 3 Pfg. lebhaftbraunocker im postfrischen Viererblock,
Kabinett, signiert Pauligk BPP

160,00

2918 1897, 3 Pfg. graubraun, gestempelt, Pracht, Fotoattest R.Steuer
BPP, seltene Farbe!

400,00

2919 1897, ”3 Pfg. mittelbraun mit Schrägaufdruck”, farbtypischer Wert
mit zentralem LOME 17 9 (97), rs. minimale Schürfung, sonst sehr
gute Erhaltung, gepr. und FB Pauligk BPP, Mi. 1500,--

150,00

2920 1898, sauber postfrisches Exemplar, Fotoattest Jäschke-Lantelme
BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 1.300,- Euro

350,00

2921 1897, 10 Pfg. Aufdruckausgabe in Mischfrankatur mit 50 Pfg. Krone/
Adler lebhaftrötlichbraun je mit Stempel ”LOME TOGOGEBIET
6.9.98” als portogerechte Frankatur auf Brief der 3. Gewichtsstufe
nach Berlin mit Ankunftsstempel, 50 Pfg.-Wert links im Rand
etwas violett verfärbt und Umschlag leicht fleckig, sonst in guter
Gesamterhaltung, nicht häufige Mischfranktur!

160,00

2922 1897, sauber postfrisches Exemplar mit Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 700,- Euro.

180,00

2923 1900, 3 Pfg. Kaiseryacht im senkrechten 4er-Streifen als leichte
Überfrankatur auf Bedarfsbrief aus ”LOME TOGO 13.2.09” nach
Bremen mit Nachsendung als Auslandsbrief nach Rotterdam ohne

60,00
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Deutsche Kolonien - Togo

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
weitere Nachgebührenvermerke mit rückseitigem Ankunftsstempel,
kleine Beförderungsspuren im Rand.

2924 1900, 10 Pfg., 5 Pfg. und 3 Pfg. (2) Kaiseryacht als praktisch
portogerechte Zufrankatur auf 5 Pfg. Ganzsachenkarte als R-Karte
aus ”LOME TOGOGEBIET 3.10.02” mit Text und R-Zettel (Einfeld
Type 2 cx) nach Kremmen und Nachsendung nach Berlin mit allen
Vermerken und Stempeln, Pracht

80,00

2925 1900, 3 Pfg. und 10 Pfg. Kaiseryacht je mit Stempel ”LOME
TOGO 7.12.07” auf dreiteiliger Panorama-Karte ”Panorama von
Lome-West” mit viel Text und Absendervermerk ”...Matrose..SMS.
Sperber...” nach Deutschland mit Nachsendung, vermutlich hat
der Absender mit 3 Pfg. vorfrankiert und musste am Postschalter
nachfrankieren, da Briefporto erforderlich war

60,00

2926 1899, Bildmuster Essay ”Kaiseryacht” 3 Pfg. braun mit
Inschrift ”REICHSPOST- TOGO” und einer Linienzähnung 14:17,
ungebraucht ohne Gummi, signiert Eibenstein BPP, laut Theuss-
Handbuch gibt es von Togo nur zwei verschiedene Essays, eine der
großen Seltenheiten der deutschen Kolonien!

2.500,00

2927 1899, Bildmuster Essay ”Kaiseryacht” 5 Pfg. grün mit
Inschrift ”REICHSPOST- TOGO” und einer Linienzähnung 14:17,
ungebraucht ohne Gummi, signiert Eibenstein BPP, laut Theuss-
Handbuch gibt es von Togo nur zwei verschiedene Essays, eine der
großen Seltenheiten der deutschen Kolonien!

2.500,00

2928 1900, 10 Pfg. Kaiseryacht mit Stempel ”AGOME-PALIME ..1.13”
auf unterfrankiertem Firmenbrief mit handschriftlichem Tax-Vermerk
nach Gablonz in Böhmen mit österr. Portomarken 20 H. und 10 H.,
Umschlag mit stärkeren Beförderungsspuren und verklebtem Riss
rechts.

80,00

2929 1900, der seltene Plattenfehler ”Punkt unter rechter Null” ideal als
postfrisches Paar mit Marke ohne PF, Mi. 600,- Euro.

150,00

2930 1900, sauber postfrisches Lot von drei Plattenfehlern ”Wolke
zwischen den Halteseilen”, beim 1 Mark-Wert zum einen von Feld
6 und von Feld 8, Mi. 244 Euro.

60,00

2931 1900, Probedruck 1 M. Kaiseryacht auf Papier mit Wasserzeichen
Rauten (!), ungebraucht mit Original-Gummierung und Falzrest,
Kabinett. Diese Probedrucke wurden ca. 1905 zur Einführung
des Wasserzeichenpapiers hergestellt, um die Wirkung des
Farbdruckes auf diesem Papier zu kontrollieren, Fotoattest R.
Steuer BPP ”echt und gut erhalten”, Mi. 3.000,- Euro - sehr selten!

800,00

2932 5 Mark grünschwarz/bläulichkarmin postfrisch aus der linken oberen
Bogenecke. Kleiner Falzrest im Rand. Michelwert 430,- €

130,00

2933 1913, 10 Pfg. Kaiseryacht mit Wasserzeichen, Einzelwert und
zwei senkrechte Paare jeweils mit Stempel ”AGOME PALIME

160,00
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Deutsche Kolonien - Togo

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
TOGO 2.5.14” rückseitig auf Ausschnitt einer Paketkarte aus dem
Reichsgebiet, adressiert nach Kluto bei Agome Palime, die Marken
sind vermutlich ein Teil einer Lagergebühr, obere Marke mit leichtem
Bug, sonst in guter Gesamterhaltung, entsprechendes Fotoattest
R.Steuer BPP; - aus dem Bedarf eine sehr seltene Verwendung!

2934 1913, 10 Pfg. Kaiseryacht mit Wasserzeichen 1 als portogerechte
Einzelfrankatur auf Brief aus ”AGOME PALIME 11.5.14” nach
Bremen, etwas fleckig, sonst feiner Bedarfsbrief mit dieser nicht
häufigen Frankatur, 900,-

200,00

Deutsche Kolonien - Togo - Britische Besetzung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2935 1914, sauber postfrisches Paar vom Bogenrand mit HAN (nicht
im Michel gelistet), Fotogutachten Holcombe ”original gum, in my
opinion genuine”, Mi. für zwei lose Marken bereits 1.800,- Euro.

1.500,00

2936 1916, Oct registered letter from Lome to England, the 6d registered
rate made up of two copies 34 and 37 each. The letter was censored
at the Lome Censor Office and bears an indistinct London registered
transit mark. The old german canceller Lome was used to cancel
the stamps. Einschreibebrief von Lome nach England entwertet mit
dem alten deutschen Stempel Lome.

100,00

Deutsche Kolonien - Togo - Französische Besetzung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2937 1914, kleines Lot von drei Stücke frz. Besetzung sowie einmal
britische Besetzung, alle Stücke sind sauber postfrisch, Mi. 265,-
Euro.

70,00

Deutsche Kolonien - Togo - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2938 1903, 3 Pfg. Foto-Privatganzsachenkarte ”Unsere Kolonien -
Eingeborene, Bananen auf dem Kopf tragend” gebraucht aus
”LOME TOGO 28.4.” nach Kempten mit Ankunftsstempel, Pracht

80,00

Deutsche Kolonien - Togo - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2939 ”ASSAHUN TOGO 11.9.12”, recht klar auf 10 Pfg. Kaiseryacht
auf Antwort-Vordruckbrief nach Berlin, oben und unten etwas
beschnitten, sonst Pracht

120,00
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Deutsche Kolonien - Togo - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2940 ”AVHEGAME TOGO 21.5.12”, recht klarer Abschlag auf loser Marke
10 Pfg. Kaiseryacht, Pracht-Stück mit diesem seltenen Stempel,
signiert Bothe BPP und Fotoattest GPS

240,00

2941 ”KETE-KRATSCHI TOGO 4.4.14”, vier klare und meist komplette
Abschläge auf Viererblock 10 Pfg. Kaiseryacht auf Postanweisungs-
Ausschnitt, ein Wert eckrund, sonst in sehr guter Gesamterhaltung,
aus dem Bedarf dürfte es kaum ein besseres Stück geben, signiert
Bothe BPP und Fotoattest GPS.

200,00

2942 ”KRETE-KRATSCHI TOGO 11.2.12”, etwas öliger, aber klarer
Abschlag auf Brief mit 10 Pfg. Kaiseryacht nach Potsdam, Pracht,
auf Brief sehr selten!

200,00

2943 ”LOME TOGO a 28.7.14”, zweimal sehr klar und komplett auf
waagerechtem Paar 5 Pfg. Kaiseryacht mit Wasserzeichen auf
Briefstück, Kabinett, selten!

160,00

2944 Stationsstempel: 1900, ”STATION MISAHÖHE TOGOGEBIET
17.10.00”, klar als Nebenstempel auf Brief mit 20 Pfg.
Aufdruckausgabe mit Stempel ”LOME TOGOGEBIET 28.10.00”
nach Deutschland mit Ankunftsstempel, Pracht, signiert Bothe BPP

80,00

2945 ”TOKPLI TOGO 31.7.07”, sehr klar auf Drucksachen-Umschlag mit
3 Pfg. Kaiseryacht nach Gelsenkirchen mit Ankunftsstempel, Pracht

120,00

4605 1895/1910, interessante Sammlung ”Schiffspost Linie Hamburg-
Westafrika” mit 12 Briefen, Karten und Ganzsachen sowie ein
Briefstück und 8 losen Marken, meist klare Abschläge auf
Togo-Marken, dabei verschiedene Kennzahlen, 2 verschiedene
Firmenvordruckbriefe aus Lome, Bedarfsbrief aus Lagos nach Lome
usw., sauber auf Ausstellungseiten mit Beschriftung, ex Larsen (M)

300,00

Deutsche Kolonien - Togo - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2946 1891, Posteinlieferungschein für ein R-Brief mit Stempel ”LOME
TOGOGEBIET 9.4.91”, einmal gefaltet, sonst Pracht

60,00

2947 Incoming Mail: 1902, DSWA 5 Pfg. Kaiseryacht mit Stempel
”WINHOEK DSWA 25.10.” auf Ansichtskarte mit Bedarfstext via
Lagos und Lome nach Klein-Popo, Karte mit Eckbug, sonst feiner
Bedarf!

80,00

2948 1903, unfrankierter Brief aus ”LOME TOGOGEBIET 5.3.03” mit
”50” (Pfg.) Nachgebühr-Taxe nach Colditz mit Ankunftsstempel,
Umschlag zweiseitig geöffnet und links etwas beschnitten, sonst
Pracht.

60,00

2949 Incoming Mail: 1909, Kamerun 5 Pfg. Kaiseryacht mit Stempel
”DUALA 7.1.” auf bedarfsgebrauchter Ansichtskarte mit viel Text
nach Lome mit Ankunftsstempel und Nachsendung via Agome

60,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 142

Deutsche Kolonien - Togo - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Palime nach Palime Misahöhe, etwas verlaufene Tinte, sonst feiner
Bedarf

2950 Incoming Mail: 1913, Dahomey 5 C. Ganzsachenkarte mit
Zufrankatur 5 auf 4 C. gebraucht aus ”GRAND-POPO 31.DEC.13”
mit Neujahrswünschen an einen Angehörigen im Krankenhaus von
Lome, Pracht

60,00

Deutsche Kolonien - Witu-Schutzgebiet - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2951 1889, zwei sauber ungebrauchte Werte (wie verausgabt ohne
Gummierung), Mi. 200,- Euro.

50,00

Deutsche Schiffspost - Marine

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2954 1869, Vorläufer Marineschiffspost zwei Briefe aus einer
Korrespondenz einmal an SMS Niobe und einmal an SMS
Gefion. Leichte Alterungsspuren sollten auf dieser sehr frühen
Marineschiffspost zu tolerieren sein.

150,00

2955 1899, Postkarte von der SMS ”Hertha” auf 4 Sen GA-Karte Japan,
handcoloriert, K1 KOBE, Transit Yokohama nach Krefeld, Ank.stpl.
Bildschöner Beleg.

100,00

5565 1983-1995, Sammlung von etwa 2.100 Belegen, welche praktisch
alle Marineschiffspoststempel aufweisen, in 21 Alben. Enthalten
sind u.a. sehr viele verschiedene Cachet-Nebenstempel, etliche
verschiedene Marineschiffspostnummernstempel und viele hundert
Einschreiben. (K2)

1.000,00

5566 1971-2010, Sammlung von ca. 7.800 Schiffspostbelegen der
Bundesmarine in 78 Alben. Enthalten sind sehr viele verschiedene
Cachet-Nebenstempel von diversen Fregatten, Minensuchbooten,
U-Booten, Versorgern, Zerstörern usw. von ihren jeweiligen Reisen
ins In- und Ausland. (K5)

800,00

Deutsche Schiffspost im Ausland - Seepost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2956 1896, 20 Pfg Krone/Adler entwertet mit Ovalstempel ”Dt. Seepost
HAMBURG-WESTAFRIKA XV” (Dampfer Thekla Bohlen) auf
Firmenumschlag ”d'Almeida Brothers & Co.” aus Anecho/Togo nach
Bremen, Umschlag Faltspuren

180,00
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Deutsche Besetzung I. WK: Landespost in Belgien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2957 1914, 25 Centimes auf 20 Pfg. mit weitem Abstand 1,4mm im
postfrischen Oberrandviererblock.

50,00

2958 1914, 25 Centimes auf 20 Pfg. mit weitem Abstand 1,4mm im
postfrischen Dreierstreifen mit AHAN 3198-14.

50,00

2959 1914, 50 Centimes auf 40 Pfg in enger Aufdrucktype vom Oberrand.
Dort beide Marken in Oberrandtype A. Postfrisch ohne jede
Einschränkung.

250,00

2960 1914, Viererblock der 50 Centimes auf 40 Pfg in enger Aufdrucktype
vom Oberrand. Dort beide Marken in Oberrandtype B. Postfrisch
ohne jede Einschränkung.

200,00

2961 1914, 50 Centimes auf 40 Pfg in enger Aufdrucktype vom Oberrand.
Dort Oberrandtype B. Postfrisch ohne jede Einschränkung.

90,00

2962 1914, 50 Centimes auf 40 Pfg. mit engem Abstand 1,0 mm im
postfrischen Untereckrandviererblock.

100,00

2963 1914, 50 Centimes auf 40 Pfg. mit engem Abstand 1,0 mm im
postfrischen Unterrandviererblock.

90,00

2964 1914, Paar 50 Centimes auf 40 Pfg in enger Aufdrucktype
vom Seitenrand. Dort UHAN 557-14. Postfrisch ohne jede
Einschränkung.

250,00

2965 1914, ”75 C. bis 2 Fr. 50 C. Aufdruckwerte” auf überfrank. Eil-R-Brief
von VERVIERS b 23.12.16 nach Hamburg in sehr guter Erhaltung,
KB Wasels BPP ”echt und einwandfrei”

80,00

2966 1914 Freimarkenausgabe mit Aufdruck 1Fr. 25C auf 1 Mark mit Teil
AHAN 4963-14 in einwandfrei postfrischer Erhaltung.

90,00

2967 1914 Freimarkenausgabe mit Aufdruck 1Fr. 25C auf 1 Mark mit
AHAN 1204-15 in auch im Rand einwandfrei postfrischer Erhaltung.

220,00

2968 1914 Freimarkenausgabe mit Aufdruck 1Fr. 25C auf 1 Mark mit
AHAN 1204-15 in einwandfrei postfrischer Erhaltung. Im Rand Falz.

160,00

2969 1914 Freimarkenausgabe mit Aufdruck 2Fr. 50C auf 2 Mark mit
AHAN 1205-15 in auch im Rand einwandfrei postfrischer Erhaltung.

220,00

2970 1916, zweite Freimarkenausgabe postfrischer Luxussatz ohne jede
Signatur.

100,00

2971 1916 Freimarkenausgabe mit Aufdruck Cent. 5 am Seitenrand
durchgezähnte Werte, dabei 14b vom Oberrand und und 11aI im
Paar dabei die linke Marke li dgz, die rechte mit Druckspiess.
Spezialistenlot.

50,00

2972 1916 3 sauber postfrische Exemplare jeweils signiert Hey aus
Walzenbogen. Die Oberrandmarken zur Feldbestimmung (alle 11aI)
hängen noch an.

80,00
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Deutsche Besetzung I. WK: Landespost in Belgien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2973 1916 3 Cents auf 3 Pfennig mit weitem Abstand 1,3mm. Zwei
postfrische 6er Blocks jeweils mit HAN, AHAN im Rand mit Stützfalz.

50,00

2974 1917 8 Cents auf 7 1/2Pfennig mit stark nach links verschobenem
Aufdruck. Eine sehr seltene und augenfällige Abart.

80,00

2975 1918, 10 Cents auf 10 Pfg magenta die Spielarten wie FI von Feld
7 (2) sowie auch einmal Feld 7 ohne Abart

50,00

2976 1916, 7er Streifen Michel 15I, davon ein Exemplar mit der engen
Abstandsabart.

50,00

2977 1918 15 Cents auf 15 Pfg schwärzlichbläulichviolett mit Aufdruck
in enger Abstandstype. Marke tiefst signiert Hey BPP. Wir geben
Nachprüfgarantie.

120,00

2978 1916, 50 C. auf 40 Pf. karminrot bis lilarot/schwarz in Type I (Zw
0,8) und b-Farbe mit Walzen-Oberrand ungefaltet, voll gestempelt
in tadelloser Erhaltung, sign. Hey BPP, lose Marke bereits M€ 400,-!

200,00

2979 1916, ”75 C. auf 60 Pfg. Germania”, tadelloser Oberrandwert
im Walzendruck auf philat. Eilbrief von BRÜSSEL * 1 g 3.11.18
nach Cassel in guter Erhaltung, oben schräger Öffnungsschnitt, rs.
Ankunftsstempel, Mi. für philat. Belege 500,-- ohne Bewertung für
Oberränder

130,00

2980 1918, Freimarkenausgabe 1916 1 F. 25 Cents auf 1 Mark mit
mattem Aufdruck im kompletten postfrischen Bogen von 20 Marken
aus der HAN 2743-18. (M)

100,00

2981 1915-17 Kleine Partie postfrische Oberrandstücke. 70,00

2982 1916-1918, kleine Partie gestempelte HAN. Die Stempel sind
zum Teil nicht prüfbar, daher verhalten gerufen. Interessante
Belegstücke.

80,00

2983 1916 Freimakenausgabe 2; Markwerte mit Plattennummern, dabei
einmal 23II mit AHAN. Höchst empfehlenswertes Lot für den
forschenden Philatelisten. In dieser Form kaum einmal zu
beschaffen.

200,00

2984 1916, 1F.25 Cent auf 1 Mark mit doppeltem Aufdruck. Die Marke
befindet sich in vorzüglicher ungebrauchter Qualität. Von dieser
Marke sind nur eine Handvoll Exemplare registriert. Fotoattest Hey
BPP.

2.000,00

2985 1916, Freimarkenausgabe 1916 1 F. 25 Cents auf 1 Mark mit
Aufdruck Type II im kompletten postfrischen Bogen von 20 Marken
aus der HAN 4875-16. (M)

250,00

2986 1916, 2F. 50 Cents auf 2 Mark im postfrischen senkrechten
Typenpaar gezähnt 26x17, Fotobefund Wasels BPP.

100,00
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Deutsche Besetzung I. WK: Landespost in Belgien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2987 1917 2F. 50 Cents vom Plattenoberrand in einwandfrei postfrischer
Erhaltung.

70,00

2988 1917 Freimarkenausgabe 2F.50 Cent auf 2 Mark gezähnt 26x17
in Aufdrucktype I und II sauber postfrisch zusammenhängend von
Feldern 19 und 20. Der anhängende Rand hat dort die HAN 4876-16
und ist mit Falz.

80,00

2989 1917, Freimarkenausgabe 2F. 50 Cents auf 2 Mark in beiden
Zähnungen, jeweils auf Briefstück, Kurzbefund Wasels BPP.

120,00

2990 1917, Freimarkenausgabe 2F. 50 Cents auf 2 Mark vom Seitenrand
mit Plattenfehler ”gebrochene Krone” auf Briefstück. Die Marke
ist entwertet Givet. Eine Verwendung in Frankreich ist besonders
selten.

180,00

2991 1917 Freimarkenausgabe 2F.50 Cent auf 2 Mark gezähnt 26x17 in
Aufdrucktype II einmal signiert, der Rest ohne jede Signatur sauber
postfrisch.

100,00

2992 1917 Freimarkenausgabe 6F 25 Cents auf 5 Mark mit Aufdruck in
Type I im postfrischen HAN Paar mit HAN 4333-16, im Rand kleine
Einschränkungen Eine der seltensten HAN Belgiens.

350,00

2993 1917 Freimarkenausgabe 6F 25 Cents auf 5 Mark mit Aufdruck in
Type I im postfrischen HAN Viererblock mit HAN 5847-16, dabei
selbst im Rand keine Einschränkungen.

280,00

2994 1918, sauber und echt BRÜSSEL gestempelte linke obere
Bogenecke auf Briefstück, Mi. 280,- Euro.

60,00

2995 1916, ”6 F. 25 Cent. auf 5 Mk. Reichsgründungsfeier”, farbfrischer
Randwert auf überfrank. Zensur-R-Brief von SINT - GILLIS 14.3.18
nach Tilsit in tadelloser Erhaltung, KB Wasels BPP, Mi. 400,--

100,00

2996 1916, ”6 F. 25 Cent. auf 5 Mk. Reichsgründungsfeier”, sauber mit
zweimal BRÜSSEL * 1 a 13.4.18 auf überfrank. R-Brief an bekannte
Anschrift in Luzern, senkr. Faltbug sonst gute Erhaltung, gepr.
Wasels BPP, Mi. 400,--

100,00

2997 1916, ”6 F. 25 C. auf 5 Mk. Reichsfeier”, farbfrischer Wert mit klarem
LÜTTICH - LIEGE f 29.1.18 auf Sammler-R-Brief nach Elberfeld an
bekannte Anschrift, Zensur- und Ankunftsstempel, Mi. 400,--

90,00

2998 1918 6F.25Cent auf 5 Mark Aufdrucktype II mit AHAN 2860-17 im
Paar in einwandfrei postfrischer Erhaltung.

220,00

2999 1915-1917, Partie von 11 Briefstücken Generalgouvernement
Belgien verwendet in Frankreich, dabei Aubrives, Vireux Molhain,
Fumay, Haybes; viele Markwerte.

100,00

3000 1916, Heeressache des Kommandanturgerichts Brüssel mit
zusätzlichem Stempel der Postverteilungsstelle Brüssel. Dieser
belegt, dass nicht die ganze Beförderung nur durch die Post

70,00
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Deutsche Besetzung I. WK: Landespost in Belgien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
vorgenommen, sondern dass dieser Brief innendienstlich behandelt
wurde. Sehr seltenes Belegstück. (T)

3001 1915-1918 Partie Belege, dabei auch besseres Material so Zensur
Florenville, Nachporto, Nachnahme, bitte besichtigen. (T)

150,00

3002 1916-1918 14 Belege aus der Etappe West dabei u.a. Post aus
Mons , Tournai, Arlon sowie ein bisher nicht registrierter Einzeiler
leider mit Aktenlochung. (T)

120,00

3003 1916-1918 Partie Portofreiheit in 40 Belegen dabei sehr
seltener Postablieferungsschein (schlechte Erhaltung) Kriegsleder
Aktiengesellschaft, Ölzentrale, Zivilverwaltung. Gehaltvolle Partie
für Spezialisten. (T)

140,00

4610 1914-1917, sauber postfrische Spezialsammlung Landespost in
Belgien ohne Ausfall, mit etlichen Einheiten, Randstücken, HAN,
Bogenecken, Plattennummern, Markwerten etc. im neuwertigen
SAFE-Ringbinder inkl. Schuber, ideale Partie zum Einstieg in dieses
spannende Gebiet, günstig gerufen. (A)

1.600,00

4611 1914-1917, gestempelte Spezialsammlung Landespost in Belgien
meist auf Briefstücken, mit etlichen Einheiten, Randstücken, HAN,
Bogenecken, Markwerten etc., ideale Partie zum Einstieg in dieses
spannende Gebiet. (M)

800,00

4612 1914-1918 Landespost in Belgien saubere Sammlung Briefstücke
sehr sauber aufgezogen auf Safe Seiten dabei auch sehr
interessante Orte mit wenig Postaufkommen und seltenere Stempel.
(M)

200,00

4613 1915-1917, Karton mit etwa 500 Briefen in Bedarfserhaltung, meist
einfache Frankaturen, aber teils interessante Abstempelungen.
Sicherlich ein ergiebiger Posten für den Spezialisten. (K)

300,00

4614 1914-1918 Partie von über 60 Briefen meistens aus der
Korrespondenz der Bank von Verviers. Dabei Einschreiben auch
verschiedene Bankenselbstbucher, Zensuren etc. Vielfältiges Lot.
(A)

250,00

4615 1915-17, 36 Belege (Briefe, Karten, Ganzsachen,
Privatganzsachen), zu 21 Briefstücke, Stempelvielfalt! Plus zwei
Briefteile je mit Satzfrankatur Etappe West kpl. (T)

180,00

4616 1915/1918, Sammlung von ca. 120 Belegen mit nur verschiedenen
Zensuren, dabei etliche seltenere wie Arlon Ellipse, Maaseik Gross,
Verzögerungsstempel, Reco, bessere belgische Ortsstempel,
sauberes, attraktives und lohnenswertes Lot. (A)

140,00

4617 1915-1918 Partie Briefe und Ganzsachen dabei auch
bessere Entwertungen sowie ein philatelistischer Beleg der
Postverteilungsstelle der Kommandantur. Bitte ansehen! (K)

130,00
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Deutsche Besetzung I. WK: Etappengebiet West

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3004 1916, Partie Viererblocks vom Oberrand, dabei viele Farben und
Untertypen in super Qualität. Dabei 2b,2c, 6aII, 6b, 6c, 8,9,10.

200,00

3005 1916-1918, Freimarkenausgabe sauber gestempelt auf
Briefstücken vom Oberrand. Nur 50 und 75 Cents Normalmarken.

100,00

3006 1917, 25. Dezember, Etappe West der komplette Satz sauber
gestempelt 25.12.17 mit dem Stempel Postüberwachungsstelle 33
b. Ein Weihnachtslot in Weihnachtsqualität.

50,00

3007 1918, 8 Cents auf 7 1/2 Pfg rötlichorange im postfrischen
Oberrandviererblock ohne jede Signatur, Mi. 2.000,- Euro.

500,00

3008 1918, 8 Cents auf 7 1/2 Pfennig rötlichorange mit weitem Abstand
1.2mm. Zwei postfrische Marken in verschiedenen Nuancen.

120,00

3009 1916 Die Zwischenraumabarten der 40 Cents jeweils in postfrischer
Erhaltung vom WOR. So gut nur sehr schwierig zu beschaffen.

50,00

3010 1916, Freimarkenausgabe 1F auf 80 Pfennig mit Plattenfehler 1
eingedellt. Sehr seltener Plattenfehler der Etappe.

220,00

3011 1918, Freimarkenausgabe 1F.25 auf 1 Mark in Zähnung 26x17 in
einwandfreier, postfrischer Erhaltung. Geprüft Hey BPP.

100,00

3012 1916 Freimarkenausgabe 1F. 25 Cents auf 1 Mark im kompletten,
postfrischen Bogen aus der letzten Auflage mit der HAN 3780-18.
(M)

800,00

3013 1917, Freimarkenausgabe 1F.25 Cents auf 1 Mark in Aufdrucktype I
mit HAN 4370-17 auch im Rand postfrisch. Unsigniertes Prachtpaar.

150,00

3014 1916-1918 Markwerte mit Randzudrucken und Plattennummern,
dabei 11IB mit Platten(paar)nummer 99 und 11II mit Plattennummer
196, alles in perfekter postfrischer Erhaltung.

130,00

3015 1918 Oberrandviererblöcke einheitlich vom rechten Eckrand,
sauber gestempelt Postüberwachungsstelle 33b. Dabei zeigt eine
Marke einen markanten, teilweisen Druckausfall.

140,00

3016 1916 Paar 1 F. 25 Cents auf 1 Mark in sauberem, postfrischem
Eckrand-Paar aus den Bogenfeldern 3 und 4 der HAN 4309-16. Der
verdrehte Stern befindet sich auf Bogenfeld 4. Im Rand befinden
sich Falzreste.

350,00

3017 1916; 1 F. 25 C. auf 1 M. im waagerechten postfrischen Paar vom
rechten Bogenrand, davon die rechte Marke mit Abart ”linker Stern
auf zwei Spitzen stehend”. Tadellose Qualität. Michelwert 800,- € +
+.

150,00

3018 1916, Freimarkenausgabe der Etappe West 1F 25 Cents auf 1
Mark von Feld 4 mit Abart linker Stern auf 2 Spitzen stehend in
sauber ungebrauchter Erhaltung. Die ohnehin seltene Marke weist

1.200,00
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Deutsche Besetzung I. WK: Etappengebiet West

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
dazu noch den doppelten Aufdruck auf. In dieser Form eine große
Seltenheit.

3019 1916 1 F. 25 Cents auf 1 Mark auf sauberem Briefstück vom
Eckrand der HAN 4309-16. Der verdrehte Stern befindet sich
links auf der Marke vom Bogenfeld 4. Die Marke ist sauber
entwertet Postprüfungsstelle der Etappeninspektion Gent, geprüft
Dr. Hochstädter BPP.

280,00

3020 1916 Freimarkenausgabe 1F. 25 Cents auf 1M in Aufdrucktype II im
postfrischen Paar mit AHAN 4309-16. Signiert Hey BPP.

140,00

3021 1917, Freimarkenausgabe 1F.25Cent auf 1 Mark im Unterrandpaar
mit HAN, gestempelt Postüberwachungsstelle 33b.

140,00

3022 1918 Kleines Briefstück mit 1 F.25 Cents auf 1 Mark in Aufdrucktype
II mit AHAN 4701-16.

100,00

3023 1916, 2F 50C auf 2 Mark im Viererblock vom linken Seitenrand dort
Plattennummer 150.

70,00

3024 1917, 2F 50Cents auf 2 Mark mit AHAN 4700-16 sauber entwertet
Postüberwachungsstelle 33b.

150,00

3025 1917 2F. 50 Cents auf 2 Mark schwärzlichultramarin mit 26:17
Zähnungslöchern auf kleinem sauberen Briefstück mit Plattenfehler
gebrochene Krone. Fotobefund Hey.

100,00

3026 1916 2F. 50 Cents auf 2 Mark schwärzlichultramarin mit 25:17
Zähnungslöchern auf kleinem sauberen Briefstück. Fotoattest
Wasels BPP.

550,00

3027 1917, 2F.50 Cents auf 2 Mark kobalt im postfrischen AHAN Paar mit
der Nummer H4371-17. Im Rand befindet sich eine Plattennummer
14.

120,00

3028 1916 Etappengebiet West Partie von 22 HAN Blocks und Streifen
in einwandfreier postfrischer Luxuserhaltung. Hier ist noch viel
Potential vorhanden, ein recht seltenes Angebot.

350,00

3029 1916, Etappe West Germania gestempelte Partie der HAN
Nummern. Nettes Lot nur saubere Erhaltung.

120,00

4618 1916-1918, sehr gepflegte Spezialsammlung nur Etappe West mit
über 600 Marken, dabei meist sauber gestempelte Briefstücke
fast ohne Ausfall, mit etlichen Einheiten, Randstücken, HAN,
Bogenecken, Plattennummern, Markwerte etc. im neuwertigen
SAFE-Ringbinder inkl. Schuber, lediglich die enthaltenen Stücke der
Nr. 3 b können heutigen Prüfkriterien nicht standhalten. Ideale Partie
zum Einstieg in dieses spannende Gebiet. (A)

1.000,00

4619 1916-1917, sauber postfrische Spezialsammlung Etappe West
ohne Ausfall, mit etlichen Einheiten, Randstücken, HAN,
Bogenecken, Plattennummern, Markwerte etc. im neuwertigen

500,00
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Deutsche Besetzung I. WK: Etappengebiet West

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
SAFE-Ringbinder inkl. Schuber, ideale Partie zum Einstieg in dieses
spannende Gebiet. (A)

Deutsche Besetzung I. WK: Postgebiet Ober. Ost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3030 1916, Postgebiet Ober Ost in den Hauptnummern komplett in
postfrischen Viererblocks vorwiegend vom Oberrand. Sauberes
Prachtlot.

180,00

3031 1918, 14. November kleines Briefstück mit dem sehr seltenen
Stempel Doblen (Kurland).

150,00

3032 1918, 3 Pf. als EF auf Drucksache mit Ra3-Zensurstempel
Königsberg.

70,00

3033 1916, sauber postfrischer Unterrand-Viererblock, tiefst gepr. Hey
BPP, Mi. 400,- + Euro.

80,00

3034 1916, sauber postfrisches Platten-Oberrandstück, tiefst gepr. Hey
BPP, Mi. 250,- Euro.

50,00

3035 1918, Plattenoberrand der 5b auf kleinem Briefstück sauber
gestempelt Mitau. Geprüft Hey BPP.

120,00

3036 1916-1918 Partie Ober Ost in den Hauptnummern komplett auf
Briefstücken und einer losen Marke, alles sehr sauber gestempelt.
Dabei etliche bessere Unterarten wie 5b, 7a,12A; eine Augenweide!

120,00

3037 1918, Postgebiet Oberbefehlshaber Ost 10 Pfg dunkelrot in
einwandfreier, postfrischer Erhaltung. Unseres Wissens nach ist bis
heute keine postfrische Marke der seltenen Farbe auf einer Auktion
gehandelt worden, daher erfolgt der Preisansatz sehr moderat.
Neues Fotoattest Wasels. Foto siehe auch Katalogumschlag.

1.200,00

3038 1916-1918, Partie von 11 gestempelten Oberrandstücken mit dabei
7aPOR, 10a WOR, ein Lot mit echter Substanz. Das ganze Lot ist
auf unserer website abgebildet.

250,00

3039 1918, 14. November kleines Briefstück mit dem sehr seltenen
Stempel Doblen (Kurland).

140,00

3040 1918, Linker, oberer, Eckrandviererblock einwandfrei postfrisch mit
Fotoattest Hey.

580,00

3041 1918, 15 Pfg violettschwarz im postfrischen Oberrandviererblock.
Fotoattest Hey BPP.

500,00

3042 1918, 15 Pfg violettschwarz im postfrischen Unterrandsechserblock
mit AHAN 4025-17. Fotoattest Hey BPP.

600,00

3043 1918, 15 Pfg violettschwarz im postfrischen Randstreifen mit UHAN
2701-17 in einwandfreier Luxusqualität. Fotoattest Hey BPP.

450,00
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Deutsche Besetzung I. WK: Postgebiet Ober. Ost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3044 1918 15 Pfg violettschwarz, vier Exemplare sauber postfrisch jeweils
mit Kurzbefund echt und einwandfrei Wasels BPP.

400,00

3045 1918 15 Pfg violettschwarz sauber gestempelt Wilna, geprüft Hey
BPP.

100,00

3046 1918 Sechserblock der 25 Pfennig auf Briefstück, jede Marke
sauber entwertet Jakobstadt.

100,00

3047 1916, 1 Mark in 26er Zähnung mit Oberrand auf Briefstück.
Im Oberrand Plattennumer 10, saubere Entwertung Wilna. Ein
Idealstück.

150,00

3048 1917 22. Okt,1 Mark Postgebiet Ober Ost mit seltenem Stempel
Militärpaketamt Tilsit, Nebenstelle Schaulen. Nur wenige Stücke
registriert.

130,00

3049 1918 9. Nov, 1 Mark Postgebiet Ober Ost mit seltenem Stempel
Daudsewas. Nur wenige Stücke registriert. Kurzbefund Wasels
BPP.

120,00

3050 1918, Zwei HAN Viererblocks mit HAN 3445-18 und 3075-18 in
einwandfreier, postfrischer Erhaltung, Mi. 400,- Euro.

80,00

3051 1917-1918 Zwei sauber gestempelte Marken, jeweils auf Briefstück.
Einmal mit AHAN 5532-16

70,00

3052 1916-1918, Kleine Stempelsammlung Ober Ost auf 15 Briefstücken
und zwei losen Marken. Dabei Siemiatycze, Knyszyn, Wesenberg
(Estland), Baltischport, Wolmar, provisorischer Stempel Dorpat und
andere.

220,00

3053 1916-1918, Kleine Stempelsammlung Ober Ost auf 11 Briefstücken
und einer losen Marke. Dabei Siemiatycze, Wenden (Livland),
Skaudwile, Lida, Walk, Walk a, Kielmy, Wesenberg (Estland) und
andere.

150,00

4620 1916-1918 Gestempelte Spezialsammlung Postgebiet Ober Ost,
dabei gute Stempel, Marken, Farben, Oberräander, HAN kurz eine
tolle Fundgrube für den Spezialisten. Ein Klasselot nach dem Sie
lange suchen müssen. (A)

1.000,00

4621 1916-1917, sauber postfrische Spezialsammlung Postgebiet
Oberbefehlshaber Ost ohne Ausfall, mit etlichen Einheiten,
Randstücken, HAN, Bogenecken, Farben, Markwerten etc., ideale
Partie zum Einstieg in dieses spannende Gebiet. (M)

750,00

Deutsche Besetzung I. WK: Postgebiet Ober. Ost - 10. Armee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3054 1918, Landesbotenpost, zwei Prachtstücke auf Briefstück
gestempelt Wilejka und Marina Gorka.

180,00
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Deutsche Besetzung I. WK: Postgebiet Ober. Ost - 10. Armee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3055 1918, ”30 und 60 Pfg. Gebührenmarken”, sauber mit MINSK
gestempelte Werte in ausgabetypischer Erhaltung, signiert, Mi.
650,--

160,00

Deutsche Besetzung I. WK: Postgebiet Ober. Ost - Dorpat

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3056 1918 Notausgabe Dorpat einheitlich im postfrischen
Eckrandviererblocks aus der rechten oberen Ecke. Jeweils geprüft
Dr.Hochstädter (1a),Hey (2).

200,00

3057 1918 Notausgabe Dorpat auf Briefstücken jeweils geprüft Dr.
Hochstädter, beziehungsweise Hey BPP.

100,00

3058 1918, 20 Pf auf 10 Kop in seltener Farbe lebhaftblau, tadellos
postfrisch, geprüft Vossen sowie Fotoattest Hey BPP (1993), M€
850,-

300,00

3059 1918 Notausgabe Dorpat beide Werte postfrisch im waagerechten
Zwischenstegpaar, geprüft Hey BPP.

250,00

Deutsche Besetzung I. WK: Postgebiet Ober. Ost - Bialystok

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3060 1916, ”25 Pfg. Quittungsmarke mit Namenszug”, sauber
gestempelter Wert in tadelloser Erhaltung, KB Wasels BPP, Mi.
400,--

120,00

Deutsche Besetzung I. WK: Deutsche Post in Polen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3061 1915 Erste Freimarkenausgabe einheitlich vom Oberrand in sauber
postfrischer Erhaltung.

50,00

3062 1915-1916 Warschau zwei Telegrammausschnitte davon 1x
Entwertung blau im Arge Handbuch so nicht verzeichnet, selten.

70,00

3063 1915, 40 Pfg Lot der Bogenranddrucke, dabei beide HAN postfrisch,
unsigniert.

70,00

3064 1916, die zweite Ausgabe in den Hauptnummern komplette
Sammlung vom Oberrand mit vielen Unterfarben, dabei 9c, 12a,
13d, 14a in einwandfrei postfrischer Erhaltung. Ein klasse Lot!

380,00

3065 1916, Partie bestehend aus postfrischen Oberrandviererblocks
6a,6b,7a,7b,8a,8b, 9a,10a,11,12a,13a,13b,14a,14b, 15a,15b und
16b dabei viele Eckrandviererblocks. Alles in allerbester Qualität.

500,00
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Deutsche Besetzung I. WK: Deutsche Post in Polen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3066 1916, Partie von insgesamt 24 HAN und Teil HAN der Ausgaben
Russisch Polen und Generalgouvernement Warschau. Alles in
sauberer, postfrischer Erhaltung.

370,00

3067 1916-1918 Kleine Partie der Marken der endgültigen Ausgabe vom
Oberrand. Alle in sauber gestempelter Erhaltung dabei 14aWOR
und 16bWOR.

160,00

3068 1918, Vierblock mit AHAN 3091-18 Generalgouvernement
Warschau 7 1/2 Pfg rötlichorange postfrisch ohne Einschränkungen.

50,00

3069 1918, 7 1/2 Pfennig rötlichorange Plattendruck im Paar mit HAN
1799-18 in sauberer, postfrischer Erhaltung.

50,00

3070 1916 15 Pfennig in beiden Farben; 3 Exemplare mit durchgezähnten
Rändern. Selten im Angebot.

50,00

3071 1916, 15 Pfennig schwärzlichviolett im postfrischen
Eckrandviererblock aus der linken oberen Ecke; Befund Hey BPP.

50,00

3072 1916, Freimarkenausgabe Generalgouvernement Warschau beide
Plattenfehler der 15 Pfennig je im Paar mit Normalmarke. Die
Plattenfehler sind selten dazu noch auf der a Farbe so nur sehr
schwer zu beschaffen.

150,00

3073 1918 15 Pfennig violettschwarz sehr sauber geprüft Hey BPP. 120,00

3074 1918, 15 Pfg violettschwarz sauber gestempelt geprüft Hey BPP. 120,00

3075 1918, Freimarkenausgabe 20 Pfg dunkelviolettblau im postfrischen
Obereckrandviererblock. Alle Marken signiert Hey BPP.

320,00

3076 1918, Freimarkenausgabe 20 Pfg dunkelviolettblau im postfrischen
Oberrandviererblock. Alle Marken signiert Hey BPP.

300,00

3077 1918, Freimarkenausgabe 20 Pfg dunkelviolettblau in zwei
postfrischen Randpaaren mit Bogennummern. Alle Marken signiert
Hey BPP.

230,00

3078 1918 20 Pfg in der guten d Farbe mit dem seltenen Stempel Lapy. 90,00

3079 1918, 20 Pfg dunkelviolettblau im senkrechten Paar, gestempelt
Warschau 2c 4.11.18 in sauberer Prachterhaltung. Mi. 240,-

70,00

3080 1918 20 Pfg dunkelviolettblau im 6er Block mit AHAN 4494-18 in
Luxusqualität signiert Hey BPP.

450,00

3081 1918 20 Pfg dunkelviolettblau im waagerechten Paar in
Luxusqualität signiert Hey BPP.

350,00

3082 1918 20 Pfg dunkelviolettblau im Walzendruck Feld 3 postfrisches
Luxusstück, signiert Hey BPP.

130,00

3083 1915-1918 Partie von über 40 Briefstücken und losen Marken, dabei
etliche seltene Stücke. Darin enthalten Bahnpost Posen-Ostrowo-

160,00
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Deutsche Besetzung I. WK: Deutsche Post in Polen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Warschau auf Briefstück, Lodz d, Warschau 1q, Warschau 1s,
Jablonna a, Gostynin, Grajewo, Nasielsk, Warschau TA und andere
mehr. Einiges auch geprüft

4622 1915-1918 Generalgouvernement Warschau, umfangreiche,
gestempelte Partie mit vielen Besonderheiten wie HAN,
Oberrändern, besseren Stempeln, Briefstücken. Kurz alles was das
Sammlerherz begehrt ist hier vorhanden. Dabei auch eine sehr
saubere 12c und drei Exempare der 13d. Das Qualitätsbewusstsein
des Sammlers verbot die Integration zweiter Wahl in die Sammlung,
durchweg ohne Ausfall. Ein Klasselot. (M)

1.100,00

4623 1915-1918 Postfrische Sammlung Generalgouvernement
Warschau in Safe Album. Dabei Oberränder, HAN, bis auf 13c alle
Unterfarben vertreten. Dabei auch 9c (3), 13d (4), 14a (3), 15a WOR
(4), sowie einige Einheiten und Besonderheiten. Eine saubere auch
für den Handel geeignete Sammlung. (A)

600,00

Deutsche Besetzung I. WK: Deutsche Post in Polen - Lokalpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3084 1916 Zawiercie, drei Stadtpostmarken, nicht nur Gutes, aber
trotzdem Interessant.

100,00

3085 SOSNOWICE: 1916, ”3 und 10 Kop. mit senkrechtem Aufdruck”,
tadellose Werte mit üblicher Entwertung mittels Datumstempel
30.6.16, Mi. 400,--

120,00

3086 1916, Sosnowice, Studie von 12 gestempelten Exemplaren auf
Briefstück. Hier die Stempel diverse Farben und Typen. Der
Sammler legte auch Wert auf verschiedene Stempeldaten. (M)

250,00

3087 1915, Warschau Stadtpost 10 Groszy im postfrischen Paar von den
Feldern 21 und 22. Seltene Nuance.

100,00

3088 1915, ”6 Groszy Aufdruck auf 5 Gr. Versuchsauflage (Mi. I)”
als Probedruck im Sechzehner-Bogenteil, postfrische Einheit in
tadelloser Erhaltung mit Signatur Jungjohann BPP auf jeder Marke.
Der seltene nichtamtliche Probedruck in dieser Erhaltung und
Einheit ist eine Seltenheit der Stadtpost Warschau-Philatelie! Mi.
4000,-- + (M)

400,00

3089 1916 Bogenteil der Michel Nr 9a dabei auf Feld 28
der sechsstrahlige Stern. Sauber postfrisches Belegstück zur
Feldbestimmung. (M)

70,00

3090 1916 Die unverausgabten Werte in postfrischen 12er Blocks. In
dieser Form selten! (M)

600,00

3091 1916, Die unverausgabten Werte komplett geschnitten, dazu
Proben der III,V,VI in schwarz. Selten angeboten.

200,00
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Deutsche Besetzung I. WK: Deutsche Post in Polen - Lokalpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3092 1916, Die unverausgabten Werte, eine kleine Studie geschnitten
und teilgezähnt.

120,00

5608 1915-1916 Spezialsammlung Stadtpost Warschau, dabei diverse
Besonderheiten, Blockstücke bessere Farben, Proben usw. Eine
lohnenswerte Partie. (A)

600,00

Deutsche Besetzung I. WK: Rumänien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3093 1917, erste Freimarkenausgabe jeweils postfrisch und gestempelt
im Eckrandviererblock aus der linken oberen Bogenecke.

150,00

3094 1917 Erste Freimarkenausgabe vom linken, oberen Eckrand in
einwandfrei postfrischer Luxuserhaltung.

130,00

3095 1917 Die Erstausgabe von Rumänien ohne Kastenaufdruck M.V.i.R.
in postfrischen Oberrandviererblocks. Alle Marken jeweils signiert
Mikulski, dazu auch ein Befund Hey BPP. Michel 2800,- Euro.

560,00

3096 1917, Freimarkenausgabe ohne Kastenaufdruck einheitlich vom
linken oberen Eckrand, dabei die 3F mit Randkonfiguration
1'4'1'/2'3'2'. Einheitlich signiert Mikulski.

300,00

3097 1917, kompletter Satz M.V.i.R. einheitlich in Oberrrandviererblocks,
dabei 4aP,5bP,6aW, 7aW.

110,00

3098 1917, Aufdruckwerte mit Aufdruck MViR postfrisch einheitlich in
Oberrandviererblocks.

80,00

3099 1917, 2. Freimarkenausgabe bis auf Michel 5a komplett mit
Unterarten vom Oberrand in perfekter, postfrischer Erhaltung.

120,00

3100 1917-1918, zwei Werte in allen Spielarten, 11b HAN und
Walzenoberrand jeweils alles postfrisch und die 4a HAN,
durchgezähnt jewelis alles gestempelt.

50,00

3101 1917, 10 Bani auf 10 Pfg karminrot im postfrischen
Oberrandviererblock, selten, geprüft Hey BPP.

60,00

3102 1917, Freimarkenausgabe 10 Bani auf 10 Pfg. rotkarmin im
postfrischen Oberrandviererblock.

50,00

3103 1917, 15 Bani auf 15 Pfg schwärzlichviolett postfrisch, Befund Hey
BPP.

250,00

3104 1917, 15 Bani auf 15 Pfennig schwärzlichviolett 4 Prachtexemplare
auf Briefstück alle geprüft, einmal mit KB.

100,00

3105 1917, 15 Bani auf 15 Pfg schwärzlichgrauviolett im unteren linken
Eckrandviererblock mit AHAN-3389-17. Im Rand Falz, eine Marke
Einschluss im Gummi.

70,00
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Deutsche Besetzung I. WK: Rumänien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3106 1917, 2. Freimarkenausgabe 40 Bani auf 30 Pfg im postfrischen 6er
Block vom Unterrand, dabei auf Feld 77 die Za.

90,00

3107 1917, Rußiger Aufdruck 40 Bani auf 30 Pfennig im postfrischen 6er
Block vom linken Seitenrand, dabei Feld 21 mit Aufdruck nur Bani.
Fotoattest Wasels BPP.

400,00

3108 1918, Landespost Rumänien Freimarkenausgabe einheitlich in
gestempelten Oberrandviererblocks.

50,00

3109 1918 Endgültige Freimarkenausgabe Michel Nr.8 5 Bani mit stark
nach rechts verschobenem Aufdruck. Der postfrische Viererblock
vom Unterrand ist in einwandfreier, postfrischer Erhaltung. Befund
Hey BPP.

250,00

3110 1918 10 Bani auf 10 Pfg HAN Viererblock mit zwei violetten
Entwertungen Campina.

40,00

3111 1918 Endgültige Freimarkenausgabe 25 Bani auf 20 Pfg postfrisch
jeweils im Dreierstreifen mit UR beziehungsweise Aufdruck HAN.

160,00

3112 1918, 25 Bani 2 Werte in verschiedenen Farben auf Briefstück
geprüft Hey.

50,00

3113 1917-1918, kleine Partie diverse HAN in gestempelter Erhaltung. 80,00

3114 1918 Kleines Lot mit 11 verschiedenen Stempeln der Landespost in
Rumänien, dabei Campu Lung, Calarasi, Boltinu Din Vale, Curtea
de Arges und andere

90,00

3115 1918 Kleines Lot mit 11 verschiedenen Stempeln der Landespost in
Rumänien, dabei Brezoi, Buzau, Oltenita, Campina und andere.

90,00

4624 1917-1918, zumeist sauber postfrische Spezialsammlung
Militärverwaltung in Rumänien mit Zwanszuschlagsmarken inkl. der
seltenen 5 b, sowie Etappengebiet der 9. Armee, ohne Ausfall, mit
etlichen Einheiten, Randstücken, HAN, Bogenecken, Farben etc. im
neuwertigen SAFE-Ringbinder inkl. Schuber, postfrische Bestände
dieser Serien sind selten ! Ideale Partie zum Einstieg in dieses
spannende Gebiet. (A)

1.500,00

4625 1917-1918 Rumänien gestempelte Spezialsammlung mit
vielen interessanten Stücken wie HAN Oberrändern
Zwischenraumabarten besseren Stempeln, kurzum alles was das
Sammlerherz begehrt. Günstig ausgerufen. (A)

1.000,00

4626 1917 Erste Freimarkenausgabe, in allen ihren Spielarten
postfrisch. Der Sammler hat es verstanden, hier auch die
missbräuchlichen Produkte des im Michel oft zitierten Militärs
in kaum wiederbeschaffbaren Mengen und Kombinationen
zusammenzutragen. Hier ist auch der Nachweis des
missbräuchlichen Aufdruckes durch Originalplatten sauberst zu
führen. In dieser Sammlung sind aber auch die Marken ohne

800,00
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Deutsche Besetzung I. WK: Rumänien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Aufdruck einheitlich aus der linken Bogenecke zu finden. Ein Lot aus
der Qualitätskiste! (A)

4627 1918 Spezialsammlung der Portomarken der Militärverwaltung in
Rumänien, dabei viele Briefstücke. Der Hauptwert liegt bei den
Marken mit Wasserzeichen, die auch für den Handel von Interesse
sein können. (M)

350,00

Deutsche Besetzung I. WK: Rumänien - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3116 1918, Portomarken mit Wasserzeichen 3 Serien je sauber auf
Briefstück in einwandfreier, gestempelter Erhaltung.

140,00

3117 1918, Die katalogisierten Plattenfehler Fleck vor 1 und gebrochene
0 in jeweils suber postfrisch.

90,00

Deutsche Besetzung I. WK: Rumänien - Zwangszuschlagsmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3118 1917, 3 Zwangszuschlagsmarken Michel Nummer 5b in sauber
postfrischer Erhaltung. Dabei einmal ein Paar.

180,00

3119 1917 Zwangszuschlagsmarken 5b auf verschiedenen
Papiertönungen, sauber postfrisch.

120,00

3120 1918, Zwangszuschlagsmarke zu 5 Bani mit schwarzem Aufdruck
in einwandfrei postfrischer Erhaltung. Befund Hey BPP.

100,00

3121 1917, Zwangszuschlagsmarke Michel Nummer 6 in sauber
postfrischer Erhaltung. In dieser Qualität exorbitant selten!

150,00

3122 1917 Zwangszuschlagsmarke Michel Nummer 6 in sauber
postfrischer Erhaltung. In dieser Qualität exorbitant selten!

150,00

3123 1917, Zwangszuschlagsmarken auf den beiden Papiersorten.
Sauber postfrisch.

70,00

3124 1917, Zwangszuschlagsmarken auf den beiden Papiersorten.
Sauber postfrisch.

70,00

3125 1917-1918, gepflegte Sammlung inkl. Zwangszuschlagsmarken mit
einer gut erhaltenen, postfrischen 5 b mit schwarzem Aufdruck
(diese allein Mi. 300,- Euro), sehr empfehlenwerte Partie. (M)

120,00

4628 1917-1918 Zwangszuschlagsmarken und Fiskalmarkensammlung
der Besetzung in Rumänien dabei auch sehr spezialisiert nach
Zähnungen gesammelt. Alles sauber beschrieben auf Safe Seiten.
Ein Klasseobjekt. (M)

350,00
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Deutsche Besetzung I. WK: Rumänien - 9. Armee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3126 1918, Freimarkenausgabe einheitlich vom linken oberen Rand,
dabei die 30 Pfg mit Randkonfiguration 1'4'1'/2'3'2'. Unsignierter
Prachtsatz.

120,00

3127 1918, vier postfrische Sätze in einwandfreier Erhaltung. 100,00

3128 1918, Die Kriegsdrucke in allen Farben komplett sauber auf
Briefstück. Bis auf die billige 3II alle signiert.

250,00

3129 1918, 9. Armee mit ungeklärtem Stempel Viperesti Jud. Buzeu. 50,00

3130 1918, 10 Pfg postfrisch vom Unterrand signiert Hey BPP. 100,00

3131 1918, sauber gestempeltes Luxusstück auf Briefstück. Signiert Hey
BPP nach alter Katalogisierung ”b”.

150,00

3132 1918, 15 Pfg vom Plattenoberrand Feld 4 sauber gestempelt auf
kleinem, weißen Briefstück.

50,00

3133 1918, Friedensdruck 20 Pfg mit Kastenaufdruck: Gültig 9. Armee.
Der erst neu in den Katalog aufgenommene sehr seltene
Friedensdruck der 20 Pfg in taufrischer ungebrauchter Erhaltung.
Die Marke hat einige Haftpunkte aber keinen Falz. Erst ganz
wenige Exemplare sind bisher registriert. Eine Rarität der besetzten
Gebiete.

1.200,00

3134 1918 (10.3), 30 Pfg rotorange/braunschwarz auf hellchromgelb mit
Kastenaufdruck. Gültig 9. Armee in postfrischer Luxuserhaltung.

900,00

3135 1918, beide Typen als sauber postfrische Eckrandstücke mit
Walzen-Oberrand, Mi. 530,- Euro, günstig gerufen.

80,00

3136 1918 Sammlung der Kriegsdruckmarken der 9. Armee, dabei
bessere Farben und im Anhang als Zugabe einige Fiskalmarken mit
den selben Aufdrucken. (M)

350,00

Deutsche Abstimmungsgebiete: Allenstein

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3140 1920, ”3 Mk. mit Ovalaufdruck” auf R-Brief von MIERUNSKEN
11.7.20 nach Tilsit in guter Erhaltung

50,00

Deutsche Abstimmungsgebiete: Schleswig

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3141 1920, 2 und 10 Kr. je mit blauem Aufdruck auf Briefstück, sauber
gest. TANDSLET (Alsen), einwandfrei gepr. Gruber. Mi. 480,-

80,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 158

Deutsche Abstimmungsgebiete: Schleswig - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3142 1920: 75 Pfg., ”CIS” mit doppeltem Aufdruck, postfrisches
Luxusstück mit rechtem Bogenrand, Feld 80. Eine äußerst seltene
Abart, von der nur 10 Exemplare bekannt sind. Es existiert ein Bogen
(Foto liegt bei), auf dem ein zweiter Aufdruck in der rechten unteren
Ecke schräg von links unten nach rechts oben gedruckt wurde.
Dieser zweite Aufdruck betrifft nur 10 Felder des gesamten Bogens.
Fotoattest Gruber/BPP.

2.500,00

Danzig

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3144 1920, ”30 Pfg. Danzig mit HAN 3370.20”, tadelloser Wert mit
Zusatzfrankatur auf portorichtigem Brief von DANZIG * 1 t 11.8.20
nach Wernigerode, der Brief oben zwei Klebestellen und die
Zusatzfrankatur mit Bug, der gestützt ist. Gestempelte HAN sind an
sich schon selten, auf portorichtigen Belegen fast nicht zu finden!
FA Tworek BPP

220,00

3145 1920; 3 Mark violettschwarz als portogerecht frankierte
Solofrankatur mit zeitgerechter Entwertung ”Oliva C (Freie Stadt
Danzig) 15.10.22” auf Fernpostkarte nach Neiße.

250,00

3146 1920, ”5 Mk. Danzig mit HAN 3376.20”, tadellos postfrisches
Eckrandpaar, auch im Rand postfrisch

50,00

3147 1920: 5 Mark, grünschwarz/rot, Abart: doppelter Aufdruck, auf
Luxus-Briefstück, perfekter DB ”DANZIG 2a 14/6/20”. Der zweite
Aufdruck ist deutlich, ca. 0,3 mm nach oben versetzt, gedruckt.
Eine Rarität ersten Ranges. Diese Marke dürfte in gestempelter
Erhaltung ein Unikat darstellen. Fotoattest Dr. Oechsner/BPP, Attest
Vossen.

5.500,00

3148 1920, ”2 Mk. auf 35 Pfg. mit Spitzen nach unten”,
sauber gestempelter Wert mit zusätzlich Sicherungsstempel,
überdurchschnittlich gezähnt, gepr. INFLA Schüler, Mi. 900,--

220,00

3149 1920; 2 Mark auf 35 (Pf.) Spitzen nach unten mit Aufdruckfehler
”Bruch durch 'zi' von Danzig” gestempelt und bis auf ein paar leicht
verkürzte Zahnspitzen in einwandfreier Qualität. Fotoattest Gruber
und Infla geprüft Hochkeppeler.

170,00

3150 1920, ”2 Mk. auf 35 Pfg. ohne Netzunterdruck”, sauber mit
Sicherungsstempel von Danzig 5 entwertetes Exemplar mit drei
minimal gebräunten Zahnspitzen, sonst gute Erhaltung, aktuelles
FA (2/2017) Soecknick BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 1200,--

250,00

3151 1920; 2 Mark auf 35 (Pf.) ohne Netzunterdruck mit dem
Aufdruckfehler ”Bruch durch 'zi' in Danzig” auf Briefstück mit voll
abgeschlagenem Stempel ”Zoppot 17.9.20” in tadelloser Erhaltung.
Marken ohne Netzunterdruck mit Plattenfehlern sind sehr selten.
Fotoattest Gruber.

350,00
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Danzig

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3152 1922; 50 M. rot mit Wasserzeichen 2 X zeitgerecht entwertet mit dem
Sicherungsstempel von Danzig in einwandfreier Qualität. Aktuelles
Fotoattest Gruber.

170,00

3153 1922, ”5 Mk. Wappen mit liegendem Wasserzeichen”, sauber
DANZIG 5 gest. Wert mit gering verkürztem Eckzahn, sonst tadellos,
KB Soecknick BPP, Mi. 340,--

80,00

3154 1923, ”40 Tsd. auf 200 Mk. rotorange”, tadellos DANZIG * 2 * 2.10.23
gestempelter Wert in frischer Erhaltung, FB Soecknick BPP ”echt
und einwandfrei”, Mi. 280,--

70,00

3155 1923; 250 T. auf 200 MK orange im Viererblock mit zeitgerechter
Entwertung ”Danzig 1 h 4.9.23”. Seltenes Blockstück in
einwandfreier Erhaltung. Fotoattest Gruber, Michelwert 1.600,- € +.

350,00

3156 1923; ein senkrechter Dreierstreifen der Mi.Nr. 180, dessen
mittlere Marke die Abart ”5 Millionen auf 10000” aufweist, und
Zusatzfrankatur (Papiermark und Guldenwerte) auf überfrankiertem
R-Brief von Danzig nach Berlin-Steglitz, 2.11.1923. Sehr seltene
Frankatur mit zeitgerechter Entwertung, uns ist nur ein weiterer
(attestierter) Brief mit der Mi.Nr. 180 F bekannt. Aktuelles Fotoattest
Gruber.

2.500,00

3157 1924, ”30 Pfg. Wappen dunkelgrün/zinnoberrot”, farbfrischer
postfrischer Wert der guten Variante, unsigniert, FB Soecknick BPP
”echt und einwandfrei”, Mi. 400,--

120,00

3158 1930, ”10 Jahre Danzig”, tadellos postfrischer Satz, unsigniert, Mi.
850,--

200,00

3159 1938, ”15 Pfg. Wappen mit HAN 938”, tadelloses Randpaar mit
Zusatzfrankatur auf auf Flugbrief von Danzig nach Welper/ b.
Hattingen in sehr guter Erhaltung. Der Nachweis der Beförderung
als Flugpost kann wegen fehlender Bestätigungsstempel nicht
erbracht werden, gepr. INFLA Schüler.

80,00

4635 1920-38, originäre DANZIG-Sammlung auf alten Borek-Seiten, die
zum Weitersammeln einlädt. (M)

300,00

4636 1920-1937, gut bestücke Sammlung Danzig in zwei Alben,
dazu noch eine kleine Tüte Dubletten, die Erhaltung ist leicht
unterschiedlich. (A2)

50,00

Danzig - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3160 1924, ”50 und 75 Pfg. mit Schrägaufdruck”, tadellos postfrischer
bzw. gestempelter Wert, KB Soecknick BPP bzw. gepr. Kniep BPP

70,00
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Danzig - Flugpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3161 1932, höchst attraktive, eingeschriebene AK der LUPOSTA in
Danzig, befördert mit Luftschiff Graf Zeppelin mit diversen Stempeln.
Mi. 187,- + Euro.

60,00

Deutsche Abstimmungsgebiete: Saargebiet

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3164 1920; Germania 2 Pf. mit kopfstehendem Aufdruck sauber
gestempelt in einwandfreier Erhaltung. Doppelsignum Burger;
Michelwert 700,- €.

120,00

3165 1920; Germania 7 1/2 Pf. rotorange mit kopfstehendem Aufdruck
der Überdruckplatte I d auf grossem Briefstück gestempelt
”Saarbrücken 2 d (BHF) 10.2.20”. Sehr seltene Marke mit Fotoattest
Burger, im Michel ist diese Abart nicht verzeichnet !

350,00

3166 1920; 50 Pfg. mit kopfstehendem Aufdruck der echten
Überdruckplatte II auf Briefstück gestempelt ”Illingen (Bz. Trier)
2.5.20”; lt. Fotoattest Burger ”besondere Seltenheit” in tadelloser
Erhaltung.

230,00

3167 1920, ”80 Pfg. Germania/Sarre”, zart gest. Wert in tadelloser
Erhaltung auf Briefstück, gepr. A.Burger BPP, Mi. 360,-

80,00

3168 1920; 1 Mark karmin mit kopfstehendem Aufdruck auf Briefstück
gestempelt ”Saarbrücken 3”; sehr seltene Abart in einwandfreier
Erhaltung. Fotoattest BPSB.

380,00

3169 1920, 5 Pfg. bis 3 Mark in ungebrauchter Erhaltung ohne Falz, Nr.
29 ist postfrisch.

100,00

3170 1920, sauber und zentrisch gest., ansprechendes Briefstück
mit klarem K1 GERSHEIM, Fotobefund Ney BPP ”echt und
einwandfrei”, Mi. 320,- Euro.

100,00

3171 1920, ”10 Mk. Bayern/Sarre”, farbfrischer Wert mit sehr guter
Zähnung und ST.INGBERT 21 AUG, farbfrisch und tadellos, gepr.
Dr.Dub mit ”Käfersignum” und A.Burger BPP, Mi. 320,-

80,00

3172 1933, ”Neunkirchen”, tadellos postfrischer Satz, unsigniert, Mi.
270,--

70,00

4640 1920-35, praktisch kpl. **/* Sammlung im Lindner-T-Album, dabei
Spitzenwerte wie Bayern 5 M mit FA, Madonna gepr. etc. Mi. ca.
9000,- (A)

1.000,00

4641 1920-1956, attr. Sammlung Saarland inkl. Blockpaar teils auf
Vordruckseiten, teils als Dubletten, davor noch ein Teil Saargebiet,
die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (K)

400,00

4642 1920-1935, kleine, meist gest. Sammlung Saargebiet auf alten
Albumseiten, wobei einige Abspempelungen wohl fraglich sind. (M)

120,00
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Deutsche Abstimmungsgebiete: Saargebiet

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4643 1920-25, sauber gestplt. Lagerbestand bis 5 mal pro Sorte ohne
Spitzenwerte. Mi. knapp 10.000,- (A)

900,00

4644 1920-1959, Partie in 4 Alben und 2 Kästen mit je zwei
Teilsammlungen Alt- und Neusaar mit u.a. etlichen Sarre-
Aufdrucken, größeren postfrischen Einheiten der Aufdruckwerte,
Plattenfehlern, einigen besseren und mittleren Werten und
Dienstmarken. (K)

250,00

4645 1920-1959, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie
von einigen hundert Werten in 3 Einsteckbüchern mit u.a.
Aufdruckwerten, kompletten Sätzen und Dienstmarken. (A3)

150,00

4646 1920, Partie ** Werte der I. Ausgabe, nach Typen und Farben
sortiert, und wo nötig gepr. Über 80 Werte, Mi. ca.1400,- (M)

180,00

4647 1920, Partie von ca. 60 besseren gebr. Werten, alle nach Typen
gepr. Mi. ca. 660,- (M)

100,00

Dt. Besetzung II WK - Böhmen und Mähren

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3185 1939, 28. VIII., dekorat. Reco-Expressbrief mit 18 Werten frankiert,
dabei 5, 20 und 25 H. je im Viererblock

70,00

3186 1939; Werbebrief-Drucksache des Blinden-Unterstützungsvereins
mit 20 Heller Sonderporto.

130,00

3187 1940, Luftpostbrief in die USA, mit hoher Frankatur aus 10K +
4K + 50H., ab BRÜNN 10.XII.41, mit Ra2 ”Zurück-Retour/Kein
Postverkehr” und rückseitiger Zensur. Die USA erklärten am 11.
Dezember Deutschland den Krieg.

120,00

3188 1941, ”Mozart” komplett auf zwei seltenen Maximumkarten mit SST
PRAG 1 - AUF DEM WEGE ZUM NEUEN EUROPA, tadellos

50,00

3189 1941; ein Randstück der 4 K. violett zusammen mit Luftpost-
Zulassungsmarke auf Feldpostbrief nach Prag, per Eilboten
und Rohrpost befördert. Sehr selten! Rückseitig DKr.-Stempel
”Telegraphenamt” und Ankunfts-Stempel von Prag.

330,00

4661 1939-45, postfrischer und gest. Lagerbestand im Steckbuch, auch
einige Werte ungebraucht. (A)

100,00

4662 1939-45, Sammlung von ca. 85 Belegen fast ausschließlich
Bedarfspost und nur Einzel- und Mehrfachfrankaturen, dabei Vor-
und Mitläufer, Dienstpost, Zeitungsmarken, Einschreiben, Eilboten,
Luftpost und eine Paketkarte (A)

350,00

4663 1938-45, Sammlung von 90 Briefen und Karten ab Vorläufern, dabei
FDC`s, Satzbriefe, Sondermarken, Sehr viele Sonderstempel und
alleine 19 Einschreibe- bzw. Eilbotenbriefe (A)

270,00
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Dt. Besetzung II WK - Böhmen und Mähren

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4664 1941-45, Partie von 23 frankierten Belegen in meist sehr guter
Erhaltung, fast alle mit Postzusatzleitungen und davon reichlich mit
Nachnahme, dazu zwei Belege GG und drei Luxemburg (T)

100,00

Dt. Besetzung II WK - Böhmen und Mähren - Zulassungsmarke
(Theresienstadt-Marke)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3190 1943-45, Theresienstadt, Korrepondenz einer Familie, bestehend
aus 46 Karten von Wien in das Konzentrationslager (meist
mit Eingangsstempeln, die letzte Karte vom 10.II.45) und fünf
Empfangskarten für Paketkarten, aus dem Lager heraus. Dazu
Tagebuchnotizen aus dem genannten Zeitraum, auf ca. 50
Notizzetteln unterschiedlicher Art und Größe, teils auf Rückseiten
alter Geschäftsjournale, amtlicher Schreiben oder anderer
Papierstücke, die verfügbar waren. Die letzte Eintragung endet
”...Verkündung der Kapitulation Deutschlands in Theresienstadt
um 14h am 7.5.1945. Großer Freudentag auf der ganzen Welt.”
Eine historische Dokumentation! Beigegeben ein kompletter Satz
der Banknoten (7), unzirkuliert, von 1 Kr bis 100 Kr sowie
10 ungebrauchte, wohl zeitgenössische Foto-Ansichtskarten von
Theresienstadt. (M)

1.800,00

Dt. Besetzung II WK - Elsass - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3191 1941, ”Tag der Briefmarke ... im befreiten Elsaß”, PrivatGA 3
und 6 Pf. Hindenburg mit entspr. Zudruck und Blanko-SoSt.
STRASSBURG / 12.1.41

50,00

Dt. Besetzung II WK - Estland - Pernau (Pärnu)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3192 1941, attraktives Randpaar mit Abart ”senkrecht ungezähnt”,
rückseitig schwache Haftstellen, je doppelt gepr. Krischke BPP, im
Michel nicht gelistet !

150,00

Dt. Besetzung II WK - Frankreich - Privatausgaben: Legionärsmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3193 1941, ”Eisbär”-Block, postfrischer Block in den Maßen 93,5 x 117
mm, sehr gute Erhaltung, Mi. 800,--

200,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 163

Dt. Besetzung II WK - Generalgouvernement

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3194 1940, 1 Zl. magenta und 10 Gr. Bauwerke als portogerechte
Frankatur auf R-Auslandsbrief aus ”WARSCHAU 15.IX.41” mit
Leitvermerk ”via Lisboa” und OKW-Zensur in die USA, auf
dem Postweg von der britischen Zensur einbehalten, überrollt
mit Hinweisstempel ”HELD BY BRITISH CENSOR... und erst
1946 mit Hinweis-Stempel ”RELEASED” weiterbefördert, kleine
Beförderungspuren, seltener Langzeit-Überroller!

220,00

3195 1940 (ca.), Prämienmarke zu 1 Punkt für Zucker im kompletten
Bogen zu 25 Werten, postfrisch (M)

220,00

3196 1940 (ca.), Prämienmarken zu 1 Punkt dunkelblau für diverse
Produkte des täglichen Bedarfs im kompletten Bogen zu 100
Werten, sieben verschiedene Warenprodukte als senkrechte
Zusammendrucke, postfrisch (M)

220,00

3197 1940 (ca.), Prämienmarken zu 1 Punkt karminrot für diverse
Produkte des täglichen Bedarfs im kompletten Bogen zu 100
Werten, sieben verschiedene Warenprodukte als senkrechte
Zusammendrucke, postfrisch (M)

220,00

4666 1940-43, Sammlung von ca. 35 Briefen und Karten sowie über
45 Ganzsachen gebraucht und ungebraucht. Dabei alleine 14
Einschreibebriefe mit auch besseren Frankaturen, drei Paketkarten
frankiert erste Ausgabe usw. (A)

300,00

Dt. Besetzung II WK - Guernsey

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3198 1940, ”2 P. Halbierung” mit klarem GUERNSEY 17 FE 41 auf Brief
nach Herm in guter Erhaltung, Mi. 400,--

70,00

4668 1940, 4 Drucksachen mit Halbierungen von Großbritannien, dazu 1
Blankokarte mit Halbierung sowie 2 Briefe mit Wappenmarken (T)

70,00

Dt. Besetzung II WK - Kotor

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3199 1944, kompletter postfrischer Satz Nr. 1-6 mit aktuellem Attest
Brunel ”echt und einwandfrei”, Mi. 1.000,- Euro. Dazu Nr. 7-10
ungebraucht, gestempelt und auf Brief. (T)

200,00

Dt. Besetzung II WK - Kurland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3200 1945, 6 auf 10 Pfg. Hitler, 50er-Bogeneinheit aus der
rechten unteren Bogenecke, dabei alle Aufdrucktypen vorhanden,
postfrisch, 3 Werte links mit Einschränkungen, sonst feine Pracht-
Einheit, ca. 2150,- (ohne die fehlerhaften Stücke) (M)

450,00
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Dt. Besetzung II WK - Laibach

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3201 1944, ”Flugpostmarken mit Aufdruck”, tadellos postfrisch, meist
Altsignatur, Mi. 320,--

90,00

Dt. Besetzung II WK - Laibach - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3202 1944, ”-,50 L. auf 15 C. Aufdruckganzsache” in tadelloser
ungebrauchter Erhaltung

100,00

Dt. Besetzung II WK - Mazedonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3203 1944 3L auf 15 St im postfrischen 9er Block dabei mittlere Marke
mit kopstehender Wertziffer 3. Alle Werte signiert Keiler und Hristov
BPP.

60,00

Dt. Besetzung II WK - Serbien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3204 1941, Aufdruckausgabe 7 D bzw. 10 D jeweils als Mischfrankatur
auf Einschreibbriefen mit Zensur nach Herford sowie nach Lager
Hallendorf über Braunschweig, letzter Randrisse u. Mittenknick.

60,00

4671 1941/1943 (ca.), 5 Steckkarten mit Marken und Abschnitten von
Formularen. Katalogwert laut Einlieferer 6.300,- € (S)

450,00

4672 1941-43, kleine Sammlung postfrisch/ungebraucht/gestempelt, mit
guten Serien, dazu Kroatien 1941-444, meist postfrisch gesammelt
mit u.a. einigen besseren Blocks (M)

150,00

4673 1943, je ein gestempelter und ein ungestempelter Kleinbogen, Mi.
200,- Euro. (M)

50,00

Dt. Besetzung II WK - Ukraine - Alexanderstadt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3205 1942: 1,50 R./10 Kop., dunkelblaugrau, Type III, Kabinettstück in
hervorragender Zähnung und Zentrierung, zart gestempelt, selten,
Fotoattest Krischke/BPP.

800,00

3206 1942: 3 Rbl./1 Rbl. dunkelblau, Wz.: Winkelmuster (Urmarke
Russland 392 X), postfrisches Luxusstück. Ein außergewöhnlich
gut gezähntes und zentriertes Exemplar dieser seltenen Marke.
Fotoattest Zirath/BPP.

2.200,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 165

Dt. Besetzung II WK - Ukraine - Alexanderstadt - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3207 1941, ”6 Pfg. Aufdruckganzsache Ukraine” (P 2) mit zusätzlichem
Handstempel-L1 ”Alexanderstadt” als Dienst-Postkarte eines
Angehörigen der Wehrmacht vom 13.5.42 an seine Eltern in Berlin

100,00

Dt. Besetzung II WK - Zara

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3208 1943; Freimarke 35 C. mit echtem Aufdruck in Type I auf Briefstück;
die Erhaltung ist tadellos, entsprechendes Fotoattest Krischke.

150,00

3209 1943, 75 C. bis 3.70 Lire, sieben Werte auf Orts-R-Brief von ”ZARA
BARCAGNO 13.10.43”, jede Marke einzeln ideal entwertet, der
Umschlag stärker lädiert. Mi. 3.750,- € für lose gestempelte Marken.

800,00

3210 1943; 1 L. dunkelviolett mit kopfstehendem Aufdruck tadellos
postfrisch; geprüft mit Doppelsignum Krischke. Seltene Abart.

200,00

3211 1943; Freimarke 2.55 L. in Type II echt- und zeitgerecht gestempelt.
Fotoattest Krischke; Michelwert 650,- €+.

150,00

3212 1943, 2.55 Lire schwarzgrünblau, seltene Aufdrucktype III,
farbfrisch, sehr gut gezähnt und zentriert, signiert, Fotoattest Brunel
BPP (2003). Auflage nur 80 Marken, Mi. 2.400,- € (400% Aufschlag
auf 480,- €).

400,00

3213 1943; Freimarke 10 L. violett mit echtem Aufdruck in Type II
und zeitgerechter Entwertung. Seltene Marke in einwandfreier
Erhaltung. Fotoattest Krischke. Michelwert 2.000,- €.

500,00

3214 1945; 75 C. gelbbraun sauber gestempelt und einwandfrei erhalten,
geprüft Ludin. Michelwert 600,- €.

120,00

3215 1943, ”PropagandaMarken mit Aufdruck” je Aufdrucktype I und
Propagandafeld Type II, tadellos postfrisch, Mi. 1120,--

220,00

3216 1943, ”Propagandamarken mit neuem Aufdruck”, tadellose Werte,
Mi. 360,--

100,00

Dt. Besetzung II WK - Zara - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3217 1943; Porto 25 C. grün mit echtem Aufdruck in Type II echt-und
zeitgerecht gestempelt. Fotoattest Brunel.

300,00

3218 1943; Porto 2 L. mit echtem Aufdruck in Type II und links liegendem
Wasserzeichen; die Entwertung ist ebenfalls echt und zeitgerecht.
Einwandfrei erhaltene und seltene Marke mit einer Auflage von nur
80 Stück. Fotoattest Brunel.

450,00
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Dt. Besetzung II WK - Zara - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3219 1943; Porto 5 L. violett mit echtem Aufdruck in Type II sowie echter-
und zeitgerechter Entwertung. Signatur Diena und Fotoattest
Brunel.

300,00

3220 1943: 5 L. violett, Aufdruck in Type III, auf weißem Luxusbriefstück,
klarer K2 ”ZARA”. Eine sehr seltene Marke mit einer Auflage von
40 Exemplaren. Die Type III ist nur in 4 Stücken je 100er-Bogen
enthalten, signiert

1.300,00

Deutsche Lokalausgaben ab 1945

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3240 1946; Bad Nauheim; Postverschlusszettel in den Wertstufen 42, 54-
und 70 Pf. jeweils auf Briefstück gestempelt ”Bad Nauheim 26.2.46”,
die Wertziffern sind 7 mm hoch. Seltene Ausgabe in einwandfreier
Erhaltung mit Händlerzeichen ”Sellschopp”. Michelwert 1.350,- €.

200,00

3241 1946, nichtamtliche Lokalausgaben FRANKENAU, wie verausgabt
ohne Gummierung, gepr. Zierer BPP, Mi. 440,- Euro.

100,00

3242 Frankenberg: 1946, 12 + 12 Pfg. Ziffer mit Aufdruckfehler
”a in Tag fehlend” auf FDC mit entsprechendem SST
”FRANKENBERG ....11.4.46”, Umschlag mit stärkeren Randspuren,
signiert Busch BPP mit Fotoattest

70,00

3243 Frankenberg: 1946, 12 + 12 Pfg. Ziffer mit kopfstehendem Aufdruck
”Tag der Volkssolidarität...” und Stempel ”FRANKENBERG m
20.6.48” auf R-Brief mit 1 M. Ziffer und anderem Post-Stempel
”FRANKENBERG 20.6.46” nach Chemnitz mit Ankunftsstempel,
Umschlag einmal gefaltet und Randspuren, Marken einwandfrei, als
Briefstück signiert Zierer BPP, seltene Abart!

70,00

3244 Freudenstadt: 1945, 12 Pfg. Gebührenzettel, 2. Druckauflage auf
Brief mit nebengesetztem Stempel ”FREUDENSTADT 10.11.45”
nach Bopfingen, Umschlag mit Randmängeln, sonst feiner Bedarf

50,00

3245 GLAUCHAU: 1945, Sammler - Einschreibbrief mit u.a. 15 auf 8 Pfg.
zinnober, portogerecht aus Glauchau 1 b, 16.7.45, gepr. u.a. Dr.
Penning BPP

70,00

3246 GLAUCHAU: 1945, ”10 auf 10 Pfg. mit doppeltem Aufdruck”,
tadellos postfrischer Oberrandwert, Mi. 200,-- +

60,00

3247 GLAUCHAU: 1945, Partei - Dienstmarke 15 auf 6 Pfg. auf Brief
vom 11.7., Kennbuchstabe ”c” an Oskar Jädicke, bei Erfurt,
rs. hs ”verzogen nach Bleicherode / Harz” u. zurück, wegen
Bedarfserhaltung erhöht gepr. Dr. Penning BPP

220,00

3248 GLAUCHAU: 1945, ”25 auf 5 Pfg. Behördendienst” als portorichtige
EF auf Brief von GLACHAU 25.6.45 nach Zwickau in sehr guter
Erhaltung, gepr. Findeisen BPP und Zierer BPP, Mi. 500,--

100,00
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Deutsche Lokalausgaben ab 1945

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3249 Grabow: 1945, 15 Pfg. Hitler mit Schwärzung auf überfrankierter
Ortspostkarte, entwertet mit zeitgerechtem Stempel ”GRABOW c
29.6.48”, Pracht, Fotobefund Kramp BPP, Katalogwert für Briefstück
300,-

90,00

3250 1946, Großräschen, attr. R-Brief, gepr. Zierer BPP. 100,00

3251 GROSSRÄSCHEN: 1945, ”30 Pfg. auf rosa Papier”, sauber mit
Zusatzfrankatur Mi. 2 und 38 als portorichtige MiF auf Bedarfs-R-
Brief mit Normstempel vom 29.12.45 nach Jüterbog in sehr guter
Erhaltung

80,00

3252 KÖLN Z d 1 a Brief, ”Doppelstück 84 und 24 Pfg.” als
Zusammendruck mit KÖLN 10 i 24.5.46 auf überfrank. R-Karte
(dünnes Papier) nach Köln-Ehrenfeld in sehr guter Erhaltung, FA
Zierer, Mi. für Briefstück 1300,- (T)

150,00

3253 Meißen: 1945, 1 Pfg. Hitler, je ein Wert mit Handstempel-Aufdruck
”Deutschlands Verderber” bzw. mit Schwärzung sowie 6 Pfg.
Hitler mit Buchdruck-Aufdruck als portogerechte Frankatur auf
Ortsbrief-Vordruckbrief der Maler-Innung aus ”MEISSEN 23.6.45”,
Marken fleckig und Umschlag mit starken Randmängeln (innen
mit Karton verstärkt), trotz der Einschränkungen eine sehr seltene
Mischfrankatur von 3 verschiedenen Ausgaben, diese war nur am
23.6. möglich!

90,00

3254 MEIßEN: 1945, Hitlers Geburtstag 1943, 6 Werte sowie 1944, 54
Pfg. und Hitler 12 Pfg. alle mit Handstempelaufdruck ”Deutschlands
Verderber” auf unten beschnittenem Sammlerumschlag, eine
weitere Marke entfernt, ausführliches Fotoattest Penning BPP,
Marken echt, Druckstellen bei 3 Marken, ansonsten einwandfrei, Mi.
für lose Marken bereits über 4800,-Euro u. zusätzlich 1x -.-

1.000,00

3255 MEIßEN: 1945, Hitler 24 Pfg. mit Aufdruck ”Deutschlands
Verderber” auf Sammlerbrief aus MEISSEN 1 p, 20.6.45 nach
Radeberg, auf Brief nicht bewertet, als Brief gepr. Busch BPP

70,00

3256 ROSSWEIN: 1946, Spenden-Viererblocks mit rotem bzw. silbernem
Aufdruck je mit Zusatzfrank. auf zwei Sammler-R-Briefen an Dr.
Wille/Taucha in guter Erhaltung, Mi. 260,--

50,00

3257 1945 Kleine Partie Lokalausgaben dabei ein Block Storkow
gestempelt.

50,00

4700 1945-1946, sehr gepflegte, etwas dublizierte, sauber postfrische
Sammlung Lokalausgaben in hervorragender Erhaltung, Mi. ca.
5.000,- Euro. (M)

700,00

4701 1945-1946, sehr gepflegte Sammlung LOKALAUSGABEN, dabei
etliche Stücke, die man nicht so häufig zu Gesicht bekommt, wie bei
diesem Gebiet üblich sind nicht alle Stücke echt. (A)

300,00
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Deutsche Lokalausgaben ab 1945

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4702 1945-1946, sauberer Bestand mit vielen kpl. Sätzen und Blöcken in
durchweg ordentlicher Erhaltung, Mi. 1.270,- Euro. (M)

150,00

DDR

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3322 1951, Deutsch-Chinesische Freundschaft kompl. Satz postfrisch
sign. und FA Raybaudi (1999), Mi. € 300,--

60,00

3323 1952/53, Köpfe II, tadelloser postfrischer Satz mit zusätzlich 80 Pf.
Lack, Mi. 410 €

60,00

3324 1953, ”84 Pfg. braunrot”, tadellos postfrischer Wert der seltenen
Farbabart, unsigniert, FA Mayer (04/2016) ”echt und einwandfrei”,
Mi. 650,--

150,00

3325 1953, die beiden Marxblöcke je gezähnt und ungezähnt sauberst
postfrisch, Mi. 360,- Euro

70,00

3326 1953, beide Marxblöcke je gezähnt und ungezähnt mit
Sonderstempeln in sehr guter Erhaltung, Mi. 600,- Euro.

100,00

3327 1953, ”24 Pfg. Fünfjahrplan II mit Wasserzeichen Y”, sauberer
WANSLEB(EN) 27.10.5?, gute Bedarfserhaltung, gepr. Rehfeld und
FA Mayer (04/2016) ”echt”, Mi. 600,--

150,00

3328 1954, ”20 auf 24 Pfg. Neuauflage mit Wasserzeichen X II”, tadellos
postfrischer Wert der seltenen Variante, unsigniert, FA Mayer BPP
”echt und einwandfrei”, Mi. 1800,--

500,00

3329 1955, ”35 Pfg. Leipziger Messe mit Wasserzeichen X I”, tadellos
postfrischer Randwert, gepr. Mayer, Mi. 200,--

50,00

3330 1955: Schiller-Block mit Abart „Farbe schwärzlichgraugrün fehlend
(5 Pfg.-Marke)”. Postfrisch in Luxuserhaltung. Eine bedeutende und
markante Rarität. Der Prüfer schreibt in seinem Gutachten: ”Von
dieser Abart sind bisher 8 Stücke bekannt”. Fotoattest Schönherr/
BPP.

4.000,00

3331 1955: Schiller-Block, mit Abart „Farbe schwärzlichsiena (20
Pfg.-Marke fehlend)”. Postfrisch in Luxuserhaltung. Eine sehr
bedeutende und markante Rarität. Der Prüfer schreibt in seinem
Gutachten: Von dieser Abart sind bisher 2 Stücke bekannt.
Diese Aussage unterstreicht die erhebliche Unterbewertung dieser
Rarität, speziell da Michel FI und FIII gleich bewertet. Bei einem
Seltenheitsverhältnis 8:2 ist dies in keiner Weise zu rechtfertigen.
Dieser Block mit 2 bekannten Exemplaren müßte im Vergleich mit
anderen Raritäten einen Katalogwert von Euro 30000,- bis 50000,-
repräsentieren. Fotoattest Schönherr/BPP.

9.000,00

3332 1968, Sanssouci 30 (Pfg.) im Viererblock als ungezähnter
Endphasendruck.

60,00
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DDR

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4731 1949-90, postfrisch überkplte. Sammlung in sehr guter Erhaltung in
vier neuwertigen Leuchtturm-sF-Vordruckalben. (K)

400,00

4732 1949-1990, komplette postfrische Sammlung in zwei Leuchtturm-
SF-Vordruckalben, eine Reihe der guten Erstausgaben kompetent
gepr. meist Schönherr BPP. (A2)

300,00

4733 1949-1965, vollständige */** Sammlung DDR, ab 1955 postfrisch,
die Erhaltung ist leicht unterschiedlich. (A)

80,00

4734 1949-1952, hochwertige, gepflegte, zumeist bedarfsgestenpelte
Spezialsammlung DDR mit etlichen Farben und besseren Werten,
z.B. eine schöne Nr. 334 z XI mit Attest Mayer BPP ”echt und
einwandfrei”, am Ende des Buches noch eine Partie ZKD-Billets,
Michel über 2.300,- Euro. (A)

350,00

4735 1949-1990, sauber gestempelte, sehr gepflegte, überkomplette
Sammlung DDR mit am Anfang etwas SBZ in sechs neuwertigen
KABE-Vordruckalben, sehr empfehlenswerte Partie undgünstig
angesetzt. (K)

250,00

4736 1949-1990, komplette Sammlung in drei LT-SF-Vordruckalben,
außer ”Marx-Blocks” alles sauber gestempelt. (A3)

200,00

4737 1949-1990, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand
von etlichen Teilsammlungen in 31 Vordruckalben mit u.a. vielen
besseren Werten der Anfangsjahre, Blöcken, Kleinbogen und
hunderten von kompletten Sätzen. (K5)

350,00

4738 1945-1990, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand
in 28 Alben mit u.a. Blöcken, Kleinbogen, Lagerbüchern, viel
postfrischem Material, sehr vielen kompletten Sätzen, mehreren
Teilsammlungen und Zusammendrucken. (K3)

200,00

4739 1949-1990, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand
in 14 Alben und auf einigen losen Albumseiten mit u.a. einigen
besseren Werten der Anfangsjahre, Blöcken, Dublettenalben,
Kleinbogen, vielen kompletten Sätzen, mehreren Teilsammlungen,
Zusammendrucken und Dienstmarken. (K3)

200,00

4740 1949-1988, gestempelter Lagerbestand in 23 Einsteckbüchern
mit u.a. Blöcken, sehr vielen kompletten Sätzen und einigen
Zusammendrucken. (K3)

200,00

4741 1948-1990, postfrischer und ungebrauchter Lagerbestand in 25
Einsteckbüchern mit u.a. etwas später SBZ, hunderten von
kompletten Sätzen und etlichen Zusammendrucken sowie einigen
Blöcken und Kleinbogen. (K2)

150,00

4742 1949-1990, hervorragender Lagerbestand DDR in acht dicken 60-
Seiten Steckbüchern (die Arbeitzeit wurde nicht gerechnet), die
Erhaltung ist meist ordentlich, dazu noch etwas ”Drumherum”,
günstig gerufen ! (K)

150,00
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DDR

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4743 1956-1990, Nachlass in 10 Alben mit u.a. Blöcken,
Kleinbogen, Lagerbüchern mit viel postfrischem Material, modernen
Teilsammlungen und Zusammendruckbogen. (K)

150,00

4744 1949-1989, Hortungsbestand DDR nur Blockausgaben (ab dem
Goethe-Block), Kleinbogen und Zusammendrucke in 7 Steckkarten-
Boxen, dabei auch die frühen Jahre gut bestückt. Die Erhaltung ist
meist gut, es sind jedoch auch wenige Stücke mit Beanstandungen
enthalten. Sehr günstig angesetzt. (K)

150,00

4745 1949-1990, großer Karton mit sieben Alben und einem Steckbuch,
darin Teilsammlungen, Blöcke, Kleinbogen und viel mittleres
Material in meist ordentlicher Erhaltung. (K)

150,00

4746 1955-1990, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie von
einigen hundert Blöcken und Kleinbogen in 4 Einsteckbüchern. (K)

100,00

4747 1949-1960, rappelvolles, auch in den Anfangsjahren gut bestücktes
60-Seiten-Lagerbuch DDR, bei den frühen Ausgaben auch einige
Marken mit Beanstandungen - sicherlich ein Paradies für den
Spezialisten bitte unbedingt besichtigen. (A)

60,00

4748 1949-1990, postfrische und gestempelte Dublettenpartie in 14
Alben mit u.a. einer Teilsammlung, Blöcken, Kleinbogen und
Zusammendrucken sowie 5 Jahrbüchern bzw. Jahressammlungen.
(K2)

50,00

4749 1949/1958, gehaltvolle Sammlung der frühen DDR-Ausgaben
als Frankatur auf insgesamt 262 Belegen, die ersten Jahre
weitgehend komplett mit einer Fülle an besseren Stücken. Dabei
Block 7 Debria, Marx-Blocks Bl.8/9 A+B komplett auf 4 R-
Briefen, Dt.Chines.Freundschaft etc., ebenfalls gute EF, MeF,
Portostufen und weitere Besonderheiten. Insgesamt gute Erhaltung
und ergiebiger Fundus mit hohem Katalogwert. (A)

2.000,00

4750 1949-56 (ca.), Sammlung Briefe und GA, dabei auch FDC und
Sonderstpl.-Belege, gute Erhaltung. (A)

220,00

4751 1960/1985 ca., DDR-RAUMFAHRT, umfangreicher Posten mit
hunderten Belegen ”Geschichte der Raumfahrt”, dazu weitere
Belege DDR mit Motivstempeln und Bedarfspost. Insgesamt wohl
über 1000 Briefe und Karten. (K)

-

DDR - Dienstmarken C (Laufkontrollzettel ZKD)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3333 1964, ”Laufkontrollzettel für VVB”, tadellos postfrischer Satz von 84
Werten, Mi. 2800,-- (M)

500,00
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DDR - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3334 1950, 12 Pf. Pieck-GA aus Halle nach West-Berlin mit rotem
Gummihandstpl. ”..aber nicht unter kommunistischer Diktatur”,
Besterhaltung.

100,00

3335 1950, 12 Pf Pieck-GA (”Hamburg”) TELTOW nach West-Berlin
mit Propagandastpl. ”..aber nicht unter kommunistischer Diktatur!”,
Besterhaltung.

100,00

Deutschland | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3485 Partie meist Sondermünzen im Nennwert von 5 bzw. 10 DM in einer
Schachtel, über 90 Stück sowie zusätzlich einige Geldscheine (K)

250,00

3486 1875-2003, Partie in 2 Alben und 2 Kisten mit u.a. Deutschem Reich,
etlichen Bund DM-Umlaufmünzen von 1 Pfennig bis 1,- DM und
diversen Medaillen. (K)

80,00

3487 1930-1982 Kleine Partie Kleingeld dabei etwas Silber 3 Mal
Hindenburg 5 Mark 1935,1936 und 1938 einmal 5 Mark
Garnisonskirche. (A)

50,00

Deutschland - Konzentrations- und Kriegsgefangenenlager |
Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3502 1943, Konzentrationslager Theresienstadt, sieben Scheine von
1-100 Kronen, zirkuliert in guter Bedarfserhaltung.

120,00

DO-X - Flugpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1193 1930, höchst attraktive DO-X Ansichtskarte mit Mischfrankatur
Südamerika-Fahrt 2 Mark und diversen Stempeln. Mi. 500,- + Euro.

200,00

1194 1931, Portugal 2x 10 $ on picture card (Cintra, Vista parcial)
canc. ”LISBOA 28.JAN.31” sent to Ferndale, USA with ”DOX
PRIMEIRO VOO EUROPA-AMERICA DU SUL ..1931” and red
”ERSTER ÜBERSEEFLUG EUROPA-AMERICA DES DORNIER-
FLUGSCHIFFES DO X” with transit ”RIO DE JANEIRO 22.VI.31”
and arrival 10.VII.31, six month later!

160,00

1195 1931 DOX Flugpostbrief mit kolumbianischer Frankatur ab Cali nach
Konstanz am Bodensee.

100,00
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Deutschland | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3508 1918-1948 (ca.) dicker Ringbinder mit massivem Bestand Notgeld
(viel Norddeutschland), Inflation und All.Besetzung, die Erhaltung ist
recht unterschiedlich. (A)

400,00

3509 1917-1993, großer Ringbinder mit sortenreichem Bestand
Deutscher Banknoten, dabei Notgeld, Inflationsgeld, sog. Kopfgeld,
sowie DM- und DDR-Mark-Scheine. DIe Erhaltung ist recht
unterschiedlich. (A)

300,00

Deutschland - Deutsches Reich bis 1945 | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3510 1910-1944, Partie von über 100 Banknoten in einem Album
mit u.a. Notgeldscheinen der Inflationszeit und sehr vielen
Inflationsscheinen mit 3 verschiedenen Billionenscheinen. Die
Erhaltung reicht von leicht bis stark gebraucht. (K)

100,00

3511 1910-1923, Posten von ca. 150 Banknoten, meist Inflationsgeld bis
in die Milliarden, dabei einige bessere Scheine, dazu etwas Notgeld.
(K)

50,00

Deutschland - Notgeld - Schleswig-Holstein | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3512 1918-1920 (ca.), sehr schöne Sammlung von ca. 200
Notgeldscheinen aus Schleswig-Holstein, die Erhaltung ist
durchweg ordentlich, günstig gerufen ! (A)

90,00

Deutschland - Notgeld - Thüringen | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3513 1921 (vorwiegend) Notgeldscheine der Städte: Naumburg, Erfurt,
Eisenach, Apolda, Halle, Glogau und einige andere, insgesamt über
120 Stück dabei auch augenscheinlich komplette Serien. Vieles in
kassenfrischer Erhaltung aber einiges auch aus dem Umlauf. (A)

60,00

Dominica

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4043 1874/1914; gute Sammlung, vorwiegend ungebraucht, mit u.a.
Mi.Nr. 2 A ungebraucht, 5 A gestempelt, 6 A ungebraucht,
7/9 ungebraucht und ein Paar der Mi.Nr. 8 ungebraucht, 14
ungebraucht, 18 ungebraucht, 21/29 und 30 ungebraucht, 31/40
ungebraucht, 50 ungebraucht u.a.m. (M)

600,00
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Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4318 1850-2007, Nachlass in 22 Alben mit u.a. einer fast kompletten
Deutschen Reich-Sammlung mit allen Blöcken, einer Bund-
Sammlung mit den 50er Jahren komplett mit postfrischem
Posthornsatz (ab 25 Pfennig alle Werte geprüft Schlegel) und
etwas postgültiger Nominale . Des Weiteren sind Teilsammlungen
von Altdeutschland, Deutscher Besetzung 2.Weltkrieg, den
Besatzungszonen, Berlin und DDR enthalten. Zusätzlich sind einige
Belege mit u.a. den amtlichen ETB von Berlin ab Nr. 1 sowie einige
Dubletten aus aller Welt enthalten. (K4)

2.000,00

4319 1851-1993, postfrische/ungebrauchte/gestempelte
Generalsammlung aller Haupt- und Nebengebiete, oft auch parallel
in beiden Erhaltungen. Dabei viele gute Ausgaben in meist
sehr guter Erhaltung (der Sammler kann als qualitätsbewusst
eingestuft werden) und viele Gebiete auch komplett, ganz
besonders in der Zeit ab 1935 sowie einige ”Anhänge” wie Dienst
und Zusammendrucke. Offensichtlich ursprüngliches Objekt mit
Potential! (K)

1.500,00

4320 1850-2010, Nachlass in 35 Alben mit u.a. einer ungebrauchten
bzw. postfrischen Bund-Teilsammlung mit vielen besseren Werten
der Anfangsjahre und etlichen Euro postgültiger Nominale. Des
Weiteren sind noch Dubletten von Altdeutschland, Deutschem
Reich, diversen Nebengebieten vor 1945, Besatzungszonen, Bund,
Berlin und DDR sowie eine Teilsammlung Deutsches Reich und eine
gestempelte Bund-Sammlung enthalten. (K5)

600,00

4321 1850-1973 (ca.), Altdeutschland, DR, Gebiete, Alliierte Besetzung,
SBZ mit etwas DDR bis Bundesrepublik und Berlin -
gehaltvoller Karton mit drei alten Vordruckalben, einem Album mit
selbstgestaltenen Seiten, einem Uralt-Aktenordner und einer bunten
Tüte. Ein ursprünglicher Posten, in dem die frühen Werte von Bund
und Berlin recht gut vertreten sind. Die teils etwas unkonventionelle
Ordnung erfordert jedoch genaues Besichtigen - aber: es lohnt sich !
(K)

500,00

4322 1850-2010, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 4 Einsteckbüchern mit etlichen besseren Werten
von Altdeutschland, Deutschem Reich, Deutschen Kolonien und
Bund. (K)

450,00

4323 1850-2002, Nachlass in 15 Alben mit u.a. Teilsammlungen
von Altdeutschland, Deutschem Reich, Danzig, Memel, Saar,
französischer Zone, Bizone, Bund, Berlin, SBZ und DDR sowie
etlichen Dubletten dieser Gebiete. (K2)

400,00

4324 1850-1949, hochwertiges Vorlagebuch eines Flohmarkthändlers
mit viel AD und Kolonien, etwas Deutsches Reich und ein paar
Nachkriegsausgaben. Dabei u.a. eine attr. Baden Nr. 1 b, sowie eine
angeschossene Württemberg Nr. 42. Insgesamt sehr viel Material
und sicherlich günstig angesetzt. (A)

350,00
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Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4325 1850-1948, Urige Partie Deutschland aus allen Gebieten, dabei
sowohl postfrische als auch gestempelte Werte. Es sind noch viele
Oberrandstücke vorhanden, die eine Besichtigung sicher auflockern
werden. (A)

150,00

4326 1860-1960 (ca.), Deutschland-Nachlass in vier Alben/Steckbüchern
sowie einer Schachtel, meist DR, dabei einiges zu entdecken. (K)

300,00

4327 1860-1953, altes, dickes Kabe-Sammelalbum Europa, Band 1
Albanien-Finnland, mit Hauptwert Deutschland ab Bayern, über
einen chancenreichen Infla-Teil , 3. Reich und Zonen bis DDR,
starkes Buch, einiges zu entdecken, Erhaltung unterschiedlich. (A)

300,00

4328 1860-1948, urige Partie in vielen losen Pergamintüten mit hunderten
von Werten von u.a. Deutschem Reich mit Kaiserreich, Infla, 3.Reich
und Dienstmarken sowie Abstimmungsgebieten, Danzig, Besetzung
1. und 2.Weltkrieg, Kontrollrat, Bione usw. (K)

250,00

4329 1859-1990, Nachlass in 9 Alben mit u.a. Teilsammlungen vom
3.Reich, Neusaar und DDR sowie Dubletten von Altdeutschland
usw. (K2)

200,00

4330 1867-1960, interessantes Lot mit nur besseren Ausgaben von AD,
DR, fzr. Zone und Bund, teils gepr. bzw. mit BPP-Befund., dabei
zweimal der ”Gelbe Hund” gest. (T)

120,00

4331 1865-1995 (ca.) alter Nachlass im kleinen Karton, dabei
überweigend Deutschland, wobei der Hauptwert bei den
Nachkriegsausgaben liegt, aber auch 3. Reich **, sowie Saarland,
des Weiteren ein schöner Teil Österreich, sowie etwas Europa und
Übersee, dabei ein interessanter Posten Argentinien 70er Jahre
postfrische Marken in den original Emissionstüten, teils mehrfach.
(K)

100,00

4332 Kleiner Nachlassbestand im Würfelkarton mit dem
Hauptbestandteile bei einer Generalsammlung DR 1872-1954 (ca.)
mit vielen kompletten und teils hochwertigen Ausgaben ungebraucht
bzw. gestempelt. Besonders der Teil ab Weimar sehr gut mit u.a.
Block 1-3 ungebraucht aber auch frühe Bund, Berlin und DDR, dazu
ein netter ”Beilagenteil” (K)

750,00

4333 1875-2014, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand
in 37 Alben mit u.a. Teilsammlungen vom Deutschen Reich, von
Bund mit einigen hundert Euro postgültiger Nominale und von Berlin.
Des Weiteren sind Dubletten vom Deutschen Reich mit kompletten
postfrischen Infla-Bogen, Bund, Berlin und DDR sowie diverse
Motivsammlungen der Deutschen Post AG enthalten. (K6)

750,00

4334 1872-1968, Deutsches Reich: beginnend ab Brustschilde, Krone/
Adler, Infla teil. doppelt gesammelt, Weimar u. a. mit Flug
1924/1926, Nothilfe. 3R.: einige ”Wagner”, Lilienthal, div. Blöcke:
Olympia, München-Riem, Hitler usw. Im Anschluss: Amerik. Zone,

450,00
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Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
BRD und die Anfänge, überwiegend komplett im Schaubek-Album
gesammelt. (A)

4335 1872-1932, gemischte Sammlung auch in gemischter Erhaltung,
dabei aber noch etliches brauchbares Material, wie zum Beispiel
Mi. 24, 2 Kreuzer großer Schild (*), Mi. 28, 18 Kreuzer gestempelt
Frankfurt a/M, 5 Mark Reichspost Mi. 66II, Holztaube, Weimar,
Nothilfen. Der Infla Teil ist ungebraucht und zum Teil postfrisch,
so zum Beispiel 278XI und 278Y. Im Anhang noch die Gebiete
gut besetzt. Eine nette Sammlung trotz der hin und wieder
auftretenden Mängel oder gelegentlichen fraglichen Stempel mit
Steigerungspotential. (A)

450,00

4336 1872-1999, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter
Dublettenposten in 24 Alben mit u.a. Deutschem Reich, Saar, Bund,
Berlin und DDR. Enthalten sind u.a. einige mittlere Werte, Blöcke
und diverses postfrisches Material. (K2)

250,00

4337 1872-1985, Nachlass in 5 Vordruckalben mit Teilsammlungen von
Deutschem Reich ab Brustschilden, Französischer Zone, Bizone,
Bund, Berlin und DDR. Zusätzlich sind noch 2 Steckalben mit DDR-
Dubletten enthalten. (K)

150,00

4338 1872-1977, Nachlass im großen Karton, bestehend aus fünf
Vordruckalben Deutsches Reich, Bund und Berlin mit einem
anständigen Teil Drittes Reich bis frühe Jahre Bund/Berlin. (K)

150,00

4339 1872-1975 (ca.), Sammlungsteile und Dubletten in zwei
Vordruckalben und 3 Steckbüchern sowie auf Blättern, dabei
Deutsches Reich inkl. Gebiete, Zonen und DDR sowie ein
Steckbuch Dänemark. (K)

100,00

4340 1890-2005, Nachlass in 2 Vordruckalben und 24 Einsteckbüchern
mit meist einfachem Dublettenmaterial von u.a. Deutschem Reich,
Bund, Berlin und DDR sowie 2 Bund-Teilsammlungen mit einigen
mittleren Werten. (K2)

200,00

4341 1890-2015 (ca.), großer Karton mit ca. 500 meist modernen
Belegen Deutschland, dazu noch sieben Steckbücher/Alben mit
ebenfalls deutschem, meist gest. Material, dabei ein ansprechendes
Lagerbuch Bayern ab den Quadratausgaben, einges an DR, sowie
ein paar Schachteln (eine davon mit zig Markenheftchen). (K)

100,00

4342 1898-1975, Nachlass im großen Karton, darin drei Steckbücher
mit Marken ab der Kaiserzeit, dazu 8 Briefealben mit hunderten
von Briefen sowie ein paar alten AK, dabei ein paar bessere frühe
Berlin-FDCs, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. Bitte genau
besichtigen ! (K)

50,00

4343 1900-1975 (ca.), hochwertiger Tütenposten meist DR/Bund mit teils
sehr schönem Material, dabei Bogenteile Bund frühe Jahre und
AM-Post, aber auch Kiloware alle Welt, sowie ein stattlicher Karton

200,00
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Kiloware DR 1900-1930. Bitte genau besichtigen, hier ist Einiges zu
entdecken ! (K)

4344 1900-1950 (ca.), Fälschungs- und Vergleichsmaterial aus
dem Nachlass der Briefmarkenhandlung E.Steiner, Wien,
gut 500+ Stücke, Infla, SBZ/Bezirkshandstempel, Bizone/
Posthörnchenaufdrucke, Dt.Gebiete mit Danzig, Saar, Sudeten
usw., meist entsprechend signiert (A)

200,00

4345 1900-1980 (ca.), großer Karton mit 14 Steckbüchern/Vordruckalben
mit Material von DR über Gebiete, All. Bes. bis Bund, Berlin, DDR.
So günstig kann Sortierspaß sein. (K)

180,00

4346 1915-1939, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung
in 2 Alben mit etlichen hundert Werten von Deutscher Besetzung
1.Weltkrieg, Abstimmungsgebieten, Danzig und Memel. (A2)

150,00

4347 1915-1939, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie
in 3 Einsteckbüchern mit einigen hundert Werten von u.a.
Oberschlesien, Schleswig, Danzig und Memel. (A3)

150,00

4348 1916-70, kleine Partie in vier Steckbüchern mit BI-Zone, SBZ, DDR
inkl. einiger geprüfter Exemplare sowie DT. Reich Hbl. 12 aa ohne
Rand * (Mi. 600,--) und drei gepr. INFLA-Varianten (Mi. 460,--) (A4)

150,00

4349 1920-2006, Nachlass in 30 Alben mit teils besseren
Teilsammlungen von u.a. Deutschem Reich, Abstimmungsgebieten,
Deutscher Besetzung 2.Weltkrieg, Bizone, Bund und Berlin. Des
Weiteren sind noch einige Dubletten von Bund und DDR sowie
einige Belege enthalten. (K4)

400,00

4350 1920-2000 (ca.) Partie postfrisch/ungebraucht/gestempelt in 14
Alben mit u. a. Deutschem Reich, Bund und Berlin. Enthalten sind u.
a. Blöcke und postfrisches Dublettenmaterial von Bund/Berlin. (K2)

150,00

4351 1920-1960 (ca.), NUR bessere Werte 3. Reich, Bund, Berlin und
DDR im roten Steckbuch - alles in sehr ansprechender Qualität, so
sind z.B. alle Werte sauber rundgestempelt, sehr empfehlenswerter
Posten. (M)

150,00

4352 1920-1972, interessanter Posten auf Steckseiten, bestehend aus
DR, Gebiete, Zonen, sowie etwas DDR, dabei ein paar bessere
Werte DR und Bund frühe Jahre, sowie Zusammendrucke, die
Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (M)

80,00

4353 1931 Partie Deutschland in meist gestempelter Erhaltung meist
einfaches Material, dabei jedoch Polarfaht 4RM auf Brief, 3. Reich
Stände. (A)

320,00

4354 1936-2010, postfrische und gestempelte Partie von einigen hundert
Blöcken in 11 Einsteckbüchern und auf einigen Stecktafeln mit u.a.
Deutschem Reich, Danzig, Bizone, Bund, Berlin und DDR. Der
Hauptteil ist in gestempelter Erhaltung. (K2)

500,00
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4355 1933-2000, Bestand von diversen Teilsammlungen, darunter 3.
Reich postfrisch (2 Stück), Bund postfrisch (2 Stück) und Berlin
gestempelt. Enthalten sind viele bessere und mittlere Werte und
komplette Sätze. (K)

400,00

4356 1934-1999, DR, Bund, Berlin und DDR, Partie nur bessere
*/** Werte, meist in sehr guter postfrischer Erhaltung. Sehr
empfehlenswertes Lot. (K)

180,00

4357 1936-1954, hochwertiges Steckkarten-Lot mit sehr sauber
postfrischem bzw. gest. Material, dabei 3. Reich, Bund, Berlin sowie
ein sauberst postfrischer SBZ Goethe-Block. Mi. ca. 2.000,- Euro,
günstig angesetzt. (T)

150,00

4358 1933-1990, Nachlass in 4 Vordruckalben mit Teilsammlungen von
3.Reich, Berlin und DDR. Zusätzlich sind noch 2 Einsteckbücher mit
Bund/Berlin-Dubletten enthalten. (K)

120,00

4359 1934-1998, Partie Zusammendrucke ab 3. Reich und
Markenheftchen Bund, Berlin und DDR inkl. etwas Ausland in etwas
unterschiedlicher Erhaltung. (A)

120,00

4360 1940-50, ungebrauchte/postfrische Sammlung in etwas
ungewöhnlicher Zusammenstellung mit Besetzung II. WK, Feldpost,
Lokalausgaben, Zonen und Anfänge der deutschen Teilung. Dabei
einer Reihe guter Ausgaben wie u.a. GG Mi. Nr. I-III, Montenegro
Mi. Nr. 10-14 **, Meißen Block 1 **, SBZ Block 1 **, Franz. Zone
komplett inkl. Blocks, BI-Zone mit Mi. Nr. 52-68 I ** (FA Raybaudi)
sowie ”enge Zähnung” je ** usw. (A)

2.250,00

4361 1940-1998, Nachlass in 9 Steckbüchern und einer Bogenmappe mit
Dubletten von Bund, Berlin und DDR sowie einigen Belegen. Durch
falsche Lagerung haften leider etliche Marken in den Alben. (K)

100,00

4362 Besetzung I. WK, Kontrollrat und BI-Zone, überwiegend postfrische
Partie mit u.a. Bogenteilen Landespost Belgien und Dt. Post Polen
inkl. Oberrändern und HAN sowie als Zugabe ein postfrischer Bogen
”Heine mit Runen” (M)

150,00

4363 1949-1997, Bund / Berlin / DDR hochwertiger Bestand in über acht
Vordruckalben, sehr viel frühe Ausgaben enthalten. Die Erhaltung
ist etwas unterschiedlich. (K)

1.000,00

4364 1947-1990, attraktive Sammlung Berlin fast kompett (ohne Block 1),
im Anhang eine schöne Partie Französiche Zone. Die Erhaltung ist
leicht unterschiedlich. (A)

300,00

4365 1945-1953, meist sauber ungebrauchter und gestempelter Bestand
mit guten Ausgaben wie Berlin Schwarz- und Rotaufdruck, Bund
frühe Werte und DDR Nr. 325 als postfrischer 20er-Streifen mit
Druckvermerk. Als Beilage einige Belege DR und etwas Alle Welt.
Die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (K)

250,00
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4366 1949-2000 (ca.), großer Karton mit vier dicken 60-Seiten-
Lagerbüchern Bund, dazu eine schmucke Blechdose voll DDR (viel
**, inkl. Bessere), dazu ein Stapel ungeöffnete Umschläge der
Versandstelle, eine Bogenmappe, ein Karton mit Tütenware Bund
(auch viel **), sowie etwas Berlin. Die Erhaltung ist teils etwas
unterschiedlich. Viel Material für's Geld ! (K)

200,00

4367 1949-1987, Bundesrepublik und Berlin doppelt geführte Sammlung
im Anfang spärlich und qualitativ nicht nur einwandfrei, dafür aber
in 7 Lindner Vordruckalben, die alleine ein mehrfaches des Ausrufs
gekostet haben. (K)

130,00

4368 1951-2000 (ca.), großer Karton mit Abosammlungen: zwei Bände
50 Jahre Deutschland von Borek inkl. Numisbriefe, ein Band
Luftpost im Spiegel der Zeit der Deutschen Post, zwei dicke
Bände ”Deutschland Spezialsammlung”, diese in guter, nahezu
neuwertiger Erhaltung, dazu noch ein dreibändiges Sammelalbum
Voss Kunstbilder Das Tierreich von 1951 in Bedarfserhaltung. (K)

100,00

4369 1953-1973, Riesenbestand Bogen/Bogenteile BUND/BERLIN in zig
Mappen/Tüten. Durchweg sehr gut erhaltenes, schönes Material,
dabei etliche komplette Bogensätze, diverse Blockausgaben, ein
paar Belege, aber auch zwei große Einheiten der Nr. 174-175, diese
allein Mi. 550,- Euro. Sehr günstig angesetzt. (K)

100,00

4370 1956-2011, großer Umzugskarton mit 27 Ringbinder (teils mit
Schuber) ETBs Bund und etwas Berlin, inkl. Heinrich von Stephan
(Bund Nr. 227 mit Berlin-Stempel, Mi. 300,- Euro) und Schlüter
(Berlin Nr. 153, Mi. 360,- Euro), in durchweg guter Erhaltung, günstig
angesetzt. (K)

100,00

4371 1985-2000, großer Karton mit Jahreszusammenstellungen/
Jahrbüchern DDR, Deutsche Post und Bund, teils kleine
Beanstandungen, Mi. über 3.000,- Euro, günstig gerufen. (K)

80,00

4372 1844-1873 Briefe aus vorphilatelistischer Zeit bis Deutsches
Reich, dabei viele interessante Grenzübergangsstempel und kleine
Besonderheiten. Besonders hervorzuheben ist ein Brief aus Abo
nach London. Nettes Los. (T)

120,00

4373 1855-1960, (ca.) Riesenbestand von ca. 4.000 Briefen im großen
Karton, meist Deutschland, ab AD, dabei ein interessanter Teil
alte Sachsen Briefe, über NDP und Brustschilden bis hin zu den
Nachkriegsausgaben, aber auch etliche GS sowie ein interessanter
Stapel von ca. 200 AK. Dabei viel einfaches Material, aber
auch immer wieder Besonderheiten, die Erhaltung ist gewohnt
unterschiedlich. (K)

1.200,00

4374 1866-1955 (ca.), Briefposten aus ausländischer Einlieferung, ca.
70+ Belege meist vor 1945, diverse Infla, etwas Gebiete, meist Post
ins Ausland, bitte ansehen! (T)

120,00
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4375 1869-2000 (ca.), gehaltvoller Bestand von über 1.000 Briefen, teils
in sieben Alben, teils gebündelt. Dabei etliche bessere frühe Bund-
Frankaturen, aber auch DDR, Europa und Übersee. Tolle Mischung
von alt bis neu. (K)

400,00

4376 1870-1960, vielfältiger Posten von über 1.000 Briefen/Karten/AK,
viel Drittes Reich, aber auch bessere Belege Bund frühe Jahre,
sowie etwas Ausland. Unverbrauchter Posten mit teils sehr schönen
Litho-AK, Feldpost, Zeppelin etc. Bitte genau besichtigen. (K)

200,00

4377 1872-2000, großer Karton mit interessantem Deutschland-
Bestand, darin ein reichhaltiger Tütenposten ab Hochinfla mit
vielversprechendem Inhalt, eine Mappe mt Bogen und -teilen
ab Inlfa, ein bunter Posten von ca. 1.000 Belegen, sowie ein
umfangreicher Tütenposten SBZ/DDR. Bitte genau besichtigen,
günstig angesetzt ! (K)

150,00

4378 1873-1967, Partie von ca. 200 Belegen mit u.a. sehr viel Deutschem
Reich mit Einschreiben, Feldpost, Ganzsachen, interessanten
Stempeln und Dienstmarken sowie etwas Europa. Der Hauptteil liegt
vor 1945. (K)

150,00

4379 1900-2010, Partie von etwa 4.500 Belegen mit u.a. Deutschem
Reich, Bund und DDR. Enthalten sind u.a. Ansichtskarten, sehr viel
Bedarf, FDC, Ganzsachen, Schiffspost und Sonderbelege. (K4)

200,00

4380 1900-2000 (ca.), großer Postkarton mit ca. 1.000 Briefen/Karten/AK
meist Deutschland, viel modernes Material, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (K)

70,00

4381 1895-1945 Kleine Partie Belege aus Deutschland, dabei
Maschinenstempel und Postleitzahlen, Dazu etwas SS-Feldpost.
(K)

60,00

4382 1900-32, interess. Briefe-/Kartenpartie, u.a. Bayern, Infla, etwas
Gebiete, dazu ca. 20+ Belege aus der frühen guten Zeit nach dem
2.Weltkrieg, div. gute Frankaturen und Stempel. (K)

200,00

4383 1945-1990, Briefekarton mit etwa 1.250 Briefen/Kartten ab
Kontrollrat über Bizone, Saarland und Bund bis DDR, zumeist
Bedarfspost vor 1960, hier ist bestimmt einiges zu entdecken. (K)

200,00

Deutschland - Nebengebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4384 1890-1959, APÄ bis Saar, Partie im Steckbuch, ohne teure Werte.
(M)

350,00
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4450 1872-1945, beeindruckende gestempelte Sammlung in acht
selbstgestalteten Alben in einer selten gesehenen Stempelqualität,
da fast alle Abschläge klar lesbar und sehr viele sogar zentrisch sind.
Bis auf Bl. 2 sind alle Hauptnummern mindestens einmal vorhanden.
Es wurden zusätzlich noch viele Belege, Einheiten, Farben, FDC,
Größenunterschiede, Plattenfehler, Gummi-, Wasserzeichen- und
Zähnungsvarianten zusammengetragen. Des Weiteren sind eine
Fülle von Attesten, Befunden und geprüften Werten enthalten, wie
z. B. Mi. Nr. 24 Befund Sommer, 66 (3 Stück, davon 2 mit Fotoattest
Jäschke bzw. Jäschke-Lantelme, 118 c geprüft Kowollick, 137 II
Befund Meyer, 154 II b Fotoattest Dr. Oechsner, 307 Fotoattest
Weinbuch, 438/439 X und Y je geprüft Schlegel, Bl. 1 gesprüft
Schlegel, 456/458 auf Briefstück geprüft Sschlegel, 496/498 geprüft
Schlegel, 508/511 geprüft Schlegel, 538 y geprüft Schlegel, 540
y b Befund Schlegel und Bl. 3 geprüft Schlegel. Zusätzlich sind
noch einige Zeppelinbriefe mit u. a. 496/498 auf Satz-Zeppelinbrief
und fast alle Dienstmarken mit u. a. Mi. Nr. I auf Briefstück, 65
Fotoattest Dr. Oechsner und 95 Y geprüft Oechsner enthalten. Ein
hochinteressantes Objekt was in dieser Komplexität nur schwer
zusammenzutragen ist. Der Michelwert beträgt ca. 115.000,- Euro.
(K2)

15.000,00

4451 1872/1938; reichhaltige Sammlung mit einem kompletten- jedoch
unterschiedich erhaltenen Teil Brustschildausgaben, Mi.Nr. 66
gestempelt (2, Typen) Infla-Bereich vorwiegend ungebraucht (und
unbedeutend), besser sind die Abschnitte Weimarer Republik und
III. Reich mit u.a. Mi.Nr. 438/39 auf Zeppelinkarte zur SA-Fahrt,
Block 1 und 2 ungebraucht, Block 3 gestempelt, Mi.Nr. 456/58
gestempelt, 496/98 ungebraucht, 499/507 ungebraucht, 529/30
ungebraucht und vieles weitere mehr. (A)

1.500,00

4452 1872-1945, bis auf wenige Werte in den Hauptnummern
vollständige gestemplete Sammlung DR inkl. Dienstmarken in zwei
Vordruckalben, ohne Block 1-3, Hauptwert liegt im Bereich Infla, hier
viel kompetent geprüftes Material, dabei aber auch einige Stempel
ohne Obligo. Die Erhaltung ist recht unterschiedlich. (A2)

1.000,00

4453 1872-1935, Sammlung im Ringbinder, dabei bess. Werte, u.a.
Zeppeline und Flugpost, Blocks, etc. Dazu ein Band Gebiete. (A2)

420,00

4454 1872-1945, alte Sammlung im Schwaneberger-Album, dabei
bessere Werte. Im Anhang Nebengebiete, auch Bayern und
Württemberg. (A)

320,00

4455 1872-1947, Sammlung im selbstgestalteten Album, ohne Spitzen,
aber mit besseren Werten, saubere Qualität. (M)

220,00

4456 1872-1932, ungebraucht, postfrisch u. gestempelte Sammlung im
Leuchtturm-Vordruckalbum mit einigen inflageprüften Werten (A)

150,00
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4457 1850-1950 (ca.), starker Dublettenbestand in zehn dicken
Steckbüchern ab Altdeutschland, über DR, Gebiete bis hin zu den
Nachkriegsausgaben, dabei zwei vielversprechende 1 RM AM-Post.
Sehr viel Material in gewohnt etwas unterschiedlicher Erhaltung,
sehr empfehlenswerter Posten, hier ist sicherlich einiges zu finden !
(K)

700,00

4458 1850-1945, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand
von mehreren Teilsammlungen in 10 Vordruckalben mit u.a.
Brustschilden, Infla, 3.Reich, Blöcken mit Bl.1 ungebraucht,
diversen besseren Werten und Dienstmarken. Zusätzlich wurden
noch einige Nebengebiete wie z.B. Altdeutschland, Danzig und
Besetzung 2.Weltkrieg gesammelt. (K)

600,00

4459 1872-1945, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie von
mehreren Teilsammlungen in 6 Vordruckalben mit u.a. Kaiserreich,
Infla, 3.Reich, Blöcken, einigen Briefen, diversen besseren und
mittleren Werten, vielen kompletten Sätzen und den Dienstmarken.
(K)

550,00

4460 1872-1945, großer Karton mit diversen Steckbüchern, Alben,
Stecktafeln und einem Tütenposten. Dabei ein schöner Anteil
Dienstmarken, teils mit HAN, ein schöner Teil Brustschilde, sowie
etwas Drumherum (AD, Kolonien, Nachkrieg), günstig angesetzt,
die Erhaltung ist gewohnt unterschiedlich. (K)

500,00

4461 1872-1944, beachtenswerte postfrische, ungebrauchte und
gestempelte Dublettenpartie ab Brustschilde im Einsteckbuch
mit u.a. etlichen besseren Werten, Einheiten, geprüften
Stücken, Viererblöcken und Zusammendrucken sowie diversen
Nebengebieten. Mi. ca. 5.000,- Euro. (A)

400,00

4462 1872-1940 (ca.), einige saubere Brustschilde mit teilweise
interessanten Stempeln, Infla, Weimar mit komplett gestempelten
”Polarfahrt-Satz”, etwas 3. Reich und im Anhang Modernes. (A)

400,00

4463 1872-1945, großer Karton mit insgesamt zwölf Vordruckalben,
Lager- und Dublettenbüchern, meist DR, aber auch Gebiete 1. und
2. WK, Danzig, Memel und etwas Bayern. Vielseitiger Posten und
günstig gerufen. (K)

300,00

4464 1872-1945, großer Karton mit meist Deutschem Reich, aber
auch etwas AD und Gebiete, dabei vier Vordruckalben mit noch
brauchbarem Inhalt, eine Bogenmappe, 3 Lager- sowie ein paar
Dublettenbücher, dabei viel Infla, vielleicht FUNDGRUBE. (K)

300,00

4465 1872-1945, interessanter Bestand in fünf Alben, Schwerpunkt 3.
Reich, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich, günstig angesetzt.
(K)

300,00

4466 1875-1900, Spezialisierter Bestand von etlichen hundert Werten
in 2 Einsteckbüchern mit überwiegend Pfennig/Pfennige- und

250,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 182

Deutsches Reich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Krone/Adler-Werten sowie etwas Germania-Reichspostausgabe.
Enthalten sind u.a. viele geprüfte Farben, Briefstücke und einige
Einheiten. Der Hauptteil ist in gestempelter Erhaltung. (A2)

4467 1875-1942, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 5 Einsteckbüchern und einer Bogenmappe mit
u.a. Bogen und Bogenteilen der Hitler-Dauerserie und von diversen
Dienstmarken des 3.Reiches. Der Hauptwert liegt bei Infla und den
Dienstmarken. (K)

120,00

4468 1889-1945, fünf alte Zigarrenkisten, gefüllt mit loser Schüttung
Deutsches Reich, dabei etliche Sondermarken, die Erhaltung ist
unterschiedlich. (K)

100,00

4469 1872 bis 1945 Deutsches Reich: 80 kleine Hawid-Platten, meist gut
gefüllt mit interessanten Dubletten. (K)

90,00

4470 1868 (ab ca) Partie Vorkriegsdeutschland, dabei hauptsächlich
Deutsches Reich. Einige wenige Werte auch geprüft, viel
Normalware aber hin und wieder auch besseres. (A)

80,00

4471 1905-1923, Dublettenpartie in 2 Einsteckbüchern mit viel Material ab
der Germaniazeit mit u.a. Aufdruckwerten, Einheiten, Randstücken,
Viererblöcken u.s.w. (A2)

250,00

4472 1905-1945, Partie von ca. 80 Plattenfehlern von der Germaniazeit
bis zum 3.Reich in einem Einsteckbuch. Zusätzlich sind noch einige
Zusammendrucke enthalten. (A)

200,00

4473 1905-1941, überwiegend postfrische Partie von kleineren und
größeren Bogenteilen in 2 Mappen mit hauptsächlich Werten
der Inflazeit mit u.a. vielen Platten- und Walzenoberrändern, viel
Korbdeckelmuster und einigen Dienstmarken. (A2)

100,00

4474 1920-1943, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie im
Einsteckbuch mit u.a. einigen Blöcken und diversen mittleren
Werten. (A)

100,00

4475 Ca. 1880/1900, deutsche Historie - Reichskanzlerbriefe,-
sensationeller Nachlassbestand mit ca. 120 frankierten Briefen
und Kuverts aus verschiedensten Orten und Gebieten im
Reich an die drei ersten deutschen Reichskanzler ”Otto von
Bismarck (Kanzler vom 21.3.1871 - 18.3.1890)”,”Leo von Caprivil
(vom 20.3.1890-28.10.1894)” sowie ”Chlodwig zu Hohenlohe
Schillingsfürst (vom 29.10.1894 - 15.10.1900)”, wenige Briefe
auch an untergebene Staatsminister/Staatssekretäre. Dabei der
Schwerpunkt an Otto von Bismarck mit zahlreichen tollen Stücken,
hierbei diverse R-Briefe, zwei Briefe ”Annahme verweigert” (!) aus
Berlin-Pankow, nachtaxierte (!) Unterfrankaturen am letzten Tag der
Amtsperiode (18.3.1890!), Briefe nach Varzin und Friedrichsruhe,
etc. Im weiteren Verlauf viele seltene und interessante Stücke
an von Caprivi und zu Hohenlohe-Schillingsfürst aus deren weit
kürzeren Arbeitszeiten. Sehr viele der Stücke tragen naturgemäß

2.200,00
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zudem den Stempel des berliner Kabinettspostamtes. Ein zweifellos
einzigartiges Angebot sowohl für den Postgeschichtler als auch den
historisch interessierten Sammler! (S)

4476 1866-1948, Partie von etwa 720 Belegen in 6 Alben mit
u.a. Ansichtskarten, Bedarf, gebrauchten und ungebrauchten
Ganzsachen und viel Feldpost 1. und 2.Weltkrieg. (K)

200,00

4477 1874-1949 (ca.), Briefekarton mit etwa 800 Briefen/Karten meist aus
dem Deutschen Reich, viel einfaches Material, aber sicherlich noch
etwas zu finden. (K)

120,00

4478 1875-1946, Partie von über 70 Poststücken, sehr viel Infla ins
Ausland, mit diversen interess. Belegen, gute Erhaltung! (A)

100,00

4479 1896/1944, umfangreiche Sammlung Sonder- und Machinenwerbe-
Stempel inkl. Posteigenwerbung mit sicherlich über 1000 Briefen,
Karten und Ganzsachen inkl. einiger Privat-Ganzsachen. Der
Schwerpunkt liegt bei Weimar und III. Reich, dabei viele
verschiedene Stempel und Einsatzorte mit auch besseren
Frankaturen, R-Briefe (auch Sonder-R-Zettel dabei) und bessere
Motive, meist nach Orten vorsortiert (K)

500,00

4480 1925-1960 (ca.), meist DR, Partie von ca. 90 Belegen mit
Posthilfstellenstempeln, dabei einiges an Norddeutschland, z.B.
Kirchwärder-Howe. Die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (K)

150,00

4481 1903-1944, bunter Posten von ca. 100 Belegen, dabei viel Post nach
Finnland, die Erhaltung ist unterschiedlich. (K)

70,00

4482 1928-1930, 62 komplette Seiten eines Einlieferungsbuches, alles
frankiert mit etlichen 100 Werten aus Mi. Nr. 410-18 (A)

270,00

5603 1875-1902, attraktiver Hortungsbestand von meist ausgewählt
sauber gestempelten Briefstücken im neuwertigen Safe-Ringbinder
inkl. Schuber, dabei etliche bessere BPP-geprüfte Farben,
interesannte Abstempelungen, sowie weitere Besonderheiten,
FUNDGRUBE für den Spezialisten ! (A)

600,00

Deutsches Reich - Markenheftchenbogen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4530 1933-39, vier postfrische MHB mit kleinen Einschränkungen: MHB
42-45. Dazu ein halber Bogen MHB 32 und eine Steckkarte mit vier
Einheiten aus dem Bereich der Hauptnummern, Mi. ca. 5000,-- (M)

300,00

Deutsches Reich - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4582 MASCHINENWERBESTEMPEL: 1933-43, saubere Sammlung von
ca. 100 Briefen, Karten und Ganzsachen im Album (A)

220,00
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Deutsches Reich - Bahnpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4583 Die Serien I bis X der Briefmarkensammler-Gemeinschaft
im Bundesbahn-Sozialwerk, jeweils 100 mal komplett.
Enthalten sind viele Nachdrucke historischer Eisenbahn- bzw.
Bahnhofsansichtskarten. Insgesamt sind 12.000 Karten enthalten.
(K)

90,00

Deutsche Auslandspostämter + Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4585 1892-1913 (ca.), D.P.CHINA bis TOGO, unberührte, meist
gestempelte Sammlung auf alten Borek-Seiten mit etlichen
Querformaten und Schrägaufdrucken. Dabei alles, was Spaß
macht: schöne Briefstücke, bessere Stempelabdrucke, Farben,
sowie Vor- und Mitläufer. (M)

500,00

4586 1884-1913, kleine Partie bessere Werte / Besonderheiten, teils
gepr. BPP in etwas unterschiedlicher Erhaltung, dabei der bessere
Wanderstempel OTJIHAVERA von DSW. (T)

200,00

4587 1889-1917, ungebrauchte/gestempelte Partie von 18 Werten, dabei
Aufdruckwerte wie DP Türkei Mi. Nr. 9 I, Marschall-Insl. 1 II sowie
Querformate (T)

160,00

4588 1900-1920 (ca.), DR, Kolonien und Gebiete, Lot in drei kleinen
Steckbüchern mit ein paar Querformaten, die Erhaltung ist recht
unterschiedlich. (K)

80,00

4589 1905/1917, auf losen Albumblättern aufgezogene Sammlung von
36 verschiedenen Ganzsachenkarten 5 Pfg. bzw. 10 Pfg., teils mit
Antwort, ansehen. (M)

70,00

Deutsche Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4590 Deutsch Ost- und Deutsch Südwestafrika -- zwei Sammlungsteile
mit guten kompletten Ausgaben, darunter sind DOA 1/10
gestempelt, 11/21 mit 20 und 21 gestempelt, 30/39 ungebraucht
sowie DSWA mit I und II ungebraucht, 9 ungebraucht, 11/23 mit 22
und 23 ungebraucht, 24/32 ungebraucht. (M)

400,00

4591 Restsammlung ungebraucht und gestempelt mit besseren
Abschnitten Marshall-Inseln und Marianen (beide mit den
Michelnummern 1 II/6II) u.a.m. Michelwert für billigste Typen und
Stempel über 2.500,- €. (M)

200,00

4592 1899, sauber postfrische Partie von fünf Zwischenstegpaaren
verschiedener Kolonien, dabei eines mit rechtem Seitenrand. (T)

150,00

4593 1919, je 80 x 3 Pf. mit Wz. von DNG, Karolinen, Marianen, Samoa,
tadellos postfrisch. Mi.800,- (M)

90,00
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Deutsche Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4594 1913-1919, Marshall-Inseln, Samoa, Togo, kleine Partie von 5
Marken/Einheiten mit HAN, Mi. ca. 350,- Euro. (T)

90,00

4595 1900 Partie von über 70 Karten Ganzsachen und Briefen aus den
deutschen Kolonien oder mit Kolonialbezug. Der Inhalt ist zum Teil
noch vorhanden und auch geschichtlich interessant. (K)

200,00

Dänisch-Westindien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

356 1898, 1 Cent auf 2 Cents-Ganzsache als schöne Bedarfs-Frankatur
von ”St. Thomas” am 23.1.1889 nach Deutschland. 1898, 1c.
uprating a 2c. stationery card, commercially used from St.Thomas
23.1.1889 to Germany.

120,00

357 1902, Diagonal bisected 4 C blue/ocre on envelope with date of first
day(!) of bisected-stamps usage, sent locally in ”ST.THOMAS 20/1
1903”

240,00

358 1906, stationery double card 10 Bit, question card with mute 4-
ring cancel sent from Christiansted via ”ST.THOMAS 28 2 1906”
to Hobro with arrival 20.3.1903, answer card address written but
unused, minor toned on bottom.

70,00

4044 1856/1915; die Sammlung beginnt mit Mi.Nr. 1 b ungebraucht
und gestempelt, dto. Mi.Nr. 2, 3 gestempelt, 4 ungebraucht,
5/8 ungebraucht und gestempelt, 10/13, 14 I ungebraucht, 15
ungebraucht und gestempelt, 35/37, 41/48 und andere mehr. (M)

500,00

Deutsche Besetzung I. WK

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4606 1915-1923 (ca.), inkl. Abstimmungsgebiete und Eupen/Malemdy
- meist gestempelte Sammlung im alten Klemmbinder, sicherlich
einiges zu entdecken. (A)

150,00

4607 1919 Sammlung Briefstücke Waffenstillstandskommission und
Deutsche Friedensdelegation. Als Zugabe der Feldpoststempel
des großen Hauptquartiers querbeet auf den damals im Umlauf
befindlichen Marken. (M)

100,00

4608 1914-18, gestempelter Lagerbestand meist per fünf pro Sorte mit
einer Fülle kompletter Sätze, dabei auch Farben und Briefstücke,
Polen mit etwas Stadtpost und Rumänien inklusive Portomarken
und ”9. Armee”. Der Katalogwert wurde seitenweise errechnet und
ist sehr hoch! (A)

650,00

4609 1916-1918 Partie Briefe in zwei blauen Ordnern, dabei der
Hauptwert beim Generalgovernement Warschau. Zusätzlich noch
einige wenige Belege der Saar. (A2)

300,00
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Deutsche Abstimmungsgebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4634 1920, ungebrauchter Lagerbestand der Gebiete Allenstein,
Marienwerder, Oberschlesien und Schleswig meist per fünf pro
Sorte, ”Schleswig 1. Zone” nur postfrisch und bis dreimal pro
Ausgabe, sehr hoher Katalogwert (M)

450,00

Deutsche Besetzung II. WK

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4657 1939-1944, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung
in 2 Vordruckalben mit je einem gut ausgebautem Teil Böhmen und
Mähren und Generalgouvernement, wobei die meisten Werte dieser
Gebiete mehrfach gesammelt worden sind. Zusätzlich sind noch 2
Einsteckbücher mit diversen Dubletten enthalten. (K)

200,00

4658 1939-1944, postfrische und ungebrauchte Sammlung
auf Vordruckseiten mit u.a. Böhmen und Mähren,
Generalgouvernement und Estland. (M)

90,00

4659 1939-45, gestempelter Lagerbestand der Gebiete Elsass,
Generalgouvernement, Lothringen, Luxemburg, Ostland und
Ukraine im Steckbuch, meist fünfmal pro Sorte, Mi. ca. 3.200,- Euro
(A)

450,00

4660 1938-44, kleines Brieflot inkl. einiger Sudetenland-
Befreiungsstempel, Sonderstempel und Bedarfspost (36 Stück) (T)

80,00

Dt. Besetzung II WK - Elsass

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4665 1940/44, umfangreiche Stempelsammlung von 234 Umschlägen
und Karten sowie einigen nicht gezählten Briefstücken mit
alten französischen Stempeln, provisor. Gummistempeln, neuen
deutschen Normstempeln, Sonder-, Bahnpost- und Absender-
Freistempeln. Enthalten sind viele Behörden- und Firmenbriefe,
einige Einschreiben, GA sowie 4 Bildpostkarten von elsäss. Orten.
Der Katalogwert nach SPAL betrug 1986 (letzte Erfassung) 24.660
ffrs = 3600 €. (S)

280,00

Deutsche Besetzung II. WK - Kanalinseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4667 1940, ansprechendes Lot Jersey und Guernsey, dazu zwei
Halbierungen auf Karten. Mi. ca. 300,- Euro. (T)

50,00
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Dt. Besetzung II WK - Lothringen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4669 1940/44, umfangreiche Stempelsammlung von 225 Belegen
und Briefstücken. Enthalten sind alte französische Stempel,
provisorische Gummistempel, einige deutsche Normstempel sowie
sechs Einschreiben mit teils provisorischen R-Zetteln. Über die
Hälfte der Sammlung besteht aus Behörden- und Geschäftspost;
die üblicherweise stark vertretenen philatel. Belege sind hier in der
Minderzahl. Empfehlenswertes Objekt mit großer Breite. (S)

500,00

4670 1940/41, 3 Pf. Hindenburg Aufdruck mit Aufdruckfehler
”Lothringon” (I) auf Drucksache mit Notstempel ”Litzingen” sowie 5,
6, 3 x 12, 25 und 30 Pf. lose gestempelt, jeweils mit Aufdruckfehler
”Lothringcn” (II), Mi. 590 € (T)

90,00

Deutschland nach 1945

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4689 1949-1958, Bund, Berlin DDR ein jahrzehntelang unberührter
Nachlass aus Privathand. DDR bis auf Bl 7 postfrisch ohne Blocks,
ansonsten alles komplett sauber postfrisch u. gestempelt, einiges
sogar doppelt sowie auch ETB Alt-Berlin inkl. Großer Kurfürst (A3)

3.000,00

4690 1945-90 (ca.), postfrische/ungebrauchte/gestempelte Partie
auf fertig vorbereiteten Verkufskärtchen. Dabei Zonen,
Zusammendrucke, Herzstück aus großem Weihnachtsblock gepr.,
Bizone Mi. Nr. 35 mit Befund BPP, eine Partie SBZ-
Bezirkshandstempel als Fundgrube und etwas Ausland. (M)

650,00

4691 1945-72 (ca.), jahrzehntelang unberührter Posten Bogen/-teile ganz
überwiegend aus dem Bereich der Zonenausgaben aber auch
drei MHB in Originalrollen der Versandstelle. Fundgrube für den
Spezialsammler! (K)

500,00

4692 1960-2014, postfrische und gestempelte Partie von etlichen
Markenheftchen von Bund, Berlin und DDR. Enthalten sind u.a.
viel postgültige Nominale, diverse Untertypen und einige private
Markenheftchen. (A3)

200,00

4693 1945-1959, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand
in 3 Vordruckalben mit jeweils mehreren Teilsammlungen von
Kontrollrat, Französischer Zone, Bizone, Neusaar und SBZ. (K)

200,00

4694 1945-1990, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand
in 21 Alben mit Teilsammlungen von u.a. Kontrollrat, Bizone,
Neusaar, Bund, Berlin und DDR sowie diverse Dubletten der selben
Gebiete. (K2)

150,00

4695 1945-2001, Nachlass in 7 Alben mit u.a. Teilsammlungen von Bund,
Berlin und DDR, postfrischen Bogen und Bogenteilen von Kontrollrat
und SBZ, einem gestempeltem Berlin-Lager auf Stecktafeln und
diversen DDR-Dubletten. (K)

100,00
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Deutschland nach 1945

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4696 1945-1986, Nachlass in 10 Alben mit Teilsammlungen der
Besatzungszonen, von Bund, Berlin und DDR sowie postfrischen
Bund/Berlin-Dubletten mit Blöcken. (K)

100,00

4697 1951-2014, Partie von etwa 6.400 Belegen von Bund, Berlin
und DDR in 88 Alben mit u.a. Bedarf, FDC, Ganzsachen,
Maximumkarten, Messebriefen und Sonderbelegen. (K7)

300,00

4698 1945 Sammlung von über 40 Belegen mit Nachkriegszensuren aus
allen Gebieten, etliches Französische Zone. Vielfältiges Lot auf
Englisch beschrifteten Seiten. (A)

300,00

4699 1960-2008, Partie von etwa 1.300 Belegen von Bund und DDR
in 11 Alben mit u.a. Einschreiben, Cachet-Nebenstempeln der
Bundeswehr-Luftwaffe, FDC, Flugpost und Sonderbelegen. (K)

60,00

DDR - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4752 1963-90, interessante Sammlung von ca. 120 Belegen in
überwiegend guter Erhaltung, dabei schöner Teil Behördenpost ab
1949, ZKD mit VD 2 (Mi. 500,--) bzw. zweimal ZU 1 (Mi. je 150,--),
Vertrauliche Verschlusssache usw. (A)

350,00

DDR - Dienstmarken A (Verwaltungspost B)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4753 1954-60, gestempelte Spezialsammlung Zirkelmarken in
überwiegend guter Erhaltung auf Blankoblättern, dabei Typen,
Wasserzeichenvarianten, Plattenfehler und Druckzufälligkeiten
(auch nach dem alten Handbuch von Gerhardt), ca. 36 Belege sowie
ein schöner Teil ”Verwaltungspost A” mit u.a. Mi. Nr. 5, 9 und 13 und
ganz viel mit Bedarfsstempel, Mi. über 2000,-- nur für den Markenteil
(M)

270,00

DDR - Dienstmarken B (Verwaltungspost A / Zentraler Kurierdienst)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4754 1958-59, gestempelte Spezialsammlung Billetstreifen mit ca. 200
Werten in überwiegend guter Erhaltung auf Blankoblättern, dabei
viele Kennbuchstaben, die gesuchten Mi. Nr. 26 und 28, Briefstücke
und im Anhang auch 15 frankierte Belege (M)

270,00
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DDR - Dienstmarken D (Vertrauliche Dienstsachen)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4755 1965-66, gestempelte Spezialsammlung Vertrauliche Dienstsache
und Zustellungsurkunde in überwiegend guter Erhaltung auf
Blankoblättern, dabei u.a. viermal VD 2, VD 3 x II und DV, ZU 1 usw.,
Mi. ca. 2800,-- (M)

270,00

Dänemark

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

457 1851-1915, schöne, gestempelte Partie ab der Nr. 1 (diese in zwei
Farben) in meist ordentlicher Erhaltung mit meist besseren Werten,
dazu etwas Dänisch Westindien sowie ein paar frühe Island-Marken,
Mi. über 2.500,- Euro.

250,00

458 1852 British Incoming mail: printed matter ”Markedsberetning fra
Frazer & Co” with red ”NEWSPAPER ONE PENNY” sent from
”NEWCASTLE-ON-TYNE MR 1 1852” via ”KDOPA HAMBURG 5/3”
to Hadsund, fresh and superb quality!

240,00

459 1852, Dänemark Nr. 2 auf kleinem Briefstück, Mi. 1.000,- Euro. 250,00

460 1852, 2 Rigs-Bank-Skilling, Thiele print plate II (Unterdr. Buchdruck),
fresh quality with superb margins all around tied by numeral ”1” on
folded entire letter (forwarded from Rio de Janeireo, Brasil) sent
locally in Kobenhavn and delivered by footpost with blue oval ”F: 9/1
55 P:”, cert. Lasse Nielsen (2003)

1.000,00

461 1854, 4 Sk. maroon-brown (kastanienbraun), wide margins, plate III
tied by numerals ”16” on very fine letter sent from ”FLENSBURG
1/11 1854” to Boyense, cert. L. Nielsen and A. Möller

120,00

462 1854, Dotted Spandrels 16 Sk.grey-violet (2 ex.) and 4 Sk. red-
brown, all with wide margins tied by numeral, a 36 Sk. franking on
beautifull folded letter (small faults on bottom) with cds ”DAMPSKIP
POST SPED 10 1 1860” sent via Aarhus and ”HAMBURG PAID JAN
21 1860” to London with arrival ”LONDON PAID JA 23 60” (both red
cds), cert. Lasse Nielsen.

250,00

463 1858, Entire letter with strip of four of 4 Sk. brown (fresh color
and wide margins all around), each stamp tied by numeral ”1” and
beneath cds ”KOBENHAVN 13/9 (1859)” sent via ”HELSINGBORG
16 9” to Fredriksburg, Sweden.

180,00

464 12.1.1860,2x 3 Sk Wappen violett als waagerechtes Paar auf Brief
aus Hørsholm m. Nr-o 25 nach Hamburg, rs. Transit- u.Ak-o, min.
Aktenbugspur, selten

130,00

465 1864, 4 Sk. red and 8 Sk. yellow-brown on fresh money-letter sent
from ”KJOBENHAVN 14/7 1869” Fredensbourg with arrival on back,
cert. Lasse Nielsen

170,00
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Dänemark

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

466 1864, Large Oval Issue 16 Sk. greenish dark-grey, perf. 13:12½,
2 Sk., 5th print (round corner) and 3 Sk. 2th print, all tied by
numeral ”1”, a fresh 21 Sk. franking on beautifull cover with blue cds
”KJOBENHAVN 20 6 (1869)” sent via ”NEW YORK PAID ALL JUL ..
69” to California, USA, cert. Lasse Nielsen.

400,00

467 1870, 3 S grey/lilac and 16 S grey/green, both normal frame and tied
by numeral ”1” on insured-letter sent locally in ”KOBENHAVN 25 5”
with violet label ”Fra Kbh. Pakketp.” and blue boxed ”Talt”, b/s one
seal missing, otherwise VF and fresh.

170,00

468 1875, 50 Ö brown/red lilac (inverted frame), 3 Ö dull blue/gray, 16
Ö grey/brown, and 20 Ö grey/red, inverted frame, tied by mute 2-
circle cancel on fine parcel-letter (few stains and minor transporting /
opening marks) sent from ”KOBENHAVN 19 2 81” to Berlin with
boxed ”Aus (über) Dänemark via Hamburg 2 Porto von Woyens”,
violet parcel-label and arrival 6.3.81 on back.

200,00

469 1875, Illustrated envelope ”Severin & Andreas Jensen Hotel du
Nord, Moblering og Decoration af Bolgier” on back, bearing a 16 Ö
grey/brown, normal frame, tied by mute 2-circle cancel on suberb
parcel-letter sent from ”KJOBENHAVN 16 10” to Kallundborg with
parcel-label and arrival on back.

170,00

470 1904, ”4 ÖRE” on 8 Ö with watermark ”new crown” in block of ten
on registered letter sent from Aarhus to Kjobenhavn with arrival
26.11.28 on back (valid until 1927)

90,00

471 1924-73, JUL-Marken, acht Belege aus 1924, 1931, 1934, 1936,
1943, 1953-54, 1973, dabei 1x Zensurbrief in die Schweiz (T)

80,00

472 1925/1929, Flugpostausgabe kompletter Satz postfrisch (10 bis 25
Öre etwas getönter Gummi), Mi. € 530,-- (Facit 213/17, sek. 6.000,--)

80,00

473 1933 (15.5.), registered airmail cover bearing airmail stamps 15
Öre violet and 50 Öre grey used from Kopenhagen to Berlin/
Germany with red airmail marking 'MIT LUFTPOST BEFÖRDERT /
LUFTPOSTAMT BERLIN C2' on front and arrival pmks. on reverse
(16.5.), attractive cover

100,00

474 1943 bzw. 1945, drei frankierte Belege nach Schweden mit Zensur
und L2 ”Forsinket paa Grund at / manglende Afsenderangivelse”,
gute/sehr gute Erhaltung

100,00

4966 1851-1994, sehr gepflegte, überkomplette Sammlung DÄNEMARK,
anfangs gestempelt, mit vollrandiger Nr. 2, ab 1963 dann postfrisch
im KABE-Vordruckalbum mit ein paar attraktven Briefen der ersten
Ausgaben. (A)

1.250,00

4967 1874-1997, SAFE-Beba-Münzbox mit Sammlung Dänemark 1 Öre
bis 20 Kronen mit wenigen Lücken. Die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (K)

400,00
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Dänemark

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4968 1875-1999, gepflegte, sauber rundgestempelte, bis auf zehn
Marken komplette Teilsammlung DÄNEMARK im seht gut
erhaltenen Leuchtturm-Klemmbinder auf selbstgestalteten Seiten,
dabei auch etliche Markenheftchen, im Anhang Dienst- und
Portomarken, Mi. 5.000,- Euro. (A)

350,00

4969 1851-1962, recht vollständige, sehr gepflegte, spezialisierte
Sammlung inkl. Dienst-, Postfähre-, Porto- und
Verrechnungsmarken in leicht unterschiedlicher Erhaltung. (A)

220,00

4970 1851-2012, sehr gepflegte Sammlung im dicken Steckbuch,
mit interessantem Anfangsteil und auch diversen postgültigen
Blockausgaben und Marken. Die Erhaltung ist in den frühen Jahren
unterschiedlich, später meist gut. (A)

200,00

4971 1855-1955 (ca.) Partie mit vielen frühen Ausgaben auf Stecktafeln
in unterschiedlicher Erhaltung, dabei aber auch ein paar bessere
Werte in guter Qualität. (T)

250,00

4972 1851-1904, ungebrauchte und gestempelte Klassikpartie mit u.a.
frühen guten Werten wie z.B. Michel-Nr. 1 gestempelt (7 Stück),
besseren Ziffernwerten und Dienstmarken. (M)

200,00

4973 Postfrische Partie der Jahresmappen mit 1978 und allen von 1981
bis 2002. Hoher Nominalwert. (K)

200,00

Deutsches Reich - Brustschild

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2262 1872, ”¼ Gr. kleiner Schild im Format L15” als farbfrische EF mit
erhabener Prägung und guter Zähnung sowie zweimal FZL auf
Behörden-Faltbriefhülle in sehr guter Erhaltung, Mi. 750,-- +

160,00

2263 1872, ”¼ Gr. kleiner Schild”, farbfrischer Wert mit erhabener
Prägung und sehr guter Zentrierung als portorichtige EF auf
Orts-Faltbriefhülle BRAUNSCHWEIG 27 DEC 1872 in sehr guter
Erhaltung, Mi. 750,--

160,00

2264 1872, ”¼ und ½ Gr. kleiner Schild” als portorichtige MiF auf
Geschäfts-Drucksache von HAMBURG 11 7 72 nach Bordeaux.
Ein waag. Faltbug betrifft auch leicht die ¼ Gr., ansonsten ist die
Frankatur frabfrisch, sehr gut geprägt und gut gezähnt, Mi. 900,--

180,00

2265 1872, 1/3 Groschen grün sehr farbfrisches Exemplar mit voller
Originalgummierung. Zähnung unten rechts etwas unregelmäßig,
sonst weit überdurchschnittliches Stück.

150,00

2266 1872, ”1/3 Gr. kleiner Schild” als seltene EF auf Ortsbrief
HANNOVER 11 8 72, die Frankatur mit erhabener Prägung, der
Beleg rs. mit fehlender Briefklappe, Mi. 400,--

90,00
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Deutsches Reich - Brustschild

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2267 1872, ”1/3 Gr. kleiner Schild”, drei farbfrische Werte als portorichtige
MeF auf Faltbrief bis 15 Gr. von COELN 19 4 72 nach Nürnberg
in guter Erhaltung, ein Eckzahn rund, sonst gute Zähnung und
Prägung, Mi. 300,--

70,00

2268 1872, 1 Gr. kleiner Schild EF auf Damenbrief mit handschr.
Entwertung ”Metz Bahnhof 30.1.1872” nach Rossla, Bahnpost- und
Ank.stpl. 31.1. rücks.

220,00

2269 1872, ”1 Gr. kleiner und großer Schild” als portorichtige MeF gleicher
Portostufen von CHURSDORF 30 ? 72 nach Neustadt/Orla in guter
Bedarfserhaltung.

130,00

2270 1872, ”2 Gr. kleiner Schild und 10 Gr. Innendienst”, je zwei
farbfrische Werte als portorichtige MiF auf Wertbrief über 1000
Thaler von COETHEN 22 10 72 nach Gießen in guter Erhaltung,
leichte Altersspuren

220,00

2271 1872, 2 Gr. kleiner Schild EF auf Brief K2 MÜHLHAUSEN nach
Rouen, entsprechend in Frankreich nachtaxiert ”25”, gute Erhaltung.

60,00

2272 1872, fünf sauber gest. Werte je mit KB Sommer BPP ”einwandfrei”,
Mi. Nr. 6, 21a, 23a und 25-26.

50,00

2273 1872, Kabinett-Dreierstreifen der 1 Kreuzer kleiner Schild
auf kleinem Briefstück mit zweimal glasklar aufgesetztem
nachverwendeten Baden-K2 RADOLFZELL, Mi. 280,- Euro.

70,00

2274 1872, ”1 Kr. kleiner Schild”, waag. Paar und Einzelwert als
portorichtige MeF auf Brief bis 15 Gr. von MANNHEIM 12 JAN (72)
nach Frankfurt/M. Die Frankatur leichte Randklebung und dadurch
ein Eckzahn rund, sonst farbfrisch, gut gezähnt und geprägt, Mi.
350,--

90,00

2275 1872, ”1 und 2 Kr. kleiner Schild”, zwei gut erhaltene Werte als
portorichtige MiF auf Brief von MAINZ 13 1 nach Frankfurt/M.
Die Frankatur war gelöst und ist replaziert, der Umschlag etwas
gereinigt, FB Hennies BPP, Mi. 570,--

90,00

2276 1872, Luxusbriefstück der 2 Kreuzer kleiner Schild mit glasklarem
komplettem Stempelabdruck des nachverwendeten Baden-K1
BIRKENDORF, Mi. 400,- Euro.

100,00

2277 1872, ”2 Kr. kleiner Schild und 9 Kr. großer Schild” als portorichtige
MiF auf austaxiertem (Rötel ”11”) Paketbegleiter von MAINZ 8/12
73 nach Biedenkopf in guter Erhaltung. Die Frankatur farbfrisch
und erhaben geprägt, gut gezähnt, die 2 Kr. im Format L16 vom
Unterrand mit weißen Zähnen, im Prägefeld gering ”Stempelfett”,
gepr. mit Befund Hennies BPP, Mi. 1150,--

220,00

2278 1872, 3 Kreuzer karmin 2 Exemplare einzeln entwertet mit K1
OFFENBACH als MeF auf Brief nach Belfort/Frankreich, die re.
Mke. hat einen Eckzahnfehler, die li. ist einwandfrei, beide sind

130,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
farbfrisch und deutlich geprägt, handschriftliche Blaustiftvermerke
”boite Marchand” (Briefkasten) und ”Affranchisement insuffisant”,
aber keine Nachtaxe, vermutlich wurde der Brief in einem Militaria-
Briefpaket direkt befördert und nicht mit der franz. Post, rücks. blauer
Ra3 ”K:PR:FELD-POST-RELAIS. No. 26”

2279 1872-73, 3Kr und 7Kr kleiner und großer Schild, auf insgesamt
vier ausgesucht sauberen Briefen von ALSFELD, FRIEDBERG und
GIESSEN ST.P.E. (2), Mi. 390 Euro

100,00

2280 1872, ”7 Kr. kleiner Schild” als portorichtige EF auf Auslandsbrief
von FRANKFURT A. M. 30 4 72 nach Solothurn/Schweiz in guter
Erhaltung, Mi. 180,--

50,00

2281 1872, ”7 Kr. großer Schild und 2 Kr. kleiner Schild”, zwei farbfrische
und erhaben geprägte Werte als MiF auf Faltbriefhülle von
SONNEBERG nach Mailand in guter Erhaltung, Mi. 520,--

100,00

2282 1872, ”ENDINGEN” klare K1 auf 2 Kreuzer orange als EF auf Faltbf.
in den Landzustellbereich nach Forchheim und auf 1 Kr grün MiF
mit 2x 3 Kr karmin auf Faltbf. n. Riegel, beide Bfe. nicht ganz kpl.,
Mi ca. 1.000 €

150,00

2283 1872, ”¼ Gr. großer Schild”, zwei Werte in unterschiedlichen
Nuancen als portorichtige MeF auf Karte von GOTHA 7 11 (74) nach
Zwickau. Karte leichter Eckbug und rs. Klebespur, die Frankatur gut
geprägt und gezähnt, Mi. 500,--

100,00

2284 1872, ”¼ Gr. großer Schild” im waag. Paar als portorichtige MeF auf
Postkarte von CASSEL 29/12 nach Stuttgart in guter Erhaltung. Die
Frankatur farbfrisch mit guter Prägung und Normalzähnung, Mi. für
Paare auf Brief 550,--

90,00

2285 1872, ”¼ Gr. großer Schild”, senkr. Paar mit guter Prägung,
Zähnung und Zentrierung auf Drucksachen-Vorderseite von
HAMBURG nach Warschau, leichte Tönung und verklebter Einriß
im Briefbogen, Mi. für Paare 300,--

70,00

2286 1872, ”¼ und ½ Gr. großer Schild” als portorichtige MiF mit
HE-Stempel HAMBURG I. A. 6 DECBR 73 (Spalink 17-4) auf
kplt. PREIS-COURANT der Handelskammer zu Hamburg nach
Norwegen in guter Erhaltung. Die Frankatur sehr farbfrisch, mit sehr
guter Prägung und guter Zähnung, vom (nicht ganz kompletten)
Adressaufkleber auf die Drucksache übergehend und original
haftend. (M)

150,00

2287 1872, tiefe Nuance, Fotobefund Krug BPP ”echt und vorzüglich”, Mi.
180,- Euro

50,00

2288 1873 (ca.), Hamburg B N4 ohne Jahreszahl als Aufgabestempel
eines Streifbands mit Doppelfrankatur nach Tegernsee. 2/3
Groschenfrankaturen sind nicht leicht zu finden.

140,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2289 1874 (ca.), komplettes Unterrandstück auf Briefstück mit
nachverwendetem Hannover-K2 OTTERNDORF.

100,00

2290 1875 (1. Januar), Ersttag der Pfennigwährung. Taufrisches
Luxusbriefchen im Ortsverkehr portorichtig und sauber entwertet
Stadtpost (Dresden).

100,00

2291 1872, 1 Groschen gestempelt mit dem Plattenfehler ”Beule im
Kreis”. Attest Krug BPP ”Marke und Stempel sind echt. Sie ist im
kleinen Format L 15 und hat zudem den Prägefehler ”Ausgefallene
Prägung links in der Krone”. Die Marke ist farbfrisch, sehr gut
geprägt, gut gezähnt und in einwandfreier Erhaltung.”

240,00

2292 1873, 1 Groschen großer Schild als Zusatzfrankatur auf 1/2 Gr.
Ganzsachenkarte mit Hufeisenstempel LÜBECK nach Dänemark
zum moderierten Tarif.

550,00

2293 1872, ”1 und 2 Gr. großer Schild” als portorichtige MiF auf Auslands-
Faltbrief von DÜSSELDORF über Skt. Petersburg nach Jaerbstad/
Finnland in guter Erhaltung, die Frankatur farbfrisch mit guter
Prägung und Zähnung, seltene Destination

50,00

2294 1874, 1 und 5 Gr. großer Schild auf vollständiger Wert-Inlands-
Paketkarte K1 CAMENZ 30.9. nach Berlin, ungeknickte Erh.

450,00

2295 1872, sauber postfrischer Viererblock aus der linken unteren
Bogenecke, Fotoattest Krug BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. für vier
lose Marken bereits 400,- Euro.

150,00

2296 1872, ”2 ½ Gr. großer Schild” als portorichtige EF auf Brief von
BERLIN 29 1 73 nach Liverpool. Die Frankatur farbfrisch und gut
gezähnt, der Beleg kleine Randmängel, Mi. 280,--

70,00

2297 1873, sauberes Briefstück mit sauber zentrischem Stempelabdruck
des besseren großen Hufeisenstempels ELBERFELD, Spalink
12-5, Fotoattest Brugger BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 800,- +
Euro.

250,00

2298 1872, ”5 Gr. großer Schild”. zwei farbfrische Werte als portorichtige
MeF auf Wertbriefvorderseite von KEMPEN REG. BEZ. POSEN 5
10 72 nach Berlin in sehr guter Erhaltung, die Frankatur farbfrisch,
sehr gut gezähnt und gut geprägt, gepr. Kruschel und Hennies BPP

130,00

2299 1872, ”1 Kr. großer Schild”, waag. Paar und Einzelwert als
portorichtige MeF auf Faltbriefhülle bis 15 Gr. von EICHSTETTEN
21 JUL (74) nach Altbreisach. Die Frankatur außergewöhnlich
farbfrisch, erhaben geprägt und gut gezähnt, Mi. 220,--

70,00

2300 1872, ”1 Kr. grünlicholiv” als Dreierblock in ”Stuhlform” als
portorichtige MeF auf Brief bis 15 Gr. von DÜRRHEIM 29 12 74
nach Triburg. Der Beleg mit Patina, die teils auch die Einheit betrifft,
die obere Marke durch Randklebung normal gezähnt, sonst bestens

500,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
gezähnt und erhabene Prägung. Schöne Einheit in seltenerer
Anordnung, FB Sommer BPP, Mi. mind. 2600,--

2301 ”7 Kr. großer Schild” als postfriches waag. Paar mit einmal FZL,
farbfrische Einheit mit erhabener Prägung, sehr guter Zähnung und
guter Zentrierung, tadellos, Mi. ca. 440,-

70,00

2302 1872, ”9 Kr. großer Schild” als farbfrische EF mit sehr guter Prägung
und guter Zähnung auf Auslands-Faltbrief von FRANKFURT A. M.
25.11.73 nach London in guter Erhaltung, ein senkr. Faltbug, Mi.
850,--

180,00

2303 Mi. Nr. 28 gestempelt, ”18 Kr. großer Schild”, deutlich geprägter
Wert mit Normalzähnung und Teilen des Ra2 von Frankfurt a. M.
Das Exemplar in hellerer Nuance ockerbraun ist ohne Reparatur und
guter Bedarfserhaltung mit FB Sommer BPP, Mi. 2800,-

500,00

2304 1874, attraktives Briefstück mit zwei glasklaren Stempelabdrucken
des Ablöser-K1 GAILINGEN, etwas erhöht gepr. Brugger BPP, Mi.
600,- Euro.

100,00

4483 1872-1875, saubere Partie Brustschild-Briefstücke auf Albumseiten,
dabei nur schöne Stücke, Nachverwendungen, Hufeisen, Ablöser,
geprüfte Werte sowie eine Nr. 26 mit Fotobefund BPP. Sehr
empfehlenswertes Lot, Mi. ca. 2.000,- Euro. (M)

400,00

4484 1872-1875, kleines Lot Brustschilde mit einigen besseren Werten
wie Nr.28, diese jedoch mit Beanstandungen. Dabei Hufeisen- und
andere interessante Stempel, z.B. eine Nr. 21 aus 1875. (T)

250,00

4485 1872-74, interessante Sammlung von 57 Briefen und Karten
mit Einzel-, Mehrfach- und Buntfrankaturen. Auch eine
Mischfrankatur mit der Ausgabe ”Pfennige”. Dabei Zwei- und
Dreifarbenfrankaturen, Paare, Paketbegleitbriefe, Auslandspost,
Einschreiben und gute Frankaturen wie Mi.Nr. 12, unterschiedliche
Erhaltung, bitte ansehen (A)

900,00

4486 1872-75, Sammlung von 43 Briefen bzw. einigen wenigen
Briefvorderseiten bzw. Teilbriefen. Fast ausschließlich Bunt- bzw.
Mehrfachfrankaturen. Dabei gute Frankaturkombinationen wie
Mi.Nr. 1, zwei senkrechte Paare als MeF, Mi.Nr. 1, zwei Stück
zusammen mit Mi.Nr. 3 als Darstellung des ”1 Groschen” -
Portos, Mi.Nr. 2 waagerechter Dreierstreifen als MeF, Mi.Nr.
6 auf drei Briefen in Buntfrankatur mit jeweils verschiedenen
Zusatzfrankaturen, Mi.Nr. 15 und Mi.Nr. 16 jeweils als BF, Mi.Nr.
21 BF sowie zweimal Mi.Nr. 29 als BF mit unterschiedlicher ZuF.
Als Verwendungsformen diverse Paketbegleitbriefe, Einschreiben,
Wertbriefe und diverse Auslandspost; stark unterschiedliche
Erhaltung, bitte ansehen! (A)

750,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

475 1957 (ca.), PROBEDRUCK-Markenheftchen 5 Kr. mit zwei
Heftchenblättern mit hs. beschrifteten Leerfeldern u.a. 20 Stk. 10
(Öre) und 6 Stk. 30 (Öre), postfrisch und sehr selten, FA Nielsen
(2009)

80,00

Deutsches Reich - Pfennige

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2305 1876, ZIERBRIEF mit beidseitiger Prägung, frankiert mit 10 Pfge.
und entwertet K1 ”BRESLAU 1” nach Puditsch b. Prausnitz, schöner
Kabinettbeleg!

150,00

2306 1875/1879, REKLAMEUMSCHLAG der Firma F.C. Meinel in
Klingenthal/S. frankiert mit 10 Pfge. nach Gera 1878

80,00

2307 1875, ”10 Pfge. lilarot” vom Oberrand als portorichtige EF auf
Faltbriefhülle nach Schlochau in sehr guter Erhaltung

60,00

2308 1875, die seltene karminbraune Farbe in intensiver Nuance mit
nachverwendetem Hannover K2 FALLERSLEBEN auf sauberem
Briefstück mit Fotobefund Wiegand BPP ”echt und einwandfrei”, Mi.
200,- Euro.

60,00

2309 1880, Luxusstück dieser seltenen Farbe auf Briefstück mit
glasklarem Preußen-Ablöser-K1 BAUDACH und Prüfungsbefund
Zenker, Mi. 300,- Euro.

100,00

2310 1875, sauber postfrische Spätauflage der a-Farbe mit Fotoattest
Zenker BPP, Mi. 1.200,- Euro.

300,00

2311 1877, höchst attraktives Briefstück aus POMMERENSDORF bei
Stettin mit sowohl handschriftlicher Entwertung auf Nr. 37 a, als auch
glasklarem Stempelabdruck auf Nr. 33 und 34.

50,00

2312 1887, attraktives Briefstück mit tadellosem Viererblock der Nr. 37
c, sowie zwei weiteren zugeklebten Werten mit glasklarem K1
BREMEN 5, alle Marken sind jeweils tiefst gepr. Jäschke-Lantelme
BPP, Mi. 184,- Euro.

50,00

2313 1890, Luxus-Briefstück mit tadellosem waagerechten Paar der
d-Farbe mit zwei glasklaren Abdrucken des Gitterstempels
LUCKENWALDE, tiefst gepr. Zenker BPP, Mi. 180,- Euro.

50,00

2314 1890, sauber postfrisches Randstück mit Prüfungsmitteilung
Zenker, Mi. 300,- Euro.

80,00

2315 1900, sauber postfrisches Randstück mit Fotobefund Jäschke-
Lantelme BPP ”einwandfrei”, Mi. 400,- Euro.

100,00

2316 1877, ”50 Pfge. graugrün”, ungebrauchter Wert mit Originalgummi
und Normalzähnung, leichte Tönung, ein Stockpunkt, geringe Büge

200,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
und eine falzhelle Stelle, sonst keine Mängel, FA Jäschke-Lantelme
BPP, Mi. 2500,--

Dänemark - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

476 1909 (15.9.), commercial cover with mixed usage of official stamp
10öre red in combination with King Frederik 10öre carmine used
from LEMVIG to Hammel with arrival cds. (16.9.) and senders hs.
'Klosterhedens Skovdistrikt' on reverse, vertical bend at left side of
cover

80,00

Deutsches Reich - Pfennig

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2317 1888, sauber postfrischer kompletter Satz der Spätauflage, Mi. 260,-
Euro.

60,00

2318 1880, ”3 Pfg. Frühauflage mittelgrün”, tadellos postfrisch, gepr.
Gotw. Zenker BPP, Mi. 250,--

70,00

2319 1880, sauber postfrische Frühauflage, tiefst gepr. Wiegand BPP, Mi.
250,- Euro.

60,00

2320 1880, sauber postfrische Frühauflage, tief gepr. Zenker BPP, Mi.
300,- Euro.

80,00

2321 1888, sauber postfrisches Exemplar vom linken Bogenrand mit
Doppelformnummer 6, tiefst gepr. Zenker BPP.

250,00

2322 1888, sauber postfrisches Exemplar vom rechten Bogenrand mit
Doppelformnummer 3.

250,00

2323 1888, sauber postfrischer Viererblock vom linken Bogenrand mit
Doppelformnummer 6, Fotoattest Jäschke-Lantelme BPP ”echt und
fehlerfrei”.

250,00

2324 1887, sauber postfrischer senkrechter Viererstreifen aus der linken
oberen Bogenecke mit Zählermaß, Fotoattest Jäschke-Lantelme
BPP ”echt und fehlerfrei (Oberrand gering beschnitten mit kleiner
Fehlstelle)”.

100,00

2325 1888, drei sauber postfrische Einheiten, dabei ein Eckrand-
Viererblock, eine Bogenecke und ein Randviererblock, alle mit
Zählermaß, dabei einmal die seltene magentafarbene Variante.

100,00

2326 1888, drei sauber postfrische Bogenecken mit Paginiernummern. 250,00

2327 1884, sauber postfrisches Paar aus der linken unteren Bogenecke
mit dem seltenen Plattenfehler ”U in Deutsche verdickt und
verlängert”, beide Marken sind tiefst gepr. Jäschke-Lantelme BPP,
Mi. 340,- Euro.

90,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2328 1880-1886, kleine Partie farbgeprüfte Werte, dabei eine
Zwischenstegecke, sowie ein Zahnlochfehler (FZL), Mi. über 800,-
Euro.

200,00

2329 1880, sauber postfrischer Sechserblock der Frühauflage vom
rechten Bogenrand mit vier ! verbreiterten Formaten, alle Marken
sind tiefst gepr. Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 540,- + Euro.

140,00

2330 1880, sauber postfrischer Viererblock der Frühauflage vom rechten
Bogenrand mit zwei verbreiterten Formaten, alle Marken sind tiefst
gepr. Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 360,- + Euro.

100,00

2331 1880, sauber postfrischer Sechserblock der Frühauflage aus
der linken oberen Bogenecke mit den beiden angegebenen
Plattenfehlern auf Feld 1 und 3, alle Marken sind tiefst gepr.
Jäschke-Lantelme BPP, Mi. ca. 650,- Euro.

200,00

2332 1880, sauber postfrischer Viererblock der Frühauflage aus der
rechten unteren Bogenecke mit fetter Doppelformnummer ”1”.
Rarität für den Spezialsammler.

350,00

2333 1880, sauber postfrische Partie von neun Bogenrandstücken der
Frühauflage, dabei eine Bogenecke, die Marken sind teils BBP-
geprüft.

200,00

2334 1880, sauber postfrischer Zwischensteg-Viererblock vom linken
Bogenrand, alle Marken sind tiefst gepr. Jäschke-Lantelme BPP, Mi.
680,- Euro.

200,00

2335 1888, sauber postfrisches Paar vom rechten Bogenrand mit
Doppelformnummer 0, tiefst gepr. Zenker BPP.

250,00

2336 1888, sauber postfrischer senkrechter Achterblock aus der linken
unteren Bogenecke mit violettem Zählermaß.

100,00

2337 1880, sauber postfrischer Viererblock aus der linken oberen
Bogenecke, alle Marken sind tiefst gepr. Jäschke-Lantelme BPP,
Mi. 320,- Euro.

100,00

2338 1880, sauber postfrischer Viererblock aus der rechten unteren
Bogenecke, alle Marken tiefst gepr. Jäschke-Lantelme BPP, Mi.
320,- Euro.

100,00

2339 1880, sauber postfrischer Zwischensteg-Viererblock vom linken
Bogenrand, alle Marken sind tiefst gepr. Jäschke-Lantelme BPP, Mi.
600,- Euro.

180,00

2340 1886, sauber postfrischer Plattenfehler auf der frühen ab-Farbe,
tiefst gepr. Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 300,- Euro.

80,00

2341 1880, sauber postfrischer Viererblock aus der linken oberen
Bogenecke, die linken beiden Marken sind im schmalen C-Format,
alle Marken sind tiefst gepr. Wiegand BPP, Mi. ca. 400,- Euro.

120,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2342 1880, sauber postfrischer 20er-Block vom linken Bogenrand mit
allen Rändern und mittig zwei Zwischenstegpaaren, wobei sich
die linke Reihe im C-Format befindet, alle Werte sind tiefst gepr.
Wiegand BPP, Mi. über 2.000,- Euro. (M)

500,00

2343 1882, sauber postfrisches Exemplar, tiefst gepr. Wiegand BPP, Mi.
400,- Euro.

100,00

2344 1882, sauber postfrisches Exemplar, tiefst gepr. Wiegand BPP, Mi.
400,- Euro.

100,00

2345 1882, sauber postfrisches Exemplar mit Fotobefund Wiegand BPP
”echt und in guter Erhaltung”, Mi. 400,- Euro.

100,00

2346 1886, sauber postfrischer Viererblock aus der linken oberen
Bogenecke, alle Marken sind tiefst gepr. Jäschke-Lantelme BPP,
Mi. 680,- Euro.

200,00

2347 1886, sauber postfrischer Zwischensteg-Viererblock vom rechten
Bogenrand, alle Marken sind tiefst gepr. Jäschke-Lantelme BPP, Mi.
1.000,- Euro.

300,00

2348 1886, die gute ba-Farbe als luxoriöses Zwischenstegpaar, wobei
die obere Marke den Handbuch-Plattenfehler K5/2 ”mehrere weiße
Kratzer über und unter (PF)ENNIG” aufweist (Bogenfeld 48:58),
stammt aus einem aufgetrennten Bogen - dafür liegt eine Attest-
Kopie Petry BPP bei. Mi. 500,- + Euro. In dieser Kombination ein
besonderes Schmankerl.

120,00

2349 1888, sauber postfrisches Zwischenstegpaar, Mi. 300,- Euro 80,00

2350 1888, sauber postfrisches Exemplar mit anhängendem
Zwischensteg, Mi. 350,- + Euro.

100,00

2351 1888, sauber postfrisches Zwischenstegpaar mit Plattenfehler
”kleine Mittelspitze” oben, je tiefst gepr. Wiegand BPP, Mi. ca. 600,-
Euro.

150,00

2352 1888, kompletter, sauber postfrischer SPECIMEN-Satz, Mi. 1.000,-
Euro.

350,00

4487 1888, Partie postfrischer Einheiten der Spätauflage, dabei Eckrand-
Viererblöcke, Bogenecken und Randstücke, Mi. für die losen
Marken bereits über 1.300,- Euro. (M)

300,00

4488 1888, Spezialsammlung postfrische Plattenfehler der Pfennig-
Spätauflage teils in Einheiten, z.B. Eckrandviererblöcken, Mi. 950,-
+ Euro. (M)

250,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

477 1919/1920, König Christian X. vier Werte mit Aufdruck
'POSTFÆRGE', 50 Öre postfrisch ansonsten ungebraucht mit
Falzspur, Mi. € 895,-- für ** (Facit PF 1/2, 5 und 10, sek. 5.300,--)

100,00

478 1927/1930, Karavelle und König Christian X. fünf Werte mit Aufdruck
'POSTFÆRGE' dabei die 10 Kr. aus der rechten oberen Bogenecke
mit Pl.-Nr. 'No. 387 X', postfrisch, Mi. € 250,-- (Facit PF 9, 17 und
23/25, sek. 2.800,-)

60,00

Deutsches Reich - Krone / Adler

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2353 1889-1899, sauber postfrischer kompletter Satz, alle Werte sind
tiefst gepr. Zenker BPP, Mi. 420,- Euro.

100,00

2354 1889, sauber postfrisches waagerechtes Paar aus der rechten
oberen Bogenecke mit Teilen einer Paginiernummer, Mi. 800,-
Euro für zwei lose Exemplare. Die Marken stammen aus einem
aufgeteilten Halbbogen mit Randdruck 0.

1.800,00

2355 1889, sauber postfrischer senkrechter Achterblock mit Oberrand,
Michel für acht lose Marken 3.200,- Euro. Die Marken stammen aus
einem aufgeteilten Halbbogen mit Randdruck 0.

1.200,00

2356 1889, sauber postfrischer Fünferstreifen mit Eckrandstück,
komplettem linken Seitenrand und unten Zwischensteg, Mi. für
fünf lose Marken 2.000,- Euro. Die Marken stammen aus einem
aufgeteilten Halbbogen mit Randdruck 0.

800,00

2357 1889, sauber postfrisches Oberrandstück, Mi. 400,- Euro. Die Marke
stammt aus einem aufgeteilten Halbbogen mit Randdruck 0.

250,00

2358 1889, sauber postfrisches senkrechtes Paar, Mi. 800,- Euro. Die
Marken stammen aus einem aufgeteilten Halbbogen mit Randdruck
0.

200,00

2359 1889, sauber postfrisches rechtes Randstück, Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 400,- Euro. Die Marke
stammt aus einem aufgeteilten Halbbogen mit Randdruck 0.

150,00

2360 1889, sauber postfrisches rechtes Randstück, Mi. 400,- Euro. Die
Marke stammt aus einem aufgeteilten Halbbogen mit Randdruck 0.

120,00

2361 1889, sauber postfrisches Exemplar in heller Nuance mit
Fotobefund Zenker VÖB ”in feinster Erhaltung”, Mi. 400,- Euro.

100,00

2362 1889, sauber postfrisches Exemplar, ungeprüft mit Prüfgarantie. 100,00

2363 1889, sauber postfrisches Exemplar, Mi. 400,- Euro. Die Marke
stammt aus einem aufgeteilten Halbbogen mit Randdruck 0.

100,00

2364 1889-1899, sechs verschiedene Farben - alle postfrisch - die ca-
und cb-Farbe geprüft Wiegand BPP, Mi. 880,- Euro

220,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2365 1892-1899, fünf sauber postfrische Exemplare, teils mit
Bogenrändern, bis auf die b-Farbe sind alle Werte jeweils tiefst BPP-
geprüft. Mi. 480,- Euro.

120,00

2366 1892-1899, vier sauber postfrische Exemplare, teils vom
Bogenrand, bis auf die b-Farbe BBP-geprüft, Mi. 310,- Euro.

80,00

2367 1899, sauber postfrische Viererblock aus der linken oberen
Bogenecke mit Randdruck der Reichsdruckerei, Mi. für vier lose
Marken 400,- Euro.

120,00

2368 1899, zwei sauber postfrische Exemplare, die c-Farbe als
Zwischensteg-Ecke mit interessantem Randdruck, die cb-Farbe als
linke obere Bogenecke mit Zählermaß, Mi. 230,- Euro.

80,00

2369 1899, zwei sauber postfrische Paare, jeweils vom linken Bogenrand,
das cb-Paar ist tiefst gepr. Zenker BPP, Mi. 460,- Euro.

120,00

2370 1899, sauber postfrisches Exemplar mit Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 500,- Euro.

150,00

2371 1899, sauber postfrisches Exemplar mit Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 500,- Euro.

150,00

2372 1899, zwei sauber postfrische Exemplare je mit Plattenfehler I
”Bruch in der Bandrolle”, die d-Farbe mit Fotoattest Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. ca. 645 Euro.

180,00

2373 1889, sauber ungebrauchter Probedruck vom Oberrand mit
Fotobefund Zenker BPP, Mi. 280,- Euro.

100,00

2374 1891, sauber postfrisches Exemplar mit Fotoattest Zenker BPP ”in
feinster Erhaltung”, Mi. 800,- Euro.

200,00

2375 1890, sauber und zentrisch mit K1 PLAAZ, OPD Schwerin gest.
Wert, doppelt tiefst gepr. Zenker BPP, Mi. 300,- Euro.

60,00

2376 1890, starker Paketkartenabschnitt mit einem sauberen
Dreierstreifen der 47 aa sowie drei Paaren und einer einzelnen Nr.
50 ba (auf Abschnitt ”b” geprüft), gestempelt mit sauberem KOS
WESTERHÜSEN (ELBE), VÖB-Attest Zenker BPP ”einwandfrei”,
Mi. 582,- Euro.

150,00

2377 1890, DEUTSCH-AVRICOURT a 17 12 90, klarer Abschlag auf
komplettem Geschäfts-Faltbrief nach Strassbourg in sehr guter
Erhaltung. Dazu eine Karte mit Siegelmarke von Cassel sowie eine
Pfg.-Ganzsache mit Aufklebezettel ”Zurück an den Absender”.

100,00

2378 1890-1899, drei sauber postfrische Exemplare, dabei ein
Oberrandstück, alle Werte sind tiefst gepr. Zenker bzw. Wiegand,
Mi. 290,- Euro.

80,00

2379 1899, sauber postfrisches Unterrandstück, tiefst gepr. Zenker BPP,
Mi. 800,- Euro

200,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2380 1898, höchstattraktiver waagerechter Viererstreifen mit komplettem
Oberand, Mi. 680,- Euro.

170,00

2381 1889, ”25 Pfg. orange”, postfrischer Wert in tadelloser Erhaltung,
unsigniert, KB Jäschke-Lantelme BPP, Mi. 170,--

50,00

2382 1898, postfrischer Sechserblock mit unten links dem Plattenfehler ”I
oben gespalten”, Mi. 1.200,- Euro.

300,00

2383 1897-1902, zwei attraktive Briefstücke mit nachverwendeten
Altdeutschland-Stempeln, aptierter Sachsen-K2 CROTTENDORF
und Schleswig-Holstein-K2 PELLWORM.

70,00

2384 1898, zwei sauber postfrische Bogenecken, die ba-Farbe gepr.
Zenker BPP, Mi. 490,- Euro.

150,00

2385 1898, sauber postfrisches Exemplar, Fotobefund Jäschke-Lantelme
BPP, Mi. 320,- Euro.

80,00

2386 1889, sauber postfrisches Exemplar mit Prüfungsbefund Zenker ”in
feiner Erhaltung”, Mi. 1.000,- Euro.

250,00

2387 1889, Stempelabzug auf leicht beschnittenem Kleinbogen,
Fotoattest Jäschke-Lantelme ”echt und fehlerfrei”, wie hergestellt
ohne Gummierung.

400,00

2388 1889-1891, dreimal die a-Farbe aus verschiedenen Jahren, alle
Werte sind geprüft Wiegand bzw. Zenker BPP, Mi. 270,- Euro.

70,00

2389 1890, höchst attraktive Paketkarte mit Mischfrankatur eines
Zwischenstegpaares der Nr. 50 Dab, einer 37 d und einer 47 a - alles
bildseitig verklebt von Hamburg nach Wiborg in Finnland, Fotoattest
Wiegand BPP ”echt und bis auf kl. Schürfung einwandfrei” sowie
”bislang nur in wenigen Exemplaren bekannt”, entsprechend im
Michel nicht notiert.

600,00

2390 1899, sauber postfrischer SPECIMEN-Satz, kpl. mit Fotoattest
Jäschke-Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 800,- Euro.
Interessant: Nr. 49 als ba-Farbe.

250,00

2391 1900, der Plattenfehler ”Reighspost” im postfrischen
Randviererblock sowie der PF ”E in Reichs verlängert” im
Oberrandpaar, Mi. 320,- + Euro.

80,00

2392 1900, sauber postfrisches Exemplar mit Fotobefund Jäschke-
Lantelme BPP ”echt und fehlerfrei”, Mi. 250,- Euro.

60,00

2393 1900, sauber postfrisches Exemplar, Fotoattest Zenker VÖB ”in
feinster Erhaltung”, Mi. 280,- Euro.

70,00

2394 1900, 2 Pf. Krone/Adler mit Aufdruck ”Specimen”, tadellos
postfrisch, sign. Drahn, Kabinett (Mi. 280 €)

50,00

4489 1889-1900, sauber postfrischer Dublettenbestand mit ein paar
Besonderheiten wie Farben, Randstücken, Bogenecken, ein

750,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Zwischenstegpaar ist auch dabei. Die Erhaltung ist durchweg gut.
Mi. ca. 4.000,- Euro. (M)

4490 1894-97, neun frankierte Umschläge mit vollständigem Inhalt,
dieser je als dekorative Jugendstil-Glückwunschkarten (alle Color
und nur Verschiedene) in guter/sehr guter Erhaltung. Dazu zwei
Feldpostkarten Dt.-franz. Krieg 1870 in Bedarfserhaltung. (T)

70,00

Estland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

501 1920, Airmail 5 m. and 7 other postage stamps, tied by
cds. ”RAKVERE 12.IV.20.” to registered cover with handwritten
endorsement ”Per Flugpost über Helsingfors” - but not flown - to
Basel with arrival mark, part of address overwrite, otherwise fine,
certificate Mandrovski.

80,00

502 1922, Einschreibe-Brief aus Nümme nach Paris frankiert mit Eisflug
Marke und besserer Zusatzfrankatur.

90,00

503 1940, 3 S brownish-orange, 6 blue-green and 15 S dark blue, all in
block of four, mint never hinged

60,00

4978 1918-40, saubere Sammlung auf Falzlos-Text. (M) 220,00

4979 1918-1940, sehr gepflegte, meist sauber rundgest. Sammlung inkl.
Blockausgaben auf bis auf fünf Marken vollständig bestückten
Leuchtturm-Vordruckseiten in meist ordentlicher bis guter Erhaltung,
empfehlenswerte Sammlung ! (M)

150,00

En Gros

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3432 DEUTSCHES REICH 1922: Mi. Nr. 248 I je im kompletten
postfrischen Bogen mit HAN, insgesamt zehn Bogen in sehr guter
Erhaltung, Mi. nur für den PLF bereits 1500,-- (M)

100,00

3433 DEUTSCHES REICH: 1923, ”Rhein-Ruhr-Hilfe”, dreimal je auf
Briefstück, einmal Referenzprüfung INFLA Düntsch BPP, Mi. 450,--
(T)

50,00

3434 1935 Deutsches Reich Mi.Nr.588-97, ”Trachten”, 6 kl. Sätze,
tadellos **. Mi.1200,- (M)

180,00

3435 DEUTSCHES REICH: 1935, ”Heldengedenktag”, postfrische
Bogenteile zu je 40 Werten, mittig gefaltet und teils Haftstellen, es
verbleiben mindest. 32 tadellose Sätze, Mi. 600,-- (T)

60,00

3436 DEUTSCHES REICH: 1935, ”Bach, Händel, Schütz”, postfrische
Bogenteile zu je 40 Werten, Ränder teils Mängel, Mi. 1280,-- (T)

130,00
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En Gros

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3437 DEUTSCHES REICH: 1935, ”100 Jahre dt. Eisenbahn”, postfrische
Bogenteile zu je 40 Werten, mittig je gefaltet und teils Haftstellen, es
verbleiben mindest je 32 tadellose Werte = Mi. 4160,-- (T)

450,00

3438 DEUTSCHES REICH: 1935, ”Parteitag Nürnberg”, postfrische
Bogenteile zu je 50 Werten, teils zusammenhängend, es verbleiben
mindest 40 tadellose Sätze, die Originial-Bogentasche beiliegend,
Mi. 800,-- (T)

80,00

3439 DEUTSCHES REICH 1936: Mi. Nr. 609-16 und 634-42 je sechsmal
postfrisch komplett, Mi. 1320,-- (M)

180,00

3440 DEUTSCHES REICH: 1936-1937, die Blockausgaben DR Nr. 4 bis
11 jeweils fünfmal postfrisch in guter Erhaltung, Mi. 6.960,- Euro. (M)

1.500,00

3441 DEUTSCHES REICH: 1936-1937, die Blockausgaben Nr. 4-11
jeweils fünfmal sauber gest., meist mit Sonderstempeln, Mi. 2.600,-
Euro. (M)

500,00

3442 DEUTSCHES REICH:1936, Block 4 ”das braune Band”, 57 x
postfrisch im Steckbuch, meist gute Erhaltung, Mi. 1.824,- Euro. (M)

280,00

3443 DEUTSCHES REICH: 1938, ”Gautheater Saarpfalz”, postfrische
Bogenteile zu je 40 Werten, mittig gefaltet und da
zusammenhängend, es verbleiben je 30 tadellos postfrische Werte,
Mi. 780,-- (T)

80,00

3444 DEUTSCHES REICH: 1939, Mi. Nr. 698, zwanzig postfrische Werte,
tadellos, Mi. 1600,-- (T)

220,00

3445 Militärverwaltung in Rumänien: 1917, drei Sätze der Nrn.
1F-3F, teils mit Walzen und Platten-Oberrändern, dazu ein Satz
Vergleichsstücke, Mi. 1.700,- + Euro. (M)

250,00

3446 SAARLAND: 1947-1959, Mi.Nr. 208-448 sowie die Dienstmarken
Nr. 33-44 je fünfmal postfrisch kpl. jedoch ohne die Blockausgaben
in sehr guter Erhaltung, Mi. 7.400,- Euro. (A)

1.200,00

3447 ALLIIERTE BESETZUNG/BIZONE: 1945-1949, diverse bessere
Ausgaben jeweils fünfmal postfrisch, dabei Band und Netzaufdruck
(Kontrollrat II), Kölner Dom, Bauten beide Zähnungen, Helft Berlin,
Bl. 1 a, Goethe, Block 12 A & B sowie AM-Post alle Drucke. Sehr
sauberer Posten in durchweg ordentlicher Erhaltung. Mi. ca. 8.200,-
Euro. (M)

1.500,00

3448 ALLIIERTE BESETZUNG - Kontrollrat: Block 12 A-B je fünfmal mit
SST, tadellos, Mi. 2250,-- (T)

400,00

3449 SBZ: Mi. Nr. 6 A I, vierzig postfrische Werte mit Plattenfehler,
tadellos/Pracht, Mi. 2400,-- (T)

100,00

3450 SBZ: Mi. Nr. 11 x b, fünfzig sauber gestempelte Werte, ein Wert mit
Referenzprüfung Kramp BPP, Mi. 1500,-- (T)

130,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 205

En Gros

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3451 SBZ: Mi. Nr. 11 y, fünfzig sauber gestempelte Werte, einmal
Referenzprüfung Kramp BPP, Mi. 1750,-- (T)

160,00

3452 DDR: 1949-1953, aus Mi. Nr. 242-385 inkl. Bl. 7 fast alle Werte je
fünfmal meist rundgest., dabei viele Bedarfsstempel, sehr gepflegter
Posten in meist ordentlicher Erhaltung Mi. ca. 7.500,- Euro. (M)

1.000,00

3453 FRANZÖSISCHE ZONE: 1948-1949, die Wappenausgaben sowie
Baden, Rheinland-Pfalz und Württemberg - die 1.-3. Ausgabe
jeweils neun Mal zumeist gestempelt (lediglich zwei 8-Pfg.-Werte
aus Rheinland-Pfalz fehlen) in einem Abria-Klemmbinder. Mi. ca.
8.000,- Euro. (A)

1.000,00

3454 FRZ. ZONE - BADEN: Mi. Nr. 46 I, fünf Blankokarten je mit SST,
Mi. 425,-- + (T)

90,00

3455 BI-ZONE: 1948, 700 Jahre Kölner Dom, der 3-Pfg.-Wert als Abart
”ungezähnt” teils in Einheiten, teils mit Kurzbefund Schlegel BPP,
insgesamt 67 St., die Erhaltung ist recht unterschiedlich, Mi.
33.500,- Euro. (T)

1.000,00

3456 BUND 1997, Mi. Nr. 1962 L, fünf komplette postfrische Bogen
”Heine mit Runen” je verschnitten und dadurch mit durchgezähntem
Leerfeld (je zwei Werte), tadellos (M)

220,00

3457 JUGOSLAIEN Zwangszuschlag 1981, 43 kpl. 50er Bögen jeweils
mit der Abart ”verkleinertes Format der 1 Spalte”, tadellos postfrisch.
Mi. 30.000,- (M)

1.300,00

3458 LUXEMBURG: ”Europa 1957”, fünf postfrische Sätze, einmal als
Viererblocksatz, tadellos, Mi. 750,-- (T)

100,00

3459 NL-Antillen/CURACAO, 9 ungebrauchte Sätze 300 Jahre, gute
Qualität. Mi.2160,- (M)

420,00

Europa | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3494 1915-2015, Partie in diversen Kästen mit u.a. einer Fülle
von modernen Silbermedaillen zu diversen Themen wie
z.B. ”1.200 Jahre Deutsche Münze” und ”Höhepunkte der
Deutschen Geschichte”, etlichen modernen Kursmünzsätzen
diverser europäischer Staaten und einigen Briefmarken von
Deutschland. Der Hauptteil ist nach 1990. Sehr hoher Abopreis. (K2)

800,00

Ecuador - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

359 1897, 5 c. postal stationery envelope with overprint ”1897-1898” and
additonal franking overprint issue 5 c. green, used from ”QUITO

50,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
NOV.20.1897” with boxed ”TRANSITO” to Guayaquil, flap with small
faults on reverse

5389 1891/1899 (ca.), small group with seven used postal stat. postcards
and envelopes incl. different types and values, provisional and
uprated items, postmarks etc., attractive lot! (T)

90,00

Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4872 1920-90 (ca.), Sammlung Deutschland nach 45, dabeí Bund bis auf
letzte Jahre kpl. gestplt., Baltikum, Skandinavien. (A3)

1.000,00

4873 1900-1940 (ca.), hübsche Smmlung der nachklassischen Periode,
dabei gute Werte wie NL 10 Gld. orange Mi.Nr.66. (A)

600,00

4874 1920 - 1980 ca. : 8 gut gefüllte große Alben, meist Luxemburg,
Österreich, Polen usw.; interessanter Sammlernachlaß! (K)

350,00

4875 1860 Europa Sammlung im Steckbuch mit diversen besseren
Werten wie Norwegen Mi 1, Grossbritannien Queen Victoria, einige
nette Belege wie DR Mi 539 auf LP Brief nach Südamerika.
Insgesamt eine nette Partie bei der aber auch einige Fälschungen
sind. (A)

300,00

4876 1858-1948, Nachlass in 2 alten Schwaneberger-Alben und einem
Album mit selbstgestalteten Seiten. Enthalten ist u.a. Deutschland,
Großbritannien und Skandinavien. (K)

150,00

4877 1855-1940 (ca.), attraktiver Alt-Bestand in zwei Vordruckalben, dazu
noch eine Schachtel mit Tüten (bitte genau anschauen) - dabei
auch etliche Hermesköpfe sowie etwas Übersee, die Erhaltung ist
unterschiedlich, bitte unbedingt besichtigen. (K)

150,00

4878 1854-1939, alter, dicker Albia-Schraubbinder von 1939 mit
Vordrucktext EUROPA mit noch hunderten, wenn nicht mehr
Marken, sicherlich noch das ein oder andere zu finden. (A)

150,00

4879 1870-1970 (ca.), ungebrauchte und gestempelte Sammlung
in einem Klemmbinder und 3 alten Noltsch-Vordruckmappen.
Enthalten sind u.a. Kroatien, Polen, Slowakei, Tschechoslowakei,
Türkei und Ungarn. (A)

150,00

4880 1860 bis 1945 Schaubeck Album mit einigen interessanten Stücken.
Besser besetzt in den Osteuropäischen Gebieten. Vielleicht
Fundgrube. (A)

150,00

4881 1850-1985 (ca), gut gefülltes Vorlagebuch eines Flohmarkthändlers
mit reichhaltigem Inhalt teils ab den Anfangsausgaben - hier
erwähnenswert Alt-Frankreich, aber auch Alt-Griechenland, aber
auch etliches an modernem Material, z.B. zig Blockausgaben,
empfehlenswertes Lot, günstig gerufen. (A)

100,00
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Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4882 1860-1970, Sammlung diverser Länder, erwähnenswert v.a.
Jugoslawien (A)

90,00

4883 2001 (ab), Postfrische Sammlung der ersten Euro Marken, dabei
auch etliches an Nominale und auch Überseegebiete. In zwei
Lindner Vordrucken mit enormem Anschaffungspreis. (A2)

80,00

4884 1950-1969, Thematik Sammlung Europa, dabei viel Cept aber auch
Randausgaben, einiges gestempelt, vorwiegend postfrisch. (A)

70,00

4885 1850-1920 (ca.), Fälschungs- und Vergleichsmaterial aus dem
Nachlass der Briefmarkenhandlung E.Steiner, Wien, Vieles mit
Anmerkungen bzw. signiert, weit über 600 Stücke. (A)

300,00

4886 1993-2000, prachtvolle Sammlung der Blockausgaben Europas
in sechs neuwertigen, dicken Ringordnern mit ausgiebiger
Beschreibung jedes einzelnen Blocks, enthalten sind ca. 700
Blockausgaben, alle ** aus Abo. (K)

500,00

4887 1854-1996, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie in
14 Vordruckalben mit teils besseren Teilsammlungen von u.a.
Deutschem Reich, Deutscher Besetzung 2. Weltkrieg, Frankreich,
Niederlande, Österreich, Schweiz und Skandinavien. Der Hauptteil
ist in gestempelter Erhaltung. (K2)

500,00

4888 1935-65 (ca.), Lagerbestand postfrischer Marken im prallvollen
Steckbuch, auch bessere Stücke. (A)

480,00

4889 1850-1930 (ca.), diverse Teilsammlungen auf Blättern und im
Steckbuch, gut zum Ausschlachten. (K)

400,00

4890 1860-1970 Europa Dubletten mit etlichen mittleren Werten von den
Ländern Italien bis Spanien. Überall auch etliches an Nominale
dabei und immer wieder bessere Werte, Belege. (A3)

300,00

4891 1850-1987 (ca.), gehaltvoller Bestand in 10 Alben/Steckbüchern,
dabei viel verwertbares Material, die Erhaltung ist leicht
unterschiedlich. (K)

300,00

4892 1852-2000 (ca.), Europa-Bestand in drei Kartons, angefangen
mit einer alten dreibändigen Generalsammlung, dann eine
Spezialsammlung ”Euro-Vorläufer” in vier Bänden (neuwertig), zwei
dicke Ringordner nur Blockausgaben, sowie Ländersammlungen
von Vatikan, Portugal, San Marino, Russland & Sowjetunion
und Litauen, das alles in insgesamt 17 Alben/Steckbüchern, die
Erhaltung ist bei den älteren Ausgaben etwas unterschiedlich,
günstig gerufen. (K3)

300,00

4893 1853-2001, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie in
8 Vordruckalben mit Teilsammlungen von u.a. Deutschem Reich,
Saar, Deutscher Besetzung 2. Weltkrieg, Bund, Berlin, Dänemark,
Finnland und Luxemburg sowie zusätzlich ein Album mit Belegen.
Der Hauptteil ist in gestempelter Erhaltung. (K)

200,00
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Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4894 1870-2010 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 31 Einsteckbüchern mit u.a. Baltikum, Belgien,
Italien, Polen, Rumänien, Schweiz, Skandinavien, Sowjetunion und
Vatikan. Der Hauptteil ist in gestempelter Erhaltung. (K2)

200,00

4895 Karton mit Teilsammlungen und Dubletten von Österreich, Schweiz,
Vatikan und ”Europa Union”, eine Motivsammlung ”Weihnachten”
usw. (K)

180,00

4896 1860-1980 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 13 Alben mit Deutschland und vielen
verschiedenen Staaten aus Ost- und Westeuropa. (K)

150,00

4897 1850-2000 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 7 Alben mit u.a. Belgien, Frankreich,
Griechenland, Großbritannien, Niederlande und Sowjetunion.
Enthalten ist u.a. viel älteres bzw. klassisches Material. (K)

120,00

4898 1855-1900 (ca.), Lot Alteuropa nur frühe Ausgaben, dabei viel
Frankreich inkl. Kolonien, aber auch Rumänien, Luxemburg,
Belgien, Österreich, Ungarn, Spanien, Russland, Rumänien
und Schweiz. Sicherlich einiges zu finden, aber auch diverse
Fälschungen/Neudrucke enthalten. Die Erhaltung ist recht
unterschiedlich. (K)

100,00

4899 1900-2000 (ca.), bunter Karton Europa mit unerwartetem Inhalt, für
den kleinen Sortierspaß zwischendurch, Erhaltung unterschiedlich.
(K)

80,00

4900 1851-1960, Teilsammlungen A-F (innland), italien.Schreibweise, im
dicken Binder. Viel Gewicht für wenig Geld. (A)

60,00

4901 1960-2010 (ca.), überwiegend gestempelte Dublettenpartie in
diversen Kästen und Tüten mit einer Fülle von meist einfachem
Material von Deutschland und Westeuropa. (K)

30,00

4902 1860-1945 (ca.), Partie Briefe und Karten, mit u.a. Frankreich
und Italien gut vertreten, auch Zensurpost, Luftpost, Einschreiben,
Firmenreklame, etwas Übersee etc. (ca. 100+ Stück) (K)

200,00

4903 1915-1960 (ca.), Brief- und Kartenposten von einigen hundert Stück,
meist einfache Frankaturen, aber Vieles aus dem beliebten Zeitraum
bis 1950, darunter viel Luftpost, viele Zensuren; kaum Deutschland
dabei, viel Frankreich, Großbritannien, Schweiz sowie auch etwas
Übersee. Fundgrube! (K)

180,00

4904 1880-1960 (ca.), Partie von etwa 1.400 Belegen mit u.a.
Deutschland, Großbritannien, Italien, Niederlande und Österreich.
Der Hauptteil sind gebrauchte Ganzsachen. (K)

150,00

4905 1900-35 (ca.), Posten von ca. 130 Belegen, besonders CSSR,
Ungarn, Jugoslawien etc. aus der Umbruchzeit nach dem
1.Weltkrieg, unterschiedl. Erhaltung, bitte ansehen. (K)

150,00
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Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4906 1960-2000 (ca.), Partie von etwa 4.000 gebrauchten und
ungebrauchten Ganzsachen mit u.a. Belgien, Großbritannien,
Italien, Liechtenstein, Polen und Schweiz. Enthalten sind viele
Sonderkarten und etliche Werbezudrucke. (K2)

150,00

4907 1855-1943 (ca.), 34 bessere Belege, u.a. Firmenreklame,
Zensurpost, Propaganda, Viererblockfrankaturen Schweiz, plus ein
paar andere (T)

100,00

4908 FREISTEMPLER: 1928/1944, Partie von ca. 130 Belegen mit
zahlreichen R-Briefen, Eilboten, hohe Frankaturen, insges. über 80
Europa und über 40 Deutsches Reich, Fundgrube, ansehen! (A)

60,00

4909 1910-2010 (ca.), Partie von etwa 1.000 Belegen, darunter sehr viele
Ansichtskarten, etwas Deutsches Reich und etliche moderne Bund
Ganzsachen und Sonderstempelbelege. Der Hauptwert liegt nach
1960. (K)

70,00

4910 1960-1985 (ca.), kleiner Briefekarton mit noch ein paar hundert
Belegen, dabei viel Schweden und Tschechoslowakei in meist
ordentlicher Erhaltung. (K)

50,00

Europa - Ost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4911 1900-60, Balkan, saubere Lagerpartie mit Material diverser Länder.
(A)

500,00

4912 1860-1935, Teilsammlungen ost/südosteurop. Länder, u.a.
Russland und Türkei, in altem Kabe-Album. (A)

340,00

4913 1937-1991, überwiegend gestempelte Partie Blöcke und
Kleinbogen in 9 Einsteckbüchern mit u.a. Bulgarien, Polen,
Rumänien, Sowjetunion, Tschechoslowakei und Ungarn. (K)

100,00

4914 1880-1990 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 19 Alben mit u.a. Albanien, Polen, Rumänien,
Tschechoslowakei mit 2 Teilsammlungen und Ungarn. Der Hauptteil
ist in gestempelter Erhaltung. (K2)

200,00

4915 1870-1995 (ca.), Dublettenpartie postfrisch/ungebraucht gestempelt
in 11 Einsteckbüchern mit u. a. Baltikum, Rumänien, Sowjetunion,
Tschechoslowakei und Ungarn. Enthalten sind u. a. etliche
postfrische komplette Sätze, einige Blöcke und Kleinbogen. (K)

150,00

Europa - Süd

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4916 Italien, San Marino und Vatikan, postfrische/ungebrauchte/
gestempelte Sammlungen in überwiegend guter Erhaltung in drei
Viordruckalben. Der Hauptteil ab ca. 1910 mit besonders bei Italien

750,00
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Europa - Süd

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
einigen guten und kompletten Ausgaben wie Mi. 439-44, 479-87,
494-513, 547-59, 560-75, 576-90 usw. (A3)

4917 1850-2005 (ca.), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter
Dublettenbestand in 7 Einsteckbüchern mit u.a. Griechenland,
Italien, Portugal, San Marino, Spanien, Türkei und Vatikan.
Enthalten sind u.a. Klassik und einige mittlere Werte. (K)

170,00

Europa - West

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4918 1850-2000 (ca.), meist modernes Material - großer Stöberkarton mit
13 Steckbüchern und einem Ringalbum, stark vertreten Frankreich
ab den Anfangsausgaben mit sehr schönem, reichhaltigen
Material, Österreich ab 1867, aber auch Liechtenstein ab Anfang.
Gestempelte und ungestempelte Marken sind in etwa gleichstark
vertreten, dabei viele kpl. Sätze, einige schöne Blockausgaben
sowie ein paar Belege. Die Erhaltung ist durchweg ansprechend,
hier wartet ein herrlicher Sortierspaß auf Sie ! (K)

280,00

4919 1960-2001, Nachlass mit u.a. einer kompletten postfrischen Bund-
Sammlung von 1963 bis 2001 in 4 Lindner-Falzlosalben, den
Bund ”Editionen 5000” von 1996 bis 2001 komplett, einer in den
Hauptnummern überkompletten postfrischen Frankreich-Sammlung
von 1960 bis 2001 in 5 Lindner-Falzlosalben, diversen Dubletten von
Bund und Europa sowie einigen Umlaufmünzen aus aller Welt. (K3)

250,00

4921 1945-2006, Nachlass in 11 Alben mit u.a. einer postfrischen
Bund-Teilsammlung von 1949 bis 2000, postfrischen Dubletten mit
viel Frankreich und einer modernen postfrischen Liechtenstein-
Sammlung mit 1993 bis 2006 komplett. Zusätzlich sind noch 6 Alben
mit Bund-ETB enthalten. (K2)

150,00

4922 1841-1993, Nachlass mit u.a. 3 Vordruckalben mit Teilsammlungen
von Großbritannien, Schweden und Schweiz, einem Schweden-
Lagerbuch und etlichen Schweiz-Dubletten auf Stecktafeln. (K)

120,00

4923 1840-2000, IRLAND und GROSSBRITANNIEN ab Nr. 1 im großen
Karton mit zwölf teils dicken Dublettenbüchern, dabei Lagerbücher,
inkl. div. Blockausgaben, dazu etwas Grönland, Aland und Island.
Die Erhaltung ist leicht unterschiedlich. (K)

80,00

4924 1936-2000, Partie von gestempelten Blöcken in 8 Einsteckbüchern
mit u.a. Belgien, Liechtenstein, Monaco, Niederlande, Österreich,
Portugal und Schweiz. (K)

200,00

4925 1860-1995 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 32 Einsteckbüchern mit u.a. Belgien, Frankreich
mit Klassik, Griechenland, Großbritannien, Italien, Niederlande,
Österreich, Schweiz, Skandinavien und Spanien. Der Hauptteil ist
in gestempelter Erhaltung. (K3)

300,00
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Europa - West

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4926 1850-1988 (ca.), Dublettenpartie postfrisch/gestempelt in 12 Alben
mit meist modernem Material von Liechtenstein, Österreich,
Schweiz mit Ämtern, UNO Genf und Wien, sowie etwas New York.
Enthalten sind viele postfrische Dubletten von Liechtenstein und
UNO (alle 3 Gebiete). (K)

200,00

4927 1850-1987, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand
in 13 Vordruckalben mit Teilsammlungen von Frankreich,
Luxemburg, Österreich, Schweiz, Spanien und Europa Union. (K2)

200,00

4928 1850-1993, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 11 Alben mit den Gebieten Liechtenstein,
Österreich und Schweiz mit je einer modernen Teilsammlung und
diversem postfrischem Material. (K2)

100,00

4929 1880-1970 2 Dublettenbücher mit bunter Mischung aus
Westeuropa. Aus jedem ”Kaff” ein Köter. (A2)

80,00

4930 1897-1964, kleine Briefpartie von 3 alten Einzellosen mit deutscher
Stadtpost-Breslau 27 Pfennig- Jubiläumsmarke als Einzelfrankatur,
8 FDC von Großbritannien aus den Jahren 1936 bis 1964 mit Michel-
Nr. 194 und 274/277 sowie einer Mischfrankatur von Liechtenstein
Mi.Nr. 4x und Österreich Mi.Nr. 190. (T)

120,00

4931 1920-1978 (ca.), umfangreicher Bestand hunderter meist moderner
Briefe/Karten in zwei großen und zwei kleinen Ringbindern, dazu
noch ein Karton mit teils älteren Belegen. Die Erhaltung ist meist
ordentlich bis gut. (K)

50,00

Europa-Union (CEPT)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4945 1949-1995, überwiegend postfrische Sammlung in 5 Vordruckalben
mit u.a. 1957 bis 1993 komplett postfrisch mit allen
gesuchten Ausgaben. Zusätzlich wurden noch einige Vor- und
Mitläuferausgaben gesammelt. (K)

200,00

4946 Europa Union: 1956-1985, ** luxus collection practically complete (is
missing only mini-sheet Liechtenstein 1960), housed on three large
stock books, abo quality. (A3)

220,00

4947 1956-2003, bis auf einige billige Werte komplette postfrische
Sammlung in 7 Lindner-Falzlosalben mit allen guten Ausgaben wie
z.B. Luxemburg 1956 sowie vielen Mitläuferausgaben. (K)

200,00

4948 1956-1977, postfrische Sammlung im Falzlosalbum mit etlichen
besseren Werten wie z.B. Luxemburg 1956. (A)

200,00

4949 1956-73, postfrische komplette Sammlung in sehr guter Erhaltung
im Borek-Vordruckalbum (A)

180,00
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Europa-Union (CEPT)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4950 1956-1980 (ca.), großer Karton mit 6 Alben/Ordnern Europa-Union
(zwei Sammlungen) und einem Steckbuch mit Dubletten. (K)

80,00

4951 1956-1993, schöne gestempelte Sammlung Europa-Union, über
große Strecken komplett gesammelt, erst zum Ende hin wird's
lückehaft. Meist gute Erhaltung. (A)

100,00

4952 2014-2015, postfrische Partie von nur verschiedenen Ausgaben mit
nur wenigen Lücken von 2014 fehlen z.B. nur 12 Länder. Mi. 650,-
Euro (T)

100,00

4953 1956-1999 (ca.), starke Partie von fünf dicken Europa-Alben im
Karton, dabei etliche gesuchte Werte sowie Mitläufer, die Erhaltung
ist meist gut, günstig angesetzt ! (K)

150,00

Elsass-Lothringen - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2255 1871, 10 C ocker in Type I mit K1 MARIAKIRCH und in Type II mit K1
”STRASSBURG” je auf unterfrankierten Briefen nach Fessenbach/
Baden und Lauenburg/Elbe, interess. Typen-Paar mit Nachgebühr!

80,00

2256 1871, 25 Cts. dunkelbraun entwertet mit Ra3 ”STRASSBURG i.E.
BAHNHOF” auf kpl. Faltbrief der 2. Gewichtsstufe nach Lahr/Baden

100,00

Elsass-Lothringen - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2257 1870, 11 Juli. Preußische Besetzung Elsass
Lothringen Bahnhofsaufgabe Avricourt (handschriftlich),
Feldpostbestätigungsstempel der Etappe Avricourt sowie
Bahnpoststempel Nanzig Frankfurt/Main. Seltener Bahnpostbeleg
aus der Zeit des preußisch französischen Krieges.

150,00

2258 1870, ”BAYON 22 NOV 70” seltener blauer L1 auf senkr. Paar 10
C ocker, gepr. Spalink BPP

50,00

2259 1870, ”PÜTTLINGEN” + handschr. Datum ”28/11” klar und zentrisch
auf Briefstück mit 10 C braun, unbedeutende waager. Faltspur oben,
Stempel wurde nur ca. 1 Woche benutzt!

50,00

2260 1871, ”ROUEN” blauer K2 ohne Tag/Monat sowie handschr. rot
”fco” auf komplettem Bank-Faltbrief nach Nancy, rücks. franz. Ank.-
K2, beide Orte im besetzten Gebiet, nur verwendet von 2. bis 14.
Februar, selten!

50,00
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Finnland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

504 1856, LUXUS-Paar auf supersauberem Briefstück mit
Rahmenstempel ABO, Fotoattest Schwenson BPP ”echt und gut
erhalten”.

1.800,00

505 1860, sauberer Inlandsbrief mit K1 TAVASTEHUS, Befund
Schwenson BPP ”echt mit Zahnfehler”, Mi. für die lose Marke 300,-
Euro.

260,00

506 1860, sauberer Inlandsbrief mit Fingerhutstempel HELSINGFORS
und Fotobefund Schwenson BPP ”echt und fast einwandfrei”, die
lose Marke ist im Mi. mit 140,- Euro bewertet.

100,00

507 1866-1891, saubere Partie FINNLAND Anfangsjahre ab Nr. 5 (diese
wohl Durchstich-Type A) in etwas unterschiedlicher Erhaltung, dabei
ein paar sehr schön gestempelte Stücke. Mi. über 2.600,- Euro.

300,00

508 1866, seltener Dreierstreifen der 8 Penni-Marke mit zartem
Fingerhutstempel Tammerfors, Fotobefund Schwenson BPP ”echt,
oben und unten Zahnfehler, mittlere Marke einwandfrei”, Mi. für drei
lose Marken 750,- Euro.

200,00

509 1866, attraktives Briefstück mit viermal Nr. 7 Ax sauber gestempelt
JACOBSTAD, Fotoattest Schwenson BPP ”echt, zwei Werte
einwandfrei, zwei mit unbedeutenden Zahnfehlern”, Mi. 4.800,-
Euro.

1.000,00

510 1866/1874 20p. blue on normal bluish paper, Roulette
III, horizontal pair used on piece, tied by fine strike of
small ”TAMMERFORS” (Tampere) c.d.s., with COMPLETE
PERFORATION AROUND, fresh and very fine.

50,00

511 1866, drei gestempelte Exemplare, verschiedene Typen, je mit
Kurzbefund Schwenson BPP in etwas unterschiedlicher Erhaltung,
Mi. 780,- Euro.

200,00

512 1866, zwei sauber gestempelte Exemplare mit Fingerhut-K1
WIBORG, je mit Kurzbefund Schwenson BPP ”echt mit kleinen
Beanstandungen”, Mi. 280,- Euro.

70,00

513 1871, 40 P rosakarmin auf lilablauem Papier, Durchstich C, links
einige Zungen fehlend sonst gute Erhaltung auf frischem Faltbrief
mit blauem K2 ”HELSINGFORS 13 12 (1871)” nach Krisitianstad.

90,00

514 1866, sehr attraktive Einzelfrankatur des 40 Penni Wertes auf
sauberem Inlandsbrief mit Fingerhutstempel ABO nach Nyslott,
Fotobefund Schwenson BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. für die lose
Marke 120,- Euro.

100,00

515 1866 40p. rose-carmine on wove paper, Roulette III, used as
single franking on folded cover 1866 from Brahestad to St.
Petersburg, Russia, tied by small ”BRAHESTAD/12/9/1869” c.d.s.,
St. Petersburg '7 SEP 69' arrival c.d.s. on reverse. A very fine stamp
with complete perfs around on a fine cover. Signed.

70,00
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Finnland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

516 3.10.1878, 32 P. rot Wappen Einzelfrankatur auf Faltbrief von
WIBORG nach Amsterdam mit rs. Ankunftsstpl., Mängel

130,00

517 1891 25 P. auf GSU 25 P. als R.-Brief von ”WIBORG” nach Kiel/
Deutschland, attraktives Stück mit vds. gedrucktem Absender und
kleinem R.-Zettel, fleckig

100,00

518 1891, Freimarken 'Russisches Staatswappen' 1 R., 3.50 R. und 7 R.
ungebraucht mit Falzspur, sign. und FA Diena (1985), Mi. € 385,--
(Facit 45/47, sek. 4.900,--)

80,00

519 1902, 1915, zwei Wertbriefe von LEIVONMÄKI mit 4x 20 P
schwarzblau bzw. 1901 von KESÄLAHTI mit 5-40 P Ausgabe 1911,
schöne Lacksiegel

120,00

520 1904, attraktive Mischfrankatur der 1 Rubel-Marke auf Auslands-R-
Brief nach Stockholm, auf Beleg irre selten. (M)

600,00

521 1927, sauber gestempeltes Exemplar mit Befund Schwenson BPP,
Mi. 190,- Euro.

50,00

522 1930, Freimarke 10 M. hellviolett mit rotem Aufdruck 'ZEPPELIN
1930' im Viererblock, postfrisch mit leicht getöntem Gummi, Mi. €
720,-- + (Facit 165, sek. 6.400,-- +)

120,00

523 1930-59, JUL-Marken, Sammlung von 26 verschiedenen Werten
der Jahre 1930-35, 1937-38, 1940-41, 1943-56, 1958-59 auf
sauberen Briefen oder Karten. ”Jul”-Marken von Finnland auf
Belegen sind nicht so häufig. (T)

180,00

524 1954-61, neun hoch frankierte Paketkarten nach Italien, alle bei der
Ankunft mit italien. Paketmarken (ex Pa 74-77) mit Paaren frankiert
(T)

200,00

4981 1856-1938, ergiebige Sammlung auf Blättern, ab MiNr. 2-4,
Zungenwerte tls. mit Beanstandungen, aber durchweg ”mit Gesicht”,
bis auf Nr. 1 in den Hauptnrn. kpl. mit Nordingermanland. (M)

750,00

4982 1860-1962, sehr gepflegte, ab 1930 vollständige, gestempelte
Sammlung inkl. Ostkarelien, Militärpostmarken etc., dabei diverse
bessere Ausgaben, wie die Zeppelin-Marke Nr. 161 inkl. Fotoattest
Ossa, im neuwertigen Leuchtturm-Album inkl. Schuber in leicht
unterschiedlicher Erhaltung. (A)

250,00

4983 1860-1918 (ca.), Partie auf Steckseite und -karte sowie Albenblatt,
dabei 19 Zungenwerte in vorwiegend sammelwürdiger bis ausgez.
Erhaltung. Riesenkatalogwert! (M)

700,00

4984 1860-1973, postfrische und gestempelte Dublettenpartie im
Einsteckbuch mit u.a. 8 Zungenmarken und einem fast kompletten
postfrischen Teil von 1957 bis 1973. (A)

160,00
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Finnland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4985 1998-2009, postfrische und gestempelte Partie mit u.a. 7
Jahresmappen, 10 Jahrbüchern, etlichen FDC und Maximumkarten.
(K)

200,00

4986 1888/1940's: Group of 14 covers and postcards to Switzerland
mostly, but also one to Germany, one to Belgium, with 1888
registered domestic cover, 1891 cover from Ewois to Munich,
Germany via Russia bearing ten 1889 2p. grey (three pairs) and 5p.
green, furtheron registered covers, WWII censored mail, etc. (T)

100,00

4987 1914-1917, Bestand von über 90 meist frankierten
Postanweisungen mit Stempeln von teils kleineren Orten wie z.B.
Kolari, Kylmakoski, Padasjoki, Wirolathi und Ylitornio. (T)

50,00

4988 1941-1944, die drei Aufdrucktypen der Feldpost-GSK je gestempel
und ungelaufen, dazu noch ein attr. Feldpostbrief. (T)

60,00

Finnland - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

525 1860, 10 Kop karmin GA Type II mit Wz. Bourbonlilie, als Brief
K1 WIBORG 23/11 und Federzug nach St. Petersburg, gesiegelt,
saubere Erhaltung.

130,00

4989 1870-1956 (ca.), Partie alter GA und Briefe in durchweg sauberer
gebr. oder ungebr. Erhaltung im Steckbuch. (A)

240,00

Fiume

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

526 Michel 43, Sassone C43, ** block of 3 pairs without horizontal
perforation, luxus.

80,00

527 1922, 5 Cent grün/gelb, die gute Type ”unten ohne Strich” im
waagerechten Dreierstreifen rs. auf Überseekuvert von ”FIUME”
nach Los Angeles/USA, trotz kleiner Knitter am Kuvert ein seltenes
und attraktives Stück! 1922, 5c. green/yellow, better type III, horiz.
strip of three on reverse of cover to Los Angeles, some postal wear,
rare and attractive!

90,00

528 1922, innen hübsch gedruckte Händlerpreisliste für fiumanische
Briefmarken, bedarfsmäßig gelaufen nach Mecklenburg, attraktiv.

80,00

529 Michel 148, Sassone 184t, hinged pair not perforated in the middle. 80,00

4991 1918-21, Sammlung postfrisch/ungebraucht und gestempelt,
oftmals doppelt gesammelt, mit einer Fülle besserer Sätze, ca. 670
Marken (einige mit Signaturen wie Sorani), dazu italien. Besetzung
Kupa, Montenegro etc. (ohne Obligo für einzelne Werte), enormer
Katalogwert! (M)

300,00
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Fiume

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4992 1918-21, interessante Partie auf Steckseiten mit Carnaro-Inseln. (M) 180,00

Fiume - Besetzung der Carnaro-Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

530 1920, ARBE Satz von acht Werten mit kleinem Aufdruck
auf Erinnerungskarte mit Signatur des Postmeisters, Sassone
Katalogwert 1.275,-

240,00

531 1920, ARBE, 50c. und 55c. je auf Luxusbriefstück sowie Eilmarke
30c. gestempelt, gepr. Sorani (selten, Auflage 1050 Stück), Sass.
N9-10, E1, zus. 380 Euro

80,00

532 1920, VEGLIA Satz von acht Werten mit kleinem Aufdruck
auf Erinnerungskarte mit Signatur des Postmeisters, Sassone
Katalogwert 1.275,-

240,00

Frankreich - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

533 1823, P65P/PERPIGNAN auf Brief nach Triest, mit rotem Ra1
P.P.P.P. im Rahmen, dazu 1830, L2 19/BASTIA (Korsika) auf
entzückendem Damenbrief mit vollem Inhalt nach La Porta, Kab.!

70,00

Frankreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

534 1851-1895, saubere Partie nur bessere Werte in etwas
unterschiedlicher Erhaltung ab einer vollrandigen Nr. 1,
schöne Bordeaux-Ausgaben, zum Schluss noch ein paar frühe
Portomarken, Mi. 3.150,- Euro. Nach alter Auszeichnung betrug der
VK: 700 Euro, wobei wir jedoch beide Nr. 42 für a-Farben halten.

250,00

535 1849, ”10 C. olivbraun”, farbfrischer Wert mit klarem ”grille”, oben
links minimaler Lupenrand, sonst vollrandig. Dazu beide Ausgaben
”100 Jahre franz. Briefmarken” aus 1949 tadellos postfrisch.

100,00

536 Michel 3a, without gum, but in fresh superb condition, signed Alberto
Diena.

80,00

537 1849, der 20 Centime Wert vollrandig mit ROTEM Rautenstempel,
Attest von der Weid ”echt und fehlerfrei”, nicht nur superselten,
sondern auch optisch ein Hingucker ! 20c. black, fresh colour,
full margins, neatly oblit. by clear strike of RED grille, signed and
certificate von der Weid. Maury 1.200,- €.

300,00

538 1849, 1fr. carmine, fresh colour, large margins all around, clearly
oblit. by PC ”583”, signed and certificate von der Weid.

380,00
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Frankreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

539 1859, gr. Briefstück mit attrakt. 3-Farben-Frankatur aus 10+20+ 2x
40C. (rechte 40 C. senkr. Bugspur), dazu 1860, 40 C. orange, voll-
bis breitrandige EF auf schönem Brief

80,00

540 1861-62, zwei Briefe nach Trient/Tirol, jeweils frankiert 20c und 40c,
voll- bis breitrandige Kab.Stücke

90,00

541 1853, ”80 C. Napoleon” als farbfrischer waag. Fünferstreifen mit
klaren ”los gros chiffre” und allseits vollen/breiten Rändern. Der linke
Rand ist kunstgerecht ergänzt, dies wird erst im Benzinbad richtig
deutlich. Eine sehr schöne Einheit, bildseitig sehr wirkungsvoll!

120,00

542 1853, ”80 C. Napoleon”, allseits vollrandiger waag. Siebenerstreifen
mit ”losange DS 2”, optisch eindrucksvoll. Die rechte Marke
rs. eine winzige Papieranhaftung und der Markenrand oben
gering verblasst, sonst tadellose Erhaltung. Eine Einheit zum
Zungeschnalzen!

400,00

543 1853; Napoleon III. 1 Fr. karmin, Luxus-Briefstück mit einer
leuchtend farbfrischen Marke, allseits gleichmäßig breit gerandet
und sauber gestempelt. In dieser Qualität ein Ausnahmestück.
Diverse Signaturen, Michelwert 4.200,- €.

800,00

544 1870, ”20 C. blau” als waag. Viererstreifen auf Faltbrief mit ”gros
points 4173” und LA ROCHELLE 13. OCT. 70 nach New York mit
hs. ”Via Queenstown per english steamer” und Transit von London,
gute Gesamterhaltung

140,00

545 1870; Bordeaux-Ausgabe 2 C. in der seltenen Farbe rouge-
brique foncé tadellos erhalten. Signaturen von Calves und Roumet,
Fotobefund v.d. Weid.

250,00

546 1872, fünf Briefe mit pariser Sternpeln nach London jeweils mit 2x
15c braun (meist Paare) frankiert, dazu ein Brief aus 1875 mit 40c
nach Rom, Kab.

180,00

547 1875, 10c braun auf rosa, waagerechtes Paar auf
Nachfrageschreiben (Laufzettel, innen 15 Stempel!), klarer Nr.Stpl.
”2066”, Luxus!

80,00

548 1914-1918, zwei sauber postfrische Rotkreuz-Werte, Mi. 180,- Euro. 60,00

549 1921, 23 Februar Einschreiben Rückschein Brief nach Orleans. Avis
Reception Briefe sind nicht leicht zu finden.

60,00

550 1932, Flugpostbrief nach Wien, mit sieben Werten und
Sondervignette zur Briefmarkenausstellung Clermont-Ferrand,
rücks. Ank.Stempel

80,00

551 1929, Philat. Ausstellung LE HAVRE 2 Fr. orangerot/hellblau,
postfrisch und mehrfach sign., Mi. € 1.000,-- (Yv. 257A, € 1.600,--)

200,00

552 1936, Flugpost 50 Fr. (Banknotenmarke) ungebraucht mit kl.
Falzspur und sign., Mi. € 1.100,-- für ** (Yv. 15, € 800,--)

120,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 218

Frankreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

553 1938, Oberrand-Viererblock in tadellos postfrischer Erhaltung, Mi.
520,- Euro.

120,00

4993 1903-38, Spezialsammlung ”Semeuse” mit meist ungebrauchtem
Bestand, vielfach in Einheiten. Dabei Farbvarianten, weitere
Abarten, H-Blättern, Rollenmarken etc. In dieser Fülle nicht oft zu
finden! (A)

2.200,00

4994 1853-1970, sehr gepflegte Sammlung in zwei gut erhaltenen Davo
Falzlos Vordruckalben, ab etwa 1930 über große Teile komplett */
**. (A2)

320,00

4995 1849-1982, zwei attraktive Sammlungen in zwei Vordruckalben. Das
eine mit einer teils ungebr. teils gest. Sammlung bis 1944, das zweite
mit einer überwiegend gefalzten Sammlung. (A2)

250,00

4996 1849-72, Klassiksammlung von 43 Werten ab Mi.Nr.3-5, etwas
unterschiedliche Erh. mit schönen Stücken, teils Paare. (M)

170,00

4997 1900-2007 (ca.), meist gestplt. Grundstock-Sammlung in 2 Davo-
Alben, dazu gleiches von Belgien. (K)

300,00

4998 1910-1946, postfrisch und ungebrauchte Teilsammlung Frankreich,
dabei auch einige Druckdaten und ein Pexip Block mit kleinen
Einschränkungen. (A)

100,00

4999 FRANCE: 1959-2002 ca. ** collection on 4 leaves albums not
complete, but including a complete collection of ”paintings”, from the
beginning to 2001, plus some extras. (K)

180,00

5000 1849-2011 (ca.), starker Bestand Frankreich im großen
Karton, bestehend aus acht Alben und zwei Mappen, dabei
ein umfangreicher Teil Klassik. Die Erhaltung ist gewohnt
unterschiedlich. Günstig gerufen ! (K)

1.000,00

5001 1849-1900, überwiegend gest. Lot mit 96 klassischen Werten ex Mi.
3-84 und P 2-33, dabei Mi. 39 mit Privatzähnung, hoher Katalogwert
(T)

150,00

5002 Meist ungebrauchte kleine Partie besserer Werte/Ausgaben auf
Steckkarten inkl. Mi.Nr. 53, 105, 152, 229, 239 sowie frz. Andorra
Mi.Nr.20 gest. bzw. 24-38 ungebraucht. (T)

300,00

5003 1880-1975(ca), Partie Frankreich mit diversen besseren Werten und
Sätzen aus den 50er Jahren in postfrischer Erhaltung. Ein weiterer
Teil des Materials ist meist sauber gestempelt. In lockerer Mischung
im Steckbuch. (A)

90,00

5004 1900-2000 (ca.) großer Karton mit vier Alben, einem rappelvollen,
dicken, 60-Seten-Lagerbuch, zwei weiteren Steckbüchern und
einem Tütenposten(älteres Material) Frankreich, die Erhaltung ist
gewohnt unterschiedlich. (K)

150,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 219

Frankreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5005 1957-2001, interessanter Bestand Frankreich in vier Vordruckalben,
dabei viel postfrisch, meist ordentliche Erhaltung, günstig angesetzt.
(K)

100,00

5006 1859-1990 (ca.), Partie Belege im Briefealbum, meist sehr gute
Erhaltung ab hübschem Klassikteil (A)

80,00

Frankreich - Markenheftchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

554 1952, Markenheftchen 'Rotes Kreuz' mit 10 Marken zu 15 Fr.+5 Fr.
und Reklamezudruck im Bogenrand, postfrisch, Mi. € 400,-- (Yvert
Carnet 2001, € 550,--)

70,00

555 1955-56, zwei postfrische Heftchen, tadellos 80,00

Frankreich - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

556 1871, 60 C. gelbbraun allseits voll- bis breitrandig, ungebraucht mit
Falzspur, sign. Diena etc., seltene Marke! Mi. € 600,-- (Yv. Taxe 8,
€ 800,--)

120,00

557 1882, 2fr. black, well perforated copy, neatly cancelled, signed
A.Diena, certificate Gronlund.

220,00

558 1917 (6.1.), underpaid cover bearing horiz. pair 5c dark green
used from Chavanoo to Annecy with tax-marking 'T' and diagonal
BISECTED 10c brown postage due stamp used on arrival with
Annecy cds. (7.1.), minor marginal blemishes

160,00

559 1917 (8.1.), underpaid cover bearing 10c red only used from
Paris to Villeneuve St. Georges with normal stamps 'Allegorie' 1c
grey + horiz. pair 2c purple used as postage dues with triangular
tax-marking 'T' and arrival cds. 'VILLENEUVE ST. GEORGES /
S.ET.O.' (9.1.), unusual cover

90,00

Frankreich - Vorausentwertungen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

560 1893, ”20 C. Allegorie” mit fünfzeiliger Vorausentwertung, gute
Erhaltung, farbfrisch. Dazu weitere zwei Werte Frankreich, ein Wert
Neufundland mit Fiskalwertung sowie eine Zeitungsstempelmarke
Österreich, etwas unterschiedlich.

150,00

561 1922, Säerin auf schraffiertem Grund 15 C. graugrün mit Aufdruck
'POSTES / PARIS / 1922', ohne Gummi, seltene Marke! Mi. € 280,--
(Yv. 31, € 450,--)

70,00
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Frankreich - Lokalausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

562 LES ROUSSES, 1944, Brief mit 5x 30c Merkurkopf mit Aufdruck
”Les Rousses 28.8.44/F.F.I.” und entsprechender Entwertung

120,00

Frankreich - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

563 1879, 15 C. Sage, ungebrauchte Doppelkarte, bis auf schwache
(Radier-)Spuren in guter Erhaltung, Mi. 215 Euro.

50,00

Frankreich - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

564 1919, Experimental flights Paris to Bruxelles, London, Lyon and
Marseille: French newspaper ”Le Petit Journal 23 Septembre
1919” (folded and corner faults) bearing a brown map-sticker
(vignette) ”Campagne des Messagieres Aeriennes Paris” with boxed
cancels ”Le Petiti Jounal Direction 23.Sept.1919” and ”Service par
Avion di Petit Journal”, in addition a british Post Office Daily List from
19.9-1928 with despatches of overseas mails, ship depards and Air
Mails to USA, two scarce and very rare exhibition-items! (M)

1.200,00

565 1923 (23.9.), ROUEN, Flugpostbrief mit Säerin 25 C. blau sowie
kompl. Satz der sechs halbamtlichen Flugpostmarken von Rouen
nach Paris mit rs. Ankunftsstpl. vom 24.9., rs. Falzspuren und tw.
fehlende Verschlußklappe, bildseitig ein sehr attraktiver Beleg!

50,00

566 1923 (7.10.), AMIENS, Flugpostbrief mit Säerin 25 C. blau sowie
kompl. Satz der fünf halbamtlichen Flugpostmarken von Amiens
nach Nizza mit rs. Ankunftsstpl. vom 8.10. sowie Transitstpl.
Beauvais (7.10.), sehr attraktiver Beleg!

60,00

567 1924 (9.6.), VINCENNES, Flugpostbrief mit Säerin 10 C. rot + 15
C. graugrün sowie kompl. Satz der sechs dreieckigen halbamtlichen
Flugpostmarken von Vicennes nach Nizza mit rs. Transitstpl.
Bourges (9.6.), sehr attraktiver Beleg!

60,00

Fiji-Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5390 1904/1941 (ca.), accumulation with ten covers and used picture
postcards with several interesting pictures, First Flight covers,
postmarks, destinations etc., attractive lot! (T)

90,00
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Französische Post in Ägypten - Alexandria - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

568 1922, ”4 Mi. auf 10 C. braun”, waag. Paar als Nachgebühr auf
offensichtlich unfrankiertem Streifband nach Alexandrien in sehr
guter Erhaltung

150,00

Französische Besetzung I. WK - Insel Ruad

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

569 1921, 2m. on 5c. green ”ILE ROUAD”, not issued stamp, marginal
block of four (natural gum wrinkling), unmounted mint (Maury 37Aa,
8.000,- €).

450,00

Fiskalmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5556 1860-1984, Sammlung von einigen hundert Fiskal- und
Stempelmarken aus West- und Osteuropa und Amerika im
Einsteckbuch. Zusätzlich sind noch einige Phantasieprodukte und
deutsche Notgeldscheine enthalten. Der Hauptwert liegt vor 1945.
(A)

150,00

Flugpost Alle Welt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5557 1920-55 (ca.), ergiebige Sammlung von Luftpostmarken vieler
Länder, auch einzelne Belege, im Yvert-Album. (A)

600,00

5558 1925-70 (ca.), Partien diverser Länder aus Aller Welt auf Blättern
und Steckseiten, dabei etliche bessere Ausgaben, u.a. Balboflug.
(K)

400,00

Feldpost 1. Weltkrieg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3137 1915, roter Propagandastpl. ”Gott strafe England!” auf Fp-Karte aus
Frankreich mit Briefstpl. ”Königl. Württ. Landw. Inf. Regiment No.
120”.

70,00

3138 1916, Ansichtskarte (Adrianopel, Odrin, Edirne, Bulgarien) als
Feldpost mit violettem Briefstempel ”Gebirgs Maschinengewehr
Abteilung Nr. 207” und ”Kais. Deutsche Feldpostation Nr. 186” (zu
diesem Zeitpunkt in Edirne, Bulgarien, dort sehr selten. ÷ 1916 (Apr)
stampless view card [of Odrin Komendanstvoto (Military Governor's
Complex)] to Nurnberg Germany with ”Bulgarian” ms. dateline,
”Gebirgs Maschinengewehr Abteilung Nr. 207 Briefstempel” purple
unit h.s., and ”Kais. Deutsche Feldpostation Nr. 186” cds (used in
Odrin, very rare thus), light soiling, a rare cancel, Fine.

180,00
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Feldpost 1. Weltkrieg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3139 1917, ”K.D. FELDPOSTAMT 19. ARMEEKORPS 7/12” auf 10 C
franz. Marke und blauer Truppenstpl. ”S.B. FELDLAZARETH 3.XIX.
(2.K.S.)A.K.” nach Leipzig-Thonberg

70,00

4629 1914-1918 (ca.), über 300 Briefe/Karten Feldpost 1. WK, teils
nach Stempeltypen vorsortiert, dazu das Schriever-Handbuch. Die
Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (K)

190,00

4630 1914-20, Partie von über 86 Belegen in überwiegend guter
Erhaltung, dabei Ansichstkarten, Zensur und ”Zurück...”-Vermerke
(inkl. ”Gefallen auf dem Feld der Ehre”), Marine, ein R-Belege, drei
”Ruhleben”-Ganzsachen, drei KGF-Belege usw. (A)

150,00

4631 1854-1947, Partie von etwa 150 Feldpostbriefen mit u.
a. interesssanten Briefstempeln, etwas Kriegsgefangenenpost,
diversen Leitverkehren, R-Briefen, Truppenüberungsplätzen und
Zensurpost. Der Hauptwert liegt beim 1. und 2. Weltkrieg. (K)

120,00

4632 1900-1918 (c.a.), interessante Partie AK mit militärischen Themen,
dazu eine Partie patriotische Vignetten. (T)

90,00

4633 1917/1918, über 70 Feldpostbriefe eines Fliegers aus Frankfurt/
Main mit Inhalt, dazu Reisepässe, Personalausweise DR,
Passierschein besetztes Gebiet 1921, ”Frei durch Ablösung Reich”,
usw. (A)

60,00

Französisch-Indochina

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

32 1913, sauber und zentrisch SAIGON-CENTRAL gest. Exemplar in
sehr guter Erhaltung. Mi. 160,- Euro.

60,00

33 1938-58, sechs Belege, dabei Flugpostbrief HANOI-SAIGON 1938,
Zensurbrief 1941 nach NY, zwei Briefe Bao-Dai und ein Brief Laos

90,00

Feldpostmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3221 1945; Luftfeldpostbrief mit 2 Exemplaren der Mi.Nr. 1 B von
Norwegen nach St. Veit/Österreich; der Absender mit der FP-Nr.
31040 war Angehöriger der 6. Geb.-Division die bis April 1945 in
Narwik/Norwegen eingesetzt war.

130,00

3222 1944, Feldpostpäckchen-Zulassungsmarke, durchstochen auf
Feldpostpäckchenverpackung (Din A5 Briefumschlag als
sog. Zigarettenbrief) mit vollständigen Absender- und
Empfängerangaben. Die Zulassungsmarke ist sehr schön,
auf die Verpackung übergehend mit einem Tages-Normal-
Stempel ”SAMTER c 16.8.44. -8” entwertet, Verpackung und

200,00
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Feldpostmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Zulassungsmarke haben die für solche ”Zigarettenbriefe” fast
obligatorischen Beförderungsspuren, Fotoattest Mogler BPP. (M)

3223 1944, Luftfeldpostbrief mit einer „INSELPOST-Zulassungsmarke”
mit waagerechtem Lokalaufdruck von Rhodos in schwarzer
Farbe auf einer gezähnten Luftfeldpost-Zulassungsmarke Mi.-
Nr. 1 A ist echt. Der Absender war Angehöriger der 12.
Batterie Artillerie-Regiment 999 mit der Feldpostnummer 68066
E auf der Insel Rhodos. Die Zulassungsmarke ist mit einem
Abdruck des Tagesstempels des Feldpostamtes in Rodi auf
Rhodos mit dem Unterscheidungsbuchstaben „b” vom 10.12.1944
entwertet. Bis auf zarte, transportbedingte Knitterspuren befand
sich die bedarfsverwendete Zulassungsmarke, soweit erkennbar,
in beanstandungsfreier Erhaltung. Briefe mit dem Lokalaufdruck
von Rhodos auf gezähnten Luftfeldpostmarken sind selten, Brief ist
gestützt mit kleiner Fehlstelle, Fotoattest Müller BPP (1996). Mi.
5.500,- €

1.200,00

3224 1945, U-Boot Hela-Marke, tadelloses Unterrandstück, Fotoattest
Gabisch BPP und zusätzliche Signatur Pickenpack BPP.

150,00

4674 1944-45, kleine Zusammenstellung von neun Werten ”Inselpost”
postfrisch/ungebraucht, dabei Kreta, Rhodos auf Päckchenmarke,
Leros und oft geprüft. Dazu sieben postfrische ”Ruhrkessel”-
Marken, alle geprüft, Mi. für ** 4500,-- (T)

450,00

Feldpost 2. Weltkrieg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3228 1941, Propaganda-Vignette ”England - Schirm Zwecklos”, auf
Feldpost-Brief in Bedarfserhaltung.

70,00

3229 1942; seltener Front zu Front Feldpostbrief eines finnischen
Soldaten in der deutschen Wehrmacht mit rotem Kreisstempel
”Feldpost F”. Sehr seltener Beleg, im Handbuch ohne
Preisnotierung!

200,00

3230 1942, Feldpost-Brief aus Sassnitz mit sauberem seltenen
Briefstempel ”Flugsicherungsschiff ”Karl Meyer” in ordentlicher
Erhaltung.

90,00

3231 1943; sehr seltenes ”Oeffentliches Militärtestament” ausgefertigt mit
Dienststellenstempel Gericht der Dienststelle FP-Nr. 01137.

120,00

3232 1945, zwei sehr späte, attraktive Feldpost-Paketkarten in
guter Erhaltung, eine aus Stalag XIII-C, Hammelburg, die
andere von der Orthopädischen Versorgungsstelle mit eigenem
Paketnummernaufkleber.

80,00

4675 1939-45, Sammlung von ca.160 Feldpostbelegen einer
Korrespondenz eines österr. Soldaten mit seiner Mutter in Wien.

700,00
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Feldpost 2. Weltkrieg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Interessante geschichtliche und zeitgeschichtliche Dokumentation.
(A)

4676 1939-45, Sammlung von 80 Belegen im Album mit u.a. drei
Paketadressen jeweils frankiert Mi.Nr. 2 A, einmal mit Fotoattest
Mogler BPP, neun Belege mit Zensuren, davon einer mit
Mischfrankatur einer Luftpostzulassungsmarke und einer dänischer
Freimarke, zwei frankierte Briefe aus der Schweiz an eine
Feldpostadresse, diverse Leitvermerke, aptierte Stempel und acht
Briefe mit Luftfeldpostzulassungsmarken frankiert (A)

450,00

4677 1939-1945, interessante Partie Feldpost, meist gut lesbare Stempel,
dabei viele Heimatstempel aber auch etliche stumme Stempel, sehr
viele verschiedene Einheiten, bis in den April 1945, die Erhaltung ist
etwas unterschiedlich. (K)

270,00

4678 1939-44, über 100 Briefe/Karten, fast alle aus Österreich, meist
aus einer Korrespondenz an einen in Tschenstochau und später
in Warschau (wo auch die Korrespondenz endet) stationierten
Soldaten. Fast alle mit vollständigem Inhalt. (K)

150,00

4679 1942-1944 (ca.) acht frankierte Paketadressen, dabei verschiedene
Päckchenmarken, sowie Stempelabdrucke ”bei der Feldpost
eingeliefer” auf Nr. 791, Bedarfserhaltung. (T)

150,00

4680 1939/45 (ca.), Lot von ca. 35 besseren Briefen dabei SS-
Feldpost, aptierte Stempel, vier Doppelumschläge ”Geheime
Kommandosache”, viele Einschreiben, Kriegsgefangenen-Post
nach Deutschland und etwas Besatzungs-Dienstpost nach 45 (T)

100,00

4681 1940-1944, interessanter Posten von 40 SS-Feldpost-Belegen, die
Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (T)

160,00

4682 1937-1939, Übungsfeldpost - acht interessante Karten und eine
Briefvorderseite, dabei verschiedene Einheiten, die Erhaltung ist
meist ordentlich. (T)

120,00

4683 1940-1943, Lagerpost - interessante Partie von sechs Belegen
aus Groß Rosen, Litzmannstadt, SS Oranienburg, Bergen-
Belsen, Kriegsgefanengenen-Arbeits-Kommando 202, sowie
Lagergeld, sechs Scheine aus Theresienstadt. Die Erhaltung ist
unterschiedlich. (T)

250,00

4684 1936/1940, Partie mit 30 Landkarten der Wehrmacht, dabei u.a.
Italien und viel Russland, wie üblich mehrfach gefaltet, dazu noch
etwas anderes Material, ein Ordner voll (A)

100,00

Französische Zone - Baden

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3388 1946/1948, Lot von 7 markant verzähnten Werten. 60,00
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Französische Zone - Baden

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3389 1949, sauber postfrischer Eckrand-Sechserblock + sechs lose
Marken, bis auf einen Wert ebenfalls postfrisch, alle Stücke sind in
sehr guter Erhaltung, Mi. ca. 300,- Euro.

70,00

4805 1947-50, reichhaltige Sammlung von ca. 150 Belegen inklusive
Einzel- und Mehrfachfrankaturen mit alleine ca. 40 Eilboten-,
Einschreiben-, Luftpost-, Nachnahme- und Wertbriefen, dabei viele
Sondermarkenfrankaturen inklusive Mi.Nr. 42-45 A als Satzbrief,
Teilbarfrankaturen usw. (A)

900,00

Französische Zone - Rheinland Pfalz

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3390 1949, 6 Pf. 3. Ausgabe mit NO auf schwerer Drucksache im
Kleinformat ab WORMS 2 / 24.7.49 mit viol. R5 ”Backfischfest in
Worms / ... ”, Mi. 200 €

50,00

3391 1949, Rotkreuz-Block, Type I, sauber gestempelt mit SST ”Traben-
Trarbach 19.7.49”, unten dünne Stelle im Rand. Mi. 1.500,- €.

220,00

4806 1947-49, Sammlung von ca. 140 Belegen auf Blättern im Ordner
mit alleine über 40 Eilboten-, Einschreiben-, Luftpost-, Nachnahme-
bzw. Wertbriefen, Einzel- und Mehrfachfrankaturen sowie guten
Stücken wie u.a. Mi.Nr. 42-45 A als Satzbrieffrankatur (A)

450,00

Französisch-Polynesien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

111 Michel 86, 121-25, 158-62, 170-74, all luxus ** sets. 80,00

5391 1958-98, postfrische Sammlung im kleinen E-Buch, ab Mi. 1-13 mit
besseren Werten u. Ausgaben, Bl. 22 etc. (A)

50,00

Französische Zone - Württemberg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3392 1949, ”Rotes Kreuz”-Satz komplett, je postfrische Eckrandpaare
oben rechts, tadellos, Mi. 320,-- +

70,00

3393 1949, Rotkreuz-Block auf R-Brief von ”Friedrichshafen
29.7.49” nach Wien, Zensurstempel, Umschlag mit leichten
Beförderungsspuren, Block kl. Knitter. (T)

300,00

4807 1947-50, Sammlung von über 210 Belegen inklusive Einzel-
und Mehrfachfrankaturen im Ordner mit alleine ca. 35 Eilboten-,
Einschreiben-, Luftpost-, Nachnahme- bzw. Wertbriefen, auch
Paketkarten, dabei viele Sondermarkenfrankaturen mit u.a. Mi.Nr.
40-43 A als Satzbrief, Auslandspost und etliche Belege mit
Zwangszuschlagsmarken (A)

650,00
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Französische Gebiete in der Antarktis

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

112 1968, Schwarzbrauenalbatros 20 Fr. postfrisch, Mi. € 460,-- 100,00

Flugpost Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1188 1941, 6.9., ITALIEN, Luftpost-Zensur-Einschreibbrief aus Milano mit
5,50 L portogerecht (UPU 1,25, Reg. 1,50, Lp USA 2,75) über New
York nach New London, USA, dreiseitig Zensur Verschlußstreifen.

60,00

5559 Umfangreicher Bestand von ca. 1500 Erstflugbelegen in meist sehr
guter Erhaltung, alle sauber in Briefalben (K2)

500,00

Flugpost Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1189 1921, Roter Vordruck-Umschlag ”Briefkarte Feuille d'avis.” (senkr.
Faltung, kl. Randmängel) mit hds. ”15 gr. Flugpost” und ”London”
gestempelt ”BREMEN 9.7.21” (T)

80,00

1190 1927, hochinteressante Karte ”Befördert mit Luftpost mit Flugzeug
Junkers W. 33”, jedoch ”ZURÜCK; Flug nicht durchgeführt”, sowie
rückseitig ”Gebühr wird auf Antrag erstattet. Nähere Auskunft erteilt
dortiges Postamt”.

150,00

1191 1931, 5 Pfg. Reichspräsidenten (2) und 15 Pfg. (5) auf
R-Luftpostbrief von ”Stettin 26.8.31” nach Moskau, rs. zwei
Transitstempel ”Berlin 26.8.” sowie Ankunftsstempel ”Moskau
29.8.”, Umschlag mit Mittelbug.

50,00

1192 1934, 2'6 Sh, 6 und 5 P zusammen auf Flugpostbrief über Stuttgart
nach Argentinien, roter Flugbest.stpl.

60,00

Französische Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4003 Französische Kolonien in Asien; 1886/1914; gut besetzte
Sammlung ungebraucht und gestempelt mit guten- und selten
angebotenen Sätzen Französische Post in China, Südchina,
Canton, Französisch Indien und -Indochina. Dabei u.a. Indochina
Mi.Nr. 3/16 ungebraucht und gestempelt, 24/40 ungebraucht, 41/56
ungebraucht und vieles andere mehr; Michelwert ca. 14.500,- €. (M)

2.500,00

4023 Französische Kolonien in Ozeanien; Sammlung der Gebiete
Französisch-Ozeanien, Neue Hebriden, Neukaledonien und Tahiti
ungebraucht und gestempelt mit besseren Ausgaben und
kompletten Sätzen. (M)

500,00

4029 Französische Kolonien in Afrika; 1888/1915, reichhaltige-
und hochinteressante Sammlung von frühen Ausgaben der

2.500,00
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Französische Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Kolonialgebiete Frankreich in Afrika von Anjouan bis Zanzibar sowie
Port Lagos, Vathy und Kawala. Ein bunter Materialreigen mit vielen
guten Ausgaben erwartet den geneigten Betrachter. (A)

4052 Französische Kolonien in Amerika; 1884/1912; Sammlungsteile
ungebraucht/gestempelt der französischen Gebiete Guyana,
Guadeloupe, Martinique sowie St. Pierre und Miquelon u.a. mit
Guyana Mi.Nr. 45 und 48 ungebraucht, Guadeloupe Mi.Nr. 1/2
gestempelt, 17 und 19 ungebraucht, 24 gestempelt, 43 ungebraucht,
Martinique mit besseren Aufdruckwerten, 34/38 ungebraucht und
vielen weiteren mehr. (M)

600,00

5329 Ungebrauchte/gestempelte Kollektion mit Frz. Guyana,
Guadeloupe, Martinique und St. Pierre & Miquellon inkl. einiger
Belege. (M)

150,00

5330 1905-80, kleine postfrische/ungestempelte/gestempelte Partie im
Binder (A)

50,00

Falklandinseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

360 1898, QV 2s6d. deep blue wmkd. Crown CC, mint hinged, SG. £ 275 80,00

361 1938/1949, KGVI definitives set of 17 values to 1pd. (missing 2½d.
goose), mint hinged, SG. £ 475

140,00

362 1938, KGVI definitives four values 2s6d. penguins to 1pd. coat of
arms mint very lightly hinged, scarce stamps! SG. £ 430

120,00

4054 1878/1915; ungebrauchte Prachtsammlung mit u.a. Mi.Nr. 1
ungebraucht, 3 und 4 ungebraucht, 8/14 ungebraucht, 15 und
16 ungebraucht, 17/24 ungebraucht und 25/35 ungebraucht.
Farbfrische, einwandfreie Erhaltung. (M)

900,00

Falklandinseln - Abhängige Gebiete - Allgemeine Ausgabe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

363 1954, QEII ship definitives complete set incl. both 1½d. shades, mint
never hinged, SG. £ 235

70,00

Falklandinseln - Süd-Georgien + Süd-Sandwich-Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

364 1963/1969, QEII animal definitives complete set incl. both £1 values
(blue whale and king penguins), mint never hinged, SG. £ 200

60,00
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Französische Zone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4795 1947-1949, sauber postfrische, komplette Sammlung auf
Leuchtturm-Falzlos-Seiten in sehr guter Erhaltung. (M)

600,00

4796 1946-49, Spezialsammlung mit zahlreichen Varianten neben den
Hauptnummern im Davo-Album. (A)

400,00

4797 1945-1949, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Sammlung
in 2 Alben mit hunderten von Werten, wobei sehr viele Ausgaben
mehrfach gesammelt worden sind. Enthalten sind u.a. viele
gestempelte Bogenteile der Allgemeinen Ausgabe mit zahlreichen
Zwischenstegpaaren. (A2)

100,00

4798 1946-49, gestplt. Lagerbestand der Freimarkenausgaben
”Allgemeine Ausgabe” und jeweils Serie I-III in guter Erh. Mi. über
11.000,- (A)

1.000,00

4799 1945-1949, postfrische und gestempelte Dublettenpartie im
Einsteckbuch mit vielen Druckdaten und Zwischenstegpaaren sowie
etlichen besseren gestempelten Sätzen. (A)

200,00

4800 1945-1949, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 6 Einsteckbüchern mit hunderten von Werten aller
3 Provinzen und der Allgemeinen Ausgabe. Enthalten sind neben
einer Fülle von einfachem Material auch einige bessere und mittlere
Werte sowie einige Sondermarken. (K)

150,00

4801 1946-1948, ansprechende Partie von mehr als 220 Belegen mit
vielen Bedarfsstücken. Dabei Goethe vom Eckrand mit Druckdatum,
einige Zwischenstege, Zensuren, Provisorien und einige andere
Besonderheiten wie Randleerfelder. Eine faire Partie für den
Sammler und Händler gleichermaßen. (K)

300,00

4802 1947-49, Sammlung von über 100 Belegen im Album mit alleine
ca. 30 Eilboten- und Einschreibebriefen, Sondermarkenfrankaturen,
Sonderstempel usw. (A)

300,00

4803 1946-49, Partie von fast 60 ausschließlich R- bzw. Wertbriefen in
überwiegend guter Erhaltung, vielfach mit Aushilfs- bzw. Not-R-
Zetteln bzw. -stempeln (A)

180,00

4804 1946-1948 Kleine Partie Belege dabei bessere aus
Familienkorrespondenz. Von Provisorienkarten bis hin zu DM
Ausgaben. (T)

70,00

Französische Zone - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4808 NOTGANZSACHEN: 1945-47, Kleine Sammlung von vier
ungebrauchten und neun gabrauchten Notganzsachenkarten (M)

60,00
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Finnland - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4980 ca. 1800-1850, kleines Lot von vier Vorphila-Briefen nach Russland
(Karelien). (T)

80,00

Finnland - Alandinseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4990 1985-2007, Partie mit u.a. 22 postfrischen und gestempelten
Jahresmappen sowie etlichen FDC und Maximumkarten. (K)

120,00

Frankreich - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5007 1850-1860 (ca.), umfangreiche Stempelsammlung französische
Nummern- und Bahnpoststempel in ca. 400 Positionen, dabei
nette Vielfalt diverser Orte auch 6000er Nummern. Ein Lot für
Spezialisten. (A)

300,00

Ghana

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5392 1957-1992, gemischt angelegte zum Teil doppelt geführte
Sammlung in 2 E-Büchern, dabei auch Blöcke, Kleinbögen, schöne
Motive und Aboware, hoher Einstandspreis. (A2)

130,00

5393 1957-72, meist postfrische und über weite Strecken komplette
Sammlung in zwei amerikanischen Vordruckalben mit zusätzlich
FDC's (A2)

120,00

Gibraltar

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

570 1886, 1 Sh mit SPECIMEN, ungebraucht mit vollst. Orig.Gummi
1886, 1 Sh SPECIMEN mint orig. gum, veryfine (whole set ovpt.
SPECIMEN = 5000 GBP)

200,00

571 1889, QV definitives with opt. of new values, mint lightly hinged, SG.
£ 200

60,00

572 1890; 10 C. halbiert als korrektes Drucksachenporto auf
entsprechendem Brief von Tanger, Marokko nach Stuttgart
(Ankunftsstempel). Der Brief vom 15.12.1890 wurde im britischen
Postamt von Gibraltar nachgestempelt und ist als Postsendung
offiziell befördert worden. Die Marke ist einwandfrei erhalten, der
Umschlag in üblicher Gebrauchserhaltung. Fotoattest Dr. Knopke.

400,00

573 1903, KEVII definitives with Crown CA wmk. 2s. to 1pd., mint hinged
(4s. little toned gum), SG. ~ £ 1.150

300,00
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Gibraltar

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

574 1910/1911, KEVII definitives with Mult Crown CA wmk. in new colors
2s. to 8s., mint lightly hinged and signed, SG. £ 485

140,00

575 1912, KGV definitives with Mult Crown CA wmk. complete set, mint
hinged, SG. £ 325

100,00

576 1912, Schiffspost-R-Brief nach London mit 3 x 1P, Transitstpl.
Plymouth.

100,00

577 1912, KGV definitives with Mult Crown CA wmk. 8s. and 1pd., mint
lightly hinged, SG. £ 240

70,00

578 1924, KGV definitives with Mult Script CA wmk. 2s. to 8s., mint
hinged, SG. £ 400

120,00

579 1925/1929, KGV definitives with Mult Script CA wmk. in new colors
complete set to 1pd., mint lightly hinged (1pd. signed), SG. £ 250

70,00

5008 1886-1997, reichhaltige Sammlung mit vielen hohen Werten in
ausgezeichneter Qualität im Steckbuch. U.a. Mi.nr. 76-86. Mi. über
5000,- (A)

700,00

5009 1937-51, Lot ungebr. Georg VI Ausgaben, tls. nach Zähnungen
spezialisiert. (M)

200,00

Griechenland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

580 1872: Large Hermes heads 5l., 10l. and 40l. on cover to Trieste,
cancelled with numeral h/s, despatch double-ring and small boxed
”PD” in red alongside, on reverse with Patras and Kerkyra transit
daters, and Trieste arrival d/s. Signed Ferchenbauer.

90,00

581 1901, Hermes 5 L grün und 50 L rotbraun, zwei ungezähnte
Probedrucke je im Viererblock (two imperforated proofs in blocks of
four), einmal ungebraucht/postfrisch, einmal ohne Gummi.

90,00

582 1901, Definitives Hermes, 20l., 25l., 30l., 50l., 1dr., 2dr. and 5dr.,
seven values unmounted mint (Karamitsos 175/77, 179/81, 183).

70,00

583 1902, Definitives Hermes, compete set of five values, unmounted
mint (Karamitsos 184/88).

130,00

584 1934, 8dr. Olympic Stadium, marginal copy from the lower left corner
of the sheet, unmounted mint (traces of adhesion in margin only).

70,00

585 1951, Wiederaufbau und Atlantikpakt, jeweils postfrisch komplett,
Mi. 340,- Euro.

80,00

586 1952-1955, vier postfrische komplette Satzausgaben der
Nachkriegszeit, Mi. 400,- Euro.

80,00

5010 1861-2009, anfangs gestempelte/ungebrauchte Sammlung ab
umfangreichem Teil ”Großer und Kleiner Hermesköpfe”, vielen

1.500,00
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Griechenland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
kompletten Ausgaben der Jahre 1925-55 und dieser Teil dann
überwiegend postfrisch, dazu schöne Teile ”Back of the book”. (K)

5011 1861-2012, gestempelte/ungebrauchte reichhaltige Sammlung in
zwei LT-SF-Vordruckalben ab einem umfangreichen Teil ”Große
und Kleine Hermesköpfe”, guten Ausgaben der 30-er bis 50-er Jahre
usw. (A2)

1.000,00

5012 1861-1956, Sammlung auf Blättern mit besseren Ausgaben. (M) 270,00

5013 1861-1925 (ca.) attraktive Sammlung auf Albumseiten mit etlichen
großen und kleinen Hermesköpfen, teils sehr schön gestempelt,
bitte genau besichtigen. (M)

200,00

5014 1861-2013, umfangreicher postfrischer/ungebrauchter/
gestempelter Bestand von Sammlung und Dubletten, dabei ”Große
und Kleine Hermesköpfe”, gute Ausgaben ab ca. 1930-55 usw. (K2)

1.000,00

Griechenland - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

587 1911 (ca.), ”30 L. IAS im Muster ROM” mit Aufgabestempel PATRAI
23 JAN 13 in sehr guter Erhaltung

80,00

Griechenland - Griechische Besetzung Türkei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

588 1841, desinfizierter Faltbrief aus THESSALONIKI mit DKr. ohne
Datum neben seltenem Ra3 ELLAS DIA LAMIAS (v.d.Linden Nr.
1015, Gruppe 9) und rs. diversen Transit- und Eingangsstempeln,
Taxvermerke, ein seltener Beleg in guter Bedarfserhaltung

150,00

589 1848, THESSALONIKI 21 IANNIAP 1848 (rot), klarer Abschlag
des in dieser Farbe seltenen Zierstempels neben Ra1 PED auf
komplettem Faltbrief nach Syra mit Desinfektionsschlitzen, rs.
ebenfalls Zier-Ankunftsstempel von Syra (schwarz), sehr gute
Erhaltung

150,00

590 1861, THESSALONIKI 11 JUIN 61 klar neben Ra1 PED in rot und
Ovalstempel ”... SALONICCI” auf komplettem Faltbrief nach Syra in
sehr guter Erhaltung

80,00

591 1873, THESSALONIKI 7 FEBP 73 klar auf 40 L. ”Großer
Hermeskopf” frankiertem kompletten Faltbrief in sehr guter
Erhaltung

120,00
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Großbritannien - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

592 1827 (3rd May) ”SHIP LETTER GRAVESEND” and ”SHIP LETTER
MARGATE” both boxed 2-line cancels applied on ONE folded
envelope by the ship letter office London. A folded letter with cds
”ELBERFELD 3/5”, Germany sent to London with red ”FRANCO”
indicated payment the nearest port (prob. Bremen), ”Gravesend”
cancelled by crutched cross and re-stamped with correct ”ship
letter Margate”, both cancels together is an UNIQUE KNOWN
combination! (M)

2.500,00

Großbritannien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

593 1840, Mai (ca.) 3 Exemplare sogenannte Penny Black mit zum Teil
kleinen Einschränkungen. Three 1840 Penny black 1d stamps all
with imperfections.

150,00

594 1854, 6d cut to size on cover from Farnsfield via Southwell and
Liverpool to Melbourne Australia taxed 1d late fee. Somewhat
roughly opened hence part of flap missing but still a very nice early
item to a good destination.

170,00

595 1847, ”10 P. rotbraun” als EF mit ”625” auf Brief über Calais nach
Frankreich in guter Erhaltung, rs. nicht ganz kpl. Beleg.

260,00

596 1850, 1 Sh. achteckig auf Brief von UPPERMILL üb. Manchester
und Liverpool nach New York, L1 PAID und 5/Cents. 1850, 1sh cut to
shape as single franking on letter from UPPERMILL via Manchester
and Liverpool to NY, red PAID and 5/Cents alongside, both applied
at Boston. Vert. filing fold clear of adhesive otherwise very fresh and
fine

140,00

597 1855 (August), selfmade wrapper bearing single QV 4d carmine
wmkd. Small Garter on blued paper used with diamond numeral '51'
to Paris with red PD and 'Angl. Amb. Calais' (11.8.) transitmark on
front, small blemishes

110,00

598 Mi.Nr. 13 (3), Mi.Nr. 19 II, Mi.Nr. 25 ”Platte 6”, Mi.Nr. 30 ”Platte 9”
und Mi.Nr. 33 ”Platte 7” jeweils gestempelt in waagerechten, Mi.Nr.
30 im senkrechten Paar, sehr saubere Erhaltung.

50,00

599 1871, Penny red Plate 145 in marginal Block of 10 some gum
disturbance and other minor defects. Inscription in margin ”....Back.
be careful not to remove the cement.” unusual item. SG 43.

200,00

600 1873/1874, two folded entires bearing QV 6d grey wmkd. Spray
of Rose (plate 12) incl. single use (12.12.73, lettered 'CC') or two
singles (13.2.74, lettered 'IQ' and 'JR') both used from London with
different duplex cancels '74' or '79' to Naples/Italy with red oval PD
on front and poor arrival cds. on reverse, horiz. bends as usual

90,00
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Großbritannien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

601 1878, 1 1/2d Platte 3 und 1d, auf Brief nach Wien, nebenges. TOO-
LATE (kl. Randmgl. im Umschlag), dazu 1868, 6d lila (kl. Schürfung)
auf Brief nach Neuschottland. Mi. 280 Euro+. 1878, 1 1/2d plate 3
plus 1d on letter to Vienna (some peripheral faults in cover) plus
1868, 6d lilac plate 6 (small surface scrubbing) on letter to Nova
Scotia

80,00

602 1866, 1 Sh. Pl.4, als EF auf Brief nach Palermo, dazu 1897, Privat-
GSU 6d + 1/2d mit ZuF, ebenfalls nach Italien. 1866, 1sh. plate 4
single franking to Palermo, Sicily plus 1897, PSE 6d + 1/2d uprated
to Italy.

120,00

603 1883-85, 3 ausgesucht schön gestempelte Luxusstücke. 220,00

604 1883 , ”4 Pence dunkelgraugrün” sehr farbfrisch und gut gezähnt
auf Übersee-Brief aus Peckham (London) nach Corumba in
Uruguay. Rückseitig Durchgangsstempel Montevideo. Ab dort mit
Forwarding Agent Francisco R.Gomez weitergeleitet. Sehr selten
und ungewöhnlich. 4d lilac and green issue 1883/1884 fresh and
neatly cancelled on cover from Peckham to Corumba, Uruguay.
This letter was forwarded from Montevideo to its destination by
forwarding agent Francisco R Gomez. A very rare and fine cover.

500,00

605 1891, illustrated letter ”Battleship salvo”, from Thornton Heath to
Braintree, Mrs Butt correspondence. Very attractive indeed, one of
the nicest illustrated covers we have handled.

300,00

606 1891, illustrated letter ”Beggar on London pavement” from Thornton
Heath to Braintree. Mrs Butt correspondence, highly decorative and
a very desirable item.

300,00

607 1891, illustrated letter ”Sailing boat”, from Thornton Heath to
Braintree, Mrs Butt correspondence. Very attractive indeed.

250,00

608 1904, 1d. Edw VII auf AK der P&O Schifffahrtslinie, in PORT SAID
entwertet, daneben PAQUEBOT und Ank.Stpl. SCHIO, dazu 1943,
AK von den Orkney Inseln mit rotem Stempel POST OFFICE /
MARITIME MAIL und Zensur

80,00

609 1905, 2 1/2 d. Edward VII auf Rückschein von EALING, zurück nach
Paris. Das Formular ist gefaltet und hat leichte Gebrauchsspuren,
dennoch attraktiv (T)

80,00

610 1911, 22.Juni, Krönung von Georg V, Serie von fünf verschiedenen
”Coronation Souvenir Cards” (Tuck & Sons), alle blanco, frankiert
mit 1/2d oder 1d und mit Stempel vom Krönungstag entwertet (=
Ersttag der Marken). Attraktiv.

140,00

611 1919, 10.Mai, UPU-Kongress, 2 1/2d. auf FDC nach Österreich (Mi.
600 Euro für FDCs der kleinen Werte). 1929, May 10, 2 1/2d. U.P.U.
Congress on First Day Cover addressed to Austria

100,00
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Großbritannien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

612 1928, 3d blueish violet on advice of delivery of an INLAND
REGISTERED letter. Very unusual piece of postal history. 3 Pence
blauviolett auf Rückschein für einen eingeschriebenen Inlandsbrief.
In dieser Form sehr selten.

100,00

613 1931, 11 February Letter from England to Brasil using French Airmail
services franked 3/8 and a half d. Transit mark Toulouse and and
Rio de Janeiro arrival mark. Fine specimen of the French route.

100,00

614 1934, zwei Briefe mit Reklame-Zusammendrucken (R7, R8) nach
Deutschland, dazu mit 2d. frankierter Frachtbrief 1933 und Brief Geo
VI aus 1946 mit Nachportomarken von Dänemark

120,00

5015 1841-1997, Sammlung gestempelt im ”Schaubek”-Album, dazu
zwei große Doublettenbücher und ein selbst gestaltetes Album mit
nettem Grundstock vorwieg. der älteren Ausgaben. (A4)

300,00

5016 1841-1969, Sammlung GB mit ein paar Nebengebieten auf
Steckseiten, anfangs gest. in Bedarfserhaltung, später postfrisch in
sehr guter Erhaltung. (M)

120,00

5017 1840-1978, Lagerbestand im zerfallenden Wälzer, an der
Unterbringung wurde gespart, am Inhalt weniger, jedenfalls
enormer, 5 -stelliger Kat.wert mit etlichen guten Werten! (A)

1.700,00

5018 1840-2000 (ca.), Riesenbestand GB ab Nr. 1 in sieben Alben
sowie sechs dicken 60-Seiten-Lagerbüchern, dazu noch Schachteln
mit Tüten und Stecktafeln sowie ein Blätterposten. Dabei auch
Guernsey, Jersey und Insel Man, ein kl. Ringordner mit MH,
auch viel postfrisches Material enthalten. Sehr empfehlenswerter
Bestand und günstig angesetzt ! (K2)

400,00

5019 1840-1990 (ca.), diverse Teilsammlungen in Davo-Alben und
Steckbüchern, auch Irland, Malta und etwas Commonwealth.
Insgesamt 10 Alben im Karton. (K)

350,00

5020 1849-1924 (ca.), gestempelte Partie auf Steckkarten, dabei
einiges mit höherem Katalogwert und auch Shillingwerte, dazu
ungebrauchte/gestempelte Werte Auslandspost (T)

200,00

5021 1860-2000 (ca.), rappelvolles Steckbuch GB und alles was dazu
gehört: Guernsey, Jersey, Man, Lundy, Auslandspostämter, Irland,
etc., dabei auch etwas Nominalware, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (A)

100,00

5022 1950-80, Lagerbestand in 2 gut gefüllten Steckbüchern. Auch
Bogenteile, tadellose Qualität! (A2)

300,00

5023 1860-80 (ca.), Partie von 11 schönen Briefen, davon 6 nach Triest,
Aufgabe London oder Liverpool, gute Erhaltung. (T)

100,00

5024 1864-78, Lot von 10 Victoria-Belegen, dabei BR-Frankatur nach
Trieste, meist aus Liverpool. (T)

70,00
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Großbritannien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

615 1840, attraktiver Mulready-GSU von London nach York in
Bedarfserhaltung. 1 d. Mulready envelope used with red ”MC” from
London to York with red mark ”D 16 SP.1840” on reverse, small
faults on reverse and fold

90,00

Großbritannien - Flugmarken (halbamtlich)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

616 1933, Flugvignette 3 d gelb der I.A.L. Western Air Express auf
Erstflugbrief Croydon nach Plymouth mit Pilotenunterschrift. Wegen
Schlechtwetters am 25.8. abgebrochen und am nächsten Tag
durchgeführt. Keine Postbeförderung. (M)

240,00

617 1933, Flugvignette 3 d der I.A.L.Western Air Express auf
Letztflugbeleg-Postkarte mit 2 x 1/2 d von PLYMOUTH nach Bristol
über Croydon 13.9., Pilotensignatur, schöne Erhaltung. (M)

130,00

618 1940 (18.12.) 2/6 brown on airmail letter to Canada, opened by
censor. Rare overseas usage of 2/6 high value. 2 Schilling 6 pence
auf Luftpostbrief nach Kanada.

80,00

619 1943 Airmail letter to Argentina opened by censor. Rare overseas
usage of the high value.

50,00

620 1946, BOAC resumption of service post war. Airmail test letter to
Karachi Pakistan. As part of the resumption of service test letters
were sent to measure the efficiency of the service. These were
done in small batches of around 30 and have survived in only
tiny nubers. A historically significant letter, numbered Test letter
9. Luftpost Testbrief nach Pakistan. Bei der Wiederaufnahme der
Verkehrsverbindungen nach dem zweiten Weltkrieg wurden von
amtlicher Stelle Testbriefe versandt um die Zuverlässigkeit der
Verkehrsverbindungen sicherzustellen. Posthistorisch bedeutsamer
Brief.

180,00

621 1948 (1.Oct) 5/- with additional franking on commercial airmail letter
to Australia. Nice item.

70,00

Großbritannien - Used Abroad

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

622 1885, 2 1/2 P violet with french postmark ”ST. MALO” on cover to
Bayeux. Part back-flap missing and a weak trace of a vert. fold,
good.

90,00
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Großbritannien - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

623 1917, H.M.Hospital Ship ”DONGOLA” at Dar es Salaam, cover
addressed to a Royal Army Medicine Corps officer c/o War Office,
London, censored by R.A.M.C. Captain, arrival mark 5.11.17 and
redirected 29.12. to 69th Field Ambulance/France, roughly opened
at top.

100,00

624 1890 (ca.), large mourning piece from parcel (or large cover) with
four black wax seals with address and senders endorsement 'From
the Queen' (Victoria), unusual and scarce historic document!

180,00

Gilbert- und Ellice-Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

110 1912, kpl. Satzfrankatur 1/2d bis 2 1/2d auf Recobrief nach
Deutschland, hd. ”Ocean Isl. R.No 1885” und deutscher E-Zettel
”Vom Ausland über Bahnpost No.19”, rücks. Transitstpl. von Sydney
(SG 8-11, ”from x10”)

220,00

Gabun

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

244 1956, Luftpostbeförderungsmarke in 50 Viererblocks, tadellos
postfrisch. (T)

50,00

Gambia

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

245 1922/1926, elephant definitives eight values 1s. purple/yellow to
10s. sage-green ('complete set'), mint hinged (1s. and 3s. toned gum
and 5s. minor horiz. crease), SG. £ 245

60,00

4031 1869/1913; diese Sammlung beginnt mit einer tadellosen, voll- bis
breit gerandeten ungebrauchten Mi.Nr. 2 mit Originalgummierung
und enthält weiter Mi.Nr. 12/19 gestempelt, diverse Freimarken
Edward VII, Georg V mit 66/82 ungebraucht und andere mehr. (M)

400,00

Great Britain / Großbritannien | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3503 1991 10 Pfund Kentfield kassenfrisch selten, Florence Nightingale
uncirculated.

60,00
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Goldküste

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4032 1875/1914; Sammlung mit besseren Ausgaben, darunter sind Mi.Nr.
24 postfrisch mit Unterrand, 43 und 44 ungebraucht, 62/73 u.a.m.
(M)

300,00

5394 1902/1908 (ca.), small group with seven used postal stationeries
incl. postcards, envelopes and registered letters incl. different types
and values, uprated items, postmarks etc., attractive lot! (T)

90,00

Guadeloupe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

365 1890 (June), Allegorie 1c black on blue with boxed opt.
'GUADELOUPE / 5 / centimes' six single stamps (most with faults)
used on cover from POINTE A PITRE to New York with transitmarks
of St. Thomas (14.6.) and New York (26.6.) on reverse, marginal
blemishes

180,00

366 1893 (22.2.), Allegorie 10c black on lilac optd. GUADELOUPE in a
horiz. pair + later issued 5c green/red (affixed over top margin with
faults) used on small cover from BASSE TERRE to New York with
arrival pmks. (22.3.) on reverse, scarce cover

140,00

367 1876 (27.4.), Ceres 25c blue vertical pair with good margins around
(short at upper right) used on folded entire with rhombic cancel
and light cds. beside endorsed 'paquebot francais' addressed to
Bordeaux with several transitmarks on reverse incl. Ligne B (29.4.)
and Bordeaux (14.5.), some blemishes

100,00

368 1876 (11.2.), Ceres 25c blue horiz. pair with good to wide margins
around used on folded entire with rhombic cancel and 'PAQ. FR. /
POINTE A PITRE GUAD.' cds. beside adressed to Marseille with
blue 'COL.FR.PAQ.FR. / ST.NAZAIRE' (26.2.) transitmark on front,
some blemishes incl. horiz. and vert. bends

110,00

369 1895 (12.5.), Allegorie 35c blackish-brown on yellow optd.
GUADELOUPE used on registered printed matter (endorsed
'Imprimes') from BASSE TERRE to Paris with arrival pmk. (30.5.) on
reverse, small blemishes incl. backflap faults but a very scarce cover

100,00

Großbritannien - Kanalinseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5025 1948-1988 Umfangreiche Sammlung Kanalinseln der Gebiete
Guernsey, Jersey und Alderney. Frühe Ausgaben gestempelt,
danach aber postfrisch. Auch hier ist ein hoher Nominalwert zu
verzeichnen. Der Sammlung liegen auch einige Ausgaben von
Lundy und Jethou bei. (A)

200,00

5026 1969-82, kpl. postfrische Sammlung im Leuchtturm-Vordruckalbum,
dazu Portomarken u. Markenheftchen (A)

100,00
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Großbritannien - Kanalinseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5027 ab 1969, überwiegend postfrischer Bestand mit viel Portomarken im
dicken Lagerbuch, dazu einige Marken anderer, meist europäischer
Gebiete. (A)

270,00

5028 1900-2000 (ca.), großer Karton mit acht Alben (dabei etliche gut
erhaltene Vordruckalben) meist Guersey, Jersey und Man, aber
auch etwas GB, sehr viel postfrisches Material in meist guter
Erhaltung. empfehlenswerte Partie ! (K)

200,00

Großbritannien - Guernsey

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5029 1958-1998, postfrische Sammlung im Einsteckbuch mit u.a.
Blöcken, Heftchenblättern, kompletten Sätzen, Portomarken und
Zusammendrucken. Zusätzlich sind noch einige gestempelte
Dubletten enthalten. (A)

50,00

Großbritannien - Isle of Man

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5030 1958-2001, postfrische Sammlung im Einsteckbuch mit u.a.
Blöcken, Kleinbogen, kompletten Sätzen und Portomarken.
Zusätzlich sind noch einige gestempelte Dubletten enthalten. (A)

50,00

Holyland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

34 1912, Turkish P.O. card from ”JERICHO” with violet cds. to USA,
very clear cancellation, tiny border crease, fine and an unusual
destination

160,00

Hongkong

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

35 1882, 10c Wasserzeichen CC, als EF auf Brief von HONG-KONG c
MY 27 nach Österreich, unauffällige Randrisse im Umschlag. 1882,
10c mauve wmk Crown CC on cover to Austria, some peripheral
faults in envelope do not detract, a better destination!

120,00

36 1898, ”10 C. Aufdruck in Type I auf 30 C. grün”, ungebrauchter Wert
in sehr guter Erhaltung.

130,00

37 1954/1961, QEII definitives complete simplified set, mint never
hinged, SG. £ 200

60,00

4004 1862/1912; die klassischen Ausgaben mit u.a. Mi.Nr. 1b gestempelt,
2 ungebraucht, 6 und 7 gestempelt, 11 ungebraucht ohne
Gummierung, 22/23 gestempelt, 25/28 und 30 gestempelt, 31/34

1.800,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 239

Hongkong

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
gestempelt, 44/45 ungebraucht, 51 ungebraucht, 53 II b gestempelt,
87 ungebraucht, 98/113 gestempelt, Stempelmarken 1 gestempelt,
2 ungebraucht, 11 ungebraucht und viele weitere mehr. (M)

5398 1903-54, gestempelte kleine Sammlung auf LF-SF-
Vordruckblättern, dabei Varianten. (M)

100,00

5399 1885-1978, kleines Steckbuch mit ebensolchen Werten,
gelegentlich Stempel und einige andere asiatische Gebiete. Small
stockbook with some nice cancellations. (A)

80,00

5400 1969 - 90, moderne Steckkarten-Partie mit guten und besseren
Ausgaben und Blocks, dabei u.a. Mi. 443-56, Bl.1/2, Bl. 14 etc. (S)

200,00

Hongkong - Britische Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

38 1920/1921, boxed ”B.P.O. to C.P.O. / SHANGHAI” daters on
incoming mail: card from UK 1920 and cover from Norway 1921.

90,00

Hongkong - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

39 Sheung-Wan: 1931, KGV 10 C. pair tied two strikes ”HONG KONG
SHEUNG-WAN 23 JUN 31” to cover to Annam, transit HK, arrival
”VINH 29-6-21”. With contents, vert. bend not affecting stamps.

90,00

Hawaii

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4047 1853/1899; diese Sammlung beginnt mit einem ungebrauchten
Paar der Mi.Nr. 6 aus der rechten oberen Bogenecke mit
Aufdruck ”Specimen” (Papier teils getönt) und enthält weiterhin die
Michelnummern 19/23 mit 12 C. und 18 C. ungebraucht, 24/26,
27/34, 17 Werte ex Mi.Nr. 37/56 (ohne die teuren) u.a.m. sowie die
Dienstmarken 1/6 ohne die 5 C. ungebraucht. (M)

400,00

5397 1889/1929 ca., hochinteressante kleine Briefepartie mit 4 Belegen
aus Alt-Nachlass, dabei Mischfrankatur USA/HAWAII sowie
spektakuläre Hawaii-Entwertung auf Japan-Karte nach China(!),
hochwertiges Lot! 1889/1929 (ca.), interesting lot of four entires
deriving from an ancient estate, incl. mixed franking USA/Hawaii,
spectacular Hawaii postmark on Japanese card to China (!), high-
class lot! (T)

600,00
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Hamburg - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2071 1849, Stadtpostamt, Brief nach Rio de Janeiro mit
Schmetterlingsstempel bis London, an ”Notify”-Adresse, diese dort
gestrichen und als Schiffsbrief ”pr Packet Falmouth ”Petriel” bis Rio.
Interessanter, langer Inhalt, attrakt. Transatlantikbrief

80,00

Hamburg - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2072 1859, sieben Werte, alle gepr. W. Engel bzw. 2x KB Lange BPP,
teils kleine Einschränkungen, bildseitig alle fein, dabei Mi.Nr. 1
gestempelt, Mi. üb. 1300 Euro

100,00

2073 1859, ”1 S. rotbraun” als farbfrischer Wert mit allseits vollen Rändern
bzw. links Teilen der Trennlinie und klarem Vierstrichstempel,
tadellos. Dazu eine ungebrauchte ”½ S. schwarz” mit kleinen
Einschränkungen und entsprechend gepr. Löhden BPP.

50,00

2074 1859, 1 Sch. braun mit Ovalstempel, gepr. Drahn und 9 Sch. ohne
Gummi, zwei breitrandige Kab. Stücke

80,00

2075 1859, ”2 Schillinge orangerot”, monumentale Ränder mit vollen
Schnittlinien rechts und links. Vorausentwertung durch den
Ritzebütteler Wellenstempel.

150,00

2076 1859, 3 Sch. blau, breitrandig geschnittenes Kab.Stück, links mit
vollst. Zwischenlinie, KB Lange BPP ”einwandfrei”

70,00

2077 1859, 3 Sch. blau mit beidseitigen Zwischenlinien und 1864, 1 1/4
Sch. graugrün, Unterrandstück mit 3 Zwischenlinien, Kab., je KB
Lange BPP ”einwandfrei”

100,00

2078 1859, 3 Sch. preussischblau, breitrandiges, senkrechtes
Kabinettpaar als äußerst seltene Frankatur auf Brief in
ursprünglichem Zustand (geringe Altersspuren) mit klarem
Balkenstempel, nebengesetzt K1 ”HAMBURG PAID APRIL
14/1861” nach Columbus/Ohio/USA. Übergehender roter
Taxstempel ”10”. Eine Frankatur-Rarität ersten Ranges. Einzig
bekanntes senkrechtes 6-Sch.-Paar für eine derartige Frankatur.
Am 15/4/1861 mit der ”Hammonia” der HAPAG befördert, Ankunft
New York am 30/April. Porto 6 Sch. = 4½ Sgr., oder 10 Cents: 4 Cent
Seeporto, 1 C. für Hamburg, 5 C. für USA. Fotoatteste Jakubek/
BPP, van der Linden/BPP.

3.600,00

2079 1859, 4 Schilling gelbgrün, voll- bis breitrandig auf Kab. Briefstück;
in gebrauchter Erhaltung ist die ”gelbgrüne” viel seltener als die
”b”-Farbe, auch wenn es die Notierung im Michelkatalog nicht
ausdrückt. Fotoattest Löhden BPP

850,00

2080 1859, 4 S bläulichgrün, geschnitten mit zentrischem schwarzem
Vierstrichstempel, farbfrisch und allseits breitrandig, links und rechts

500,00
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Hamburg - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
sogar überrandig, ohne Signaturen(!), Fotoattest Löhden BPP
(1990), Mi.€ 1.800,-

2081 1859, 4 Sch. blaugrün, voll- bis sehr breitrandig, links mit
Zwischenlinie, kl. helle Stelle unten links, sonst tadellos, tiefst gepr.
Pfenninger und FA Lange BPP

350,00

2082 1859, 4 Sch. bläulichgrün, klarer Doppeldruck, tadellos, KB Lange
BPP ”einwandfrei”

80,00

2083 1859, 9 Sch. orange, vollrandig, kl. helle Stelle unten u. rücks.
Tintennotiz, sonst einwandfreies Exemplar der seltenen Marke,
gepr. Jakubek BPP und FA Lange BPP, Mi. 2500 Euro

300,00

2084 1864, 1 1/4 Sch. malvenfarben, ungebraucht mit Restgummi, allseits
breitrandiges Kab. Stück, FA Lange BPP ”eine seltene Marke”!

250,00

2085 1864, 1 1/4 Sch. lebhaftgraugrün ohne Gummierung und 1 1/4 Sch.
lebhaftbläulichgrün ungebraucht mit Restgummi, zwei breitrandige
Kab. Stücke, je KB Lange BPP ”einwandfrei”

100,00

2086 1864, 1 1/4 Sch. lebhaftgraugrün, voll- bis sehr breitrandig
geschnitten, beidseitig mit Zwischenlinien, auf Brief nach
Friedrichstadt, FB Lange BPP ”einwandfreie Erhaltung”

150,00

2087 1864, 1 1/4 Sch. grau, allseits breitrandig mit Zwischenlinien
rechts und unten, sehr schöner Brief nach Heide, FB Lange BPP
”einwandfrei”

150,00

2088 1864, 1 1/4 Sch. graugrün und 1 1/4 Sch. dunkelviolett auf
Briefstück, zwei ausgesuchte Kab. Stücke mit 3 bzw. 2 Schnittlinien,
je KB Lange BPP ”einwandfrei”

80,00

2089 1864, 1 1/4 Sch. stumpfblau, ungebraucht mit echter Gummierung,
breitrandig, mit vier vollständigen Schnittlinien! In dieser Qualität von
Liebhaberwert, FA Lange BPP

400,00

2090 1864, 1 1/4 Sch. stumpfblau, allseits sehr breitrandig, kl. helle
Stellen unten, sonst tadelloses Stück der seltenen Marke, FA Lange
BPP, Mi. 1300 Euro

180,00

2091 1864, breitrandiges Exemplar mit dem seltenen Plattenfehler
”Bruchstrich oben mit Kolbenansatz”, sauber und zentrisch gest. mit
Dreiringstempel ”2”, helle Stellen, Mi. 2.500,- Euro.

300,00

2092 1864: 2½ Schilling dunkelgrün, ungebrauchtes Exemplar mit
vollem Originalgummi (leichte Mängel) vom linken Rand mit
Reihenwertzähler ”11”, Kurzbefund Lange/BPP.

350,00

2093 1864, 2 1/2 Sch. dunkelopalgrün, allseitiger Randriese mit
vier vollständigen (!!) Zwischenlinien. Solche Stücke sind im
Michelkatalog nicht bewertet! KB Lange BPP

150,00
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Hamburg - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2094 1864-66, 15 Werte der gezähnten bzw. durchstochenen Ausgaben,
sauber gestempelt, dabei Stempelvarianten und Farbunterschiede,
Prachtlos, Mi. ca. 670 Euro

120,00

2095 1864, 1 1/4 Sch. in der seltenen ersten Drucktype. Perfekt
zentriertes Exemplar mit allen Zwischenlinien sichtbar. Ein
Qualitäts-”Unikat”! KB Lange BPP

100,00

2096 1865, 2 Sch. auf Brief von RITZEBÜTTEL 30 10 65 nach Hamburg,
die Marke übergehend mit Ritzebütteler Wellenstempel entwertet
(und damit keine Vorausentwertung), gepr. Jakubek BPP u. sign.
Carl H. Lange

90,00

2097 1864, 2 1/2 Sch. klarer und unklarer Druck, jeweils als
Einzelfrankatur auf zwei sauberen Briefen nach Dänemark, sign.
Carl H. Lange

80,00

2098 1864-66, je zwei Exemplare der 2 1/2 Sch. und 7 Sch. rotlila, mit
hübschen Stempeln und ein Kab.Stück der 1 1/2 Sch. rot, alle gepr.
Lange BPP bzw. 1x mit KB ”einwandfrei”, Mi. 290 Euro

80,00

2099 1865, 3 Sch. ultramarin als saubere EF auf Brief nach Bremen, FB
Lange BPP ”in farbfrischer, einwandfreier Erhaltung”

100,00

2100 1864, 3 Sch. preussischblau und 7 Sch. orange, zwei Kab.Stücke,
je KB Lange BPP ”einwandfrei”

100,00

2101 1864, 3 Sch. preußischblau und 7 Sch. orange, zwei Kab.Stücke, je
KB Lange BPP ”einwandfrei”, Mi. 290

90,00

2102 1864, 7 Sch. orange auf Vorderseite nach London adressiert, FB
Lange BPP ”vollständige Zähnung und in farbfrischer, einwandfreier
Erhaltung”, Mi. 700 Euro für vollst. Brief

120,00

2103 1866, 7 Sch. bräunlichlila auf attrakt. Brief nach London, klare blaue
Dkr.-Stempel HAMBURG ST.P. 28 8 66, sign. Kruschel

70,00

2104 1866, aptierter Stempel aus dem dänischen Postamt HAMBURG
(mit zwei Punkten), auf Paketbegleitbrief nach Lübeck, mit Aufkleber
”aus Hamburg” vorderseitig, Arge Nr.71

80,00

2105 1867, 2 1/2 S dunkelolivgrün vom linken Rand mit Reihenzähler
”2” ungebraucht ohne Gummi, links senkrecht ungezähnt, in dieser
Form im Michel nicht erwähnt

80,00

4420 1859-1920, interessante, meist gest. Sammlung ab Nr. 1 im gut
erhaltenen Lindner-T-Ringbinder. Der AD-Hamburg-Teil mit ein
paar schönen Stücken, anschließend Hamburg-Entwertungen z.B.
Hufeisen-Stempel auf NDP-Ausgaben und der Stadtpost-Marke,
sowie auf Brustschild- bis Germania-Ausgaben, dabei über 30 Briefe
und Karten. Im Anschluss noch ca. 220 Privatpost-Marken, dabei
viel Hamburger Boten. (A)

800,00
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Hamburg - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4421 Sammlung mit 25 Marken, darunter sind die Michelnummern 3, 4
und 6 gestempelt, 5 a ungebraucht, 8 g ungebraucht (die seltene
”stumpfblaue”), 9 gestempelt, 10/22 vorwiegend gestempelt. (M)

500,00

4422 1859-67, überkomplette Sammlung, 26 Werte fein bis Pracht, alle
garantiert echt, sehr nettes Objekt, Mi. üb. 1400 Euro (M)

120,00

4423 1859-67, saubere Sammlung von 9 Werten ungebr./ohne Gummi
und 15 Werten gestempelt, meist Pracht, teils sign./gepr., Mi. ca.
1200 Euro (T)

100,00

4424 1859, Hamburg kleine Partie mit zum Teil noch brauchbaren
Stücken, dabei Nr.1. (M)

80,00

Hamburg - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2106 1873 31. März Wertbrief aus Hamburg 3 nach Leipzig. Der Brief ist
bar freigemacht mit dem Stempel Hamburg F N7. Damit ist nur eine
ganz kleine Anzahl Belege registriert. Leider ist die Stempelfarbe
oxydiert, trotzdem ein enorm seltener Brief der Hamburgphilatelie.

300,00

Hamburg - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2107 1856, kompletter Paketbegleit-Faltbrief mit blauem L1 ”HAMBURG”
und diversen Taxen nach Cöln mit Ankunftsstempel und
vorderseitigem Zier-Briefträgerstempel ”Posthorn mit 5”, Pracht

80,00

Hannover - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2108 1833, CRIMDERODE mit hs. 14/7, sauberer Abschlag des L1
auf komplettem Faltbrief nach Lagerfeldt bei Wolfenbüttel in guter
Erhaltung. Schöne Entwertung des Postamtes, das bereits im Jahre
1838 wieder geschlossen wurde, auf Brief mit umfangreichem
Inhalt u.a. ”Geliebter Freund...zu dem Rendezvous...bin ich sehr
geneigt...”, hier können Sie Ihrer Phantasie freien Raum lassen...

100,00

Hannover - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2109 1851, vollrandiges Stück mit Unterrand und Zählnummer 4 ohne
Gummierung.

50,00

2110 1853 3Pf mattkarmin mit sauberer Entwertung Harburg. 80,00
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Hannover - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2111 1856, 3 Pfg. rosa, voll-breitrandiges, sehr frisches Kabinettstück mit
idealem K1 ”EMDEN” auf vollständiger Drucksache nach Neustadt-
Gödens. Inhalt ist ein Marktbericht aus Bremen(!), welcher über die
Agentur Brons in Emden versandt wurde. Seltener Kabinettbeleg!!
Gepr. Engel, Calves, Mi. 1000.-++

300,00

2112 1856, 3Pfg helllilakarmin mit grauem Netzunterdruck, sauber
gestempelt Hamburg 22/11.

90,00

2113 1859, 3 Pfg. rot mit grauem Netz, vollrandiges Luxus-Stück als EF
auf Streifband-Preisliste (Adressschleife fehlt) mit zentrischem K2
BREMEN, Briefbewertung 1.000,- Euro.

150,00

2114 1859, 3 Pfg. rotkarmin, allseits breitrandiger Neuner-Block,
ungebraucht mit vollem Originalgummi, links unten kleiner
Vortrennschnitt, die unteren 6 Marken sind postfrisch!! Die Einheit ist
außerordentlich farbfrisch und in Luxuserhaltung. Fotoattest Berger/
BPP.

2.900,00

2115 1859 3 sauber gestempelte Luxusstücke mit Jahreszahl
beziehungsweise Reihenzählern.

80,00

2116 1864, 3 Pfg. olivgrün, weiße Gummierung, Blockstück der
rechten, unteren Bogenecke, zu 37 Marken (teils gestützt),
Randnummern 7/12. 24 Exemplare sind postfrisch! Eine
außerordentlich wirkungsvolle und seltene Einheit, tadellos. Diese
Einheit mit deutlich versetztem Durchstich, zeigt exemplarisch die
Problemstellung dieser Trennungsvariante auf. (T)

2.100,00

4425 Vorwiegend gestempelte Sammlung mit 28 Marken ab Mi.Nr. 1,
darunter gute Ausgaben wie Mi.Nr. 8 a und b, die 8 b vom linken
Bogenrand, 18 gestempelt und viele andere mehr. (M)

600,00

4426 1800 (ca.) - 1860, Partie von 26 Belegen ab schönem Teil Vorphila
sowie frank. Belegen der Markenzeit. (A)

120,00

Hannover - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2117 1870-1871, Dornum nachverwendete Stempel in schwarz und blau
je auf Brief, sowie Einlieferungsschein mit Langstempel.

60,00

Hannover - Langstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2118 ”HERZLAGE”, fast kompletter, klarer Abschlag diagonal auf
Briefstück mit voll- bis breitrandiger 1 Ggr. schwarz auf graublau,
Kabinett, signiert A. Diena

50,00
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Helgoland - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2119 1874, Leicht überfrankierte Postkarte von Helgoland nach
Recklinghausen frankiert mit 1 Schilling Michel Nummer 7c. Die
Marke ist entwertet mit dem Einkreisstempel von Geestemünde, der
sehr seltene Geestemünder Herkunftstempel ”Aus Helgoland” ist
nebengesetzt. Die Karte und Marke weisen geringe Mängel (Büge
und gering verkürzte Zähne) auf, die auch im Attest beschrieben
sind. Herr Estelmann hebt in seinem Fotoattest aber auch hervor,
dass bei der Seltenheit der Karte diese durchaus tolerierbar sein
sollten.

1.600,00

2120 1873, 1 ½ S hellgrün/karmin (Mgl./rep.), entwertet mit englischen
Rundstempel ”HELIGOLAND AU 22 1874”, signiert Schulz BPP und
Kurzbefund Estelmann BPP. Mi. 400,- €.

90,00

2121 1873, Brief aus Helgoland nach Spandau frankiert mit 1 1/2 Schilling
hellgrün und karmin. Die Marke ist etwas randnah geklebt und
hat daher nach Ansicht des Prüfers eine etwas unregelmäßige
Zähnung auf der rechten Seite. Ansonsten völlig einwandfreier Brief
mit Ankunftstempel. Fotoattest Estelmann.

600,00

2122 1875, ”1 F./1 Pfg. im Oval” als kompletter Neudruckbogen
zu 50 Werten, tadellos postfrisch, Bogenränder teils minimale
Einschränkungen aber auch diese ohne Falz/reste (M)

100,00

2123 1889, 3 F./5 Pfg. Freimarke lilakarmin/grün als portogerechte
Einzelfrankatur auf Drucksache (dreiteilige Werbe-Klappkarte der
Bade-Direction für Helgoland als Nordseebad und Kurort) mit
Rundstempel ”HELIGOLAND....1889” nach Graz mit vorderseitigem
Ankunftsstempel, dekoratives Stück in guter Gesamterhaltung

800,00

2124 1890, 6 P./50 Pfg. Freimarke grün/dunkelkarmin mit Rundstempel
”HELIGOLAND AUG.9.1890” als Zufrankatur auf 3 F./5 Pfg.
Ganzsachenkarte mit viel Text nach Otterndorf, Karte mit leichten
Flecken, Marke einwandfrei, signiert Schulz BPP

150,00

2125 1879, 1 Schilling/1 Mark in sauberer, ungebrauchter Erhaltung mit
original Gummi.

120,00

2126 1879, 1 M/1 S dunkelgrün/schwarz/karmin auf Briefstück mit 20 Pf./2
½ P rötlichorange/hellgelb /hellgraugrün, beide einwandfrei gezähnt
und sauber gest. ”HELIGOLAND AU 20 1889”, Mi. 320,-

120,00

2127 1879, 5 Schilling/5 Mark sauber ungebraucht mit vollem
Originalgummi.

80,00

Helgoland - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2128 1880, 10 Pfg. Ganzsachenkarte mit gestrichenem Portovermerk
”40” nach Nürnberg, Bayern.

80,00
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Haiti

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

370 1839/1912, three registered covers with different franklings from
Gonaives (1895), Jacmel (1883) etc. addressed to Germany (2) or
USA with transitmarks on reverse, and a pre-philatelic folded entire
with red double-line 'PUERTO PRINCIPE' and black taxe '2' used to
Habana, some blemishes nevertheless an attractive quartet

90,00

5395 1881-1981, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter
Lagerbestand in 2 Steckalben mit u.a. Klassik,
Aufdruckwerten, Blöcken, kompletten Sätzen, Flugpost-und
Zwangszuschlagmarken. (A2)

150,00

5396 1881 (ab) Kleines Lot Marken ab Freiheitskopf mit querbeet
späteren Ausgaben. Eine Fundgrube für Spezialisten. (M)

90,00

Helgoland - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2129 ”HAMBURG 1. 31/7 98” seltener K1 mit Sternchen auf 10 Pf./ 1
½ P. hellgrün/rot, oben kleiner Zahnfehler sonst gute Erhaltung,
Fotobefund C.Brettl BPP

120,00

2130 ”HAMBURG 1. 11 8 82” grösserer K1 mit Sternchen auf 1876, 20
Pf./2 ½ P. (stärkere Mängel), gepr. Müller-Mark und Schulz BPP

120,00

2131 ”HARBURG IN HANNOVER 4.7.86”, klar als Entwerter auf 3
F./5 Pfg. Ganzsachenkarte mit Nebenstempel ”Aus Helgoland
über Cuxhaven” und viel Text nach Rathenow, Karte unfrisch mit
Wasserflecken, signiert Schulz BPP

200,00

Indonesien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5406 1950-1990, zumeist postfrische Sammlung im Steckbuch, dabei
auch viele Blockausgaben alles in meist guter Erhaltung. (A)

200,00

5407 ab 1950, 2-bändige meist gestempelte Sammlung, dazu 4
Steckbücher mit Dubletten etc. (K)

100,00

5408 1966-96, Blockpartie auf Steckkarten ex Bl. 5 - 106 , dabei u.a. Block
46 (mehrfach) (S)

200,00

Ionische Inseln - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

628 1829, ITACA 3. GIUGNO 1829, sehr klarer Abschlag des
Zierstempels als Eingangsstempel auf komplettem Faltbrief aus
Corfu in guter Erhaltung, Karamitsos Nr. 35, 7 und 9

100,00

629 1831, ISOLA DI ZANTE neben Wappenstempel OFFICIO DELLA
POSTA GENERALE CORFU (Karamitsos Nr. 10) auf komplettem

100,00
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Ionische Inseln - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Faltbrief von Zante nach Corfu mit rs. je Zierstempel für Aufgabe und
Eingang (Karamitsos Nr. 9 bzw. 26), sehr gute und frische Erhaltung

630 1832, OFFICIO DELLA POSTA DI CEFALONIA (Karamitsos
NR. 43) klar auf Faltbriefhülle nach Corfu mit rs. Zierstempeln
für Aufgabe und Ankunft. Sehr schöner Abschlag des seltenen
Stempels auf Beleg in sehr guter und frischer Erhaltung.

120,00

631 1833, OFFICIO DELLA POSTA GENERALE CORFU, sauber auf
komplettem Faltbrief nach Zante mit dortigem Ankunfts-DKr. und rs.
Zierstempeln für Aufgabe und Eingang, sehr gute Erhaltung

80,00

632 1839, ”OFFICIO DEUA POSTA GENERALE CORFU” oval stamp
on folded letter to Zante, transit frame stamp ”CORFU 3 MARZO”
on reverse and arrival stamp ”ZANTE” in front

110,00

633 1841, SERRES, klarer Abschlag des sehr seltenen L1 auf
komplettem Faltbrief nach Triest mit rs. Ankunftsstempel, das sehr
dünne Papier führte im Laufe der Jahre im Bereich der Anschrift zu
geringem ”Tintenfraß”, was nicht unerwähnt bleiben soll, dennoch
sehr schöner Beleg mit diesem Stempel-Kleinod.

150,00

634 1841, kompletter Faltbrief aus KILARNEY FE 5 1841 (Irland) mit Ra3
PAID FR 6 N ... nach Cerigo (Transit-Zierstempel von ZANTE) mit
Weiterleitung nach Corfu und da Eingangs-Zierstempel (rs.), diverse
Tax-Vermerke, sehr gute Erhaltung

100,00

Ionische Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

635 1872, ZAKYNTHOS 11 ION 72 klar neben mit 30 L. ”Großer
Hermeskopf” frankiertem kompletten Faltbrief mit ”111” und ”PD”
nach Smirne/Türkei in sehr guter und frischer Erhaltung

70,00

Ionische Inseln - Lokalausgaben: Zakynthos

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

636 1941, 50 L. Flugpost, postfrischer Einzelwert mit Attest Dr. Giorgio
Colla von 2015. 1941, 50 L. Francobolli di posta aerea di Grecia,
del 1938, con la stessa soprastampa. Dott. Giorgio Colla ”Ho
esaminato il francobolla nuovo con gomma di Zante, P.A. 1941, 50
Lire bruno violetto (cat. Sassone n. 11) del quale ho unito in basso
una riproduzione fotografica a colori. A mio parere l´esemplare è
originale al pari della piena gomma integra ed è perfetto : l ´ho
pertanto firmato ”Colla” al verso.”

400,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 248

Irland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

637 1922-1954, Geschenkheft der iIrischen Post mit den Ausgaben des
unabhängigen Staates Irland (ohne Provisorien), dabei St.Patrock
10/- und Luftpost, nette Dokumentation in offizellem Büchlein. (M)

100,00

5031 1922-74, fast kpl. ungebr. Sammlung im Vordruckalbum, gute
Erhaltung! (A)

600,00

Irland - Markenheftchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

638 1946 2/- booklet edition 28-46. Booklet was exploded for display
purposes and has some minor hinge traces on the interleaving but
the stamps are all completely unmounted. Very scarce booklet.

250,00

639 1953 1954 Two booklets Edition 36-53 and 37-54 fine unmounted
mint.

70,00

640 1959 Small lot of 7 booklets beginning with SB12 Edition 40-59,
SB14, SB15, SB16 and three later, decimal booklets

50,00

641 1963 3/- Booklet Edition 44-63 with 2d pane watermark inverted. 100,00

Island

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

642 1873, 4sk. carmine, perf. 14:13½, bright colour, well perforated, mint
o.g. with slight hinge remnant, unsigned (Facit 2).

50,00

643 1897, 3 Aur. brownorange, 5 th printing, perf. 14 : 13 1/2 in additional
franking on 5 Aur blue stationery card sent from REYKJAVIK to
Copenhagen.

150,00

644 1897, Freimarke 5 A. grün mit großem schwarzen Aufdruck 'prir' in
Type I, ungebraucht mit Falz, seltene Marke! Mi. € 900,-- (Facit 37,
sek. 9.500,--)

140,00

645 1900, single 100 Aur oval on registered covers from REYKJAVIK via
Edinburgh, London and Munich to Wolfsrathshausen. Scarce item.
Facit 19

500,00

646 1902, Gildi overprints, 25a. brown/blue, INVERTED red overprint,
bright colours, well perforated, unmounted mint, unsigned (Facit 62
v¹, no price given for u/m!).

50,00

647 1902, Gildi overprints, 40a. lilac, 50a. blue/rose, 100a. brown/
lilac, perf. 14:13½, bright colors, well perforated, unmounted mint,
unsigned (Facit 42/44).

90,00

648 1902/1904, Freimarken König Christian IX. kompletter Satz
postfrisch (teils übliche Gummiunebenheiten), Mi. € 250,-- + (Facit
63/75, sek. 5.500,--)

80,00
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Island

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

649 1902, 20a. blue, horiz. strip of three, centre stamp showing variety
”#IONUSTA” intead of ”FRIMERKI”, unmounted mint, unsigned
(Facit 69 v²).

60,00

650 1902/1904, Definitives Christian, 25a. to 5kr., six values, bright
colors, well perforated, unmounted mint, unsigned (Facit 70/75).

100,00

651 1907/1908, Freimarken Christian IX. und Frederik VIII. kompl. Satz
mit Wz. Krone, postfrisch und einige Werte sign. bzw. FA Diena 1989
(5 A., 10 A. und 5 Kr.), Mi. € 500,-- + (Facit 76/90, sek. 17.000,--)

150,00

652 1919, frankierter und vorgedruckter R-Brief von REYKJAVIK nach
Kristiansund/Norwegen in guter Bedarfserhaltung

120,00

653 1907, definitives Frederik/Christian, 2kr. brown/greenish black,
marginal block of four from the upper left corner (perfs slightly
separated at to right), bright colors, well perforated, unmounted mint,
unsigned (Facit 89).

100,00

654 1907, 5 Kr. ”Two kings issue” in mint never hinged block of four.
Facit 90

350,00

655 1912, Defnitives Frederik, 5a. to 5kr., complete set of seven values
(20a. showing distinctively damaged frame line), bright colors, well
perforated, unmounted mint, unsigned (Facit 114/20).

170,00

656 1912, Freimarken Frederik VIII. kompl. Satz dabei 50 A. bis 5 Kr.
vom rechten Bogenrand, postfrisch bzw. 20 A. mit Falzspur aber
inter. Plattenfehler bei 'S' von Island, Mi. € 300,-- + (Facit 114/20,
sek. ca. 6.000,-- +)

80,00

657 1915/1918, Freimarken Christian IX. und Frederik VIII. kompl. Satz
mit Wz. Kreuze dabei 4 A. und 6 A. vom oberen Bogenrand,
postfrisch und meist sign. bzw. FA Diena (1996), Mi. € 300,-- + (Facit
91/97, sek. 9.000,--)

80,00

658 1924, 1 Kr. Frederik VII issue mnh overprinted ”10 Kr.” 200,00

659 1924, König Frederik VIII. 1 Kr. gelb mit Aufdruck 'Kr. 10',
ungebraucht mit Falzspur und Altsignatur, Mi. € 850,-- für ** (Facit
123, sek. 3.300,--)

80,00

660 1925, Views of Iceland, 7a. to 50a., complete set of five values,
unmounted mint, unsigned (Facit 168/72).

150,00

661 1925, Freimarken 'Ansichten von Island' kompletter Satz, postfrisch
mit etwas getöntem Gummi, Mi. € 700,-- (Facit 168/72, sek 6.500,--)

100,00

662 1930, Allthing, 20a. red/rose, double impression, unmounted mint,
signed, certificate Gronlund (Facit 178 v).

130,00

663 1930, König Christian IX. und König Frederik VIII. 5 Kr. hellbraun/
schwarzblau mit Aufdruck 'Kr. 10' aus der linken oberen Bogenecke

200,00
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Island

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
(in der horiz. Zhg. gefaltet), postfrische seltene Marke, Mi. € 950,--
+ (Facit 107, sek. 9.500,-- +)

664 1925, 5 Kr. ”Two Kings Issue” overprinted ”Kr. 10” in mint never
hinged block of four from lower margin.

600,00

665 1930, 5 Kr. of ”Two Kings Issue” fine unused with ”Kr. 10” imprint. 100,00

666 1930, Allthing Airmails, 15a. to 1kr., complete set of five values,
unmounted mint, unsigned (Facit 189/93).

90,00

667 1931, Airmails Zeppelin, complete set as blocks of four, one stamp
of 1kr. showing variety ”bulge to the right of 1” (Facit 163 v), 30a. and
1kr. unmounted mint, 2kr with slight traces of adhesion, unsigned
(Facit 162/64).

90,00

668 1931, 2 Kr. Zeppelin auf Brief zur Islandfahrt 1931 (Sieger 114 C) 90,00

669 1933, HOPFLUG kompletter Satz ungebraucht mit Falz und teils
doppelt gepr. u.a. Diena, Mi. € 4.300,-- für ** (Facit 165/67, sek
17.500,--)

500,00

670 1938, Freimarken 'Geysir' kompletter Satz in postfrischen
Viererblocks, Mi. € 440,-- + (Facit 227/29 + 232, sek 4.740,-- +)

90,00

671 1940, World Exhibition 1939 New York overprinted ”1940” in mnh
blocks of four from upper margin.

250,00

672 1940, Weltausstellung New York mit Aufdruck '1940' kompl. Satz in
postfrischen Viererblocks, Mi. € 880,-- + (Facit 256/59, sek. 8.000,--
+)

170,00

673 1942 (2.3.), Sturluson 1kr. dark green single use on censored airmail
cover from Reykjavik to Lisbon/Portugal with violet 'O.A.T.' marking
on front and arrival machine cancel of Lisbon (14.4.) on reverse

80,00

674 1952, Parlamentsgebäude Reykjavik 25 Kr. schwarz im postfrischen
Viererblock, Mi. € 720,-- + (Facit 311, sek. 6.400,-- +)

140,00

5032 1873/1949, useful collection unused and used on leaves starting
with Mi. No. 1. Condition a little mixed with some ”Tollur”
cancellations. High catalogue value. Have a close view. (M)

850,00

5033 1873-1931, Sammlung auf Blättern ab Klassik, v.a. hier
unterschiedliche Erhaltung, dabei etliche bessere Werte. Sehr hoher
Kat.wert! (M)

650,00

5034 1876-1999, sehr schöne, gepflegte, ab 1944 vollständige Sammlung
inkl. Dienstmarken im Leuchtturm-Vordruckalbum inkl. Schuber in
durchweg ordentlicher bis guter Erhaltung, die zum Weitersammeln
einlädt. (A)

200,00

5035 1876-1990, attr. Partie Island auf Stecktafeln in meist guter
Erhaltung. (T)

200,00
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Island - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

675 1896, 3a. ocre, perf. 12¾, marginal block of 15, bright colour, well
perforated, unmounted mint, two stamps signed, others unsigned
(Facit Tj 10).

130,00

676 1900, 4a. grey, marginal block of four, bright colour, well perforated,
unmounted mint, unsigned (Facit Tj 11).

100,00

677 1920/1932, König Christian X. zehn verschied. Werte, postfrisch, Mi.
€ 565,-- (Facit ex Tj 42/52, sek. 6.000,--)

100,00

678 1930, Freimarken 1.000 Jahre Allthing mit Aufdruck 'pjónustumerki'
kompl. Satz (ohne Flugpostmarke), ungebraucht mit Falzspur,
seltener Satz! Mi. € 2.000,-- für ** (Facit Tj 59/73, sek. 6.500,--)

150,00

Island - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

679 1907, Partie mit drei verschiedenen Ganzsachen (2 mit
Zusatzfrankatur) aus ”Reykjavik” über Kopenhagen nach Berlin
an ein Besatzungsmitglied der ”SMS Freya”, geleitet über das
Berliner Hofpostamt. Teils etwas Klebespuren; aber schönes und
interessantes Lot! 1907, lot of three different stationeries (two
uprated) from ”Reykjavik” via Copenhagen to Berlin, addressed to a
crew member of SMS Freya, sent via Berlin Royal Court P.O., some
glueing marks but nice and interesting!

150,00

680 1934, ”3 auf 5 A. Aufbrauchganzsache” mit Zusatzfrankatur als
PAQUEBOT-Aufgabe über EDINBURGH 1 AU 34 nach Stettin in
guter Erhaltung, Stempel gering durchschlagend

60,00

Island - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

681 1892 (8.2.), stationery card 8aur. lilac with Reykjavik cds. and small
boxed 'SHIP LETTER' marking beside to Leipzig/Germany 'Via
Granton', minor blemishes

60,00

682 TROON: 1912 (6.8.), picture postcard bearing Sigurdsson 1eyr
olive, 4aur. blue and Frederik 5aur. emerald commercially used
with Reykjavik cds. and boxed 'SHIP LETTER / TROON' marking
addressed to Szombathely/Austria-Hungaria, reverse side with
black/white scene of Reykjavik, unusual and attractive postcard

50,00

Italien - Altitalienische Staaten: Kirchenstaat

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

683 1836, Cholera sehr attrakiver Brief mit Sanitätsstempel 'Commis.
Sanitara Provinciale Ascoli' auf Brief von Ascoli nach Acquantara.
Sehr seltener Cholera Beleg.

100,00
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Italien - Altitalienische Staaten: Kirchenstaat

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

684 1852, ”½ Baj. Päpstliches Wappen”, senkr. Paar rs. als portorichtige
MeF auf Faltbrief von VELLETRI, die Frankatur 2 ½-seitig vollrandig.
Dazu ein sauber gestempelter und allseits vollrandiger Einzelwert
mit Tiefstsignatur Pfenninger, Sassone ges. mind. 830,--

130,00

685 1852, 1 Baj blue-green and 2 Baj yellow-green on two folded letters
from Pesaro to Termignano and Macerata to Loreto

130,00

686 1859, 50baj. light blue and 2baj. black on green (both adhesives
slightly touched) on lettersheet from ”Roma 21.3.59” to Napoli with
arrival mark on reverse. Certificate E.Diena. Rare and attractive. Mi.
6.500,- €. (T)

1.400,00

687 1852, 1 Sc. rosarot, Sperati-Reproduktion, mit rückseitiger
entsprechender BPA-Signatur

100,00

Italien - Altitalienische Staaten: Modena

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

688 1852-59, das Gebiet komplett mit zusätzlich den
Zeitungsstempelmarken Mi. 2-4 in ungebrauchter Erhaltung. Teils
mit Originalgummi und Falzrest sowie teils mit Altsignaturen. Die
gute Zeitungsstempelmarke Mi. 1 als Gratisbeilage.

500,00

689 Mi.Nr. 1-11, Zeitungsstempel Nr. 1-4 gestempelt, überkomplette
Sammlung in unterschiedlicher Qualität, bildseitig alle Stücke sehr
fein, dabei Mi.Nr. 6 I Fotoattest Diena. Mi.Nr. 11 (ohne Ränder)
mit Fotoattest Diena, ZStpl. 4 Fotobefund Dr. Ferchenbauer, div.
weitere Werte gepr./signiert, u.a. zweimal Mi.Nr. 5 II b ”celeste”.
Insgesamt 43 Marken. (M)

1.300,00

690 1852-59, das Gebiet überkomplett mit insgesamt 43 Werten inkl.
Zeitungsstempelmarken Mi. 1-4 gestempelt bzw. Briefstück. Etwas
unterschiedliche Erhaltung aber bildseitig sehr feine Stücke mit teils
kompetenten Prüfungen wie Mi. 6 I FA Enzo Diena ”annullamento
originale ed e perfetto”, 7 gepr. Bazzi, 10 gep. Bühler, 11 (Ohne
Ränder) FA A. Diena und Z 4 FB Dr. Ferchenbauer. (M)

1.000,00

691 Mi. Nr. 5 II b, Sassone Nr. 5, ”celeste”, used in fine quality. Diena 400,00

692 1859: Provisional Government, 40 cent. carmine tied by rare two line
cancel ”REGGIO / 22. FEB”. (Sassone 17b)

200,00

Italien - Altitalienische Staaten: Sardinien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

693 1844, folded letter from GENOVA with red french transit mark
SARDAIGNE, ”P.F.” and rhombus ”I.A.E.J.F.” mark sent to
Lissabon. Blue postage mark ”480”

100,00
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Italien - Altitalienische Staaten: Sardinien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

694 Mi. Nr. 8c, Sassone Nr. 11, * scarce block of four, attest Avanzo
(5000)

600,00

695 1855-58, 40 c. carmine and two single 80 c. yellow orange, one
showing ”double embossed center” variety on envelope front only
with full to closed margins, tied by clear ”GENOVA 31/AGO/61”
cds. to Montevideo, alongside transit marks red Sardagne and
London, few tiny spots and some creases, a very scarce destination
and showpiece, certificate Bottacchi 2014, Sass. catalogue value
10.600,-

800,00

696 1860, 20 c. blue ”inverted center” variety on envelope with full to
close margins, tied by clear ”TORINO 26/FEB/60” cds. to Milano with
arrival mark on reverse, few tiny ink spots and small flaw at right,
a very fine rarity and showpiece, certificate E. Diena 1994, Sass.
catalogue value 35.000,-

2.000,00

Italien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

697 1862, 20 C blau und 40 C karmin mit K1 PADOVA auf kleinem P.D.-
Brief nach London

140,00

698 1862, 40 Cmi. gezähnt auf ”P.D.” - Brief von MILANO nach
Peschiera, Lombardei Venetien, Ankunftsstempel rückseitig.

80,00

699 Mi. Nr. 12, Sassone Nr. 4, not perforated on bottom, signed, with
large margin side, very fine.

70,00

700 1865-78, acht ausgesucht saubere Belege, verschiedene
Frankaturen, u.a. Auslandspost, hübsche Stempel

90,00

701 Mi. Nr. 17, Sassone Nr. L 17 * A. Diena, attest Avanzo (Sassone
5/14.000,--)

700,00

702 Mi. Nr. 18, Sassone Nr. L18, * Giulio Bolaffi per esteso, Olivia, Attest
Avanzo, superb centered (Sassone 9000,--)

900,00

703 Mi. Nr. 20, Sassone Nr. L20 *, signed Diena, attest Avanzo.
(Sassone 8000,--)

700,00

704 Mi. Nr. 25l, Sassone Nr. 23, ”Ferro di Cavallo”, I type, hinged, in very
fine and fresh quality, with new attest (Sassone 3000,--)

350,00

705 Mi. Nr. 26 b, lightly hinged, very fine and fresh item. 120,00

706 Mi. Nr. 38, 39 A, lightly hinged, very well centered, both items fresh
and colorful.

130,00

707 Michel 38A, attest Raybadi, 39A, 40A attest Raybaudi, Sassone
38,39,40, all hinged in very fine condition, (Sassone 1080++).

130,00
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Italien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

708 1879, ”20 C. orange” im waag. Paar als portorichtige MeF von
TORINO 12 10 81 nach Yokohama in guter Erhaltung, rs. Transit-
und Ankunftsstempel. Seltene Portostufe, den Seepostzuschlag in
Höhe von 25 C. beinhaltend.

400,00

709 Mi. Nr. 41 A, Sassone Nr. 41, ”30 Cent. Umberto”, used with
cancellation ”Bologna, 15 December 1889”, (last month of use), fine
quality, ”historic” attest Fiecchi.

300,00

710 Michel 54, Sassone 49 ”5 Lire Umberto”, used, signed Richter and
Olivia, very fine item for this kind of issue. (Sassone 2.000 Euro).

130,00

711 Michel 60, Sassone 59, lightly hinged, very fine quality, attest
Savarese.

70,00

712 1890, Newspaper stamps 2 C ”Vale vole per le stampe” on 10 C
olive, 2x 20 C blue, 50 C rose and 75 C green + 40 C brown on
envelope sent from ”LIVORNO 20 5 91” to Dresden, Germany

180,00

713 1897, 25cmi hellblau, 7 Stück (drei Paare und Einzelst.) auf dekorat.
Recobrief von SAVONA nach Frankfurt, dazu zwei weitere interess.
Belege 1888-93, u.a. Paketkarte mit dreifarbiger ZuF der Ausgabe
1879 bis 50cmi

90,00

714 1893, Silberhochzeit, nicht verausgabter Wert zu 20 cmi, tadellos
postfrisch, Fotoattest Raybaudi. Sassone 64A, 4.000,- Euro

900,00

715 Michel 82, Sassone 76, ”50 Cent. Floreale”, hinged, very fine quality,
attest Raybaudi (Sassone 1.250)

90,00

716 1903, 25 c. dull rose imperf block of four with margin imprint, few
tiny crease as usual, mint never hinged with original gum, Sass.
catalogue value 2.000,-

250,00

717 Michel 91, Sassone 84, strip of four with both moved perforation
margin sheet */** very scarce.

180,00

718 1917, Flugkarte Rom-Turin 20.5. mit spezieller Flugmarke 25cmi.
(Sass. GP2, 200 Euro) dazu eine Karte aus 1915 in die Schweiz mit
zusätzl. Spendenmarke und L2 BOLOGNA/Posta Estera

80,00

719 Michel 129, Sassone 109 used pair with letter watermark (280). 60,00

720 1921, Sassone 116Ak, ”not issued”, mint, luxus, without vertical
perforation, (Sassone for 700 Euro), Michel reference only note for
normal not issued.

100,00

721 Michel 143, Sassone 118m, ”Dante Alighieri”, * pair non perforated
in the middle *, (1300), very scarce.

160,00

722 Michel 160, Sassone Espresso 7ba, **, with moved vertical
perforation strip of 3.

130,00
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Italien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

723 Michel 212, Sassone Espresso 9, * con soprastampa capovolta
(450)

90,00

724 1937, ”2 + 1 L. Sommerferien-Kolonie” in MiF mit Mi. 583 auf
Flugbrief von Rom nach Bochum vom 1.5.1938 in guter Erhaltung

150,00

725 Michel 285-294 B, with all B perforations, Sassone 226-38 13
values, ** luxus. (Sassone 1.500)

130,00

726 1932, angegebene Frankatur auf Antwortkarte aus DRESDEN
ALTST. 24 h 17.11.32 nach Rom mit Weiterleitung nach
Amsterdam, sehr gute Erhaltung

90,00

727 Not issued, War Propaganda, Mi. Nr. 328/P5-331/P7, Sassone Nr.
12 A-C, ** luxus (Sassone 1.750,--)

300,00

728 Mi. Nr. 366 B, Sassone Nr. 299, ”S. Antonio perf. 12”, **,
”Bogenrand” luxus

140,00

729 Michel 366 B, Sassone 299, ”S. Antonio”, perf 12, ** luxus. 60,00

730 Michel 413, Sassone PA 41a, ** ”thin paper” signed Giulio Bolaffi
(320)

80,00

731 Michel 479-87, Sassone 357-61 + A69-72, ”Football”, ** luxus.
(Sassone 800)

90,00

732 1934, Military Medal, complete set of 20 values as marginal blocks
of four, unmounted mint. Mi. 2.200,- € +. (T)

450,00

733 1934, Military Medal, complete set of 20 values as marginal blocks of
four with value inscription, unmounted mint, few stamps slight gum
toning, signed and two certificates Sorani (for nos. 500/04, 509/13).
Mi. 2.200,- € +. (T)

450,00

734 Michel 560-75, Sassone 406-15 + A100-105, ”Colonie Estive”, **
luxus. (Sassone 800)

90,00

735 1937, ”5 + 3 L. Sommerferien-Kolonie” mit Zusatzfrankatur Mi. 603
auf Flugbrief von ROMA 11.4.38 nach Essen in guter Erhaltung,
Sassone 2650,--

250,00

736 1938, ”5 L. Proklamation” als EF auf Flugbrief von Rom nach Krefeld
in sehr guter Erhaltung

130,00

737 1944 Soziale Republik Italien Römische Aufdrucke Sassone 492
und 495 in komletten Bogen (aufgetrennt) sowie weitere 94
Exemplare 492 mit Abklatsch des Aufdrucks auf der Rückseite. Im
Bogenrand signiert Raybaudi. Sassone über 10,000.-

250,00

738 1947, postcard from Varese to Busto Arsizio, franked with Mi. nn.
661 Y, 727, (Sassone 509, 574) in full tariff (8 Lire, inland post card
rate), with a very late use of 3 Lire from Repubblica Sociale. HIGH
LEVEL EXHIBITION PIECE, extremely scarce, attest Enzo Diena.

1.100,00
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Italien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

739 1947, wonderful registered letter from Piacenza to Ferriere
(Piacenza, small village on the mountains), with ”tassa a carico
del destinatario”, ”charged to destination”, bearing an exceptional
multifranking postage dues composed by 153 pieces Michel Porto
64, and 5 pieces Michel Porto 68. Very nice postal history object. (M)

100,00

740 Michel 666X, Sassone 515 Aac, senza come emesso (coppia
verticale non dentellata in mezzo) (cat 650)

110,00

741 Michel 687A, 60. Cent ** vertical pair on rejuncted paper, luxus,
scarce.

270,00

742 Michel 697A, Sassone 558 ** pair with strong moved perforation,
some rust spots, but very interesting.

60,00

743 Mi.Nr. 773 im Rand-Viererblock postfrisch, Luxus, der Spitzenwert
”100 L. Repubblica”, Sassone N.600,- 1.450,- Euro, Mi. 1.200,- Euro
+

270,00

744 Michel 774-76, ** ”E.R.P.”, in luxus corner block of four. 90,00

745 Mi. Nr. 802-804, ”Tobacco conference”, ** block of four, luxus. 90,00

746 1993, ”750 L. Staatsbank” mit fehlendem Druck der Farbe schwarz
bei dem ”Palazzo de Gaetani”, postfrisches Randpaar mit Zierfeld in
tadelloser Erhaltung, gepr. R. D.(iena) und FA Enzo Diena, Bolaffi
No. 2202 B.

200,00

5043 1891 - 1943 Sammlung mit viel ungebrauchten, frühen Werten in gut
gefülltem Album dabei viele bessere Werte. Hoher Katalogwert. (A)

700,00

5044 1861-1956, */gest. Sammlung im Schaubek-Album, dabei einige
bessere Ausgaben. (A)

600,00

5045 1861-1918, Sammlung ab Staaten auf Blättern, dazu ein Teil
Vatican und Gebiete, viele bessere Werte, unterschiedliche Erh. (M)

350,00

5046 1862-1967, 2 Teilsammlungen in Vordruckalben, dabei auch
Gebiete, San Marino, Vatican. (A2)

350,00

5047 1862/1990 (ca.), gestempelte Sammlung in 2 Alben, ab einer 80
C. gelb (Sass.Nr.4 - Eckfehler), nachfolgende Ausgaben, auch
guter Teil Nachkriegsausgaben mit besseren wie Sass.Nr. 600,
601/03, 623/24, 657/58, eine enthaltene Serie 661/63 ist u.E. falsch
gestempelt. Hoher Katalogwert! (A2)

180,00

5048 1861-1960 Sammlung Italien und etwas Gebiete in
mehrheitlich gestempelter Erhaltung, dabei einige mittlere Werte.
Hervorzuheben ist hier Triest wo einiges interessantes Material
vorhanden ist. (A)

150,00

5049 1945-60, used collection on stock book, in the main numbers
complete with 834-36 on cover, and some other interesting extra,
quality globally very fine. (A)

300,00
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Italien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5050 1865 -1950, Partie mit Abarten und Kuriositäten von Italien
und Kolonien. Dieses Los enthält viele interessante Stücke, die
eine Sammlung auflockern und bereichern. Einiges auch von
italienischen Prüfern kompetent signiert. (M)

300,00

5051 1880-1960 (ca.), Partie mit ca. 200 Steckkarten mit diversen
Ausgaben, auch Gebiete, Vatican, San Marino, Fiume. (K)

270,00

5052 1863-1938 (ca.), Briefposten mit insbesondere vielen saub. Belegen
der klassischen Periode (ein paar Vorphila dabei), Stempel und
Frankaturen! (ca. 75 Stücke) (K)

180,00

Italien - Paketmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

747 Parcel stamps, Mi. Nr. 1-6, Sassone Nr. 1-6, mainly lightly hinged,
very fresh set.

80,00

748 Pa 36-47 postfrisch, tadelloser Kab.Satz, Fotoattest Diena für den
Spitzenwert, Sassone 3.000,- Euro, Mi. 1.400,- Euro

350,00

749 1948, 300l. brownish lilac, well perforated copy, commercially used,
very rare. Mi. 1.200,- € ++.

220,00

Italien - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

750 1863; 10 C. olivgelb im waagerechten Paar vom rechten Bogenrand
(gering altersfleckig) auf großem Briefstück, frankiert mit einem
waagerechten Paar Kirchenstaat 5 Baj rosa. Alle Marken sind breit
gerandet, der Bogenrand des Portomarkenpaares überklebt die
linke 5 Baj-Marke. Attraktive- und seltene Mischfrankatur, Signatur
E. Diena.

400,00

751 Postage due stamps, Mi. Nr. 37-49, Sassone Nr. 60-72, used,
cancelled to order, very fine quality.

90,00

752 Michel Porto 89, with watermark multiple stars, ** luxus 50,00

Italien - Verrechnungsmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

753 1874, 10 C. braungelb auf Postpass mit ”Annulato”-Entwertung.
Oben Klammerspur außerhalb der Frankatur, sonst tadellos. Sass.
N1, 600 Euro für lose gestempelt, 1200 Euro für kompletten Brief

120,00
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Italien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

754 1878, Vor-Ersttags-Verwendung! Ganzs. 10 C. mit ZuF 5c. von
LIVORNO 3 OCT nach Bremen, mit vorders. Ank. Stpl. 6.10.78.
Diese Ganzsache ist laut Michel und italien. Spezialkatalogen
offiziell erst am 9. Oktober erschienen! Kleiner Randriss unten. Eine
nicht alltägliche Besonderheit für den Spezialisten!

100,00

755 1894, Stationery question card 7½ C uprated with BISECTED 1 C
green and 2 C red comercially used from ”NAPOLI 30 1 1894” to
Perigucuy, France with blue ”PARIS ETRANGER 1 FEVR 94”, a
great rarity!

900,00

756 1931, ”15 C. Antwort-Ganzsachenteil” mit nicht entwerteter
Zusatzfrankatur als Rückantwortkarte mit Bahnpoststempel KÖLN
- HANNOVER 2.11.31 nach Mailand und Weiterleitung nach
Antwerpen/Belgien wo die Sendung mit Nachporto belegt wurde,
sehr gute Erhaltung

120,00

757 1945, ”3 L. Fackel”-Ganzsache mit üblicher 7 Lire-Zusatzfrankatur
für Auslandskarten als Bedarfs-Zensurkarte von Rom nach Berlin in
sehr guter Erhaltung

280,00

Italienische Besetzung 1918/23 - Gemeinschaftsausgabe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

758 1919, sechs interess. Bedarfsbelege aus BOZEN, MERAN,
SCHLANDERS, dabei 60cmi auf rechts verkürztem Eilboten-
Recobrief, Portomarke 20cmi auf gefaltetem Recobrief, auch
Julisch-Venetien. Sassone weit üb. 1000 Euro

150,00

759 1919, 60cent. di corona, als Einzelfrankatur von MERAN nach St.
Pölten, mit Zensur-Aufkleber und -stempel, Sassone N.10, 600 Euro

120,00

Italienische Besetzung 1918/23 - Julisch-Venetien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

760 1910/20 (ca.), Postanweisung/Vaglia Postale: drei verschiedene
10 C. Hermes und drei weitere Formulare ohne Wertstempel, alle
ungebraucht.

110,00

761 1919, 20h. on 20c. brownish orange, block of four, top stamps
showing varieties of setting ”iulia” resp. ”Giu ia”, well perforated, mint
o.g. (Sass. 31ca, 31cc).

70,00

762 1919, 25c. rose express stamp, marginal block of four (vertically
folded in betweeen), fresh colour, well perforated, unmounted mint
(Sass. 1).

70,00
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Italien - Lokalausgaben 1918 - Udine

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

763 1918-19, LOCAL ISSUE BOLZANO : Austria nine values
handstamped ”TAXE”, fine used, scarce, certificate Dr. Avi, Sassone
catalogue value 5.910,-

800,00

Italien - Alliierte Militärregierung - Campione

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

764 1944, ””Wappen” in der seltenen Zähnung 11 ½ je mit DKr.
CAMPIONE 17 VI 44 auf tadellosem Satz-R-Brief in die Schweiz,
Sassone 2250,--

150,00

Italienische Post in China - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

765 Porto 1, Sassone 1 a, with double overprint, one short tooth. 90,00

Italienische Post in der Levante

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

766 1906 bzw. 1911, JANINA - zwei verschiedene Stempel der
italienischen Post auf Ganzsachenkarten nach Frankfurt/M. bzw.
Haren/Belgien mit dekorativen Firmenstempeln als Absender, sehr
gute Erhaltung

80,00

Indien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

40 1856 Half Anna blue neatly tied 56 on letter with contents to
Achmednuggur. Red Seroor paid cachet with mauscript date 2-1-56
on front and indistict Achmednuggur arrival. The stamp was stuck
down with glue, as a result the corners are tropicalised. Nonetheless
an attractive cover.

90,00

41 1856, Brief aus Calcutta nach Dinan Frankreich sauber entwertet
B1 Calcutta via Suez und Marseille. Der Brief trägt vorderseitig
den einzeiligen Stempel ”India Paid” in rot, ist aber trotzdem
in Frankreich mit 10 Decimen Nachporto belegt worden.
Rückseitig befinden sich die Stempel des GPO Calcutta und
je ein französischer Bahnpost- und ein Ankunftstempel. Leichte
Alterspatina. Letter from Calcutta to Dinan France franked SG 36
neatly cancelled B1 Calcutta. Routed via Suez and Marseilles, the
cover bears an ”India Paid” boxed cachet as well as various transit
marks on the reverse. The item was taxed 10 Decimes on arrival in
France. Slight aging on envelope.

100,00

42 1863 Cover to Goruckpore, India forwarded from Cape of Good
Hope to Madras by m/s Wander Grayson & Co., and forwarded from

200,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 260

Indien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Madras to Agra by m/s Marry & Co., franked at Madras with QV
2a. and 1a. tied with Madras duplex and forwarder oval, on reverse
with several (indistinct) strikes of datestamps, Bombay transit dater,
arrival cds and curved ”TOO LATE” in red.

43 1870: Cover from Bombay to DAMAUN, Portuguese India franked
on reverse with QV ½a. tied by Bombay '4 May 70' duplex, small
red ”DAMAUN/5 MY/70” arrival cds alongside. A scarce cover to
Portuguese India.

90,00

44 1879 PONDICHERRY: Folded letter to Bordeaux, franked with
French Colonies stamps 1872 5c. Ceres and 1877 30c. brown,
cancelled with '27 Feb 79' cds, sender cachet and red French
Paquebot cds on front, indistinct strike of d/s on reverse.

160,00

45 1948, Mahatma Gandhi 10r. mint lightly hinged, SG. £ 400 for MNH 80,00

4005 1854/1913; Sammlung mit Mi.Nr. 4/6 gestempelt jeweils doppelt,
die Michelnummer 7 ist dreimal viereckig geschnitten vorhanden
(Typen) sowie mehrfach mit u.a. einem Paar auf Briefstück
achteckig. Es folgen die diversen weiteren Ausgaben bis zu den
Höchstwerten, u.a. auch Mi.Nr. 72/74 gestempelt, 75/91 mit 87/88
und 91 zusätzlich ungebraucht und die Dienstmarken mit D 8
ungebraucht und gestempelt, D 46/ 50 gestempelt und D 51/63
mit D 63 ungebraucht. Vielseitige Sammlung dieses interessanten
Gebietes. (M)

1.800,00

5401 1839-1940 (wenige spätere Ausgaben), Sammlung mit guten
Marken inkl. z.B. Mi.Nr. 7 und 23 I, ferner 69 teils guten
Belegen ab 1839, Brief nach London mit rotem Oval INDIA, 1897
nach Guatemala, div. Flugpostbelege, etwas Vertragsstaaten. Bitte
ansehen. (A)

500,00

5402 1904, nice collection of ” Bazaar Postcards” which are business
cards mostly with pictures of gods, saints etc. Must see. (S)

300,00

5403 1855-1911, gestempelter Dublettenbestand mit u.a. etlichen
Victoria-Ausgaben, diversen Rupien-Werten und einigen
Dienstmarken. (M)

100,00

5404 1891-1927 (ca.), 21 Briefe mit teils interess. Stempeln, auch
Auslandspost (T)

80,00

5405 1900/1970 (ca.), accumulation with about 40 covers and used postal
stationeries incl. different types, interesting frankings, postmarks
and usages, uprated and registered items, airmails etc. (T)

120,00

Indien - Flugpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

46 1930 (Oct 31) Mildred Bruce Round-the-World Flight: Printed
envelope to New Delhi carried on the Karachi-Rangoon leg, franked

180,00
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Indien - Flugpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
India KGV. 1a. tied with ”RANGOON G.P.O./31 OCT 30” cds, New
Delhi '6 Nov 30' arrival cds on back, signed by Mildred Bruce herself,
fine and scarce.

47 1930 (Oct 31) Mildred Bruce Round-the-World Flight: Printed
envelope carried on the Karachi-Akyab leg, franked India KGV. 1a.
tied with ”EAST RANGOON/31 OCT 30” cds (and further strike on
back), signed by Mildred Bruce herself, fine and scarce.

110,00

Indien - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

48 1950, ”INDIAN EMBASSY, NEPAL”, R-label on cover w. mixed frank
KGVI 2 As. (strip-3) with India 1 A. and 6 P. tied ”INDIAN EMBASSY
25 AUG 50” on reverse to Eindhoven/Holland.

80,00

Indien - Konventionalstaaten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

49 CHAMBA: 1887/95, India QV definitives complete set to 5r. with
some extra shades (total 19 stamps) with black opt. 'CHAMBA
STATE', mint hinged with some gum toning on a few stamps, SG.
~ £ 750

200,00

Iran

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

50 1900-33, three postal stationery cards, one with scarce cancellation
”BENDER-LINGUEH” to Isfahan (crease) and one 1933 overprinted
issue to Australia, some spots and different quality, fine and
attractive trio

110,00

51 1900 ca., three postal stationery envelopes, one with scarce
destination via BAKU to Constantinopel by Russian Levant P.O.,
some spots and different quality, fine and attractive trio

110,00

52 PERSIA 1904: REGISTERED picture postcard (Cazvin) from LINGA
to Membach, BELGIUM franked with QV 3a. brown-orange tied
with ”LINGA/AP 20/04” squared cds, rect. framed Reg. cachet,
”SEA POST OFFICE/A/AP 30/04” cds, Brussels oval transit d/s and
Dolhain-Limbourg railway cds alongside. A fine, attractive and very
scarce registered card from Persia to Belgium.

270,00

53 PERSIA 1906: REGISTERED picture postcard from LINGA to
Membach, BELGIUM franked with KE 2a. and 1a. tied with
”LINGA/12 JA 06” cds, rect. framed Reg. cachet, ”SEA POST
OFFICE/A/JA 20/06” cds, Brussels oval transit d/s and Dolhain-
Limbourg railway cds alongside. A fine, attractive and very scarce
registered card from Persia to Belgium.

240,00
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Iran

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

54 1913, September Brief aus Teheran nach Brüssel frankiert mit 13
Chahis. Der Inhalt ist auch noch vorhanden.

90,00

55 1921, Einschreiben Rückscheinbrief von Teheran nach Isfahan.
Sehr saubere Erhaltung und selten.

120,00

56 1923, Auslands-Einschreibbrief von Teheran nach Paris zur
Vermittlung durch die iranische Botschaft. Von dort weitergeleitet
an den Empfänger. Rückseitig Ankunftstempel. Der Brief hatte
Öffnungsmängel und ist links beschnitten. Die Weiterleitung und die
hohe Frankatur machen ihn jedoch sehr ungewöhlich.

120,00

57 1929, three airmal letters Teheran-Baku-Moskow-Berlin-Köln,
Teheran-Zürich/Switzerland and first flight Teheran-Bouchir

60,00

58 1949, ”Hauptpost Teheran mit kopfstehendem Mittelstück”,
postfrisches Kabinettstück der seltenen Variante mit vollständiger
Zähnung und äußerst farbfrisch.

1.300,00

4007 1868/1915; diese Sammlung beginnt mit Mi.Nr. 2/4 ungebraucht, 11
gestempelt, 37/39 gestempelt, 40/42 ungebraucht und gestempelt
und enthält in der Folge 44 ungebraucht und 46 ungebraucht
und gestempelt, 47 und 48 ungebraucht sowie viele komplette
Freimarkenausgaben, darunter auch Mi.Nr. 304/24 und viele andere
mehr. (M)

800,00

5409 1888-1955 (einige spätere Ausgaben), hochwertige Sammlung mit
einigen guten Gedenkwerten insbesondere vom Anfang der 1950er
Jahre, auch Block 1A-10A postfrisch (Michel gilt für Falzware!),
außerdem 17 schöne Belege, darunter sechs mit Flugpost-
Überdruckmarken frankierte Auslandsbriefe aus 1927-1929. (M)

750,00

5410 1876-1990, kleine gestempelte/postfrische Sammlung im
Steckbuch, sehr gute Erhaltung und alles bestimmt (M)

80,00

5411 1880 (ca) - 1930 (ca), Konvolut auf vorwiegend
Schaubeckalbenseiten in gestempelter Erhaltung, dabei immer
wieder interessante Werte. (M)

60,00

5412 Partie moderner ** Marken in Bogenteilen, knapp 700 g. (K) 90,00

5413 1822-1825, 7 Briefe einer Korrespondenz von Hamburg nach
Schiedam dabei Schmetterlingstempel, Einzeiler und ein Brief mit
dem Oval der Stadtpost. (M)

70,00

Iran - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

59 1878, ”Persana” formular card franked with 2ch green and bisected
1ch Nasser-ed Din 1st portrait, overprinted ”2 1/2” in red and tied by
cds to card, unusual oval TEHERAN alongside, very fine.

280,00
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Israel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

60 1948, ”Freimarken ungezähnt”, postfrischer Randsatz der sehr
seltenen Variante mit Altsignaturen (u.a. Giger-Müller mit
Bestätigung). Die Werte zu 250 und 500 Mils mit zarter,
geringer Verfärbung im Randbereich, sonst tadellos postfrisch. In
Spezialistenkreisen wird die Auflage der ungezähnten Variante
mit einem Bogensatz angegeben, gleich 50 kplte. Sätze. Die
Höchstwerte sind in den USA im März zur Versteigerung bekannt
geworden, einen kompletten Satz sahen wir seit Jahren nicht!

1.000,00

5414 1948-76, postfrische Sammlung in praktisch nur tadelloser
Erhaltung in drei Bänden. Außer Mi. Nr. 7-9 weit überkomplett mit
sowohl Einzelmarken als auch Voll-TAB sowie zusätzlich ab ca.
1958 auch noch Viererblocks sowie Kehrdrucke mit Zwischensteg.
Entsprechend sind die guten TAB-Ausgaben Mi. Nr. 10-14, 19-21,
30-31, 33-38, 54, 64 und 80-86 vorhanden. (A3)

800,00

5415 1948-1976, überkomplette gestempelte Sammlung in 2 Alben mit bis
auf Michel-Nr. 7/9 allen Ausgaben mit Voll-Tab wie z.B. 19/21 Tab
vom Eckrand und 30/31 Tab vom Eckrand auf Briefstück sowie allen
Blöcken ab Nr. 1. Zusätzlich wurden noch etliche ältere Ausgaben
noch einmal ohne Tab, viele Eckrandstücke, Zusammendrucke und
sonstige Besonderheiten zusammengetragen. (A2)

500,00

5416 1948-1975, gestempelte Sammlung ohne Tab im Einsteckbuch mit
dem Teil 1948 bis 1960 komplett mit Block 1 und Portomarken Mi.Nr.
1/5. Zusätzlich wurden noch 2 Alben mit ca. 210 verschiedenen
Schmuck-FDC gesammelt. (A3)

160,00

5417 1948-1999 Sammlung und Teile in 5 Alben und diversen anderen
Verpackungen. (K)

150,00

5418 1948-2009, postfrische und gestempelte Dublettenpartie im
Einsteckbuch mit vielen postfrischen Blöcken und Kleinbogen,
Viererblöcken und etlichen älteren Werten mit und ohne Tab. Mi. ca.
1.500,- Euro. (A)

100,00

5419 1941-1979, Sammlung von ca. 660 FDC und Belegen in 6 Alben mit
u.a. etwas Palästina, Block 1 auf FDC, Mi.Nr. 22/27 Tab auf FDC
und 66 Tab auf FDC. (K)

250,00

Israel - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

61 1948/1949, six locally used covers bearing mostly different
FORERUNNER issues incl. one with mixed usage of 5m coin stamp,
unusual and attractive lot

120,00
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Italien | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3472 1905, Victor Emanuel III, 1 Lira, silver,scarce date. (T) 130,00

3473 1908, Italien: Victor Emanuel III, 1 Lira, silver, scarce date. (T) 90,00

Ifni

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

246 1937, stampless cover with four-line violet censor handstamp
”TERRITORIO DE IFNI / CERTIFICIO Que este sobre va sin /
franqueado...” together with censor tape ”CENSURA MILITAR IFNI”,
sent to Las Palmas with arrival mark 10.AGO 37 on reverse. Very
scarce. VF condition.

220,00

Italienisch-Cyrenaica

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

247 Michel 4U, Sassone 4, lightly *, not perforated, not mention on
Sassone, scarce.

130,00

248 1924, ”Manzoni”, die Ausgaben aller vier Gebiete (Cyrenaica,
Eritrea, Somaliland und Tripolitanien) in Viererblocks. Meist je zwei
Werte postfrisch bzw. ungebraucht, allerdings einige postfrische
”Überhänge” da sehr oft Rand/Eckrandwerte. Für die Höchstwerte
zu 5 Lire gepr. mit FA A. Diena, ”Originalgummi”. Eine sehr schöne
Kollektion der beliebten Serie, Sassone mind. 21000,-- (M)

3.000,00

249 Michel 14 l, Sassone P6, with vertical overprint instead horizontal,
cancelled to order, very fine quality and scarce. Signed Caffaz.

130,00

Italienisch-Eritrea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

250 Sassone Espresso 8, Michel 120 b A, perforated 11, with black
overprint, used, one thoot missing on the bottom left corner,
extremely scarce. (Sassone 1.600 Euro)

90,00

Italienisch-Libyen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

251 Michel 19, Sassone 15 d, double overprint, hinged signed Oliva
(1.100)

130,00

252 1937, Victoria and Tripoli 5 lire black and blue without wmk. perf. 11,
mint very lightly hinged with minor gum creases, very scarce stamp!
Sassone 144

170,00
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Italienisch-Somaliland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

253 Michel 48, Sassone 46i, not perforated on right, with complete
margin, cancelled to order, wonderful piece, signed Caffaz. Very
scarce.

220,00

254 Michel 120, Sassone 116a, with double overprint, hinged, very fine.
(750)

160,00

255 Michel 255-65, 306-11, ** luxus (Sassone 550 Euro++) 70,00

Italienisch-Tripolitanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

256 Tripoli di Barberia: Michel 1, Sassone 1a, used on paper piece, with
inverted overprint.

90,00

Indien - Feudalstaaten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4006 Indische Kleinstaaten; Alwar-Wadhwan; Sammlung von 370 Marken
der unterschiedlichen Staaten ungebraucht oder gestempelt, meist
kleinwertiges Material, jedoch vielseitig und interessant, da u.a.
auch Lokalpost Shanghai und Tibet enthalten ist. (M)

200,00

5611 Partie auf Steckkarten, Blättern, auch alten Loskarten der 60-er bis
70-er Jahre in einer flachen Schachtel, der reine Spaß zum Finden!
(K)

150,00

Italienische Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4033 Italienische Kolonien in Afrika; ungebrauchte- und gestempelte
Sammlung der Gebiete Eritrea mit u.a. einer mangelhaften
(Zähnung) Mi.Nr. 6 ungebraucht sowie Libyen und Somaliland. (M)

300,00

Italien - Altitalienische Staaten: Romagna

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5041 1859, Partie mit 7 gestempelten Werten inkl. 2 Briefstücken und
einer ungebrauchten Mi.-Nr. 7 ohne Gummi, dabei Mi.-Nr. 1 auf
Briefstück und Mi.-Nr. 3 ist zweimal vorhanden, unterschiedliche
Erhaltung (T)

150,00

Italien - Altitalienische Staaten: Toscana

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5042 1851/1860, interessante gestempelte Sammlung inkl. 9 Briefen und
einer Vorderseite, dabei bessere Werte, verschiedene Stempel,

1.300,00
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Italien - Altitalienische Staaten: Toscana

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Farben, Briefstücke und Paare/Einheiten mit u.a. Mi.-Nr. 5x +
4x auf Brief, Mi.-Nr. 7x EF auf Brief, Briefstück mit 3er-Streifen
Mi.-Nr. 8 y + Einzelwert Mi.-Nr. 13, Vorderseite mit Mi.-Nr.
8y und Mi.-Nr. 10 im Paar auf Briefstück, Erhaltung zum Teil
unterschiedlich, einige bessere Werte sind nicht signiert, optisch
meist ansprechende Sammlung auf Albenblättern mit Beschriftung-
1851/1860, collezione interessante di francobolli usati con 9 lettere
ed un frammento. Con francobolli ben marginati, lettera con striscia
di tre del Mi. 8y, qualitá mista, alto valore di catalogo, da esaminare.
(M)

Italienische Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5053 1917-1919, Kleines Lot Italienische Post in China dabei Sassone
Peking 13 (2), diverse Express und Portomarken einges noch in
Sassone Mailand Versandverpackungen, hoher Katalogwert. (T)

140,00

Jugoslawien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

767 1928, Hochwasserhilfe mit weiteren Aufdruck sowie Zuschlag durch
'XXXX' ungültig gemacht, kompletter Satz ungebraucht mit Falz, Mi.
€ 350,--

60,00

768 1949, 100 Jahre Eisenbahn kompl. Satz sowie die Blockausgabe
gez. und ungezähnt, postfrisch, Mi. € 500,--

80,00

5054 1918-75, umfangreiche und außerordentlich reichhaltige Sammlung
in 9 Lindner-Alben, spezialisiert in etlichen Bereichen mit allen
guten Ausgaben, vielen Extras, FDCs etc. Durchweg einwandfreie
Qualität. (K2)

650,00

5055 1915-1936 (ca.) umfangreiche Sammlung auf alten Albumblättern -
(M)

60,00

5056 1918-99, Lagerbestand in dicker Schwarte, dabei auch eine große
Tüte Blocks und Kleinbögen. (A)

450,00

5057 1943/1949, used lot comprising 1949 Railway souvenir sheets with
first day cancellation and German occ. Serbia 1943 Niš Relief
overprint issue (not expertised and offered ”as is”; cat.value for
genuine 1.100,- €). (T)

50,00

5058 1962 - 19, Blocklot ex Bl. 8 - Bl. 64, teils bis zu 50mal, Katalogwert
n. A. d. Einlieferers ca. 5000,- (S)

400,00

5059 1983, 16.50 Din Sehenswürdikeiten, gez. 13 ¼ : 12 ½, ca. 4000
postfrische Marken in Bogenteilen, Mi. ca. 16.000,- (M)

50,00
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Jugoslawien - Volksrepubliken 1945: Istrien und Slow. Küstenland -
Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

769 1946, 1 - 30 Lira gestempelt in beiden Typen ”I” + ”II” 500,00

Jugoslawien - Volksrepubliken 1945: Slowenien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

770 1945, Overprints for Murska Sobota, 1 f. to 1 p., 12 values complete
in blocks of 4, unmounted mint, signed Velickovic BPP.

80,00

Japan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

62 Japan, 1874, 4 S. rosine syll. 1 canc. Kiban ne-14 (Kobe), interesting
switch of perf. comb mark vertically, signed Thier

70,00

63 1901, 10 S. blau, senkr. Achterblock rücks. und Einzelmarke
vorders. (diese unten kl. Einriss) auf Recobrief nach Deutschland,
dazu 5 Rn. 1889 als EF auf kleinformatigem Brief. 1901, 10 S. blue
block of eight on backside plus single on front (tear at bottom) on
registered letter to Germany, plus 5 Rn. 1889 on small envelope

180,00

64 1920, Recobrief OSAKA nach Sarajewo/Bosnien mit 5 Werten
frankiert, seltene Destination! Dazu ein weiterer Recobrief 1921 von
KUMAMOTO an die gleiche Adresse wie vordem, mit u.a. 6 S.
rotbraun und 2x 8 S. grau frankiert, im Umschlag Mängel

150,00

65 1938-39, ”Nikko- bzw. Daisen/Setonaikai”-Nationalpark-Blocks je
postfrisch in offizieller Ausgabemappe. Dazu Mi. 218-21 in
unterschiedlicher Stückelung (einmal komplett) postfrisch. Mi. für
ungebraucht bereits ca. 390,--

120,00

66 1939, Bl. 3 tadellos postfrisch mit Faltblatt, dazu Bl. 3 postfrisch
(senkr. Bug) sowie Bl. 27 und 30 tadellos postfrisch ohne Gummi,
wie verausgabt (T)

70,00

67 1949, Kindertag Blockausgabe mit kleinem Bug sowie Falz am
Rand, 9 Marken postfrisch, Mi. 495,-

60,00

68 1950, pheasant 103 Y. etc. total 127 Y. tied ”YOKOHAMA 3.7.50” to
Singapore and returned with respective instructional markings, a.o.
”RETURNED LETTER OFFICE HONG KONG 1 AU 50”.

100,00

69 Michel 648, 662, both in mini sheet of 10 ** luxus (T) 80,00

4008 1871/1915; japanische Klassik ungebraucht und gestempelt, viele
Ausgaben sind doppelt besetzt. Eine Fülle von interessanten
Marken der Erstausgaben erwartet Sie, aber auch die (späteren)
Freimarkenserien sind vertreten wie Mi.Nr. 40/52 gestempelt
mit 50/51 zusätzlich ungebraucht, 56 ungebraucht, 66 und 68

3.000,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 268

Japan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
ungebraucht, 75/87 (ohne 50 S.) ungebraucht sowie 71/74
ungebraucht, 91/93 ungebraucht und vielen weiteren mehr. (M)

5420 1874-2011 meist gestempelte Sammlung im dickenSteckbuch inkl.
einiger Blockausgaben in meist ordentlicher Erhaltung. (A)

150,00

5421 1900-1970, interessanter Posten im kleinen Ringbinder, mit ein teils
hübschen Abstempelungen, dazu etwas China, die Erhaltung ist
unterschiedlich. (A)

150,00

5422 1890 - 1970, Japan in Tüten in einem kleinen Karton, dabei von alt
bis neu, auch einige moderne Belege. (K)

70,00

5423 1960-1975 (ca.), zwei schmucke Fotoalben gefüllt mit Japan
Bogenware und Blockausgaben und ein paar lose Marken, dazu
noch zwei kleine Bücher, alles in meist sehr guter Erhaltung. (A)

50,00

5424 1920-1988 (ca.), Partie von ca. 100 Briefen meist Japan, aber auch
China, Hong Kong und Taiwan. Etwas unterschiedliche Erhaltung.
(K)

150,00

5425 Partie Karten (meist farbig) mit umseitig teils besseren Marken ganz
überwiegend mit SST. (T)

80,00

Japanische Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

70 1900, lot two ppc and one printed matter envelope w. 2 S. single, 2
S. pair and mixed frank inc. 1 1/2 S. ultra tied PEKING, TIENTSIN,2
and SHANGHAI.

110,00

Japanische Post in Korea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

71 1900, 5 Rn. grau bis 1 Y scharlach (ohne 1 1/2 S., die erst
später erschien), einige Doubletten zusätzlich und 2x 3 S. Hochzeit,
insgesamt 24 Marken, plus 4 S. ungebr. (unten ein stumpfer Zahn),
Mi. üb. 900 Euro

180,00

Jemen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

73 1935, 10 B. and on reverse 2 B. (pair) tied ”HODEIDA 15.10.35” to
registered cover via ”ADEN 18 OCT 35” to Antwerp/Belgium.

110,00
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Jungferninseln / Virgin Islands

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4045 1866/1913; Sammlung ungebraucht und gestempelt mit Mi.Nr. 1
und 6 ungebraucht, 2 A gestempelt, 4 A und 5 gestempelt, 7
(ungebraucht ohne Gummierung), 9 ungebraucht, 14 ungebraucht,
17 ungebraucht, 26/34 ungebraucht und viele weitere mehr. (M)

300,00

Jamaica

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

371 1956 - 1958; Freimarke Elisabeth II. 1 d grün/schwarz; ungezähntes
senkrechtes Paar mit stark verschobenem Schwarzdruck. Seltene
Abart. (S.Gibb.No. 160).

250,00

Kongo (Brazzaville)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5426 1995-1996, postfrische Partie von kompletten Bogensätzen mit u.a.
Eulen und Krokodilen sowie sechs verschiedenen unverausgabten
Dauermarken. Mi. ca. 2.000,- Euro (M)

50,00

Kuwait

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5427 1923-84, sauber gest. Slg. im Vordruckalbum, dabei bessere
Ausgaben. (A)

270,00

Kreta - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

771 1881, CANDIE 21 DECEBR. 1881 (blau, Coles/Walker Nr. 7) klar
neben mit 20 Pa. Türkei frankiertem vorgedruckten Brief nach
Constantinople in guter Erhaltung, rs. Ankunftsstempel

120,00

772 1898, SITIA CRETE 14 DEC 98, klarer Abschlag des sehr seltenen
Doppelkreis der frz. Post (Vlastos Nr. 7)auf Feldpostbrief nach
Paris in sehr guter Erhaltung, vs. schwacher frz. Militärstempel,
rs. diverse Transit- und Ankunftsstempel, ein sehr schöner mit
seltenem Stempel, komplett erhalten!

200,00

Kreta

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

773 1912, 1 Dr ”Europa auf dem Stier”, im Viererblock auf Brief von
CANDIA 18.8.1912 in die Schweiz, rücks. Absender entfernt, als
lose gestempelter Viererblock schon Mi. 320 Euro

150,00
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Kroatien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

774 1912, Vorläufer Paketkarte aus Zagreb 4 frankiert mit ungarischen
Marken in die USA.

90,00

5060 1941 Gehaltvolle Sammlung ohne Sturmdivision auf Schaubeck
Blättern mit vielen Blocks und einigen Besonderheiten. (M)

140,00

5061 1941-1942, Partie von vielen postfrischen Bogenteilen der
Freimarkenserie Landschaften (Michel-Nummer 47/65 und 82).
Enthalten sind einige tausend Marken mit etlichen Kehrdrucken. Der
Michelwert dürfte einige tausend Euro betragen. (K)

100,00

5062 1941-1943, Partie von etwa 50 Belegen in etwas unterschiedlicher
Erhaltung mit u.a. sehr viel Bedarf und etlichen frankierten
Paketkarten mit Portomarken (teils fleckig). (T)

50,00

Kriegs- und Propagandafälschungen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3225 1917-1918, interessante Partie von britischen Fälschungen im 1.
WK, dabei drei postfrische Viererblocks, zwei lose Werte, sowie eine
alte Vergleichs-Karte zum Erkennen der Fälschungen, dazu noch
ein paar echte Marken, Mi. über 500,- Euro. (M)

120,00

3226 1944, Hitler-Totenkopf 12 Pfg., amerikanische Fälschung für
Deutschland, senkrechter Fünferstreifen mit Ober- und Unterrand,
übliche teilweise mangelhafte Zähnung, aber als Streifen besonders
gesucht, FA Pieles BPP, Mi. 500+ Euro

180,00

3227 1944, Eckrandstück der sogenannten Witzleben Marke, leichter
Falzrest sowie Falz im Eckrand, dazu Normalmarke zum Vergleich.

200,00

Korea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

74 1896, 25 P dunkellilarot ohne Gummi und 1897, 5 P grün Aufdruck
Type I ungebraucht, Mi. 240 Euro

80,00

4009 1884/1903; Sammlung ungebraucht und gestempelt die mit den
jeweiligen ungebrauchten Michelnummern 1/2 und I / III beginnt;
es folgt die erste Freimarkenserie mit Mi.Nr. 5 I ungebraucht
und 6 I gestempelt, 7 II a I gestempelt, 8 II a I ungebraucht
ohne Gummierung und gestempelt, 13/21 ungebraucht und 22
gestempelt, 27 ungebraucht u.am. (M)

400,00

Korea-Nord

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

75 1950, order of merit 1 W. olive canc. ”50.10.10” to inland cover w.
arrival on reverse

50,00
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Korea-Nord

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

76 1950 (ca.), stationery envelope 2 Ch. with bilingual korean / russian
inscription, unused, toning and some faults.

50,00

Kriegsgefangenen-Lagerpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3235 1915-17; Lager Knockaloe/Isle of Man: drei sehr gute erhaltene
vorgedruckte Weihnachtskarten aus dem Lager, alles aus einer
Korrespondenz eines Inhaftierten in die Heimat nach Berlin

120,00

3236 1916, zensierter Kriegsgefangenenbrief aus Beruima NSW
Australien nach Malta mit beiliegendem Zettel, der die Behandlung
von Kgf Post betrifft.

80,00

3237 1916, 5 verschiedene Belege aus einer Korrespondenz in das
Civil Camp bzw. Concentration Camp Belgaum, Indien, dabei 3
verschiedene Vordruckbelege aus Ahmednagar Camp.

70,00

3238 1943, French forces being interned on board of navy vessel off
Istanbul, ”FM” cover with boxed ”SERVICE DES BELLIGERENTS
INTERNEES”, violet rubber ”MARINE NATIONALE SERVICE A LA
MER” from ”BEYOGLU 30.1.43” to Vichy, German censoring.

90,00

3239 1944 (11.7.), Neustadt a. Rübenberge, Kriegsgefangenen -
Luftpostbrief mit hs ”taxe perque 40 Pfg.” sowie Zensur über
Lissabon nach USA, in Washington zensiert und entsprechend
Anschrift ”NATOUSA (nordafrikanisches Theater of Operations)
P.W.E. ND. 131. nach Oran in Algerien weitergeleitet, interessanter
Beleg 2x über den Atlantik

80,00

4685 1914-19, Sammlung von 136 Briefen und Karten
Kriegsgefangenenpost im Album aus vielen verschiedenen Ländern
mit u.a. Deutschland, England, Frankreich, Italien und Russland,
diverse Zensuren und auch Interniertenpost (A)

450,00

4686 1940-44, Sammlung von knapp 70 Belegen Kriegsgefangenenpost
von Ausländern aus verschiedenen deutschen Lagern, darunter
”Oflag” und ”Stalag”, Fremdarbeiterpost, diverse Briefe aus
dem Konzentrationslager ”Sachsenhausen”, diverse Zensuren,
interessante Nebenstempel wie ”Besetztes Gebiet” usw. (A)

450,00

4687 1941-56, Sammlung von über 150 Belegen Kriegsgefangenenpost
mit britischen, französischen und amerikanischen Lagern, auch
etwas Ägypten, Canada und Südafrika, dabei auch Interniertenpost
und diverse Zensuren (A)

300,00

4688 1939-1945, STALAG- und OFLAG-Lagerpost - über 40 Belege in
unterschiedlicher Erhaltung. (T)

70,00
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Korea-Süd

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

77 1946/49, stationey ”independence” 5 Ch. uprated by handstamp
”Saedaemun postage fee paid 195 Ch.” and 4 W. red tied ”... 4.27”
as UPU card to Ostrava/CSSR. Esperanto correspondence dated
Seoul 26/4 1949. Very unusual foreign usage of this card.

130,00

Katapult- / Schleuderflugpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1196 1932 attraktiver Schleuderflug-R-Brief gestempelt DEUTSCH-
AMERIKANISCHE-SEEPOST - BREMEN-NEW YORK -
NORDDEUTSCHER LLOYD - D. EUROPA mit ebensolchem R-
Zettel nach St. Louis, USA mit leichten Beförderungsspuren.

60,00

1197 1934, drei schöne Belege, 2x deutsche, 1x amerikanische
Frankatur, Kab.!

120,00

1198 1938, 23.11., Katapult Südatlantik, Bedarfsbrief der Dresdner
Bank, Berlin mit 175 Pfg. Freistempel, etwas schwacher
Bestätigungsstempel nach Guatemala, seltene Destination, Laufzeit
nur 10 Tage, auf Albumblatt mit ausführlicher Beschreibung u.
Streckenverlauf. (M)

60,00

Katastrophenpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1199 1943, 22.2., Katastrophenbrief aus New York vom Absturz des PAA
Clipper bei der Landung vor Lissabon, nach Schweden adressiert,
die schwedische Post brachte vs. entsprechenden Hinweiszettel
an, Frankatur wegen Nässeeinwirkung abgefallen, U.S. Zensur u.
britische Zensur in Hamilton sowie vs. u. rs. mehrere Stempel. (M)

80,00

1200 1947 (23 Aug.) Air-crash at Bahrain: Chinese airmail letter sent from
”SHANGHAI 18.8.47” to Hong kong there flown with B.O.A.G. flying
boat G-A HZB to Great Britain, crashed into the sea while landing
at Bahrain on 23th August 1947 with blue 2-line canc. ”DAMAGED
BY SEA WATER” (M)

1.400,00

Kap der Guten Hoffnung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

307 1846, letter from Cape Town to Lyon, France bearing Cape Town
large crown cachet. The letter has various tax marks and transit
cachets including early straight line ship letter; some patina. A rare
and early letter from the Cape Colony.

180,00

308 1851, Jan 31st letter from Cape Town to Lyon, France via London
bearing small Crown Cape Town cachet, tax markings and various
transit cachets. A fine overseas cover from the Cape Colony.

150,00
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Kap der Guten Hoffnung

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

309 1853, small lot of 12 Cape triangles 1d (2), 4d(6), 6d(2), 1/-(2) in
mixed condition mostly good to fine examples.

280,00

310 1855, Dec 7th letter from Port Elizabeth to Birmingham via Cape
Town, bearing 2 copies 4d (one touched) decoratively arranged. A
number of attractive transit marks are on the back. A beautiful item
of early Cape postal history.

350,00

311 1861, Woodblock 4d (SG14) neatly cancelled triangular obliterator.
The very rare stamp has narrow to good margins, the paper structure
is very clearly visible. The Basel certificate mentions a to the naked
eye barely visible thin spot, the stamp is in well above average
condition.

800,00

312 1892, Aug 27 registered letter from Kimberley to Amsterdam with
transit mark Cape Town and Amsterdam arrival mark. Very fresh
and attractive.

90,00

313 1897, June 22, registered envelope from Aliwal - North to Denmark
with additional franking. One stamp damaged due to being stuck
over the edge.

100,00

314 1901, Boer War; soldiers parcel label reminiscient of mulready
designs franked with 1d concessionary rate. Very attractive item.

170,00

315 1901, Oct. British Fieldpost via Fieldpost office to Cape Town,
unusual item from the Boer Campaign utilising captured Orange
Free State Railway Company Stationery.

100,00

5612 1853-80, kleine gestempelte Partie von 39 Werten auf Steckkarten,
dabei Mi. Nr. 1-4 (T)

150,00

Kap der Guten Hoffnung - Englische Notausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

316 1900, 25. April, Michel Number 8II (SG13) in fine mounted mint
condition with Brandon Certificate number 39942. A very rare stamp.

700,00

Kaiman-Inseln / Cayman Islands

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

372 1907, KEVII definitives with Mult Crown CA wmk. complete set, mint
hinged, SG. £ 300

90,00

373 MANUSCRIPT PROVISIONALS: 1908 (16.10.), local cover with red
ms. endorsement 'Pd 1/4d / W.G McC' due to a shortage of 1/4d
stamps used with 'GEORGE TOWN / GRAND CAYMAN' cds., fine
and scarce cover

100,00

374 1912/1920, KGV definitives complete simplified set of 13, mint lightly
hinged, SG. £ 225

60,00
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Kaiman-Inseln / Cayman Islands

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

375 1932, 'Centenary of the Assembly of Justices and Vestry' complete
set, mint hinged with minor toning on some stamps, scarce set! SG.
£ 500

150,00

376 1935, pictorial definitives complete set, mint lightly hinged, SG. £ 200 60,00

Kolumbien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

377 1893, three covers with different frankings incl. single 10c. via
Bordeaux to Germany with blue 'LIGNE D / PAQ. FR. No. 3' pmk. on
front, 10c. + 20c. with red 'HONDA' duplex pmk. to England (some
wrinkles) and 20c + 10c. registration stamp from Bogota to Paris
with New York reg. label and several transitmarks on both sides,
unusual trio!

100,00

4055 1859/1917; Sammlung mit guten klassischen Ausgaben wie Mi.Nr.
3 a und 4 ungebraucht, 6/8 ungebraucht und 1 P. rot, 10/13
gestempelt, 14, 15 und 17, 18 und 21, 34/35 und vielen weiteren
mehr. Die Ausgaben der Kolumbianischen Departamentos blieben
ohne Bewertung. (M)

800,00

Kolumbien - Ausgaben der Compania Colombiana de Navegacion
Aérea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

378 1920, drei verschiedene unüberdruckte Curtiss Flugvignetten; als
Probedrucke oder Essays anzusehen, alle signiert Schoendorf.
1920, Curtiss Company labels, three different unoverprinted items,
considered as proofs or essays. All signed Schoendorf

270,00

Kolumbien - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

379 ”SAVANILLA A MR 31 75” british cds on stampless entire letter with
taxation ”11.” sent to London, GB with arrival 28.4.75

90,00

Konföderierte Staaten von Amerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

411 HOUSTON, TEX.: Handstamped envelope 10c red to Fork Union,
Fluvanna County, Va. bearing fine strikes of red ”HOUSTON Tex./
PAID/10” circled h/s and black ”HOUSTON TEX./NOV/15/1861”
cds. Cover partially soiled/toned and opened roughly (backflap),
but still good. A SCARCE 10-CENT PROVISIONAL HANDSTAMP
ON COVER. (Crown census recorded only 5 such covers.) C.S.A.
certificate.

140,00
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Konföderierte Staaten von Amerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

412 MACON, GA.: Handstamped envelope 5c black to Savannah, Ga.,
with scarce ”MACON GEO./5/PAID” circular h/s (5 over PAID!) and
Macon datestamp alongside, fine and scarce.

100,00

Lettland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

775 1928, Sammler-Flugpostbrief aus Riga in die Schweiz. Rückseitig
Flugstempel Riga.

80,00

776 1931, registered letter from CARNIKAVA sent to Red Cross in
London. Unusual type written R-label.

80,00

5063 1918-1940, sehr gepflegte, sauber rundgestempelte Sammlung auf
Leuchturm-Text mit überschaubaren Lücken, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. Eine Sammlung, die zum Weitersammeln einlädt.
(M)

150,00

5064 Kleine Sammlung mit einigen Doubletten, überwiegend gestempelt,
nur die Ausgaben bis 1939, sauber im Steckbuch! (M)

120,00

5065 1918-1940, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie von einigen hundert Werten im Einsteckbuch mit
u.a. Aufdruckwerten, geschnittenen Ausgaben der 20er und 30er
Jahre, Blöcken, kompletten Sätzen und diversen hohen Wertstufen.
(A)

200,00

5066 1928-37, 23 frankierte Postanweisungen, mit vielen Stempeln
kleiner Orte, dazu eine Karte aus 1919 und ein Luftpostbrief Litauen
nach England, aus dem Jahre 1938 (T)

140,00

5067 1940, zwei Express-Postkarten sowie ein Express-Brief mit
deutscher Zensur, sowie vom gleichen Adressaten noch drei weitere
Belege, dabei Feldpost, die Erhaltung ist unterschiedlich. (T)

50,00

Lettland - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

777 1916, Feldpostkarte aus Windau mit Briefstempel des
Hafenkapitäns und DFP 167. Karte, kleine Einschränkungen.

70,00

778 1917, Feldpostbrief mit Briefstempel Kaiserliche Marine
Luftschiffplatz Wainoden. Der Brief weist Alterspatina und leichte
Unzulänglichkeiten auf.

170,00

Liechtenstein

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

779 1914, Muster ohne Wert per Einschreiben ins Ausland, mit Oese
versehene Versandtasche von der Metallwarenfabrik Schaan mit

160,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 276

Liechtenstein

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
vs. 10 H. und rs. 25 H. Johann II, jeweils mit Steg-K1 SCHAAN /
22.II.14 sowie entspr. R-Zettel, an das Verkehrsamt der Bayer.
Posten in Neu-Aubing bei München, seltene Versendungsform in
Gebrauchserhaltung

780 1916, ”25 H. ultramarin”, tadellos ungebrauchter Wert, Mi. 400,-- 80,00

781 1933/1935, Freimarken Fürst Franz, Fürstin Elsa und
Landeswappen postfrisch (2 Fr. vom linken Bogenrand und sign.),
Mi. € 1.100.--

160,00

782 1951, Fürstenpaar mit 2 Fr. gez. 14¾ und 3 Fr. in beiden
Zähnungen, postfrisch, Mi. € 424.--

70,00

783 1967: Kirchenpatrone 70 Rappen, St. Fridolin (Ruggell),
ungezähnter Probedruck in Originalzeichnung, jedoch in dunkleren
Farben, postfrisch auf Original-Faserpapier. Ein seltener
Probedruck!

1.100,00

5068 1912-2001, mit Ausnahme von Block l komplette Sammlung
inkl. einiger Varianten in insgesamt 4 Alben, bis ca.1935
überwiegend ungebraucht, danach weitestgehend postfrisch und
meist Aboqualität, Mi. ca. 11500,- (A4)

1.000,00

5069 1912-40, Sammlung auf Blättern mit besseren Werten. (M) 350,00

5070 1912-61, Sammlung im Steckbuch mit guten Ausgaben, hoher
Kat.wert. (A)

220,00

5071 1912-56, hübsche Slg. auf Blättern in guter Erh. (M) 270,00

5072 1912-95, vornehmlich postfrische Sammlung im Müller-
Falzlosalbum. (A)

140,00

5073 1974-96, Sammlung ohne Kleinbogen im Leuchtturm-Album, dazu
1980-96 mit Kleinbogen im Lindner-T-Album, jeweils nach Vordruck
komplett (A2)

80,00

5074 1912-2010, Partie in 14 Alben mit u.a. einer gestempelten
Teilsammlung ab 1912, mehrerer postfrischen Teilsammlungen ab
den 60er Jahren, etlichen postfrischen und gestempelten Dubletten,
FDC und vielen postfrischen Kleinbogen. (K2)

250,00

5075 1912-1992, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie in 6
Alben mit u.a. einigen mittleren Werten, Blöcken, FDC, Kleinbogen
und Dienstmarken. (K)

100,00

5076 1917-2006, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie in
2 Einsteckbüchern mit u.a. sehr vielen modernen postfrischen
und versandstellenenwerteten Sätzen, einigen Blöcken, FDC und
Kleinbogen sowie zusätzlich 7 Alben mit einigen hunderten
Maximumkarten. (K)

150,00
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Liechtenstein

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5077 1917-1979 (ca.), Stöberposten Liechtenstein meist auf Stecktafeln
mit besseren Einzelmarken und Kleinbögen in zumeist guter
Erhaltung. (M)

80,00

5078 1935-1939, kleines Lot von fünf besseren Luftpostbelegen in guter
Erhaltung. (T)

60,00

Litauen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

784 1925/1931, 3 franked payout certificates from Kaunas about 500
Litas, 200 Litas and 50 US-$ = 500 Litas, rare!

60,00

Litauen - Lokalausgaben: Gardinas (Grodno)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

785 1919, ”50 Sk. auf 1 Kop. geschnitten”, sauber gestempelter
Eckrandwert auf Briefstück in tadelloser Erhaltung, gepr. Richter, Mi.
500,--

180,00

786 1919, vier Werte postfrisch und 50 Sk auf 70 K zusätzlich
gestempelt, Michelwert gilt für Falz!

150,00

Litauen - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

787 1945 (ca.), Zusammenstellung von 62 fast nur Color-Propaganda-
Vignetten, ganz oft auch postfrisch und vom Rand/Eckrand (M)

300,00

788 1945 (ca.), BALTIC DP CAMP Augsburg-Hochfeld, drei
ungebrauchte Vignetten in tadelloser Erhaltung

70,00

Luxemburg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

789 1852, ”10 C. und 1 Sgr. Wilhelm III.”, farbfrische und alsseits
vollrandige Werte, sauber gestempelt, Mi. 2 gepr. Drahn, Mi. 170,--

50,00

790 1859-65, Sechs ungebrauchte Werte, teils ohne Gummi, einige
dünne Stellen und kleine Mängel, bildseitig hübsche Lückenfüller

160,00

791 1859/1872, drei bessere Werte Staatswappen mit 1 C. hellbraun
ungezähnt und 10 C. stumpflila farbig durchstochen (beide
ungebraucht mit Falzspur) sowie 'UN FRANC' auf 37½ C. gelbbraun
farbig durchstochen (ungebraucht mit Falz, im Oberrandbereich
gummilose helle Stellen, sehr seltene Marke sign. Brun), Mi. €
1.400,--

130,00
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Luxemburg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

792 1923, Geburtstags-Block (80 x 59 mm) mit über die Markenecken
hinausgehender Zähnung, postfrisch aber mit der üblichen stark
unregelmäßigen Gummierung sowie diverse kl. Unebenheiten
(bügig und auch vs. etwas fleckig), Mi. € 2.000,--

200,00

793 1934, Kinderhilfe, gut gezähnter Satz mit Gefälligkeitsabstempelung
LUXEMBOURG / VILLE / 25.1.35, Mi. 200 €

50,00

794 1935, Intellektuelle kompletter Satz, postfrisch dabei die
Höchstwerte sign. sowie FA Diena (1983), Mi. € 1.200,--

240,00

795 1935, Intellektuelle kompletter Satz ungebraucht mit Falz, Mi. €
1.200,-- für **

120,00

796 Michel 478-83, 552-54, ** luxus. 60,00

5079 1914/1980 (ca.), gut ausgebaute Sammlung auf selbstgestalteten
Blättern in drei Bänden über weite Strecken komplett mit den
guten Ausgaben tw. auch doppelt gestempelt bzw. ungebraucht
(bis 1953) gesammelt dabei u.a. 1921 Charlotte Kleinbogen *, 1923
Block 1 sowie Blockmarke *, umfangreicher Teil Caritas in beiden
Erhaltungen, Intellektuelle o kompl. und * bis 5 Fr. sowie zahlreiche
weitere Sätze und Blocks, Vorausentwertungen, Besonderheiten
wie Plattenfehler, netter Teil Deutsche Besetzung etc., aufgelockert
mit etlichen teils auch besseren Briefen und Ganzsachen dabei
Einschreiben, Express, Bildganzsachen, bessere Ersttagsbriefe
usw., saubere Sammlung mit sehr hohem Katalogwert - bitte
ansehen! (A3)

1.000,00

5080 1852-1935, reichhaltige und stärker spezialisierte Sammlung auf
selbstgestalteten Blättern ab vielfach Mi.Nr.1 und 2, sehr hoher
Kat.wert! (M)

700,00

5081 1852-1995, sehr gepflegte, meist doppel gesammelte, in den
Hauptnummern fast komplette Sammlung inkl. Dienstmarken in
zwei gut erhaltenen Davo Falzlos Bindern. (A2)

400,00

5082 1852-2000, sehr gepflegte zumeist **/* Sammlung in zwei gut
erhaltenen Davo Falzlos Alben. (A2)

350,00

5083 1852-1995, 2 bändige Sammlung (Davo) mit besseren Ausgaben.
(A2)

270,00

5084 1852-2003, Sammlung mit Dubletten im dicken Steckalbum (A) 200,00

5085 1852-1989, Sammlung in guter Qualität im Davo-Album,
streckenweise in beiden Erh. (A)

180,00

5086 1946-84, komplette postfrische Slg. im Falzlosalbum, anfangs
einzelne Kleinwerte *. Mi. über 3000,- (A)

300,00

5087 1852-1980, sauberer Lagerbestand in 16 Auswahlheften, auch
bessere Ausgaben. (A2)

270,00
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Luxemburg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5088 1859-1975, Partie im Steckalbum mit besseren Ausgaben, Blocks,
etc. (A)

200,00

5089 1923-38, Lagerbestand meist in Bogenteilen der Mi.Nrn. 143, 147,
315-20, dazu einige Extras. (A)

130,00

Lagerpost Tsingtau

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

72 Osaka, 1916 (21.8.) Colour ppc by a German prisoner of war in
Japan sent from OSAKA camp to Tsingtau, oval camp seal, vertical
censormark and Tsingtau route mark and seal of the censor.

350,00

Libanon

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

78 1862/1865, BEYROUTH, lot of two stampless ship letters: 1862
complete letter dated 22 May 1862, red boxed ”PAQUEBOTS DE
LA MEDITERRANEE” and ship c.d.s. ”JOURDAIN 22 MAI 62”
alongside, addressed to Marseille, ms. marking ”90” on front and
arrival mark 3.6. on reverse; 1865 complete letter dated 3 Nov 1865,
red boxed ”PAQUEBOTS DE LA MEDITERRANEE” on reverse and
ship c.d.s. ”VOLGA 3 NOV 65” on front, addressed to Marseille, ms.
marking on front and arrival mark 15.11 on reverse. Both entires
deriving from correspondence of JACOB TABET&Cie in Beyrouth
with PASTRE brothers in Marseille.

110,00

Liberia

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

257 1947, ”CIPEX 1947”, Satz und Blockpaar tadellos postfrisch. Dazu
Mi. Nr. 311-16, 557-59 und Block 17 A postfrisch, Mi. ges. 365,--

80,00

5428 1866-1985, sehr reizvolle, zumeist gestempelte Sammlung im
Steckbuch ab den Anfangsausgaben. Im Anhang noch ein schöner
Teil Blockausgaben **/o. (A)

250,00

5429 1952 Jehudi Ashmun Ausgabe; Phasendrucke der Bockausgabe
und Drucke in nicht ausgefürten Farben (Mi. Nr. 432). Dabei
auch einfarbige Drucke in violett, grün und stahlblau, sowie
Blocks ohne Markeneindruck. Die Markenausgabe ist ebenfalls
in Phasendrucken vorhanden. Leider ist die Qualität der Blocks
durch die Verwendung von schlechten Falzen nicht optimal. Als
Zugabe enthält dieses interessante Los Specimen Aufdrucke und
Phasendrucke einiger weiterer Ausgaben. (M)

250,00

5430 1930-75 (ca.), postfrische/ungebrauchte/gestempelte Partie im
Steckbuch mit u.a. reichlich Kleinbogen und Blocks (A)

90,00
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Liberia

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5431 1920-1983, Dublettenpartie im Einsteckbuch mit u.a. geschnittenen
Ausgaben, Blöcken und kompletten Sätzen. (A)

80,00

Libyen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

258 Michel 34-45, 52-69, Service stamp 1-8, all ** luxus plus a small
collection of issues from the period also **. (T)

60,00

Literatur | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1448 Literatursammlung zum Thema Münzen: „Nordwestdeutschland“
von Kurt Jaeger (1971, Band 6 inkl. Bewertungstabelle, 204
Seiten, gebundene Ausgabe). „Die Banknoten des Deutschen
Reiches ab 1871“ von Holger Rosenberg (1996, 10. Auflage,
312 Seiten, broschiert, gut erhalten). „Das Sammeln von Münzen
– Eine Anleitung für Anfänger und Fortgeschrittene“ von Jean-
Paul Divo (1963, 85 Seiten, broschiert). „Auf Heller und
Pfennig – Die faszinierende Geschichte des Geldes und der
wirtschaftlichen Entwicklung in Deutschland“ von Herbert Rittmann
(1976, 132 Seiten, Hardcover, sehr gut erhalten). „Großer Deutscher
Münzkatalog von 1800 bis heute“ von Arnold-Küthmann-Steinhilber
(Auflage 10 und 16). „Das war die Mark – Ein Erinnerungsbuch zum
Sammeln und Aufbewahren“ von Volker Kitz (2002, Hardcover).
„Großes Lexikon der Numismatik“ von Tyll Kroha (1997, 544
Seiten, sehr gute Erhaltung). „Current Coins of the World“ (1968,
Hardcover), “A Catalog of Modern World Coins” (1962, 5th edition).
Beide Exemplare in englischer Sprache) von R. S. Yeoman. “Kleiner
Deutscher Münzkatalog von 1871 bis heute – Mit Österreich,
Schweiz und Liechtenstein” von Günter Schön (28. Auflage,
1998/99 und 39. Auflage, 2009). „Lexikon der Numismatik“ von
Fengler/Gierow/Unger (2. Auflage, 1976. 429 Seiten). Gut erhalten,
Leinenhardcover mit Goldprägung. „Das D-Mark Gedenkbuch“
von Frank Littek (2001, 64 Seiten mit Münzarchiv, Hardcover).
Münzkataloge (broschiert, DIN A5-Format, von Heinz Dietzel).
Insgesamt 21 Kataloge zu Münzen und Banknoten verschiedener
europäischer Staaten. 10 (K)

150,00

3514 Eck, Thomas van - Das Papiernotgeld der preußischen
Rheinprovinzen 1914-1948, Teil 1-3, gute Erhaltung mit geringen
Gebrauchsspuren, 1. Auflage 2000 (K)

60,00
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Liquidationsposten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4221 Nachlässe: Alle Welt, Partie postfrische Sammlungen meist des
Zeitraumes 1970-85 (ca.) mit GB, Gibraltar, Schweden, Vatikan,
USA und UNO, hoher Nominalanteil. (alter Ausruf 300 Euro) (K)

150,00

4222 Alle Welt: 1880-1990, Nachlass mit u.a. einem gestempelten Bund-
Lager von 1957 bis 1982 in 6 Hawid-Boxen, den Bund ”Edition
Borek” von 1978 bis 1982 komplett, einigen hundert postfrischen
Blöcken aus Mittelamerika, 4 alten Schwanke-Einzellosen mit u.a.
besseren postfrischen Ungarn-Blöcken und Brasilien Klassik. (alter
Ausruf 200 Euro) (K2)

100,00

4223 Alle Welt: 1860-1990 (ca.), Nachlass in 7 Alben und 8 kleinen
Einsteckbüchern mit u.a. Deutschland, Europa mit viel Triest, Irak,
Blöcken aus Asien und diversen modernen Vignetten. (alter Ausruf
150 Euro) (K)

70,00

4224 Alle Welt: 1880-1990 (ca.), Nachlass in 5 Alben und auf diversen
losen Albumseiten mit Teilsammlungen von Großbritannien und
Irland sowie Dubletten von Europa und Übersee. (alter Ausruf 150
Euro) (K)

70,00

4225 Alle Welt: 1850-1990 (ca.), uriger kleiner Nachlass in etlichen
losen Tüten und auf diversen Stecktafeln mit u.a. Deutschland,
Großbritannien, Westeuropa und Übersee. (alter Ausruf 150 Euro)
(K)

70,00

4226 Württemberg - Marken und Briefe: 1851-1918, kleine Lagerpartie im
schmalen Steckbuch, dabei Kreuzerwerte und guter Teil postfrisch
(alter Ausruf 100 Euro) (M)

50,00

4227 Deutschland: 1851-2005 (ca.), Nachlass in insgesamt zehn Alben
mit Marken und Dubletten ab Altdeutschland, Dt. Reich inkl.
Gebiete, Nachkriegszeit mit einigen Besonderheiten sowie ”Extras”
wie u.a. zwei Minister-Jahrbücher und eine unsortierte Partie
Zehnerbogen (alter Ausruf 400 Euro) (K)

200,00

4228 Deutschland: SIEGELMARKEN. Partie von Trockensiegeln, meist
Deutschland vor 1935. (alter Ausruf 100 Euro) (M)

50,00

4229 Deutsches Reich: 1872-1945, postfrische/ungebrauchte Sammlung
im Schaubek-Vordruckalbum, dabei auch schon ein guter Teil
Brustschilde mit insgesamt 26 Werten, Weimar mit vielen ”Nothilfe”-
Sätzen und auch etwas Zeppelin usw. (alter Ausruf 500 Euro) (A)

250,00

4230 Deutsches Reich - Inflation: 1919 - ”Nationalversammlung”,
hübsche kleine Spezialsammlung zum Thema auf insgesamt 16
gestalteten Blättern, dabei auch 18 Belege und im Anhang noch
etwas Flugpost 1919 (alter Ausruf 50 Euro) (M)

20,00

4231 Deutsches Reich: 1924-45, gestempelte Sammlung im KABE-
Falzlos-Vordruckalbum ab gutem Teil ”Weimar” und 3. Reich bis auf
”Chicagofahrt” und Block 2 komplett (alter Ausruf 500 Euro) (A)

250,00
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Liquidationsposten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4232 Deutsches Reich - 3. Reich: 3.REICH, postfrische/ungebrauchte/
gestempelte Sammlung mit Gebieten, kpl. bis auf Nothilfeblock,
durchweg ordentliche Qualität. (alter Ausruf 450 Euro) (A)

220,00

4233 Deutsche Besetzung II. WK: 1939-45, fast nur postfrische
Sammlung der Hauptgebiete sowie einiger Überhänge wie Estland,
Lettlan und Montenegro (alter Ausruf 200 Euro) (M)

100,00

4234 Deutschland nach 1945: Alliierte Besetzung und
Bizone: postfrischer/ungebrauchter/gestempelter Lagerbestand
im dicken Steckbuch, dabei auch ”Zeughaus”-Blockpaar und
”Hannovermesse”, letzteres mehrfach (alter Ausruf 500 Euro) (A)

250,00

4235 Deutschland nach 1945: 1945-49: Französische und Sowjet.
Zone ab Währungsreform, postfrische/ungebrauchte/gestempelte
Grundsammlung auf Blankoblättern inkl. einer Reihe komplt.
Ausgabe und auch Blocks (alter Ausruf 200 Euro) (M)

100,00

4236 Deutschland nach 1945: 1946-75, Referenzpartie Handstempel und
Bizone Posthörnchen, dazu etwas späteres Material. (alter Ausruf
80 Euro) (A2)

40,00

4237 Sowjetische Zone: 1945-49, bis auf wenige Spitzen kpl. postfrische/
ungeprauchte/gestempelte Sammlung inkl. All. Besetzung im
Lindnder-T-Album. Dabei Blocks kpl. bis auf Bl.2. (alter Ausruf 700
Euro) (A)

350,00

4238 Sowjetische Zone und DDR: 49-65 (ca.), Partie Belege im Album,
dabei ”Gebühr bezahlt”, ”Maschinenaufdrucke” usw. (alter Ausruf 80
Euro) (A)

40,00

4239 Sowjetische Zone - Allgemeine Ausgaben: 1948-49, postfrischer/
ungebrauchter/gestempelter Bestand ab Währungsreform im
schmalen Steckbuch inkl. diverser Bezirkshandstempel (ungeprüft)
und auch Block 6 (alter Ausruf 200 Euro) (M)

100,00

4240 DDR: 1954-90 (ca.), drei Steckbücher mit haptsächlich
Besonderheiten, MH und Heftchenblätter, Zusammendrucke, Dienst
und ZKD und alles inkl. Belegen (alter Ausruf 300 Euro) (A3)

150,00

4241 Saarland und OPD Saarbrücken: 1946-59, postfrische/
ungebrauchte Sammlung, wenige Stücke gestempelt, kpl. bis auf die
Blocks und Mi.Nr. 298, im Falzlosalbum. (alter Ausruf 150 Euro) (A)

70,00

4242 Berlin: 1948-90, gestempelte bis auf Mi. Nr. 19-20 und Block
1 überkomplette Sammlung im Leuchtturm-sF-Vordruckalbum mit
zusätzlich reichlich Belegen. (alter Ausruf 600 Euro) (A)

300,00

4243 Berlin: 1949-57, postfrische Partie auf Blankoblättern mit u.a. Mi. Nr.
91-100, 121-23 und Block 1 (alter Ausruf 200 Euro) (M)

100,00

4244 Bundesrepublik Deutschland: 1945-64, postfrische/ungebrauchte/
gestempelte Sammlung im Steckbuch mit eingangs noch gutem

200,00
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Liquidationsposten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Teil BI-Zone, dabei Mi. Nr. 113-15, 117-20, 121-22, 139-40-
141-42, 143-46, 156-59, 177-96 (50 Pfg. gepr. BPP) usw.,
ganz überwiegend parallel in beiden Erhaltungen und auch
”Überhänge” (alter Ausruf 400 Euro) (A)

4245 Bundesrepublik Deutschland: 1946-2000, postfrische Luxusslg. in 3
Falzlosalben, kpl. bis auf Posthorn, einschließlich reichlich Bizone
und All. Besetzung, tadelloses Objekt. (alter Ausruf 500 Euro) (A3)

250,00

4246 Bundesrepublik Deutschland: 1949-74, gestempelte komplette
Sammlung im Schaubek-Vordruckalbum, dabei auch viele
Vollstempel (alter Ausruf 200 Euro) (A)

100,00

4247 Bundesrepublik Deutschland: 1949-1993. Umfangreiche postfrisch/
ungebraucht gestempelt. Dublettenpartie in 16 Alben mit u.a.
einigen besseren Werten der Anfangsjahre, Blöcken und sehr vielen
postfrischen Dubletten. (alter Ausruf 160 Euro) (K2)

80,00

4248 Bundesrepublik Deutschland: 1981-2000, Nachlass mit 5 Bänden
mit Künstlerersttagsblättern und Maximumkarten, 25 Jahrbüchern
und 4 Jahressammlungen. (alter Ausruf 100 Euro) (K2)

50,00

4249 Europa - West: 1937-2001: Lagerbestand postfrisch, ungebraucht,
gestempelt von etwa 1.400 Blöcken und Kleinbogen auf Stecktafeln
mit u.a. Großbritannien und Europa Union. Der Hauptteil ist nach
1960. (alter Ausruf 400 Euro) (K)

200,00

4250 Ägäische Inseln: 1859-1934, kleine postfrische, ungebrauchte
und gestempelte Dublettenpartie im Einsteckbuch mit u.a.
verschiedenen Inselaufdrucken und zusätzlich noch Ionischen
Inseln Mi.Nr. 1/3 mehrfach. (alter Ausruf 100 Euro) (A)

50,00

4251 Albanien: 1913-1990, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in einem Einsteckbuch mit u.a. diversen
Aufdruckwerten, kompletten Sätzen und einigen Lokalausgaben.
Mi.ca. 1.800,- Euro (alter Ausruf 100 Euro) (A)

50,00

4252 Bulgarien: 1879-1981, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 4 Einsteckbüchern mit u.a. viel älterem Materiel
wie z.B. Mi.Nr. 1/5 gestempelt, kompletten Sätzen und Portomarken.
Mi.ca. 7.000,- Euro (alter Ausruf 250 Euro) (A4)

120,00

4253 Dänemark: 1851-1999, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie ab Mi.Nr. 1 in 5 Einsteckbüchern mit u.a. viel älterem
bzw. klassischem Material sowie etwas Färöer und Grönland. Mi.ca.
10.000,- Euro (alter Ausruf 600 Euro) (K)

300,00

4254 Griechenland: 1862-1992, postfrische, ungebrauchte und
gestempelte Dublettenpartie in 4 Einsteckbüchern mit 39 großen
und etwa 830 kleinen Hermesköpfen, Blöcken, kompletten
postfrischen Sätzen Besetzungsgebieten usw. (alter Ausruf 400
Euro) (A4)

200,00
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4255 Griechenland: 1945-63, postfrische Partie auf Blankoblättern mit
einer Reihe hochwertiger Ausgaben wie u.a. Mi. Nr. 526-29, 541-48,
563-75, 578-81, 582-87, 592-95, 596-602, 603-14, 615-17, 618-23,
624-31, 632-35, 637-50, 654-67 und 674-80, Mi. ges. über 3100,--
(alter Ausruf 600 Euro) (M)

300,00

4256 Großbritannien: 1841-1995, Nachlass in 9 Alben mit u.a. einer
Teilsammlung ab Klassik, einigen Pfund postgültiger Nominale,
Blöcken, Markenheftchen, Dienst- und Portomarken, Kanalinseln
und Auslandspostämtern. (alter Ausruf 500 Euro) (K)

250,00

4257 Altitalien: Kleines Lot auf Steckkarten, ungebraucht mit Falz/
gestempelt, meist gute Qualität, dabei z. B. Sardinien Mi. Nr. 8c, 9c
(beide ungebraucht mit Falz und signiert), günstig ausgerufen! (alter
Ausruf 100 Euro) (T)

50,00

4258 Altitalien: 1852-60, Steckkartenpartie mit 60 Werten in
unterschiedlicher Erhaltung, dabei auch Farben, hoher Katalogwert
(alter Ausruf 100 Euro) (T)

100,00

4259 Italien: 1861-2000, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 5 Einsteckbüchern mit u.a. Klassik, etlichen
besseren und mittleren Werten vor 1945, Paket- und Portomarken
sowie Auslandspostämtern. (alter Ausruf 600 Euro) (A5)

300,00

4260 Italien: Großer Posten in diversen Steckbüchern, dabei eine fast
komplette Sammlung 1945-68 auf Blättern, inkl. aller besseren
Ausgaben wie Mi. Nr. 834-36, Briefe etc. (alter Ausruf 200 Euro) (K)

100,00

4261 Jugoslawien: 1918-1989, postfrische, ungebrauchte und
gestempelte Dublettenpartie in 3 Einsteckbüchern mit besseren
Aufdruckwerten der Anfangsjahre, Blöcken, kompletten Sätzen und
Portomarken. (alter Ausruf 500 Euro) (A3)

250,00

4262 Liechtenstein: 1912-1997, postfrische, ungebrauchte und
gestempelte Dublettenpartie in 2 Einsteckbüchern mit u.a. viel
älterem Material vor 1945, Blöcken, kompletten Sätzen, Dienst- und
Portomarken. Mi.ca. 4.500,- Euro (alter Ausruf 250 Euro) (A2)

120,00

4263 Luxemburg: 1852-1993, beachtenswerter postfrischer,
ungebrauchter und gestempelter Lagerbestand in 2
Einsteckbüchern mit u.a. viel besserem älterem und klassischem
Material und Dienstmarken. Mi.ca. 16.000,- Euro (alter Ausruf 750
Euro) (A2)

370,00

4264 Luxemburg: 1852-1922 (ca.), ungebrauchte/gestempelte
Sammlung auf alten Vordruckblättern, beginnend vollrandigen Mi.
Nr. 1-2 und auch gut erhaltener Block 1 ungebraucht sowie Dienst
und Porto (alter Ausruf 500 Euro) (M)

250,00

4265 Malta: 1863-1992, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie im Einsteckbuch mit u.a. viel britischer Kolonialzeit,

100,00
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kompletten postfrischen Sätzen und Portomarken. Mi.ca. 2.500,-
Euro (alter Ausruf 200 Euro) (A)

4266 Montenegro: 1874-1941, postfrische, ungebrauchte und
gestempelte Dublettenpartie in einem Einsteckbuch mit u.a. Klassik,
diversen Aufdruckwerten, kompletten Sätzen, Portomarken und
etwas italienischer Regentschaft. (alter Ausruf 100 Euro) (A)

50,00

4267 Niederlande: 1852-1979, anfangs gestempelte Sammlung ab Mi. Nr.
1, im weiteren Verlauf in allen Erhaltungen bzw. ca. ab 1960 fast nur
postfrisch und da weitestgehend komplett mit einigen Kleinbogen/
MH sowie im Anhang auch Niederl.-Indien (alter Ausruf 200 Euro)
(A)

100,00

4268 Österreich: 1850-1993, Nachlass in 5 Vordruckalben und 5
Einsteckbüchern mit u.a. diversen Teilsammlungen, Kaiserreich mit
viel Klassik, etlichen besseren und mittleren Werten der 50er Jahre,
Feldpostmarken, Auslandspostämtern, Bosnien-Herzegowina und
Lombardei-Venetien. (alter Ausruf 750 Euro) (K)

370,00

4269 Österreich: 1945-64, postfrische und praktisch komplette Sammlung
inkl. ”Grazer-Ausgabe” und ”Unverausgabte-Aufdrucke” sowie
zusätzlich guter Teil 1910-38 (hier auch etwas gestempelt) und
Porto (alter Ausruf 600 Euro) (A)

300,00

4270 Österreich: 1945-53, postfrische Partie auf Blankoblättern mit
u.a. Mi. Nr. 674-96 (zwei Atteste Matl ”absolut postfrisch und
einwandfrei”), 909, 911, 929-32, 952-54, 960-63 sowie ”Vögel”
komplett (8 Werte), Mi. ges. über 1900,-- (alter Ausruf 300 Euro) (M)

150,00

4271 Portugal: 1853-1997, beachtenswerte postfrische, ungebrauchte
und gestempelte Dublettenpartie in 4 Einsteckbüchern mit u.a.
viel Klassik, diversen Zähnungsvarianten, etlichen besseren älteren
Werten, Blöcken, etwas Azoren und Madeira. Mi.ca. 17.000,- Euro
(alter Ausruf 850 Euro) (A4)

420,00

4272 Rumänien: 1862-1977, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 3 Einsteckbüchern mit u.a. viel älterem bzw.
klassischem Material und diversen kompletten Sätzen. (alter Ausruf
250 Euro) (A3)

120,00

4273 Russland / Sowjetunion / GUS / Nachfolgestaaaten: 1858-2003,
Nachlass in 6 Einsteckbüchern mit u.a. viel Zarenzeit,
diversen Bürgerkriegsausgaben, Blöcken, kompletten Sätzen,
Auslandspostämtern und etwas Altukraine. (alter Ausruf 500 Euro)
(K)

250,00

4274 San Marino: 1877-2004, postfrische, ungebrauchte und
gestempelte Dublettenpartie in 2 Einsteckbüchern mit u.a. viel
älterem Material vor 1945, Blöcken, Paket- und Portomarken. (alter
Ausruf 150 Euro) (A2)

70,00
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4275 Schweden: 1858-1975, postfische/ungebrauchte/gestempelte
Grundstockslg. im Vordruckalbum (alter Ausruf 80 Euro) (A)

40,00

4276 Schweden: 1970-77 (ca.), postfrische Dublettenpartie in
Aboerhaltung im Steckbuch, dabei auch viele Paare aus MH und
MH an sich (alter Ausruf 100 Euro) (A)

50,00

4277 Schweiz: 1850-1987, bessere postfrische, ungebrauchte und
gestempelte Dublettenpartie in 7 Einsteckbüchern mit u.a. guten
Klassikwerten, sitzender Helvetia mit besseren Zähnungsvarianten,
Flugpostmarken, Zusammendrucken, Portomarken und Ämtern.
Mi.ca. 20.000,- Euro (alter Ausruf 1000 Euro) (K)

500,00

4278 Serbien: 1866-1918, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie im Einsteckbuch mit u.a. Klassik, diversen
Untertypen, größeren Einheiten und Portomarken. Mi.ca. 4.500,-
Euro (alter Ausruf 250 Euro) (A)

120,00

4279 Spanien: 1850-1993, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie ab Mi.Nr. 1 in 4 Einsteckbüchern mit einer
Fülle von älterem bzw. klassischem Material und einigen
Bürgerkriegsausgaben. (alter Ausruf 500 Euro) (K)

250,00

4280 Türkei: 1863-1989, bessere postfrische, ungebrauchte und
gestempelte Dublettenpartie in 3 Einsteckbüchern mit dem
Schwerpunkt Osmanisches Reich mit Klassik, diversen
Aufdruckwerten, hohen Wertstufen wie z.B. Mi.Nr. 778 ungebraucht
und Portomarken. Mi.ca. 10.000,- Euro (alter Ausruf 750 Euro) (A3)

370,00

4281 Türkei: 1863-1930, gestempelte/ungebrauchte Sammlung auf alten
Vordruckblättern, beginnend ab Mi. Nr. 1-4 und vielen hohen
Piasterwerten ab ”Tugra” (alter Ausruf 250 Euro) (M)

120,00

4282 Ungarn: 1871-1978, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 5 Einsteckbüchern mit u.a. Klassik, vielen Blöcken
und kompletten postfrischen Sätzen. Mi.ca.10.000,- Euro (alter
Ausruf 500 Euro) (K)

250,00

4283 Vatikan: 1929-1996, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 4 Alben mit u.a. diversen besseren älteren Werten
und etlichen kompletten Sätzen. Mi.ca. 3.300,- Euro (alter Ausruf
200 Euro) (A4)

100,00

4284 Übersee: 1947-1980, überwiegend postfrischer Blockbestand in
einem Einsteckbuch mit u.a. Ägypten, Afghanistan, Jordanien, Laos,
Libyen und Syrien. Mi.ca. 2.600,- Euro (alter Ausruf 200 Euro) (A)

100,00

4285 Asien: Naher Osten: Steckkartenpartie mit viel postfrischem Material
in einer mittleren Box, Mi. ca. 1800,-- (alter Ausruf 150 Euro) (K)

70,00

4286 Naher Osten: 1962-1969, überwiegend postfrischer Blockbestand
in einem Einsteckbuch mit u.a. sehr viel Jemen und diversen

60,00
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Vorläuferstaaten der Vereinigten Arabischen Emirate. Mi.ca. 1.870,-
Euro (alter Ausruf 120 Euro) (A)

4287 Asien: Mittel- und Ostasien, feine Steckkartenpartie in einer
mittleren Box mit auch einigem älterem Material wie z. Bsp.
Hongkong, Mi. ca. 3000,-- (alter Ausruf 200 Euro) (K)

100,00

4288 Australien + Ozeanien: Mittlere Box mit meist postfrischem Material
auf Steckkarten, dabei viele komplette Ausgaben, nach beiliegender
Addition des Einlieferers Mi. über 6000,-- (alter Ausruf 300 Euro) (K)

150,00

4289 Australien + Ozeanien: Australien 2000-2003, postfrische
Sammlung im Lindner-T-Album, weitestgehend komplett. Dazu
Christmas-Islands 1992-2005 postfrisch nach Vordruck kplt. (alter
Ausruf 150 Euro) (A2)

70,00

4290 Afrika: Westafrika: mittlere Box mit Material in allen Erhaltungen
auf Steckkarten, dabei guter Anteil postfrisch, Mi. nach beiliegender
Addition des Einlieferers ca. 5000,-- (alter Ausruf 250 Euro) (K)

120,00

4291 Afrika: Süd- und Zentralafrika: zwei mittlere Boxen mit Material auf
Steckkarten, dabei viel postfrisch und hoher Anteil der eheamligen
Kolinialstaaten, Mi. nach beiliegender Addition des Sammlers ca.
11500,-- (alter Ausruf 750 Euro) (K2)

370,00

4292 Britische Kolonien: 1860-1990 (ca.), postfrische, ungebrauchte
und gestempelte Dublettenpartie in 6 Einsteckbüchern mit u.a.
Großbritannien sowie diversen Kolonien in Afrika, Amerika, Asien
und der Karibik. Enthalten ist eine Fülle von älterem bzw.
klassischem Material vor 1945. (alter Ausruf 500 Euro) (K)

250,00

4293 Amerika: 1936-1982, Blockpartie in 2 Einsteckbüchern mit u.a.
Argentinien, Bolivien, Brasilien, Panama, Paraguay und Uruguay.
Der Hauptteil ist in postfrischer Erhaltung. Mi.ca. 6.000,- Euro (alter
Ausruf 400 Euro) (A2)

200,00

4294 Amerika: Nord- und Mittelamerika: mittlere Box mit postfrischem/
unggebrauchtem/gestempeltem Material auf Steckkarten, dabei
auch die kleineren Staaten gut vertreten, nach beiliegender Addition
des Einlieferers Mi. ca. 10000,-- (alter Ausruf 400 Euro) (K)

200,00

4295 Karibik: 1958-1980, überwiegend postfrische Blockpartie in einem
Einsteckbuch mit u.a. diversen Inselstaaten des Britischen
Commonwealth, der Dominikanischen Republik und Haiti. Mi.ca.
2.000,- Euro (alter Ausruf 120 Euro) (A)

60,00

4296 Südamerika: 1870-1960 (ca.), 4 alte Auswahlbücher mit
ungebrauchtem und gestempeltem Material der Gebiete Chile,
El Salvador, Peru, Uruguay, Venezuela usw. Enthalten sind u.a.
Klassik, diverse Aufdruckwerte und Flugpostmarken. (alter Ausruf
250 Euro) (A4)

120,00
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4297 Australien: 1913-89, überwiegend gestempelte Sammlung in 2
Stanley Gibbons-Alben, wobei der Teil bis 1981 doppelt gesammelt
worden ist. (alter Ausruf 170 Euro) (A2)

80,00

4298 Brasilien: 1849-1991, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Sammlung in 2 dicken Einsteckbüchern mit u.a. Kaiserreich,
Blöcken und etlichen besseren und mittleren Werten. Vieles wurde
doppelt gesammelt. (alter Ausruf 400 Euro) (A2)

200,00

4299 Ceylon / Sri Lanka: 1892-1947, ungebrauchte und gestempelte
hübsche Sammlung mit gutem Anteil ungebraucht und einigen
Rupien-Werten, gute Erhaltung (alter Ausruf 300 Euro) (A)

150,00

4300 Dominikanische Republik: 1885-1949 (ca.), gestempelte/
ungebrauchte/postfrische Sammlung im Leitz-Ordner sowie eine
Box mit Dubletten in Pergamintüten, interessanter Fundus! (alter
Ausruf 50 Euro) (K)

20,00

4301 Falklandinseln: 1904-90, postfrische/ungebrauchte/gestempelte
Kollektion inkl. Gebiete auf Steckkarten mit einer Reihe kompletter
Ausgaben und sehr schönen Motiven, u.a. Mi. Nr. 488-501 als
Zwischenstegpaare (alter Ausruf 150 Euro) (K)

70,00

4302 Guatemala: 1897-1930, ungebrauchte/gestempelte Kollektion auf
ausgeschnittenen Albumblättern im Steckbuch (alter Ausruf 50
Euro) (M)

20,00

4303 Iran: 1882-1979, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 2 Einsteckbüchern mit sehr viel Material vor
1945, darunter diverse Aufdruckwerte und hohe Wertstufen. Hoher
Katalogwert. (alter Ausruf 400 Euro) (A2)

200,00

4304 Mexiko: 1965-1967, Block 3 bis 10 postfrisch (je 62 Stück) zur
Olympiade 1968. Mi.ca. 2.8oo,- Euro (alter Ausruf 70 Euro) (K)

30,00

4305 Neubraunschweig: 1851-60, ungebrauchte/gestempelte kleine
Sammlung von zwölf Werten inkl. einer albumfähigen Mi. Nr. 2
gestempelt (alter Ausruf 250 Euro) (M)

120,00

4306 Paraguay: 1892-1954, ungebrauchte/gestempelte Sammlung auf
SG-Vordruckblättern, über weite Strecken komplett (alter Ausruf 200
Euro) (M)

100,00

4307 Sierra Leone: 1860-1955, gestempelte/ungebrauchte Partie auf
Steckblättern inkl. einer schönen Abteilung Victoria und Folgende
(alter Ausruf 80 Euro) (M)

40,00

4308 Thailand: 1994-99, postfrische nach Vordruck weitgehend
komplette Sammlung in tadelloser Erhaltung in zwei Lindner-T-
Vordruckalben, dabei auch Sonderblocks (alter Ausruf 150 Euro)
(A2)

70,00
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4309 Vereinte Nationen - Alle Ämter: 1951-1989, Partie mit postfrischen
Teilsammlungen aller 3 Gebiete in einem Falzlosalbum sowie
einem Einsteckbuch mit postfrischen und gestempelten Dubletten.
Enthalten sind u.a. New York Block 1 postfrisch (2 Stück) und auf
FDC (2 Stück). (alter Ausruf 200 Euro) (A2)

100,00

4310 Vietnam: 1951-1993, gestempelter Lagerbestand in 4 Alben mit
einer Fülle von kompletten Sätzen, darunter viele bessere Motive.
Enthalten ist überwiegend Nord-Vietnam sowie einige Werte Süd-
Vietnam. (alter Ausruf 500 Euro) (K)

250,00

4311 Europa-Union (CEPT): 1961-1984, postfische Lagerpartie in 2
Mappen mit Kleinbogen von u.a. Kanalinseln, Jugoslawien,
Liechtenstein und Malta sowie etlichen Monaco-Blöcken. Mi.ca.
7.700,- Euro (alter Ausruf 350 Euro) (K)

170,00

4312 Europa-Union (CEPT): 1956-84, fast nur postfrische und praktisch
komplette Sammlung in drei Borek-Blankoalben mit zusätzlich
etwas Kleinbogen und ”Nebengebiete” (alter Ausruf 300 Euro) (A3)

150,00

4313 Europa-Union (CEPT): 1956-67, fast nur postfrische Sammlung
im Vordruck mit. u.a. Luxemburg 1956-57, Mitläufer, NATO,
Sympathieausgaben und WHO (alter Ausruf 150 Euro) (A)

70,00

4314 Europa-Union (CEPT): 1950-72, Doppelt bzw. einmal postfrisch
und einmal gestempelt geführte Sammlung im Vordruckalbum mit
einigen Vor- und Mitläufern. (alter Ausruf 150 Euro) (A)

70,00

4315 Thematik: Feuerwehr / firebrigade: 1916-2000, Partie von etwa 400
Belegen mit überwiegend Sonderstempeln und Sonderbelegen zum
Thema Feuerwehr. Der Hauptwert liegt nach 1960. (alter Ausruf 50
Euro) (K)

20,00

4316 Ansichtskarten: Alle Welt: ANSICHTSKARTEN, 1890-1930 (ca.),
Partie von über 250 alten AK aus aller Welt, meist um 1900, viel
Color. FUNDGRUBE! (alter Ausruf 200 Euro) (K)

100,00

4317 Varia (im Briefmarkenkatalog): STICHE: Zwei Kupferstiche
zum Thema ”Sächsische Postgeschichte”, einmal Postillion in
den Maßen 8,8 x 12,5 cm, einmal ”Sächs. Postwagen vor
Elbsandsteingebirge” in den Maßen 21,7 x 16,2 cm. Sehr dekorativ
und für den Beschreiber mit Heimatgefühlen verbunden. (alter
Ausruf 50 Euro) (K)

20,00

5602 Israel: ISRAEL: **/*/used/covers, box with a collection of FDC from
the 50's to middle 70's, plus some sets (mainly **) housed on a small
book. (alter Ausruf 100 Euro) (K)

50,00
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2132 1859, 1/2 Sch. violett, vollrandig, sauber gestempelt, oben
Randspalt. Tiefst signiert Pfenninger u. Attest ”tadellos” sowie neuer
FB Mehlmann BPP ”Echt gestempelt eine seltene Marke”

400,00

2133 1859; 1/2 Schilling dunkelviolettgrau mit deutlich abgeschlagenem
DKr.-Stempel ”Lübeck 15/11” des Stadtpostamtes entwertet. Die
allseits vollrandige Marke weist am Oberrand ein kleines Risschen
auf, rückseitig eine kleine Aufrauhung. Fotobefund Mehlmann ”...Mit
Ortsstempel eine seltene Marke”.

350,00

2134 1859, 1 Schilling orange, tiefe, frische Farbe, allseits voll- bis
breitrandig, links Riss, gereinigt, dennoch ein hoch attraktives
Stück dieser seltenen Marke, div. Signaturen (u.a. M. Kurt Maier),
Fotobefund Mehlmann BPP, Mi. 2500

400,00

2135 1859, 2 Sch. Fehldruck ZWEI EIN HALB, im senkrechten Paar mit
Normalmarke, von Unterrand mit Kontrollstempel, sign. Roumet,
Pfenninger und FB Mehlmann BPP, dazu waag. Unterrandpaar 2
Sch., ebenfalls FB Mehlmann BPP

300,00

2136 1859, 2 Sch. (2 Stück, dabei 1x Randstück), 2 1/2 und 4 Sch., 1862
1/2 Sch. und 1863-65, 1/2, 2 und 1 1/2 Sch. ohne Gummi bzw.
ungebraucht, Mi. ca. 320 Euro

70,00

2137 1859, 2 1/2 Sch. mittelmagenta, vollrandiges tadelloses Exemplar
mit sauberer Entwertung durch Strichstempel, mehrfach signiert
(u.a. Köhler) und FB Mehlmann BPP ”ohne Mängel”, Kab.!

400,00

2138 1859, 4 Sch., farbfrisches Kab. Stück auf kleinem Briefstück,
vielfach signiert, u.a. Drahn, FB Mehlmann BPP ”ohne Mängel”

280,00

2139 1859, 4 S dunkelgrün mit Wasserzeichen und zentrischem 5-
Strich-Stempel, farbfrisch und allseits breitrandig, Marke mit
unscheinbarem Risschen rechts oben und rs. minimalst aufgerauht,
neuer Fotobefund Mehlmann BPP, Mi. 750,-

70,00

2140 1863, 1/2, 1, 2 und 4 Sch. sauber gestempelt und sehr farbfrisch,
tls. minim. Durchstichunebenheiten, tls. Altsignatur und 2x KB
Mehlmann BPP

100,00

2141 1863-65, 1 Sch. orange, KB Mehlmann BPP ”Fleckchen” (=
durchscheinende alte Prüfsignatur), dazu 1 1/2 Sch. in beiden
Farben und 1 1/2 Sch. purpur auf Briefstück, Pracht

100,00

2142 1861 (ca.), Paketbegleitbrief ”Acten ohne Werth”, klarer Dkr.-
Stempel LUEBECK F.P.A., nach Dortmund. Komplett erhaltenes
Lacksiegel rückseitig, Kab.!

120,00

2143 1865, Konsulats-Fahrpost aus Amsterdam nach Lübeck! Es handelt
sich um eine Auslagen-Wertpaket-Sendung des ”Lübeckischen
General-Consulat (es) zu Amsterdam” mit rs. sehr gut
abgeschlagenem Siegelstempel des Konsulates mit Lübecker
Wappen, welcher dekorativerweise auch nach vorne durchschlägt!

400,00
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Die Paketbegleitung (enthalten war eine alte silberne Uhr) mit
seltenem preußischen Übernahme-Paketzettel ”aus Holland per
Emmerich” sowie Ra1 ”Porto von Elten”. Hochinteressantes Stück
in guter Erhaltung!

4427 Kleine Sammlung mit schöner Mi.Nr. 4 gestempelt, 8/12, 13 und 14
gestempelt. (M)

400,00

Leeward-Inseln

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

380 1921/1932, KGV definitives complete set to £1 purple and black/red,
mint hinged, SG. £ 450

140,00

Luxemburg - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5090 1870-1935 (ca.), Sammlung ungebr. GA in vorwiegend aktenfrischer
Erhaltung. (A)

220,00

Malaysia

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5435 1870-1970 (ca.), interessante **/*/o Partie im Steckbuch, dabei guter
Teil bis 1920 und auch Omnibusausgaben (A)

80,00

Mocambique

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5440 1894/1959 (ca.), accumulation with 20 covers and used postal
stationeries incl. different types and frankings, registered and
airmail, postmarks and usages etc., unusual and attractive lot! (T)

100,00

Mongolei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5441 1924-26, Sammlung mit einigen Doubletten nur der guten
ersten Ausgaben, meist ungebraucht, einige gestempelt. Dabei
Aufdruckserie 1926 mit schwarzem Aufdruck kpl. Fotoattest A.
Fiecchi (1959), zusätzlich 1 $ mit purpurnem Aufdruck gepr.
Holcombe u.a.m. Ein seltenes Angebot dieses populären Gebietes!
1924-26, collection (with some duplication) of only the good early
issues incl. 1926 overprint issue (black overprints) with 1959 Alfredo
Fiecchi photo certificate, plus 1 $ with purple overprint signed
Holcombe etc. High cat. value and a good opportunity to aquire a
collection of this much sought after area! (M)

1.500,00
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Mongolei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5442 1959-91, großes Lagerbuch mit postfrischen u. gestempelten
Ausgaben, teils mehrfach, sowie zahlreichen Blockausgaben (A)

50,00

Malta

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

797 1863, QV ½d pale buff, clear impression on thin hard white paper
without watermark, mint hinged with original gum, scarce stamp with
BPB certificate (2004), SG. £ 850

110,00

798 1880, mit GB Mi. 52, Platte 17 und 56 frankierter Brief mit sauberem
MALTA NO 6 80 neben ”A25” nach Mantova in guter Erhaltung,
einige Zahnspitzen leichte Tönung, seltene Marke auf Bedarfsbrief.
UK stamps used at Malta: 1880, SG No. 160 Pl. 17 and 166 on long
cover with fine Duplex cds MALTA NO 6 80, barred ”A25” to Mantua,
light faults like a bend and some wrinkles, the 4 d-stamp with light
fox marks. (T)

200,00

799 1907, Hotelkarte nach GB per Schiffspost mit K3 ADRIA
HUNGHENESE mit Adler als Entwerter.

130,00

800 1922, Shipwreck of St. Paul 10s. black with Mult Script CA wmk.,
mint lightly hinged and signed, scarce stamp, SG. £ 350

80,00

801 1922, Shipwreck of St. Paul in two types 10s. blue-black (Malta
Postage) and 10s. black (Malta) both with red opt. 'SELF-
GOVERNMENT', mint lightly hinged, scarce stamps, SG. £ 390

100,00

5094 1860-1950, reichhaltige Sammlung ab Klassik auf Blättern, viele
bessere Werte in guter Erhaltung, dabei u.a. Mi.Nr.1,2 *, 10 und 51
gest. Hoher Kat.wert. (M)

800,00

5095 1862-1980, reichhaltige Sammlung im Lindner-T-Album mit hohen
Werten (A)

500,00

5096 1863-1983, Sammlung im Schaubek-Album mit guten Werten, sehr
schöne Erhaltung, hoher Katalogwert! (A)

450,00

5097 1860-1956, kleine Slg. auf Blättern, dabei gute Werte. (M) 200,00

Mittellitauen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

802 1921, 10 M Union Lublin on bilingual hebr./lit. printed envelope
”KRAJOWY KOMITET ZYDOWSKI -EKOPO- Wilno” sent from
”WILNO 18.6.21” to the Jews College, London, few transport
crinkles.

100,00

803 1921, 20 M and 5 M defintitives on letter from ”WILNO 27.II.22” to
Bern, Suisse.

140,00
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Monaco

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

804 1865; Charles III - die erste Freimarkenausgabe 1 C. bis 1 Fr.,
dabei die Michelnummer 9 ungebraucht mit Originalgummierung,
die anderen Werte sind gestempelt. Michelwert 2.190,- €.

180,00

805 1909, 5 Fr karmin a. grünlich vom Eckrand re. unten mit senkr.
Leerfeld, MiF mit 75 C violettbraun auf R-Brief nach Österreich

90,00

806 1919, ”1 Fr. Witwen und Waisen”, sauber gest. Wert mit üblicher
Zähnung, Mi. 450,--

50,00

807 1938, erste Flugpost nach Brazzaville, schöner Brief mit guter
Frankatur, mit entsprechendem rotem SoStpl., Kab.

80,00

808 Michel 397-400 A&B, 429-440, ** luxus. 60,00

809 Kennedy block, ** luxus. 90,00

5091 1885-1930, Lot auf Blättern und Steckkarte, dabei gute Werte. (M) 200,00

5092 1885/1921; kleine Partie von ca. 65 Marken ungebraucht und
gebraucht, Michelwert ca. 1.400,00 €. (T)

90,00

5601 1976, 1978 und 1980, drei postfrische ”Europa Union”-Blocks
ungezähnt, tadellos, Yvert 1620,-- (T)

170,00

Monaco - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

810 1932, die beiden Höchstwerte in einwandfrei postfrischer Erhaltung,
Mi. 300,- Euro.

50,00

Monaco - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

811 1891, zwei Kartenbriefe 15 C. nach Dresden, beide auffrankiert mit
Paar 5 C. bzw. 10 C. der ersten Ausgabe, dazu Kartenbrief 25 C.,
ebenfalls nach Dresden gelaufen, tadellose

80,00

5093 1885-99, 20 Ganzsachen ungebr./gebraucht, u.a. gute
Antwortkarten P2, P5, dazu drei hübsche Recobelege aus 1928 (T)

80,00

Montenegro

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

812 1893, GS-Umschlag mit Zufrankatur auf attr. R-Brief nach Lauingen
in Bayern, ordentliche Erhaltung.

100,00

5098 1874-1942, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie im kleinen Einsteckbuch mit u.a. diversen

50,00
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Montenegro

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Zähnungsvarianten, Portomarken und etwas Italienische
Regentschaft. (A)

Memel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3162 1920, ”Flugpost” Aufdruck-Ausgabe komplett, dabei die sehr
seltene 3 Mark ”MEMEL” nicht kursiv zusammen auf Satz-Brief
(Umschlag senkr. Mittelfaltung) als Express-Orts-Einschreiben gest.
”HEYDEKRUG 10.1.23” und rs. AK (M)

1.000,00

3163 1922 Flugpost Michel Nr.79 auf Brief aus aus Nimmersatt R Zettel
Nummer 39 nach Bern. Der Brief ist überfrankiert. Eine Beförderung
ist nicht sicher nachweisbar. Fotoattest Huylmans.

450,00

4637 1920-39, reichhaltige, meist gestplt. Slg.mit vielen guten Werten und
Sätzen, wenngleich ohne die großen Spitzenwerte. Mi. ca. 8700,-
(A)

900,00

4638 1920-1923, attraktive Sammlung auf Vordruckseiten mit einigen
besseren Werten, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (M)

150,00

4639 1920-1924, schöne, meist gestempelte Sammlung Memelgebiet auf
alten Albumseiten, dabei einige interessante Abstempelungen. (M)

150,00

Malaiische Staaten - Johor

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

79 1926, Sultan Sir Ibrahim $500 blue and red fiscally used and signed,
little toned but a very scarce stamp, SG. £ 425

100,00

Malaiische Staaten - Perak

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

80 1935/1937, Sultan Iskandar definitives complete set, mint never
hinged with some stamps lightly hinged, SG. £ 250 +

70,00

Malaiische Staaten - Perlis

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

81 1951/1955, Raja Syed Putra definitives complete set, mint never
hinged, SG. £ 160

60,00
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Malaiische Staaten - Sarawak

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

82 1892, 1c auf 3c, im Viererblock (etwas angetrennt) mit zu großen
Teilen fehlendem Aufdruck 1892, 1c on 3c block of four (some perfs
split), surcharge missing in places, very fine unit

80,00

Mandschuko (Manchuko)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

83 1928, Recobrief aus MOUKDEN nach Linz/Österreich, mit
unüberdruckten Marken von China, Sonderausgabe für Marschal
Chang Tso-lin (rechts zwei Werte durch Brieföffnung geschnitten).
1928, registered letter from MOUKDEN to austria bearing China
Marshall Chang Tso-lin special issue without overprint (two stamps
trimmed at right when cover was opened)

140,00

5436 1936-37, Partie Bogen und Bogenteile, auch Nordostchina B5 und
Chin. Provinzausg. Mandschurei Nr.25, insgesamt ca. 1250 Marken
postfrisch, plus einige Werte lose gestempelt (M)

180,00

Mauritius

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

84 1871, folded letter bearing a pair QV 4 d. carmine with watermark
variation: ”CC” over crown (normally under crown) tied by barr-canc.
”B53” and b/s blue ”MAURITIUS DE 15 71” with interesting content,
sent from St. Louis by Steamer ”Smirne” to Marseille w. arrival
marking.

80,00

85 1900/1905, Coat of Arms definitives 12 different values incl. 1r. to
5r., mint hinged, SG. ~ £ 280

80,00

5437 1893/1935 (ca.), small group with ten used postal stationeries incl.
postcards, envelopes and registered letters incl. different types and
values, provisional and uprated items, postmarks etc., attractive lot!
(T)

110,00

Medaillen Deutschland | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3493 1999-2005, Partie mit 4 verschiedenen Silbermedaillen ”50 Jahre
Grundgesetz” von 1999 und 14 Kupfer-Nickel-Medaillen zu diversen
Themen wie z.B. Päpste. (K)

50,00
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Madagaskar

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

259 1927, Ganzsachenumschlag verwendet als Inlandeinschreiben aus
Antalaha mit Zusatzfrankatur 4 x 25 Centimes Mi.Nr. 154. Rückseitig
Ankunftstempel. Ein attraktiver und seltener Brief.

260,00

Mocambique - Provinzausgaben: Lourenco Marques

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

260 1899 (20./24.2.), two stat. postcards King Luis 20r. rose each
uprated with HALF of duty stamp (50reis, shades) for registered
use (black boxed reg. handstamp) from Lourenco Marques to
Johannesburg with one showing arrival cds. on reverse, philatelic
pair with minor blemishes

90,00

Mocambique - Provinzausgaben: Mocambique-Gesellschaft

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

261 1912 (19.6.), registered cover bearing coat of arms 400r. blue/black
on yellow optd. REPUBLICA in red used from BEIRA to Leipzig with
transitmarks of London (6.7.) and Leipzig (7.7.) on reverse, fine and
scarce

90,00

Macau

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4010 1884/1915; ungebraucht- und gestempelt geführte Sammlung u.a.
mit Mi.Nr. 47/56 gestempelt, 69 gestempelt, 70/77 gestempelt,
79/95, 96/99, 124/28 und 129/37 gestempelt, 159/60 und vielen
weiteren mehr. Michelwert ca. 3.000,- €. (M)

600,00

5432 1983-98, gute postfrische Blockpartie, vieles mehrfach, dabei u.a.
Bl. 1 (3), Bl. 2 (5), Bl.3 (6), Bl.4 (4), Bl.6 (4) etc., Mi. n. Angaben d.
Einlieferers ca. 8000,- (K)

1.500,00

5433 1962-98, postfrischer Lagerbestand in 3 Alben ab Mi. 422-27, dabei
zahlreiche bessere und gesuchte Ausgaben in tadelloser Qualität,
Blockausgaben, Kleinbogen und Zusammendrucke, Mi. n. A. d.
Einlieferers ca. 8000,- (A3)

1.500,00

5434 1937, Fünf verschiedene Erstflugbelege der Pazifik Strecke.
Minimale Alterspatina. So kein häufiges Angebot! (T)

190,00

Malaiische Staaten - Straits Settlements

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4011 1867/1915; Sammlung ungebraucht und gestempelt mit u.a. Mi.Nr.
1 ungebraucht und gestempelt, 2 ungebraucht, 3 gestempelt, 8 und
9 gestempelt, 10/18 gestempelt, 19 und 20 ungebraucht, 35/38

800,00
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Malaiische Staaten - Straits Settlements

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
ungebraucht, 69 gestempelt, 79/91 gestempelt/ungebraucht (Mi.Nr.
88 und 89 ungebraucht), 111 gestempelt, 116/117 ungebraucht und
weiteren guten Dauerserien mit hohen Dollarwerten sowie Straits
Settlements Post in Bangkok mit Mi.Nr. 18, 19 und 21 ungebraucht.
(M)

Malaiischer Staatenbund

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4012 1880/1915; Sammlung der Federated Malay States mit u.a. Mi.Nr.
4, 6 und 7 ungebraucht, 23 ungebraucht und 23/26 gestempelt, den
Gebieten Johore mit u.a. Mi.Nr. 2 IV, 3 ungebraucht und gestempelt,
4 ungebraucht, B 59 gestempelt sowie Kedah bis Trengganu meist
lückenhaft besetzt. (M)

700,00

Malaiische Staaten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4013 1889/1912; Sammlung ungebraucht und gestempelt der Gebiete
Brunei, Labuan, Nordborneo und Sarawak mit vielen besseren
Ausgaben. Materialreiche- und interessante Sammlung. (M)

900,00

Mittel- und Südamerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4057 Süd- und Mittelamerika; enorm reichhaltige Kontinental-
Sammlung mit 21 Ländersammlungen jeweils vom Beginn der
Markenausgaben bis ca. 1918. Enthalten sind u.a. die Staaten
Argentinien, Bolivien, Chile, Costa Rica, Cuba, Mexiko, Venezuela
sowie spanische- und niederländische Gebiete. Reizvolles- und
vielseitiges Objekt. (K)

2.000,00

Mecklenburg-Schwerin - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2144 1856, ”4/4 S. graurot” als EF auf nicht komplettem Brief von
SCHWERIN BAHNHOF 23/9 nach Rostock, allseits voll/breitrandig,
gepr. A. Diena. Dazu ein farbfrischer vollrandiger Wert mit K2
WISMAR, sowie als Gratisbeilage Mecklbg.-Strelitz Mi. Nr. 1 ohne
Gummi mit Mängeln.

100,00

2145 1864: 5 Sch. braun, gewöhnliches Papier, ungebrauchter 6er-Block
mit unterem Bogenrand (Durchstich teils gestützt). Eine äußerst
seltene, besonders farbfrische Einheit von hohem Liebhaberwert.
Ex Sammlung John Boker. Fotoattest Berger/BPP.

2.100,00
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Mecklenburg-Schwerin - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4428 Interessante Sammlung mit Mi.Nr. 1/3 gestempelt, 4 ungebraucht
mit Altsignaturen, 5/8 sowie Strelitz mit Mi.Nr. 1 (ungebraucht)
und entwertet mit gerade aufsitzendem Einkreisstempel ”Altstrelitz
24/11”, 2 a ungebraucht, 4/6 ungebraucht. (M)

900,00

Mecklenburg-Strelitz - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2146 1864, 3 Sgr. braun, sehr frisches und attraktives Exemplar mit
klarem Ra ”MIROW”. Oben kaum wahrnehmbare Randergänzung,
diese Marke ist mit dieser Entwertung aber eine allergrößte Rarität!!
Sign. Thier, Richter, Befund Berger BPP', Mi 1600.-+++

400,00

Martinique

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

381 1867, General issues, 5 c. green vertical pair and single 40 c.
orange, close to large margins, attractive 50 c. franking (french ship)
on PD cover from St.Pierre to Granville/France, clearly oblit. by
losange ”MQE” and St.Pierre c.d.s. 20.3.67 alongside, red French
receiver 12.4. on front, Paris transit 12.4. and Granville arrival 13.4.
on reverse.

130,00

382 1877 (30.8.), Allegorie 40c red on creme with good margins on three
sides (short at left) used on small cover with rhombic cancel 'MQE'
and MARTINIQUE cds. beside used to Issoundun/France with 'Paris
a Limoges' and Issoudoun transitmarks (both 15.9.) on reverse,
small blemishes

90,00

383 1878 (10.10.), Ceres 30c pale brown and Allegorie 5c green
(both with good margins on three sides) used together as MIXED
FRANKING with 'MARTINIQUE' cds. to Nantes/France with 'Ligne
A Paq.Fr.No.3' (11.10.) transit and Nantes arrival pmk. (25.10.) on
reverse, horiz. bend as usual

120,00

Mexiko

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

384 1825, incoming mail, 1825, Brief aus London via Falmouth per
packet boat ”Nancy” nach Mexico, roter Aufgabestpl. ”PAID 7 DEC
1825”, Röteltaxe 3/- (Sh), gute Erhaltung.

80,00

385 1856, Hidalgo Ausgabe Buntfrankatur zu 2 Reales bestehend aus
einer Marke zu 1 Real Gelb und 2 Marken zu je 1/2 Real Blau
auf Brief von Leon de los Aldamas (Guanajuato) nach Zacatecas.
Die Marken tragen alle die Bezirkshandstempel von Guanajuato.
Sie sind einzeln mit dem entsprechenden kleinen Punktstempel
von Leon (Schatzke 501) entwertet. Zusätzlich befinden sich zwei

300,00
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Mexiko

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Abschläge des K2 von Leon (Schatzke 499) auf dem Brief. Die
Marken sind alle voll bis breitrandig geschnitten, die rechte Marke
weist einen markanten Plattenfehler 'Fehlende Schleife' rechts oben
auf. Die Kennzeichnung 2 auf dem Brief bezeichnet die Portostufe
von 2 Reales. Buntfrankaturen dieser Ausgabe sind selten!

386 1856, Hidalgo 1 Real gelb abgenutzte Platte Einzelfrankatur auf
Brief mit Bezirksaufdruck Morelia auf Brief von Morelia nach Mexico.
Sehr attraktiver klassischer Brief aus Mexico, in dieser Erhaltung
selten.

120,00

387 1868, 12 u.25 C Hidalgo ”Veracruz” nach Puebla, rücks. Ank.stpl. 100,00

388 1882, 1 C. GSU als Seepostbrief NEW YORK 28.9. nach
Mexiko über Veracruz, dort nachfrankiert mit Seepost-Portomarke
P1 rücks., vorschriftsgemäß ohne Entwertung, nach San Miguel
Allende, dort nachtaxiert mit Mi.Nr.108 X, Federkreuz wie
vorgeschrieben. Sehr seltener Beleg, zumal die Seepostmarken
gewöhnlich beim Öffnen zerrissen wurden. Außergewöhnlich frische
Erhaltung!

380,00

5438 1861- 1940 (ca.), kleine Partie auf Steckkarten ab geschnittenen
Ausgaben, dabei bessere. (T)

80,00

Mexiko - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

389 1882, GA 25 C. mit Zusatzfrankatur 50 und 25 C als R-Brief Mexico
nach Leon. Sauberer Beleg.

170,00

390 1888, 3 C Dienst-GA mit waager.Paar 1 C. als Zusatzfrankatur auf
Postkarte.

70,00

391 1888, 25 C als Zusatzfrankatur auf GA 3 C als Postkarte MEXICO
City nach Kairo über New York, saubere Erhaltung. Ungewöhnliche
Destination.

150,00

392 1895, 3 C Ganzsache als Neujahrs-Postkarte MONTERREY, über
New York und San Francisco per Schiffspost via Nagasaki nach
Wladiwostok, frische Erhaltung.

100,00

5439 1893/1939 (ca.), accumulation with 20 used postal stat. postcards
and envelopes incl. different types and values, uprated items,
registered and airmail, postmarks etc., attractive lot! (T)

90,00

Naher Osten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5310 Gulf States: used dealer stock mainly from the 60's and the 70's,
housed on 8 large stock books. (K)

150,00
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Naher Osten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5311 1890-1921 (ca.), interessante uralte Partie TÜRKEI und PERSIEN
auf Albumseiten, die Erhaltung ist gewohnt unterschiedlich,
sicherlich interessant für den Spezialisten. (M)

50,00

5312 1922-65, Partie von über 90 Belegen ganz überwiegend Irak,
Jordanien, Libanon, Palästina und Syrien, viel Bedarfspost inkl. R-
Belegen und Luftpost (A)

180,00

5313 1910-1964, Partie von sieben Briefen mit teils interessanten
Destinationen. (T)

50,00

Nordborneo

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5450 1880-1925, ungebrauchter und gestempelter Bestand mit u.a.
Aufdruckwerten, hohen Wertstufen, Dienstmarken und etwas
Labuan. Enthalten sind neben vielen Balkenovalstempeln auch
etliche Tagesstempelentwertungen. (M)

200,00

Niederlande

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

813 1852-1898, attr. gest. Lot NIEDERLANDE Anfangsausgaben - nur
bessere Werte, z.B. ein Randstück der Nr. 2, Mi. ca. 1.000,- Euro.

200,00

814 1852, ”5 C. Willem III.”, farbfrischer waag. Dreierstreifen von Platte
III - Feld 41-43, allsetis voll/breitrandig, sauber gestempelt, tadellos,
NVPH Nr. 1 i

150,00

815 1852, ”5 C. stahlblau” als farbfrische EF auf portorichtigem Brief
von ZUTPHEN nach Deventer in sehr guter Erhaltung, allseits voll/
breitrandiger Wert von Platte I, gepr. mit FA Dr. Louis BPP

100,00

816 1852, ”10 C. Willem III.”, farbfrischer waag. Dreierstreifen mit
zweimal FRANCO, Platte VI (NVPH Nr. 2 l), unten teils minimaler
Lupenrand, sonst voll/breitrandig, sehr schöne Einheit

100,00

817 1864, ”Willem III.”, sieben ungebrauchte Probedrucke auf dickem
Kartonpapier, ungezähnt, dabei drei Werte mit Feldbestimmung

200,00

5099 1852-1925, kleine hübsche Sammlung auf Blättern. Dabei bessere
Ausgaben, durchweg gute Erhaltung. (M)

450,00

5100 1852-1957, Sammlung auf Blättern, v.a. anfangs recht
unterschiedlich, aber mit besseren Werten. (M)

350,00

5101 1852-1960, Sammlung auf selbstgestalteten Blättern mit Kolonien.
(A)

220,00
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Niederlande

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5102 1852-1944, gestempelte/ungebrauchte/postfrische Sammlung im
DAVO-Falzlosalbum ab Mi.Nr.1-3 und Mi.Nr. 92 ungebraucht mit
kleinen Einschränkungen. (A)

200,00

5103 1870 - 1980 Niederlande und Gebiete, kleine Sammlung in zwei
Steckbüchern mit überwiegend modernem Material vielfach in
postfrischer Erhaltung. (A2)

180,00

5104 1924-1993, dickes Steckbuch mit */** Lagerbestand Niederlande
in durchweg guter Erhaltung, am Ende noch die Blockausgaben,
günstig gerufen. (A)

100,00

Norwegen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

818 1855, besonders schöne NORWEGEN Nr. 1 mit zentrischem,
besseren Dreiringstempel ”2”.

100,00

819 1856-1878, saubere Partie Norwegen Anfangsjahre nur bessere
Werte in etwas unterschiedlicher Erhaltung, Mi. knapp 2.000,- Euro.

200,00

820 1942, ”Frimerke manglet....Oslo Postkontor...”, violet boxed on
airmail cover from ”TRONDHEIM 9.5.42” to Halle, Germany with
German censor mark and label on left, fine

50,00

821 1997, Posthorn 0,40 Kr. IMPERFORATED block of four in greyish-
black with complete right upper margin, mint NH, very scarce block!,
cert. Moldenhauer

1.000,00

5105 1856-1999, gepflegte Sammlung Norwegen in zwei neuwertigen
Leuchtturm-Alben inkl. Schubern, über große Teile vollständig,
jedoch in den frühen Jahren noch Nachholbedarf, eine sehr schöne
Sammlung, die zum Weitersammeln einlädt. (A2)

200,00

5106 1880 -1990 Dublettenbuch Norwegen mit diversen frühen Ausgaben
gestempelt sowie einiges an ungebrauchtem Material neuerer Zeit.
(A)

100,00

Norwegen - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

822 1891, 3 Öre double stat. card uprated with four stamps post horn
and ”Schiffsbrief” written on the ship ”Olav Kyrre”. The stamps are
cancelled HAMBURG 17.8.91, card was sent to Gera. Very fine and
interseting item.

220,00
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Norwegen - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

823 1856, schönes Exemplar mit besserem Schiffspost-K1
DAMBSKIBET BERGEN mit handschr. Datum.

70,00

Nepal

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

86 1920-64 (ca.), sieben Briefe (davon 2x ohne Marken), div. Stempel.
Für den Spezialisten!

150,00

Niederländisch-Indien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

87 1855/1860, ”Samarang Ongefrankeerd” in grün sowie ”Cheribon
Ongefrankeert” in rot, Ovalstempel jeweils auf attraktiven Briefen
nach Batavia, Spuren und einmal Brief innen und rs. etwas
brüchig, selten 1855/1860, ”Samarang Ongefrankeerd” in green and
”Cheribon Ongefrankeert” in red, two oval marks each on attractive
covers to Batavia, some marks/postal wear, rare!

120,00

88 1878, Mai, Brief aus Soerabaja nach Hamburg, mit Leitstempel Ned:
Indie via Napels, frankiert mit 25 Cents violett, entwertet mit dem
Punktstempel 3 von Soerabaja und nebengesetztem Rundstempel
9.5.1878. Der Durchgangstempel Neapel und ein Klauke
Ankunftstempel Hamburg vervollständigen die Dokumentation des
Postwegs.

120,00

4014 Vorwiegend gestempelt geführte Sammlung mit Mi.Nr. 1 gestempelt
(2), 2 gestempelt, 30 gestempelt, 61/78 gestempelt, P 2 A und P 4
gestempelt und andere mehr. (M)

250,00

5449 1915-40, 14 schöne Bedarfsbelege, u.a. 1915 Wertbrief nach Wien,
1940 Zensurbrief in die USA; dazu zwei Flugpostbriefe 1940-41 von
Curacao (davon 1x mit Zensur) (T)

120,00

Neusüdwales

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

99 1843, SYDNEY, ”Paid Ship letter Sydney - 'Abb.Krone'” Stempel in
rot auf Überseebrief mit Taxe ”8” und Schiffsvermerk ”per Alfred”
nach London mit rs. schwarzem L1 ”SHIP LETTER”, 2 Bugspuren,
insgesamt attraktiv, selten!

120,00

100 1882; Victoria 8 d. gelb mit kopfstehendem Wasserzeichen sauber
gestempelt.

100,00

4019 1850/1906; Qualitätssammlung die mit sechs voll- bis breit
gerandeten Marken ex Mi.Nr. 1/3 beginnt, und zwar Mi.Nr. 1 (3), 2
(2) und 3, es folgen Mi.Nr. 4 und 5 (2), 16, 17 (3, Farben), 19 (3), 20,
22 ungebraucht und gestempelt, 26 (3, Farben), 29/30 und vielen

900,00
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Neusüdwales

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
weiteren mehr sowie die Wohltätigkeitsmarke Mi.Nr. 2 auf Briefstück
und Dienstmarken mit u.a. D 7 ungebraucht. (M)

Neue Hebriden

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

113 1938, 'Volcano and Canoe' Gold Currency definitives complete set,
mint lightly hinged, SG. £ 325

90,00

Neuguinea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

114 1931, huts with airmail opt. 5s. olive-bistre, 10s. bright pink and 1pd.
olive-grey, mint never hinged and signed, SG. £ 250 + for hinged
stamps.

80,00

115 1939, Bulolo Goldfields airmail issue complete set to £1 olive-green,
mint lightly hinged and signed, scarce set, SG. £ 1.100

260,00

Neuseeland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

116 1899, Mt. Cook 5s. vermilion perf. 11 on thick soft paper without
watermark, used with two part Wellington postal cancels, scarce
stamp signed Gebr. Senf/Leipzig, SG. £ 375

60,00

117 1900-1904, vier schöne Briefe nach Deutschland, verschiedene
Frankaturen, u.a. hübsche Firmenreklame.

100,00

118 1906, New Zealand Exhibition Christchurch complete set, mint
lightly hinged in fresh condition, SG. £ 275

80,00

119 1935, Silberjubiläum, acht Briefe mit verschied. Frankaturen, u.a.
6d als EF auf Recobrief von GREEN LANE, desgl. vier Exemplare
auf Recobrief nach England, Slogan-Stempel. 1935 Silver Jubilee,
eight covers bearing different frankings incl. 6d single franking on
registered from GREEN LANE, ditto four copies on registered letter
to England, slogan cancels etc.

90,00

4021 1855/1918; diese Sammlung beginnt mit knapp 30 Chalon-
Heads ungezähnt und (meist) gezähnt und enthält in der Folge
u.a. die Freimarkenserie ”Landschaften” bis 5 Sh. komplett
ungebraucht, Mi.Nr. 113 ungebraucht, 114/17 ungebraucht, weitere
Freimarkensätze und Dienstmarken. (M)

600,00

5443 1858-1964, hübsche Sammlung im selbstgestalteten Album, tls.
spezialisiert und kenntnisreich beschrieben. V.a. im Klassikbereich
recht unterschiedliche Erh. (A)

750,00
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Neuseeland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5444 1862-1997, überwiegend gestempelte, etwas postfrische
Sammlung in ganz überwiegend sehr guter Erhaltung in fünf
selbstgestalteten Alben, beginnend ab einem schönen Klassikteil,
der sich teils auch etwas spezialisiert zeigt und ca. ab 1910 kommen
zusätzlich noch viele Belege hinzu. (K)

400,00

5445 1873-1982, **/*/gest. Sammlung ab einigen Frühausgaben, auch
einige Stempelmarken mit Poststpl. V.a. im Klassikbereich recht
unterschiedlich erhalten. (A)

400,00

5446 1862-2004, Sammlung in 2 Davo-Alben, tls. dupliziert,
Klassikbereich unterschiedlich erhalten. Dabei auch Dienst, Porto
und Gebiete. Etwas unübersichtlich dargeboten. (A2)

350,00

5447 1920-87, Sammlung auf selbstgest. Blättern, dazu eine Sammlung
Samoa. (M)

220,00

Norfolk-Insel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

120 1930, 2d on 1 1/2d Golden scarlet tied ”NORFOLK ISLAND
AUSTRALIA 13 MR 37” on front addressed to UK, scarce on this
surcharge, ex-Paul. H. Jensen RDP collection.

130,00

Nord-Europa | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3495 1319-1982, SAFE-Beba-Münzbox mit ca. 300 teils sehr alten
Münzen aus Dänemark, Schweden und Norwegen, die Erhatlung ist
recht unterschiedlich. (K)

600,00

Numisbriefe, Numisblätter | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3496 1983-2000 (ca.), Numisbiref-Sammlung von 86 Stück, in 2 Alben,
dabei 1 Band DDR mit besseren Stücken. (A2)

200,00

3497 1985-2008, Partie von etwa 320 Numis- und Banknotenbriefen aus
aller Welt in 14 Alben. (K2)

200,00

3498 1996-2006, hochwertiger großer Münz-Nachlasskarton mit
Numisblättern 1997-2006, enthalten sind 15 Blätter mit 10-DM-
Münzen und 28 Blätter mit 10-Euro-Münzen in 4 neuwertigen
Deutsche-Post-Alben mit Schubern, dazu 16 Numisblätter
”Landeshauptstädte” mit posteigenen Medallien in zwei neuwertigen
Alben mit Schuber, ein Kursmünzensatz 1999 sowie drei
Holzschachteln aus dem Hause Göde mit insgesamt 36 Münzen aus
999er Feinsilber - bis auf eine Münze je à 20 g. (K)

600,00
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Numisbriefe, Numisblätter | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3499 1997-2013, Sammlung der Bund-Numisblätter ab Melanchthon
in 8 Alben mit sechzehn 10,-DM-Sonderprägungen und
siebenundsechzig 10,- Euro-Sonderprägungen. (K2)

500,00

3500 1997-2007, Sammlung der Bund-Numisblätter in 5 Alben ab
Melanchthon mit siebzehn Blättern mit 10,- DM-Sonderprägungen
und neunundzwanzig Blättern mit 10,- Euro-Sonderprägungen. (K)

300,00

3501 1999-2003, Sammlung der Numisblätter in einem Album mit zehn
Stück mit 10,- DM-Sonderprägungen und elf Stück mit 10,- Euro-
Sonderprägungen. (A)

120,00

Norway / Norwegen | Banknoten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3504 1940-1944, kleines Lot von acht norw. Banknoten, teils mit
Beanstandungen, teils in ordentlicher Erhaltung.

120,00

3505 1943-1944, die Banknoten zu 10, 50 und 100 Kr. je einmal in guter
Erhaltung.

80,00

3506 1944, sechs unzirkulierte Scheine, lediglich mit Mittelbug, ansonsten
sehr gute Erhaltung.

220,00

Nigeria

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

262 1936, KGV pictorial definitives complete set, mint never hinged, SG.
£ 225 +

70,00

4034 Nigeria mit Lagos, Oil-Rivers, Nigerküste, Nord- und Südnigeria;
umfangreiche Sammlung dieser Westafrikanischen Gebiete
ungebraucht und gestempelt mit u.a. Lagos Mi.Nr. 18 ungebraucht,
40/42 ungebraucht in tadelloser Qualität, Nigerküste mit Mi.Nr.
14/19 ungebraucht und 37/38 ungebraucht, Nordnigeria mit Mi.Nr.
1/9 ungebraucht, 49/50 gestempelt, Südnigeria u.a. mit Mi.Nr. 7
gestempelt, 21/32 ungebraucht und 33/44 ungebraucht, Nigeria u.a.
mit Mi.Nr. 11 gestempelt und 12 ungebraucht und vielen weiteren
mehr. (M)

1.500,00

Nord-Rhodesien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

263 1925, issue King George V 17 values in very lightly mounted, almost
invisible on some values, a very fine set.

300,00

264 1925/1929, KGV, giraffe and elephants definitives complete set,
mint lightly hinged but little toned gum, scarce set! SG. £ 750

200,00
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Nord-Rhodesien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

265 1938, issue King George VI 21 values mounted mint. 120,00

Nyassaland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

266 1908; Edward VII Freimarkenserie 10 Werte komplett bis 1 £
ungebraucht; Michelwert 950,- €.

200,00

267 1903, 10 Shilling schwarz/grün seltene auch im Stanley Gibbons
Katalog bisher unbekannte Abart Wasserzeichen Krone CC
kopfstehend. Die Marke hat einige, aufgrund der seltenen Abart zu
tolerierende Unzulänglichkeiten. SG 66 with thus far unrecorded
variation inverted watermark crown CC. Some minor defects are to
be tolerated with this newly discovered rarity.

900,00

268 1914; Georg V. 10 £ blau/purpur sauber mit violettem ”Registered”-
Stempel entwertet. Seltene Ausgabe tadellos gezähnt und
farbfrische, einwandfreie Erhaltung. Michelwert 2.500,- €.

500,00

269 1924/1929, KGV definitives with wmk. Mult Script CA 2s. to 10s. (five
values), mint lightly hinged, SG. £ 247

70,00

Nachlässe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4101 Uriger Nachlass in insgesamt 19 meist dicken Alben, dabei u.a. 3.
Reich inkl. Blocks, Grundsammlung Besetzung 2. WK, Bund inkl.
Posthorn postfrisch komplett, diverse europäische Länder als meist
postfrische Teilsammlungen usw. (K3)

1.000,00

4102 ALLE WELT, Karton mit 10 Steckbüchern und diversen Blättern,
dabei auch bessere Ausgaben, viel Schweiz und Deutschland. (K)

900,00

4103 Europa, ungebraucht/postfr. und gest. Sammlerbestand in 8 großen
Einsteckbüchern, dabei u.a. Österreich mit Lokalausgaben von
Spielfeld, Tirol (21 Werte kpl.), Schweiz, Belgien, Skandinavien
usw., immer ab Klassik mit besseren Werten u. Blocks im großen
Karton (K)

800,00

4104 EUROPA und ÜBERSEE, recht umfangreicher Nachlassposten
bestehend aus Doubl./Lagerbüchern mit viel Mittelamerika,
besseren Werten Europa/Übersee auf Stecktafeln, div. Brit.
Kolonien und einem Briefebestand Ganze Welt, dabei flüchtig
gesehen Infla, Zensur, Flugpost 1920er/30er Jahre, China/
Rotbandbrief, viele alte Ganzsachen Übersee (u.a. Hawaii),
Fundgrube! (K2)

750,00

4105 1946-1990, kompletter Nachlass mit meist postfrischen
Sammlungsteilen in 8 Vordruckalben bestehend aus,: 1973-90
Isle of Man **, 1990 Slg. DDR **, 1948-1990 Berlin komplett

500,00
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Nachlässe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
gemischt */**/o inkl. Block 1, 1947-1959 Saarland */**/o inkl. Blöcke,
Skandinavien (N,S,SF) 1945-70 */**/o, 1971-1980 Schweden **,
1975 -90, Färöer * unvollst., Skandinavien (N,SF,DK) 1971-1990 **
sowie 1946-1990 Kanada meist **, ganz fantastischer Posten und
vor allem günstig angesetzt. (K)

4106 Alter Nachlass in 6 Steckalben mit vielen guten Blockausgaben u.
a. Danzig 4 x BL3SSF, DR 4xBL10x8 um nur einige zu nennen.
Ferner Neu-Saar postfrisch und gestempelt, DR Lokalausgaben DR
etc. sowie interessante Ausgaben Alt-Europa Übersee. (K)

500,00

4107 1850-1975 (ca.), meist Deutschland, unglaublicher
Nachlassbestand in drei großen Kartons, einer der Schwerpunkte
liegt in einem roten Album mit unkonventionell gesammelter Bund-
Sammlung hier wunderschön die frühen Jahre (Marienkirche,
Wohlfahrt etc.), teils auf Briefen inkl. Schwärzungen, ein weiterer
Schwerpunkt sind tausende von meist einfachen Briefen ab den
20er Jahren - Schwerpunkt hier DDR 50er- bis 70er Jahre,
sowie schier endlos wirkende Bestände von Briefstücken mit
Sonder- und Werbestempeln - sicherlich Fundgrube für den DDR-
Spezialisten. Dabei aber auch Teilsammlungen bzw. Steckbücher
von Altdeutschland über DR bis Gebiete, DDR inkl. Dienst (viel),
Berlin, etwas Europa, Geldscheine, Motive, und natürlich die
üblichen Schachteln, Tüten, Auswahlhefte. Ein insgesamt eher
wuseliger Bestand, aber definitiv günstig gerufen. (K3)

440,00

4108 1850-1960, hochinteressanter Nachlass ALLE WELT im großen
Karton, dabei 5 uralte Vordruckalben, ein augenscheinlich
ebenso alter Aktenordner, ein loser Blätterposten, sowie eine
Steckkartenbox Übersee. Enthalten sind viel Europa (inkl. etwas AD,
DR), aber auch ein Album Alt-Ägypten und eines Fernost. Zu guter
Letzt noch ein neuwertiges Album ”Raritäten in Gold”. Insgesamt ein
Posten, der sehr viel Spaß macht - moderat angesetzt ! (K)

400,00

4109 1855-2000 (ca.), großartiger Bestand in zwei rappelvollen großen
Kartons, bestehend aus etlichen Alben und Steckbüchern in
gewohnt unterschiedlicher Erhaltung, dabei auch viel Bund und
Berlin, sowie etwas DDR, dazuwischen immer wieder bessere
Werte, hier lohnt sich das genaue Besichtigen definitiv ! (K2)

350,00

4110 ALLE WELT, ab ca. 1930, Sammlung in 7 Ringbindern,
außerordentlich motivfrohe Partie. (K)

350,00

4111 1900-2000 (ca.), Nachlassbestand in drei Kartons, dabei diverse
Abo-Sammlungen: 2 Bände ”der Flug zum Mond”, ”Blick in die
Welt”, 3 Bände ”50 Jahre UNO”, 2 Bände Ibra 1999, 5 Bände
”500 Jahre Post”, 2 Bände ”Autos/Oldtimer”, 4 Bände ”1.1.2000 /
Millennium” sowie eine Portion Dit und Dat. Die Sammlungen sind in
neuwertigen Alben, teils inkl. Schuber, riesiger Anschafffungspreis.
(K3)

250,00
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Nachlässe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4112 Übersee, Sammlerbestand in einem großen und 4 kleinen
Einsteckbüchern, dabei Amerika und Asien von Klassik bis modern,
u.a. Paketmarke ital. Eritrea Mi. Pa2 (Sassone 3250,-) (K)

250,00

4113 1850-2010, Kleiner Sammlernachlass eines langjährigen Kunden
dessen Interesse hauptsächlich den Niederlanden gegolten hatte.
Eine Sammlung ab 1945 bis Ende Gulden mit noch beachtlichem
Gulden-Nominaleanteil und etlichen Markenheftchen stellen den
Hauptwert dieser Sammlung da. In einem anderen Buch dieses
Nachlasses finden Sie einige manierliche ältere Werte dabei auch
Michel Nr 1-3 die sich sehen lassen können. Dazu noch ein
Sammelsurium anderer Gebiete, nennenswert ist hier noch eine
kleine postfrische Sammlung Faröer Inseln. (K)

200,00

4114 1860-1960 (ca.), Kolonialnachlass in 7 Einsteckbüchern mit
Material der belgischen, deutschen, französischen, italienischen,
portugisischen und spanischen Kolonien. (K)

200,00

4115 3 alte Vordruckschwarten mit Marken und Briefe aus aller Welt, dazu
Auswahlhefte und reichhaltig Briefe von Alt-Indien, Fundgrube ! (K)

200,00

4116 1860-1960 (ca.), alter Nachlass im großen Karton mit etlichen
Steckbüchern, darin meist Deutschand inkl. etwas AD, viel
DR, Gebiete sowie Nachkriegsdeutschand, sowie ein schöner
Teil ab Alt-Russland, aber auch ein Steckbuch voll Japan ab
den Anfangsausgaben, dazu noch etwas Europa, Asien und
Afrika. Auch darin enthalten: ein gut erhaltenes Vordruckalbum
”Schwanebergers Gross-Deutschland” von 1941, ein Stapel Briefe
sowie ein Kistchen mit einem Tütenposten All.Bes., günstig
angesetzt ! (K)

180,00

4117 Kleiner Nachlass mit einer postfrischen Anfangssammlung Dt. Reich
1933-45 aus Sieger-Abo, hier u.a. Mi. 544-45, 554-55, 565-68.
588-97 und Block 10. Dazu ein Tablett mit zwölf Medaillen aus
weißem Porzellan zum Thema ”150 Jahre Pour le merite” und eine
Schatulle ”Bargeld” (DM 55 sowie EUR 20) (K)

150,00

4118 1900-1994, gehaltvoller Umzugskarton einer Baumarktkette,
glücklicherweise jedoch gefüllt mit Briefmarken aus Deutschland
und Europa. Enthalten ist alles, was der Sammler so braucht:
Tüten, Kisten, Umschläge, Auswahlhefte, Geldscheine (Inlfa),
eine Kiste mit angefangenen DR Markenrollen (ab Nr. 84
IIa über Nr. 143 wohl b und 159 a bis Nr. 232, dabei
eine ungeöffnete 6 Mark Posthörnchen), des Weiteren Briefe
Deutschland und alle Welt, frühe ETBs aus Berlin, mehrere
Alben, dabei eine schöne Teilammlung Bund, Berlin Saarland,
sowie sechs Steckbücher, dabei alleine 15 postfrische Beethoven-
Blöcke + weitere Blockbestände, aber auch viel Polen, Berlin
sowie ein schöner Teil Österreich nach 1945. Ein wirklich starker,
ursprünglicher Posten UND günstig angesetzt, viel Freude damit !
(K)

150,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 309

Nachlässe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4119 Alle Welt, Nachlaß in 7 Einsteckalben, dabei Europa/Übersee und
bessere Werte und Sätze von Deutschland nach 1945 (K)

150,00

4120 1974-1985 (ca.) Nachlass Bestehend aus einer Sammlung
Fussballweltmeisterschaft, darin als Highlight Autogrammbrief
Franz Beckenbauer, einige Ausgaben zur Thematik Nobelpreis
und einges an Bundesrepublik, SBZ und DDR mit einigen frühen
Ausgaben auch postfrisch. (K)

120,00

4121 1850-2000 (ca.), großer Karton mit zwei Abo-Sammlungen
von Sieger, zum einen ”BRANDENBURGER TOR”, sowie ”500
JAHRE POST” in insgesamt sieben weinroten Lindner-Ringbindern
inkl. Schubern. Alles sehr gepflegt und neuwertig, sehr hoher
Anschaffungspreis. (K)

100,00

4122 1860-1970 (ca.), DDR-lastiger Nachass im großen Karton mit einem
netten Teil SBZ / frühe DDR, dabei aber auch etwas Europa ab
den Anfangsausgaben und eine Fibel Südamerika, die Erhaltung ist
recht unterschiedlich. (K)

100,00

4123 Karton mit 5 alten Alben, dabei Teilsammlungen von Schweden und
Österreich (K)

100,00

4124 Karton mit diversen Teilsammlungen, Motivpartien etc. Auch einige
Belege. (K)

80,00

4125 Karton mit Belegen und Marken aus aller Welt (K) 100,00

Neufundland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

341 1910, Tercentenary of Colonization litho printed complete set, mint
hinged, SG. £ 475

120,00

342 1911, Tercentenary of Colonization recess printed complete set,
mint hinged, SG. £ 300

90,00

343 1911, Coronation issue complete set incl. both 8c. values, mint
hinged, SG. £ 345

100,00

344 1932, airmail issue $1.50 on $1 deep blue with red opt. 'TRANS-
ATLANTIC / WEST TO EAST / Per Dornier DO-X / May, 1932 / One
Dollar and Fifty Cents', mint very lightly hinged, SG. £ 250

60,00

345 1933, airmail issue $4.50 on 75c. yellow-brown with black opt.
'1933 / GEN. BALBO / FLIGHT. $4.50', mint never hinged (signed
Diena), SG. £ 275 +

80,00

4049 1857/1911; Sammlung ungebraucht und gestempelt mit guten
Erstausgaben, darunter Mi.Nr. 2 b ungebraucht, A 14 y ungebraucht
(2), 16/21 mit 18 x und y ungebraucht, 24 ungebraucht,

600,00
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Neufundland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
28 ungebraucht und viele weitere Sätze mehr. Unterschiedlich
erhaltene Sammlung mit sehr hohem Katalogwert. (M)

Nicaragua

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

393 1899, im Inland gelaufener GSU aus Bluefields in das nahegelegene
Rio Rama in ordentlicher Erhaltung.

100,00

394 1903, Bedarfs-Einschreiben-Brief aus Gracios a Dios nach
Pittsburgh, USA mit Vier-Farben-Frankatur.

80,00

395 1908, GSK aus Bluefields nach New Orleans mit interessanter
Abstempelung ”B”.

50,00

396 1908, seltener Bedarfs-GSU aus León mit Briefrtägerstempel ”4” ins
benachbarte Costa Rica, Klappe fehlt.

80,00

397 1912, attraktiver Übersee-Einschreiben-Brief des Kaiserlich
Deutschen Vize-Konsulates in Bluefields, über New Orleans und
New York nach Friedenau bei Berlin, frankiert mit drei sauberen
Marken mit Dampflok-Motiv. (M)

50,00

398 1929, Bedarfsbrief der US-Militärintervention in Nicaragua eines
Soldaten des 5. US-Marines Corps. von Managua nach Tulsa,
Oklahoma mit US-Frankatur.

150,00

399 1932, Bedarfsbrief eines Oberstleutnants der US-Wahl-Mission in
Managua nach Brooklyn mit US-Frankatur.

150,00

400 1943, attraktive AK aus Tipitapa, mit später Verwendung der Nr. 652
aus Managua nach New Jersey, mit violetter US-Zensur.

50,00

5448 1891-1899, ungebrauchte und gestempelte Sammlung auf alten
Vordruckblättern in Steckbuch, dabei reichlich komplette Ausgaben,
Dienst- und Telegraphenmarken usw. (M)

100,00

Norddeutscher Bund - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2234 1869, REKLAMEUMSCHLAG der Fa. Gutstav Melcher in Uerdingen
frankiert mit 1 u. 2 Gr als R-Brief nach Ruhrort, entwertet mit großem
K2 UERDINGEN 11/3 69 und beigesetzt Zacken-Reco-Stpl. in rot,
dekorativer Beleg!

200,00

2235 1870, ”1/3 Gr. grün” als EF auf vorgedruckter Verteter-Anzeige der
”Destillation-, Rum-, Sprit-, Liqueur- und Essigsprit-Fabrik Schmidt
& Steingroewer Erfurt” nach Ilmenau in sehr guter Erhaltung mit
klarem DKr. ERFURT 25/4 70

120,00
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Norddeutscher Bund - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2236 1869, ZIERBRIEF mit beidseitiger Prägung, frankiert mit 1 Gr
gezähnt und entwertet mit Ra3 ”FRIEDLAND BEI GÖTTINGEN”
nach Bremen, dekorativer Beleg!

200,00

2237 1871, 26. August Vorläufer der Reichspost auf Brief nach Christiania
(Oslo) in Norwegen. Es handelt sich hierbei um eine seltene
Destination, sauberer Prachtbeleg!

100,00

2238 1869, ”K.BAYER.FEL(DPOST)” HKr auf 10 Groschen grau, kleine
Beanstandungen, gepr. Pfenninger

60,00

2239 1870, ”FRANKFURT A. MAIN F.” roter Franco-K1 und Taxe ”3” auf
komplettem Faltbrief nach Nancy/Frankreich

50,00

2240 1871, ”METZ F 27/4 71” rotvioletter Franco-K1 auf Faltbrief nach
Blamont mit schwarzem Tax-Stpl. ”9” und rotem Rötel ”20”

50,00

2241 1870, ”RITZEBÜTTEL” klarer K1 auf Brief nach Altona mit
Dienstsiegel ”COMMANDO S.M. PANZER FAHRZ. PRINZ
ADALBERT” (Panzerfregatte), senkr. Mittelfaltspur, eine Fregatte
der ”Norddt. Bundesmarine” (ab 1871 Kais. Marine)

130,00

2242 1870, ”GR.BAD.FELDPOST” und
”GR.BAD.FELDPOSTEXPEDITION” kleiner und großer K1 auf
seltenem Wertbrief (Umschlag rücks. nicht komplett) nach Rastatt
bzw. auf kleinem Briefchen nach Freiburg (Gebrauchsspuren)

90,00

2243 1870, ”K.PR.FELD-OBER-POST-AMT” klarer K2 auf dekorativem
Vordruckbrief an Frau Prinzessin Anton Radziwill” in Berlin (FOPA
für das ”Große Hauptquartier”)

50,00

2244 1872, ”K.B. FELDPOST...EXPED. IV” viol. Ra3 auf seltenem
Couvert aus Charleville nach Reinhardsried

60,00

2245 1870, ”K:PR:ARMEE-POST-AMT 2.” klarer K1 auf kleinem
Briefchen nach Eisenach, rücks. Ra3 Eisenach Bahnhof

50,00

2246 1871, ”K.D.FELD-POSTEXPED. 4. INF.DIV.” klarer K1 auf
”Militaria”-Faltbriefhülle nach Stettin

50,00

2247 1871, ”K.PR.FELD-POST-EXPED. 19. INF.DIV.” klarer K1 auf
Paketbegleitbrief nach Metz, rote Taxatur ”8” an Porto bezahlt,
rücks. Klappe fehlt/Gebrauchsspuren, gepr. Spalink BPP

80,00

2248 1871, ”K.PR.FELD-POST-EXPED. 19. INF.DIV.” klarer K1 auf
Wertbrief (”innenliegend Zehn Thaler”) nach Blankenburg, rücks. 5
rote Lacksiegel u. Ank.-K2

80,00

2249 1872, ”K.PR.FELD-POST-EXPED. 19 INF.DIV.” auf kpl. Faltbrief
aus Nancy der franz. Post übergeben und über REIMS nach La Fére
befördert, mit ”6” décimes nachtaxiert

80,00
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Norddeutscher Bund - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2250 1872, ”K.PR.FELD-POST-EXPED. 19. INF.DIV.” 2 klarer K1 auf
Correspondenzkarte und Brief nach Hannover und Zwesten (Hann.
Truppen)

50,00

2251 1871, ”K.PR.FELD-POST-RELAIS No. 43” auf kpl. Privat-Faltbrief
aus St. Germain en Laye nach Anvers/Belgien mit seltenem
handschr. BARFRANKATUR-Vermerk ”fr. 25”

50,00

2252 1872, ”K.PR:FELD-POST-RELAIS No. 48.” rücks. auf Faltbrief aus
Stettin mit hds. ”per Feldpost” nach St. Dizier

50,00

4447 Komplette Sammlung ungebraucht oder gestempelt mit Mi.Nr. 23
ungebraucht sowie beide Dienstmarkenausgaben komplett und
Elsaß-Lothringen beide Serien (ohne Mi.Nr. 5 II) meist gestempelt.
(M)

200,00

4448 1868-1872, alte Slg. mit verschiedenen Ausgaben ab Mi.Nr. 1,
gezähnt/ungezähnt, im Anhang Elsass-Lothringen sowie Dienst,
unterschiedliche Erhaltung (M)

60,00

Norddeutscher Bund - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2253 1868, 1 Groschen karmin Ganzsachenumschlag entwertet mit
L1 JENA und beigesetzt K1 desgleichen nach Großrudestedt,
Umschlag oben unbedeutende Öffnungsmängel, seltener Stempel!

70,00

Norddeutscher Bund - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2254 1871, ”FRIEDRICHSTADT” K2 und blaues Dienstsiegel vom
Kanonenboot ”BLITZ” auf Korresp.-Karte nach Hamburg, stärkere
Gebrauchsspuren

130,00

4449 1868-1871 Partie Stempel NDP Nachverwendugen der
verschiedenen Altdeutschen Staaten, teils auch kompetent
beschrieben nach Feuser. Nettes Lot. (T)

250,00

Österreich - Verwendung in Ungarn

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5146 1867 Ungarn Vorläufer auf Österreich, eine Vielzahl von Marken,
Briefstücken und einigen Belegen. Dabei Balazsfalva, Cubar, Gyula,
HoldmVasarhely, Jaszbereny, Karapina, Köhalom, Nagy Dersida,
Vari und viele andere. Dazu die ersten Ausgaben von Ungarn mit
durchweg interessanten Abstempelungen. Qualitativ gibt es hin und
wieder einige Einschränkungen. Ein sehr interessantes Los. (A)

600,00
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Österreich - Ostmark

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5151 1938/1943 (ca.), inter. Bestand von ca. 100 Briefen und
Ganzsachen mit Österreich-, Dt. Reich- sowie etlichen
Mischfrankaturen dabei auch Einschreiben, Express, viele
verschiedene Stempel auch von kleineren Orten, Zusatz- und
Propagandastempel etc. (S)

100,00

Österreich - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

824 1839-57, 16 Briefe incoming mail England-TRIEST, mit einer Fülle
verschiedener Transit- und Taxstempel (ein Brief datiert 1866),
Pracht (T)

240,00

825 1844-54, incoming mail, vier Briefe aus Großbritannien und zwei
Briefe 1858 aus Frankreich, alle aus einer Korrespondenz nach
TRIENT, div. Übergangs- und Taxstempel

120,00

826 1849, WAEHRING/2.Exp., glasklarer Abschlag des Wiener
Vorortstempels auf Kab. Brief nach Ulm

180,00

Österreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

827 1850-1888, attr. gest. Lot Österreich Anfangsjahre nur bessere
Werte meist in ordentlicher Erhaltung, dabei eine schöne Nr. 17 und
im Anhang eine Lombardei & Venetien Nr. 19 gest. CIVIDALE, Mi.
über 2.000,- Euro, günstig gerufen !

120,00

828 1856, 1 Kr ockergelb, allseits voll- bis breitrandig auf Drucksache
(Preisliste für Dörrobst u.a.) von GÖRZ nach Bielefeld/Preussen, Mi.
500 Euro

150,00

829 1850, fünf Briefe der ersten Ausgabe, dabei 2x Reco, 3x
Kombination 3+6 Kreuzer, Prachtlos!

140,00

830 1850, 3 Kr. rot HP Type III allseits gut gerandet mit kl.
ANDREASKREUZ-Ansatz rechts auf Faltbrief von Male (Mü. 1605a)
nach Cles, leichter horiz. Bug, Fotoattest BPB (1999)

50,00

831 1850, 6 Kr. kastanienbraun, 1 Kr. orangeocker und 2 Kr.
schwarz (alle Handpapier und Type 1a, vollrandig) als seltene
Dreifarbenfrankatur zusammen auf Briefvorderseite + Teilrückseite
mit K1 ”TEMESVAR 25 NOV” nach Pest mit rs. Ankunfts-
K1 vom 29.11., Brief ist verkleinert und unten etwas ergänzt,
etwas durchscheinende Beschriftung, Fotoattest Ferchenbauer, KW
4.500,-

500,00

832 1858, bessere Type I c gest. und in guter Erhaltung, Ferchenbauer
420,- Euro.

120,00
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Österreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

833 1858, drei saubere Briefe mit 5 bzw. 10 Kr sowie 1864, 2 und 3 Kr
jeweils als EF von WIEN

80,00

834 1861, Zeitungsmarke (1.05 Kr) hellgrau und 1883, 50 Kr
mittelbraunlila gestempelt, zwei tadellose Stücke, sign. bzw. Notiz
Ferchenbauer, Mi. 320 Euro

80,00

835 1863-67, incoming mail, kleine Korrespondenz von sechs Briefen
von Annonay, Frankreich nach TRIENT, 4x mit seltenem
Taxstempel ”32” und 2x handschr. ”32”. V.d.L. Nr. 3183 (100 bis 200
Euro)

180,00

836 1878, drei Briefe aus einer Korrespondenz von WÄHRING an einen
”Dr. Paul Beck, secretaire de la Comission d´Autriche à Paris”, 2x 10
Kr als EF nach Paris bzw. einmal Fünferblock 2 Kr rücks. auf Brief
nach Christiania/Norwegen (Öffnungsfehler im Umschlag, dieser
Brief Ferchenbauer mind. 800 Euro)

120,00

837 1881, zwei Ganzsachen 2 Kr nach Italien, 1x zufrankiert mit 3 Kr
Ausgabe 1867 und 1x mit italienischem Nachporto 15cmi, Pracht

100,00

838 1867, Fingerhutstempel, Prachtlos von neun Belegen mit
verschiedenen Stempeln, dabei CAMPOLUNGO, CAMPO
MAGGIORE, DROSAU (blau), GRIES b. Bozen

180,00

839 1867, 10 Kr. Kaiser Franz Joseph mit EKr. ”VÖSLAU
15.8.70.” auf Auslandsbrief mit Weiterfranko-Vermerk ”Wf
5 (Kr.)” via Deutschland mit rückseitigem Bahnpost-Ra3
”KANDRZIN-ODERBERG 16.8” nach Kopenhagen, Dänemark mit
Ankunftsstempel, Umschlag etwas fleckig bzw. getönt, nicht häufige
Kombination!

100,00

840 1898 bis 1914, 3 Belege mit Bezug auf Triest, dabei einmal
unzustellbar.

50,00

841 1910, Jubiläumsausgabe 2 Kr. bis 10 Kr. ungebraucht mit leichter
Falzspur, Mi. € 540,-- (ANK. 175/77, € 620,--)

100,00

842 1910, postfrischer Höchstwert, Mi. 450,- Euro. 90,00

843 1917, sauber postfrischer Satz auf Kriegspapier ohne Fasern, Mi.
600,- Euro.

120,00

844 1922, ”7 1/2 Kronen Beethoven mit Zähnung 11 ½”, tadellos
postfrischer Wert, Mi. 300,--

80,00

845 1931, Rotarier komplett postfrisch, 40g kleine gummilose Stelle am
Rand, sonst tadellos, Mi. 650 Euro

100,00

846 Michel 518-23, ”Rotary”, on registered cover from Perchtoldsdorf to
Acona (Italy), one low value small yellow spots, but globally very fine
quality. (T)

130,00
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Österreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

847 1932, Seipel, Maler und 1933, WHW I postfrisch, Luxus, dabei einige
Randstücke, Mi. 430 Euro

90,00

848 1933, FIS I postfrisch, alles linke Randstücke, Luxus, Mi. 650 Euro 130,00

849 1933, FIS-Wettkämpfe sauber gest. und gut erhalten. Mi. 350,- Euro. 60,00

850 1933, Katholikentag, postfrisch, Luxus, dabei zwei Randstücke, Mi.
420 Euro

90,00

851 1933, Wohlfahrtsausgabe kompl. sauber gest. Mi. 300,- Euro. 50,00

852 1934-35, Ermordung von Dollfuß, Baumeister, WHW II und
Heerführer komplett postfrisch, Luxus, Mi. 433 Euro

90,00

853 1936, Dollfuß nahezu postfrisch mit minimalen Unebenheiten im
Falzbereich, Mi. 900,- Euro.

150,00

854 1935, Flugpost, ausgesucht schön gestempelter Kab. Satz, Mi. 220
Euro

60,00

855 Michel 623-26, 632-37, 649-57, all** 70,00

856 1936-37, Jahrgang 1936 komplett und Jahrgang 1937 bis auf WHW
IV komplett, viele Randstücke, Luxus, Mi. 345 Euro

70,00

857 1945, postfrischer Satz in der guten Aufdrucktype I, geprüft Sturzeis
VÖB, Mi. 800,- Euro.

150,00

858 1945, postfrischer Satz Markwerte mit Aufdrucktype II, geprüft
Sturzeis VÖB, der Höchstwert zudem Kovar VÖB, Mi. 550,- Euro.

100,00

859 1945, sauber postfrisches Exemplar mit Aufdruckfehler,
Prüfungsmitteilung VÖB, Mi. 700,- Euro.

120,00

860 1945, 2 RM-5 RM Gitteraufdruck, je mit Plattenfehler II, gepr.
Sturzeis VÖB bzw. 5 RM mit Kurzbefund Glavanowitz BPP, Mi. 600,-

80,00

861 1945, postfrischer Satz der nicht mehr zur Ausgabe gelangten
Markwerte der Wiener Aushilfsausgabe, dabei der 2-Mark-Wert
zusätzlich in der A-Zähnung, je gepr. Sturzeis BPP, Mi. 350,- Euro.

70,00

862 1946, sauber postfrischer Satz aus der linken unteren Bogenecke,
Mi. 320,- Euro.

60,00

863 1948/1951, Trachten 27 verschied. Werte in Viererblocks dabei u.a.
90 Gr., 1 S. blau und rot, 10 S. etc., postfrisch mit FA Sorani (1980)
für die 1 S. rot und 10 S., Mi. ca. € 1.300,-- +

200,00

864 1950/1953, Flugpost Vögel kompletter Satz von 7 Werten in
Viererblocks, postfrisch mit FA Raybaudi (1981) für die 3 S. und 5
S., Mi. € 1.320,-- +

200,00

865 Michel 955-56, 968 x & y, 984-87, ” birds ” issues** luxus. 80,00
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Österreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

866 1950-1953, sauber postfrischer Vogelsatz inkl. Papiertypen, Mi.
410,- Euro.

80,00

867 1950/1953; Freimarkenserie ”Vögel” 4 Werte komplett sowie die
Ergänzungswerte Mi.Nr. 955/56 und 968 x/y. Insgesamt 8 Marken
in tadelloser Erhaltung, Michelwert 394,- €.

70,00

5107 1850-2006, reichhaltige postfrische gestempelte Sammlung in acht
Vordruckalben mit vielen gesuchten Ausgaben ab der Klassik
wie z. B. Mi. Nr. 161/177 gestempelt, 555/556 A gestempelt,
588 gestempelt, 693/696 postfrisch, 772/775 B postfrisch und
984/987 postfrisch. Der Teil bis 1918 wurde gestempelt, der Teil
ab 1919 bis 1946 wurde teils doppelt bzw. einmal postfrisch oder
ungebraucht und einmal gestempelt zusammengetragen. Die Jahre
ab 1947 sind bis auf wenige Werte doppelt bzw. einmal postfrisch
und einmal gestempelt gesammelt worden. Zusätzlich sind noch
drei Einsteckbücher mit Dubletten, ein Album mit ungebrauchten
modernen Ganzsachen und ein Albeum mit Abo-Weihnachtsgaben
(Christkindl) enthalten. Mi. 20.000 + (K2)

1.800,00

5108 1850-1966, gut besetzte Sammlung im Schaubek-Album, auch
Gebiete und Lombardei-V. (A)

340,00

5109 1850-1925 (ca.), Teilslg. mit Dubletten auf Blättern und Steckseiten,
viel Lombardei und Levante, etwas Bonien, alles etwas chaotisch
im Karton. (K)

320,00

5110 1850-1985, attraktive Sammlung in zwei Vordruckalben inkl. einem
Dublettenbuch, dabei auch Gebiete. Die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (A3)

200,00

5111 1850-1950, Grundstockslg. im selbstgestalteten Album,
unterschiedl. Erh. v.a. in den Anfangsjahren. (A)

180,00

5112 1850-1969, Grundstocksammlung im Vordruckalbum mit einigen
besseren Werten, jedoch ohne große Spitzen. Die Erhaltung ist
gemischt, ein ansprechender Klassikteil ist vorhanden, allerdings
muss die Erhaltung bei der Besichtigung geprüft werden. (A)

120,00

5113 1850-1937, schöne Grundstocksammlung ab M i.Nr. 1-5 (alle
vollrandig), meist gestempelt, mit etlichen besseren Werten und
kompletten Sätzen, hoher Kat.Wert! (A)

100,00

5114 1850-1881, Österreich ab den Anfangsausgaben inkl. Portomarken
und Gebiete, gut gefülltes Vorlagebuch eines Flohmarkthändlers.
(A)

70,00

5115 1850-1945 (ca.), Fälschungen, Neudrucke und Vergleichsmaterial,
aus dem Nachlass der Briefmarkenhandlung E.Steiner, Wien,
insbesondere Merkure (u.a. auf orig. Fournier-Seiten) und
Aufdruckausgaben 1945. Fundgrube für den Spezialisten. (M)

200,00
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Österreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5116 1920, Kriegsgefangenenhilfe, komplette Garnitur von
6 handsignierten Einzelabzügen auf Kartonpapier mit
Originalumschlag sowie 6 Farbproben im Blockformat dieser nicht
zur Ausführung gelangten Marken (M)

200,00

5117 1958-2005, nahezu vollständige postfrische Sammlung Österreich
auf Vordruckblättern in drei Safe-Ringbindern, dazu ein leerer
Ergänzungsband bis 2014. Dabei postgültige Marken, günstig
gerufen ! (K)

150,00

5118 1945-1987, ab Michel-Nummer 697 in den Hauptnummern
komplette Sammlung im Schaubek-Vordruckalbum mit den
gesuchten Ausgaben wie z.B. Vögel. Mi. über 1.800,- Euro. (A)

150,00

5119 1945-2005 (ca.), drei meist postfrische Sammlungen Österreich,
dabei auch eine Tüte mit postgültigen Marken für über 60 ,- Euro
nominal, dazu etwas Gebiete. (A3)

80,00

5120 1850-70, reichhaltige Partie ab Erstausgaben im Steckbuch, auch
Lombardei und Levante. FUNDGRUBE! (A)

450,00

5121 1850-2003, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand
in 28 Alben mit u.a. einer Teilsammlung und etlichen Lagerbüchern.
Enthalten sind u.a. viel älteres Material, einige mittlere Werte, sehr
viele postfrische Dubletten, Blöcke, Portomarken, Feldpostmarken,
Auslandspostämter und Bosnien-Herzegowina. Zusätzlich sind
noch 14 Alben mit etwa 1.350 Belegen (meist FDC) enthalten. (K4)

350,00

5122 1850-2000, Partie in 10 Alben mit u.a. einer gestempelten
Teilsammlung ab 1850 bis 2000 und einer postfrischen bzw
ungebrauchten Teilsammlung von 1945 bis 2000 sowie einigen
Dubletten und Belegen. (K2)

250,00

5123 1850- 1975 (ca.) attr. Bestand im Karton, dabei viel frühe Jahre, inkl.
ein paar ungebr. Neudrucken von Merkur-Marken etc., dabei aber
auch Gebiete sowie Telegraphenmarken. (K)

250,00

5124 1850-1870 (ca.), meist gest. Partie mit Besonderheiten und
besseren Werten in unterschiedlicher Erhaltung. (T)

250,00

5125 1850-63, kleines Lot von 21 Werten, meist Ausgabe 1850, dabei
9x Nr. 1, 4x Nr. 2, dazu einige Zeitungsmarken und fünf Briefe
1.Ausgabe, u.a. patriotische Frankatur. Unterschiedl. Erhaltung mit
div. Prachtstücken! (T)

180,00

5126 1858-67, kleine Partie auf Steckkarten, mit guten Werten Ausgabe
1858, Ausgabe 1867 mit guten Stücken ”feiner Bart”, ferner
drei Telegrafenmarken gestempelt. Etwas unterschiedlich, vielfach
Pracht, Mi. 2500 + Euro (T)

150,00

5127 Dublettenpartie auf 106 großen Stecktafeln mit u.a. modernem
postfrischen Material und einigen mittleren Werten der 50 er Jahre.
Der Hauptwert liegt nach 1945. (K)

130,00
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Österreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5128 1855-1975 (ca.) umfangreicher Bestand Österreich im großen
Karton, dabei vier Sammelalben, ein Blätterposten und zwei kleine
Steckbücher, meist modernes Material, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (K)

80,00

5129 Box with unsorted accumulation of old material (mainly from 1850
to 1918), divided in glassines, from the first issues, very interesting
lot for the specialist. (K)

80,00

5130 1910-1999 (ca.), umfangreicher Bestand Österreich in sieben
Vordruckalben und einem Steckbuch, dabei viel postfrisches
Material in meist guter Erhaltung. (K)

150,00

5131 1922, 1500 Kr. (200 Stück) und 1600 Kr. (215 Stück) meist in
postfrichen Bogenteilen, Mi. 5810.- (T)

120,00

5132 1945-1955, meist postfrischer Bestand von hunderten Marken,
dabei Wiener und Grazer Aushilfsausgaben, der Trachttensatz
postfrisch in verschiedenen Papiersorten, Baumeister, Heerführer,
Bogenware, sowie weitere Besonderheiten, die Erhaltung ist meist
gut bis sehr gut. (K)

300,00

5133 1850-86, feine Partie von 36 Belegen mit teils besseren Frankaturen
(Reco), auch erste Ausgabe, dazu zehn Recepissen 1856-67, meist
von BRÜNN, bitte ansehen! (T)

200,00

5134 1869/1882 (ca.), Bestand von neun Belegen dabei einige inter.
Frankaturen, Vordruckkarten, Stempel einschl. Blaustempel, GS-
Umschlag mit Zusatzfrankatur, Einschreiben, Besonderheiten wie
Zusatzstpl. 'NACH SCHLUSS' etc. (T)

90,00

5135 1870-1960 (ca.), Partie Belege inkl. einiger aus den
Nachfolgestaaten der Habsburger Monarchie, auch Liechtenstein
Mi.Nr. 4-9 (ohne Nr.8) auf zensuriertem Recobrief aus Schaan vom
18.8.1917. (Ca. 60 Stück) (T)

120,00

5136 1870-1960 (ca.), Partie meist Ganzsachen, vorwiegend ältere
gebraucht, dazu Deutschland aus dem gleichen Zeitraum mit
interess. Stücken (insgesamt ca. 130+ Belege) (K)

100,00

5137 1910, ca. Partie von 10 Paketkarten aus Ungarn, Österreich und der
Schweiz in die USA mit zum Teil hohen Frankaturen, einige Marken
mit amtlichen Schutzlochungen. (M)

130,00

5138 1924-40 (ca.), Partie von etwa 80 Belegen, meist spätere Jahre,
u.a. Mischfrankaturen mit Dt.Reich, Ostmarkstempel, Sonder- und
Werbestempel (K)

120,00

5139 1938, Anschluss an das Deutsche Reich, 35 meist Blanko-Belege
mit entsprechenden Sonderstempeln, dazu einige große Briefstücke
meist mit Einheiten und Stempeln vom April 1938, ferner ca. 70
Bedarfsbelege aus ca. 1939-43 mit ”Ostmark”-Stempeln und als
Zugabe einige Fotokarten ”Wiener Künstlerhaus” (K)

150,00
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Österreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5140 1945-61, Partie von 45 Belegen, vorwiegend erste Jahre, u.a.
Aufdruckwerte, auch Sonderstempel etc. (T)

100,00

Österreich - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

868 1911, Portomarken 5 Kr. (Falzspur) und 10 Kr. violett (min. vert.
Bug), beide Marken sign. , Mi. € 400,-- (ANK. 45/46, € 450,--)

80,00

Österreich - Telegrafenmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

869 1873, Telegraphenmarke Franz Josef 40 Kr. grün gest.
”(RA)GUSA” Dalmatien/Kroatien, rechts Zähnung etwas stumpf,
sosnt einwandfreie Erhaltung, selten!

90,00

Österreich - Zeitungsstempelmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

870 1853, 2 Kr Unterart II (FB Type Ib) auf Luxusbriefstück, Notizbefund
Ferchenbauer, dazu Lomb.-Venetien Zeit.Stpl. Nr. 2 gestempelt
PADOVA, Kab.

70,00

5142 1874 Zeitungsstempelmarke 2Kr auf ganzer Zeitung 'Le Monde
Illustre' vollrandig und sauber entwertet. Sehr dekorativ! (M)

120,00

Österreich - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

871 1873/1882, fünf GS-Umschläge dabei 3 Kr. grün mit 2 Kr.
zufrankiert, 2 x 5 Kr. rot jeweils mit 10 Kr. zufrankiert sowie 2 x 15
Kr. braun dabei ein Umschlag ohne Klappenstempel (U 30 E) als
Einschreiben von Letovice etc.

100,00

872 1890, Drei 5 Kr. Paketkarten ”1888” mit Zusatzfrankaturen: 2x 30
Kr. Franz Joseph + 3 Kr. Wappen, 2x 30 Kr. Franz Joseph + 3 Kr.
Franz Joseph und 50 Kr. + 12 Kr. + 1 Kr Franz Joseph, alle gelaufen
nach Palermo.

270,00

5143 1960-2000 (ca.) Partie von etwa 4.400 gebrauchten und
ungebrauchten Ganzsachen. Der Hauptteil besteht aus gelaufenen
Bildpostkarten. (K2)

150,00
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Österreich - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

873 DÖBLING (Wien): 1850, 3 Kr. rot mit sitzenden fast kompl.
Fahnenstempel 'DOEBLING 7 OCT: 4. Exp.', Mü. 750 Punkte
(Marke mit kl. dünner Stelle)

50,00

874 SIMMERING (Wien): 1850, 6 Kr. braun auf Briefstück mit
Einkreisstpl. von Wien und nebengesetzten kompl. Fahnenstempel
'SIMMERING 2 NOV: 2. Exp: 2¾ A.', Mü. 1.050 Punkte

100,00

875 SMIRZITZ (Böhmen): 1855, 3 Kr. rot und 6 Kr. braun zusammen
auf Faltbrief mit zwei klaren kompl. Zweizeilern 'SMIRZITZ 30 APR'
nach Krakau mit rs. Ankunftsstpl. vom 2.5., dekorativer Beleg! Mü.
60 Punkte (x2)

50,00

876 WIEN: 1864, 5 Kr. rot auf kl. Briefstück mit Vierringstempel '1' als
Ankunftsstpl., Fotobefund Dr. Ferchenbauer (2002), Mü. 300 Punkte

50,00

877 1899/1917, sechs Ansichtskarten davon zwei mit 5 H.-Frankaturen
alle mit ungewöhnlichen BAHNSTEMPELN meist Doppeloval-
Stempel in schwarz, blau oder violett, ungewöhnliche und seltene
Stempel

120,00

878 BAHNPOST: 1860, 5 Kr. rot auf kl. Briefstück mit komplettem klaren
Zweizeiler 'K.K.FAHRENDES / POSTAMT No.5', sehr seltener
Stempel! Mü. 420 Punkte

50,00

Österreich - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

879 1913-15, AK mit fünf verschiedenen Vignetten ”Deutscher
Schulverein”, ”Wehrschatz” usw., Karte mit Applikation eines
Eisernen Kreuzes sowie 1936, zwei Karten Österr. Olympiafonds
und eine Spendenkarte ”für die Armee” mit u.a. 5x 24 Groschen

80,00

880 1917 Feldpostbrief mit Truppenstempel des
Armeegruppenkommandos General der Infanterie von Kövess mit
komplettem Inhalt und eigenhändiger Unterschift von Kövess GdI.
General von Kövess war der letzte Oberkommandierende der KuK
Monarchie. Seltenes Zeitdokument.

100,00

881 1929, ”Der Eisstoß im Februar 1929 bei der Reichsbrücke in
Wien”, gelaufene Foto-AK, sowie vier Foto-Aks ”Eisstoß bei Melk
März 1929” ungebraucht, seltene fotografische Dokumentation des
Schreckenswinters, in dem die Donau zugefroren war.

90,00

5144 1867 ca., LEITMERITZ Express-Compagnie, Sammlung mit 28
Privatpost-Marken, dabei 10 Ausgaben Wappenlöwe von 1 Kr bis
50 Kr, 12 Werte Ziffern von 5 Kr bis 25 Kr sowie 6 Werte zu je
50 Kr mit Abb. Brieftaube. Saubere ungebrauchte Erhaltung, selten
angeboten. (M)

200,00

5145 1890/1911 (ca.), inter. Bestand von 20 meist Ganzsachen
(Postkarten) und gebrauchten Ansichtskarten meist mit

130,00
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Österreich - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Zusatzstempeln und Leitvermerken als Irrläufer, nicht behobene
Sendungen usw. dabei viele ausgefallene und exotische
Destinationen, tolles Los für den Spezialisten - bitte unbedingt
ansehen! (T)

Österreich - Lombardei und Venetien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

882 1850, 45c. allseits breitrandig auf entzückendem Damenbrief, klarer
L2 BATTAGLIA/7 MAG, dazu Ausgabe 1858, 15 So Type II auf Brief
VERONA, Luxus!

80,00

883 1858-64, 15 Werte aus Mi.Nr. 6-23 und Zeitungsstempel Nr.2
gestempelt, Pracht, Mi. üb. 600 Euro

90,00

884 1858/61, zweimal 3 So hellgrün und 1861, 10 So rötlichbraun
als sehr seltene Ausgaben-Mischfrankatur auf Pracht-Falthülle von
”VERONA 19/7” nach Milano mit rs. Ankunfts-K1

160,00

885 1864, 2 So gestempelt (SANTA) LUCIA, 2x 3 So plus 10 So auf
Briefstück VERONA und 15 So auf Briefstück UDINE, Kab.!

150,00

886 1864, Großes Briefstück mit Paar 2 Sld. gelb in weiter Zähnung
entwertet mit klarem Stempel ”LETTERE ARRIVATE COL VAPORE
DAL LEVANTE”, minimale Zähnungstönung oben links und kleiner
Einriß außerhalb des Markenpaares, sehr attraktiv und selten,
Fotoattest Ferchenbauer 1988

150,00

Österreich - Lombardei und Venetien - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

887 CASTELFRANCO kleiner Zweizeiler auf 4 Briefstücken mit 15 C, 2x
30 C und 45 C sowie K1 auf loser 5 C, 2x 15 C (Bfste.), 30 C und
45 C, alle sauber abgeschlagen

70,00

888 VICENZA/17-3/51 klarer Rahmen-Einzeiler auf Briefstück mit
ÖSTERREICH 3 Kreuzer rot, seltener unbeanstandeter Gebrauch
im Veneto(Sassone 5 P.)

70,00

889 AGORDO - sauberer Zweizeiler auf Faltbrief mit 15 C rot nach
Feltre sowie auf Briefstück mit 15 C rot, dazu 2x 30 C braun zentral
aufgesetzt, desgleichen auf Briefstück mit 2x 30 C braun zentral
aufgesetzt (Sassone 5 P.)

50,00

890 CIVIDALE 25. OTT. - 2x klar auf Einschreibe-Faltbrief nach
Gemona mit 15 C rot und rückseitig 30 C braun, dazu Ra1
”RACCOMANDATA”, außerdem Ankunft-4-Ringstempel

70,00

891 ARIANO 14/7 - Roststempel klar auf 15 C rot als Einzelfrankatur,
guter Schnitt und frische Farbe, Faltbrief nach Rovigo (Sassone 9
P.)

200,00
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Österreich - Lombardei und Venetien - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

892 MARCARIA - 3x Zweizeiler je auf 2 Briefstücken mit 15 C rot und
auf Briefstück mit 30 C braun im waager. Paar

50,00

893 DESIO 28 APR - Zweizeiler in kursiver Schreibschrift zentral auf 30
C braun, die Marke ist farbfrisch, unten rechts leicht berührt, sonst
voll- bis breitrandig, Bleistiftsignatur (Sassone 8 P.)

70,00

Österreichische Post in der Levante

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

894 1866, 10 Soldi red - foreign postage from BERUTTI to LARNACA/
Cyprus, the fine lettered copy with two 5 Soldi blazon (perf.
9 1/2) foreign postage with a soft brown-black cancellation
”BERUTTI 18/2”, certificate Ferchenbauer/1993 1866, 5 Soldi
rot - Auslandsporto aus BERUTTI nach LARNACA/Zypern, der
fein beschriftete Brief wurde mit zweimal 5 Soldi Wappen
(Zähnung 9 1/2) portogerecht frankiert und trägt einen zarten
braunschwarzen Abschlag des Einheitsstempels ”BERUTTI 18/2”
Photoattest Ferchenbauer/1993.

250,00

895 1867, ca. ohne Jahreszahl, ex offo Brief ohne Frankatur
von Konstantinopel 27. August an den mehrfach amtierenden
serbischen Ministerpräsidenten Jovan Ristic. Rückseitig mit
Ankunftstempel Belgrad 1. September.

400,00

896 1867, 10 Soldi - foreign postage from BERUTTI to Brooksville/USA,
rare combination with each pair 2 Soldi and 3 Soldi Franz-Joseph,
coarse print, , cancelled with circle stamp ”BERUTTI 12/6”, on
reverse transit stamp ”New York” in red, slight stains, good condition,
Cert. Ferchenbauer/1996. 1867, 10 Soldi - Auslandsporto aus
BERUTTI nach Brooksville/USA, seltene Portozusammenstellung
mit je Prachtpaar 2 Soldi sowie 3 Soldi Franz-Joseph, grober
Druck, entwertet mit Einkreisstempel ”BERUTTI 12/6”, rückseitig
Transitstempel ”New York” in rot, leicht fleckig, Frankatur
einwandfrei, Photoattest Ferchenbauer/1996.

400,00

897 1867, Briefstück mit 10 Sld. blau mit rotem Stempel ”PLOJESTIE
4/6”, Zähnung leicht getönt, sehr selten, Sassone Kat.3.500,-,
Fotobefund Ferchenbauer

350,00

898 1870 ca., 10 Sld. blau auf Brief mit klarem blauem
Stempel ”SAMSUN 23/1” nach Constantinopel mit rückseitigem
Transitstempel der Lloyd Agentur, rs. Klappe fehlt, min.
Randtönung, seltene Schiffspost über das Schwarze Meer.

100,00

5147 1867-1914, Sammlung mit Doubletten, gestempelt, insgesamt 148
Marken inkl. Portomarken, etwas nach Zähnungen spezialisiert.
Zusätzlich einige Marken Österreichische Post auf Kreta, Mi.Wert
über 2000 Euro (M)

200,00
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Österreichische Post in der Levante

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5148 1864-1914 (ca.), ca. 150 Fälschungen (Aufdrucke und/oder
Stempel), auf Albumseiten mit Beschreibung der Merkmale und
der Herkunft. Sehr interessante Studien, aus dem Nachlass der
Briefmarkenhandlung E.Steiner, Wien (M)

250,00

Österreich - Ungarische Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

899 1904 Ansichtspostkarte eines Besatzungsmitglieds des KuK
Stationsschiffes Kaiserin Elisabeth aus Cheefoo nach Berlin.
Österreichische Post aus China ist sehr selten!

250,00

Österreichisch-Ungarische Feldpost - Allgemeine Ausgabe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

900 1915, 22 verschiedene Viererblocks 40 H. bis 72 H., ungezähnte
Farbproben, dabei Doppeldrucke und überfärbte Drucke, lt.
Ferchenbauer-Handbuch ca. 450 Euro, Mi. 880 Euro.

90,00

5149 1915, zwanzig verschiedene Viererblöcke aus der Druck-Makulatur,
teils schief geschnitten, ansonsten in guter Erhaltung, dabei
Doppeldrucke etc., sicherlich interessant für den Spezialisten. (T)

100,00

Österreich - Militärpost / Feldpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

901 1915, Kaiser Franz Joseph 10 Kronen (ohne Aufdruck) gest. ”K.u.K.
FELDPOSTAMT 239 18.IX.17” als sehr seltene Einzelfrankatur auf
Geldbrief nach Graz mit rs. AK vom 20.9.17

450,00

5150 1915/1918 (ca.), Bestand von ca. 50 MARINE-FELDPOST-
Belegen meist Ansichtskarten aber auch einige Briefe dabei viele
verschiedene Schiffsstempel, Zensuren etc., tolles Los für den
Spezialisten! (T)

150,00

Österreich - Zeppelinpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

902 1931, österreichische Post, Brief und zwei Karten Rundfahrt WIEN
1, Pracht

120,00

Ostafrikanische Gemeinschaft

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

270 1935, KGV pictorial definitives complete set, mint lightly hinged, SG.
£ 475

140,00
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Oranjefreistaat

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

317 1900, Oranje Vrei Staat BOER WAR: pair of”V.R.I. 1 d” on 1 d. and
½ d. ”ORANGE RIVER COLONY” mixed franking on envelope sent
from ”BLOEMFONTEIN JA 7 01” via London to Hamburg, Germany
with british censor-stripe violet officer signed ”FPR” and b/s arrival
26.1.01

180,00

Oldenburg - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2147 1852, sauberes Briefstück mit seltener Vorausentwertung von
APEN auf breitrandiger, sehr gut erhaltener Nr. 2.

50,00

2148 1859, 1 Gr. schwarz auf blau, allseits riesenrandig auf Brief ”Muster
ohne Werth”, von RASTEDE nach Bederkesa, Hannover. Seltene
Verwendung bzw. Portostufe. Kab.!

320,00

2149 1861, ½ Gr. braunorange/rotbraun, senkrechtes Paar, gut/
überrandig geschnitten, auf archivfrischem Luxusbrief, kontrastreich
blauer K2 ”OLDENBURG 28/6” (1862) nach Delmenhorst. Eine
dekorative Brief-Rarität. Als senkrechte Einheit von besonderer
Attraktivität. Ein herrlicher Brief! Es dürfte sich um das einzig
bekannte, senkrechte Paar auf Brief handeln. Boker besaß lediglich
ein loses Paar. Fotoattest Brettl/BPP.

5.000,00

2150 1861, 2 Marken. 1/2 Groschen orangebraun und 2 Groschen
rotorange. Beide Marken vollrandig und bildseitig ansprechend mit
jeweils rückseitig etwas falzhell.

100,00

2151 1861, 1 Groschen blau klar entwertet mit blauem Ra2 ”JEVER” als
EF auf PRÄGEZIERBRIEF nach Hohenkirchen, die Marke ist voll-/
breitrd., nur re. ob. etwas berührt, der Umschlag weist teilweise
Alterspatina/-fehler auf, ansonsten tadellose Erhaltung, Fotoattest
Stegmüller BPP, ein dekoratives Exemplar!

170,00

2152 1866, 1 Gr. rot auf Brief ”Muster ohne Wert” von VAREL
ins Hannoversche. Leichte Knitter im Umschlag, aber seltene
Verwendung!

260,00

4429 Bis auf die Michelnummern 5 und 7 vollständige Sammlung in
teils sehr schöner Qualität, darunter sind die Michelnummern 1/4
gestempelt, 8 gestempelt, 9 und 10 ungebraucht, 11/14 gestempelt
und 15/19 meist ungebraucht. (M)

700,00

Oldenburg - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2153 1859, Delmenhorster Häuschenstempel, voller perfekter Abschlag
auf 1/15 Th. schwarz/bräunlichrot, kleinformatiger Luxusbrief. Der
schöne Beleg zeigt nebengesetzt R2 ”DELMENHORST 31/5”, rs.
Eingangsstempel des Stadtpostamtes Hamburg vom 1.6.1858.

4.000,00
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Oldenburg - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Diese Abstempelung ist auf der 1/15 Th. selten, auf Brief jedoch eine
Rarität ersten Ranges. Selbst in der Boker-Sammlung war kein Brief
mit dieser Abstempelung vorhanden!! Fotoattest Brettl/BPP.

2154 1870-1880 (ca.), kleine Partie Oldenburg- und Hannover-Stempel
auf NDP, Brustschild und Pfennig, dabei sehr schöne Stücke z.B.
bessere Bahnpost-Stempel, bitte ansehen! (T)

50,00

Österreich - Nebengebiete

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5141 1850-1918, Lombardei & Venetien, Levante, Kreta und etwas
Feldpost, interessanter Posten auf Steckkarten, dabei bessere
Werte wie z.B. L/V Nr. 1 Luxusstück. (T)

120,00

Panama-Kanalzone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5452 Auswahlheft ohne Entnahme, seltenes Angebot für dieses Gebiet.
(T)

100,00

Papua Neuguinea

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5453 1964-88, Sammlung von 118 verschiedenen FDC im Leitz-Ordner,
dabei viele schöne Motive, tadellose Qualität (K)

120,00

Penrhyn

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5454 1986-1992, postfrische Partie mit Bogen und Blöcken, dabei schöne
Motive wie Fische, Weihnachten, Gemälde....etc. Katalogwert soll
16.000,- Euro betragen. (S)

400,00

Polen - Russische Periode

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

903 1859, cover from Ko#o to Claret/France, red c.d.s. ”Ko#o 17 /4” (date
strengthened by ms.), endorsed ”par Posen, Berlin, Montpellier”,
several markings e.g. ”Prussian ”AUS RUSSLAND” on front, 5
transit and arrival marks on reverse 17.4. S#upca, 18.4. Berlin, 20.4.
Paris, 21.4. Montpellier and 22.4. Les Matelles, some unobstrusive
toning, attractive entire!

90,00

904 1873, taufrischer Brief aus Warschau nach Breslau mit diversen
und sauber abgeschlagenen Transitstempeln. Leider geht ein

100,00
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Polen - Russische Periode

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
schwacher Registraturbug durch die Marke. Trotzdem ein sehr
attraktiver Brief.

Polen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

905 1918, 19 verschiedene Aufdruckwerte tadellos, dabei Mi.Nr. 25 I und
II

80,00

906 1919, Overprints, 10h. orange, top marginal copy, neatly cancelled,
signed Jendroszek (FIIc-8).

70,00

5152 1918-70, Partie in 3 Alben bzw. Steckbuch, mit tls. spezialisierter
Sammlung und Dubletten. (A3)

250,00

5153 1915-1919 (ca.), interess. Partie mit Portomarken, Lokalausgaben,
Poln. Korps, Levante etc. auf Blättern und Stecktafeln, bitte
ansehen! (M)

150,00

5154 1918-1945 Polen Sammlungsteil ab Aufdruckausgaben mit einigen
Blocks sauber im Steckbuch. (A)

80,00

Polen - Polnische Armee in der Sowjetunion

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

907 1942, 50kop. brown, tête-bêche pair mint o.g. (one stamp u/m);
plus single stamp on cover oblit. by blue special canc. (date in
ms.), addressed to Baghdad/Iraq (not sure if the entire was really
shipped).

700,00

Polen - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

908 1942, R-Brief der polnischen Handelsmarine in London nach Long
Island/USA, seltener Aufgabestpl. der Marine auf Bedarfspost,
diverse Ank.- und Transitstpl. in New York, zensiert und versiegelt.
Seltenes zeitgeschichtliches Dokument.

250,00

Portugal

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

909 1853, ”5 R. Maria II.” als voll-breitrandiger Wert mit zarter
Entwertung, gute Erhaltung, Mi. 1200,--

250,00

910 1860, folded entire (outer with very thin paper) used with single-line
ESPOZENDE hs. and barred numeral '105' addressed to Maranhao/
Brazil with Lisbon cds. (12.11.60) on reverse, faults!

140,00
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Portugal

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

911 1862, folded entire written '26/9 62' used with black single-line
SETUBAL hs. 'Via Hamburg' to Helsingor/Denmark with red french
transitmark (4.10.62) on front and others on reverse (mostly
indistinct), vertical bend and on lower left removed stamp!

100,00

912 1862, Luis I 25 Reis rosa-karmin, voll/breitrandig mit Nr.-St. ”1” und
ovalem Neben-K1 ”LISBOA 26 5 65” auf Faltbrief über Elvas (27.3.)
Badajoz (27.3.), Da Suza a Torino (3.4.62) nach Napoli mit rotem
AK 5.4.62

90,00

913 1893 (28.1.), local registered cover bearing eight King Luis stamps
all optd. PROVISORIO used within Lisbon with reg. label on reverse
side, early philatelic cover with dealer handstamp on both sides,
marginal faults incl. tear at top through one 10r. stamp and stained
bottom left corner.

90,00

914 1894 (28.3.), King Luis 10r. green optd. PROVISORIO and horiz.
pair 25r. lilac with same opt. + additional '1893 / 20 rs.' on cover from
Lisbon to Brussels with arrival cds. (31.3.) on reverse, scarce cover!

120,00

915 1895 (19.6.), Antonius of Padua 5r. ochre single on local cover
(printed matter) used within PORTO, marginal blemishes but a
scarce cover!

90,00

916 1898 (10.5.), Vasco da Gama 25r. green, 10r. lilac vert. apir + 5r.
vermilion used on cover from Porto to Frankfurt/Main with arrival cds.
(13.5.) on reverse, horiz. bend at bottom and small blemishes

110,00

917 1911 (6.10.), local cover bearing King Manuel 20r. carmine rose
optd. REPUBLICA (9 incl. pairs + strip/3) + Assistencia 10r. olive
green used within LISBON with unusual 'CORREIO' pmk. which was
in use for one day only, backstamped with machine cancel of Lisbon
with same date

100,00

918 1924/1926, Ceres 2.40esc. pale olive green, 3esc. rose and 20esc.
turquise blue fresh mint hinged (3esc. small thin), scarce stamps,
Mi. € 1.850,-- for **

100,00

919 1940, ”100 Jahre Briefmarken”, Satz und Block je tadellos postfrisch.
Dazu die Ausgabe ”100 Jahre portug. Briefmarken” aus 1953 (Mi.
815-22) sowie acht Werte überseeischer Gebiete zum gleichen
Anlass je postfrisch. (M)

80,00

920 Michel Block 3, 6 both **, very fine quality. (T) 60,00

921 Michel block 4,** very fine quality. (T) 80,00

922 Michel 622-29, 632-41,** very fine quality. 70,00

923 Michel 706-13, 784-87, 788-91, all**, very fine quality. 80,00

924 Michel 778-79, ** very fine. 90,00
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Portugal

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

925 Michel 815-22, 825-28, 831-34, all** very fine quality. 90,00

5155 1853-1973, bessere Dublettenpartie ab der Klassik mit u.a. etlichen
gesuchten Werten, diversen Zähnungsvarianten und kompletten
Sätzen. (A)

160,00

5156 1870 ab Lagerbestand ab klassik in gemischter Erhaltung dabei
auch einige geschnittene Werte und frühe Sätze. Eine eingehende
Besichtigung könnte lohnen. (A)

150,00

5157 1870-1980 (ca.), Tütenposten in ca. 950 Pergamintütchen (K) 120,00

5158 1945-49, Blocklot mit je 4x Bl.8, 13 und 14, ungebraucht jeweils auf
Zwischenlegeblatt haftend. (T)

90,00

Portugal - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

926 1896, stationery card 30 R green on buff, sent from ”S.VICENTE 21
NOV 96” to ”Captain G.Behrmann, vapor SERAPIS a San Jose de
Guatemala” with b/s arrival 27.12.96, VF!

180,00

Portugal - Madeira - Funchal

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

927 1899, 75 und 5 R als MiF auf Brief nach England. 70,00

Palästina

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

89 1939, mit 757 M. frankiertes Wertpaket-Stammteil von TEL
AVIV 12 DE 39 in seltener Destiantion nach Tallinn/Lettland mit
palästinänsischer Zensur, sehr gute Erhaltung

150,00

90 1942 (ca.), Rachels Tomb 10m. grey used on cover with light 'THE
DEAD SEA' pmk. (indistinct date) addressed to Tel Aviv, scarce
postmark!

100,00

91 1942-45, drei Zensur-Feldpostbelege aus Ägypten alle aus einer
Korrespondenz nach Palästina, einmal mit hs. Zusatz ”written in
german”

60,00

5451 1915-1944, vier interessante Briefe, verschiedene Postämter,
Zensuren, alle mit ausführlicher Beschreibung, Bedarfserhaltung.
(T)

100,00
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Philippinen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

92 1854-1855 Zwei vollrandige Exemplare in frischer, gebrauchter
Erhaltung.

100,00

93 1882, Telegramm-Aufgabeschein mit korrekter Frankatur von 23.99
Pesos, dabei Telegrafenmarken zu 2, 5 und 10 Pesos, alle
ordnungsgemäß gelocht, attraktiv!

120,00

4015 1859/1912; Sammlung ungebraucht und gestempelt aus der
Spanischen Zeit mit vorwiegend kleinwertigem Material, Mi.Nr.
187/206 ungebraucht etc. sowie Amerikanische Besetzung mit
u.a. Mi.Nr. 249/50 ungebraucht (Original-Gummierung mit winziger
Haftstelle). (M)

350,00

Papua

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

121 1931, Recobrief nach England mit Flugpostausgabe frankiert, über
Brisbane und Perth. 1931, registered air mail letter franked air mail
set 3d. to 1s., SG ex 115-120

120,00

122 1932, pictorial definitives 5s., 10s. and £1, mint never hinged, scarce
stamps! SG. £ 495 for hinged stamps

150,00

Papua Neuguinea - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

123 1960, Yam house 7½d. blue with red opt. 'POSTAL CHARGES 6d.'
and additional blocked out 'Postage', mint never hinged with minor
red flaw from ink of opt. in top margin, scarce stamp! SG. £ 850

250,00

Preußen | Goldmünzen 5, 10 und 20 Mark - Deutsches Kaiserreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3468 1888, Goldmünze 20 Mark Friedrich Deutscher Kaiser, König von
Preussen (T)

200,00

Preußen | Altdeutschland und RDR 1800 - 1871

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3488 1878-1840 (ca.), kleine Partie von 16 Münzen in einer kleinen
Schatulle, bitte besichtigen (K)

130,00

Philatelistische Literatur - Allgemeines

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1231 ALLGEMEIN: Zahlreiche Sammlung Fachbücher und Lexika
bestehend aus über 20 Exemplaren. Unter anderem ein Lexikon

180,00
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Philatelistische Literatur - Allgemeines

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
der Maße und Gewichte, Post-Lexikon und anderen Spezialbücher
sowie das ”Große Lexikon der Philatelie” von U. Häger und die
”Geschichte der Philatelie” von C. Brühl (Band 1 u. 2). (K)

1232 Zusammenstellung allgemeiner Literatur: ”Philatelie” von Dr.
Walther Heering (1970, 386 Seiten mit zahlreichen Abbildungen,
gebunden in einem Hardcover Original-Leinenband, gute
Erhaltung). ”Geschichte der Philatelie - Band 1 und 2”
von Carlrichard Brühl (1985/86, Hardcover-Leineneinband mit
Schutzumschlag, insgesamt 1250 Seiten mit vielen Abbildungen
und Fußnoten zu jedem Kapitel). Bild- und Textinformationen
der gesamten Philatelie ab 1840. ”Schriftenreihe zur Geschichte
der Philatelie in Deutschland, Heft Nr. 4 und 5”. ”Lehrbuch der
Philatelie” von R. Krause (Nachdruck 1996, broschiert, 160 Seiten,
gut erhalten). ”Zwischen Käuzen, Königinnen und Skandalen”
von Horst Hamann (1993, 272 Seiten im Softcover gebunden).
Bekanntes heiteres Lektürewerk über die deutsche Philatelie und
ihre Philatelisten, mit zahlreichen Abbildungen in schwarz/weiss.
”Stamps” von R.F. Schoolley-West (1987, Taschenbuchformat
mit einem Softcover, 64 Seiten mit zahlreichen Abbildungen in
einer guten Erhaltung). Dieses Buch bietet einen ausführlichen
Leitfaden zu den sehr umfangreichen und wichtigen philatelistischen
Sammlungen, die in der ”British Library” aufbewahrt werden. Es
ist gleichzeitig eine Einführung in die Geschichte der Philatelie.
”Menschen, Marken und Marotten” von Wolfgang Jakubek (1999,
gebunden in weinrotes Hardcover mit goldgeprägten Rückentitel,
319 Seiten mit vielen Abbildungen, in einer sehr guten Erhaltung).
(K)

150,00

1233 Sammlung bestehend aus 6 Büchern/Lexika zum Thema Philatelie
und Post. Unter anderem: ”Großes Lexikon der Philatelie, Band
1&2” (Häger), ”Lehrbuch der Briefmarkenkunde” (T. Haas, 1905).
(K)

120,00

1234 Karton bestehend aus Handbüchern und Enzyklopädien. Insgesamt
4 Bücher. ”Die Daten-Enzyklopädie der Weltgeschichte” &
”Personen und Begriffe A bis Z” vom Pletz-Verlag. ”Der große
Kulturfahrplan” von W. Stein, 1981. ”Handbuch der Uniformkunde”
von Knötel-Sieg, 1937. Alle Exemplare in sehr guter Erhaltung. (K)

60,00

1235 Karton voll mit alten Katalogen der Firmen Scott, Stanley Gibbons
und Zumstein. Für viele Stunden geruhsamen Studiums. Bitte an
Selbstabholer! (K)

-

1236 Handbücher u. Kataloge. Sammlung zu den Gebieten
Altdeutschland, Feldpost 2. WK, Zeppelinpost und Liechtenstein-
Philatelie. (A)

60,00

1237 Allgemeines. Locardo, Edmond. Manuel du philateliste. 1942. 359
S., Seiten teilweise nicht aufgeschnitten ; Broschurumschlag leicht
defekt, sonst gut erhalten. (A)

40,00
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Philatelistische Literatur - Allgemeines

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1238 Allgemeines. The blue book of philately : ”Who's who” in the stamp
world. 1935. 404 S., mit Abb.; fest geb. Die gesuchte 1. Ausg. betr.
hauptsächlich USA. (A)

30,00

1239 SPRACHEN/SCHRIFTEN: Konglomerat verschiedener Bücher zum
Thema ”Sprache u. Schrift”. Dabei F. Bodmer ”Die Sprachen der
Welt”; C. Faulmann ”Schriftzeichen und Alphabete aller Zeiten und
Völker” (2003, Neudruck); K. Dülfer u. H-E. Korn ”Gebräuchliche
Abkürzungen des 16.-20. Jahrhunderts” (1986, broschiert) uvm. (K)

90,00

1240 Fachliteratur zum Thema ”Philatelie”: ”Lexikon der Philatelie”
von Grallert/Gruschke (1971, 486 Seiten, gebundene Ausgabe
in einem Original-Leinenband, viele Abbildungen in Schwarz/
Weiß und Farbtafeln, sehr gute Erhaltung. ”Michel-Atlas zur
Deutschland-Philatelie” von Hans-Henning Gerlach (1989, 136
Seiten, zahlreiche Kartendarstellungen inkl. einer Faltkarte der
Ostseeländer und inneres Russland bis Moskau, Hardcover
gebunden in einer sehr guten Erhaltung). ”Großes Lexikon der
Philatelie” von Ullrich Häger (1973, Hardcover gebunden, 592
Seiten, zahlreiche Abbildungen, sehr gute Erhaltung). ”Schätze
der Philatelie (aus den Archiven der Museumsstiftung Post
und Telekommunikation)”, 2002. Leineneinband, 288 Seiten mit
zahlreichen farbigen Abbildungen in einer sehr guten Erhaltung. Die
Museumsstiftung Post und Telekommunikation verfügt mit ihrem
Archiv für Philatelie über eine der größten Briefmarkensammlungen
der Welt. Erstmalig in der mehr als 130-jährigen Geschichte
des Archivs erscheint mit der Edition ”Schätze der Philatelie”
eine umfassend bebilderte Dokumentation dieser einzigartigen
Sammlung. ”Geographisch-statistisches Lexikon” Nachdruck der
Originalausgabe von 1874, Ritters, 1983. Vollständige Ausgabe von
A - Z. 6. Auflage in einem dekorativen roten Halbleder-Einband mit
Goldprägung auf Vorder- und Rückenteil, 1733 Seiten, sehr gute
Erhaltung. ”Wie finde ich philatelistische Informationen?” von Paul
S. Ulrich (1978, 140 Seiten, broschiert). (K)

90,00

1241 LEXIKON: ”Grosses Lexikon der Philatelie” von Alexander Bungerz
(1. Auflage, 1923, 800 Seiten, Hardcover, Papier etwas vergilbt
sonst gute Erhaltung). ”Lexikon Philatelie” von W. Grallert u. W.
Gruschke (1974, 2. verbesserte Auflage, 551 Seiten, sehr gute
Erhaltung). (A)

50,00

1242 Allgemeines. Bungerz, Alexander. Großes Lexikon der Philatelie. 1.
Aufl. 1923. 800 S.; fest geb., Einband leicht befleckt. (A)

30,00

1243 Bestand. Hartmut, Alexander. Schule der Philatelie. - Gebrüder
Senfs Leitfaden der Briefmarkenkunde. 6. Aufl. - Häger, Ullrich.
Großes Lexikon der Philatelie. 1973. - Bohr, Peter. Der
Briefmarkenkönig. - Standard catalogue of postage stamps ot the
world. 1934. Insg.15 Titel. (K)

40,00
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Philatelistische Literatur - Allgemeines

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1244 Brühl, Carlrichard. Geschichte der Philatelie. Bd. 1. 1985 u. Bd. 2.
1986. zus. 1250 S., mit Abb.; fest geb. u. gut erhalten! (K)

80,00

1245 Bestand. Jakubek, Wolfgang. Knaurs Briefmarkenbuch. - Der
Briefmarkensammler. Kleines, sehr gut erhaltenes Werk für die
Jugend. - Erskine, G.B. Approaches to philately. 1950. - Armstrong,
Douglas B. Stamp collecting. 1922. - Beigel. 2 Kataloge Scott 1946
u. 1967. Insg. 8 Titel. (K)

40,00

1246 Wolfgang Maaßen Literatur: ”Von ersten Alben und Katalogen zu
Verlagen von Weltrang” (2010, 720 Seiten, in Leinen gebunden mit
Goldprägung des Buchtitels auf Buchrücken und Buchvorderseite
und einem zusätzlichen Schutzumschlag). Sonderband der Reihe
Chronik der deutschen Philatelie mit über 1.300 z.T. bisher
unveröffentlichten Abbildungen, über 1000 Fußnoten und einem
66-seitigen Ergänzungsband mit Sach- und Personenregister.
”Philatelie und Vereine im 19. Jahrhundert: Sonderband der
Reihe Chronik der deutschen Philatelie” (2006, Original-Leinenband
mit Goldprägung und Schutzumschlag, 627 Seiten mit über
690 Abbildungen, sehr gute Erhaltung). Von den Anfängen der
Postwertzeichen zum ersten deutschen Sammlerverband. (K)

120,00

1247 Kataloge und Berichte: Ausstellungsbericht über ”Die erste
öffentliche Ausstellung der Postwerthzeichen aller Länder zu Wien
vom 13. bis 20. November 1881”, Dr. phil. Alfred Moschkau
(1987, 36 Seiten, Taschenbuchformat mit vielen interessanten
Illustrationen in guter Erhaltung). ”Katalog der Markensammlung
des Reichs-Postmuseums” von C. Lindenberg (1888, 344 Seiten,
Hardcover gebunden mit Goldprägung am Buchrücken). Detaillierte
Aufnahme aller Wertzeichen der Markensammlung des Reichs-
Postmuseums. ”Die Ferrary-Auktionen, Paris 1921-1925”, Zürich
1929, Reprint der Auktionskataloge 1987. Originalbindung mit Titel-
und Rückenprägung in sehr guter Erhaltung (A)

100,00

1248 Literatur zum Thema ”Briefmarke”: ”Die Erfindung der Briefmarke”
herausgegeben von der Deutschen Post AG (2008, 125 Seiten mit
250 durchgängig farbigen Abbildungen, Hardcover, zweisprachig in
deutscher und englischer Sprache, sehr gut erhalten). Entwürfe und
Probedruck aus der Sammlung F.A. Philbrick und dem ”Preussen-
Fund”, eine einmalige philatelistische Dokumentation in limitierter
Auflage. ”Briefmarken-Design” von Karl Oskar Blase (1981,
Softcover gebunden, 80 Seiten, gut erhalten). Herausgegeben
anläßlich des Vereinsjubiläums 100 Jahre Kasseler Philatelie
1881-1981. ”150 Jahre Deutsche Briefmarke” (Band I-III, Jubiläums-
Edition 1998/99, Deutsche Post). 3 Bände im Schuber, Original-
Kunstleder gebunden mit Goldprägung, sehr gute Erhaltung. ”150
Jahre Franko Marken”, Thurn und Taxis (2004, fester Hardcover-
Einband, 320 Seiten, ca. 700 farbige Abbildungen). Dokumentation
der Sonderausstellung in Regensburg und Sindelfingen von

120,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
2002 mit vielen ergänzenden, nicht ausgestellten Belegen und
Textbeiträgen. Auflage von nur 200 Stück. Sehr gute Erhaltung. (K)

1249 Allgemeine Literatur zum Thema ”Briefmarke”: ”Die Entstehung der
Briefmarke - Und ihre weltweite Verbreitung” von Traugott Haefeli-
Meylan (1986, 167 Seiten mit zahlreichen Farb- und Schwarz/
Weiß-Abbildungen, gebunden in einem illustrierten Originald-
Leineneinband, sehr gute Erhaltung). ”Juwelen aus Papier: Die
kostbarasten und schönsten Briefmarken der Welt” von Frank Arnau
(1966, gebunden in einem grünen Hardcover mit Goldprägung
auf Vorder- und Rückenseite, ohne Schutzumschlag, 184 Seiten,
sehr gute Erhaltung, zahlreiche Abbildung und farbige Tafeln).
”Weltchronik in Briefmarken (Band 1)” von Joachim Gabka (1998,
633 Seiten mit vielen farbigen Abbildungen in sehr guter Erhaltung).
Ein Bilderbuch über den Lebenslauf unseres Blauen Planeten -
Von der Geburt der Erde bis zum hohen Mittelalter. ”Der Bazar
für Briefmarken-Sammler” (Reprint 1999, broschiert, 88 Seiten,
gute Erhaltung). ”DBZ - Deutche Briefmarkenzeitung 1870-1871
(Reprint). ”Briefmarken - Kenner sammeln anders” von Walter
Mönkemeier (1981, gebundene Ausgabe mit Hardcover, 115 Seiten,
sehr gut erhalten). ”Briefmarken” Band 52 Was ist Was. (K)

80,00

1250 ”Der Post- und Einlieferungsschein C62” von Renny Horst Hagel
(1996, broschiert im Softcover, 184 Seiten). ”Zusammenstellung der
Portosätze für die Correspondenz mit dem Ausland - Talerwährung
- 1846-1875” von Werner Steven (1985, broschiert, Softcover
gebunden, 114 Seiten). ”Die deutschen Postanstalten um die
Jahrhundertwende” von Peter Brünjes und Gerhard Retzlaff (1987,
523 Seiten, broschiert, sehr gut erhalten). Nachdruck amtlicher
Verzeichnisse aus dem Deutschen Reich, Bayern und Württemberg
aus den Jahren 1898-1901. ”Handbuch Retourenverschlußmarken
(Deutsche Gebiete)” von Gerhard Weileder (1993, 202 Seiten).
”Handbuch der Neudrucke - Handbuch aller bekannten Neudrucke
staatlicher Postfreimarken und Ganzsachen, nebst Angabe
ihrer Kennzeichen” von P. Orth (originalgetreuer Nachdruck
1986, 664 Seiten, gebunden im Origibal-Leinen-Hardcover mit
Schutzumschlag, in sehr guter Erhaltung). ”Taxquadrat und
Gebührenfeld 1857-1964” von Werner Münzberg (1969, Kopie als
lose Blätter in Mappe). ”Die Schilling-Dynastie - Graveure von
Marken und Stempeln” von Friedhelm Jung (2004, 62 Seiten,
broschiert). (K)

100,00

1251 Postwertzeichen und Ganzsachen - Entwürfe, Essais, Probe- und
Sonderdrucke - Deutschland 1849-1932 - Katalog und Handbuch,
Band 1-5, Peter U. Theuss, 1996. Band 1: Definition und Typen (102
Seiten); Band 2: Deutsche Staaten (252 Seiten); Band 3: Kaiserreich
(238 Seiten); Band 4: Republik (220 Seiten); Band 5: Ganzsachen
(132 Seiten). Alle 5 Bände sind festgebunden und in guter
Erhaltung. Eine wertvolle und sehr beliebte Zusammenstellung mit

200,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
zahlreichen Abbildungen und Beiträgen, mittlerweile eine Rarität der
philatelistischen Literatur. (K)

1252 ALLGEMEIN: Literaturnachrichten 1974-2001. Insgesamt 32
Exemplare als Sammlung. (K)

50,00

1253 ALLGEMEIN: ”Das Archiv - Post- und
Telekommunikationsgeschichte”. 2002-2006, insgesamt 19
Hefte. ”Post- und Telekommunikationsgeschichte (1995-2001)”.
Insgesamt 20 Ausgaben des DGPT. ”Archiv für deutsche
Postgeschichte (Heft 1/1983 - 2/1994)”. Insgesamt 24 Ausgaben.
(K)

60,00

1254 ”Thurn und Taxis - Die Geschichte ihrer Post und ihrer
Unternehmen” von Wolfgang Behringer (1990, leinengebunden im
Hardcover mit Schutzumschlag, 494 Seiten, sehr gut erhalten).
”Thurn und Taxis 1517-1867” von Max Piendl (1967, Sofcover
gebunden mit zahlreichen Abbildungen, in guter Erhaltung). Zur
Geschichte des fürstlichen Hauses und der Thurn und Taxisschen
Post als Sonderdruck des Archiv für Postgeschichte Heft 1/67
erschienen. ”Thurn und Taxis in Geschichte und Philatelie” von A.
E. Glasewald sen. (1926, Kopie, 183 Seiten, gebundene Kopie mit
Abbildungen im Text und auf 20 Tafeln sowie zwei beiliegenden
mehrfach gefalteten Karten. (A)

60,00

1255 THURN UND TAXIS: Arbeitsgemeinschaft Thurn und
Taxis, Mitteilungen-Nachrichten-Informationen, Bund Deutscher
Philatelisten e. V. (26/1984-96/2006) (K)

50,00

1256 Milestones of the Philatelic Literature of the 19th Century,
Wolfgang Maaßen unf Vincent Schouberechts, Club de Monte
Carlo, 2013. Hardcover-Leinen gebunden mit Silberprägung und
Schutzumschlag, zweisprachig frz. & engl., 512 Seiten mit
unzähligen farbigen Abbildungen. Auflage von nur 500 Exemplaren.
(A)

100,00

1257 ITALIEN: Kataloge, Handbücher u. Auktionskataloge. (K) 60,00

Philatelistische Literatur - Allgemeines - Bibliographien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1258 Catalogue of the Crawford Library of philatelic literature at the British
Library. 1911. Repr. 1991. inkl. Supplement von 1926; sehr gute
Erhaltung. (A)

100,00

1259 ”Victor Suppantschitsch” (1892, Nachdruck 1996, 748 Seiten,
Halbkunstleder gebundenes Hardcover, sehr gut erhalten). Zugleich
Nachschlagebuch der gesamten deutschen philatelistischen
Literatur seit ihrem Entstehen bis Ende 1891 nebst einem Abriss
der Geschichte der Philatelie mit besonderer Berücksichtigung
Deutschlands und einer kurzen Geschichte der deutschen

100,00
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philatelistischen Literatur, ”Die Entstehung und Entwicklung
der philatelistischen Literatur in der zweiten Hälfte des XIX.
Jahrhunderts”, 1901, 63 Seiten im Hardcover gebunden. ”Handbuch
der deutschen philatelistischen Literatur” von Max Ton (1918, 152
Seiten, im Leinen-Hardcover gebunden). ”Chronik der deutschen
Philatelie - Katalog und Handbuch der philatelistischen und
postgeschichtlichen Literatur 1862-1914”, Wolfgang Maaßen (2012,
295 Seiten). ”Handbuch Philatelie”, Bund Deutscher Philatelisten
e.V. Redaktion: Wolgang Maaßen, 1984-1997. Zusammenstellung
in zwei Ringbuchordnern DIN-A5. (K)

1260 ALLGEMEIN: The Crawford Catalogue, British Library, Reprint
1991, in englischer Sprache. Ca. 500 Seiten unterteilt in zwei Teile;
Teil 1: Authors and Titles; Teil 2: Periodicals. Der Katalog enthält
zahlreiche österreichische und deutsche Publikationen durch den
Erwerb der Bibliotheken von Sigmund Friedl und H. Fraenkel,
dem Bibliothekar des Berliner Philatelisten-Klubs und ist somit ein
wichtiges Nachschlagewerk auch für deutschsprachige Literatur.
Der Reprint enthält auch Ergänzungen zum Katalog, die 1926 bzw.
1938 herausgegeben wurden. Die Auflage des Reprints beträgt
500 Exemplare. Leinen-Hardcover gebunden mit Goldprägung, sehr
gute Erhaltung. Ein hochwertiges Nachschlagewerk für die frühe,
weltweite philatelistische Literatur. (A)

100,00

Philatelistische Literatur - Allgemeines - Thema Post

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1261 THURN UND TAXIS: 500 Jahre Post - Thurn und Taxis
1490-1867 - Teil 1-3 von Werner Münzberg (1989/90, alle 3
Bände sind in einem Softcover broschiert, mit zahlreichen farbigen
Abbildungen, sehr gute Erhaltung). Teil 1: Niederländische Post,
Vorderösterreichische Pachtpost, Überrhein; Teil 2: Das älteste
Repertorium, Jakob Henot und seine acht Posten, Die Kaiserliche
Reichspost (1); Teil 3: Die Kaiserliche Reichspost (2), Das
Betriebswesen, Stempelung der Briefe, Postvertrag von 1801. ”150
Jahre Thurn und Taxis Freimarken”, Arbeitsgemeinschaft Thurn
und Taxis e. V., 2002. 150 Seiten einer Jubiläums-Festschrift
mit zahlrreichen Belegabbildungen und interessanten Beiträgen
verschiedener Autoren. Softcover gebunden, gute Erhaltung.
”Thurn- und Taxissches Postwesen, sein Regal und die Ursachen
der Ablösung des Regals” von Gustav Görs (1907, Kopie, lose
Blätter in einer Mappe). (K)

80,00

1262 Literatur zur postgeschichtlichen Entwicklung: ”Quellen zur
Geschichte des europäischen Postwesens 1501-1806, Teil I-III” von
Martin Dallmeier (1977/87, insgesamt 1130 Seiten, in Softcover
gebunden mit Schutzumschlag). Beschreibung der geschichtlichen
Entwicklung der Post seit 1501 über die Zeit des Dreißigjährigen
Krieges, dem Spanischen Erfolgekrieg hin bis zur Gründung

100,00
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Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
des Rheinbundes und dem Ende der Blütezeit des Thurn- und
Taxisschen Postwesens. ”Atlas zur Postgeschichte und Briefkunde
1745-1850” von Werner Münzberg (1980, Softcover gebunden, gute
Erhaltung). Zusammenstellung von ca. 250 Karten. ”500 Jahre Post”
Thurn und Taxis (1990, 392 Seiten mit zahlreichen Abbildungen,
sehr gute Erhaltung). Ausstellung anläßlich der 500-jährigen
Wiederkehr der Anfänge der Post in Mitteleuropa 1490-1990. ”Das
Buch von der Weltpost: Entwicklung und Wirken der Post und
Telegraphie im Weltverkehr” von Varendarius (Nachdruck 1984,
Leinen-Hardcover mit Schutzumschlag, 400 Seiten mit Abbildungen
im Text und ganzseitigen Tafeln sowie mit einer ausfalbaren
Weltkarte, sehr gute Erhaltung). (K)

1263 Zusammenstellung allgemeiner Literatur zur Postgeschichte:
”Wörterbuch zur deutschen Postgeschichte” von Erich u. Eberhard
Kuhlmann (1990, kartoniert, 89 Seiten, Abbildungen in schwarz/
weiss, Anhänge, gute und saubere Erhaltung). ”Postleitzahlen 1961
- Sonderdruck des Amtsblatts des Bundesministers für Post- und
Fernmeldewesen, Nr. 126”. Eines der ersten Postleitzahlenbücher.
”Das Postwesen - Seine Entwicklung und Bedeutung” von
Johannes Bruns (1907, Kopie, ungebunden in Mappe, 134 Seiten).
”Die Erfindung der Postkarte und die Korrespondenz-Karten der
Norddeutschen Bundespost” von Dr. F. Kalckhoff (1911, 58 Seiten,
Originalausgabe mit leichten Gebrauchsspuren). (A)

80,00

1264 DEUTSCHE POST: Lot mit 5 Titeln zum Thema ”Deutsche
Post” und Poststempel. Dabei Friedemann/Wittmann ”Die
Postwertzeichen und Entwertungen der deutschen Postanstalten
in den Schutzgebieten und im Ausland” (Band 1, 4. verbesserte
Auflage, 1988, 457 Seiten, Hardcover, sehr gut erhalten); Kumpf-
Mikuli ”Neue Briefe über alte - Die Poststempel” sowie 3 Hefte zum
Thema Poststempelformen und Vorausentwertungen. (A)

50,00

1265 Steven, Werner. Postbuch für die Jahre 1945-1992 nach
amtlichen Quellen bearbeitet. 1994. 416 S. u. vom gl. Verfasser.
Postgebührenbuch für die Jahre 1991 bis 2001 bis zum Ende der
Deutschen Mark nach amtlichen Quellen bearbeitet. 2001. 137 S.
Viele Angaben zu Brief- und Paketpost, In- und Ausland, zahlr.
Postordnungen u. Amtsblätter zitiert. (A)

40,00

Philatelistische Literatur - Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1266 Konglomerat vieler Titel in einem Karton zur deutschen
Postgeschichte. Über 20 Titel, bestehend aus Büchern,
Handbüchern, Katalogen und Auktionskatalogen zu Postgebieten
in Aachen, Berlin, Königsberg, Lauenburg, Leipzig, Wolfsburg uvm.
Unter anderem Steinwasser ”Berliner Post”; Kruschel ”Klassische
Berliner Postgeschichte”; Arbeitsmaterial des Arbeitskreises
Postgeschichte des Stadtverbandes Leipzig, Heft 1-3; Walters

200,00
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”Post und Telekommunikation im nördlichen Westfalen” und weitere
zahlreiche Titel und Schriften. (K)

1267 Nachlaßkarton mit über 30 Titeln, dabei: Michel-Atlas zur
Deutschland-Philatelie. - Hans Grobe. Altdeutschland. 5.Aufl.
1975. Einband mit Klebeband repariert. - K.K. Doberer. Die
Briefmarken von Altdeutschland. - Grallert. Lexikon der Philatelie.
- G.Beauregard u. H.de Gorsse. Der Briefmarkenkönig. Kl. Roman
im wunderschön gestalteten Einband. - Sieger Zeppelin-Post-
Katalog 2001. - Sanabria´s Air Post Catalogue 1955. - Fest – u.
Kleinschriften. (A)

70,00

1268 Literatur zum Thema Postgeschichte: ”Klassische Berliner
Postgeschichte - Erster Versuch einer Dokumentation” von
Walter Kruschel (1987, leinengebundenes Hardcover mit einem
Schutzumschlag, 377 Seiten mit zahlreichen Abbildungen,
Faltkarten in Beilagentasche auf hinterem Spiegel, sehr gute
Erhaltung). ”10000 und eine Nacht - 10000 Nächte in Postzügen
unterwegs - Lustige und interessante Geschichten aus 150
Jahren deutscher Bahnpostfahrerzeit” von Alfred Matthäus Mais
(1996, Softcover gebunden, 511 Seiten in guter Erhaltung).
Kulturgeschichte und Verkehrsgeschichte der Bahnpost mit vielen
Abbildungen, Unterlagen und Beiträgen. ”150 Jahre Deutschland
auf Briefmarken: Mein Land, unsere Geschichte” von Hans-Jürgen
Wischnewski (1998, blaues Hardcover Original-Leineneinband
mit Schutzumschlag in sehr guter Erhaltung, 256 Seiten mit
zahlreichen farbigen Abbildungen. Vorwort von Helmut Schmidt,
Bundeskanzler a. D.). ”Deutsche Postgeschichte - Essays und
Bilder” von Wolfgang Lotz (1989, fest gebunden mit Softcover, 491
Seiten Kunstdruckpapier). ”Briefe, Boten und Belege” von Wilhelm
Eisenbeiß (1966, gebunden im roten Hardcover mit weißer Prägung
und Schutzumschlag, 319 Seiten, zahlreiche Abbildungen). Ein
Beitrag zur Entwicklungsgeschichte des Botenwesens und der Post,
dargestellt an der Geschichte der Stadt Regensburg bis zum Jahre
1920. (K)

100,00

1269 FELDPOST: Mehrere Schriften (5 Exemplare) zum Thema Feldpost
und Postzensur. Umfassend das 18. und 19. Jahrh. sowie
insbesondere die Jahre 1918-1935. (K)

80,00

1270 ”Norddeutscher Lloyd Bremen - Band 1 u. 2” von E. Drechsler (1994,
insgesamt über 1.100 Seiten, beide Exemplare mit Hardcover
und Schutzumschlag, in tadelloser Erhaltung). Viele Details und
Abbildungen, in engl. Sprache. (K)

80,00

1271 ”Die Seeschiffe des Norddeutschen Lloyd” von A. Kludas. Band 1:
1857-1919 (1991, 166 Seiten, Hardcover mit Schutzumschlag. Band
2: 1920-1970 (1992, 166 Seiten, Hardvover mit Schutzumschlag).
Beide Exemplare sind sehr gut erhalten. (A)

40,00
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1272 ”Schiffspost im Nordsee- und Ostseeraum - mit Anhang: Deutsche
Schiffs- und Seepost, Katastrophen-Post, Ozean Briefe, Radio
Briefe” von R. Frick (1981, 350 Seiten, Leineneinband, sehr gut
erhalten). Mit zahlreichen Abbildungen und einer farbigen Faltkarte
”Post- und Eisenbahn-Reisekarte” (Faksimile aus dem Jahre 1851).
(A)

50,00

1273 INFLA-Berlin Bücher. Folgende Nummern sind enthalten: 2, 3, 5,
6, 9, 13, 19, 23-1, 23-2, 25, 27, 28, 29, 30, 33, 36, 40, 46 und
48. Ergänzend ”Gebrauchte Deutsche Inflationsmarken - echt oder
falsch gebraucht?”, ”Gebührenstempel der Inflationszeit” (Nawrocki)
und ”Die deutschen Überdruckmarken vom Jahre 1923”. (K)

250,00

1274 Michel-Kataloge: Bildpostkarten- und Motivganzsachen
Deutschland 2003/2004; Ganzsachen Deutschland 2003. (A)

50,00

Philatelistische Literatur - Deutschland - Altdeutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1275 ALTDEUTSCHLAND: Zusammenstellung von Katalogen und
Handbüchern: ”Altdeutsche Staaten - Spezialkatalog” von Thomas
Henke (1995, Hardcover, 1002 Seiten, sehr gute Erhaltung). Mit
zahlreichen Abbildungen und Bewertungen (in DM als Richtwert)
für Marken, Stempel, Briefe, Ganzsachen sowie Angaben zu
Postgebühren, besonderen Verwendungen, größten Einheiten
u.v.m. Mit allen Markenausgaben von Altdeutschland sowie den
dazugehörenden Stempeln der Vorphilatelie und den Stempeln
zur Markenzeit, sowohl zur jeweiligen Ausgabezeit als auch
die nachverwendete Zeit. Des Weiteren beinhaltet das Buch
auch die Stempel der Okkupationszeit mit Bewertungen, also
die Besetzungsmarken des NDP vom deutsch-französischen
Krieg 1870/71. ”Handbuch der Postfreimarkenkunde - Altdeutsche
Staaten” von Hugo Krötzsch (1895, originalgetreuer Nachdruck
1985, 1240 Seiten, 106 Tafeln, Leinen-Hardcover gebunden
mit Schutzumschlag, Goldprägung auf Vorder- und Rückenteil,
sehr gute Erhaltung). Enthält eine ausführliche Abhandlung
über die Briefmarken der Deutschen Staaten, mit besonderer
Berücksichtigung der Herstellungsweise, Echtheitsmerkmale,
Neudrucke, Fälschungen, Entwertungen und deren Fälschungen.
”Essais und Probedrucke altdeutscher Staaten” von K. K.
Doberer (1963, 104 Seiten, Abbildungen, broschiert). Studie
des früheren Spezialprüfers für Essais und Probedrucke, mit
Bewertungsübersicht. ”Spezialkatalog und Handbuch - 5. Auflage”
von Hans Grobe (1975, 717 Seiten, Leinen-Hardcover gebunden
mit Goldprägung, inkl. 30 Nachträge). Zahlreiche Abbildungen,
durchgängig mit Bewertungen. ”Proben (Essais) für altdeutsche
Ganzsachen” von Dr. Max Zicker (1936, Kopie in 2 Mappen). (K)

100,00
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1276 Heinrich Köhler Auktionskataloge. Insgesamt 20 Exemplare zum
Sammelgebiet Altdeutscher Staaten. Unter anderem 1. und 2.
Auktion 1985. Zusätzlich 6 weitere Exemplare mit den Sammlungen
Algovius, Astrul, Kirchner und Knapp. (K)

50,00

1277 Altdeutschland, Müller-Mark, Ewald. Reflexionen über Philatelie. I.
Die 50 besten Marken Europas. 1942-45. Einige Abb. u. S. 257
fehlen. 1945-1949. Beide Bände fest geb. (A)

50,00

1278 Feuser, Peter; Werner Münzberg. Deutsche Vorphilatelie.
Stationskatalog, Katalog der Aufgabestempel. 1988. 926 S. u.
Supplement. 1990. 390 S.,beide Bände fest in Leinen geb. u. sehr
gut erhalten. (K)

70,00

1279 Altdeutschland, Ohrt, P. Handbuch aller bekannten Neudrucke
staatlicher Postfreimarken, Ganzsachen und Essays nebst Angabe
ihrer Kennzeichen. Bd. I: Afghanistan bis Hamburg. 1907. VIII, 125
S., einige S. befleckt; fester Einband mit Goldbeschriftung. (A)

50,00

1280 Müller-Mark ”Altdeutschland unter der Lupe” 1-15, frühe Auflage.
Alle Exemplare broschiert und in guter Erhaltung. (K)

60,00

1281 Altdeutschland, Müller-Mark, Ewald. Altdeutschland unter der Lupe.
I. Baden, mit Fototaf. - III. Bergedorf, Braunschweig, Bremen. - V.
Helgoland, Lübeck. Alle 3 Bände neu fest geb. (A)

50,00

1282 Müller-Mark, Ewald. Altdeutschland unter der Lupe. 4.Aufl. 1953.
Lief. Mecklenburg bis Preußen (S.376-669), in 1 Band fest geb.
- Walter Rasche. Bewertung der preußischen Ringnummern-
Stempel. 1936. 127 S., fest geb., sehr gut erhalten, mit
Preisergänzung 1947. - Festschrift Mecklenburg-Salon 2006. 157 S.
mit farb. Abb. (A)

50,00

1283 ”Die Briefumschläge der deutschen Staaten”von Carl Lindenberg
(1894, originalgetreuer Nachdruck 1987, Hardcover-Leinen
gebunden mit Goldprägung auf Vorder- und Rückenteil, sehr gute
Erhaltung). ”Bischofsbriefe” von Dr. Oskar Menzinger (1988, 56
Seiten mit 62 Abbildungen) Briefe an die Erzbischöfe von München-
Freising. ”Neue Briefe über alte” von Kumpf-Mikuli (unveränderter
Nachdruck 1978, 242 Seiten, broschiert, gut erhalten). Handbuch
und Katalog der vorphilatelistischen Stempel. ”SA-/SS-Briefe sind
Nachkriegsproduktionen - Eine post- und zeitgeschichtliche Studie”
von H.-J. Walch und W. Strobel (1995, 39 Seiten, broschiert). (A)

80,00

1284 BADEN: ”Handbuch der badischen Vorphilatelie 1700-1851”
u. ”Die Abstempelungen des Grossherzogtums Baden ab
1851” - Baden-Handbuch Band I u. III (beide Exemplare
mit Original-Leinenbindung, sehr gut erhalten); Münzberg
”Postverhälnisse zwischen Baden und Frankreich 1818-1867 -
Postzusatzstempel” (broschiert, gut erhalten); Müller-Mark ”Alt-
Deutschland unter der Lupe, I. Baden” (1935, broschiert,
gut erhalten); Spezialkataloge ”Baden” von Peter Sem;

180,00
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Brack/Zborowska”Katalog der Freimarken des Großherzogtums
Baden” (1995, 1058 Seiten, Softcover, sehr gut erhalten). (K)

1285 Baden. Lindenberg, C. Die Briefumschläge der deutschen Staaten.
H.8. Die Briefumschläge von Baden. 1894. 68 S., hervorragend
erhalten, Umschlag gering ausgeblichen. Dazu: K.K. Doberer.
Essais und Probedrucke Altdeutscher Staaten. (1957). 104 S., mit
sw Abb.; fest geb. (A)

40,00

1286 BAYERN: Sammlung literarischer Unterlagen zum Sammelgebiet
Bayern: Rundbriefe der Arbeitsgemeinschaft Bayern (1987-2006),
Bibliothek für postgeschichtliche Forschung in Bayern (1983/85),
Verzeichnis der bayerischen Postverordnung 1842-1920 (Joachim
Helbig, 1988), Die Briefumschläge der Deutschen Staaten; Heft
13: Bayern (C.Lindenberg, 1895), Altdeutschland unter der Lupe -
2. Bayern (6. Auflage, Ewald Müller-Mark, 1964), Bayern 1849 -
Kreuzer Schwarz - Der ersten deutschen Briefmarke 75. Geburtstag
(Carl Beck, 1924), Handbuch der bayerischen Poststempel
(Karl Winkler, 1951) inkl. Nachtrag (Kohl-Briefmarken-Handbuch),
Zusammenstellung der Bestimmungen über Portofreiheit in Bayern
(Friedrich Wachter, 1859, Nachdruck 1983), Auszug aus dem
Gesetz- und Verordnungs-Blatt für das Königreich Bayern (Nr. 5,
Reprint 1992), Postgeschichte und Altbriefkunde - Thurn und Taxis,
Bayern, Ingolstadt - Aus vier Jahrhunderten Postgeschichte (Heft
83, Erwin Probst, 1986), XXV. Verordnungs- und Anzeigenblatt
für die Königlich Bayerischen Posten und Eisenbahnen (Kopie),
Die Bayerischen Mühlradstempel (Beck/Holzschuher, 1911, Reprint
1988), Mühlradstempel (Gundel, 1977). ”Rauten und gekrönte
Löwen” von K. K. Doberer (1972, 200 Seiten, 69 Abbildungen,
Leinen-Hardcover gebunden mit Schutzumschlag). (K)

200,00

1287 BAYERN: Sammlung folgender Schriften: ”Handbuch der
bayerischen Vorphilatelie” von Friedrich Pietz (1986-97, Nachdruck,
ca. 400 Blätter in 2 DIN-A5 Ringbuchordnern). ”Handbuch für
die Quadratausgaben Platten und Plattenfehler” von Jürgen Vogel
(1986, Sonderdruck der ARGE Bayern zum 10-jährigen Bestehen).
”Fahrpost in Deutschland 1808-1923 - Unter besonderer Beachtung
von Bayern und Preußen” von Christian Hörter, (1992, 381 Seiten,
Kunstleder-Hardcover gebunden mit Goldprägung auf Vorder- und
Rückenteil). (K)

80,00

1288 BAYERN: Zusammenstellung literarischer Werke zum Gebiet
Bayern: ”Rückblick auf das erste Jahrhundert der K. Bayer.
Staatspost (1. März 1808 bis 31. Dezember 1908)” vom K.B.
Staatsministerium für Verkehrsangelegenheiten (1982, Nachdruck
der Ausgabe von 1908, 342 Seiten, broschiert). ”Bayrische
Postgeschichte 1806-1870 - Grundlagen zur Interpretation
altdeutscher Briefe” (Joachim Helbig, Teil 1, 1991). ”Die
Lageneinteilung und die Auflagenummern der Postwerthzeichen
Bayerns” (Erich Stenger, Neudruck 1991). ”100 Jahre Bayerische
Briefmarke - Der schwarze Einser - mit seinen hundert Jahre

80,00
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alten erst jetzt entdeckten interessanten Geheimnissen im
Markenbild” (Joseph de Hesselle, 1989). ”Rauten und gekrönte
Löwen” von K. K. Doberer (1972, 200 Seiten, 69 Abbildungen,
Leinen-Hardcover gebunden mit Schutzumschlag, gute Erhaltung).
Geschichte der bayerischen Briefmarke. . (K)

1289 BAYERN: Konglomerat von Handschriften, Handbüchern, Spezial-
und Auktionskatalogen zum Sammelgebiet ”Bayern”. Dabei W.
Münzberg ”Poststationskatalog, Teil I-III” (broschiert und sehr gut
erhalten) sowie ”Postverhältnisse zwischen Bayern und Frankreich
1806-1858” (1973, broschiert); K.K. Doberer ”Rauten und gekrönte
Könige - Geschichte der bayerischen Briefmarke” (1972, 200 Seiten,
Hardcover mit Schutzumschlag); P. Sem - Spezialkataloge sowie
weitere Titel. (K)

220,00

1290 BAYERN: Peter Sem, Bayern Spezialkatalog (Band 1), 6. Auflage
1985; Bayern Spezialkatalog (Band 1), 7. Auflage 1991; Bayern
Ortsstempel 1849-1875, 1993; Bayern Farbtafeln der ungezähnten
Kreuzerausgaben (Nr. 1-21); Bayern Platten- und Typentafeln der
ungezähnten Kreuzerausgaben (Quadratserie). Alle Bände sind fest
gebunden im Hardcover und in einer sehr guten Erhaltung. (A)

100,00

1291 BAYERN: ”Bayern - Spezialkatalog, Band I” Peter Sem, 8.
Auflage, 2000. Michel Bayern-Spezialkatalog 1999. ”Die bayerische
Briefmarken” Kürzl Verlag München. Sehr gute Erhaltung. (A)

50,00

1292 BAYERN: Bayern - Poststationskatalog - Leitfaden zur
Postgeschichte und Briefkunde, Teil I-III, Werner Münzberg. Teil
I: Geschichte - Postgeschichte (1984); Teil II: Postanstalten A-L
(1984); Teil III: Postanstalten M-Z (1985). Alle 3 Bände sind im
Sofcover gebunden und in einer sehr guten Erhaltung. (A)

150,00

1293 Bayern. Helbig, Joachim. Bayerische Postgeschichte 1806-1870.
Grundlagen zur Interpretation altdeutscher Briefe. 1991. T.1 337 S.
u. T.2. 257 S., beide Teile in 1 Band fest geb., sehr gut erhalten. (A)

40,00

1294 BAYERN: ”Bayrische Postgeschichte 1806-1870, Grundlagen zur
Interpretation altdeutscher Briefe” von J. Helbig (1991, 257
Seiten, zahlreiche Abbildungen, Ganzleinen mit Prägung und
Schutzumschlag). Ausgezeichnet mit dem Hermann Deninger
Literaturpreis 1993, sehr gut erhalten. (A)

50,00

1295 Bergedorf. Hornhues,Karl-Heinz. Bergedorf von der Vorphilatelie bis
zum Ende des Lübeck-Hamburgischen Postamtes. Katalog. 2006.
69 S.,mit Abb. - Karl Knauer. Bergedorfer Postgeschichte von den
Anfängen bis 1868. 1961. 329 S.,mit Abb., fest geb. (A)

40,00

1296 Bremen. Piefke, Christian. Die Geschichte der Bremischen
Landespost. 1947. 200 S., 18 S. mit Abb., broschiert. - F.W.
Thalmann. Alte Bremen-Stempel. Reprint. - Festschrift des BDPH,
Bremen 1995. - Auktionskatalog Köhler 1999. Ausländische
Postämter in Bremen. 173 Lose. (A)

50,00
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1297 Hamburg. Handbuch der Poststempel von Hamburg bis 1875.
Hrsg. v. d. Arge für Postgeschichte und Philatelie von Schleswig-
Holstein, Hamburg und Lübeck e.V. 2004. 188 S., teils farb.
Stempelabb., fest geb. limitierte Auflage ; dazu Nachtrag 2005
mit Zusatzthemen: Maschinen- u. Hufeisenstempel, Schiffspost
Norwegen-Hamburg. Beigel. Festschrift des Hamburger Vereins
für Briefmarkenkunde e.V. zur Hamphila ´80, darin u.a. Beitrag zu
Hamburger Sonderstempeln. (A)

70,00

1298 Helgoland. Lemberger, Hellmuth. Helgoland Philatelie. 1970. 143
S., teils farb. Abb., fest geb., druckfrisches Exemplar; dazu kl.
Nachtrag. (A)

60,00

1299 Lübeck. Herzog, Josef. Die Postmarken von Lübeck. 1947.40 S.,
einige Abb., fest geb., gut erhalten u. Post- und Fahrscheine
der Freien und Hansestadt Lübeck. Hrsg. Arge für Schleswig-
Holsteinische Postgeschichte und Philatelie e.V. 1978. (A)

40,00

1300 PREUSSEN: Sammlung literarischer Unterlagen zum
Sammelgebiet Preußen, bestehend aus zahlreichen Rundbriefen
der Arbeitsgemeinschaft Preußen (4-8) sowie zahlreicher Preußen-
Studien (Nr. 19-108) und des Handuchs der preußischen
Freimarken (von Bayer/Stautz, 1994, zwei Ringbuchordner DIN-A5)
und ein Nachdruck der Entwicklung der Postgebühren in Preußen
seit 1825 (Werner Steven, 2005). (K)

50,00

1301 PREUSSEN: Dokumente und Literatur zu Briefmarken und
Stempeln: ”Preußische Porto-Taxe” (1825, Neudruck 2004,
broschiert, 110 Seiten, gut erhalten). Regulativ über die Preußische
Porto-Taxe vom 18.12.1824. ”Briefporto-Taxe für die Post-Anstalt in
Berlin (1853)” (Neudruck 1987, gebunden im Softcover, 235 Seiten,
sehr gut erhalten). ”Colonia Stammtisch - Dia Vortrag, Essays,
Probedrucke, Druckproben der preußischen Markenausgaben”
von Bernd Grohs (1988, Softcover, 27 Seiten, gute Erhaltung).
”Die preußischen Aufgabe- und Nummernstempel” von Marbach
(Nachdruck, 2 Bände, insgesamt ca. 450 Seiten mit Bewertung
und vielen Abbildungen, fest gebunden im Softcover in einer guten
Erhaltung). Alphabetisches Verzeichnis mit 8 Tafel-Abbildungen.
”Preußen, Postanstalten-Poststempel 1817-1867” von Werner
Münzberg (Arbeitsgrundlage in 8 Bänden inkl. eines Nachtrags der
Bundesarbeitsgemeinschaft Preußen ”Ergebnis der ARGE-Internen
Nachmeldungen zum Stempel-Katalog). ”Preußische Postscheine
von Berlin 1700-1867” von Hans A. Weidlich (1987, Heft 3, 60
Seiten mit einigen Abbildungen, gute Erhaltung). ”Bundesfestung
Luxemburg - Eine historisch-philatelistische Studie” von Carlrichard
Brühl (1985, 64 Seiten mit vielen Abbildungen, broschiert). (K)

150,00

1302 PREUSSEN: Literatur zur postgeschichtlichen Entwicklung des
Sammelgebietes Preußen: ”300 Jahre Preußen - Land,
Geschichte, Post, Briefmarken” herausgegeben von der Deutschen
Post AG (2001, 194 Seiten, gebunden in Kunstledereinband

120,00
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mit Goldprägung, zahlreiche farbige Abbildungen). Historische
Ereignisse werden vor allem im Zusammenhang mit dem
Postwesen gezeigt. Von der Vorphilatelistischen Postbeförderung
über den Norddeutschen Postbezirk bis hin zur Reichsgründung
1871. ”Alt-Deutschland unter der Lupe, 8./9. Preußen, 5. Auflage”
von Ewald Müller-Mark (1963, Taschenbuchformat im Softcover,
156 Seiten, sehr gut erhalten). ”Preußen, Postgeschichte und
Postanstalten 1649-1923” von Werner Münzberger (1991-92,
gebunden in Softcover, sehr gute Erhaltung, Band 1, 1A & 1B).
”Geschichte der preußischen Post - Von ihrem Ursprunge bis auf die
Gegenwart” von H. Stephan (Nachdruck 1976, handgebundener,
bordeauxroter Original-Leinenband mit goldgeprägtem, blaugrauen
Rückenschild, 816 Seiten, sehr gut erhalten). (K)

1303 PREUSSEN: Amtsblätter und Postverträge: ”Amtsblatt der Königlich
Preußischen Regierung zu Arnsberg (1986) und Register (1987) -
1816-1871” von Andres Heege (beide Exemplare sind broschiert
und in einem Softcover gebunden, gute Erhaltung). Das Amtsblatt
enthält 621 Seiten, das Register (inkl. einer Postkarte von
Westfalen) mit Nachtrag zum Text (Seite 622 bis 653). ”Postvertrag
Sachsen - Preußen 1834” (Nachdruck, gebunden im Softcover,
Wolkenmarmor-Optik). ”Gesetz über das Postwesen (vom 5. Juni
1852)” Archiv Philatelistische Schriftenreihe (Nachdruck 1992, 74
Seiten im Taschenbuchformat, gebunden). ”Die Victoria-National-
Invaliden-Stiftung und ihre postalischen Privilegien” von Friedrich
Spalnik (1996, fest gebunden, 47 Seiten). Schriftenreihe Nr. 44,
Geschichte und Erfassung sämtlicher bekannter Belege. (A)

80,00

1304 Sachsen, Kloss, P. Geschichte der Post-Werthzeichen das
Königreichs Sachsen, 1892. 85 S., Titels. leicht befleckt, fester
neuer Einband. Frühes Spezialwerk, selten! Mit 68 Illustrationen. (A)

80,00

1305 SACHSEN: ”Die alte Sachsenpost” von H. Milde u. E.
Schmidt (1973, 547 Seiten, zahlreichen Abbildungen, einige in
Farbe, Original-Leineneinband mit Prägung, sehr gute Erhaltung).
Standardwerk zur Philatelie, Postgeschichte und Stempelkunde
Sachsens, mit Stempel-Bewertungen, Tarifen etc. Insgesamt
wurden 1200 Exemplare gedruckt, hier das Exemplar Nr. 483. (A)

50,00

1306 KURSACHSEN: ”Das Kursächsische Postwesen zur Zeit der
Oberpostmeister Johann Jakob Kees I und II” von K. Krebs (1914,
565 Seiten, sehr gebraucht). Eine Ausgabe des prächtigen Werkes
mit 2-farbigen Porträts, alten Verordnungen als Facsmile-Drucke
und verschiedenen Abbildungen, Tafeln in s/w sowie 3 mehrfarbigen
Falt-Postkarten. (A)

50,00

1307 Schleswig-Holstein, Rosenkranz-Kiel, A. Die Schleswig-
Holsteinische Post 1848-1852 und deren Postschillinge. Mit 10
Tafeln und 10 Abbildungen. 1891. VI, 76 S.; festgeb., gut erhalten
(A)

50,00
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1308 SCHLESWIG-HOLSTEIN: L. Döring ”Der Briefpostverkehr
zwischen dem Deutsch-Österreichischen Postvereinsgebiet und
den Erbherzogtümern Schleswig, Holstein und Lauenburg” - Heft
142 der Poststempelgilde (1995, broschiert, 112 Seiten); ArGe f.
schleswig-holsteinische Postgeschichte und Philatelie ”Katalog der
Poststempel und Entwertungen von S-H.” (1973, broschiert, 126
Seiten); Handbücher ”Feldpost und Militaria” (1994), ”Handbuch
der Postscheine” (1990) und ”Handbuch der Poststempel und
handschriftlichen Ortsangaben, Band 1 u. 2” (1992) in 5
Ringbuchordnern mit sehr guter Erhaltung. (K)

120,00

1309 ”Thurn und Taxis - Kurhessen 1816-1867 - Handbuch der
Ortsstempel, Teil 1 Niederhessen” zusammengestellt von H. Köhler
und C. Viegelahn (1970, 50 Seiten, broschiert, gut erhalten).
”Ortsstempelkatalog der Thurn- und Taxismarken mit Bewertung”
von Georg Bütow und Max Ton (1921/22, Kopie, 30 Seiten).
”Thurn und Taxis - Spezialkatalog, Handbuch Markenausgabe, 4.
Auflage” von Peter Sem (1991, 320 Seiten mit Abbildungen und
Bewertungen). ”Frühe Post-Stempel” von Werner Münzberg (1970,
Kopie, lose Blätter im Ordner). ”Rayon” Post-Stempel, Werner
Münzberg (1971, Kopie, lose Blätter in Mappe). (K)

60,00

1310 Thurn und Taxis. Münzberg, Werner. Thurn und Taxis 1490-1867.
Stationskatalog der Thurn und Taxis-Post. 2. verbess. und
erweiterte Auflage 1994. Von A-Z, in 3 Bänden, zus. 914 S., mit Abb.
u. kl. Karten. - Die Landorte des Großherzogtums Sachsen-Weimar-
Eisenach mit Landpostbestellung. (K)

70,00

1311 THURN UND TAXIS: 1490-1867 - Stationskatalog der Thurn
und Taxis-Post, Werner Münzberg, 1994/95. 3 Bände (A-G, H-
Q, R-Z), insgesamt 1105 Seiten, broschierter Einband, sehr gut
erhalten. Band 1: Lehenposten im Fürstlich Thurn und Taxisschen
Postbezirk, Erläuterungen aus den Postakten, Poststempel;
Band 2: Erläuterungen aus den Postakten, Poststempel;
Band 3: Erläuterungen aus den Postakten, Poststempel.
”Poststationskatalog”, Werner Münzberg, 1967. 5. Band, 319
Seiten, alphabetische Auflistung aller Ortschaften. Broschiert im
Softcover gebunden mit Schutzumschlag, gute Erhaltung. (A)

70,00

1312 Thurn und Taxis. Münzberg, Werner. 500 Jahre Post. Thurn und
Taxis 1490-1867. T.1-3. 1989-1990. Über 800 S., broschiert, gut
erhalten. (A)

50,00

1313 Thurn und Taxis. Dallmeier, Martin. Quellen zur Geschichte des
europäischen Postwesens 1501-1806. Bd 1 u.2, 1977 u. Bd 3, 1987.
Zus. 1181 S. Betr. die Entwicklung der Post und der Thurn und
Taxis-Post, mit 959 Regesten. Gut erhaltene Bände. (K)

50,00

1314 Württemberg. Brühl, Carlrichard; Heinz Thoma. Handbuch der
Württemberg-Philatelie Kreuzerzeit (1851-1875). 1976. 139 S.,mit
zahlr. Stempelabb. - Hans A.Weidlich. Postscheine der Kreuzerzeit.

60,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 345

Philatelistische Literatur - Deutschland - Altdeutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
1979. 264 S., mit sw Abb. Beide Bände fest in blauem Leinen geb.,
Goldbeschriftung, gut erhalten. (K)

1315 ALTDEUTSCHLAND: Verträge und gesetzliche
Bestimmungen:”Der Erb-Mann-Thron-Lehen-Vertrag zwischen dem
Königreich Württemberg und dem Fürstlichen Hause von Thurn
und Taxis vom 27. Juli 1819 zu Stuttgart” - Königliche Verordnung
vom 19. Juli 1851 über die Auflösung des zwischen der
Krone und dem fürstlichen Hause Thurn und Taxis bestandenen
Lehensverband (Nachdruck 1996, Softcover gebunden). ”Die
gesetzlichen Grundlagen der Privatpostanstalten und das Verbot
zum 1. April 1900” von Hermann G. Neubauer (1995, 321 Seiten,
broschiert). Dokumentation mit 11 Anlagen und einem Anhang, kpl.
mit dem Nachtrag mit einem Names-und Sachregister. (A2)

40,00

1316 Thurn und Taxis. Sebastian, Fritz. Thurn und Taxis. 350 Jahre Post.
1948. 253 S., mit Abb., Papier gebräunt, hübscher Einband. - Taxis.
Festschrift zur Silberhochzeit des Fürsten-Paares von Thurn und
Taxis am 15.Juli 1915. Broschurumschlag lose, sonst in Ordnung.
- J-B. Mehler. Das fürstliche Haus Thurn und Taxis in Regensburg.
(1898). XV,299 S., mit Abb.; fester Originaleinband, Einband- und
einige Seitenränder gering verfärbt,sonst gut erhalten. (A)

50,00

1317 Thurn und Taxis: ”Allgemeine Vorschriften bezüglich des
Dienstbetriebs bei den Poststellen und Posthaltereien der Fürstlich
Thurn und Taxisschen Posten, August 1860” (Nachdruck 1984).
”Die vereinheitlichten Taxen der Thurn und Taxisschen Post -
Die Postbezirks- und Postvereinstaxen von 1850 bis 1867” (1995,
102 Seiten). ”Generalien der Thurn und Taxisschen Lehenposten
1837/38-1850/51” (Zusammendruck der amtlichen Register der
Fürstlichen Generalpostdirektion, 1999, broschiert, 160 Seiten).
”Thurn und Taxis-Post und die Eisenbahnen - Vom Aufkommen der
Eisenbahnen bis zur Aufhebung der Thurn und Taxis-Post im Jahre
1867” von Klaus Herrmann (1981, 371 Seiten, Softcover gebunden,
sehr gute Erhaltung). ”Thurn und Taxis - Ortsaufgabenstempel
A-Z” von Werner Münzberger (1976, Teil 1&2). ”Alt-Deutschland
unter der Lupe - 12./13. Thurn & Taxis” von Ewald Müller-
Mark (1966, 6. Auflage, broschiert). ”Die Thurn-und Taxisschen
Poststempel auf und neben der Briefmarke” von Haferkamp
und Probst (Stempelhandbuch in 3 Ringbindern, hier in sehr
guter Erhaltung mit nur geringen Gebrauchsspuren, kpl. mit dem
mittlerweile vergriffenen Nachtrag von 1996 bearbeitet von Paul
Dinges, über 1600 S., mit unzähligen Abb. und Punktebewertung).
(K)

160,00

1318 KASSEL: Sammlung von Eduard Fiege: ”Kassel im Postleitraum
35” (1989, 287 Seiten, broschiert im Softcover). ”Die Landgräfliche
Post in Hessen-Cassel von 1522 bis 1802” (1995, Kopie, 235 Seiten
mit Anhang im DIN-A4 Ringbuchordner. Zusammenstellung von
Belegmaterial und zusätzlichen Aufzeichnungen sowie Landkarten).
”Beiträge zur Kasseler Postgeschichte” (1975-1999, Nachdruck).

70,00
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Zusammenstellung aller Beiträge in 3 DIN-A5 Ringordnern. 1.
Ordner: Beiträge Nr. 1-31; 2. Ordner: Beiträge Nr. 32-49; 3. Ordner:
Beiträge Nr. 50-72. (K)

1319 HESSEN: Zusammenstellung von Dokumenten zum Sammelgebiet
Hessen: ”Großherzoglich Hessisches Regierungsblatt, Nr. 39
vom 31. Dezember 1857” (Nachdruck 1995, 55 Seiten
mit Inhaltsverzeichnis, Softcover gebunden). Neufassung der
betreffenden Verordnungen und Verfügungen des Postwesens
im Großherzogtum Hessen-Darmstadt in 114 Paragrafen. ”Das
Hessische Postwesen bis zu Beginn des 18. Jahrhunderts” (Heinrich
Haass, Nachdruck 1982, broschiert, 108 Seiten). Mit den meist
vielfach unterteilten Kapiteln: Botenwesen, Reichstagsposten,
Reiseposten in Hessen-Kassel; Taxis & Hessen-Kassel; Postkurse;
Allg. Zustand des Postwesens, etc. ”Postgeschichte und Philatelie
der Thurn und Taxisschen Lehenpost in der kurhessischen Haupt-
und Residenzstadt Cassel während der Briefmarkenzeit 1852 bis
1875” (Jürgen K. Gunkel, 2006, gebunden im Ringbuchordner).
Versuch einer systematischen Darstellung der Sendungsformen,
Frankaturen und Stempel mit Grundlagen zur Postgeschichte,
Postorganisation und Philatelie dieses Gebietes. ”Hessische
Postgeschichte” Heft 29/1984-37/1992. 9 broschierte Ausgaben in
guter Erhaltung. (K)

90,00

1320 NDP: Sammlung von Handbüchern der ArGe Nordeutscher
Postbezirk. Insgesamt 15 Exemplare, zusätzlich eine
Originalausgabe zur ”Portofreiheit im Norddeutschen Postbezirk”.
Alle sehr gut erhalten. (K)

120,00

1321 NORDDEUTSCHER POSTBEZIRK: ”Postbeförderung auf
Eisenbahnen zur Zeit des Norddeutschen Postbezirks” von
Wolfgang Dreise (1993, 204 Seiten mit ca 40 Abbildungen und
Karten, sowie mit Bewertungen). Auflistung der Bahnpoststempel
1868-1871. ”Zölle und Steuern im (Post-) Güterverkehr” von
Heinrich J. Kruse (1993, 178 Seiten, 43 Abbildungen, broschiert).
Zollamtliche und steuerliche Behandlung von Postgütern anhand
von Originalquellen und mit Beispielen zur Zeit des NDP. ”Post-
und Telegraphenhandbuch 1868/69 - Heft 29/30”, Nachdruck.
Heft 29: Übersicht der kompletten Inlandsgebühren auch für
die Fahrpost sowie Abdruck der gesetzlichen Bestimmungen.
Heft 30: Auslandsgebühren. ”Zusammenstellung der Preußischen
Poststempel nach Form und Zeitfolge (Heft 24 u. 25)” von Friedrich
Wilhelm Thalmann (Nachdruck, gesamt 69 Seiten, Heftformat). (A)

60,00

1322 Sammlung bestehend aus 6 Titeln zum Thema ”Feld-
und Militärpost” im 19. Jahrhundert. Dabei enthalten eine
Originalausgabe von 1871 ”Die Norddeutsche Feldpost während
des Krieges mit Frankreich in den Jahren 1870-71” (R.
v. Decker, gebraucht); K. Wildschütz ”Die klassischen
deutschen Feldpoststempel” und ”Hannoversche Feld- und
Militärpostgeschichte” (sehr gut erhalten); C. Geißler ”Preußen -

150,00
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Feld- und Militärpost von den Anfängen bis 1866” (2003, broschiert,
sehr gut erhalten). (K)

Philatelistische Literatur - Deutschland - Deutsches Reich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1323 Konglomerat bestehend aus vielen Schriftenreihen des ”Deutschen
Altbriefsammler-Vereins”; Handbücher ”F(ranco)-Stempel; ”Die
Postleitzahlen vor dem 5.5.45”; Jäschke-L. ”Die Postfälschungen
des deutschen Kaiserreichs” (2000, sehr gute Erhaltung); Kohl-
Briefmarken-Katalog (Nachdruck); Rohlfs ”Die Syke-Halbierungen”
sowie weitere zahlreiche Titel. (K)

200,00

1324 PFENNINGE: Der MICHEL-Handbuch-Katalog ”Deutsches Reich-
Ausgabe 1875” (1984, 2. Auflage, gebunden) und als Ergänzung
”Die Farben der Ausgabe 1875 der Deutschen Reichspost” (1987,
broschiert), beide in überdurchschnittlich guter Erhaltung. (A)

50,00

1325 Wiegand, Manfred. Freimarkenausgabe PFENNIG Deutsches
Reich 1880. Handbuch und Katalog. 2006. 302 S., farb. Abb., beigel.
Postordnung von 1879. Fester Einband, druckfrisches Exemplar (A)

50,00

1326 KRONE/ADLER: Sammlung von Handbüchern und weiterer
Literatur zum Thema. Dabei INFLA-Nr. 39 ”Deutsches Reich-2
Mark Monographie einer Briefmarke”; G. Bühler ”Reichspost 5
Mark”; ARGE-Hefte Nr. 18, 19, 20, 22, 24, 25; M. Wiegand
”Freimarkenausgabe Pfenning Deutsches Reich 1880” (2006, 303
Seiten, Hardcover, sehr gut erhalten). (K)

200,00

1327 Michel Stempel-Handbücher Teil I-III; Michel-Handbuch-Katalog
”Pfennige” (Deutsches Reich-Ausgabe 1875. Alle Bände in sehr
guter Erhaltung. (A)

50,00

1328 Postkarten und Ganzsachen: Literatur von Hanspeter Frech - ”Die
Correspondenzkarten und Postkartenformulare der ehemaligen
Postvereinsländer und des deutschen Kaiserreiches” (2015,
672 Seiten, Handbuch-Katalog mit zahlrreichen farbigen
Abbildungen, Hardcover, druckfrisch). Enthält die ersten Postkarten
von Österreich-Ungarn, NDP, Bayern, Württemberg, Baden,
Luxemburg, Helgoland und dem Deutschen Reich. ”Philatelistisch-
Historisches Ganzsachen-Handbuch des ”Dritten Reiches” anhand
der amtlichen Ganzsachenkarten in ihren Verwendungen inklusive
Luftpost” (2014, 656 Seiten mit 680 Abb. von Postkarten, 460
Stempel-Abbildungen und 90 sonstige Abb., Hardcover Format
A 5, kleine Auflage, druckfrisch). Erläuterungen, Gebühren,
Katalogisierung, Handelswerte. ”Die eigene Ganzsachen-Postkarte
- Nur für Marineschiffsposten” (2014, 176 Seiten, Hardcover,
Erstauflage mit 120 Exemplaren beschränkt). (A)

180,00

1329 ”Handbuch und Katalog der deutschen Marine-Schiffspost und
Marinepost 1895-1914” von L. Pohlmann u. J. Kessing (2009, 846

80,00
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Seiten, Hardcover, sehr gut erhalten). Mit ausführlichen Zeittafeln
der Verwendung der Marineschiffspost-Stempel Nr. 1 bis 86. (A)

1330 1. Weltkrieg: Konvolut aus 9 Literaturtiteln, Handbüchern/Katalogen
zum Thema ”Erster Weltkrieg” und ”Feld- und Militärpost”. Dabei K.
Schracke ”Geschichte der deutschen Feldpost im Kriege 1914/18”
als Reprint (1992) der Originalausgabe von 1921, in sehr guter
Erhaltung; A. Clement ”Handbuch der Feld- und Militärpost in
Österreich” (Band 1 u. 2 als Kopie); C. Zentner ”Der Erste Weltkrieg
- Daten, Fakten, Kommentare” (2000, 478 Seiten, Hardcover, sehr
gut erhalten) und Handbücher der Poststempelgilde ”Rhein-Donau”.
(K)

100,00

1331 1. Weltkrieg: Sammlung ”Schlachten des Weltkrieges 1914-1918”.
Bestehend aus Band 3 ”Herbstschlacht in Macedonien 1916”; Band
12 a u. b ”Der Durchbruch am Isonzo”; Band 4 ”Jildirim”; Band 5
”Macedonien” und Band 16 ”Dardanellen 1915”. Alle Exemplare in
Originalbindung und in guter Erhaltung. (K)

80,00

1332 2. Weltkrieg: Konvolut bestehend aus zahlreichen Literaturtiteln
sowie Handbüchern u. Stempelkatalogen zum Thema
Feldpoststempel und Postverkehr. Dabei Dr. H. Schultz ”Deutsche
Dienstpost 1939-1945” (Heft Nr. 9 u. 28, broschiert); K-H. Riemer
”Die Überwachung des Auslandsbriefverkehrs während des II.
Weltkrieges durch deutsche Dienststellen” (Heft 88, broschiert);
O. Stackel ”Die Feldpostnummern der deutschen Kriegsmarine
1939-45” (broschiert); J.J. Mozdzan ”Der Postverkehr mit dem
Konzentrationslager Dachau 1933-1945” (broschiert) sowie weitere
Titel. Insgesamt 14 Heftbücher in sehr guter Erhaltung. (K)

100,00

1333 SUDETENLAND: ”Die Postwertzeichen des Sudetenlandes” von Dr.
J.H. Hörr (1941, 234 Seiten, Original-Leineneinband, gebrauchte
Erscheinung). Enthält zahlreiche Details und Abbildungen, die in der
2. Aufl. von 1963 nicht mehr veröffentlicht wurden. (A)

50,00

Philatelistische Literatur - Deutschland - Deutsche Kolonien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1334 Stempelkatalog ”Ehemalige deutsche Kolonien und
Auslandspostämter”, 16. Auflage 2003; ”Die Briefmarken der
deutschen Postanstalten im Auslande und der deutschen
Schutzgebiete” Dr. E. Ey, 3. Auflage 1964; ”Deutsche Ost-Afrika-
Linie - Vorgeschichte, Postgeschichte und Seepoststempel” Heft
1; ”Deutsche Marine-Seepost” Josef Schlimgen, Heft 105 u.
107; ”Südwestafrika - Die Postwertzeichen und ihre Entstehung”
Hoffmann/Giesecke. (K)

100,00

1335 DEUTSCHLAND: ”Die Postwertzeichen und Entwertungen der
deutschen Postanstalten in den Schutzgebieten und im Ausland”

60,00
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von Albert Friedemann (I-III, 1967-69, 3. Aufl., bearbeitet von Dr. H.
Wittmann, in Ringbuchordnern, sehr gut erhalten). (K)

1336 Literatur zu deutschen Kolonien und dortiger Postgeschichte. 6 Titel
insgesamt. Dabei Gerlach ”Deutsche Kolonisation und die deutsche
Post in den Kolonien und im Ausland” sowie Jäschke-Lantelme
”Deutsche Kolonien und Auslandspostämter-Dienstzweige und
Portotarife Briefpost”. (K)

70,00

Philatelistische Literatur - Deutschland - Deutschland ab 1945

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1337 Kricheldorf. Deutschland und Gebiete. Grundriß der
Postwertzeichen, ihre Bewertung lose und auf Brief. 1947. 548
S., broschiert. Dazu: Müller Briefmarkenkatalog Neudeutschland.
2.Aufl. 1948. - Illustrierter Ganzsachen-Katalog Deutsche
Postkarten ab 1945. Bearb. Walter Beckhaus u.a. 1948. - Otto
Hindrichs. Briefmarken Reform-Katalog 1948. - Arge Aliierter
Kontrollrat 1946-1948 e.V. Handbuch Ganzsachen 2. erw. Aufl. (A)

40,00

1338 Schiffspost. Steinmeyer, Friedrich; Henz Evers. Deutsche
Schiffspost nach 1945. (Hrsg.) Arge Schiffspost. 4.Aufl. 2007. 464
S., zahr. teils farb. Abb. Umfangr. Loseblattsammlung im Ordner,
neuwertig, beigel. Die Schiffspost auf dem Bodensee. 1989. 79 S.
(A)

60,00

Philatelistische Literatur - Deutschland - Besetze Gebiete,
Abstimmungsgebiete, Weltkriege, etc.

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1339 Zensurpost. Wasels, Heinrich. Handbuch des Westens. Die
Zensurstempel in Belgien 1914-1918. 2006. In 2 Ringbindern ,mit
einem Nachtrag. (K)

50,00

Philatelistische Literatur - Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1340 EUROPA: ”Marques de Passage - Katalog der Postvertragsstempel
1661-1875” von J. Van der Linden (1993, 336 Seiten, blauer
Leineneinband mit Goldprägung, sehr gut erhalten, deutsch/
frz.). Herkunft, Leitweg, Verrechnung - das Standardwerk für die
Grenzübergangstempel in Europa, vielfach ausgezeichnet, mit
Bewertungen nach Punkten. (A)

80,00

1341 BELGIEN: Konvolut zahlreicher Handbücher, Stempelkataloge und
literarischer Schriften zum Sammelgebiet Belgien. Dabei ”Essais de
Belgique/Belgium Proofs - Descriptive catalogue of the proofs of

150,00
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Belgian stamps” von Dr. J. Stes (2009, 898 Seiten, Hardcover mit
Schutzumschlag, sehr gute Erhaltung). (K)

1342 BELGIEN: ”Catalogues de l'exposition collective de MonacoPhil
2009” Club de Monte-Carlo, promotion de la philatélie Belge. Hier
alle 6 Bände zur Philatelie Belgiens in druckfrischer Erhaltung, ohne
den Originalkarton von der Ausstellung in Monte Carlo. Dabei sehr
interessante Titel u.a. zu Belgien 1. Ausgabe Auslandsfrankaturen,
belgische Transatalantikpost nach Nord-und Südamerika, Belgisch
Kongo usw. (K)

130,00

1343 ”La poste maritime belge - La poste transatlantique (nord & sud) -
La relation Belgique-Congo - Les liaisons transmanches belges” von
Claude J.P. Delbeke (2009, 574 Seiten, Original-Leineneinband mit
Silberprägung und Schutzumschlag, sehr gut erhalten, in frz./eng.
Sprache). Dieses Buch beschreibt die transatlantischen Postdienste
(Nord und Süd), die Verbindungen zwischen Belgien und dem
Kongo und den belgischen Channel-Verbindungen. Ein historischer
Überblick über viele Reedereien, Informationen über die belgischen
Tarife und deren Zielländern inkl. zahlreicher Abbildungen. (A)

60,00

1344 Bulgarien. Sciaky, Roberto. Bulgaria from the Ottoman Empire to
the Kingdom. History, stamps and postal history. 1840 - 1908. 2006.
119 S., sw Abb. u. Georgi Popov. Die österreichische Levantepost
in Bulgarien (Staatspost, Lloyd, DDSG), philatelistisches Handbuch
und Katalog. 2009. 76 S., farb. Abb., Bewertungen. Beide Bände
broschiert, sehr gut erhalten. (A)

50,00

1345 DÄNEMARK: Kleine Fachliteratur-Sammlung zur Briefmarken-
und Postgeschichte in Dänemark. ”The privat local posts of
Denmark” von S. Christensen u. S. Ringström (1974, 199
Seiten, Hardcover mit Schutzumschlag, gute Erhaltung, englisch).
Handbuch/Katalog der dänischen Privatpost, Marken-, Stempel-
und Ganzsachen mit Bewertungen sowie alten Stadtansichten und
Plänen. ”Die Briefmarken Dänemarks, 1854-1857 und 1863” von J.
Schmidt-Andersen (1974, 83 Seiten, Hardcover, deutsch). ”Danske
friærker i stålstik 50 år” von Hans Würtzen (1983, 40 Seiten,
broschiert, dänisch). Nummern- und Stempelkataloge Grönlands
und Dänemarks Briefmarken und Briefstempel, broschiert. (K)

100,00

1346 FINNLAND: ”Finnland - Frühe Ortsstempel” von R. Gummesson
(1964, 96 Seiten, broschiert). Stempelkatalog mit Bewertungen. ”Die
früheren Ortsstempel Finnlands” von Gummesson/Ossa/Stenberg
(1974, 142 Seiten, Hardcover, mit vielen Belegabbildungen und
Bewertungsangaben). ”Aaland Isles - Post offices and their
cancellations 1812-1982” von Eero J Helkiö (1982, 96 Seiten,
finn./schwed./eng.). Postämter/Stempelkatalog der Åland-Inseln.
”Finlands Ovalmärken” von L. Linder (1956, 160 Seiten, Softcover,
schwedisch). (A)

90,00
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1347 FRANKREICH: Sammlung philatelistischer Literatur zu Themen
Armeepost, franz. Kolonien und Ballonpost mit folgenden Titeln:
”Departementes Conquis 1792-1815” von Albert Reinhart (1989,
336 Seiten, Hardcover, sehr gut erhalten). Katalog der Post- und
Portofreiheitsstempel in den eroberten französischen Departements
und der illyrischen Provinzen (mit Bewertungen). ”Französische
Armeepost 1792-1848” von A. Reinhardt (1986, 287 Seiten,
Hardcover mit Schutzumschlag, sehr gut erhalten). Katalog der
Post- und Portofreiheitsstempel der französischen Streitkräfte
während der Napoleonischen Feldzüge und der frz. Besatzungszeit
in Deutschland und Europa bis 1815. ”Portotaxen und Stempel der
Grande-Armee in Deutschland 1805-1813” von Rolf-Dieter Wruck
(1993, 201 Seiten, Hardcover, neuwertige Erhaltung). ”150 ans
d'histoire postale des anciennes colonies françaises 1700-1860” von
M. Jamet, (1980, 295 Seiten, Softcover, gut erhalten). ”Paris par
Moulins 1870/71” von Günther Heyd (1979, 108 Seiten, Hardcover).
Vom Autor signierte Ausgabe Nr. 288 zum 50-jährigen Bestehen
des Auktionshauses Edgar Mohrmann. ”Die ”Papillons” von Metz
oder die beiden Ballonposten von Metz” von E. M. Cohn (1976,
80 Seiten, Softcover). Handbücher von Werner Münzberg mit den
Titeln ”Postverhältnisse zwischen Frankreich und den Altdeutschen
Staaten” und ”Frankreich und seine Departements 1-134 (Band VI)”.
(K)

200,00

1348 FRANKREICH: Konvolut an zahlreichen Katalogen,
Auktionskatalogen und Handbüchern zu französischen Briefmarken
und Stempeln. (K)

150,00

1349 FRANKREICH: Sammlung zahlreicher Auktionskataloge sowie
Preiskataloge. Dabei Thiaude-Kataloge von 1928-48; Paris-
Auktionen 1937; Vente-Auktionen 1923-37 uvw. Insgesamt über 40
Exemplare (K)

430,00

1350 FRANKREICH: Konglomerat an vielen Original-Briefmarken-
und Stempel-Handbüchern sowie Katalogen. Dabei Kataloge
zu Briefmarken der ”Poste Aérienne”; Stempelkatalog
”Hamburg” 1806-1814; ”Bordeaux”-Briefmarkenausgaben von L.
Meinertzhagen sowie weiterer Gebiete wie Algerien und weiteren
franz. Kolonien. Alle Exemplare sind in guter Erhaltung und franz.
Sprache. (K)

400,00

1351 FRANKREICH: Vollständige Sammlung in 9 Bänden der ”La
poste maritime française” von Raymond Salles (Tome I-IX,
1961-1975, in sehr guter Erhaltung, fest gebunden, in franz.
Sprache). Handbücher der frz. Schiffspost weltweit, hier die Original-
Ausgaben. Ergänzend zum Thema franz. Schiffspost die Hefte 94,
101 und 146 als Beilagen zum Rundbrief der ”Postgeschichte und
Altbriefkunde”. (K)

400,00

1352 FRANKREICH: Sammlung von drei interessanten Titel zur
Postgeschichte in Frankreich und Übersee. Dabei F. Mallet ”Les

50,00
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Aèronautes et les Colomophiles du Siège de Paris” (1909, 149
Seiten, stark gebraucht, franz. Sprache); P. Lecerf/ A. de Castillon
de Saint-Victor ”Des Alpes aux Andes - Deux Héros de l'Air -
Chavez et Bielovucic” (1960, 159 Seiten, Softcover, gut erhalten,
franz. Sprache). Biographie der beiden Peruaner, die zu den ”ersten
hundert Piloten der Welt” gehören; L. Chamboissier ”La Poste de
Paris pendant le Siège et la Commune 1870-71” (1914, 85 Seiten,
Softcover, gebraucht, franz. Sprache). (A)

1353 FRANKREICH: ”CATALOGUE spécialisé des timbres de
France” (Tome I & II), Éditions Yvert & Tellier. Band I (1975,
352 Seiten), Band II (1982, 320 Seiten) in französischer Sprache.
Beide Bände sind in einem Leinen-Hardcover gebunden mit
Schutzumschlag und in sehr guter Erhaltung. (A)

150,00

1354 FRANKREICH: ”Les marques postales de la Grande-Armée -
Par son histoire 1805-1808” von PH. F. de Frank (1948, 285
Seiten, gebunden, Cover mit ”Napoleon-Prägung”, auf Velinpapier
gedruckt, in französischer Sprache). Exemplar Nr. 24 von 600.
Zahlreiche Abbildungen mit Plänen und Stempeln in sehr guter
Erhaltung. (A)

100,00

1355 FRANKREICH: ”Les Marques Postales de la Grande-Armée par son
histoire 1805-1808” von PH. F. de Frank (1948, Exemplar Nr. 321
von 600, 285 Seiten, Softcover mit Schutzumschlag, gebrauchte
Erscheinung, franz. Sprache). Stempel- und Briefmarkenkatalog
inkl. Pläne/Karten. Standardwerk zur Grande-Armée-Post, seltenes
und gesuchtes Werk. (A)

100,00

1356 FRANKREICH: ”La Poste aux Armées et les Relations Postales
Internationales - des origines à 1791” von Louis Lenain (1968,
180 Seiten, Sofcover gebunden, gute Erhaltung). Sehr bekannte
Literatur zum Thema Armeepost in französischer Sprache. (A)

100,00

1357 FRANKREICH: Kleine Sammlung des Autors Wilhelm Hofinger zur
Post- und Briefmarkengeschichte in Frankreich. Folgende Titel:
”Die älteste Luftpost der Welt” (1976, 2. Auflage, 120 Seiten mit
32 Abbildungen, Hardcover, sehr gut erhalten. ”Monographie der
französischen Briefmarke” (1950/60), Band I & II. Beide Bände
sind Hardcover gebunden und in guter Erhaltung. Band I mit
ausklappbaren Stempeltafeln und 16 meist farbigen Tafeln mit den
Markenausgaben. (A)

70,00

1358 GROSSBRITANNIEN: Zusammenstellung zahlreicher Handbücher
und Kataloge zu Briemarken und Stempeln in Großbritannien.
Unter anderem: ”The Stamps of Great Britain - Part 1&2” von J.
B. Seymour (1934/37, gebrauchter Zustand). ”British Postmarks -
With special reference to the ”1844” and subsequent numbered
obliterations” von F. Hugh Vallancey (1935, Hardcover, gute
Erhaltung). ”British Post Office Numbers, 1844 - 1906” von G.
Brumell (1971 & Reprint 1979, beide Exemplare im Hardcover

150,00
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gebunden und sehr guter Erhaltung). ”Maltese Cross Cancellations”
von Alcock/Holland (1959, DIN A5 Ringbuchordner). ”British
Postmarks” von Alcock/Holland (1960, Softcover gebunden, gute
Erhaltung). ”Großbritannien - Postorte in England, Schottland,
Irland und auf den Kanalinseln bis 1906” von Reck/Wittig (1989,
Softcover). ”England's Postal History” von R. M. Willcocks (1975,
167 Seiten, Hardcover mit Schutzumschlag, gute Erhaltung).
”Postgeschichte London - II. Die Ortspost 1680-1840” von Wolf Heß
(1994, 101 Seiten, broschiert). Handbücher von Stanley Gibbons:
”Channel Islands” (1979, 1. Auflage), ”Great Britain - Kind Edward
VII-King George VI, vol. 2” (1996, 10. Auflage), ”Great Britain -
Queen Victoria, vol. 1” (1977, 5. Auflage & 1992, 10. Auflage). (K)

1359 ”The Encyclopedia of British Empire Postage Stamps - Volume I-
V” von Robson Lowe. Volume I - Great Britain and the Empire in
Europe (2. Auflage, 1952), Volume II - The Empire in Africa (1.
Auflage, 1949), Volume III - The Empire in Asia (1. Auflage, 1951),
Volume IV - The Empire of Australasia (1. Auflage, 1962), Volume
V - The Empire of North America (Parts I-IV, 1. Auflage, 1973). Alle
6 Exemplare sind in englischer Sprache, Hardcover gebunden, in
guter Erhaltung mit leichten Gebrauchsspuren. ”The British Postage
Stamp” von Robson Lowe (1968, 272 Seiten, in englischer Sprache,
gut erhalten). (K)

170,00

1360 Großbritannien. Lowe, Robson. The British Postage Stamps of the
nineteenth century. 1968. VIII, 272 S.;mit teils farb. Abb.; fest geb.
(A)

40,00

1361 GROSSBRITANNIEN: ”GB used abroad: Cancellations and Postal
Markings” von John Parmeter (1993, 344 Seiten mit Abbildungen
und Bewertungen und Verwendungszeitraum, Hardcover, sehr gut
erhalten); Stempel- und Postgeschichte Handbuch der britischen
Auslandspostämter; ”Barred Numeral Cancellations, Volume 1-5”
Parmenter/Goodman/Saylor Jr. (Vol. 1 Wales, Vol. 2 Bedfordshire
to Durham (1985), Vol. 3 Essex to Kent (1986), Vol.4 Lancashire
to Nottinghamshire (1986), Vol. 5 Oxfordshire to Sussex (1987),
Vol. 6 Warwickshire to Yorkshire (1988); ”British Colonial Stamps
in current use” R.C. Cade (1955, Softcover); ”The postal history of
the forwarding agents” von K. Rowe (1984, Original-Leineneinband,
280 Seiten, sehr gut erhalten). (K)

120,00

1362 GROSSBRITANNIEN: ”The Postage and Telegraph Stamps of
Great Britain - with upwards of 100 illustrations” von F. A. Philbrick
und W. A. S. Westoby (1881, 384 Seiten, gebunden in einem
Hardcover, gute Erhaltung, in englischer Sprache). (A)

80,00

1363 GROSSBRITANNIEN: ”The Cancellations of the 1841 Penny Red -
Illustrated Guide and Catalogue” von Goldsmith/Danzig (1991,168
Seiten mit vielen Abbildungen, gebunden im Lederhardcover mit
Goldprägung und Schutzumschlag, sehr gut erhalten, in englischer
Sprache). (A)

80,00
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1364 Großbritannien. Samuel, Marcus;Alan Huggin. Specimen stamps
and stationery of Great Britain. 1980. 254 S., mit Abb.; fest geb. (A)

40,00

1365 ”Annals of the Road or Notes on Mail and Stage Coaching in
Great Britain” von H. E. Malet (1876, 403 Seiten, Hardcover
gebunden). Eine wertvolle und schön illustrierte Geschichte mit
Kapiteln zur Geschichte, Kutschen und Straßen. Illustriert mit 10
auffälligen Farbtafeln zu Kutschentypen und Darstellungen aus
dem Fahrbetrieb (erstellt von Hanhart) sowie 3 Textholzschnitte.
Festgebunden in einem Leinenhardcover, insgesamt sehr gute
Erhaltung. (A)

150,00

1366 IRLAND: Sammlung zahlreicher Kataloge und Handbücher zu
Thema Postämter und Stempel in Irland. Unter anderem ”The Postal
History of Great Britain and Ireland” von R. M. Willcocks (1972, 79
Seiten), ”Handbook of Irish Postal History to 1840” von D. Feldman
und W. Kane. (K)

150,00

1367 ITALIENISCHE STAATEN: ”I bolli postali Toscani del periodo
prefilatelico fino al 1851” Band I von Paolo Vollmeier
(1974, 300 Seiten, Hardcover gebunden mit Goldprägung und
Schutzumschlag, sehr gut erhalten). Handbuch der Postgeschichte/
Abstempelungen der Toskana bis 1851 mit zahlreichen Abbildungen
und Bewertungen. ”Modena - Francobolli e annullamenti
1852-1863” von Paolo Vaccari (1985, 199 Seiten, Hardcover, sehr
gut erhalten). 231. Exemplar von insgesamt 1000. (A)

120,00

1368 KIRCHENSTAAT: ”I bolli postali a secco dello Stato Pontificio -
Die Trockenstempel des Kirchenstaates” von Camillo Cavagnari
(1977, 158 Seiten, Hardcover, sehr gut erhalten, in italienischer und
deutscher Sprache). Ergänzung zum Thema ”Trockenstempel des
Kirchenstaates” als Sonderdruck von Paolo Vollmeier. (A)

80,00

1369 ITALIEN: ”Regno di Sardegna - Regno d'Italia 1855-1863,
Farbtafeln” von Paolo Vaccari (1997, 116 Seiten, Hardcover, sehr
gut erhalten). Gesamtauflage beschränkt zu 500 nummerierten
Kopien, hier Nr. 246, 4-sprachig. (A)

60,00

1370 ITALIEN: Handbücher und Kataloge. ”Das Königreich Italien und die
italienischen Provinzen unter Napoleon 1.” von Werner Münzberg
(1983, Band V, broschiert). ”Herzogtum Parma und Piacenza -Die
vorphilatelistischen Stempel” von P. Vollmeier (1979, broschiert).
”Catalogo storico-destrittivo dei francobolli di Vittorio Emanuele II
Re d'Italia” von D. Zanaria u. G. Serra (1985, Loseblatt geheftet).
Handbuch der Postgeschichte/Frankaturen, aktualisiert 1992. (A)

100,00

1371 Italien. Gaggero, G.; R. Mondolfo. Storia Postale Italiana. Le
collettorie postali del regno d´Italia. Catalogo dei bolli e degli
annullamenti. 1987. 416 S., mit teils farb. Abb. u. Bewert.; fester
Leineneinband mit Goldbschriftung. (A)

40,00
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1372 Italien. Pertile,Luigi. Catalogo generale degli interi postali d´Italia
e paesi dell´area Italiana. 2.ed. 1977. 333 S., sw Ab.; beigel.
Valutazioni 1977 u. 1978. (A)

20,00

1373 ITALIEN: ”Posta Militare Italiana - La III guerra d'indipendenza -
In una collezione storico-postale” von B. Ermentini u. L. Ceserani
(1992, 167 Seiten, italienisch, Hardcover mit Schutzumschlag, sehr
gut erhalten). (A)

50,00

1374 LIECHTENSTEIN: Handbücher/Kataloge zum Sammelgebiet
Liechtenstein. Insgesamt 6 Exemplare. (K)

70,00

1375 Liechtenstein. 50 Jahre Liechtensteinische Postwertzeichen.
1912-1962. Jubiläums-Festschrift. 1962. 381 S., sw Abb.; fester
Einband mit Goldprägung; gut erhalten, mit zahlr. interess.
Beiträgen. (A)

40,00

1376 NIEDERLANDE: Zusammenstellung zahlreicher Stempelkataloge
und Literatur zum Sammelgebiet Niederlande in einem Karton.
Alle Exemplare in niederländischer Sprache. Unteranderem
Stempelkataloge von D.H Koopman, Geuzendam und Hoogerdijk.
Literatur vielr Autoren wie J.F. Cleij, v. Balen Blanken/Buureman, de
Vries, Korteweg uvm. (K)

200,00

1377 NORWEGEN: ”Handbuch über die norwegischen Briefmarken
1855-1955”, Teil I: 1855-1888 (broschiert), Teil II: 1886-1955
(Hardcover gebunden). ”Katalog über die Stempel der
norwegischen Bahnpostexpeditionen” von J. Tiemer (1983,
broschiert). ”Katalog over norges Bypostmerker” von Stian
Sanness (1930, Hardcover, gebraucht). ”Handbuch over norske
4-Ringsnummerstempler” von B. Bunæs u. A. Langangen
(1987, broschiert). Forschungsberichte ”Altnorwegen” und ”Die
Entwicklung der norwegischen Luftpost von 1920 bis 1945”. (K)

80,00

1378 ÖSTERREICH: Umfassendes Lot mit zahlreichen Titel,
Handbüchern und Spezialkatalogen zum Sammelgebiet Österreich/
Altösterreich. Darunter E. Müller ”Handbuch der Entwertungen
von Österreich und Lombardei-Venetien” (Originalausgabe v.
1961); W. Klein ”Die postalischen Abstempelungen und andere
Entwertungsarten auf den österreichischen Postwertzeichen-
Ausgaben 1867, 1883 und 1890” (Band 1 u. 2). Insgesamt 30
Exemplare. (K)

500,00

1379 ÖSTERREICH/TSCHECHOSLOWAKEI: Lot bestehend aus
mehreren Bänden der Reihe ”Monografie #eskoslovenských
Známek”. Dabei folgende Bände: 13, 14, 16 I/II und 17
I/II. Handbücher und Stempelkataloge der österreichischen
Poststempel in Böhmen bis 1918, der tschechoslowakischen
Abstempelungen/Weiterverwendung der österr.-ungar. Stempel
1918-1920 und der tschechoslowakischen Abstempelungen
1919-1939 (in tschechischer Sprache mit deutscher u. eng.

150,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 356

Philatelistische Literatur - Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Zusammenfassung in Englisch; ”#eské a slovenské poštovny
(1900-1958)” von Gebauer/Tekel (2005, 670 S., mit vielen,
teils farbigen Abb, Hardcover). Handbuch und Katalog der
tschechoslowakischen Postablagestempel mit Angaben zum
Verwendungszeitraum etc. sowie mit Bewertungen und einigen
Karten. Mit deutscher und englischer Textübersetzung. Enthält auch
die Stempel von Böhmen und Mähren sowie von der Karpathen-
Ukraine. (K)

1380 Österreich. Müller,Edwin. Die Postmarken von Österreich. 1927.
427 S.; fest geb. sehr gut erhalten, Einband innen etw. gelockert. (A)

40,00

1381 PORTUGAL: Kleine Sammlung einzelner Stempel- und
Auktionskataloge zum Sammelgebiet Portugal. Dabei C. Salvi
”Postmarks of Portugal” (1929, 59 Seiten); D.L. Gordon ”Circular
Datestamps of Portugal 1880-1912” (1987, 99 Seiten, broschiert);
Vieira ”Selos classicos de relevo de Portugal” (1983, 360 Seiten). (K)

90,00

1382 RUMÄNIEN: ”Die Ochsenköpfe der Moldau 1852-1862” von
Fritz Heimbüchler, 1994. 418 Seiten in deutscher und
englischer Sprache, viele Abbildungen, Leinen mit Prägung im
original Pappschuber, Kunstdruckpapier. Ausgezeichnet mit dem
Siegerpreis für Literatur 1996. Sehr gute Erhaltung. (A)

80,00

1383 SKANDINAVIEN: Briefmarken- und Auktionskataloge (Dänemark,
Schweden, Finnland, Norwegen u.w.) (K)

60,00

1384 SCHWEDEN: Sammlung von Handbüchern und Katalogen zur
Postgeschichte, Briefmarken und Stempel in Schweden. (K)

70,00

1385 Schweden. Handbog över Sveriges Frankotecken 1855 - 1963.
(Hrsg.) Sveriges Filatelist-Förbund. Del I - III. 1961-1963. 1964
Ausgabe in 1 Band, fest geb.; Einband mit kl. Abschürfung, sonst
sehr gut erhalten. (A)

50,00

1386 SCHWEIZ: Karton mit zahlreicher Literatur und Katalogen
zum Sammelgebiet Schweiz/Liechtenstein bestehend aus 23
Büchern/Heften/Katalogen. Unter anderem das ”Handbuch der
schweizer Vorphilatelie” (J.J. Winkler), ”Die Winterthur-Marke der
Übergangszeit 1850” (H.F. Hunziker) und ”Genfer Briefmarken
1843-1854” (Morand/Grand/Dinichert). (K)

200,00

1387 SCHWEIZ: ”Basler Taube” von Jean-Paul Bach/Felix Winterstein
(1995, illustriertes Glanzhardcover und Schutzumschlag, 148
Seiten, farbige Abbildungen). ”Die berühmtesten Briefmarken
- Band 18” von Max Hertsch (1957, 9 Seiten und 38
Tafelseiten mit 19 farbigen Abbildungen, Hardcover gebunden).
”Eisenbahn-Atlas 1879”, W. Nietmann (Reprint 1990, 76 Seiten,
Halbleinen-Hardcover). Ein Nachschlagebuch für den Eisenbahn-
Beamten, Geschäftsmann und Reisenden. Darstellung in 26 nach
politischen Gebieten und Provinzen eingeteilten Spezialkarten

60,00
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und 1 Generalübersichtskarte, sowie einem vollständigen
Stationsverzeichnis. (A)

1388 SCHWEIZ: ”The Postage Stamps of Switzerland 1843-1862” von P.
Mirabaud/A. de Reuterskiöld (1975, 267 Seiten, Leineneinband mit
Goldprägung in sehr guter Erhaltung, in englischer Sprache). (A)

100,00

1389 SCHWEIZ: ”Großes Handbuch der Abstempelungen auf Schweizer
Briefmarken 1843-1907” von F.X. Andres und H. Emmenegger.
Kpl. Sammlung in 8 Original-Ringbindern in unbenutzter,
druckfrischer Erhaltung. Umfangreiches und gesuchtes Stpl.-Werk
mit Bewertungen für die Verwendung auf den einzelnen Ausgaben.
Ergänzend hierzu: ”Grosses Handbuch der Abstempelungen auf
Schweizer Marken 1843-1882” (1931, 624 Seiten mit faltbarer
Übersichtskarte der Schweiz, Hardcover). (K)

250,00

1390 SCHWEIZ: ”Der Briefpostverkehr Schweiz-Ausland 1459-1907”
von Richard Schäfer (1995, 440 Seiten, Hardcover, sehr gute
Erhaltung). Mit 300 Farb- und 200 s/w-Abbildungen. (A)

100,00

1391 SCHWEIZ: ”Studie über die schweizerische Hotelpost” von M.
Kottelat (1995, 199 Seiten, Original-Leineneinband mit Goldprägung
und Schutzumschlag). (A)

200,00

1392 SPANIEN: ”Guia del coleccionista de sello de correos de
España” (Band 2 u. 3) von Grupo filatélico Reus (1945/1950,
Hardcover, gebrauchte Erscheinung, in spanischer Sprache). Band
2: 1855-1869, Band 3: 1870-1900 (A)

100,00

1393 Spanien. Friedrich, Rudolf. Die Postwertzeichen Spaniens. Mit 13
Tafeln in Lichtdruck und 63 Abbildungen im Text. 2.Aufl. 1894.
XVI, 190 S. u. XIII Taf. sowie Die Postwertzeichen der spanischen
Kolonien. Mit 7 Tafeln in Lichtdruck und 14 Abbildungen im
Text. 1894. X, 176 S., VII Taf. Beide Teile in 1 Band fest geb.,
Originaleinband mit Goldbeschriftung, etwas berieben; insges, gut
erhaltenes Exemplar. (A)

200,00

1394 SPANIEN: ”Die Postwertzeichen Spaniens und seiner Kolonien”
von Rudolf Freiederich (1894, Oringinal-Hardcover mit Goldprägung
am Buchrücken, aussen gebrauchte Erscheinung, innen in
sehr guter Erhaltung). Beschreibung zahlreicher Marken aus
der Zeit der Königin Isabella II. ab 1850, Marken aus der
Regierungszeit des Königs Amadeo, Marken der Republik,
Dienstmarken, Kriegssteuermarken, Briefumschläge, Postkarten,
Marken der Kolonien Philippinen u.a. mehr. Illustriert mit zahlreichen
Abbildungen und Tafeln. (A)

100,00

1395 SPANIEN: ”Manual del experto en sellos de correos de España
(Siglo XIX)” von Dr. L. Blas (1960, 324 Seiten, Hardcover, in
spanischer Sprache, gute Erhaltung. (A)

70,00

1396 SPANIEN: ”Prefilatelia Española - Estudio da las marcas postales
de España y sus dominios de Indias. Siglos XVIII y XIX” (Band 1 u. 2)

70,00
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von J. Guinovart u. M. Tizon (1971, Hardcover, sehr gute Erhaltung,
in spanischer Sprache). (A)

1397 TÜRKEI: ”Ottoman-Turkish Seals and Postmarks 1840-1929” 5
Bände von M. Bayindir (1992, insgesamt 1.272 Seiten, Hardcover
gebunden, sehr gute Erhaltung). ”Osmanli Posta Damgalari” von
Nuhoglu/Mert (1990, 357 Seiten mit zahlreichen Abbildungen, sehr
gute Erhaltung). Stempelkatalog Osmanisches Reich. (K)

200,00

1398 UNGARN: Lot mit 7 Titeln und weiteren Handbüchern zum
Sammelgebiet ”Ungarn”. Dabei T. Gudlin ”Die klassischen
Poststempel von Ungarn” (2004, 492 Seiten, 3-sprachig,
Leineneinband, sehr gut erhalten); ”Briefmarken - Klassische
ungarische Marken, hergestellt im Staatsdruckerei vom Anfang bis
zum Ersten Weltkrieg” (1996, 271 Seiten, 3-sprachig, Hardcover,
sehr gut erhalten); Handbücher/Kataloge, dabei auch der ARGE
Ungarn 2014, 2015, 2016. (K)

200,00

1399 UNGARN: ”A magyar bélyegek monográfiája” Band I-VII. Teil I/II:
Österreichische Post in Ungarn; Teil III: Ungarische Briefmarken
und Post-Frankierung 1867-1899; Teil IV: 1900-1944 Post-
Frankierung; Teil V: US-Briefmarken und Post-Frankierung nach der
Befreiung (1945-1961); Teil VI: Die ungarischen Postverwaltungen,
Briefmarken 1867-1967; Teil VII: US-Briefmarken (1962- 1979) und
Postscheine (1965-1979). Alle Bände im Original-Ledereinband in
einer sehr guten Erhaltung, ungarisch. (K)

50,00

Philatelistische Literatur - Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1400 The Encyclopaedia of British Empire Postage Stamps. Vol. I. Great
Britain and The Empire in Europe. 2.ed. 1952. 456 S. - Vol.II. The
Empire in Africa. 1949. 448 S. - Vol.III. The Empire in Asia. 1951. 559
S – Vol. IV. The Empire in Australasia. 1962. 624 S. Alle Ausgaben
mit festen Originaleinbänden, mit Goldbeschriftung, gut erhalten. (A)

150,00

1401 The Encyclopaedia of British Empire Postage Stamps. Publ. Robson
Lowe. Vol.I-VI. Vol. V in 2 Bänden, Nachdruck 1973. Komplett mit
dem gesuchten Bd VI, Leeward Islands. 1990. Alle Bände fest geb.,
gut erhalten. (A)

200,00

1402 Yvert & Tellier. Classiques du monde 1840-1940. Ed. 2005. 1077
S., farb. Abb.; fest geb. (A)

40,00

1403 Übersee - übergreifend. Galvez, M. Catalogo Normal de los sellos
de Correos y Telégrafos de Espana, Colonias y Ex-Colonias. 1932. ;
sehr gut erhalten. - Lamy, Georges ; Jacques-Andre Rinck. Perou
- obliterations postales de 1857 á 1873 : classification et cotation.
1964. 235 S. ; Einband fleckig, Text engl., franz., dt. - Ein Heft mit
kopierten Fachartikeln zu Nicaragua. - Mueses, Danilo. Seebeck -

60,00
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Heroe o villano? engl. translation. - Beil. Auktionskatalog Köhler, 13.
- 14.3.2008. Spain and Latin America. (K)

1404 ”The Privat Ship Letter - Stamps of the World” Part 1-4 von S.
Ringström, H.E. Tester u. G.W. Connell (in eng. Sprache). Part 1:
The Caribbean; Part 2: Australia-Europe-South America; Part 3: The
Suez Canal Company; Part 4: The Letter- and Parcel-Stamps of
the Finnish Shipping-Companies. Abbildungsreiche Exemplare mit
zahlreichen Stempeln und einigen Faksimiles. (K)

100,00

Philatelistische Literatur - Übersee - Afrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1405 Swaziland. Swaziland Philately to 1968, A handbook detailing the
postage stamps and their forgeries, the postmarks, the postal
stationery, the postal history and the revenues of Swaziland to
independence in 1968. Ed. Peter van der Molen. 2013. 532 S., zahlr.
teils farb. Abb.; fest geb., sehr gut erhalten. (A)

80,00

Philatelistische Literatur - Übersee - Asien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1406 CHINA: Rare collections of chinese stamps kept by China National
Postage Stamp Museum (The Qing Dynasty), 1988. 247 Seiten mit
vielen farbigen Hochglanzbildern im Hardcover mit Schuber, sehr
gute Erhaltung. (A)

40,00

1407 Manchuria,Mandschurei. Kerr, Allen D. The local overprinted
stamps of Manchuria 1945-7. 2.print. Vol. 1-4. 1976 u. 1978. Zus.
185 S., sw Abb., weiterhin ein wichtiges Werk zu diesem Thema! (A)

60,00

1408 Hongkong.Bishop, G.T.; W. Sayers. Hongkong and the Treaty Ports.
2.ed. 1949. 330 S., 50 plates; fester Einband etw. berieben; sehr gut
erhalten, seltenes Original! (A)

70,00

1409 Hongkong. Webb, F.W. The Philatelic and Postal History of
Hongkong and the Treaty Ports of China and Japan. Reprint 1994.
400 S., sw Abb., 93 plates, scarcity guide, bibliography; fest geb.
Dazu: Hans Schoenfeld. Cancellations of Hongkong. The first 100
years, 1841-1941. 1989. 163 S.; fest geb. u. Shiu-Hon Chan. The
1891 Jubilee Overprint of Hong Kong. 1997. Fest geb., mit Abb. (A)

100,00

1410 Webb, F.W- ”The Philatelic & Postal History of Hongkong” 1961,
Kopie in loser Blattform in 2 Ordnern (A)

-
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1411 Australien. The Australian Commonwealth Specialists´Catalogue.
Umfangr. Loseblattsammlung. - A.R. Butler. The departmental
stamps of South Australia 1978. XII, 176 S.; fest geb. - Mogens Juhl.
Postal stamps and postal history of Western Australia. Vol.II. 1983.
(A)

60,00

1412 Brusden-White ”The Australien Commonwealth Specialists
´Catalogue” im Ringbinder (1997), sehr gute Erhaltung mit geringen
Gebrauchsspuren (A)

80,00

1413 Neuseeland. The Postage Stamps of New Zealand. Ed. J.G. Collin
and C.W. Watts. Vol.II. 1950. 4 11 S., mit Abb. u. farb. Nachdrucken
d. ersten Ausgaben. Der sehr gesuchte Band! Beigel. R. Burge. A
postal history of Samoan Islands. P.II. 1914-1989. (A)

80,00

Portugiesische Kolonien in Afrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4030 1868/1915; sehr reichhaltige Sammlung mit zusätzlichen
Abschnitten Portugiesisch Indien und Timor; darunter Angola
und (sehr gut besetzt) Azoren mit u.a. Mi.Nr. 3 ungebraucht,
12 ungebraucht, 13/4 gestempelt und vielen weiteren guten
Aufdruckwerten, Funchal, Horta, Kapverdische Inseln, Laurenco
Marques etc. bis Zambesia. (A)

900,00

Philatelistische Literatur - Übersee - Nordamerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1414 ”North Atlantic Mail Sailings 1840-75” von W. Hubbard u. R.F.
Winter (1988, 419 Seiten, Hardcover mit Schutzumschlag, sehr gut
erhalten). Liste aller Dampferfahrzeuge zu u. von den USA, Abfahrs-
u. Ankunftsdatum, Schiffsname, Notizen. Rarität! (A)

100,00

Philatelistische Literatur - Übersee - Mittel- und Südamerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1415 ARGENTINIEN: ”Valores Postales Argentinos” con C. Carles (1897,
246 Seiten, Original-Leineneinband mit Gebrauchsspuren, sonst gut
erhalten). Sehr seltenes Werk über die argentinischen Wertzeichen
der Ausgaben 1892/97. Enthalten sind neben einem ausführlichen
Text in spanischer Sprache auch insgesamt 76 Wertzeichen
(Marken und Ganzsachen) als Originalmuster der Druckerei. (A)

300,00

1416 Argentinien. Kneitschel, Victor. Catálogo de los sellos postales de
la Républica Argentina y derivados. 1943. 402 S.; fester Einband
berieben. Dazu 4. Aufl. 1950; gut erhalten. (A)

40,00
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Philatelistische Literatur - Übersee - Mittel- und Südamerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1417 Brasilien. Catalogo Enciclopedio de selos e historia postal do Brasil
das origens à 1890 [Ed. Peter Meyer]. 1999. 432 S., zahlr. Abb. mit
Bewert.; fest geb., sehr gut erhalten. Lim. Aufl., vorl. No. 250. (A)

60,00

1418 Brasilien. Catalogo de Carimbos (Brasil-Imperio). Ed. Paolo Ayres.
1937. XXXV, 152 S., zahlr. Stempelabb., lim. Aufl.; geb. Kopien. (A)

50,00

1419 Brasilien. Kloke, José. Die Ochsenaugen. 1988. - Maassen, W. ;
K. Wittich. Einführung in die Brasilienphilatelie Bd. 1-4, 1980-1982.
- Studart, Marcelo G.C. Falsificacoes e fraudacoes na filatelia
Brasileira. 1995. - Compendio de filatelia. Ed. Adalberto Marcus.
1968. Insg. 9 Bd. (K)

40,00

1420 Chile. Blank, Gerhard. Chile - first issues of postage stamps1853
- 1867. 1989. VIII, 174 S., 38 Taf., 2 Beil. Texte span. u. dt.;
fest geb., sehr gut erhalten, Leineneinband mit Golddruck. Dazu:
Auktionskatalog Christies Robson Lowe, 5.12.1991. Chile. The
Grand-Prix-Collection formed by Gerhard Blank. (A)

80,00

1421 Chile. Brinkgreve, Hugo V. ; John C. West. The postal history of
Chile. 2002. 564 S., zahlr. Abb.; fest geb., gut erhalten. Dazu:
kopierter Auszug aus dem Ascher-Katalog Ganzsachen u. Catalogo
”Socopo” 1961 u. 1970. (A)

50,00

1422 Costa Rica. Mena, Hector R. Costa Rica postal catalogue. 3.
Aufl. 2004. Über 200 S., sw. Abb. Dazu ein Heft mit kopierten
Fachartikeln. (A)

40,00

1423 Falklandinseln. Barnes, Robert. The postal cancellations of the
Falkland Islands. 1982. 143 S., mit Abb., fest geb. u. The postal
service of the Falkland Islands. 2.print. 1980. 96 S. Dazu: H.
& F. Heyburn. Postcards of the Falkland Islands. A catalogue,
1900-1950. 1985., beigel. Auktionskat. Harmers, 13.10.1987.
Falkland Island. (A)

60,00

1424 Falklandinseln. Andrews, James. The cancellations of the Falkland
Islands and the Dependencies. 1956. 56 S.; fest geb., beigel.
Stefan Heijtz. The Falkland Islands and Dependencies 1800-1987.
Spezialkatalog. (A)

40,00

Philatelistische Literatur - Thematik

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1425 Konvolut vieler Handbücher und Kataloge zum Thema ”R-
Zettel, Einschreibebriefe, Retourverschlußmarken und Retour-
Briefe” sowie Handbücher der Briefmarkenkunde ab 1910-1935
und weitere zahlreiche Unterlagen zur deutschen Postgeschichte.
Dabei auch INFLA-Phila Band 1 ”Handbuch und Atlas der
Hausauftragsnummern der deutschen Inflationsmarken”. (K)

150,00
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Philatelistische Literatur - Thematik

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1426 BIOGRAPHIE: ”Der Sammler und Prüfer Walter Artur Opitz 25.
August 1877 - 24. März 1968” von Renate und Christian Springer
(2010, 175 Seiten mit zahlreichen farbigen Abbildungen. Softcover
gebunden in einer sehr guten Erhaltung). Biographie des bekannten
Sachsen-Sammlers und Prüfers. ”Goerge Fouré - Die Geschichte
eines genialen Philatelisten und Fälschers” von Reinhard Metz
(2009, Hardcover gebunden, 352 Seiten mit farbigen Abbildungen
inkl. des Sonderdrucks ”Georges Fouré. Sein Leben und Wirken
(Dr. Ascher, Heft 1) aus der Zeitschrift ”Deutsche Zeitung für
Briefkunde”. ”Heinrich Köhler und seine Nachfolger” von Wolfgang
Maaßen, (2013, 500 Seiten in Farbe, 928 Schwarz-Weiß- und
Farb-Abbildungen, Leinen-Hardcover mit Gold-Prägedruck auf Titel
und Buchrücken, mehrfarbiger Schutzumschlag. Limitierte Auflage:
50 Exemplare). Alfred Moschkau; Philatelist, Heimatkundler
und Museumsgründer - Ein Mann, der zur Legende wurde,
Wolfgang Maaßen, 2012. Original Hardcover-Leinenband mit
Goldprägung und Schutzumschlag, in sehr guter Erhaltung. 411
Seiten mit zahlreichen Abbildungen aus Familienbesitz. Rund
500 Abbildungen und ähnlich viele, teils umfangreiche Fußnoten
begleiten den leicht lesbaren Text. Abkürzungs-, Personen- und
ein Stichwortregister erleichtern den Zugriff zum Buchinhalt. ”Das
Phänomen Erich Stenger: Begeisterung bis zum Exzess” von
Wolfgang Maaßen (2006, Original-Leinenband Hardcover mit
Goldprägung und Schutzumschlag, 120 Seiten). ”Pioniere der
Philatelie” von Horst Hille (1995, 208 Seiten mit zahlreichen
Abbildungen, sehr gute Erhaltung). (K)

150,00

1427 THEMATIK FÄLSCHUNGEN: Zusammenstellung literarischer
Werke zum Thema ”Fälschungen”: ”Echt oder falsch? - Fälschungen
und Fälscher in der Philatelie” von Wolfgang Maaßen (2003, 342
Seiten, im Softcover gebunden). ”Wissen schützt vor Schaden -
Fälschungen, Fälscher und deren Methoden” von Helmut Oppitz
(1987, Band 1 und 2 mit zahlreichen Abbildungen, gebunden im
Softcover). ”Briefmarken sachgerecht reparieren und Fälschungen
erkennen” von Christian Arbeiter und Wolfgang Raschke (1996, 126
Seiten, Ringbindung, zahlreiche Abbildungen). ”Krippner und seine
Falsifikate” von Hans Friebe (1989, 68 Seiten, broschiert). ”Das
Schwarze Buch der Philatelie oder Neudruck und Fälschung von
Postmarken und Briefumschlägen” von Paul Lietzow (Nachdruck
1990, 72 Seiten, kartoniert). ”Fouré-Fälschungen” von P. Orth
(1905, Kopie). (K)

100,00

1428 Flugpost. Brandes, Walter. SCADTA. Die Geschichte der deutsch-
kolumbianischen Luftfahrtgesellschaft SCADTA und ihre Luftpost.
2000. 276 S., sw Abb.; broschiert, sehr gut erhalten. (A)

40,00

1429 Flugpost. Silombra, Jean. Catalogue des timbres de la poste
aérienne. 1950. 700 S.; fester Einband mit Goldprägung, gering
berieben. (A)

40,00
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Philatelistische Literatur - Thematik

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1430 Flugpost. Müller, Frank. Catalogue des aérogrammes de monde
entier. 1950. Repr. 1988. 459 S.; Bindung gering beschädigt, beigel.
Sieger Zeppelin-Post-Katalog von 1981. (A)

40,00

1431 Ferrary. Die Ferrary-Auktionen. Paris 1921-1925, Zürich 1929.
Unveränderter Nachdr. der Auktionskataloge einschl. der
Ergebnisse. 1987; fest geb., gut erhalten, beinh. auch die
Nachschlagewerke v. G.S.F. Napier u. F. Serrane. (A)

50,00

1432 Ganzsachen: ”Die Ganzsachensammlung der Brüder Petschek -
Band I (A bis L) von Carl Lindenberg und Band II (M bis W) von Dr. F.
Kalkhoff (1927 bis 1934, Exemplar 139 von 150, Originaleinband mit
aufwändiger Titel- und Rückenprägung, beide Bände in sehr guter
Erhaltung). Ganzseitige Widmung von Carl Lindenberg an ”Herrn
Geheimrat Prof. Dr. N. Caro z.f.K. am dem 14. Juni 1927 zum 70-
sten Geburtstag” und eigenhändiger Unterschrift. Das legendäre
Werk mit jener kleinen Auflage war nie im Verkauf und wurde nur an
namhafte Philatelisten verschenkt, eine der bekanntesten Raritäten
der deutschen philatelistischen Literatur. (A)

600,00

1433 Schiffspost. Pohlmann, Lutz; Jürgen Kessing. Handbuch und
Katalog der deutschen Marine-Schiffspost und Marinepost
1895-1914. Mit den ausführlichen Zeittafeln der Verwendung der
Marineschiffspost-Stempel Nr.1-86. 2009. 846 S., farb. Abb., fester
Einband; druckfrisches Exemplar! (K)

60,00

1434 Schiffspost. Paquebot Cancellations of the world and more...
Completely revised, updated and expanded 4. edition of Robert
Hosking´s Paquebot cancellations of the world. Compiled and
redesigned by Mike Dovey & Keith Morris. 350 S.. zahlr. Abb.;
broschiert, an einer Ecke etw. gestaucht, sonst einwandfrei. (A)

50,00

1435 Schiffspost. Antonini,E.; J. Grasset. Histoire postale des Lacs et des
Rivières du Monde (sauf U.S.A, et D.D.S.G.). 1984. 164 S., mit Abb.,
Kunstdruckpapier; fest geb., tadellos erhalten. (A)

40,00

1436 STEMPEL: Konglomerat vieler Handbücher und Kataloge zum
Thema ”Stempel”. Über 20 Titel, Band-Reihen und sonstige
Beilagen. Krieg/Peter ”Hindenburg mit Ohrring?”; Stratmann/
Deusing/Hintze ”Katalog der unter Deutscher Postverwaltung
verwendeten Bahnpoststempel mit Streckenangabe”; ”Bochmann-
Kataloge”; ”Michel-Stempel-Handbuch I-III”; ”Archiv phil.
Schriftenreihe 1-10” uvm. (K)

400,00

1437 Poststempel/Marken: ”Alte Marken in neuem Licht - Ein Beitrag zur
Danzig-Philatelie” von U. E. Klein (1987, 28 Seiten, broschiert).
”Die Fälschungen der Aufdruckausgaben Polens” von Hermann
Stallberg (1944, 19 Seiten, broschiert). ”Bremen” & ”Braunschweig”
von Paul Katolay (1947-48, mit Abbildungen, beide Exemplare
broschiert). 1. und 2. Heft der Reihe ”Klassische Sammelgebiete”.
”Altdeutschland - Briefmarken-Sonderliste”, Kürzl Verlag (1947,

120,00
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Philatelistische Literatur - Thematik

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
broschiert). ”Die früheren Briefposttaxen in Deutschland” von
Priewe (1879, Nachdruck). ”Die Hinrichsen-Stempelmaschinen”
von Dr. W. Kohlhaas und I. Riese (1993, 84 Seiten, broschiert).
”Die Vorausentwertungen der Altdeutschen Staaten” von Max
A. Brugmann (1975, 23 Seiten, broschiert). ”Katalog der NDP-
Stempel” ARGE Norddeutscher Postbezirk (1991, 1. Auflage, Heft
36). ”Handbuch und Katalog der deutschen F(ranco)-Stempel”
+ Sonderauflage von Ingo v. Garnier (1991/97, Schriftenreihe
Nr. 37 und 42, broschiert). ”Die Stempelformen und ihre
Bezeichnungen” von Walter Kerl (1983/85, Kopie). ”Handbuch der
falschen Abstempelungen” von P. Ohrt (1930, Kopie). ”Deutsche
Notfrankaturen 1945-46” von M. v. d. Wüllbecke (1947, 37 Seiten
mit zahlreichen Abbildungen, broschiert inkl. eines Beilagenzettels
des Verlegers). ”Poststempel von Frankfurt am Main” von J. Frey
und K. H. Kremer (1986/88, Stuidien zur Franfurter Postgeschichte,
broschiert). (K)

Philatelistische Literatur - Periodika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1438 Grossbritannien. London Philatelist (The). Jg. 1892 – 2010! Die
Jahrgänge sind bis auf einige Ausnahmen fest geb. u. gut erhalten.
Jg. 1924 in Einzelkopien, ab 1978-1988 in Bindern d. RPS, ab
2002 Einzelhefte mit beiliegenden Ordnern, v. Jg. 2010 3 Hefte.
Einige Jahrgänge als Doubletten vorhanden. Ebenfalls beiliegend
Cumulative Index Vol. 1 to 77, 1892-1968 u. f. 1892-1944. Eine
seltene Gelegenheit diese hervorragende Zeitschrift so komplett zu
erwerben! (K9)

1.500,00

1439 Philatelistische Mitteilungen, Hrsg. Karl Hennig. Jahrgang 1925, 504
S. komplett mit teils farbigen Abbildungen. Fest gebunden, gering
berieben. Der gesuchte Jahrgang in guter Erhaltung. (A)

80,00

1440 HESSEN: Sammlungen zur hessischen Postgeschichte: ”Quellen
zur hessischen Postgeschichte im 18. und 19. Jahrhundert” von
Helmut Jockel (1983, broschiert, 114 Seiten, gute Erhaltung).
Enthalten sind ein Verzeichnis der Postorte sowie eine Faltkarte der
Bezirke der Kaiserlichen Ober-Postdirectionen in Cassel, Darmstadt
u. Frankfurt (Main) als Kopie. ”Die Post in Kurhessen mit den
Zeitabschnitten; die Kurfürstliche Landespost von 1803 bis 1806
und von 1814 bis 1816; die Post des Königreiches Westphalen von
1807 bis 1813; die Thurn und Taxissche Lehenpost von 1816 bis
1867” von Eduard Fiege (2003, Kopie, 314 Seiten mit zusätzlichem
Anhang im DIN-A4 Ringbuchordner). ”Hessische Postgeschichte
- Hundert Jahre Oberpostdirektion Frankfurt am Main 1867-1967”
herausgegeben von der Gesellschaft für deutsche Postgeschichte
e.V., Nr. 12-13, 1967/68 (heftgebunden im Softcover, 112 Seiten
zur postgeschichtlichen Abhandlung). ”Postbuch für Kassel und
Vororte” (Dezember 1928, Nachdruck 1991, broschiert, 41 Seiten).

80,00
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Philatelistische Literatur - Periodika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
”Tagesstempel der Postämter im Leitbereich Kassel - Briefregion
34 - Eder-Habichtswald - ab 01. Juli 1993” (1995, Kopie, 431
Seiten im DIN-A4 Ringbuchordner). Zusammenstellung beinhaltet
Tagesstempel mit fünfstelliger Postleitzahl der Postämter der
Stadt Kassel und Umland inkl. Beschreibung, Literatur- und
Quellenverzeichnis. (K)

1441 Schriftenreihe des Bundes Philatelistischer Prüfer e.V. - Band 1-4
inkl. Index, 2008. Band 1: Die Geschichte des Prüfwesens in
der deutschen Philatelie (1860-1945), Wolfgang Maaßen; Band 2:
Das philatelistische Prüfwesen der Nachkriegszeit ( 1945-1958),
Wilhelm van Loo; Band 3: 50 Jahre Bund Philatelistischer Prüfer
(1958-2008), Dr. Hans-Karl Penning, Dr. Helmut Oechsner; Band
4: Das philatelistische Prüfwesen in SBZ und DDR (1945-1990),
Peter Fischer. Insgesamt 1325 Seiten mit zahlreichen Abbildungen,
im Hardcover gebunden, alle 4 Bände sind in einer sehr guten
Erhaltung. (A)

150,00

1442 ”Romantik der Briefmarke: Geschichten, Abenteuer, Anekdoten”
von Max Büttner (1941, 127 Seiten mit 24 schwarzen und
51 farbigen Abbildungen auf Tafeln. ”Zahlreiche Kasten sieht
man hängen: Kleine Kulturgeschichte deutscher Briefkästen” von
Manfred Stephan (1989, 168 Seiten mit zahlreichen schwarz/weiss
und teils farbigen Abbildungen). ”Literatur sammeln-Bibliotheken
pflegen - Tipps für Bücherfreunde und Bücherliebhaber” von
Wolfgang Maaßen (2004, Softcover gebunden, 152 Seiten, gute
Erhaltung). (A)

50,00

Philatelistische Literatur - Auktionskataloge - nach Ländern

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1443 ECUADOR: ”Colección de Ecuador (Martin de Bustamante),
y selección de paises iberoamericanos” Afinsa Auctions
(Sevilla, 10.05.1996). Luxus-Edition im Querformat, druckfrisch
im Pappschuber. Hochglanzpapier mit farbigen Abbildungen auf
insgesamt 349 Seiten, spanischer Text. Enthält ausser Ecuador
auch noch Briefe von anderen lateinamerikanischen Ländern. Sehr
gute Erhaltung. (A)

50,00

1445 Argentinien: Gran Collección rgentina. Afinsa, 20.-21.9.2000. 678
Lose, farb.Abb.; fest geb. Luxuskatalog, beigel. kl. Schrift v. Eduardo
Puig. Recuerdos de Malvinas. (A)

35,00

1446 Frankreich: Masterpieces of French Philately. Afinsa, 21.11.1998.
337 Lose, farb. Abb.; fest geb. Luxuskatalog im Schuber. (A)

30,00
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Philatelistische Literatur - Auktionskataloge - Name Sales

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1444 H.R. Harmer-Auktionskataloge der ”Hind”-Kollektionen. Insgesamt
12 Exemplare der Auktionen 1934-35 in sehr guter Erhaltung. Dabei
Großbritannien, Asien, Afrika,Australien, Frankreich, Nord- u. Süd-
Europa, Spanien sowie Zentral- und Südamerika. (K)

700,00

Philatelistische Literatur - Atlanten und Karten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1447 Album de Timbres-Poste. Contenant les principales variétés de
filegranes, de dentelures, de papiers et de nuances. Edition Yvert
& Tellier. Sieben Bände in roten Schubern, neuwertig sowie zwei
Bände in grünen Klemmbindern. (K2)

50,00

Prinz-Edward-Insel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

346 1862 Imperforate proofs set of 3 stamps with very wide margins.
Very fresh and fine.

120,00

Preußen - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2155 1843, dekorativer Faltbrief (voller Inhalt) von Berlin (K2) mit hds.
Vermerk ”franco frontiere” und Durchgangsstempel ”AUSTRIA”
nach Florenz/Italien

70,00

4430 1823-1920, Posten von 36 Postscheinen und
Postzustellungsurkunden, dazu noch eine interessante Partie
Fiskal-/Stempelmarken. (M)

80,00

Preußen - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2156 1873: 3 Sgr., Neudruck 1873, postfrischer SECHZEHNER-BLOCK
der linken unteren Bogenecke mit den Randnummern 12 bis 15.
Eine außerordentlich attraktives und seltenes Blockstück.

600,00

2157 1857: 1 Sgr. rötlichkarmin, dünnes, durchscheinendes Papier,
postfrisch. Die Marke ist außerordentlich farbfrisch und stellt in
diesem Erhaltungszustand eine Seltenheit ersten Ranges dar.
Postfrisch nur wenige Stücke bekannt!

2.200,00

2158 1858: 4 Pfg. hellgrün, dünnes, durchscheinendes Papier,
Plattenfehler ”'A' in 'FREIMARKE' oben offen”, sehr breitrandiges,
nahezu postfrisches Exemplar. Mit Plattenfehler eine äußerst
seltene Marke!

700,00
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Preußen - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2159 1859, ”½ Sgr./ 6 Pfg. rotorange ohne Wasserzeichen”, sehr
farbfrischer Wert mit klarem GLOGAU 2 1, volle bzw. breite Ränder,
unten gar Teile der Nachbarmarke, tadellos

60,00

2160 1866, 1 Sgr. rot, sehr seltener teilfrankierter Postvereins-
Expressbrief von ”ZERBST” nach Leipzig mit Inhalt, dabei die
fehlende Expressgebühr mit rs. Rötel ”3 Ngr.” vom Empfänger
eingezogen, zudem vs. Briefkasten-Vermerk. Insgesamt schöne
Erhaltung dieser Seltenheit, kaum auffallende Bugspur hier
belanglos!

170,00

2161 1867, 3 Sgr. hellbraun, außergewöhnlich großes Nachsende-Kuvert
als Doppelbrief von Berlin nach Weimar/Taxis und dort mit Vermerk
”Auf Verlangen nach Frankfurt/M” sowie mit wieder gestrichener
Nachtaxe von ”12” Kreuzern, seltenes Stück!

120,00

2162 1865: 3 Pfg, mittelbraunlila, postfrisches Exemplar mit oberem
Bogenrand Nr. ”4”, eine ausnehmend schöne und seltene Marke!
Geprüft Georg Bühler.

700,00

2163 1867 2 Kreuzer orange sauber und fast zentrisch entwertet
Battenberg 4/10 tiefst signiert Brettl.

60,00

2164 1867, 6 Kr. blau im waagerechten Kabinettpaar, dabei die rechte
Marke mit sehr auffälligem Plattenfehler eines Farbpunktes hinter
”N” von ”Preußen” auf frischem Brief von Frankfurt (STPE 5) nach
Brüssel, Adresse verändert; aber hochinteressant und einer der
ganz wenigen existierenden Preußen-Kreuzer-Briefe nach Belgien!!

250,00

4431 In den Hauptnummern komplette Sammlung, teils mit zusätzlichen
Farbvarianten in meist sehr schöner Qualität. (M)

400,00

Preußen - Feldpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2165 1870, ”K:PR:ARMEE-POST-AMT 1. ARMEE 26/8” viol. K1 (Handb.
nicht gelistet) auf kleinem Faltbrief von Jouy aux Arches nach
Zeitz, zusätzlich viol. Negativ-Truppenstempel, Einriss unten
unbedeutend, ein dekorativer Beleg!

80,00

Preußen - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2166 1867, blauer K1 FÜRSTENAU auf 1 Gr. rot, rechts Scherenschnitt,
Feuser Nr. 1056 + 150 Punkte

50,00
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Preußen - Transitstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2167 1833 Brief von Koblenz nach Brüssel mit Fingerhutstempel Coblenz
30/5 12-1 sowie sehr seltenem Schreibschriftstempel Franco
Grenze.

100,00

2168 1840 - 1856, Aus Russland Transitstempel auf zwei Briefen aus
Mitau. Sauber, beide nach Reims.

100,00

2169 1846 Aus England Porto v. Givet Brief aus Brighton nach Köln
diverse Taxvermerke und Stempel.

70,00

2170 1865 Auslagenwertbrief Riga nach Berlin mit seltenem
Trasitstempel ”Aus Russland Porto von Eydtkuhnen”, diverse
Ankunft und Durchgangsstempel, sauber und attraktiv.

150,00

Peru

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

401 1858, ”1 D. hellblau” als farbfrischer Wert mit allseits vollen/breiten
Rändern auf Faltbriefhülle mit hs. Aufgabevermerk über ARICA
23 SEP 1860, GB mit Transitstempel (v.d.Linden Nr. 1628 nach
Montpellier in guter Bedarfserhaltung. Dazu die Ausgabe ”100 J.
peruanische Briefmarken” aus 1957 postfrisch.

70,00

402 1862, A pair of 1 Dinero rose on folded letter with duble cds ”LIMA 26
JUN 66” sent ”p. vapor” to Valparaiso, Chile with red tax-canc. ”45”

180,00

403 1895, Mai 27th, registered letter to Germany with colorful franking
and return receipt, a somewhat unusual item including one stamp
with a strong overprint shift. Return receipt mail of that time is rare.
Vertical crease through letter not affecting stamps.

120,00

Preußen - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2171 1852, Brief der PREUSSISCHEN GESANDTSCHAFT in ”Rio de
Janeiro” mit vollem Inhalt (Text) nach Berlin, betreffend Tod eines
Soldaten, mit DIPLOMATEN-Post bis Berlin befördert, dann mit Ra3
”BERLIN-STPE VIII” und Taxierung ”3” nach ZEITZ weitergeleitet,
rücks. Bahnpoststempel L3 BERLIN-LEIPZIG und Ra3 HALLE-
EISENACH sowie gut erhaltenes rotes Lacksiegel

180,00

2172 1920 Radierung von Ludwig Hesshaimer der Michel Nummer 5
nachempfunden, laufende Nummer 449.

50,00

Queensland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

101 1896-1903, drei Briefe nach Deutschland, dabei 1x REGISTERED
KURANDA, Kab.

120,00
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Queensland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

102 1898 (ca.), QV 2½d with figures in all corners in four different
COLOUR PROOFS in greyish-green, dark blue, brown and dark red,
mint hinged, attractive quartet!

100,00

4020 1860/1908; diese Sammlung beginnt mit einer farbfrischen, sehr
schönen Mi.Nr. 2 und enthält diverse gezähnte Victoria-Ausgaben
darunter Mi.Nr. 12 A gestempelt sowie die hohen Freimarkenwerte
bis zu 1 £. (M)

400,00

Russland / Sowjetunion / GUS / Nachfolgestaaaten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5164 1858-1991, überwiegend gestempelte Sammlung in meist sehr
guter Erhaltung in vier Schaubek-Vordruckalben. Dabei viele
Varianten ca. ab. 1900, gute Aufdruckwerte wie Mi. 186-89 und
212-14 gepr./sign., die ”gute Zeit” zwischen 1925-50 mit reichlich
kompletten und gesuchten Ausgaben und auch hier wieder einige
Varianten (u.a. Ungezähnte), bis auf ganz wenige Ausnahmen wie
Mi. 527 und Block 11 und 13 praktisch komplett. (K)

1.500,00

Raketenpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5560 1959-1969 (ca.), Sammlung Raketenpost in zwei Leuchtturm-
Vordruckalben, sehr viel Material in meist ordentlicher bis guter
Erhaltung. (A2)

100,00

Reklame- und Sammelbilder

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5569 1900-1910 (ca.), Sammlung von 24 kompletten Serien Liebigbilder,
jeweils als Andrucke bzw. Druckproben zumeist im Sechserblock.
(A)

600,00

5570 1900 ca. Zwei Liebig Sammelalben mit wunderschönen
Lithographien in vielen verschiedenen Serien. Die Erhaltung ist
meistens frisch und ansprechend. In dieser Form ein nicht
alltägliches Angebot. (A2)

200,00

5571 1933-40, Deutsches Reich: 4 große Zigarettenbilder-Alben, ”A.
Hitler”, Deutschland erwacht, Olympiade 1936 Winter und Sommer,
sowie 8 Bilderpakete und ein Heft Fußballunterschriften u.a. Fritz
Walter (K)

270,00

5572 LEXIKA-SEITEN und ZIGARETTENBILDER, Partie in drei Alben mit
Bildseiten zu teils interessanten Themen der ”Alten Zeit” (K)

90,00
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Rumänien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

928 1862, Vereinigtes Wappen 30 Par blau, Einzeldruck auf einfachem
Papier vollrandig auf Faltcouvert mit K2 ”BUCURESTI 2 11 (1863)”
nach Galati mit rs. Ankunft-K2 vom 5.11.

220,00

929 1869, 15 B red (wide margins on three sides) and 1871, 10 B yellow
(wide margins all around) on entire letter sent from ”GALATI 8 DEC
71” to Pest with arrival 5.12.71

270,00

930 1878. 30B Fürst Karl ziegelrot, zwei postfrische (!) Exemplare. Der
Michelwert gilt für Falz! (Mi.500 Euro).

150,00

931 1879, 5 B green and 2x 10 B red on buff paper on envelope (right
side ca. 1 cm reduced), tear, sent from ”DIST. BOTOSANY 11 9
(1879)” sent via Botosani and Lassy to Praha with arrival 15.9.79

150,00

932 1907, two booklets cancelled Bucarest 2 FEB 907 and 5 FEB 907,
scarce

90,00

5159 1862-1972, ergiebige Sammlung ab Klassik im prallvollen KaBe-
Binder, zahlreiche Blocks und Kleinbögen, einige Extras. (A)

350,00

5160 1858-1960, Sammlung im KaBe-Album, dabei bessere Ausgaben
und Blocks. (A)

300,00

5161 1865-1935, hübsche Slg. auf Blättern, tls. dupliziert. (M) 200,00

5162 1862-1942, leicht spezialisierte Sammlung im Steckalbum, (A) 50,00

5163 bis 1940, kleine Lagerpartie in Tüten, interessantes Material, auch
ungezähnte Werte. (T)

350,00

Rumänien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

933 1958, ”30 Bani kleines Staatswappen”, ungebrauchte Ganzsache
für Bestellung von Propangasflaschen mit Bestellabschnitt zum
Abtrennen, tadellos

100,00

Russland - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

934 1862-1865, zwei unfrankierte Briefe aus der Rothschild
Korrespondenz nach Paris jeweils taxiert mit 11 Decimen.
Verschiedene Transit Stempel.

50,00
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Russland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

935 1857, 10 Kop. , linkes Randstück mit breitem Rand, tadelloses Kab.
Stück, gepr. Vaccari mit Fotoattest. Randstücke der ersten Marke
Russlands sind selten zu finden!

800,00

936 1858, ”10 bis 30 Kop. Wappen”, tadellos gestempelte Werte mit
guter Zentrierung, Mi. 420,--

120,00

937 1864, ”1 bis 5 Kop. Wappen”, sauber gestempelter Satz, farbfrische
Werte mit sehr guter Zähnung, Mi. 600,--

180,00

938 1865, ”1 bis 30 Kop. Wappen mit enger Zähnung”, sauber
gestempelter Satz, tadellos, Mi. 240,--

70,00

939 1866, ”30 Kop. Wappen mit senkrecht gestreiftem Papier”, sauber
gestempelter Wert mit vollständiger Zähnung und guter Zentrierung,
farbfrisch, Mi. 220,--

80,00

940 1866/1875, 5 K., 10 K. and 20 K. each tied ”YALTA 8 ABR
1879” to registered cover to ”KAMENEZ-PODOLSK 10 ABR
1879” (backstamp), slightly bumped corners and vert. crease not
affecting stamps.

110,00

941 1894-95: Three covers referring to Tsar Alexander's death at
November 1st, 1894 including Russian postal stationery mourning
envelope 7k. (central fold) used from Reval, Estonia to Walk, a
French ps mourning envelope with Alexander's portrait, and a
condolence cover (faults) from the Imperial Committee of Refugees
from St. Petersburg 1895 to Bauske in Latvia with respective paper
seal on reverse.

70,00

942 1896, Small 'pocket' cover (traces of ageing) to Folkstone, England
bearing five singles 1 kop. orange on front (one) and back all tied
by ”XI.” numeral, indistinct strike of despatch dater (Dec. 1896) on
reverse.

60,00

943 1913, 35 K single franking on cover from St. Petersburg with red
boxed automat registration mark on reverse to Hattingen/Germany,
border toned, perfs cleaned, fine

60,00

944 1914/1915, one registered and two normal letters from Riga and
Warschau

50,00

945 1919, five franked insurance certificates about 1.000 Rubel for five
packages from Petrograd 3. Exp.

90,00

946 1922, Freimarke 1 Rub mit DOPPELTEM Wertaufdruck 5000
Rub in ROT und SCHWARZ, seltene ungebrauchte Marke mit
Originalgummi und winziger Falzhaftstelle, ”echt und einwandfrei”,
Fotoatteste Dr. R.J. Ceresa, Dr. Leupold VÖB. 1922, R.S.F.S. 5000
Rub surcharge double in black and red on 1 R yellow definitiv, mint
hinged, genuine, cert. Dr. R.J. Ceresa and Dr. Leupold VÖB (SG
234b var.).

650,00
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Russland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

947 1922, R.S.F.S.R, definitive issue, carmine overprint 10.000 p on 40
kop, sheet of nine, unused, cert. Mandrowski, (Standard collection
# 33 II A).

1.100,00

948 1998, Definitives 0.30r. top marginal block of four , variety COLOUR
GREENISH BLUE (CENTRE) MISSING, mint never hinged, fine. A
scarce variety.

300,00

5165 -/SOWJETUNION, 1865-1960 (ca.), Lagerbuch beginnend mit
nettem Klassik-Teil, aber dem Hauptwert bei den Ausgaben der
1920er bis 1940er Jahre, mit vielen beliebten Gedenksätzen und
guten Werten, auch ungebrauchtes Material dabei, ferner etwas
russ. Auslandspost. Ein substantieller Bestand dieses beliebten
Gebietes mit enormem Katalogwert! (A)

1.200,00

5166 1865-1920 (ca.), attraktives Dublettenbuch mit meist gest.
Ausgaben, dabei bessere Werte, sowie Überdruck-Marken der
Levante, meist in etwas unterschiedlicher Erhaltung, bitte genau
besichtigen. (A)

100,00

5167 1865-1905, interessantes Lot von 7 Briefen, dabei 2 Briefe an die
Gebrüder Rothschild in Paris (mit MiNr. 26 y), MiNr. 68 A PF I und
2 mal 68 auf R-Brief, eine Ansichtskarte befördert mit Bahnpost u.a.
(T)

650,00

5168 1922, 5. Jahrestag der Oktoberrevolution 10 R im postfrischen 25er-
Bogenteil auf dünnem Papier mit Attest Mandrowski. (T)

280,00

5169 1992-2014, komplette postfrische Sammlung in 4 KABE-
Falzlosalben mit vielen Blöcken, Kleinbogen, kompletten Sätzen
und Zusammendrucken. (K)

750,00

5170 1992-2010, gestempelte kplte. Sammlung in drei Falzlos-Vordruck
- bzw. Steckalben, alles in Aboqualität und auch mit reichlich
Kleinbogen wie u. a. Mi. Nr.976-80 (800,-). (A3)

600,00

5171 2015-2016, postfrische Sammlung in 2 Einsteckbüchern mit sehr
vielen Blöcken, Kleinbogen und kompletten Sätzen. Hoher Michel-
und Nominalwert. (A2)

500,00

Russland - Zwangsspendenmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

949 1922, PROOFS for the ”famine relief” issue, complete set with 4
values, all with triple printing, on cream coloured, ungummed paper
in different colours to the normal set. The values of 2000 R. and
4000 R. (Mi. no. 1 and 3) in carmine instead of rose and with marks
of another printing in blue colour, the values of 2000 R. and 6000 R.
(Mi. no. 2 and 4) in dark green instead of yellow-green, all without
gum, as produced. Very scarce !

1.000,00
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Russland - Zwangsspendenmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

950 1922, PROOF for the ”famine relief” 2000 R., multiple printing,
probably from the beginning of the printing process, but in carmine
instead of rose, on thick carton paper. Before that used for another
printing in slight blue colour, on reverse used for the printing of an
advertising for cigarettes, without gum, as produced. With certificate
of the Russian expert N. Mandrovskiy in Russian language. Very
scarce !

900,00

Russland - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

951 1868, 30 kop, postal stationery envelope PROOF. 400,00

Russland - Semstwo (Zemstvo)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

952 1897 Russland 2 K. Landpostmarke ”Hund” rot rs. auf Inlandsbrief
m. viol. Oval-o (T)

230,00

Russland - Post der Bürgerkriegsgebiete: West-Armee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

953 1919, ”10 Kop. bis 10 Rbl. LP-Aufdruck auf Russland”, tadellos
ungebrauchter Satz, gepr. Kosack, Mi. 300,--

90,00

Russland - Post der Bürgerkriegsgebiete: Republik des Fernen Ostens

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

954 1920, ”DPP K.10K.” Aufdruckmarke 3,50 Rubel auf Briefcouvert
(Umschlagrückseite meist fehlend, kl. Haftstelle vorne links)
gelaufen von ”WLADIWOSTOK 3.8.1920” nach Hamburg,
Deutschland.

130,00

Russische Post in China

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

955 1911, 3 K. (pair) tied oval ”CHITA 2.. MANDZURIJA 8 8 11” T.P.O.
to ppc (Lake Baikal) to Wolfenbüttel/Germany.

50,00

Russische Post in China - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

956 1908, stationery card 4 K. canc. ”Tientsin 6 2 8” endorsed ”Via
Siberia” to Munch/Germany, toning

50,00
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Russische Post in der Levante - Staatspost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

957 1902/1913, lot of 3 entires: commercially used card Jerusalem 1902,
commercially used stationery card 20 pa. on 4 kop. to Belgium and
ppc ”Eski-Chehir” to Lisbon.

110,00

Russische Post in der Levante - Handelsgesellschaft

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

958 1868 (ca.), two unperforated PROOFS in the different colors black
and dark blue, without gum, as produced, with left sheet margin
respectively left bottom corner margins. Very scarce.

800,00

Russische Post in der Levante - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

959 1897, ROPIT SALONIKI 6. NOV (9)7 klar auf 4 Kop. Antwort-
Ganzsache nach Erfurt in guter Erhaltung, Antwortteil üblich
ungebraucht

120,00

Russland - Militärpost / Feldpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

960 1905, Russia-Japan War - four souvenier postcards of a soldier from
Sibiria with railway mail to KÜÜKKALA/KYOKARA July/Aug 1905,
22. Infanteriedivision/Machine gun company, build of the Baikal road

60,00

Ruanda-Urundi - Belgische Besetzung Deutsch-Ostafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

94 1918, 25 C EF auf R-Brief KIGOMA 21.AUG 18 an
ein Panzerwagenbataillon in Belgien, nachgesandt an eine
Privatadresse in Gent. Aushilfszettel von Belg.Congo, Militärzensur,
div. Transitstpl. Aussagekräftiger Beleg.

150,00

Römische Kaiserzeit | Antike

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3475 100-200 n. Chr. (ca.), zwei römische Zesterzen von Marcus Aurelius
und Marcus Ulpius Trajanus, dazu eine weitere unbestimmte antike
Münze. (M)

80,00

Rhodesien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

271 1910, one pound double head very fine used copy. 250,00
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Schweden - Markenheftchen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5187 1957-2000, hochwertige, über große Strecken vollständige,
vorwiegend gest. Sammlung in zwei Leuchtturm-Alben inkl.
Schubern. Alles in durchweg sehr guter Erhaltung, höchst
empfehlenswerte Sammlung. (A2)

400,00

Schweiz - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5216 1870-1955 (ca.), Partie von etwa 500 gebrauchten und
ungebrauchten Ganzsachen mit u.a. Beifrankaturen, Bildpostkarten
und Bundesfeierkarten mit Flugpostkarten. (K)

200,00

5217 1868 (ca) Partie Ganzsachenumschläge vielfach mit
Zusatzfrankatur ins Ausland gelaufen. Einige wenige ungebraucht.
(K)

120,00

Saudi-Arabien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5455 1960-66, kleines Lot besserer Werte inkl. einiger Doubletten, alle
postfrisch, Aufst. vorh., Mi. ca. 500 Euro. Small lot of better values ex
1960-66, all MNH, some duplication. Cat. value approx. 500 Euros
(T)

100,00

SCADTA - Länder-Aufdrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5457 1923, ”A” handstamp on 1921 3p in Pane of 25 (2010 Mi # 10, €5000
++), NH with slightly disturbed original cum from interleaving, rare
multiple, ex-Gebauer, fresh, F-VF. (M)

900,00

Somalia

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5458 SOMALIA: 1950-1965 ca. interesting lot of 47 FDC from the period,
in fine quality, absolutely not common. (T)

60,00

Schiffspost Alle Welt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2952 1912, SHIP MAIL IN THE BLACK SEA, Quintuple-weight cover
to BERGEN, Norway, from crew-member or passenger on s.s.
”SYGNA”, Olaf Olsen Line, Bergen, 2k, 7k (4) and 10k (2) stamps
cancelled at Black sea port of NOVOPROSSIISK faults (M)

60,00
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Schiffspost Alle Welt

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5561 1974-2006, Partie von etwa 1.100 Schiffspostbelegen in 11
Alben mit u.a. deutschen Schiffspoststempeln, verschiedenen
Container-Schiffen der Hapag-Lloyd, Segelschiffen aus aller Welt,
Schiffspoststempeln der US-Navy und sehr vielen verschiedenen
Cachet-Nebenstempeln. Der Hauptteil liegt bei Deutschland. (K)

100,00

Schiffspost Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2953 1928, ”DSP HAMBURG-SÜD HAMBURG-SÜDAMERIKA 18.2.28
- MONTE CERVANTES H.S.D.-G.”, Flaggenstempel mehrfach
(einmal sehr klar) auf Bedarfsbrief der 2. Gewichtsstufe mit 25 Pfg.,
10 Pfg. und 5 Pfg. Freimarken (zum Teil kleine Fehler) nach Berlin,
Umschlag mit Beförderungsspuren im Rand

50,00

5562 1975-2015, Sammlung von etwa 6.400 Schiffspostbelegen von
überwiegend deutschen Kreuzfahrtschiffen in 64 Alben. Enthalten
sind sehr viele verschiedene Cachet-Nebenstempel von diversen
Reisen durch sämtliche Weltmeere und einige Paquebot- und
Schiffspoststempel. (K5)

700,00

5563 1978-1998, Sammlung von etwa 1.300 Schiffspostbelegen der
”MS Europa” in 13 Alben mit u.a. vielen verschiedenen Cachet-
Nebenstempeln zu diversen Keuzfahrten, Paquebot-Stempeln und
diversen ausländischen Frankaturen. Etwa die Hälfte aller Belege
weist die verschiedenen Schiffspoststempel der ”MS Europa” auf.
(K)

250,00

5564 1974-2013, Sammlung von 1.100 Schiffspostbelegen der ”Gorch
Fock” in 11 Alben. Enthalten sind viele verschiedene Cachet-
Nebenstempel zu diversen Reisen ins In- und Ausland. (K)

100,00

Saarland (1947/56)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3173 1947; 60 C. auf 3 Pf. orange mit kopfstehendem Aufdruck sauber
gestempelt, geprüft u.a. Hoffmann, Michelwert 750,-- €.

130,00

3174 1947; 1 Fr. auf 10 Pf. mit kopfstehendem Aufdruck auf kleinem
Briefstück, einwandfreie Qualität. Gepr. ArGe Saar, Michelwert
850,-- €.

150,00

3175 1947; 2 Fr. auf 12 Pf. mit kopfstehendem Aufdruck auf Briefstück,
gepr. Hoffmann, Michelwert 800,-- €.

140,00

3176 1948; 4 Fr. auf 16 Pf. mit doppeltem Aufdruck postfrisch in
einwandfreier Erhaltung. Fotoattest Ney, Michelwert 650,--€.

130,00

3177 1947; Urdruck 6 F. auf 24 Pf. mit doppeltem Aufdruck postfrisch in
einwandfreier Erhaltung. Fotoattest Hoffmann, Michelwert 650,-- €.

130,00
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Saarland (1947/56)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3178 1947; Urdruck 6 Fr. auf 24 Pf. mit doppeltem Aufdruck gestempelt
mit Fotoattest Hoffmann ”... handelt es sich bei dieser Marke
einwandfrei um eine von einem Brief oder einer Karte abgelöste
Marke”. Für diese Marke gibt es gestempelt keine Preisnotierung;
ein vergleichbares Stück (Mi.Nr. 233 II DD) notiert bereits 5.000,- €.

650,00

3179 1948; Freimarke 50 Pf. der Neuauflage ohne Aufdruck postfrisch,
geprüft Ney und Dreifachsignum ArGe Saar; Michelwert 750,-- €.

150,00

3180 1947; 20 Fr. auf 84 Pf. gelbbraun mit kopfstehendem Aufdruck
sauber gestempelt ”Saarbrücken 2 h”. Fotoattest Ney; Michelwert
1.000,-- €.

170,00

3181 1948, ”Hochwasserhilfe”-Blockpaar, postfrische Blocks im
Originalformat, Block 1 gering gummimatte Stelle und eine
Gummiblase, sonst tadellos, Mi. 1600,--

270,00

3182 1952, Volkshilfe 15 F als Probedruck in grün auf gelblichem
Kartonpapier, eingepresst mit Rahmen u. Stecher, Signatur, Format
ca 112x115

50,00

4652 1949-56, postfrische Partie Zwischenstegpaare, Druckdaten und
Bogenlaufnummern, Randstücke mit Leerfeld usw., Mi. ca. 420,--
(M)

70,00

4653 1948-1958, schöne Sammlung von 56 meist Schmuck FDCs
SAARLAND, dabei Volkshilfe, Helfer der Menschheit etc. (M)

160,00

Saarland (1947/56) - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3183 1949, ”10 C. bis 100 Fr. Wappen”, sauber gest. Satz in tadelloser
Erhaltung, 2 und 5 Fr. sowie ab 12 Fr. gepr. Ney BPP, Mi. 450,--

100,00

4654 1949, Dienstmarken ”Wappen des Saarlandes” 30 C., Engrospartie
mit ca. 800 Expl. in Bogenteilen, entwertet Saarbrücken 2
(=Versandstelle), M€ über 22.000,- (M)

300,00

Sudetenland - Reichenberg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3184 1938, 10 H und 20 H (2) zusammen auf Bildpostkarte (”Reichenberg
Rathaus”) nach Eger mit Ersttags-Propagandastpl., bildseitig
zusätzlich 1 Pf Hindenburg als Propagandazusatz. Gut erhaltene
Bedarfskarte.

170,00
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Sowjetunion

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

961 1923, 6 Kop. grau, Probedruck, je ein Exemplar gezähnt und
ungezähnt, sauberer Falz bzw. Falzrest, beide gepr. Richter

250,00

962 1924, 10 k. blue, two single stamps and 8 k. olive, tied by cds.
”MOSKAU 5.5.27” to registered cover to Harbin, China with arrival
mark, carried by the eastern railway, vertical folded, rare at the
Sovjet period

400,00

963 1924, Airmail 20 k. on 10 r. red and 15 k. on 1 r. brown, tied by cds.
”MOSKAU 30.10.24” to first flight cover ”Moscau - Teheran” with red
special airmail cachet to Teheran with arrival mark on front, fine,
signed

80,00

964 1928-29, drei Bedarfsbelege je mit 14 Kop. Sondermarken frankiert
und alle als Auslandssendungen, davon zwei nach Dänemark,
einmal mit Bahnposstempel

150,00

965 1929, GREAT RARITY OF THE USSR: wrapper from BERING
ISLAND near Kamchatka, between Russia and the USA, send per
registered mail with 2 K., 5 K. and 10 K. definitive issue 1927/29
by ship mail Kamchatka-Vladivostok the 7.5.1929 from A. Kardakov
to his brother N. Kardakoff, to his working address of the German
Entomological Institute in Berlin-Dahlem/Germany, which changed
to Berlin-Charlottenburg, to which the letter was forwarded, with both
cancellations on reverse. A. Kardakov was a well known Professor of
Entomology/Zoology and a scientist collecting butterflies, who lived
on Komandor Island. In 1938 he was killed by the Stalin regime.
His brother N. Kardakoff stayed in Berlin and wrote 2 books about
banknotes in Russia and the baltic states and was president of the
Soviet Philatelic Organization in Germany. The famous V. Nabokev
dedicated the poem ”Butterflies” to Professor A. Kardakov. The only
known wrapper from BERING ISLAND, with newest certificate of the
Russian expert N. Mandrovskiy in Russian language and a copy of
an article about that letter in the Russian stamp magazine. (T)

14.000,00

966 1937, Flugzeuge, 40 Kop im senkrechten Paar, in der Mitte
UNGEZÄHNT, obere Marke mit Falzrest, untere Marke postfrisch,
seltenes Paar!

1.300,00

967 1938, Airmail ”North Pole 1” 10-80 k. on registered First Day Cover
from ”MOSKAU 25.2.38” to Viena, Austria, fine, nice

80,00

968 1941, Technisierung 50 Kop im Viererblock vom Bogenoberrand mit
stehendem Raster.

170,00

969 1941, 1 K. 23rd anniversary of the Red Army with mixed perforation
K 12½ : 12, complete sheet with 50 stamps, mint never hinged MNH,
folded once horizontally in the middle, crease in bottom right corner
only in the sheet margin, otherwise in good condition. Russian
Standard Catalogue: value for the 8 blocks of four and the other
stamps 10.500 $.

2.200,00
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Sowjetunion

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

970 1957, 1 R zum 200. Jahrestag Leningrads UNGEZÄHNT vom
Bogenunterrand, in verschiedenen Katalogen nicht gelistet!

650,00

971 1961, Farbprobe für nicht zur Ausgabe gelangte Lenin-Marke,
ungez. Eckrandstück, Luxus.

80,00

972 1964, ”Olymp. Spiele Tokio II und III”-Blocks, tadellos postfrisch, Mi.
308,--

70,00

973 1988, Dauerserie, ungezähnte Farbproben der 4 (4) und 5 (1)
Kopeken, Eckrandstücke.

160,00

5172 1919-2000 (ca.), umfangreicher Lager- und Dublettenbestand in drei
großen Kartons, bestehend aus 16 dicken Lagerbüchern sowie 16
weiteren E-Büchern/Ringbindern mit diversem Dublettenmaterial,
dazu ein Posten Tüten/Kisten/Albumblätter, dabei auch Bogenteile,
diverse Blockausgaben sowie Belege, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (K3)

250,00

5173 1920-1948, ungestempelte Partie Sowjetunion mit einem hohen
Anteil postfrischer besserer Werte, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (T)

200,00

5174 Postfrische Partie Bogenteile in Pergamintüten, meist 30-er bzw. 40-
er Jahre, bitte besichtigen! (T)

100,00

5175 1922, 5th Anniversary of October Revolution, 5 r. black/yellow-
orange, THIN PAPER (0,06 mm), complete sheet of 25, unmounted
mint (natural gum creasing and partial ungummed margin due
to producing process and no fault), certificate Mandrowski (CS
catalogue no. 59 BP, cat.value apprx. 5.000,- € accordingly). (T)

1.200,00

5176 1922, 5th Anniversary of October Revolution, 10 r. black/brown,
THIN PAPER (0,06 mm), complete sheet of 25, unmounted mint
(partial ungummed margin due to producing process and no fault),
vertical fold, certificate Mandrowski (CS catalogue no. 60 RR,
cat.value apprx. 5.000,- € accordingly). (T)

1.200,00

5609 1953-1991, praktisch komplette postfrische bzw. ungebrauchte
Sammlung in 5 Vordruckalben mit allen Blöcken. (K)

500,00

Sowjetunion - Gebührenmarken für Tauschsendungen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

974 1931, Tauschkontrollmarke 10 Kop auf 25 Kop auf 300 Rub, wobei
der Aufdruck 10 Kop KOPFSTEHEND ist. Die Zähnung ist üblich
rauh, in der Gummierung befindet sich ein kleiner Einschluß, ”echt...
(in) insgesamt fehlerfreier Erhaltung”, Fotoattest Ebnet BPP.

500,00

975 1933, 3 r. on 35 k. blue with inverted overprint, unused, fine 50,00
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Sowjetunion - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

976 1924, 5K auf 35K - Doppeldruck der Urmarke! - und 14K auf 35K
mit klarem Offset auf der Rückseite, beide gepr. Richter und weitere
Signatur. 1924, surcharges on imperforate 35K blue, two striking
varieties showing 5K on 35K with double print of basic stamp and
14K on 35K with clear offset of basic stamp, both signed Richter.
Scarce items.

350,00

Sowjetunion - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

977 1929 - 1930; 5 Kopeken-Bildpostkartenserie des
Revolutionsmuseums der UdSSR in Moskau; 20 verschiedene
Bilder incl. der seltenen Nummern 63 (Lenin) und 94 (Stalin) jeweils
ungebraucht. (T)

250,00

978 1950s, stationery envelope with error: most of imprint on frontside
missing, rare.

50,00

979 1953, 40 k. postal stationery picture envelope, proof without text,
only with bicolour picture ”Monument”, fine

50,00

980 1953, 40 k. postal stationery picture envelope, proof without text and
value stamps, only with bicolour picture ”Discus sportswoman”, fine

50,00

Sowjetunion - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

981 SOZIALISTISCHE SOWJETREPUBLIK IRAN (SSRI), 1920,
nordiranische Provinz Gilan. Neun verschiedene Probedrucke für
die ersten für diese Räterepublik geplanten Briefmarken (es sind
nie welche erschienen). Ohne Gummierung und Papier teils
etwas getönt. PERSIAN SOCIALIST SOVIET REPUBLIC - GILAN
REBELLION. 1920, nine proofs for the first stamp issue (which never
came into existence), all unused no gum and some paper toning,
very scarce

250,00

Sowjetische Zone - Berlin und Brandenburg

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3275 1945, 5 Pfg. Berliner Bär, 5 Stck. (teils Randmängel) auf fleckiger,
Bedarfs-Kriegsgefangenenkarte aus BERLIN NW 7, 16.2.46 mit L2
Zensurstempel nach PWE 404, U.S. ARMY. FRANCE, sehr selten

120,00

San Marino

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

982 1932; Garibaldi 5 Lire oliv tadellos postfrisch. Michelwert 650,- €. 130,00
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San Marino

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

983 Michel 192-97, Sassone Aerea 11-16, ”Zeppelin” ** luxus. (Sassone
600).

80,00

984 Michel 311, 312, both in mini-sheet, unusual vertically bended in the
middle, ** luxus (Sassone Foglietti 4-5 cat. 600) (T)

130,00

985 Mini sheet Michel 439 B, Sassone Foglietto11,** luxus (Sassone
480).

80,00

986 1951, UPU 300 L. violet brown air mail issue imperf corner margin
stamp, very fine and scarce, Sassone catalogue value 2.800,-

500,00

987 Michel 586, mini sheet ** luxus, (Sassone Foglietto 18) 220,00

5177 1966-1995 Postfrische Sammlung fast komplett in Vordruckalbum.
(A)

120,00

5178 Klassiklot von 30 Werten, ansprechend. (M) 160,00

5179 1950-1995 accumulation of covers, mainly from abo service with
interesting franking and values. (K)

80,00

5180 1960-2000, very fine ** (a couple of item used), partically complete
collection housed on two Marini leaves album, including some
blocks, abo quality. (A2)

180,00

Sowjetische Zone - Mecklenburg-Vorpommern

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3276 1945, ”8 Pfg. auf hellbläulichgrün ungezähnt”, tadellos postfrisch,
Mi. 180,--

50,00

3277 1946, Abschiedsserie weißes Papier, 3 Pfg. bis 12 Pfg., 7 Werte
komplett in 4er-Blocks, postfrisch. Mi. 600,- €.

60,00

3278 1945, ”Abschiedsausgabe auf Kreidepapier”, sauber gestempelter
Satz, gepr. Kramp bzw. Thom BPP, Mi. 400,--

90,00

3279 1945, ”Abschiedsausgabe auf normalem Papier”, sauber
gestempelter Satz mit zusätzlich Mi. 36 y e und 38 y a, jeder Wert
BPP-geprüft, Mi. 348,--

70,00

3280 1946, ”8 Pfg. rötlichorange mit Druck auf der Gummiseite”, tadellos
postfrischer Randviererblock, Mi. 400,--

100,00

3281 1946, ”12 Pfg. braunrot”, tadellos postfrischer, gepr. Thom BPP, Mi.
220,--

60,00

3282 1946, ”30 Pfg. Abschied auf z-Papier ungezähnt”, tadellos
postfrischer Rand-Viererblock, unsigniert, Mi. 800,--

130,00

4720 1945-1946, reichhaltiger Lagerbestand von über 2.000 nur
Mecklenburg-Vorpommern-Marken, nach Typen vorsortiert, mit

300,00
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Sowjetische Zone - Mecklenburg-Vorpommern

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
diversen Besonderheiten in durchweg ordentlicher Erhaltung. Ein
ideales Einstiegs-Buch in dieses faszinierende Gebiet. (A)

4721 1945-46, Sammlung von 46 Briefen und Karten mit Einzel,-
Mehrfach-, Bunt- und Mischfrankaturen, dabei gute Ausgaben wie
Mi.Nr. 26-28 (zweimal), alleine neun Einschreibebriefe sowie im
Anhang acht ungebrauchte und vier gebrauchte Ganzsachenkarten,
einiges auch geprüft (M)

450,00

San Marino - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

988 1925, ”5 C. bis 50 L. Ziffern”, ungebrauchter Satz in tadelloser
Erhaltung, farbfrisch, Mi. 600,--

120,00

Sowjetische Zone - Sächsische Schwärzungen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3283 BAD GOTTLEUBA: 1945, Hitler - Aufdruckausgabe 1 Pfg.-1 RM, 20
Werte, gestempelt 7.6., 10.6, Kennbuchstabe ”a” auf Briefstücken,
sign. Beckert

180,00

3284 ELLEFELD (VOGTLAND) C, Hitler Zusammendruckstreifen
4/6/4/6/4 Pfg. auf oben etwas verkürztem Brief vom 10.8.45 nach
Oelsnitz adressiert.

90,00

Schweden

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

989 1856, ”Lokalmarke für Stockholm”, sauber gestempelter Wert mit
guter Zähnung, Mi. 380,--

100,00

990 1872, Auslandsbrief mit 1x5 und 2x12 Öre Wappen (mit 2 Öre
überfrankiert) mit schwachem Stempel ”FRA SVERRIG” über
Kopenhagen nach Göttingen (rs. Stempel), Fotoattest Obermüller
(2000), etwas fleckig

170,00

991 1858, attrakt. Briefteil mit 3-Farben-Frankatur aus 12 Ö. plus 30 Öre
und Ausgabe 1862, 3 Ö., von STOCKHOLM 26 9 1867

70,00

992 1872, Auslandsbrief mit 27 Öre-Frankatur (3 + 24 Öre Wappen) von
MALMÖ nach Göttingen, dekorative Farbkombination, min. fleckig
und Teil der Verschlußklappe fehlt

100,00

993 1886/1891, Ringtype kompletter Satz mit rs. blauem
Posthornaufdruck, ungebraucht mit Falzspur bzw. postfrisch, Mi. €
650,-- + (Facit 40/49, sek. ca. 7.000,--)

130,00

994 1888 2x 3 Öre braun und 4 Öre grau als ZuF auf 10 Öre
rot Ganzsachenumschlag gebr. mit 4x L1 ”FRA SVERRIG” nach

170,00
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Schweden

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Hamburg, rs. Transit-o FREDERIKSHAVN und Ankunftsstempel,
etw. fleckig

995 1917, ”Aufbrauchsfrankatur” aus 8x 1 Öre, 2 Ö., 5 Ö. und Landsturm
5 Ö. auf 4 Ö., von HUSKVARNA nach Österreich mit Zensur, plus
eine Paketkarte von SKARA nach Göteborg mit u.a. 20x 2 Öre (1
Wt. fehlerhaft) frankiert

80,00

996 1911, Freimarken 1-4 Ö Wappen je in postfrischem Halbbogen (50).
(M)

60,00

997 1924, 5 ö. - 5 kr. 8th. UPU Congress, complete, unused, 25 c. slight
oxidized, otherwise fine

100,00

998 1924, Weltpostkongreß in Stockholm kompletter Satz ungebraucht
mit Falz, Mi. € 1.300,-- für ** (Facit 196/210, sek. 4.800,--)

100,00

999 1924, 50 Jahre Weltpostverein UPU kompletter Satz ungebraucht
mit Falzspuren dabei der Höchstwert signiert, Mi. € 1.500,-- für **
(Facit sek. 5.500,--)

100,00

1000 1924, 5 ö. - 5 kr. 50 years UPU, complete, used, fine 130,00

1001 1935-36, ”500 J. schwed. Reichstag bzw. 300 J. schwed. Post”, zwei
komplette postfrische Ausgaben mit zusätzlich Mi. Nr. 222-23 B und
227-29 B, tadellos, Mi. 475,--

80,00

5181 1855-1993, sehr gepflegte, über große Strecken komplette
gestempelte Sammlung SCHWEDEN mit nur wenigen Lücken in
zwei neuwertigen Leuchtturm-Alben mit etlichen besseren Werten
und einem spezialisierten Teil Heftchenblätter/Zusammendrucke.
(A)

500,00

5182 1855-1988, hübsche Sammlung in 2 selbstgestalteten Alben, auch
MH, Hbl. und Belege. (A2)

350,00

5183 1855-1992, teils etwas spezialisierte Slg. im Davo-Album, mit guten
Werten, v.a. im Klassikbereich etwas unterschiedliche Erh., hoher
Kat.wert! (A)

300,00

5184 1855-1982, überwiegend gestempelte, bis auf eine wenige Stücke
vollständige SCHWEDEN-Sammlung auf Vordruckseiten im gut
erhaltenen Leuchttum-Album inkl. Dienstmarken und Militärpost.
Sehr empfehlenswerte Sammlung, da der Sammler höchsten Wert
auf saubere Stücke mit Rundstempeln gelegt hat. Mi. über 6.000,-
Euro, sehr günstig angesetzt. (A)

300,00

5185 1862-2000, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie im Einsteckbuch mit viel älterem Material und
einigen mittleren Werten. Der Michelwert beträgt laut Einlieferer
3.600,-Euro. (A)

200,00
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Schweden

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5186 1858-1990, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie in
3 Einsteckbüchern und 3 Briefalben mit u.a. diversem älterem
Dublettenmaterial und über 100 FDC. (K)

50,00

Sowjetische Zone - Ost-Sachsen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3285 1945, ”POTSCHTA”, tadellos postfrischer Wert, gepr. Richter, Mi.
600,--

120,00

3286 1945, postfrisches Exemplar der seltenen POTSCHTA-Marke mit
Unterrand in sehr guter Erhaltung, Altsignatur Richter.

120,00

3287 1945, ”6 Pfg. grünschwarz”, farbtypischer Wert mit Originalgummi
und Falzspur, tadellos, gepr. Richter, Mi. 850,--

180,00

3288 1945, Ziffern15 Pf. im Paar (links Scherenschnitt) und 5 Pf. je
mit Postmeister-Liniendurchstich von Loschwitz auf Karte als Orts-
Einschreiben gest. ”DRESDEN A28 13.8.45”

120,00

3289 1945; 10 Pf. grauschwarz ungezähnt auf graustichigem Papier mit
komplettem Druckabklatsch rückseitig in einwandfreier postfrischer
Erhaltung. Fotoattest Dr. Jasch, Michelwert 800,- €.

130,00

3290 1945, ”10 Pfg. (grau)schwarz mit Doppeldruck auf Papier mit
Spargummi”, tadellos postfrischer Randwert, gepr. Zierer BPP und
Ströh BPP - noch als FDD

150,00

3291 1945, ”4 bis 30 Pfg. Ziffer mit Druck auf der Gummiseite”, tadellos
postfrisch, zwei Werte vom Oberrand, gepr. Ströh BPP, Mi. 240,--

60,00

3292 1945; 4 Pf. schwarzgraublau mit Plattenfehler II postfrisch und bis
auf eine leichte Fingerspur in einwandfreier Erhaltung. Kurzbefund
Dr. Jasch, Michelwert 700,- € ++.

120,00

3293 1945, ”3 Pfg. Ziffer mit vollem Mittelstück”, sauber gestempelter
Wert in sehr guter Erhalltung, gepr. mit Tiefstsignatur Ströh BPP,
Mi. 220,--

50,00

3294 1945, ”Zwinger/Rathaus” waag. ungezähnt, tadellos postfrische
Werte, dabei die 6 Pfg. in besserer Farbe ”dunkelgrünoliv, gepr.
Findeisen BPP, Mi. 275,--

60,00

3295 1946, ”12 Pfg. Rathaus dunkelorangerot waag. ungezähnt”, tadellos
postfrisches senkr. Paar vom Oberrand, unsigniert, KB Dr. Jasch
BPP ”echt und einwandfrei”, Mi. 300,--

70,00

4722 1945-46, Sammlung von 43 Briefen und Karten mit Einzel-, Bunt-
und Mehrfachfrankaturen, dabei alleine 26 Einschreibebriefe, auch
Postmeistertrennungen sowie die POTSCHTA auf beschriftetem
Umschlag, signiert Richter, einiges auch kompetent geprüft (M)

350,00
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Schweden - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1002 Doppelkarte 15 Ö. blaugrün sauberer Bedarf 1886 n. Holland, Mi
1.000.- Euro.

170,00

Sowjetische Zone - Provinz Sachsen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3296 1945, 12 Pfg. Ziffer mit Postmeistertrennung von Schwanebeck
auf Bedarfs-Briefvorderseite mit Poststempel vom 22.11.45, Pracht,
selten!

50,00

3297 1945, ”10 Pfg. Wappen mit Plattenfehler O statt P in Pfennig”,
tadellos postfrischer Eckrandwert der sehr seltenen Abart aus einer
Teilauflage, unsigniert, Mi. 500,--

120,00

3298 1945, ”12 Pfg. Wappen helllilakarmin mit Wasserzeichen Y”, tadellos
postfrischer Eckrandwert von Feld 91, gepr. Ströh BPP, Mi. 700,--

180,00

3299 1945, Bodenreform 12 Pfg. waag. Paar auf noch unzertrennter
Kriegsgefangenen-Vordruckkarte I bis VII Teil aus ERMSLEBEN,
4.2.46 an APO 513 - U.S. Army, selten.

80,00

4723 1945-46, gestempelte Engrospartie im schmalen Steckbuch,
dabei auch diverse Varianten wie Wasserzeichen, Farben,
Postmeistertrennungen aber nur je die billigste Variante gerechnet,
nach der sich n.A.d.E. ein Michel von 5800,-- ergibt (M)

350,00

Schweden - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1003 FRA SVERRIG: 1876 (9.10.), stat. postcard 10öre rose
commercially used from Malmö to Kopenhagen cancelled with fine
'FRA SVERRIG' cds. and arrival pmk. on reverse

80,00

1004 'FRAN RYSSLAND.', eingefaßter L1, sauber u. recht klar
(2. schwacher Abdruck) beigesetzt auf finnischer 4 K.-
Ganzsachenkarte (Frageteil) von Helsingfors/ Finnland nach
'STOCKHOLM 2 11 94 N. ANK. ...' (K2-Ankunftstempel als
Entwertung), saubere und gut erhaltene Karte mit sehr seltenem
Stempel!

200,00

Sowjetische Zone - Thüringen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3300 1945, ”3 Pfg. mittelbraun”, tadellos postfrischer Oberrandwert, gepr.
Ströh BPP, Mi. 400,-- +

100,00

3301 1945, ”3 Pfg. orangebraun waag. ungezähnt auf Papier t”, tadellos
postfrischer Wert, gepr. Herpichböhm BPP, Mi. 350,--

70,00
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Sowjetische Zone - Thüringen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3302 1945, ”4 Pfg. Tanne mit seltenem PLF F statt E in THÜRINGEN”,
tadellos postfrischer Wert der nur in der Teilauflage (Papier ”t” und
”v”) vorkommenden Abart, gepr. Herpichböhm BPP und FA Schulz
BPP, Mi. 500,--

120,00

3303 1945, ”4 Pfg. Versuchsdruck auf Kartonpapier”, tadellos postfrischer
Eckrandwert ohne Signatur, Mi. 200,-- +

60,00

3304 1945, ”6 Pfg. dunkelgrün auf Papier t, senkrecht ungezähnt”,
tadellos postfrischer Wert, gepr. Ströh BPP, Mi. 250,--

60,00

3305 1945, ”12 Pfg. unter UV bräunlichrot”, tadellos postfrischer Randwert
in Type II, gepr. Ströh BPP, Mi. 180,--

50,00

3306 1945; 30 Pf. lebhaftgraubraun auf Papiersorte p1 im waagerechten
Fünferstreifen der Felder 26 - 30, wobei die Marke des Feldes
28 den Plattenfehler V aufweist. Die seltene Einheit ist tadellos
postfrisch und bis auf eine leichte Verfärbung am Oberrand durch
Lichteinfluss einwandfrei erhalten. Fotoattest Dr. Jasch, Michelwert
4.000,- € ++.

350,00

3307 1945, postfrischer Block in den Maßen 119/118,5 x 119,5 mm, gepr.
Herbst BPP, Mi. 2.300,- Euro.

300,00

Schweden - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1005 1908,” Selma Lagerlöfs bostad” in Falun, eigenhändig geschriebene
Danksagungs - Ansichskarte mit Unterschrift aus Falun, 6.12. nach
Dresden. Sie erhielt 1909 als erste Frau den Nobelpreis für Literatur.

120,00

Sowjetische Zone - West-Sachsen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3308 1945, ”Postmeistertrennung Mügeln L 11 ½”, tadellos postfrischer
Satz, gepr. Ströh BPP, Mi. 280,--

70,00

3309 1945, ”30 Pfg. Ziffer dunkeloliv mit Wasserzeichen Y”, tadellos
postfrischer Wert der Farbabart, gepr. Dr. Jasch BPP und FA Ströh
BPP, Mi. 650,--

150,00

3310 1946, ”Abschied mit WZ. X”, tadellos postfrisch, Eigentumszeichen,
Mi. 380,--

80,00

3311 1946, ”6 Pfg. dunkelrotviolett mit Wasserzeichen X”, tadellos
postfrischer Oberrandwert, gepr. Georg Bühler und FA Ströh BPP
”echt und einwandfrei”, Mi. 800,--

200,00

3312 1945 Grossbogen mit einigen kleinen PF alles sauber signiert Ströh.
(M)

200,00
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Sowjetische Zone - West-Sachsen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4724 1945-1946, sauberer Bestand von bis zu je 10 Exemplaren je
Ausgabe, dabei u.a. Farben, WZ und Postmeistertrennungen, vieles
BPP-gepr., Mi. ca. 13.700,- Euro. (A)

1.000,00

4725 1945-46, gestplt. Lagerbestand bis 5x je Sorte, dabei auch bessere
Sorten/Wasserzeichen. Mi. 4400,- (M)

400,00

4726 1945-46, Sammlung von 39 Briefen und Karten mit alleine
18 Einschreibebriefen, Satzbriefen und einige geprüfte Stücke,
im Anhang noch acht ungebrauchte und eine gebrauchte
Ganzsachenkarte (M)

220,00

Schweiz - Genf

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1006 1848; 5 C. schwarz/dunkelgrün auf komplettem Faltbrief mit rotem
Einkreisstempel ”Genève 16 Octo 49”; die farbfrische Marke wurde
mit Genfer Rosette entwertet, sie ist allseitig sehr gut gerandet
mit grünen Rändern ringsum. Schöner Brief mit zwei senkrechten
Faltspuren.

1.400,00

Sowjetische Zone - Bezirkshandstempel - IV - Bez. 20 (Halle)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3313 1948, ”20 Halle”, insgesamt 28 postfrische Oberrandwerte in
tadelloser Erhaltung, alle gepr. Dr. Modry, dabei diverse Aufdrucke
von Halle 1 und 2, Oberrandvarianten inkl. ndgz/dgz bei
Plattenoberrändern, Farbvarianten der Urmarken usw.

100,00

Schweiz

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1007 1850, 10 RP schwarz/rot auf dunkelgelbem etwas dickerem Papier.
Marke vom Oberrand mit guter Entwertung PP in schwarz. Leider
kleiner Nadelstich sonst ideales Stück.

80,00

1008 1851, früher Transatlantikbrief aus SCHWANDEN nach Rio de
Janeiro, bis London (vds. Ank.Stpl. 8 DEC 1851) und dann ”pr
Severn” nach Rio, Prachtbrief mit vollem Inhalt!

90,00

1009 1854 Strubel Münchner Druck: Albumseite mit 3 Einzelmarken und
zwei Briefen, dabei mit Rauten entwertete Einzelmarken 5 Rp., 10
Rp. und 40 Rp. mit kleinen Klischeefehlern (jeweils an einer Stelle
leicht touchiert/angeschnitten, sonst vollrandig), eine weißrandige 5
Rp. auf Brief von Bülach 1856 sowie 15 Rp. rosa (farbfrisch, an zwei
Stellen leicht in die Randlinie geschnitten) auf Grenzrayonbrief von
Basel 1854 nach Mulhouse 1854. (M)

270,00
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Schweiz

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1010 1854 Strubel 5 Rp. orangebraun vom 1. Münchner Druck mit
kleiner, farbloser Stelle über dem ”C” rechts, entwertet mit Teil eines
schwarzen Ortsstempels ”... VORMITTAG”, fabfrisch, unten rechts
die Randlinie min. tangierend, sonst knapp voll-/weißrandig und in
guter Erhaltung. Signiert und Attest Ch.Th. Frey (1971) (SBK 2250,-
Fr.)

270,00

1011 1854, Münchener Druck Erstauflage preußischblau voll bis
überrandiges Exemplar mit ganz geringer Alterspatina und etwas
randnah ausgefranstem grünen Seidenfaden.

70,00

1012 1854 Strubel 10 Rp. blau vom 1. Münchner Druck als Einzelfrankatur
auf komplettem Faltbrief von Kirchberg nach Wangenried via
Wangen, sehr sauber und übergehend entwertet mit blauer Raute,
daneben blauer Aufgabestempel ”KIRCHBERG 25 APR. 55”,
rückseitig grüner Transitstempel von Wangen. Die farbfrische Marke
ist ringsum breit- bis überrandig geschnitten und in sehr guter
Erhaltung. Ein sehr attraktiver Strubelbrief. Attest v.d. Weid (1986)
(SBK 2500,- Fr.)

350,00

1013 1854-55 Strubel: Zwei Albenseiten mit 9 Einzelmarken, einem Paar
und 4 Briefen, meist Marken vom 1. Berner Druck mit Abarten
oder Klischeefehlern, dabei 15 Rp. mit ”BAPPEN”, ein 5 Rp. auf
Briefstück sowie senkr. Paar 10 Rp. je mit Quetschfalte etc., und
vier verschiedene Briefe u.a. mit 10 Rp. (Münchner Druck) auf Brief
1856 von Bern nach Wyl (2. Briefkreis), 10 Rp. (1. Berner Druck)
auf Streifband der 2. Gewichtsstufe im 2. Briefkreis 1856 von Zürich
nach Wettingen, 15 Rp. auf Brief im 3. Briefkreis sowie 20 Rp. auf
Nachnahmebrief 1856 von Willisau nach Romoos im 2. Briefkreis.
Meist farbfrische, gut gerandete und gut erhaltene Marken. 3 Atteste
von Urs Hermann. (M)

450,00

1014 1854-55 Strubel - 1. Berner Druck: Albumseite mit 9 Einzelmarken
aller Wertstufen (mit Farbnuancen, entwertet mit blauen bzw.
schwarzen Rauten, eine 20 Rp. oben angeschnitten, sonst guter
Schnitt, meist weißrandig, teils auch mit Bogenrand), eine 10 Rp. mit
DOPPELTEM SEIDENFADEN (weißrandig mit Bogenrand rechts)
auf Brief 1856 von Sion nach Loèche-les-Bains (Attest Berra-
Gautschy) sowie eine 20 Rp. (voll- bis breitrandig) auf Brief von
Weinfelden nach Basel. (M)

350,00

1015 1856 Strubel: 10 Rp. blau auf sehr dünnem Papier mit grünem
Seidenfaden zusammen mit 5 Rp. braun vom 1. Berner Druck als
15 Rappen-Fahrpostporto für schwere Briefe im 1. Fahrpostkreis auf
großem Faltbrief von Melano nach Mendrisio, sauber entwertet mit
schwarzen, eidg. Rauten, vorderseitig schwarzes ”PP” im Oval und
Aufgabestempel ”MELANO 23 MARS 57”, rückseitig mit teilweise
eingefasstem Zweizeiler ”MENDRISIO 1857 MAR 23 S” (Gruppe
93). Die 5 Rp. als gut gerandete rechte untere Bogenecke
´(äußerste Ecke rechts unten abgerissen und Seidenfaden entfernt),
die 10 Rp. links unten leicht beschnitten, sonst weißrandig mit

450,00
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Bogenrand rechts und in guter, frischer Erhaltung. EINE SELTENE
MARKENKOMBINATION MIT DER SEIDENPAPIER-STRUBEL
AUF RAREM PORTOBELEG IN GUTER ERHALTUNG. Attest Urs
Hermann (2003)

1016 1856 Seidenpapier-Strubel: Gruppe von 6 Marken auf dünnem
Papier, dabei 5 Rp. (schwarze, eidg. Raute, gut gerandet, schönes
Relief, gute Erhaltung), 15 Rp. (Genfer Raute, guter Schnitt,
kleine aufgerauhte Stelle rückseitig, gut, Befund Renggli), 15 Rp.
mit kursivem Stabstempel ”KOBLENZ” (AW 2392) (gut gerandet,
doppelt signiert G. Bühler), sowie 3 Einzelmarken 20 Rp., einmal
mit Kreis- und Kastenstempel von Aarau (gut, Attest Hermann), die
beiden übrigen Marken mit Ortsstempeln von Sursee bzw. Genf (je
einseitig angeschnitten, sonst gut). (SBK 3410,- Fr.)

350,00

1017 1856 Strubel 10 Rp. grünlichblau auf dünnem Papier mit hellrotem
Seidenfaden, sehr sauber entwertet mit schwarzer, eidg. Raute,
farbfrisch, gut bis breit geschnitten (oben und unten min. tangiert)
und bis auf eine leicht dünne Ecke oben links in einwandfreier
Erhaltung. Eine attraktive Marke. Befund v.d. Weid & Marchand
(1986)

70,00

1018 1857-62 Strubel: Zehn Einzelmarken zu 5 Rp. vom letzten Berner
Druck, alle farbfrisch und sauber mit Ortsstempeln entwertet,
drei Werte stellenweise leicht angeschnitten/touchiert, sonst voll-/
weißrandig, wenige min. Einschränkungen (eine Marke leicht
helle Stelle), überwiegend aber in guter Erhaltung. Dabei feine
Vollstempel, Farbnuancen, kleine Klischeefehler etc. Zwei Atteste
von Berra-Gautschy.

90,00

1019 1862-78: Sitzende Helvetia- Sätze auf weißem Papier, dabei 60
Rp. und 1 Fr. goldbronze rötlich je mit Befunden, zweimal 30 Rp.
blau etc., alle sehr sauber gestempelt (meist Vollstempel) und bis
auf min. Einschränkungen (wie etwa getönte Zahnspitze) in guter
Erhaltung.

350,00

1020 1862 Sitzende Helvetia 60 Rp. kupferbronze zusammen mit 30 Rp.
zinnober auf Faltbriefhülle 1866 von Bern nach St. Petersburg über
Deutschland, entwertet mit kleinem Doppelkreisstempel ”BERN 21
X 66 12”, ”PD” im Kästchen und roter Stabstempel ”FRANCO”
daneben, rückseitig mit Transitstempeln von Basel, ”GR. BAD.
BAHNPOST 22 OCT 66 Z 26” sowie Ovalstempel. Korrekte 90
Rp.-Frankatur für Brief aus dem 2. schweiz. Rayon (20 Rp.) über
den Postverein via Preußen (30 Rp.) und durch Russland (40
Rp.). Die 60 Rp. gut erhalten, die 30er mit Eckzahnfehler unten
links, leichte Randtönung, sonst aber ein gut erhaltener Brief
vom Schweizerischen Bundesrath, mit Vermerk ”Amtlich”, an den
Generalkonsul der schweiz. Eidgenossenschaft in St. Petersburg.

600,00

1021 1867-81 Sitzende Helvetia: Albumblatt mit zwei gut frankierten
Internen Geldanweisungen 30 Rp. (Mandat de Poste Interne) von

270,00
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Thun nach Basel, einmal mit senkrechtem Paar 40 Rp. grau, die
andere mit Paar 15 Rp. gelb, sowie 3 Marken mit MANDAT(E)
in Ortsstempeln entwertet. Das Paar 40 Rp. mit teils gebräunter
Zähnung, sonst ein gutes Albumblatt. (M)

1022 1867, ”50 C. lila mit Abart linke untere Ecke gebrochen”, farbfrischer
Wert mit Normalmarke auf Kabinettbriefstück

60,00

1023 1881 Sitzende Helvetia 50 Rp. lila auf FASERPAPIER, sauber
entwertet mit Teil des Ortsstempels ”ST. GALLEN ... III.82, minim
verkürzte Eckzähne unten, soweit aber in sehr guter Erhaltung.
Signiert Frey. (SBK 800,- Fr.)

130,00

1024 1881 Sitzende Helvetia 1 Fr. golden auf FASERPAPIER, sauber
entwertet mit Zweikreisstempel ”FLAWYL 29.XII.81”, unten minim
verkürzte Eckzähne, soweit aber in guter Erhaltung. Attest Liniger.
(SBK 1800,- Fr.)

270,00

1025 1886-1906, acht Belege ”Steh.Helvetia/Ziffernausgabe”, alles
Auslandspost, unterschiedl. Erhaltung, attraktiv!

120,00

1026 1882 Stehende Helvetia 50 C. blau, gez. 11¾, Kz. I, mit Abart
”DOPPELDRUCK” des ganzen Markenbildes, sauber gestempelt
”ST. GALLEN FAHRPOST 11.IX.86”, mit leichtem Eckbug oben
links und schwach bräunlichem Fleck in der Zähnung links, soweit
aber in guter Erhaltung. Signiert und Befund Guinand.

100,00

1027 1900, Stehende Helvetia 1 Fr. braunpurpur sehr feiner Druck,
ungebraucht mit Falzspuren und Prüfungsmitteilung Kimmel (1990)
'sauber farbfrisch, Zahnmängel links oben (unbedeutend), gut
erhalten und nicht repariert', sehr seltene Marke, Mi. € 2.400,--

200,00

1028 1905, Stehende Helvetia 30 C. orangebraun mit Plattenfehler 'T
statt I in HELVETIA', ungebraucht mit Falzspuren sowie FA Guinand
(1981), seltene Marke, Mi. € 300,--

50,00

1029 1906, ”15 C. rötlichbraunlila” als farbfrischer postfrischer Wert mit
vollständiger Zähnung, in dieser Erhaltung seltene Farbvariante.
Gepr. mit FB Guinand, Mi. 600,--, SBK-Nr. 87 b, SFr. 1000,--

150,00

1030 1913 Pro Juventute 5(+5) C. im Viererblock auf Charge-FDC
von Zürich nach Luzern (Ank.stpl.) mit sauberen Abschlägen
des Ersttagsstempels ”ZÜRICH 1.XII.13.--1 BRF.+AUFG.”, korrekt
frankiert, 4er-Block gelöst und replaziert, min. getönte Zahnspitzen,
sonst gut, zusammen mit 4 Einzelmarken (einmal mit
Ersttagstempel Zürich sowie 3 Marken mit kl. Plattenfehlern) auf
einer Albumseite. (M)

1.000,00

1031 1916, 10 C Pro Juventute als Viererblock gest. ”ZÜRICH 29 III 16”
sehr gute Bedarfserhaltung.

100,00

1032 1920 BALAG-Flug Basel-Frankfurt am 26.-29.XI.1920:
Flugpostmarke 30 Rp. mit Propeller-Aufdruck (Oberrandstück)
auf Ganzsachenkarte 7½ Rp. mit Zusatzfrankatur 2½ Rp. nach

1.100,00
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Berlin, entwertet ”AMBULANT 25.XI.20”, ohne Ankunftsstempel
(wie üblich), in guter Erhaltung. EINE SELTENE, FRÜHE
FLUGPOSTKARTE AUS DER SCHWEIZ. Attest Nussbaum-Bisser
1966. (SLH 20.1 cz: 5000,- Fr.)

1033 1922, Recobrief von TANN (L1 mit handschriftlich hinzugesetztem
Datum) mit u.a. PJ 1921 frankiert. Dekorativer Firmenumschlag (kl.
Einriss im Oberrand außerhalb der Frankatur), nach Deutschland
gelaufen.

120,00

1034 1931-47, sieben gut frankierte Luftpostbelege mit teils guten
Frankaturen, meist Post ins Ausland.

140,00

1035 1932 (2.II.): Flugpostsatz je im Viererblock mit zentrischem
ERSTTAGSSTEMPEL ”GENEVE Conférence genéral du
Désarmement 2.II.32”, rückseitig mit Originalgummierung, welche
jeweils oben einen Falzrest aufweist. Ein gut erhaltener
Viererblocksatz mit dem Ersttagssonderstempel.

90,00

1036 1933 (30.III) - Flugpost zur Eröffnung des Kongresses für Touristik &
Verkehr: Drei verschiedene Flugpostbriefe/-karte von Basel (29.III),
Bern (nach Holland) bzw. La Chaux-de-Fonds (mit Vignette, zentr.
gest. 4er-Block der Flugpostmarke zu 20 Rp., aber auch mit
Flecken), mit unterschiedlichen Frankaturen und dem Kongress-
Sonderstempel.

90,00

1037 1936, Großblock Pro Patria postfrisch, bis auf leichte Knitter und
Eckbug links oben in guter, frischer Erhaltung. (SBK 600,- Fr.) (M)

60,00

1038 1943-53, 30 Zensurpostbelege meist nach Österreich gelaufen, u.a.
etliche hohe Werte PP, PJ frankiert, saubere Qualität! (T)

150,00

1039 2000, St. Galler Stickerei 2 Exemplare auf Bedarfsbrief mit
Zusatzfrankatur sowie 2 Exemplare auf grossem Briefstück. So nicht
häufig. (M)

50,00

5188 1850-2006, gest. Sammlung in 4 Leuchtturm-Falzlos-Alben, nach
Vordruck in den Hauptnummern ab Rayon I überkomplett und
teils nach Zähnungen und Besonderheiten spezialisiert, die
Spitzenwerte dieser Sammlung sind kompetent geprüft bzw.
attestiert, dazu Briefmaterial, Dienst-, Porto-, Portofreiheits- und
Telegrafenmarken, Zusammendrucke, Markenheftchen und 3
Bände mit FDC´s, Qualitätsobjekt, Mi. nach Angaben ca. 50000,-
(K2)

4.500,00

5189 1850-1944, gestempelte Sammlung ab Mi.Nr. 8-9 auf Blättern im
Ordner mit besseren Werten der Klassik und ab 1900 komplett ohne
Mi.Nr. 152, teils spezialisiert mit Papiersorten und Abarten (u.a.
Mi.Nr. 127 I), allen Ausgaben ”Pro Juventute” und ”Pro Patria” sowie
den Blocks 1 bis Block 10, sehr hoher Katalogwert! (A)

900,00

5190 1850-1949, meist gest. Sammlung Schweiz im alten Klemmbinder
mit vielen schönen Stücken. (A)

200,00
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5191 1852-1968, schöne, meist gestempelte Sammlung Schweiz im
Vordruckalbum mit vielen besseren Werten, günstig gerufen. (A)

200,00

5192 1862-1979, Sammlung im selbstgestalteten Davo-Album. (A) 130,00

5193 1860-1980, Schweiz, kleine Sammlung im Steckbuch dabei etliche
bessere Werte, Blocks, sowie einiges kleines Material der Ämter.
Am Ende auch einige Werte postgültige Nominale. (A)

120,00

5194 1854-1993, überwiegend gestempelte Sammlung in 4 Lindner-
Falzlosalben mit u.a. einigen mittleren Werten und viel
versandstellenentwertetem modernem Material. (K)

100,00

5195 1854-1944, sehr gepflegte, gestempelte Sammlung Schweiz
im sehr gut erhaltenen Leuchttum-Vordruckalbum mit vielen
kompletten Pro Juventute-Ausgaben, die zum Weitersammeln
einlädt. (A)

80,00

5196 1890-1998 (ca.), Grundstocksammlung in 3 Michel-Exklusiv-Alben,
dazu ein Band Gotthardpost und eine kleine Teilslg. Liechtenstein.
(K)

200,00

5197 1862-1881 SITZENDE HELVETIA: Umfangreiche Sammlung von
meist gestempelten Marken und Briefen auf selbstgestalteten
Blättern in zwei Alben, dabei die verschiedenen Wertstufen
mit Farbnuancen (u.a. zweimal 2 Rp. rötlichbraun etc.),
vielen besonderen Entwertungen (Vollstempeln, Stab- und
Fingerhutstempeln, dabei z.B. Brückenstempel ”RETSCHWYL-
HERRLISBERG” ohne Datum auf Brief und andere mehr),
etliche Abarten und 'Plattenfehler' (u.a. 50 Rp. mit doppeltem
Kontrollzeichen oder auch 10 Rp. mit Teildoppelprägung,
Blindzähne, Klischeefehler etc.), dann auch Marken auf Faserpapier
(u.a. 15 Rp. und 50 Rp. je signiert Frey) sowie 85 Briefe und Karten
inklusive Einzel- Mehrfach- und Mischfrankaturen, Auslandsbriefe in
europäische Länder und in die U.S.A. (1873 mit 50 Rp. lila), Charge-
und Nachnahmebelege, und viele interessante Stücke mehr. Dazu
ein Bestand von rund 640 Marken (meist gestempelt mit u.a.
Stabstempeln etc., auch ”Ausser Kurs” und ungebrauchte Marken
bis hin zu Bogenteilen sowie einigen Briefen und Briefstücken) in
etwas unterschiedlicher Erhaltung auf Steckseiten sowie hunderte
von Marken aller Wertstufen auf großen Steckkarten. (K)

4.500,00

5198 1882-1908 STEHENDE HELVETIA: Spezialsammlung von Marken
der verschiedenen Ausgaben sowie über 100 Belegen, sauber
auf selbstgestalteten Blättern mit Erläuterungen in 4 Alben, dazu
ein Album mit weiteren Belegen sowie ein Album mit hunderten
von Marken (Ergänzungen, Dubletten etc.) auf Steckseiten,
und etwas Literatur. Die hochspezialisierte Kollektion startet
mit diversen Essays und Probedrucken (auch Einzelabzug),
die Markenausgaben mit den verschiedenen Werten der
jeweiligen Ausgaben mit hunderten von Abarten (Quetschfalten,

5.500,00
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deutl. verschobene Kontrollzeichen u.a.), Plattenfehlern (alle
”HELVETTA”s, auch auf 68D, oder 50 Rp. mit den gebogen
Strichen und 'Trapezen', fahnenartiger Fleck (div. Stadien/Marken
etc.)), einer Fülle an besseren Marken mehr-/vielfach (etliche
grob gezähnte Marken inkl. z.B. elfmal 50 Rp., 1 Fr. lila gez.
11½:12 (Zu. 71E), duzendfach die 3 Fr.-Werte 1906/07 auf weißem
Wz.-Papier, dreimal 30 Rp. auf Faserpapier gez. 11½:11 u.a.),
herrliche und seltene Belege, viele verschiedene Entwertungen
(von Zwergstempel bis Rasierklingenstempeln) und eine Vielzahl
weiterer, interessanter Stücke wie etwa einer 25 Rp. auf Faserpapier
mit ROTEM SEIDENFADEN (Attest Renggli). Eine feine und
beeindruckende Kollektion. (K)

5199 1907/2014: Sehr umfangreiche Spezialsammlung der Frei-, Sonder-
und Werbemarken sowie der Blockausgaben (ab Bl. 1 auf Brief) in
18 Alben, sehr sauber mit Beschriftungen auf Blätter aufgezogen,
dabei meist gestempelte Einzelmarken, Farb- und Papiervarianten,
eine Vielzahl von Abarten, Plattenfehlern und Retouchen (ab 15
Rp. Helvetia 1909 mit ”Tulpe” gestempelt (ein Fehlzahn, sonst
gut) mit den bekannten 'gebrochene Säule', 'Spinne', 'Atlantis' etc.
mehrfach), Einheiten (inkl. vieler zentr. gestempelter 4er-Blocks)
und hunderte von Briefen, Karten, Formularen, Ganzsachen,
Kofferanhänger etc., dabei z.B. Tell 10 Rp. in Type I im
zentr. gest. 4er-Block (Attest), Serie Symbolische Darstellungen
1938 in zentr. gest. 4er-Blocks, sehr gute, hohe Frankaturen
mit Franken-Werten wie Landschaften 1914/31 oder PAX, gute
Marken auf glattem Kreidepapier (80 Rp. Tell (mehrfach), Wappen
1,50 Fr. (Attest) etc.), Belege mit ungewöhnlichen Destinationen
und Verwendungen, auch ganz besondere Stücke wie ein
wunderschöner, illustrierter japanischer Holzpapierumschlag mit
Helvetia 25 Rp. blau 1920 nach Canada, und eine Vielzahl
besserer Marken und Belege mehr, bis zur Modernen mit
Zusammendrucken (auch Bogen), Evangelisten in zentr. gest.
4er-Blocks oder Stickereimarkenkleinbogen gestempelt. Dazu
besondere Entwertungen, Automatenmarken, etwas Dubletten etc.
EINE EMPFEHLENSWERTE SPEZIALSAMMLUNG. (K3)

4.500,00

5200 1936/1960 ca. - PRO PATRIA: Feine Kollektion von Einzelmarken,
4er-Blocks, anderen Einheiten, Blockausgaben und Belegen
sauber auf Blätter (inkl. Beschreibungen) aufgezogen, dabei
u.a. Farbnuancen (Zu. B5c oder B14c mehrfach), Papiere
(auch B1z), Abarten, Platten- und Rasterfehlern, Blocks teils
mehrfach, gute Briefe (Destinationen!, Frankaturen!), später dann
auch Ersttagsstempel, Tabs etc, und diverse Atteste. Dazu ein
Steckbuch mit Dubletten, Einheiten, Zusammendrucke (1936)
und 'moderneren', zentr. gest. 4er-Blocks. Eine gehaltvolle
Spezialsammlung von ganz überwiegend sauberen und gut
erhaltenen Marken und Belegen. (K)

1.100,00
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5201 1936 Schweiz, gehaltvolle gestempelt geführte Sammlung der
Pro Patria Ausgaben ab 1936 in durchweg ansprechender
Qualität. Dabei Block 2 (2) davon einmal auf Vorersttagsbrief!
326z gestempelt im Viererblock Befund Marchand, Block 5 mit
Ersttagssonderstempel Attest Briefmarkenprüfstelle Basel, vieles
mehr. Einige Belege runden dieses bis in die 90er Jahre geführte
Objekt ab. (A)

500,00

5202 1945 - 1994, gestempelte Sammlung Schweiz im Leuchtturm
Album. Über weite Strecken komplett ohne die teureren Blocks und
PAX. Im Anhang einige ungebrauchte Werte. (A)

100,00

5203 1960-1981, KA-BE-Klemmbinder Schweiz mit schönem Anteil
Nominalware, gute Erhaltung. (A)

80,00

5204 1975-1992, neuwertiger Ringbinder mit Leutturm-Text, enthalten
SCHWEIZ ** aus den Jahren 1975-1990 - also alles postgültige
Marken, sowie ein Teil LIECHTENSTEIN aus 1985-1992. (A)

80,00

5205 1850-1955 (ca.), sauberer ungebrauchter Lagerbestand in 2 kleinen
Steckalben, dabei anfangs einige Rayon, reichlich Sitzende und
Stehende Helvetia, viele Blocks, im Anhang Dienst und Porto.
Riesiger Kat.wert! (A2)

1.300,00

5206 1850-2002, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie in
22 Alben mit u.a. einer Teilsammlung ab Klassik und etlichen
Lagerbüchern. Enthalten sind u.a. viel älteres Material, einige
mittlere Werte und viele komplette Pro Juventute- und Pro Patria-
Sätze (darunter auch bessere). Zusätzlich sind noch 17 Jahrbücher
und 12 Alben mit ca. 750 Belegen (meist FDC) enthalten. Der
Hauptteil ist in gestempelter Erhaltung. (K3)

500,00

5207 1850-2000 (ca.), großer Karton mit schöner, gut bestückter
Sammlung Schweiz mit etlichen besseren Werten, auch frühen
Kehrdrucken, dazu ein dickes, altes Lagerbuch mit tüchtig Inhalt,
sowie diverse Dublettenbestände in Steckbüchern und einem
Tütenposten. Die Erhaltung ist unterschiedlich. (K)

350,00

5208 1850-2008, Partie in 19 Alben mit mehreren meist modernen
gestempelten Teilsammlungen, diversen Dubletten, einigen
Belegen und etlichen gestempelten Kleinbogen. (K3)

200,00

5209 1854-1999, attraktiver Dublettenbestand Schweiz in zwei dicken
Steckbüchern, dabei etliche noch postgültige Marken sowie
Markenkenheftchen. Bitte genau besichtigen, da die postfrischen
mit den gestempelten Marken zusammenstecken. Die Erhaltung ist
leicht unterschiedlich. (A2)

100,00

5210 1882-1915, stärker spezialisiertes und dupliziertes Lot ab ”Stehende
Helvetia” auf Steckseiten. (M)

270,00
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5211 1892-2006, zwei Vordruckalben und ein Steckbuch im Karton, dazu
noch etwas Liechtenstein in etwas unterschiedlicher Erhaltung,
günstig angesetzt. (K)

150,00

5212 1915-1972, hochwertige Partie Schweiz ab den frühen Pro
Juventute-Ausgaben, meist gest. aber auch sauber postfrische
Blockausgaben Nr. 5,6,14 und 15, sowie im Anhang noch eine
klasse Zusamenstellung Viererblocks. Mi. ca. 3.800,- Euro. Sehr
sauberes, empfehlenswertes Lot. (T)

400,00

5213 1858-1958, Sammlung von ca. 100 Briefen, Karten und Ganzsachen
im Album mit alleine über 30 Belegen mit Einschreiben, Flugpost,
Nachnahme oder anderen Besonderheiten frankiert. Dabei gute
Marken verklebt wie Mi.Nr. 181-82, Mi.Nr. 185-88, Block 3, Mi.Nr.
417-18 usw. (A)

300,00

5214 1850-1950, ca., 30 Belege, alle philatelistisch reizvoll, u.a. 4x
Zensurpost 1.Weltkrieg, gute Sondermarken-Frankaturen, zentral
gestempelte Viererblocks etc. (T)

100,00

5215 1947-1975, attraktiver Bestand von über 150 Briefen mit teils
besseren Frankaturen in durchweg ordentlicher bis guter Erhaltung.-
(K)

100,00

Sowjetische Zone - Bezirkshandstempel - X - Bez. 41 (Chemnitz)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3314 1948, ”41 Thalheim”, Schaltersatz zu 16 Werten (ohne Mi. A179)
je als 25-er Bogenteil meist aus der linken oberen Ecke. Bis auf
ganz wenige minimale Anhaftungen bzw. Farbabklatschen tadellose
Erhaltung der Einheiten, dabei 8 und 25 Pfg. mit Plattennummer
sowie die 16 und 20 Pfg. mit durchgezähntem Oberrand. Die
Hauptwerte zu 25 und 84 Pfg. sowie ”Helle 60” je 25 tadellose Werte,
der Michelwert ohne Besonderheiten beträgt 10000,--. (T)

2.000,00

3315 1948, ”41 Thalheim”, zwölf postfrische Viererblocks in tadelloser
Erhaltung, dabei 2 Pfg. vom Oberrand mit Aufdruck von oben nach
unten, 6 Pfg. drei VB's mit Farben und 25 Pfg., alle gepr. Hall.(ensia)
Flä(schendräger)

150,00

Singapur

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

95 1954, red boxed ”SALVAGED MAIL/AIRCRAFT CRASH/
SINGAPORE 13.3.1954” on small size air mail cover ”NAPIER” New
Zealand-London.

80,00

5456 1959 - 1999 (ca.), postfrischer/gestempelter Dublettenposten a.
Steckkarten u. Albumseiten mit einigen besseren Ausgaben und
Blocks (K)

250,00
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Schweiz - Zusammendrucke

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1040 1910, Kehrdruck 5 Rp. Tellknabe in Type II auf
farbiger Ansichtskarte von Davos-Platz nach Deutschland
(dort weitergeleitet), entwertet mit drei Abschlägen des
entspr. Ortsstempels ”DAVOS-PLATZ 5.IX.11.-10”. Das seltene
Kehrdruckpaar in guter Erhaltung. (SBK 1000,- Fr.)

60,00

Sowjetische Zone - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3316 1948, 12 Pfg. Arbeiter Ganzsachenkarte, 4 Stück mit verschiedenen
Handstempel-Aufdrucken Bezirk 36 von Peitz, Prenzlau, Spremberg
und Trebnitz, ungebraucht, Pracht, signiert

60,00

Syrien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

96 1921, attractive franking on (faulty) cover from ”HALEP 13.10.21”;
in addition censored airmail cover ”Tresor et Postes 506
22.9.19” (Constantinople), franking oblit. by boxed ”ARMEES
ALLIEES EN ORIENT POSTE AERIENNE” to Paris with arrival mark
28.9.19 (some marks).

90,00

5462 1920-1980 gut ausgebaute Sammlung SYRIEN ab den frz.
Überdruckausgaben mit ein paar Blockausgaben in meist
ordentlicher bis guter Erhaltung. (M)

160,00

Schweiz - Völkerbund (SDN)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1041 1924, 1,20 Fr. Aufdruckausgabe im waagerechten Paar mit
Unterrand, rechte Marke mit Plattenfehler ”erstes E in HELVETIA
wie F”, gestempelt, Pracht, 260,-

50,00

Sowjetische Zone - Allgemeine Ausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3317 1948, Köpfe, 6, 8, 12, 15, 20 und 40 Pf. postfrisch mit senkrechter
Borkengummierung, mit drei Randstücken und einem Eckrandstück,
tadellos, Mi. 850 €

170,00

3318 1948, ”8 Pfg. schwärzlichbräunlichrot unter UV ockerbraun”, tadellos
postfrischer Unterrandwert ohne Signatur, FA Mayer BPP ”echt und
einwandfrei”, Mi. 200,--

50,00

3319 1948, 12 Pf. Köpfe im senkrechten Paar vom linken Rand mit
senkrechter Borkengummierung (gut am Rand erkennbar) auf

120,00
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Sowjetische Zone - Allgemeine Ausgaben

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
portor. Bedarfsbrief ab LEIPZIG W 3/ 3.11.48 nach Frankfurt / Main;
Michel für 2 lose Marken bereits 440 €.

3320 1948, 20 Pf. Köpfe im postfrischen waagerechten UR-Paar, unten
ungezähnt, mit Reihenzählern ”8” und ”9”, linke Marke leichte
Bugspur, Mi. 400 €

80,00

3321 1949, ”Goethe”-Block, tadellos mit SST WEIMAR, Mi. 300,-- 70,00

4729 1948-49, tadellos postfrischer Bestand mit den Mi.Nr. 182 bis
241 fünfmal komplett inklusive Mi.Nr. 195 und Block 6, zusätzlich
einige Spezialitäten wie ”Borkengummierung”, ”Randleisten”,
”Druckvermerke” und ”Druckerzeichen”, Mi. 2.900,- Euro (M)

450,00

4730 1948, postfrisches Lot von 30 Marken der Köpfe-Serie (wenige auch
DDR), mit deutlichen Farb-, Gummi- und Papierunterschieden. (T)

50,00

Serbien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1042 1867, folded envelope with 20 Para rose on normal paper tied
by boxed oneliner and ”AGOLINSKA” cds. alongside, written in
Srgovina, adressed to Cacak with arrival mark on reverse, some
border crease.

160,00

1043 1866/1870, 20 pa. ”Michail” rose and 20 pa. ”Milan” blue, each as
single franking on lettersheet, few marks.

160,00

1044 1872, 25 Pa blasskarminrosa mit Zähnung L 12 auf Faltcouvert von
”BELGRAD 29/IV” nach Pest mit rs. AK 6.5.72

90,00

1045 1871, 35Pa grün gezähnt 9 1/2:12 als EF auf Kab.Brief von
BELGRAD nach Wien. Ein sehr schöner Brief dieser Ausgabe!

150,00

1046 1902, 5 Pa u. 25 Pa als Zusatzfrankatur auf GSK 5 Pa (rückseitig
mit privatem Zudruck), per Einschreiben von BELGRAD nach Wien,
Kab.!

120,00

Spanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1047 1850, ”6 Cs. Isabella”, kleine Partie von sechs Werten, dabei
ein vollrandiger Wert mit rotem ”11”, ein waag. Paar (kleiner
Vortrennschnitt) und ein frankierter Beleg.

70,00

1048 1865, 2 r. lilac, single franking on cover from MALAGA 24.2.65 to
London, MADRID transit 27.2.65 on reverse and arrival 1.3.65 on
front, few marks/foldings.

100,00

1049 1868, 50 m. brown 3 copies and single 20 c. lilac, on cover from
Barcelona 29.9.68 to Buenos Aires, endorsed ”via Lisboa”, transit
30.9. on reverse, some marks/imperfections (one stamp faulty).

110,00
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Spanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1050 1870, 50 m. ultramarine strip of 3 and single 200 m. brown, attractive
franking on cover from BARCELONA dated inside 6.8.70, to Buenos
Aires, endorsed ”via Lisboa”, BADAJOZ transit 11.8. on reverse,
stamps partly attached over edge/slight marks.

100,00

1051 1872, 400 m. green, single franking on mourning cover from
BARCELONA 26.2.72 to Veracruz, endorsed ”via Inglaterra -
Paquete Ingles”, London transit mark 1.3.72 on front.

160,00

1052 1874, ” 50 C. Sitzende Hispania” auf Faltbrief aus Barcelona
”Par Vapor Danube” (Schiffspost) über Marseille mit dortiger
Nummernstempel-Entwertung der franz. Post nach Genua und da
mit Nachporto belegt, sehr sauberer Beleg

250,00

1053 1922, 1 Peseta King Alfons XIII on registered letter from SAN
SEBASTIAN with German R-label ”Vom Ausland über Freiburg
(Breisgau)” sent to Speyer.

80,00

1054 1938; 10. Jahrestag der nordamerikanischen Verfassung 1 Pta.
+ 5 Pts. mit doppeltem Aufdruck ungebraucht ohne Gummi. Sehr
seltene Marke in einwandfreier Qualität. Fotoattest Comex.

170,00

1055 Michel 735 I-IV*, 712**, 791-94*, 942U**, very fine quality. 60,00

1056 Michel 914-22, 998-1002, 1003-07, 1010, 1012, all** luxus. 60,00

1057 Michel XI, 923, 928, 929, 930, all** small tropic spots, and 985-86*
very fine quality.

60,00

1058 1945, ”DEVUELTA AL REMITENTE” violet twoliner and likewise on
reverse ”SIN COMUNICACION POSTAL” on cover with censorship
from Barcelona to Switzerland, ”Spanish boycott”

110,00

1059 Michel 975-82, lightly hinged, very fresh quality. 90,00

1060 Michel 998-1002, 1013-17, 1025-26, 1056, 1070, and blocks 13-14
all ** luxus.

60,00

1061 1953, sehr sauberes postfrisches Exemplar, Zertifikat S.O.Casas,
Mi. 800,- Euro.

220,00

1062 1953; Batisda 50 Ptas. schwarzviolett postfrisch in tadelloser
Erhaltung. Michelwert 800,- €.

200,00

5218 1851-1968, reichhaltige Sammlung in 2 Bänden, auch einige Extras.
(A2)

270,00

5219 1850-1983, sehr gepflegte Sammlung Spanien in drei
Vordruckalben mit einigen besseren Werten, dazu noch ein
Dublettenbuch, die Erhaltung ist etwas unterschiedlich. (K)

200,00

5220 1900-1980, Dublettenpartie im Einsteckbuch mit einigen mittleren
Werten und etwas Kolonien. (A)

80,00
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Spanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5221 1930, Flugpost, 1 Pta., 500 Stück postfrisch in Bogen, darin
50 Zwischenstegpaare, meist Pracht, Mi. ohne Bewertung der
Zwischenstegpaare 4000.- (M)

160,00

5222 1937-1939, kleines, interessantes Lot postfrische Blockausgaben
auf zwei Stecktafeln, dabei Bl. 7, Lokalausgaben Bl. 2 a sowie ein
Ministerdruck. (T)

50,00

Spanien - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1063 1933, private stationery envelope, liberty 40 C. of philatelic press
conference Madrid canc. ”ALCANCE NORTE MADRID 10 ENE 33”
to Nagoya/Japan, a very unusual destination from Spain, bumped
corners.

160,00

Samoa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

124 1886, type palm tree, set of imperforate proofs of original 6 values
in issued colours on unwatermarked paper, 2 Sh. 6d bottom edge
cut, scarce, ex-Paul H. Jensen RDP

550,00

125 1895, 1 1/2d / 2d, a block of 15 (5x3) used ”APIA FEB 1 95”, ex-
Paul H. Jensen RDP.

80,00

126 1898, Recobrief nach Deutschland mit 1/2d. und 5d. frankiert,
Bahnpost-Recozettel ”Vom Auslande über Bahnpost 10 Verviers-
Cöln”, kleiner bräunl. Fleck von Gummierung, ansonsten tadellos.
1898, registered letter to Germany bearing 1/2d. purple-brown and
5d. dull vermillon, with German Railway registration label. Some
toning due to brown gum at 1/2d. value, otherwise fine.

200,00

127 1916, Reco-Zensurbrief mit kompletter Überdruckserie 1/2d. bis 1
Sh. frankiert, nach Bern, rücks. Transit New York und Ank.Stpl. 1916
registered and censored letter to Bern, Switzerland bearing overprint
series 1/2d. to 1 Sh.

150,00

128 1921, 1/2d-1 Sh. cpl. proof set in imperf. horizontal pairs on unmwkd.
ungummed paper, ex-Paul H. Jensen RDP

250,00

129 1935, 1/2d-3 Sh. pictorials of the ”Collins” imperforated essays
printed on thin glazed card in various unissued colours and with
slightly differing designs, total 9 items, ex-Paul H. Jensen RDP.

220,00

130 1958, Fono Fou set in three imperforated margin blocks-4. Plus 1952
issue in four imperforated horizontal pairs and 1939 jubileee set
MNH.

170,00
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Samoa - Stempelmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

131 1914/1917, New Zealand postal fiscals with SAMOA opt. complete
set of five, mint hinged, SG. £ 260

70,00

Sachsen-Weimar-Eisenach | Altdeutschland und RDR 1800 - 1871

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3460 1381-1456 (ca.), Sachsen-Meißen, Lot von 5 Groschen (”breiter”,
”Schild”, ”Horn”), sehr schön und besser. (T)

120,00

3461 1425-1525 (ca.), SACHSEN, Lot von 6 verschiedenen Groschen
(”Schild”, ”Zins”), sehr schön und besser. (T)

120,00

3462 1486-1562 (ca.), SACHSEN, Lot von 3 verschied. Groschen, sehr
schön und besser. (T)

70,00

3463 1500-1870 (ca.), SACHSEN (div.)/REUSS, Lot von 14 Stück 1 Pfg.
bis Groschen in durchweg erfreulicher Erhaltung. Jeweils genau
bestimmt und teils ausgepreist. (M)

150,00

3464 1554-67, SACHSEN-Ernestiner, Groschen Joh. Friedr. II,
Schreckenberger a. J., 2 Stück, einer s/ss, einer ss+. (T)

90,00

3465 1617, SACHSEN-Weimar, Joh. Ernst und seine 7 Brüder, 6-fach
behelmtes Wappen, Taler, Henkelspur, sonst sehr schön. Seltene
Münze! (T)

120,00

3466 1622-1828 (ca.), Partie von 19 Münzen, Pfennig bis Groschen,
meist Silber. Jedes Stück genau und sachkundig bestimmt und
ausgepreist. Auszeichnungspreise summieren sich auf über 900,-
(M)

200,00

3467 1655, Wilhelm 1/24 Taler, ss/vz (T) 60,00

Sachsen | Goldmünzen 5, 10 und 20 Mark - Deutsches Kaiserreich

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3469 1891, Goldmünze 10 Mark Albert König von Sachsen (T) 100,00

St. Helena

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

272 1934, centenary of british colonisation complete set, mint hinged,
SG. £ 425

120,00

4035 1856/1915; diese Sammlung beginnt mit zwei tadellosen Mi.Nr.
1, eine ungebraucht und eine gestempelt und enthält weiterhin
diverse Aufdrucke der Ausgaben von 1864/84 sowie Mi.Nr. 21/27
ungebraucht, 30/35 und 40/49 ungebraucht, 36/39 ungebraucht der
Höchstwert mit Unterrand und vieles andere mehr. (M)

600,00
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Senegal

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

273 1860/1862, lot of two stampless covers from GOREE: 1860
complete letter dated 18.2. to Bordeaux, endorsed ”via Angleterre”,
marking ”12”, Calais receiver 13.3.60 on front and Paris transit 14.3.
and Bordeaux arrival mark on reverse (slight ageing marks); 1862
complete letter dated 6.11. written at the island of Carabane to
Marseille, blue c.d.s. ”GOREE 1 DEC 1862”, endorsed ”Ligne au
Bresil” and marking ”6”, red Bordeaux receiver 20.12. alongside,
Paris tranist 20.12. and Marseille arrival mark 21.12. on reverse.

100,00

Seychellen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

274 1938/1949, KGVI pictorial definitives complete set of 25, mint never
hinged (a few values with minor gum faults incl. 1r. grey with toned
gum), scarce set! SG. £ 550

120,00

Sudan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

275 1897 Specialized collection of the overprint issues including some
forerunners and officials. Some used by army telegraphs, many
large blocks, a tremendous lot. High cat and impossible to find in a
lot like this. The entirecollection is shown on the internet. (M)

500,00

276 1897 (1. Sept.) Card from Halfa to Cairo with short arabic message
and arrival mark. (M)

80,00

277 1897 Egypt postal stationery envelopes to 5M and 1P with Sudan
overprints. Rare mint stationery.

130,00

278 1898 to 1960 approximately, lot of 14 letters, cards and picture
postcards from the Sudan, including views, Nile steamers etc.
attractive lot.

250,00

279 1899 (5.May) Reply card from Wadi Halfa to Cairo; no message.
Return unused. (M)

100,00

280 1899 (25. Sept.) Letter from Kassala to Zaczaic via Suez. Very
rare commercial usage of the internal letter rate overprint envelope.
Some minor wear irrelevant. Comes with written up album page. (M)

600,00

281 1900 (4. Oct) Domestic rate overprinted postcard with additional
franking postmarked Sawakin plus transit Suez and Alexandria to
England. This commercial card comes neatly written up on an album
page. (M)

250,00

282 1901-1950 Partly specialised collection of the issues of Sudan and
its official stamps. Nicely described collection on Universal album
leafs.

130,00
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Sudan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

283 1902 Overprinted egyptian stationery card downrated to 4 Milliemes.
Sudan overprint with Short limb on N variety. Scarce error. Card
used from Kartoum to Cairo with commercial message.

350,00

284 1902 (25. May), internal letter from Berber (proud D4 predating
earliest usage) to Wadi Halfa Camp.

120,00

285 1902 Letter from Wad Medani to England. Tranit Marks: Khartoum,
Cairo and an arrival mark. All on written up album page.

100,00

286 1902 Reply half of overprinted postcard revalued at 4 Milliemes
sent from Wadi Halfa Camp to Tunbridge Wells England and there
redirected. The journey is documented by a number of transit marks.
There is some minor wear on the card but mail from Wadi Halfa
Camp is scarce. All on written up album page.

220,00

287 1904 (6. Sept) Postal stationery envelope camel type used from
Omdurman to Cairo. A very clean and attractive cover. (M)

200,00

288 1905 (21. Dec), Arabic inscribed postal stationary envelope 5
Milliemes camel type postmarked WAU (proud D2) shortly after
opening of the local office to the public presumably to Khartoum,
further unidentified TPO on back and arrival Khartoum. Very scarce.

250,00

289 1910 (1. January) Lado enclave postcard from Aba Belgian Congo
to Switzerland using Sudan UPU postcard camel type. Stamp
cancelled White Nile TP. A very rare exhibition item.

1.500,00

290 1910 (27. Nov.) Surcharged postcard from Shellal Halfa to Suez.
Arrival mark 1. Dec.10, commercial message. Fine and rare.

300,00

291 1911 18 Sept., letter from Taufikia to Westbury/Wilts., transit mark
from Khartoum, rare letter.

120,00

292 1918, registered letter from Khartum north to the governor general,
on internal camel type envelope with additional franking. Very rare
and attractive.

300,00

293 1918 Postal 5 Milliemes camel stationery envelope from Port Sudan
to Liverpool. On front triangular censor mark. On reverse Shellal
Halfa number 1 TPO dated 8 Dec 18.

180,00

294 1925 (9. Dec.) Letter from Khartoum to Brussels, there one stamp
cancelled by roller cancel, various transit marks. Scarce item.

150,00

295 1927, Registered letter with railway registration label White Nile TPO
no 1 backstamped Shellal Halfa TPO Registered 19. Mar. 27. no 1.
Arrival cancel Richmond Surrey 10. Apr 27.

180,00

296 1931 Two first flight covers one from Halfa to London the other from
Juba to London. Juba via Athens to Germany and then finally to the
US. Two very attractive covers.

180,00
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Sudan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

297 1931, 11.III.,Erstflugbrief KHARTUM-London und weiter nach New
York, mit 10 M und 2 Pia. Air Mail-Überdruck. 1931, March 11, first
flight cover to London and further to New York bearing 10 M and 2
Pi. Air mail overprint stamps, special flight cancellation, very fine

120,00

298 1931 Group of three first flight covers, Halfa London, Halfa Mwanza,
Juba London on two written up album pages, very scarce. (M)

250,00

299 1932 (8. Jan) Letter from Atbara to Oakland California franked two
Piastres SG 44 (minor defect). On reverse Shellal Halfa TPO.

100,00

300 1932 (25. Jan), first flight Khartoum-Cape Town on Imperial Airways,
slight foxing on envelope.

120,00

301 1936 Shellal Hafla TPO 2 registration label on registered airmail
letter to London franked with various values from the 1931 airmail
series. An attractive cover.

80,00

302 1940 FPO No 24 on active service airmail envelope to Folkestone.
Some minor wear and tear on the envelope, rare item.

200,00

303 1942 (5.Sept) Airmail Letter from Nasir via Atlantic Air Route to
Oaklahoma City USA. Censored bearing arrival and transit marks.
Attractive and rare cover.

100,00

304 1955 (11. Feb) Registered Letter with TPO registration Karima
Kerma No.1 on letter franked with 45 Milliemes presumably to
Khartoum.

90,00

5459 1900-1950 Postmark collection of Sudan in black stock book with a
number of items the collector could not finish on and a number of
hand drawn maps to illustrate. Nice collectors items. (A)

120,00

5460 1940-1945 Field post cancellers on Sudan stamps of the various
forces stationed. Small collection containing a number of interesting
items. (M)

80,00

Süd-Rhodesien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

305 1924, Southern Rhodesia, fine unused set in good condition, some
mounted some unmounted with the top value 5/- being unmounted.

120,00

306 1924, KGV admiral definitives complete set, mint lightly hinged, SG.
£ 225

60,00
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Sierra Leone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4036 1859/1912; schöne Sammlung mit diversen frühen £-Werten sowie
Mi.Nr. 2 gestempelt, 36 ungebraucht, 53 ungebraucht, 42/54
ungebraucht, 95/96 gestempelt, 93/97 ungebraucht u.a.m. (M)

500,00

Südafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

321 1950 (13.2.), airmail cover bearing four singles 3d Universal Postal
Union incl. one with listed plate flaw 'LAKE in EAST AFRICA'
commercially used from Johannesburg to Leiden/Holland, very
scarce

90,00

4037 Materialreiche Sammlung mit den Gebieten Kap der Guten
Hoffnung, Natal, Orange Free State, Transvaal und Zululand mit
vielen besseren Ausgaben. Eine aufmerksame Durchsicht wird
empfohlen. (M)

1.400,00

Südwestafrika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

322 1916 Kriegsgefangenenbrief auf Südafrikanischem Einschreibe-
Ganzsachenumschlag aus Windhuk

60,00

323 1930-1931, kleine Partie Südwestafrika Flugpost bessere Werte in
guter Erhaltung, Mi. 527,- Euro.

110,00

5461 1923-1924, kleine Partie der frühen Ausgaben, Nr. 12 mit kl.
Zahnfehler, ansonsten ordentliche ungebrauchte Erhaltung, Mi.
760,- Euro. (T)

130,00

Swaziland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

324 1889 1/2d - 10/- 2d only in one perforation very fine mint all values
signed Thier or Dr. Pirl. Very scarce set. Seltene Serie in normaler
Zähnung mit Altmeisterprüfung Dr. Pirl oder Thier.

800,00

325 1889, Swazilan Error on 3 stamps one minor thin spot, others very
fine used. Cat GBP 2000,-

150,00

Saarland und OPD Saarbrücken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4648 1946-59, kpl. postfrische Sammlung mit Urdrucksatz (gepr.), schöne
Qualität. (M)

1.000,00

4649 1947-59, bis auf den Urdruck kpl. ** Sammlung im Lindner-T-Album,
einge Werte gepr. (A)

500,00
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Saarland und OPD Saarbrücken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4650 1947-59, gestplt.Lagerbestand im Steckbuch, bis zu 6 Stück pro
Sorte in feinster Erhaltung. Mi, 15.000,- (wobei Bl.2 nicht gerechnet
wurde). (A)

1.100,00

4651 1948-59, Sammlung von ca. 120 FDC`s, Maximumkarten und
Sonderbelegen im Album, dabei gute Stücke wie Mi.Nr. 262-63
mit Zusatzfrankatur auf Sonderstempelbeleg, Mi.Nr. 291 auf
Maximumkarte mit Ersttagssonderstempel, Mi.Nr. 304 FDC, diverse
Belege mit ”Tag der Briefmarke” bzw. ”Volkshilfe” usw. (A)

450,00

Saarland (1957/59) - OPD Saarbrücken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4655 1957-59, das Gebiet zehnmal komplett mit den Mi.Nr. 379 bis Mi.Nr.
448 und nur sauberen Rundstempeln, Mi. 2.140,- Euro (M)

220,00

Sudetenland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4656 1938-39, Partie von ca. 130 Briefen, Karten und Ganzsachen
im Album mit Aufdruckwerten, Notstempeln, Sonder- und
Befreiungsstempeln, Werbesprüche usw., auch etliches aus dem
Bedarf (A)

450,00

Sowjetische Zone und DDR

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4714 1945-90, Nachlass mit u.a. einer Teilsammlung SBZ, einer bis auf
berühmte Deutsche kompletten DDR-Sammlung von 1949 bis 1980
in 2 Schaubek-Vordruckalben, 2 Einsteckbücher mit Dubletten und
den 3 Büchern der Deutschen Post AG zum Thema ” 150 Jahre
Deutsche Briefmarke”. (K)

120,00

4715 1945-83, lückenhafte ungebraucht, postfrische und gestempelte
Sammlung SBZ und DDR bis 1961 im Leuchtturm-Album, dazu 5
Auswahlhefte (K)

100,00

Sowjetische Zone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4716 1945-1949, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie in
4 Alben mit u.a. einer Teilsammlung, Spezialteilen von Thüringen
und den Marken ab 1948 mit vielen Aufdruckwerten und einigen
Bezirkshandstempeln sowie einigen Lokalausgaben. (K)

200,00
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Sowjetische Zone

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4717 1945-1949, umfangreiche Stöberpartie im Karton, meist SBZ auf
Steck- und Albumseiten, dazu etwas Kontrollrat in durchweg
ordentlicher Erhaltung. (K)

150,00

4718 1945-1949, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie in
9 Einsteckbüchern mit hunderten von Werten aus allen Provinzen
sowie etlichen Werten ab 1948 mit einigen Bezirkshandstempeln.
(K)

100,00

4719 1945-1949, Lagerbestand SBZ im 60-Seiten Steckbuch, im Anhang
noch ein paar bereits gefundere Plattenfehler, leider sind die
enthaltenen Blockausgaben nicht echt. Günstig gerufen. (A)

100,00

Sowj. Zone - Bezirkshandstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4727 1948, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie von über
500 Werten in überwiegend guter/sehr guter Erhaltung im kleinen
Steckbuch. Dabei auch die besseren Werte wie 25 und 84 Pfg. bzw.
”Helle 60”, diverse Bezirke, Einheiten, Randwerte und einiges auch
gepr./sign. (T)

1.000,00

4728 1948, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie von über
100 Marken mit Bezirkshandstempeln mit u.a. vielen verschiedenen
Aufdrucken, Markwerten und Stücken mit diversen Altsignaturen.
(M)

50,00

St. Kitts-Nevis

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

404 1871-1880, QV 3 mint values fine condition. 60,00

Sachsen - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2173 1744, dekorativer Schnörkelbrief an den König von Sachsen und
Kaiser von Polen Friedrich August II. (”August der Starke”) mit innen
gedrucktem Gebührenvermerk EIN GROSCHEN. Der umfangreich
beschriebene Doppelbogen befindet sich in sehr guter und frischer
Erhaltung, allein die Anschrift umfasst 84 Worte.

140,00

2174 1849, Transatlantikbrief von Leipzig nach Rio de Janeiro,
als Forwarderbrief mit rotem Ra8eck-Stempel ”Achiminée par
WANNER LANGER & Co./Havre”, handschr. ”pr Levaillant”

120,00
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St. Pierre und Miquelon

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

405 1885 Dez, 25er Block der 5 Centimes auf 1F. Hier ist ganz
deutlich der Aufdruckprozess im 3er Block nachzuvollziehen. Eine
Aufdruckform trifft den Seitenrand. Postfrisch und in vorzüglicher
Qualität. Eine Marke ein kleiner Mangel. In dieser Form sehr
ungewöhnlich und Ausstellungsstück. Bloc de 25 portant les
surcharges traversant 3 timbres. Une surcharge au bord de feuille.
Tres bel etat sauf un timbre. Piece de concours.

500,00

Sachsen - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2175 1863, 3 Pfennige grün und 3 Neugroschen braun, je zwei Exemplare
auf Prachtbrief von LEIPZIG/DRESD. BAHNH. 15 /VIII 64 nach
Neapel, farbfrische Kombination, nicht häufig! Gepr. Vaccari

280,00

2176 1863, ZIERBRIEF mit beidseitiger Prägung, frankiert mit 1/2 Ngr
orange und entwertet mit Nummernstpl. von Dresden, gelaufen als
Ortsbrief mit rotem K2 ”STADTPOST”, Kabinettbeleg!

150,00

4432 In den Hauptnummern komplette Sammlung von Mi.Nr. 1 a
gestempelt bis zu den Wappenausgaben, teils sind die Marken
mehrfach vorhanden (Farben). Interessantes Objekt welches
besichtigt werden sollte. (M)

1.200,00

St. Vincent

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

406 1913, One pound mauve and black in very fine mint. Ein Pfund
schwarz und violett, sauber ungebrauchter Wert.

50,00

4046 1861/1915; Sammlung mit einigen besseren Erstausgaben sowie
Mi.Nr. 53/61 ungebraucht, 62/69 ungebraucht mit 66 und 68
zusätzlich gestempelt, 75/84 ungebraucht u.a.m. (M)

300,00

Sachsen - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2177 1868, Paketbegleitbrief K2 LEIPZIG nach Döbeln,
Auslieferungsstpl. und Landbriefträgerstpl. ”2”

80,00

Schleswig-Holstein - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2178 1845, Faltbriefhülle mit handschriftlichem rückseitigen
Vermerk ”Utersen” via Hamburg mit Ra3 ”T.T.HAMBURG
1.Febr.45” (rückseitig) und mit L2 ”DANEMARK PAR HAMBOURG”
via Lemgo nach Lage

70,00
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Schleswig-Holstein - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4433 1817-1928 (ca.), hochinteressanter Bestand von 74 meist Vorphila-
Briefen, aus dem Herzogthum Lauenburg, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (A)

300,00

Schleswig-Holstein - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2179 1850: 1 Sch. blau, allseits perfekt geschnittener, postfrischer 4er-
Block vom Oberrand (10,5 mm), deutlich erhabene Wappenprägung
(leichte Patina). Eine seltene, farbfrische Einheit. Fotoattest Møller/
BPP, geprüft Lange, Grobe.

3.000,00

2180 1850, 2 S. dunkelrosarot, vollrandiges Kab. Stück, FB Möller BPP 150,00

2181 1864, 1 1/4 S. ”weite Welle”, unten etwas anliegender Schnitt, sonst
vollrandig und farbfrisch, Pracht, Mi. 400 Euro

100,00

2182 1865, ”Schleswig-Holstein”, 1 1/3 S. lebhaftviolettbraun und 2 S.
grauultramarin, zwei Kab. Stücke, jeweils Fotobefund Möller BPP

150,00

2183 1865, ”Schleswig-Holstein”, 4 S. hellockerbraun, sauberer Stempel
ALTONA 27...65, sign. Hans Andersen und FA Möller BPP,
Kabinett, Mi. 1600 Euro

450,00

2184 1865-67, ”Herzogth. Schleswig”, 5 Werte komplett und 1867, 1 1/4
S. grau, alles ausgesucht saubere Kab.Stücke, tls. Altsignaturen,
Mi. 410 Euro

100,00

2185 1865, 1/2 S. grünoliv auf Luxusbriefstück OLDENBURG 6.5.67 FB
Möller BPP, dazu 1 1/4 S. und 2 S. tadellos gestempelt

90,00

2186 1865, ”Herzogth. Holstein”, 1 1/4, 1 1/3 S. und 4 S. Kabinett, 4 S.
mit FB Möller BPP

70,00

2187 1865, 2 S. grauultramarin, mit LETZTTAGSTEMPEL ”Uetersen
31.12.67”, Kab.Stück, FB Möller BPP.

100,00

4434 In den Hauptnummern komplette Sammlung mit Mi.Nr. 1 und
2 vollrandig und ungebraucht mit Originalgummierung, 3 und 4
gestempelt, 5 I und allen weiteren Ausgaben komplett vorwiegend
gestempelt. (M)

500,00

4435 1850-67, bis auf Mi.Nr. 24 komplette Sammlung auf Blättern, mit
vollr. Mi.Nr. 1-2 ohne Gummierung, sonst überwiegend gestempelt
gesammelt, sauber! Mi. 2600 Euro (M)

220,00

4436 1864, Kleiner Bestand an Marken und Briefstücken von Schleswig
Holstein, dabei einige nette Entwertungen. (M)

150,00

4437 1864-67, Doublettenpartie von 35 Werten, meist Pracht, Mi. 1400
Euro (T)

100,00
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Schleswig-Holstein - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4438 1859-1867, Partie von Schleswig Holstein und Briefen und
Vorderseiten mit Dänischen Frankaturen vorwiegend in Schleswig
Holstein verwendet, dabei mehrmals Uetersen, Bahnhof Husum,
Altona Hamburg KDPA etc. (M)

150,00

Schleswig-Holstein - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2188 1860, Portobrief aus ”KIEL 24.7.1860” mit blauem Transit-L1 ”AUS
DÄNEMARK” via Braunschweig mit geändertem Tax-Vermerk ”5
statt 4” (2 Sgr. für Dänemark und 3 Sgr. 3. Rayon) nach Harzburg
mit Ankunftsstempel, rückseitig mit Tax-Vermerk ”5” (= 5 Gute
Groschen zu bezahlen), Umschlag dreiseitig geöffnet, sonst feiner
Prachtbrief

90,00

Skandinavien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4936 1860-1993 (ca.), gepflegte Sammlung Skandinavien in vier
Schaubek-Schraubbindern mit viel Nominale, da jeweils die Jahre
1970-1989 postfrisch augenscheinlich komplett sind, die frühen Jahr
sind jedoch nur spärlich besetzt. Enthalten sind Dänemark inkl.
Grönland und Faröer, Finnland und Norwegen. Als Zugabe gibt es
noch einen attr. Bestand Vereinte Nationen Wien 1980-1993. (K)

200,00

4937 1856-1999, großer Karton mit fünf Büchern Schweden, Norwegen
und Dänemark, teils Sammlungen, teil Dubletten, dazu noch ein
loser Blätterposten sowie eine kleine Schachtel, die Erhaltung ist
gewohnt unterschiedlich. (K)

120,00

4938 1851-1918, Dänemark und Finnland, auf ein paar alten Albumseiten,
mit hübschen klassischen Marken. Hoher Katalogwert. (M)

100,00

4939 1905/1946, mint lot Scandinavia/”Scandinavia-related” issues,
comprising Danish Westindies 1905 definitives ”Ships” 1 f. to 5
f., Iceland 1931 Zeppelin and Greenland 1938/1946 definitives
Christian/Polar Bear. (T)

80,00

4940 1900-2012 (ca.), großer Karton mit 9 Alben/Steckbüchern, mit
überwiegend postfrischem Material, Hauptwert Färöer, Grönland
und Dänemark, dabei einiges an Porto, die Erhaltung ist
unterschiedlich. (K)

250,00

4941 1851-2000 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie
in 5 Alben mit u.a. Teilsammlungen von Dänemark, Grönland,
Norwegen und Schweden. (K)

100,00

4942 1900-1995, zwei rappelvolle Vorlagebücher eines
Flohmarkthändlers, dabei noch einiges an postgültigen Marken,
bitte genau besichtigen. (A2)

100,00
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Skandinavien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4943 1859-2005, Finnland, Norwegen und Schweden in insgesamt fünf
Büchern, meist gest. Bestand in etwas unterschiedlicher Erhaltung
inkl. einiger Briefe. (K)

60,00

4944 1900-1954 (ca.), zehn bessere Belege, u.a. Schweden nach Indien
(1916), Spitzbergen-Karte 1929, Ostkarelien, Island (T)

100,00

Tannu-Tuwa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5463 Lagerbestand in 2 Alben dabei auch besseres Material gesichtet.
(A2)

170,00

Tansania

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5464 PHOTOGRAPHS 1980's/90's: 68 original photographs (by German
Press photographers mostly) depicting scenes of development aid in
Tanzania, also scenes of native life, etc., plus 22 similar photographs
from Pakistan and 14 from Peru. (S)

50,00

Thematische Philatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5494 6-bändige Sammlung zu diversen Themen, reichhaltig. (K) 300,00

5495 1955-2016, postfrische und gestempelte Partie mit diversen
Motivsammlungen in 14 Vordruckalben wie z.B. ”Geschichte
der Raumfahrt”, ”40 Jahre Bundesrepublik”, ”750 Jahre Berlin”,
”Jahr des Friedens” und ”500 Jahre Post”. Zusätzlich sind
noch einige Bund-Belege mit etlichen Jubiläumsbriefen und
Sonderstempelbelegen sowie 14 Einsteckbücher mit Dubletten von
Deutschland und aus aller Welt enthalten. (K4)

200,00

5496 1900-1990 (ca.), postfrische und gestempelte Motivpartie in 10
Alben mit u.a. ”500 Jahre Post”, ”Lokomotiven und Wagen”,
”Fußballweltmeisterschaft 1978” und ”WWF”. (K2)

100,00

5497 2009-10, ergiebige Partie Blocks aus Übersee, nur kpl. Ausgaben,
viel Flora und Fauna. (A)

170,00

5498 1895-1980 Lager Thematik in 4 Umzugskartons. Weit über 10000
Belege aus allen Gebieten, dabei Turnen, Pflanzen, Pfadfinder,
Esperanto, Tiere. Ideal für Weiterverkäufer. (K4)

150,00
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Thematik: Arktis & Antarktis / arctic & antarctic

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5499 1935-1980 Thema Arktis, dabei einige Speisekarten und sonstiges
Material der Monte Flotte aus den 30er Jahren, das alleine den
Ausruf wert ist. Späteres Material gibt es als Zugabe. (K)

60,00

Thematik: Ballon-Luftfahrt / balloon-aviation

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5500 1930 (ab) Kleine Partie Briefe mit Bezug zum Thema Luftpost, meist
geflogenes Material. Eine bunte Mischung. (K)

100,00

Thematik: Druck-Zeitung / printing-newspaper

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5501 Über 400 Zeitungen, Anschläge, Illustrierte usw. im Karton, dabei
Militärzeitungen I. und II. WK (selten), Hamburg, Memel, Schlesien,
NS, Finnland, Ungarn usw. (K)

150,00

Thematik: Eisenbahn / railway

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5502 1970-2000 (ca.), sehr gepflegte, komplette Abo-Motivsammlung
”EISENBAHN-BRIEFMARKEN”, in fünf großen-Ringbinder-Alben
auf Vordrucken, sehr attraktiv aufbereitet mit ausgewählt schönen
Motivmarken. Eine Sammlung, an der Sie viel Freude haben
werden. (K)

200,00

5503 FOTOS 1960er-2000 ca.: Über 130 Fotos, teils s/w, teils farbig,
mit Darstellungen von Lokomotiven und Zügen (von Dampfloks bis
Transrapid und ICE), Gleisarbeiten usw., auch einige Bilder von
Modeleisenbahnen, und andere interessante Aufnahmen mehr. (S)

100,00

Thematik: Fahrrad / bicycle

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5504 1900-1980 (ca) Thematik Fahrrad 25 Poststücke mit Bezug zum
Fahrrad, dabei Werbestempel, Grusskarte von einem Kongress,
und anderes mehr. (T)

60,00

Thematik: Film / film

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5505 30 Plakate bzw. Poster zum Thema bzw. aus dem Bereich Werbung
und Politik (K4)

80,00
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Thematik: Flugzeuge, Luftfahrt / airoplanes, aviation

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5506 1930-1980 (ca.) attr. Thematiksammlung Flugzeuge inkl.
Blockausgaben in drei Steckbüchern teils mit Beschreibungen (A3)

100,00

5507 1970- 1990 (ca.)Flugzeuge - Thematiksammlung 100 Jahre Fliegen
in zwei gut erhaltenen blauen Ringbindern auf Vordruckseiten mit
losen ** Marken und Belegen. (A2)

80,00

Thematik: Foto / photo

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5508 ca. 1880-1930, Partie von ca. 500 Privatfotographien mit u.a.
Frauen, Kindern und Mode. Der Hauptteil liegt bei den älteren
Stücken um die Jahrhundertwende auf Hartpappen (K)

450,00

Thematik: Judaika / judaism

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5509 1921-1980(ca.) über 20 Belege dabei frühe Sonderstempel und
Vignetten. Nettes Lot. (M)

350,00

Thematik: Leipziger Messe / Leipzig fair

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5510 1946/1951, kleine Partie mit 14 Belegen mit diversen Sondermarken
Leipziger Messe, dabei FDC, Schmuckbriefe, SST usw., dazu SBZ
Mi.-Nr. Block 5 Xa mit SST (FA Dr. Jasch BPP) (M)

130,00

Thematik: Medizin, Gesundheit / medicine, health

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5511 1900-1980 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Sammlung von Ärztemotiven in 8 Einsteckbüchern mit u.a. einigen
Blöcken und mittleren Werten sowie etwas Hindenburgmotive vom
Deutschem Reich mit einigen Zusammendrucken. Zusätzlich sind
noch 6 Ordner mit den Lebensgeschichten der Ärzte enthalten. (K2)

200,00

Thematik: Militaria, Armee, Krieg, Waffen / military, army, war, arms

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5512 1914-1918, interessantes Lot von 3 Militärpässen, 2 Soldbüchern
und 1 Buch für den Unterbeamtendienst, alles 1. Weltkrieg. (T)

80,00
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Thematik: Pfadfinder / boy scouts

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5522 1960-1990 (ca.), interessante thematische Sammlung in zwei Alben
zum Thema Pfadfinder, jedoch nicht für Ausstellung vorbereitet, die
Erhaltung ist meist ordentlich bis gut. (A2)

80,00

Thematik: Post / post

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5523 Motivsammlung ”Auf den Postrouten der Welt” in 4 Bänden (K) 60,00

Thematik: Religion / religion

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5525 ”Madonnen auf Briefmarken”, postfrische Motivsammlung in 7
Sieger-Alben aus Abo-Bezug (K)

150,00

Thematik: Schiffe / ships

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5529 1970, kleine Motivsammlung Schiffe in 3 Alben mit Marken aus aller
Welt. Als kleine Zugabe gibt es hier die Jahresgaben des BPP seit
1979. (A4)

100,00

5530 Motivesammlung Schiffe & Schiffspost in 4 Alben mit postfrischen
u. gestempelten Marken sowie Briefen aus aller Welt (K)

80,00

Thematik: Tiere-Dinosaurier / animals-dinosaur

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5532 1960-2000 (ca.) Thematik-Sammlung ”Tiere der Urzeit” aus Sieger-
Abo in zwölf neuwertigen schwarzen Lindner-Ringbindern inkl.
Schubern in zwei großen Kartons, sehr hoher Anschaffungspreis.
(K2)

150,00

Thematik: Tiere-Pferde / animals-horses

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5533 tadellos postfrische Sammlung im Safe-Album, auch einige Belege.
(A)

200,00

Thematik: Tiere-Vögel / animals-birds

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5534 Sammlung in 6 selbstgestalteten Alben, weltweit A-Z, auch gesuchte
Stücke. (K)

700,00
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Thematik: Verkehr-Auto / traffic-car

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5536 1915-1980 (ca) Motiv Auto, eine Kiste voll mit Belegen zum Thema
etliches modernes Material aber immer wieder auch gute ältere wie
ADAC Zudruck auf Karte aus dem Jahr 1924, dabei als Zugabe die
Sektionen Motorrad und Strassenverkehr. (K)

120,00

5537 1935 (ca) - 1944, Diverse Poststücke mit Bezug zur Luftfahrt, dabei
etliche Werbestempel und eine Serie Schweizer Ganzsachen mit
diversen deutschen Flugbestätigungsstempeln. (T)

60,00

Thailand

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

97 1927, Picture card ”Royal Palace Pramane Ground” and ”By dutch
passenger service of the royal dutch Aerial Navigation Company”
sent with first flight from ””AMSTERDAM-LEIDSCHEPLEIN 23 VII
1927” to Bangkok where Siam 10 and 15 Stg with imprint ”VICTORY”
have been cancelled ”BANGKOK 29.7.27”, a very rare first flight
card!

700,00

4016 1883/1917; Sammlung vorwiegend gestempelt und teils auch
ungebraucht mit u.a. Mi.Nr. 1/5, 7/14 gestempelt, 15/18 und
weiteren Sätzen, meist kleinwertiges Material. (M)

280,00

5465 1968-96, umfangreicher postfrischer Lagerbestand im großen E-
Buch und 2 HAWID-Boxen mit zumeist Blockausgaben, tadellose
Qualität, hoher KW (K)

1.000,00

5466 1883-1983 (ca.), alte Partie Siam/Thailand auf alten Albumseiten/
Steckkarten in unterschiedlicher Erhaltung, dazu ein kleines Lot
moderne Markenheftchen. (M)

70,00

Tibet

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

98 TIBETAN-NEPALESE WAR (1858-61), 1915./7/6/ Bikram Sabat.(=
August 1858) field cover sent by major captain Maha Rudra Khatri
(a member of the the Khatri family) from the Nepal-Tibet border
(northern side of Nepal) to the Prince Commanding General Sir
Jagat Shamsher Jung Kunwar Rana which was the commander of
South Nepal and one of the five commanding persons at the second
level of the Rana Era Hierarchy. Nice negative seal on reverse.

700,00

Triest - Zone A

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1064 1950, 50l. brown, three copies with downwards shifted overprints:
single stamp (5 mm) and vertical gutter pair (12 mm), unmounted
mint, signed and two certificated Raybaudi (Sass. 66, 66g).

130,00
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Tasmanien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

103 1853, 1d. blau, voll- bis breitrandiges Kab.Stück, Mi. 1200 Euro 400,00

Triest - Zone A - Paketmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1065 1947, 1l. bistre, marginal block of five from the lower right corner of
the sheet, showing variety ”partly weakly struck surcharge, letters
”G” and ”T” at right very heavily struck, distinctive flaw of black
overprint ink at lower right”, unmounted mint, some gum toning,
signed and certificate Raybaudi (Sass. 1 var.).

450,00

1066 1950, 50l. red showing variety ”double (shifted) overprint”,
unmounted mint, signed and certificate Raybaudi (Sass. 21b).

220,00

1067 Mi. parcel stamp 26, Sasson Nr. 26, **”Bogenrand”, (Sasson 250,--
++) luxus

80,00

Triest - Zone B

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1068 Michel 103 -104a, ”Esperanto”** luxus set. 80,00

5223 1948/1954 (ca.), komplette Sammlung Blanko Schmuck-FDC aus
diesem Zeitraum, einige wenige auch gelaufen. Insgesamt 54
Briefe. Katalogwert nach Sassone über 8.000,- €. Bitte ansehen und
rechnen. (S)

1.800,00

Triest - Zone B - Zwangszuschlagsportomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1069 Michel Zwangszuschlagportomarke 3, ** luxus, plus
Zwangszuschlagmarke 3 ebenfalls **.

80,00

Tschechoslowakei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1070 1919, 10 Kronen grauviolett, sauber gestempelt auf kleinem
Briefstück, oben ein Zähnchen minimal verkürzt, gepr. Mrnák und
KB Darmietzel BPP. Geringe Auflage.

180,00

5224 1918-67, Sammlung im selbstgestalteten Album, Vorkrieg meist
gest., danach überwiegend postfrisch. (A)

270,00

5225 1919 -1984 Gemischte Sammlung in 3 Alben mit etlichen besseren
Werten, frühe Werte zum Teil auch geprüft. Bitte besichtigen. (A3)

180,00

5226 1918/1959 (ca.), Sammlung auf selbstgestalteten Blättern mit
einigen inter. Ausgaben u.a. Hradschin, diverse Aufdrucke

50,00
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Tschechoslowakei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
1919, Zierfelder, einige Blocks sowie Portomarken, überwiegend
gestempelt mit ein paar ungebrauchten Ausgaben (A)

5227 1918-1992, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 6 Einsteckbüchern und einem Briefalben
mit u.a. etlichen Aufdruckwerten der Anfangsjahre, Blöcken,
Kleinbogen, Zähnungsvarianten, Portomarken, Ostschlesien und
einigen Belegen. (K)

270,00

5228 1920-1985 (ca.), herrlicher Bestand in zehn Alben, dabei auch
Belege, interessant ! Die Erhaltung ist unterschiedlich. (K)

100,00

5229 1919-1992, umfangreicher Bestand in fünf Steckbüchern in etwas
unterschiedlicher Erhaltung, dazu noch etwas Zubehör, u.a.
das Wasserzeichensuchgerät Signoscope T2 von Safe, günstig
angesetzt. (K)

50,00

5230 1919-1970, großer Karton mit umfangreichem Bestand inkl. der
Ausgaben von Böhmen und Mähren, dabei eine Sammlung,
mehrere Dublettenbücher, sowie Kisten mit losen Marken und
natürlich Briefe. Sehr viel Material zum kleinen Ausrufpreis - bitte
besichtigen. (K)

50,00

5231 1924-1934, sauberes Lot von 50 R-Briefen CSSR in meist guter
Erhaltung. (T)

50,00

5232 1945-46, Partie von über 50 frankierten Belegen ausschließlich mit
Notstempel-Entwertungen, davon allein 49 R-Sendungen und teils
auch Not- bzw. Aushilfs-R-Zettel, sehr viele unterschiedliche Orte
(auch Kleinere) und ganz überwiegend sehr gute Erhaltung (K)

250,00

Tschechoslowakei - Militärpost Sibirien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1071 Rückführung der sibirischen Armee; Postkarte mit ägypt. Frankatur
sowie der vom Wohlfahrtskommitee Prag herausgegebenen
Feldpostmarke, an Bord entwertet mit Legionsstempel 4. Wohl
einmalige Kombination.

800,00

Türkei - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1072 1790, kleiner Faltbrief im Format 75 x 43 mm von Smyrna
nach Livorno/Italien mit Desinfektionsspuren, kompletter Inhalt (ein
Wechsel) vorhanden und beiliegend

100,00
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Türkei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1073 1915-18, Two postcards from Izmir with cancellations ”IZMIR 15”
& ”QUARANTINA”, showing scarce boxed censor marks in red
and violet, one postcard from a P.O.W. (No.65) in Gedos (Gediz /
Kütahya) to London,

110,00

1074 1916, fünfstrahliger Stern u. neue Jahreszahl (1332) auf Ausgabe
1892-97, 10 Pa bis 5 Pa auf 10 Pa (Nr. 392 gummistumpf). Mi.Wert
gilt für Falzware, für ”postfrisch” ca. 100% Aufschlag!

80,00

1075 1916, desgl., Aufdrucke auf Ausgabe 1901, bis auf kleinen Wert
Mi.Nr. 409 (Mi. 1,50) kpl., 13 Werte, Mi. ca. 530 Euro

100,00

1076 1916, Aufdruckausgabe 5 Pa bis 1 Pia, es fehlt der kleine Wert Nr.
422, Mi. ca. 400 Euro

80,00

1077 1916, desgl., Aufdruck auf Ausgabe 1905-06, bis auf billigen Wert
Nr. 429 (6,- Euro) komplett, tadellos postfrisch

70,00

1078 1916, desgl., Aufdruck auf Ausgabe 1908 komplett (Sondermarke
winz. Hangspur), Mi. ca. 960 Euro

180,00

1079 1916, desgl., Aufdruck auf Ausgabe 1909-11 komplett, Mi. ca. 1060
Euro.

200,00

1080 1916, desgl., Aufdruck auf Ausgabe 1913, Sonder- und
Portomarken 1913-14 komplett, Mi. ca. 710 Euro

140,00

5233 1862-1984, dreibändige Sammlung mit etlichen besseren Werten,
durchweg sehr saubere Qualität. (A3)

800,00

5234 1915-16, Spezialsammlung Halbmondaufdrucke im
selbstgestalteten Album, dabei Bogenteile. (A)

110,00

5235 1915-16, Spezialsammlung der Halbmondaufdrucke, teils in
Bogenteilen, interessanter Fundus für Türkeispezialisten! (A)

110,00

5236 1945-90, tadellos postfrische Kabinettsammlung in 2 Leuchtturm-
SF-Alben, dazu etwas Zwangszuschlag etc. ab 1926. (A2)

650,00

5237 1953-1960, augenscheinlich kpl. Sammlung im Behrens-
Album, dazu reichhaltiger Teil Dienst, Porto, Zwangszuschag,
Lokalausgaben, diese teils auch gestempelt und ab 1863. (A)

180,00

5238 1863-1940, Lot von Rest- bzw. Teilsammlungen auf
selbstgestalteten Blättern, auch Gebiete. Dabei gute Werte. (K)

450,00

5239 1863-1960 (ca.), nette Partie ab Klassik, viel Dienst, Porto etc, (A) 300,00

5240 ab 1865, reichhaltiger Dublettenbestand, auch Einheiten und
Bogenteile, im Lagerbuch. (A)

220,00

5241 1863-1984, ein kleiner Koffer voller Material auf losen Albumseiten
und in diversen Tüten mit sehr viel osmanischem Reich ab Klassik,
darunter etliche Aufdruckwerte. (K)

180,00
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Türkei

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5242 1863-1960 (ca.) Interessante Partie mit teils älterem Material, so
zum Beispiel ein Telegramm von 1907 und diversen Marken aus der
Zeit vor 1890. Dazu etliche andere Gebiete wie Zypern und Vereinte
Nationen. (A)

60,00

5243 ab 1870 (ca.), Partie in 2 Alben und auf Steckkarten, reichhaltig mit
besseren Werten. (K)

500,00

5244 1870 (ca) bis 1980, Partie in einem Steckbuch, wobei der
Schwerpunkt auf den frühen Ausgaben liegt. Hier sind allerdings
auch einige Fälschungen zu verzeichnen. Bitte genau besichtigien.
(A)

150,00

5245 1952-86, sauberer, vorwiegend postfrischer Lagerbestand im
prallvollen dicken Steckbuch, viele kpl. Ausgaben, auch Blocks
und Kleinbögen, wenige gestplt. Im Anhang Dienst und
Zwangszuschlag, etwas Türkisch-Zypern etc. Sicher über 5000
Werte! (A)

450,00

5246 ca. 1900-60, interessante Sammlung von 56 Briefen, Karten und
Ganzsachen mit Paketkarten, Auslandspost, Luftpost, Zensuren
usw. (A)

200,00

5247 1900-1990 (ca.), Posten von über 200 Bedarfsbriefen/-karten aus
der Türkei, meist jedoch moderneres Material in unterschiedlicher
Erhaltung. (K)

100,00

5248 1917-29 (ca.), 18 interessante Briefe, u.a. div. Recobriefe von
SMYRNA nach Belgien, mit deutscher Zensur von Breslau (T)

100,00

Türkei - Portomarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1081 1896, stampless cover from MAKRIKEUY with blue ”T” in circle
alongside to Dersaadet, at arrival postage due pair 20 Para black on
red, for 1 Piaster rate, affixed and tied by ”DERSAADET MEVRUDE”
cds., few spots and vertical crease, fine and scarce

180,00

Türkei - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1082 1914-15, Turkey postal stationery card 20 Pa. from 1905 used as
postcard and franked with 20 Pa. red-brown to Germany, 1 Pia.
blue postal stationery envelope used registered and uprated from
”ADANA 1” to Germany, few toned spots, tiny border faults, fine pair

110,00
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Türkei - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1083 ”CAVALLA” arabic double-cds without date on Duloz 1875, 10 Pa
lilac b/s on folded letter (toned and letter-frame restored, small letter
part and second stamp missing)

220,00

1084 1916/1918, lot of two covers: Beyrouth addressed to German
military hospital 5th Army Bigalli and cover from Adana.

90,00

Türkei - Cilicien

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1085 1919, Türkish stationery envelope 20 Pa ”CILICIE” uprated ”T.E.O.
Cilicie” 2x 20 Pa ultramarine and 2x 5 Pa orange sent from ”ADANA
31.3.19” to Larnaca, Cyprus with b/s arrival one year later 20.8.20

90,00

1086 1920, Bedarfsbrief von ADANA nach Zypern, u.a. 20 Paras im
Dreierstreifen mit Zwischensteg frankiert. ”Millésimes” (auch ”ohne”)
auf Bedarfspost sind selten zu finden!

150,00

Tonga

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

132 1900 and 1904 Tonga Is 3d SG44 bisected on two covers from
Vavau to make the correct 2 1/2 d foreign letter rate together with
1d SG39, see footnote in Stanley Gibbons. This pair of commercial
letters has a number of imperfections such as careless opening,
part of the flaps missing and folding, which is not affecting the
stamps. On the plus side apart from the rarity is that the older
one went via German Samoa and has a transit mark Kaiserlich
Deutsche Postagentur. Its final destination was England and the
other went to New Zealand possibly via a different route. Both
show arrival marks to document the correct postal transit. Tonga
Inseln Halbierungen der Mi.Nr. 43 auf zwei Bedarfsbriefen mit
Zusatzfrankatur Mi.Nr. 40. Bedarfsmäßige Halbierungen sind sehr
selten und im Zusammenhang mit dem Durchgang durch die
deutsche Kolonie Samoa ein besonderer Leckerbissen der Südsee
Philatelie. Die Bedarfsmängel an den Belegen sind im Vergleich zur
Seltenheit absolut tolerierbar.

1.200,00

Tonga - Dienstmarken

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

133 1894, official cover with frank stamp 'TONGA GOVERNMENT
FRANK' used from Nukualofa (1st May, without year date) to
England; the cancel without date was used 1894; scarce cover!

90,00
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Thematik: Arktis / arctic

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1152 1912, mit zwei unterschiedlichen ”Spitsbergen”-Vignetten und
Zusatzfrankatur frank. AK von SPITSBERGEN POLARPOST über
NARVIK nach Deutschland in guter Erhaltung

120,00

1153 1925 Transpolar Flug Expedition USA Norwegen durch die US
Agenten Gimbel Brothers vermittelt. Abgang East Orange NJ 7. April
25. Abgang Vikings Bay 12. Juni 1925. Attraktiv und selten.

120,00

1154 1931, POLARFAHRT 1 Mark als MeF auf ”Graf Zeppelin”
Bedarfs-Postkarte mit tolerierbaren Beförderungsspuren, Motiv-
Ankunfstempel des russischen Eisbrechers MALYGUIN, Mi. 450,-
Euro.

100,00

1155 1931, zwei Mark Polarfahrt als saubere EF auf ”Graf Zeppelin”
Humor-AK mit Motiv-Ankunftstempel des russischen Eisbrechers
MALYGUIN, Mi. 430,- Euro.

120,00

1156 1931, POLARFAHRT 4 Mark als attr. EF auf ”Graf Zeppelin”-
Brief in guter Erhaltung mit Motiv-Ankunftstempel des russischen
Eisbrechers MALYGUIN, Mi. 1.100,- Euro.

300,00

Thematik: Druck-Literatur / printing-literature

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1157 J. P. HEBEL - Allemanische Gedichte (Verlag Fleischhauer &
Sohn/Reutlingen), antiquarisches Büchlein der 9. Auflage in guter
Gebrauchserhaltung. Wikipedia-Ausdruck über den ”Pionier der
alemanischen Mundartliteratur” beiliegend. (T)

50,00

Thematik: Druck-Literatur-Märchen / printing-literature-fairy tales

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1158 1860, JACOB GRIMM, incoming cover Papal State 8baj., addressed
to Jacob Grimm, Berlin. Cover two file folds not affecting stamp.

140,00

Tschechien | Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3474 1300-1510 (ca.), BÖHMEN: Wenzel II bis Wladislaus II, 6 Prager
Groschen, mehr oder minder starke Umlaufspuren, sehr schön. (T)

90,00

Thematik: Kunst / art

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1159 1975, Blockausgabe für das Museum dekorativer Kunst
mit verschobenem Silberdruck und kopfstehendem Farbdruck,
gestempelt und postfrisches Vergleichsstück.

130,00
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Thematik: Kunst / art

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1160 1925, 10 Pf mit Perfin ”Fgs” auf Umschlag der Firma FAGUS-WERK
Karl Benscheidt Alfeld/Leine gestaltet von Johannes Ernst Ludwig
Molzahn (* 21. Mai 1892 in Duisburg; † 31. Dezember 1965 in
München), ein deutsch-US-amerikanischer Maler und Grafiker u.A.
der Bauhaus Bewegung nahestehend, vgl Annemarie Jaegi, Fagus
S. 98, nur noch wenige Umschläge existent. (T)

170,00

Thematik: Olympische Spiele / olympic games

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1161 1924, Paris, (30 C.) Milon von Kroton, ungezähner Farb-
Probedruck in orangebraun, auf Kartonpapier in Blockformat, ohne
Gummierung, Kabinett

200,00

1162 1936 - Berlin, offizielle Werbepostkarte Nr. 4 des
Reichssportverlages (olymp. Dorf Döberitz b. Berlin) mit rs. diversen
Autographen meist US-Amerikanischer Sportler wie John Brooks
(Weitsprung), Dow Wilson und Clarence Keegan (beide Baseball)
usw., drei Falzreste, sonst sehr gute Erhaltung.

60,00

1163 1936, sieben Belege, u.a. österreichischer Olympiafonds, gelaufene
Autogrammkarte von Franz ”Ferry” Dusika, einem berühmten
Radrennfahrer (nahm - allerdings erfolglos, aber er hat sich bemüht
- an den Olympischen Spielen teil), Werbestempel etc.

120,00

1164 1936, Dt. Reich, 3 RM Zeppelin waager. Gummiriffelung in MiF
mit 2 RM und 100 Pfg auf R-Luftpost-Eilboten-Brief von Berlin
nach Stuttgart, Entwertung mit SoStpl. ”OLYMPIA-STADION” und
entsprechendem R-Zettel, Fotoattest BPP

170,00

1165 1948, Monaco, Olympic Games 50c. to 15fr., complete sheets of 25,
unmounted mint. (M)

500,00

1166 1969, Blockausgabe für den Goldmedaillengewinner im Ringen
bei den Olympischen Sommerspielen in Mexiko-Stadt 1968 mit
FEHLENDER DRUCKFARBE grün und Vergleichsstück.

50,00

1167 1996, 1000 NZ to 50.000 NZ ”Olympia Atlanta 1996” complete
IMPERFORATED set of five values in blocks of four from the right
upper corner (one left upper corner), all mint NH, rare! (T)

130,00

5513 1896/1906, Greece Olympic Games, mint and used assortment of
24 stamps 4 proofs and 2 covers, comprising a complete mint set of
1896 issue, 4 proofs of 1906 issue etc. (M)

600,00

5514 1914, 20th Anniversary of modern Olympic Games, 3 vignettes
”Saluting Heroine on Horse”, in green, brown and blue. (T)

70,00

5515 1920 - 1960: ca 20 Vignetten oder Matchbox-Labels zur Olympia-
Thematik (T)

-



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 422

Thematik: Olympische Spiele / olympic games

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5516 1936 (ab) Vielzahl Werbekarten für die Olympischen Spiele 1936
plus etliches Material zum Thema Olympische Spiele. Fundgrube!
(T)

100,00

5517 1944, Polish Camp Post Woldenberg and Gross-Born, attractive lot
of 11 thematic stamps resp. cancellations. (T)

270,00

5518 Olympiade 1972, überwiegend postfrische Sammlung in 4
Vordruckalben wie aus dem Abo geliefert mit vielen Blöcken und
kompletten Sätzen aus aller Welt. Zusätzlich wurde noch etwas
Fußballweltmeisterschaft 1974 gesammelt. (K)

100,00

5519 1980, sehr gepflegte Thematiksammlung Olympische Spiele in
Moskau aus Hill-Abo mit etlichen guten Ausgaben in vier gut
erhaltenen Vordruckalben, sehr empfehlenswerte Partie. (K)

100,00

5520 Motivsammlung ”Olympiade 1960” im Leuchtturmalbum, nach
Vordruck kpl. mit u.a. Yemen Mi. 200-04B und Bl.2, Ungarn mit
gezähnt u. ungezähnten Ausgaben etc. (A)

50,00

5521 1994-2004, drei Sammlungen ”Olympische Spiele”, Sommer Athen
2004 (zwei Bände), Sommer 1996 (drei Bände) und Winter 1994
(zwei Bände), die Erhaltung ist durchweg gut. (K)

180,00

Thematik: Philatelie / philately

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1168 1978, Blockausgabe zur Internationalen Briefmarkenausstellung
”PRAGA 78”, einmal mit FEHLENDER DRUCKFARBE schwarz,
postfrisch und zweimal stark VERSCHNITTEN, gestempelt, dazu
ein postfrisches Vergleichsstück.

100,00

Thematik: Raumfahrt / astronautics

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1169 1944 (ca.) seltenes Original-Foto vom Start einer V2 (Augenblick
des Starts), gute Erhaltung.

120,00

5524 Motivsammlung ”Weltraum” in 7 Bänden mit Marken und Belegen
aus aller Welt (K)

50,00

Thematik: Rotes Kreuz / red cross

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1170 1921, Paketkarte des amerikanischen Roten Kreuzes, Filiale
Paris, an das amerikanische Rote Kreuz in Podgoriza, mit
Transitstempel des Schweizer Auslandspostamt PONTARLIER und
rücks. verklebter Nachgebühr in jugoslawischen Freimarken (M)

80,00
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Thematik: Rotes Kreuz / red cross

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1171 1943, Potsdam Babelsberg 2, Präsidium Deutsches Rotes
Kreuz, sehr seltene Vordruck-Paketadresse für ”Internierten/
Kriegsgefangenen/Post”auf Teil einer Paketumhüllung mit
zusätzlich aufgeklebtem Paketnummernzettel (groß u. klein)
Vordruck ”Deutsches Rotes Kreuz” u. grünem Zollzettel an d.
Lagerleitung Stringtown, USA, sogen. Typenpaket, Sendung Nr.
45140 (M)

120,00

1172 1945, 3.10., großformatiger Vordruckumschlag ”Express Messages
The Int. Committee of the Red Cross” aus dem Lager Florence,
Arizona mit USA 1 Dollar sowie Viererstreifen 20 Ct nach
Genf, Schweiz, Porto für Luftpostzuschlag, selten, größenbedingte
Randmängel. (M)

80,00

5526 1900-1970, Thematik Rotes Kreuz, viele interessante Karten in
Tüte, dabei etliches an Feldpost aus dem ersten Weltkrieg, aber
auch Gelegenheitsstempel und diverse andere Postkarten mit
Bezug zum Roten Kreuz. Prachtlot. (T)

120,00

5527 1915-1919 (ca.), interessanter Posten von über 140 Briefen/Karten
aus der Zeit des 1. WK. Dabei viel Rotes Kreuz, die Erhaltung ist
etwas unterschiedlich. (K)

150,00

5528 Motivsammlung ”Rotes Kreuz” im Lindner-Vordruckalbum ex Abo-
Bezug. (A)

30,00

Thematik: Sport-Fußball / sport-soccer, football

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1173 1924, ”URUGUAY CAMPEON MUNDIAL DE FOOTBALL //
MONTEVIDEO 29 III 26” clear machine-cancel on locally used
picture card with 4x 1 C yellow.

160,00

1174 Ägäische Inseln 1934, Fussball Weltmeisterschaft mit Falz, seltener
Satz für den Motivsammler Fussball, dazu einige andere kleine
Werte.

100,00

5531 1994-2006, zwei Sammlungen zum Thema Fußball, zum einen zwei
Bände ”USA 1994”, zum anderen ”WM 2006”, jeweils im Ringbinder
inkl. Schuber, das alles in guter Erhaltung. (K)

100,00

Thematik: Tourismus / tourism

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1175 1913, Bildpostkarte aus Ledeberg nach Rom, von dort nachgesandt
nach Florenz ”c/o Thomas Cook”, von dort wiederum mit interner
Th. Cook Post in die Schweiz, alles sauber handschriftlich und mit
Stempeln dokumentiert. Aussagekräftiger Beleg aus der Frühzeit
des europäischen Tourismus!

130,00
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Thematik: UPU / united postal union

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1176 1924, ”CONGRES POSTAL UNIVERSEL”, Sonderstempel zum
8. Weltpostkongress in Stockholm, 7 verschiedene Stempel aus
Alfkarleö, Are, Falun, Östersund, Rättvik, Solleftea und Sundsvall,
alle auf Sonderkarten je mit 20 Öre Sondermarken frankiert, einmal
gebraucht mit viel Text nach Belgien

90,00

1177 1932 - Weltrundfunkkonferenz Madrid 1932; Ministerbuch der
Deutschen Reichspost als Präsentationsgeschenk der deutschen
Delegation. Enthalten sind in dem Büchlein mit Fadenheftung und
vorderseitigem Trockensiegel alle Markenausgaben zwischen Mi.
370-466 inkl. ”SAF” und ”Polarfahrt” ungebraucht (reiner Michelwert
über 2500,--), sowie der Umschlag mit allen Unterschriften
der führenden Delegationsmitglieder. Ein historisch wertvolles
Ensemble in hervorragender Erhaltung! (T)

600,00

1178 1938 - Weltnachrichtentagung Kairo; Ministerbuch der Deutschen
Reichspost mit vorgedrucktem Überreichungskärtchen und
die Markenausgaben Mi. 580-83, 588-97, 603 und 651-59
je ungebraucht enthaltend. Büchlein und Kärtchen je mit
Hoheitszeichen als Trockensiegel und sehr gute Erhaltung. (T)

100,00

1179 1938 - Weltrundfunktagung Kairo; offizielle Geschenkhefte der
Postverwaltungen Estlands bzw. Ungarns mit gestempelten bzw.
postfrischen Markenausgaben, gute Erhaltung (T)

50,00

1180 1938 - Weltrundfunktagung Kairo; offizielles Geschenkheft der
italienischen Postverwaltung als Präsentationsgeschenk des
Delegations-Präsidenten G. Gneme, als Inhalt drei postfrische
Ausgaben: Mi. 532-42, 576-90 und 601-03 (Mi. 596,--), sehr gute
Erhaltung (T)

150,00

1181 1938 - Weltfunktagung Kairo; offizielles Geschenkheft der tschesch.
Postverwaltung mit eingeklebten Ausgaben des Zeitraumes
1928-37. Dazu offizielles Geschenkheft zu einer Konsultations-
Tagung im Jahre 1934 mit postfrischen Ausgaben wie u.a. Mi.
291-94, 303-10 und 314-17 sowie zwei Gedenkblätter Slowakei aus
dem Jahre 1939. (T)

100,00

1182 1938 - Weltrundfunktagung Kario; offizielles Geschenkheft der
vatikanischen Postverwaltung mit kompletter Erstausgabe 1929
ungebraucht, tadellose Erhaltung (T)

50,00

1183 1938 - Weltnachrichtentagung Kairo; Souvenierheft der
Postverwaltung brit. Indien mit postfrischen Marken der Ausgabe
1937 als Geschenkgabe des General-Postmeisters und Chef
der Delegation. Zwei komplette Hefte inkl. Visitenkarte in guter
Erhaltung.

80,00

1184 1938 - Weltnachrichtentagung Kairo; Ministerbuch der
Postverwaltung Franz. Marokkos als Geschenkgabe der Delegation
zur Konferenz enthaltend den kompletten Jahrgang 1933 in sehr
guter, ungebrauchter Erhaltung. (T)

100,00
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Thematik: UPU / united postal union

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1185 1938 - Weltnachrichtentagung Kairo; äußerst dekorative
Geschenkgabe der Postverwaltung Niederl. Indiens anläßlich der
Tagung beinhaltend diverse Ausgaben des Zeitraumes 1931-37
(u.a. Mi. 179, 182-83, 194 und 205-28) je postfrisch, sehr gute
Erhaltung (M)

100,00

5535 1974, 100 Jahre UPU und 1949 75 Jahre, selbstgestaltete
Sammlung in 4 Ringbindern, dazu Belege. (K)

300,00

Thematik: Zeppelin / zeppelin

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1201 1915, Zepp.-AK ”Die österr.-ungar. Luftflotte bombardiert das
Arsenal und den Hafen von Venedig” (Karte gelaufen, zensuriert)
plus eine zeitgenöss. ungebr. Karte ”Zeppelin über Hartlepool” und
eine spätere Fotokarte ”F.T.-Raum” mit Stempel ”Zur Erinnerung an
die Besichtigung des Luftschiffes Graf Zeppelin”

80,00

Telefonkarten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3515 1993-1994, Sammlung Telefonkarten aus Göde-Abo in vier gut
erhaltenen Ringbindern inkl. Schubern zu verschiednen Themen,
z.B. Ecu, oder (Briefmarken-) Raritäten der Welt, dazu eine
Schatulle zum Thema 1000 Jahre Potsdam. (K)

50,00

Transvaal

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

318 1900, Zuid Afr. Rep. ”V.R.I.” 2½ d. and ”E.R.I.” 2x ½ d., 2x 1 d
and 2x ”Half Penny” on 2½ d on registered envelope sent from
”JOHANNESBURB 9 JUL 02” via London to Weilburg, Germany with
arrival 17.8.02

150,00

Transvaal - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

319 NEWCASTLE: 1899 (11.12.), coat of arms 1d red/green (+ other
stamp missing) used on cover with three-line 'P, K, NewCastle. /
*Z. A. R.* / 11 Dec 1899.' pmk. addressed to Johannesburg with
arrival pmk. (13.12.) on reverse, several faults incl. wrinkles etc. but
a scarce usage

110,00
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Togo

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

326 1973, ”Medaillengewinner Olymp. Spiele München 1972”, Satz und
Blocks in tadellos postfrischer Erhaltung, Mi. 560,--

90,00

5467 1914-1984 (ca.), sehr gepflegte Sammlung Togo im dicken E-Buch
mit etlichen Blockausgaben in durchweg guter Erhaltung. (A)

200,00

Trinidad und Tobago

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

407 1913/1914, Britannia definitives with wmk. Mult Crown CA complete
set, mint lightly hinged, SG. £ 325

90,00

408 1939, zwei Briefe in die Schweiz mit rücks. Ank.Stpln. und 1953,
zwei Briefe von PONTE-A-PIERRE nach Österreich mit Zensur,
alles Frankaturen Geo VI

60,00

Thurn & Taxis - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2189 1852, ”¼ Sgr. auf dunkelorange”, farbrischer Wert als portorichtige
EF auf vorgedruckter Mitteilung eines Versicherungsagenten
innerhalb CASSEL 25 12 1855 in guter Erhaltung. Die Frankatur
links unten tangiert, oben Lupenrand, sonst breitrandig, Mi.
500,--. Dazu ein sauber gestempelter und allseits voll/breitrandiger
Einzelwert.

120,00

2190 1855, 3. Dezember, Brief aus Darmstadt mit enorm farbrischer und
weit überdurchschnittlich gut gerandeter drei Farben 16 Kreuzer
Frankatur nach London mit diversen Transit und Ankunftstempeln.
Der Brief hat geringe Mängel, so zum Beispiel einen unauffällig
hinterlegten Ablagebug, der die Frankatur nicht betrifft.

220,00

2191 1859, 3 Sgr. braunrot, überrandig mit allen Nachbarmarken,
sogenannter ”Kleiner Neunerblock” , mit Nr.-St. ”301”, minimale
Eckbugspur, in dieser Schnittqualität ein Liebhaberstück !

140,00

2192 1865, 1 Kr. grün, sehr frischer waagerechter Viererstreifen in gutem
Luxus-Schnitt auf schönem, ursprüglichen Brief als 4 Kr.-Frankatur
von .O. LICH nach Laubach, dort noch Bestellgeld-Kreuzer erhoben.
In dieser Form und Erhaltung eine seltene Einheit auf Brief!

180,00

2193 1860, Freimarke 9 Kr. gelb, Type II, mit Nr.-Stempel ”134”, breit bis
überrandig, dabei drei Seiten mit großen Teilen der Nachbarmarken,
Luxus, in dieser Schnittqualität LIEBHABERSTÜCK! Fotobefund
Sem BPP.

140,00

2194 1859/1861, 1 Sgr. karmin, sehr seltene und zur Taxis-Zeit
eigentlich untersagte Verwendung der Silbergroschen-Marke im
Kreuzerbezirk, mit zentrischem Stempel ”115” GIESSEN im
typischen Taxis-Schnitt; aber vom rechten Rand. Dazu als Beleg

60,00
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Thurn & Taxis - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
zwei verschiedene Kreuzer-Marken mit ebenfalls zentrischen
Stempeln ”115”, seltenes Los!!

2195 1866; 9 Kreuzer ockerbraun farbig durchstochen im ungebrauchten
Blockstück zu 15 Marken ( von denen 8 postfrisch sind) vorder-
und rückseitig gummiert. Die vorderseitige Gummierung über
der Druckfarbe ist eindeutig nachweisbar und identisch mit der
rückseitigen Gummierung, der Durchstich ist zwischen der mittleren-
und der oberen Marke der rechten Reihe leicht angetrennt. Dieses
einmalige Blockstück ist dem Verbandsprüfer Herrn Sem seit 1998
bekannt, neuere Erkenntnisse gibt es seit dieser Zeit nicht.

3.500,00

4439 Bis auf Michelnummer 4 vollständige Sammlung, anfangs
vorwiegend gestempelt u.a. mit Mi.Nr. 18 gestempelt, 20/23
gestempelt, später ungebraucht zusammengetragen. (M)

200,00

Thurn & Taxis - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2196 1861, 6 Kr. blau Ganzsachenbrief in Kombination mit 3
Kr. blau als ZuF., allseits voll breitrandig und tadellos von
DARMSTADT nach Berlin als in dieser Form sehr seltene Misch-
Frankatur gleicher Farben, aber unterschiedlicher Wertstufen. Eine
außergewöhnliche Kombination der ersten Ganzsachen-Ausgabe in
frischer Kabinetterhaltung und früher Verwendung!

120,00

Thurn & Taxis - Nachverwendete Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2197 1868, ”WAECHTERSBACH-BAHNHOF” in blau(!), äußerst seltener
K1 auf schönem Brief mit NDP 1 Gr. nach Hanau, nur wenige Belege
bekannt!

120,00

Transatlantikmail

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2261 1867, unfrankierter Brief aus Havanna nach Bordeaux, von
Forwarding Agents Francke & Co. per bulk mail nach New York
gesandt, Ank.stpl. 12.3.67, dort mit 10 cts. für den Versand nach
Boston taxiert (Kreishandstempel 10”), dort per Cunard-Liner ”Asia”
nach Queenstown, über Calais nach Paris und per Bahnpost nach
Bordeaux, rückseitig durch Stempel dokumentiert. Handschr. Taxen
”12” (cts. Nachporto) und 1,20 (Fr. zu bezahlen). Gute Erhaltung. (M)

150,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 428

Ungarn - Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5256 1875-1922, sehr attr. Posten ungarische GSK mit klaren
Stempelabdrucken von Einkreisstempeln, meist auf P4 und P15 aus
den 1870er und 1880er Jahren in meist guter Erhaltung, dabei viele
kleine Orte. (K)

180,00

Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5266 Klassik Übersee in einem 20-seitigen Lagerbuch: Britische
Kolonien, Indien und Ceylon, China, USA und SA, Japan in
Briefmarken und GS-Ausschnitten. (A)

680,00

5267 1862-1937, gut gefülltes altes Vordruckalbum von 1937 mit
hunderten von Marken ausschließlich Übersee, d.h. sehr viel Afrika
(britische und franz. Kolonien), Karibik, Australien inkl. Südsee, aber
auch Kanada, Palästina und etwas Indien inkl. Umgebung. Schöner,
alter Wälzer, der viel Freude macht. (A)

250,00

5268 1860-1940 (ca.), starkes altes KA-BE-Album Übersee mit schönem
Teil Fernost, gut besetzt China, Hong Kong und Japan ab Nr. 1,
empfehlenswerte Partie in etwas unterschiedlicher Erhaltung. (A)

250,00

5269 1850-1980 (ca.) starker gr. Karton mit interessantem, meist älteren
Bestand, dabei viel Persien/Iran, diverse Länder Afrikas, Alt-
Südamerika bis hin zu Vietnam. Dabei ein motivreicher Posten
Kleinbögen/Blockausgaben Afrika - sehr sortenreich, vielfach in
guter Erhaltung (bei den neueren Ausgaben), teils aber auch
Beanstandungen bei den Anfangswerten. Hier wartet ein großartiger
Sortierspaß auf Sie ! (K)

200,00

5270 1880-1940(ca.) Alte Kabe Schwarte mit netter Übersee Sammlung,
dabei auch viele Britische Gebiete mit zum Teil besseren bis guten
Werten. Bitte besichtigen. (A)

180,00

5271 1850-90 (ca.), Klassiksammlung diverser Gebiete. (A) 180,00

5272 1860-1930 (ca.), diverse Teilsammlungen, viel Asien und Amerika,
auf Blättern, auch interessantes und Referenzmaterial. (K)

160,00

5273 1945- 1990 Nachlass eines Seemanns, der aus Spass ander
Freude Sammler war. Der in zwei Kisten befindliche Nachlass
beinhaltet Marken aus aller Herren Länder in Motivsammlungen
und in einer recht umfangreichen Sammlung DDR mit einigem an
frühem Material. Darüber hinaus ist auch das Kleingeld welches bei
Landgängen so anfiel vorhanden und Briefe, die an den Sammler in
den verschiedenen Häfen gesckickt wurden. Zwar ist das alles DDR
aber in dieser Form trotzdem interessant. (K2)

120,00

5274 ”Inseln und mehr”. Eine ungewöhnliche Mischung mit hauptsächlich
Cook-Inseln, Kuba und Liberia auf Blättern und im Album. Eine
kleine philatelistische Weltreise. (A)

120,00
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Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5275 1855-1910 (ca.), alte Ländersammlungen verschiedener Gebiete,
u.a. Brasilien, Austral. Staaten, Mauritius, Mexico, eventuell
Fundgrube. (M)

100,00

5276 1900-1980 (ca.), 60-Seiten Steckbuch mit Marken aus aller
Herren Länder, meist älteres Material, die Erhaltung ist etwas
unterschiedlich. (A)

100,00

5277 1865-1965, dicker Wälzer mit mehr Lücken als Marken, das glaubt
man kaum, dass so wenige Marken so viel wiegen können! (A)

70,00

5278 1840-1880 (ca.), Fälschungs- und Vergleichsmaterial aus dem
Nachlass der Briefmarkenhandlung E.Steiner, Wien, nur Klassik,
dabei Japan, Kap-Dreiecke, Buenos Aires, Brasilien etc., ca. 650
Stücke, bitte ansehen! (A)

350,00

5279 1980-85 (ca.), Marken auf besonderem ”Untergrund”, postfrische
Partie ”3-D-Marken”, selbstklebende in nicht viereckiger Form, auf
Stoff gedruckt usw. (M)

50,00

5280 1870-1990 (ca.), postfrischer, ungebrauchter und gestempelter
Dublettenbestand in 21 Alben mit vielen verschiedenen Staaten in
Afrika, Amerika und Asien. (K2)

150,00

5281 1950-2000 (ca.), postfrische und gestempelte Dublettenpartie von
überwiegend modernem Motivmaterial in 17 großen und 13 kleinen
Einsteckbüchern mit u.a. einigen hundert Blöcken und Kleinbogen
aus Afrika, Amerika und Asien. (K2)

150,00

5282 1900-2000 (ca.), überwiegend gestempeltes Dublettenmaterial in 10
Einsteckbüchern mit u. a. Afrika, Amerika, Asien und Australien. (K)

150,00

5283 1900-2000 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 20 Einsteckbüchern mit u.a. einigen Blöcken und
hübschen Motiven. Der Hauptwert liegt bei Afrika und Asien. (K)

100,00

5284 1900-1930 Tütenposten Iran und Russland urige Mischung mit einer
Vielzahl von Briefstücken und losen Marken. In dieser Form nicht
oft angeboten. Als Zugabe ein altes Album Russischer Manufaktur.
Leider ist hier der Einband besser als der Inhalt. Trotzdem eine
Partie die interessant ist. (A)

100,00

5285 1870-2000 (ca.), postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie in 21 Alben mit vielen verschiedenen Staaten in
Afrika, Amerika und Asien. (K2)

100,00

5286 1965-1997, überwiegend postfrische Partie im Einsteckbuch mit u.a.
geschnittenen Ausgaben, Blöcken und vielen aus diversen Gründen
nicht im Michel verzeichneten Werten. Der Hauptteil liegt bei Afrika.
(A)

70,00

5287 1877-1960 (ca.), Briefe-/Kartenpartie mit vielen interess. Stücken,
u.a. aus Indien, Ägypten, Sudan, dabei Einschreiben, Luftpost.

120,00
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Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Dabei auch einige ältere Großbritannien. Insgesamt 70+ Belege,
bitte ansehen! (T)

5288 1921-51, kleines Los von 20 besseren Belegen, u.a. Zensurpost
Ägypten-Sudan, alte Ganzs. Persien, Nachsendebrief aus Japan,
Hedschas LP-Brief aus MEKKA, Frz. Somaliküste 10 Fr. auf
Sonderflug-E.Brief etc. (T)

120,00

Uruguay - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5469 1891/1907 (ca.), accumulation with 13 used postal stat. postcards
and lettercards incl. different types and values, many uprated items,
several pictorial types, postmarks etc., attractive lot! (T)

90,00

Ungarn

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1087 1871, ”2 Kr. Steindruck” mit sauberem DKr. EPERJES 4/8 auf
Briefstück, farbfrischer Wert mit vollständiger Zähnung. Dazu die
komplette Ausgabe ”100 J. ungar. Briefmarken” aus 1971 sowie
Block 105 A je postfrisch.

50,00

1088 1932, Patrona Hungariae (Hl. Jungfrau mit Jesuskind) kompletter
Satz postfrisch, Mi. € 420,--

60,00

1089 1967, Flugpostmarken Städte und Flugzeuge 10 Ft. violettblau und
20 Ft. schwarzoliv beide UNGEZÄHNT und postfrisch, sehr seltene
Marken mit einer Auflage von jeweils nur 2.000 Stück, Mi. € 1.100,--

140,00

1090 1975, ”Europäisches Denkmalschutzjahr ungezähnt”, Viererstreifen
und Block je auf Blanko-FDC in sehr guter Erhaltung

70,00

5249 1871-1950, alte Slg. auf Blättern ab Mi.Nr. 1-12, unterschiedlich,
etliche bessere Stücke. (M)

300,00

5250 1871-1980, reichhaltige Slg. im Vordruckalbum, viel Dienst/Porto
etc. dabei. (A)

220,00

5251 1945-99, ** und teils zusätzlich gestempelte Sammlung in 10 großen
Einsteckalben, dabei ungezähnte Ausgaben, Zusammendrucke und
Kleinbogen, streckenweise komplett, hoher KW (K)

300,00

5252 1871-1999, postfrische, ungebrauchte und gestempelte
Dublettenpartie auf losen Steckseiten mit u.a. Klassik, diversem
älterem Material und einigen Blöcken. Der Hauptteil ist in
gestempelter Erhaltung. (K)

130,00

5253 1870 (ab), reichhaltiger Lagerbestand in 4 pralllvollen Steckbüchern
(A4)

120,00
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Ungarn

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5254 1962-82, postfrischer Blockbestand in HAWID-Box, dabei
ungezähnte Blockausgaben (S)

70,00

5255 1940-1944, starker Posten von über 100 Feldpostkarten UNGARN,
wohl nur verschiedene Nummern/Unterscheidungskennungen,
meist gute Erhaltung. (K)

150,00

Uruguay

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

409 1924, Commemorative issue ”Olympic Gold Medal of the Uruguayan
Football Team”, 3 values complete within sheets of 20 with margin
imprint ”Munoz y Cia Montevideo”, unmounted mint (few stamps
showing some gum disturbances), few perfs. slightly separated.
Extremely rare as a complete sheet! (T)

700,00

4056 1858/1917; diese Sammlung mit diversen ”Sonnenmuster”-
Ausgaben, darunter Mi.Nr. 6 und 7, 8/18 teils mehrfach sowie 19/22
und vielen weiteren Ausgaben die jedoch nicht vollständig enthalten
sind. (M)

300,00

5468 1877-1983, postfrische, ungebrauchte und gestempelte Partie mit
einer Restsammlung von 1952 bis 1983 auf losen Albumseiten
und einem Einsteckbuch mit Dubletten. Enthalten sind u.a. etliche
Blöcke. (A)

60,00

Vereinte Nationen - Genf

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5264 1970-1985 UNO Genf meist postfrische Sammlung mit diversen
Kleinbogen. Immense Nominale. (A)

100,00

Vereinigte Arabische Emirate

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5473 1973-90, postfrische Sammlung im Steckbuch, dabei Bl. 26 sowie
ein Album mit Südjemen 1968-90 (A2)

200,00

Vereinigte Staaten von Amerika - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5489 1861-1990, Sammlung von über 700 ungebrauchten GA in
durchweg aktenfrischer Erh. in 3 Alben. Dabei bessere Stücke, tls.
genau nach Scott gelistet. Dabei auch Flug- und Dienst-GA. (K)

900,00

5490 1890-1948 (ca.), Sammlung von ca. 220 gebr. GA, teils
mit Zusatzfrank., dabei Schiffspost, Zensuren, etwas Flugpost,
Nachportobelege etc. (A)

350,00
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Vereinigte Staaten von Amerika - Militärpost / Feldpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5491 1970-2000 (ca.), interessanter Posten von über 180 Schiffspost-
Briefen USA, dabeo viel US Navy, Cachets etc. in meist guter
Erhaltung. (K)

60,00

Vereinte Nationen - Alle Ämter

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5492 1951-1995, postfrische Sammlung in 5 Vordruckalben mit New York
von 1951 bis 1995 komplett mit Block 1, Genf von 1969 bis 1995
komplett und Wien von 1979 bis 1995 komplett. Zusätzlich sind
noch etliche Kleinbogen aus allen 3 Gebieten und der UNTEA-Satz
komplett gesammelt worden. (K)

100,00

5493 1951-1998, zumeist sauber postfrischer Bestand mit einigen
Belegen in sechs Alben, die Erhaltung ist durchweg gut. (K)

100,00

Vatikan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1091 1933, Heiliges Jahr vier Werte je ungezähnt postfrisch, farbfrisch,
vollrandig und in sehr guter Erhaltung, Fotoattest Diena, Sass.
Katalogwert 16.000,-

4.000,00

1092 1934, Provisional issue 1,30 on 1,25 L. blue with ”thin type” overprint,
clear cancelled, a very fine and scarce stamp, certificates Diena
1961 & Sorani 2008, Sassone catalogue value 22.000,-

4.000,00

1093 1934, Provisional issue 2,55 on 2,50 L. orange with ”missing decimal
point” at three stamps in overprint, mint never hinged, certificate
Diena 1965, Sassone catalogue value 1.900,-

500,00

1094 1934, FIRST FLIGHT ROME MOGADISCIO with scarce Vaticano
franking and arrival mark on reverse, very fine

800,00

1095 1938, frankierter Flugbrief vom 9.2.39 nch Wuppertal in sehr guter
Erhaltung

100,00

1096 1947, Flugpost drei Werte 25 L., 50 L. und 100 L. je ungezähnt
postfrisch, farbfrisch, vollrandig und in sehr guter Erhaltung,
Fotoattest Diena 1971

4.000,00

1097 1949, Flugpost 300 L. blau und 1.000 Lire grün je im Paar vom
Bogenrand ungezähnt postfrisch, farbfrisch, vollrandig und in sehr
guter Erhaltung, sehr selten, nur ein Bogen bekannt, Sassone ohne
Preis

5.000,00

1098 1952, ”100 Jahre Briefmarken”, Einzelwert und Block postfrisch,
Pracht, Mi. 256,--

50,00

1099 1956, Marianisches Jahr 35 L. blau, 60 L. grün und 100 Lire violett
braun je im Paar ungezähnt postfrisch, farbfrisch, vollrandig und in

2.400,00
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Vatikan

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
sehr guter Erhaltung, sehr selten, nur ein Bogen bekannt, Sassone
ohne Preis, Attestkopie Raybaudi

1100 1964, ROTES KREUZ 300 L. grau mit fehlender Farbe rot, postfrisch
und farbfrisch in guter Erhaltung, sehr selten, Sassone Katalogwert
1.600,-

500,00

5257 1929-2015, Sammlung ab Anfang, erste Jahre nur dünn besetzt,
mit einigen besseren Ausgaben und meist gestempelt. Ab den 60er
Jahren dann komplett und ausnahmslos postfrisch bis fast Ende
2015, mit entsprechend viel Nominalware. (K)

500,00

5258 1929-2002, **/* wonderful complete collection (is missing only
39-44), with all blocks, mainly hinged up to 1963, then all ** with
booklets and so on, housed on 3 ”Marini” leaves albums. Quality
globally very fine. (K)

400,00

5259 1929-45, kleine Vorkriegsslg. auf Blättern mit guten Ausgaben wie
den Provisorien, leider tls. anhaftend. (M)

270,00

5260 1929-66, kleine Slg. im dicken Binder, auch Belege. (A) 60,00

5261 1852-2007, postfrischer, ungebrauchter und gestempelter Bestand
in 4 Alben mit u.a. zwei Teilsammlungen, etwas Kirchenstaat,
diversen besseren Werten der 30er Jahre und etlichen Dubletten.
(K)

200,00

5262 Vatican: 1930:-1955 ca. mainly** dealer stock albums, with some
better issues noted ,abo quality, large and generous lot. (A3)

150,00

5263 Vatikan: 1950-1990 ca. box with some huundred delivered covers
with very interesting franking, mainly from abo sending, with
registered, also large size. (K)

80,00

Varia, Sonstiges | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3516 MILITARIA - Partie von sieben Orden/Ehrenzeichen aus der
Zeit des ersten und zweiten Weltkrieges. Dabei Hamburgisches
Hanseatenkreuz, Türkischer Eiserner Halbmond, EK II 1. WK,
Dienstausz. 1. Kl. 15 Jahre, Frontkämpfer 14/18, Silbernes
Treuedienstehrenzeichen 25 J. und Kriegsverdienstkreuz 2. Kl. aus
dem 2. WK. (K)

100,00

Varia (im Briefmarkenkatalog)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3517 HOLZFIGUREN: ”Kakadu”, wohl ethnische Volkskunst, Höhe 1,36
m, im Fußteil Holzriss, dekorativ (K)

100,00
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Varia (im Briefmarkenkatalog)

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3518 HOLZFIGUREN: Frauenkopf (Höhe ca. 90 cm), Haiti, geschnitzt in
Mahagoni (ca. 1960). Zur Geschichte sehen Sie die Beschreibung
des nachfolgenden Loses! (K)

400,00

3519 HOLZFIGUREN: Männerkopf (Höhe ca. 88 cm), Haiti, geschnitzt
in Mahagoni (ca. 1960). Nach Überlieferungen ein persönliches
Geschenk des ehemaligen Präsidenten Francois Duvalier, auch
genannt ”Papa-Doc”, an einen Hamburger Kaffeeimporteur, dessen
Empfangszimmer diese Figuren zierten. (K)

400,00

3520 HOLZFIGUREN: ”Madonna mit Kind”, sakrale Schnitzerei, Höhe 88
cm (ca.). Welche Kirchgemeinde war wohl einst der Besitzer? (K)

80,00

3521 HAUSSCHILDER: geschnitztes Schild in Form eines Vogels ohne
Flügel, Maße 98 x 22,5 cm (K)

80,00

3522 HAUSSCHILDER: geschnitztes Schild in Form eines Hohepriesters
ohne Flügel, Maße 88 x 23,5 cm (K)

80,00

3523 VOLKSKUNST: Holztafel mit drei Schriftfahnen in der äthiopischen
Schrift ”Geez”, Maße der Tafel 38 x 76 cm (K)

120,00

3524 GEMÄLDE: CASIMIR, Laurent (geb. 1928), Haiti; Gemälde
”Menschengruppe” in den Maßen 39 x 29 cm (ca.), Öl auf Leinwand
im Holzrahmen, signiert (K)

400,00

3525 GEMÄLDE: SYLVAIN, Bien-Aime (geb. 1936), Haiti; Gemälde
”Erntearbeit”, Acryl auf Leinwand in den Maßen 29 x 39 CM (ca.) im
Holzrahmen, signiert (K)

400,00

3526 GEMÄLDE: ”Taller La Tanguana/ Marino Colombia Mintarostas”,
farbenprächtige Stoff-Collage im Format 30 x 30 cm (ca.), gerahmt
(K)

120,00

3527 GEMÄLDE: ”Im Zauberwald” - Irmgard Wilhelm/München, Stoff-
Collage im Format 42 x 57 cm (ca.), gerahmt (K)

50,00

3528 GEMÄLDE: Ölgemälde mit Darstellung Alt-Münchens, Format 40 x
29,5 cm (ca.), auf Holzplatte gemalt, gerahmt (K)

100,00

3529 GEMÄLDE: ”Das Rathaus am Kreutl-Markt München”, Öl auf Holz
im Format 40 x 29 cm (ca.), kleiner Holzschaden im oberen Bereich,
gerahmt (K)

60,00

3530 GEMÄLDE: ”Frauenkirche München”, Gemälde von Dürrwaechter,
Öl auf Leinen, Maße 37 x 25 cm, signiert, gerahmt (K)

200,00

3531 GEMÄLDE: ”Villa am Stadtrand”, Gemälde des Malers Bruno
Grosse (1892-1976), Schüler bei Zügel in München, ab 1934 galt
seine Kunst als ”entartet” nach NS-Lesart, Öl auf Leinwand, Maße
59 x 44 cm (ca.), signiert, gerahmt (K)

220,00

3532 GEMÄLDE: Darstellung einer Stadtszene mit Getränke-Lieferant, Öl
auf Holz im Format 40 x 29 cm (ca.), kleine Fehlstellen, gerahmt (K)

80,00
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3533 GEMÄLDE: ”Feldarbeit”, Ölgemalde auf Leinwand im Format 58 x
44 cm (ca.), signiert, vergoldeter Rahmen (K)

100,00

3534 GEMÄLDE: Darstellung Familie beim Warentransport in
Schneelandschaft, Format 39 x 27 cm (ca.), Öl auf Leinwand,
gerahmt, handwerklich gute Arbeit (K)

80,00

3535 GEMÄLDE: Darstellung einer dörflichen Idylle, Format 39 x 29 cm
(ca.), Öl auf Leinwand, gerahmt (dieser kleine Mängel) (K)

100,00

3536 GEMÄLDE: ”Bauernhof in der Heide”, ca. 800 x 400 mm großes
Ölgemälde mit Signatur ”Moll” im Rahmen, handwerklich sehr gute
Arbeit auf Leinwand, ca. 1955-65 entstanden. (K)

80,00

3537 GEMÄLDE: Ölgemälde mit Darstellung eines holländischen
Dreimasters beim Aufbringen einer Schaluppe, Format 17,5 x 11,2
cm (ca.), vermutlich zweite Hälfte 19. Jh., gerahmt (K)

350,00

3538 GEMÄLDE: ”Hooksiel/ Alter Hafen”, Öl auf Karton im Format 29 x
23 cm (ca.), gerahmt (K)

100,00

3539 GEMÄLDE: Ölgemälde mit maritimer Hafenszene im Format 29 x
19 cm (ca.), gute Arbeit im vergoldeten Zierrahmen (K)

150,00

3540 GEMÄLDE: Stadtlandschaft mit Fleet (vermutl Norddeutsch), Öl auf
Karton im Format 48,5 x 68 cm (ca.), signiert, gerahmt (K)

150,00

3541 GEMÄLDE: ”(Dorf-)Kirche”, Gouache-Malerei im Format 47 x 66 cm
(ca.), unter Glas gerahmt (K)

120,00

3542 GEMÄLDE: ”Flusslandschaft”, Öl auf Sperrholz im Format 74,5 x 53
cm (ca.), signiert A. Töllner, gerahmt (kleine Mängel) (K)

150,00

3543 GEMÄLDE: ”Mediterrane Landschaft am Meer”, Ölgemälde auf
Karton im Format 48 x 31 cm (ca.), signiert, gerahmt (K)

100,00

3544 GEMÄLDE: Russland, im typischen altrussischen Stil
nachempfundenes Gemälde, Öl auf Leinwand, Maße 17 x 20 cm
(ca.), gerahmt (K)

80,00

3545 GEMÄLDE: ”Mutter mit Kind am Kamin”, Kopie eines Ölgemäldes
vermutlich nach holländ. Schule, Format 83 x 101 cm (ca.),
vergoldeter Rahmen (kleine Mängel) (K)

150,00

3546 GEMÄLDE: ”Reiterpaar hoch zu Roß”, Ölgemälde auf Sperrholz im
Format 48 x 68 cm (ca.), gerahmt, kleine Mängel in Bild und Rahmen
(K)

80,00

3547 GEMÄLDE: ”Stillleben - Wiesenstrauß in Vase”, Ölgemälde mit
Signatur (Menninger ?) im Goldrahmen, Format 500 x 600 mm,
saubere Arbeit. (K)

250,00

3548 GEMÄLDE: ”Leute am blauen See” - August Macke (1887-1914),
Replik in Öl auf Leinwand (ca. 480 x 600 mm) mit Rahmen und
Stempel der Werkstatt (undeutlich). Gute und saubere Arbeit im

100,00
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weißen Rahmen, derartige Kopien in Öl werden derzeit zwischen
500-600 Euro gehandelt. (K)

3549 MALEREI: zwei bemalte Küchenstühle (gebraucht aber gut
erhalten), eine Arbeit des Berliner Künstlers Peter Schlangenbader
(geb. 1953), u.a. Meisterschüler bei Prof. Martin Engelmann (K)

150,00

3550 DRUCKE: ”Rostock”, Stahlstich-Druck in den Maßen 15,5 x 10 cm
(ca.), gerahmt (K)

60,00

3551 DRUCKE: ”Themse-Tunnel”, Maße 14,5 x 9,5 cm (ca.), gerahmt (K) 60,00

3552 DRUCKE: ”Karte von Wales um 1599” (Peter Kaerius - urspr. Pieter
van den Keere, 1570-1630), Format 12,5 x 8,5 cm (ca.), gerahmt (K)

80,00

3553 DRUCKE: ”Steam Boat Wharf, Whiterhall Street, New York”, Maße
20 x 17,5 cm (ca.), gerahmt (K)

90,00

3554 STICHE/DRUCKE: ”Abtei Werden/Essen”, Color-Stich im Format
20,5 x 16,5 cm (ca.), signiert, unter Glas gerahmt (K)

60,00

3555 STICHE/DRUCKE: ”Essen/ Kettwiger Straße”, Color-Stich im
Format 20 x 16 cm (ca.), signiert, unter Glas gerahmt (K)

60,00

3556 DRUCKE: ”Trachtengruppe aus der Umgebung von Freiburg um
1850”, Maße 21 x 26,5 cm (ca.), gerahmt (K)

60,00

3557 STICHE/DRUCKE: s/w-Stich (Henry Winkler) im Format 27 x 22 cm
(ca.) mit Darstellungen antiker maritimer Motive, gerahmt und unter
Passepartout (K)

100,00

3558 STICHE/DRUCKE: s/w-Stich im Format 14,5 x 20,4 cm (ca.) mit
Abbildung einer Galere und im Rand römischer Jahreszahl 45,
gerahmt und unter Passepartout (K)

80,00

3559 STICHE/DRUCKE: ”Der Koloß von Rhodos” von Heidi Jerger
(1979), Druck im Format 34 x 34 cm (ca.), Nr. 89/100, unter
Passepartout (K)

80,00

3560 STICHE/DRUCKE: qualitative hochwertiger Druck mit Darstellung
einer Inuit-Szene im Format 38 x 28,2 cm (ca.), gerahmt und unter
Passepartout (K)

120,00

3561 STICHE/DRUCKE: Colordruck einer afrikanischen Dorfszene im
Format 42,5 x 62,5 cm (ca.), gerahmt (kleine Mängel) (K)

60,00

3562 DRUCKE: ”Hundestudie”, Druck nach einer Bleistiftzeichnung
Wenzel Hollars aus 1647, Maße 20 x 13,5 cm (ca.), gerahmt (K)

120,00

3563 STICHE/DRUCKE: Druck eines Bildes von Peter Pongratz (geb.
1940) mit Nr. 28/70 im Format 41,5 x 55,5 cm (ca.), wohl eine
”Umwelt-Phantasie” darstellend, Glasrahmen als Gratisbeilage (K)

60,00

3564 DRUCKE: ”Ukiyoe” - Kabuki-Schauspiel-Szene, japanischer
Kunstdruck (1854) im Format 24,5 x 36 cm (ca.) nach einer Vorlage
des Künstlers Utagawa Toyokuni III, gestempelt, gerahmt (K)

90,00
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3565 DRUCKE: ”Ukiyoe” - Kabuki-Schauspiel-Szene, japanischer
Kunstdruck im Format 25 x 38 cm (ca.) nach einer Vorlage des
Künstlers Kuniyoshi Utagawa (Pseudonym), gestempelt, gerahmt
(K)

90,00

3566 SCHMUCK: höchst attraktive, prächtige Perlenkette 44 cm mit 750er
Gold-Schließe und sechs Saphiren. (K)

80,00

3567 SCHMUCK: 88 cm lange, reizvolle Perlenkette ohne Schließe. (K) 60,00

3568 SCHMUCK: edles zweireihiges Perlen-Armband, 55 Perlen, 19 cm,
585er Gold mit Saphir, mit original Kaufbeleg von 1976, Kaufpreis
damals 773,- DM. (K)

60,00

3569 SCHMUCK: elegantes GOLD-Collier, bestehend aus drei edlen
Schlangenketten aus Weißgold, Gelbgold und Rotgold. Der
Feingehaltstempel ist nicht ganz eindeutig zu erkennen, wir lesen
585. Länge der kürzesten Kette beträgt 50,3 cm, das Gewicht 53
Gramm. (K)

750,00

3570 SCHMUCK: 585er Goldkette mit SCARABAEUS-Anhänger mit
Lapislazuli-Steinen, dieser wurde um 1960 in Ägypten gekauft und
trägt keinen Feingehaltstempel, daher günstig angesetzt. (K)

50,00

3571 SCHMUCK: zwei sehr attraktive Bernstein-Kettenanhäger, einer
davon mit interessanten Einschlüssen, bitte genau besichtigen. (K)

200,00

3572 SCHMUCK: stilvolle Bernsteinkette von gut 60 cm Länge in guter
Erhaltung. (K)

100,00

3573 SCHMUCK: Afrikanische Hochzeitskette mit insgesamt 56 Perlen,
dabei antike Glasperlen, Achat sowie wohl eine Silberkugel und
Silberschließe, attraktiv (K)

150,00

3574 SCHMUCK: Saphir-Brillant-Ring mit großem, phantastischen Saphir
im Brillantschliff, daneben insgesamt sechs Brillanten, 585
Weißgold, mit Kaufbeleg von 1979, Kaufpreis damals: 1.780,- DM.
(K)

750,00

3575 SCHMUCK: wunderschöner Brillantring mit zwei Diamanten a
jeweils 0,33 Karat ”Top Wesselton Lupenrein” sowie sechs kleineren
Diamanten, 585er Weißgold, mit Original-Kaufbeleg von 1975,
damaliger Preis 1.785,- DM. (K)

500,00

3576 Ring mit Safircabouchon, 18 Karat (750) und 2 kl-
Baguettediamanten. Grösse 57 (T)

250,00

3577 SCHMUCK: zwölf Ringe in guter Erhaltung, teils Silber und
entsprechend gepunzt, auch interessant für Wiederverkäufer (K)

60,00

3578 SCHMUCK: neun Ringe mit Stein (klar), teils Silber und gepunzt,
interessante Partie auch für Widerverkäufer (K)

60,00
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3579 SCHMUCK: zwölf Ringe mit Stein (bunt), teils Silber und gepunzt,
interessante Partie auch für Widerverkäufer (K)

100,00

3580 SCHMUCK: Partie von sechzehn Ringen, teils mit Stein (bunt)
bzw. ”filigran”, teils Silber und gepunzt, interessante Partie auch für
Widerverkäufer (K)

100,00

3581 ca. 1839; England, Fingerring, früher Ehering al la ”Memoire”, Silber,
vergoldet, umlaufender filigraner Kranz aus blauen Farbsteinen,
innen Gravur ”May 39”, innerer Dm . 20 mm, Gesamtgewicht 5,13
g, intakt. (T)

100,00

3582 SCHMUCK: zwei Ohrhänger in Stabform sowie eine passende
Brosche, je Silber, dazu ein Medaillon sowie ein Kreuz mit Kette (K)

100,00

3583 SCHMUCK: Broschen, Silber, sechs dekorative Stücke in länglicher
Form (einmal Blütenform) (K)

120,00

3584 SCHMUCK: Broschen, Silber, sechs dekorative Stücke in länglicher
Form, einmal vergoldet (K)

120,00

3585 SCHMUCK: sechs Silberbroschen (gepunzt), alles florale Motive (K) 90,00

3586 SCHMUCK: sechs Silberbroschen (gepunzt), alles florale Motive (K) 90,00

3587 SCHMUCK: fünf Silberbroschen (gepunzt), meist florale Motive (K) 80,00

3588 SCHMUCK: Broschen, Silber, Jugendstil mit floralen Motiven, sechs
Stück sowie ein Anhänger (K)

100,00

3589 SCHMUCK: Broschen, Silber (teils geprunzt), Jugendstil mit floralen
Motiven, sieben sehr dekorative Stücke teils mit Steinen besetzt (K)

140,00

3590 SCHMUCK: ”Trachtenschmuck” (Norwegen), zweiteiliges Set in
filigraner Verarbeitung, sehr gute Erhaltung (K)

50,00

3591 SCHMUCK: ”Puderdose” zum Einjährigen (12.10. 1935-36), Silber,
ziseliert, dekorativ (T)

70,00

3592 SCHMUCK: ”Gürtelschnalle”, Silber, geprunzt, gute Erhaltung (T) 50,00

3593 SCHMUCK: ”Engelsttränen”, Silber (gepunzt), Partie von 20 Stck.
alle einzeln verpackt (K)

100,00

3594 Lord Byron, Büste n.l. feingeschnittenes Portrait 1810/20, selten! Mit
Broschierung. (T)

120,00

3595 Kamee mit feingeschn. Portraitbüste n.r. Goldfassung als Brosche,
nach unserer Schätzung Zeitraum um 1880. (T)

120,00

3596 Hochovales Muschelkamee, Italien 1895, Heilige Familie mit Engel.
(T)

80,00

3597 Geschnitzter Opal, Kopf der Göttin Guanyin, feine Arbeit! (T) 80,00
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3598 Anhänger, Herakleskopf n.l. im Löwenfell in Metallfassung, wohl um
1860. (T)

50,00

3599 Blauachat, feine Darstellung eines Pferderennens. (T) 80,00

3600 Konvolut 6 Kameen (2 mit Fassung und Hängerbroschierung) (T) 100,00

3601 Karl May, 2 Stück Achat Gewehre. Auftragsarbeit des Hamburger
Goldschmiedemeisters G. Buchin. Die ursprünglich für den
deutschen Überseehandel gedachten Achatstücke wurden ca.
1890/1900 in Idar-Oberstein gefertigt. Diese ”Schäfte” wurden vom
Goldschmied ausgerüstet ”Lauf und Bügel 925 Ag” und sollten als
Präsent für Darsteller bei den Segeberger Karl May Spielen dienen.
Von insgesamt 10 gefertigten Stücken blieben diese 2 im Nachlass.
Beilage: Achat Thomahawk mit Trageöse. (T)

50,00

3602 SCHMUCK: Konvolut Römischer Bodenfunde aus dem Limes,
insgesamt 20 Teile inkl. Ringe, Broschen, usw. und praktisch alle in
kleinen Lupenkästchen (K)

500,00

3603 SCHMUCK: kleine Schmuckkiste aus Nachlassauflösung, darin
enthalten: zwei hinreißende Brillant/Perlen-Ohrstecker, eine
Perlenkette mit 835er Silber-Schließe, eine ebensolche jedoch
defekt, eine weitere aus den 20er Jahren mit kleinen Perlen,
eine kleine Schmuckschatulle mit drei Modeschmuck-Ketten, dabei
zweimal Perle, einmal Koralle), zwei Achat-Broschenanhänger
sowie eine kl. Tüte mit Ersatzperlen etc. (K)

100,00

3604 GESCHIRR: dreizehn Teelöffel (Dänisch), Silber (gepunzt), dazu
ein Zigarettenettui ebenfalls Silber (K)

150,00

3605 GESCHIRR: zwei Ausstellungslöffel (Dänisch), Silber (gepunzt) (K) 50,00

3606 GESCHIRR: ”Dosierlöffel”, 800-er Silber, gepunzt, Fa. Wilkins, sehr
gute Erhaltung (T)

50,00

3607 GESCHIRR: Vorlegelöffel, Silber - teils vergoldet (gepunzt), sehr
wahrscheinlich 20-er oder 30-er Jahre (K)

100,00

3608 GESCHIRR: Hochzeitslöffel (1931), Silber (800/gepunzt), dekorativ
mit Schmuckstein-Besatz (K)

100,00

3609 Teesieblöffel (800) (K) 50,00

3610 Potagelöffel (Gemüse), groß, (800) (K) 60,00

3611 GESCHIRR: zwei Zuckerlöffel sowie ein Eislöffel, Silber (gepunzt)
(K)

60,00

3612 GESCHIRR: drei Zuckerlöffel (Englisch), Silber (gepunzt), um
1804-15 (K)

150,00

3613 GESCHIRR: Zuckerzangen, Silber (gepunzt), fünf Stück, dabei sehr
schöne Dekorarbeiten (K)

150,00
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3614 GESCHIRR: Zuckerzangen, Silber, vier Stück in größerer
Abmessung (K)

140,00

3615 GESCHIRR: Zuckerzangen, Silber (gepunzt), fünf Stück (K) 130,00

3616 GESCHIRR: Vorlegezange, Silber (gepunzt) (K) 70,00

3617 GESCHIRR: zwei Vorlegezangen, Silber, dazu ein Nussknacker in
witziger Krokodilform (K)

50,00

3618 GESCHIRR: Zuckerstreuer (Dänisch), Silber (gepunzt), geringe
Eindellungen (K)

100,00

3619 Zuckerstreuer, etwa 1895, wohl Frankfurt, 800 gest., sehr dekorative
Gestaltung (K)

80,00

3620 Zuckerstreuer mit Silberstempel (zwanzig) und Widmungsgravur
von 1871 (K)

70,00

3621 Zuckerstreuer Silber 19. Jh. wohl Hamburg (K) 50,00

3622 GESCHIRR: Cocktaillöffel (4 Stck.), Silber, dekorative Stücke mit
”Weyang”-Figuren und Ornament-Gravur (K)

50,00

3623 GESCHIRR: Milchlöffel, Norddeutschland, Silber (800/925),
vierzehn dekorative Stücke, teils mit Emaille, gute Erhaltung (K)

100,00

3624 GESCHIRR: Milchlöffel, Siilber (800), zehn Stück teils mit Emaille,
meist Süddeutschland (K)

50,00

3625 GESCHIRR: sechs Mocca-Löffel, Art-Deco, Silber (800/LSF7
geprunzt) (K)

80,00

3626 GESCHIRR: zwei Sahnelöffel (Deutsch), Silber (gepunzt) (K) 70,00

3627 GESCHIRR: Sahnelöffel, Hamburg, um 1850, Silber (gepunzt) (K) 150,00

3628 3 Sahnelöffel (800) (K) 100,00

3629 GESCHIRR: ”Sahnelöffel” (England 1815), Silber, gepunzt, mit
Gravur im Griff, sehr gute Erhaltung (T)

100,00

3630 GESCHIRR: Eislöffel (Silber/800-er), gepunzt, elf Stück, dekorativ
(K)

400,00

3631 GESCHIRR: Fisch-Bestecke, Muschezange (Deutsch, um 1900),
Silber (gepunzt). Ferner ein selbstgefertigtes Austernemesser,
Messing (wohl Frankreich um 1890) (K)

80,00

3632 GESCHIRR: ”Buttermesser” Fa. Bruckmann, 800-er Silber gepunzt,
sehr gute Erhaltung (T)

50,00

3633 GESCHIRR: ”Faustbecher”, 925-er Sterling Silber gepunzt (R&B =
Robbe & Berking)) mit Rand- und Innenvergoldung, Höhe 64 mm,
Durchmesser 67 mm, Neupreise für vergleichbare Becher zwischen
400-500 Euro (K)

150,00
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3634 GESCHIRR: zwei Zinnbecher mit schöner Patina, Höhe ca. 12 cm,
dazu ein Netz-Portemonnaie aus Silber (K)

50,00

3635 GESCHIRR: Aschenbecher (Durchmesser ca. 14,5 cm), ”Lalique”-
Kristall (K)

50,00

3636 GESCHIRR: Glasschale aus ”Murano”-Glas (zweifarbig),
dekoratives Stück aus der berühmten ”Glasstadt” (K)

50,00

3637 GESCHIRR: ”Kurglas” - mundgeblasenes Überfangglas, vermutlich
Karlsbad um 1850 (K)

50,00

3638 Porzellanmalerei (wohl Frankreich um 1815), hochovale Platte in
14 Kt. Goldfassung (später), kosendes Paar hinter einer Mauer in
allegorischer Landschaft. (T)

180,00

3639 UHREN: ”Omega Seamaster” - Stahl/Gold (Herren/Unisex),
gut erhaltene Uhr mit Faltschließe, funktionsfähig. Dazu eine
Armbanduhr (Leder) von Christian Bernard/Paris derzeit nicht
funktionierend. (T)

400,00

3640 UHREN: ”Dau-Tudor/Rolex”- Damenuhr, Stahl/Gold, funktionsfähig,
Glas mit Kratzern, Papiere beiliegend. (K)

400,00

3641 UHREN: sechs ältere Uhren meist in Silber und entsprechend
gepunzt, derzeit nicht funktionsfähig (K)

60,00

3642 Konvolut von 11 grossen niederländischen Medaillen auf
verschiedene Ereignisse der Freimaurer. Zeitraum 50er- bis 80er-
Jahre d.v.J. Interessante Motive für den Kenner. (K)

140,00

3643 MILITARIA: ein silberner Pastetenheber aus der Zeit des Dt.-
Französischen Krieges mit üblicher Propaganda (K)

80,00

3644 MILITARIA: Zinnfiguren - ”Preussen um 1750 - Abteilung beim
Vorwärtsdrängen”, Schaukasten mit szenischer Darstellung des
preuss. Militärs, gute Erhaltung (K)

70,00

3645 1910 ca. Tiere in Kleid und Schuh. Mit lustigen Geschichten
dazu, wurde als Buch verwirklicht. Hier sind die Originalentwürfe
zum Umschlag. Etwas hat der Zahn der Zeit genagt, aber die
Originalzeichnung des Umschlags signiert von Emil Kohler ist
trotzdem hochgradig attraktiv und ein wirkliches Unikat. (M)

450,00

3646 1910 ca. Tiere in Kleid und Schuh. Mit lustigen Geschichten dazu,
wurde als Buch verwirklicht. Daraus Originalzeichnung von Emil
Köhler. Kater im Salon. (M)

350,00

3647 1910 ca. Tiere in Kleid und Schuh. Mit lustigen Geschichten dazu,
wurde als Buch verwirklicht. Daraus Originalzeichnung von Emil
Köhler. Hund spielt Zither. (M)

350,00

3648 1910 ca. Tiere in Kleid und Schuh. Mit lustigen Geschichten dazu,
wurde als Buch verwirklicht. Daraus Originalzeichnung von Emil

350,00
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Köhler. Fuchs singt seiner Angebeteten ein Lied. Schöne Grüsse
von Romeo und Julia. (M)

3649 1910 ca. Tiere in Kleid und Schuh. Mit lustigen Geschichten dazu,
wurde als Buch verwirklicht. Daraus Originalzeichnung von Emil
Köhler. Die Wahrsagerin. (M)

350,00

3650 1910 ca. Tiere in Kleid und Schuh. Mit lustigen Geschichten dazu,
wurde als Buch verwirklicht. Daraus Originalzeichnung von Emil
Köhler. Tiere beim Schachspiel. (M)

300,00

3651 KONVOLUT: kleine Partie früherer Einzellose mit u.a. Druckbleistift
aus Silber, eine goldene Armbanduhr, Krawattennadeln, Broschen
(einmal als Relief-Gemme) sowie ein Ring (K)

150,00

3652 NACHLASS: schmucker alter Koffer aus Holz und Leder mit
Nachlass-Stücken aus der Zeit ab 1890, dabei ein Album mit
Erinnerungen, Zeitungsausschnitte, Korrespondenz, ein weiteres
Album mit getrockneten Blättern, eine alte Musiker-Preismedaille
”Conservatoire de Musique de Geneve” aus 800er Silber von
Antoine Bovy, sowie ein edler Briefbeschwerer zum Thema Golf. (K)

80,00

Venezuela

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

410 1859,Brief nach Maracaibo mit diagonaler Halbierung der 2 Reales
rot auf kleinem Brief. Die Marke ist von einem leichten Bug betroffen,
der Brief weist etwas Tintenfraß auf. Sehr selten.

350,00

5470 1859-1985 (ca.), ergiebige Sammlung im Steckbuch, ca. 1800
Werte. (M)

270,00

5471 Gestempelte Sammlung inkl. Dubletten auf alten Blättern inkl.
komplette Ausgaben und Varianten. (M)

100,00

5472 Kleine Partie von 28 klassischen Marken, gebraucht und
ungebraucht. (T)

90,00

Vereinigte Staaten von Amerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

413 1869, 30 Cents Adler auf Schild und Flaggen gestempeltes
Exemplar in weit überdurchschnittlicher Erhaltung. Die Marke hat
geringe Alterspatina und einen leichten natürlichen Bug, ist aber
sehr gut gezähnt und sauber entwertet.

70,00

414 1875: Re-issued 1869 24c green & violet without grill, unused with
part orig. white crackly gum, perforated slightly uneven but centered
very well, fine.

250,00
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415 1886-1907, three covers with 2c. brown Washington frankings and
attractive cancellations from Dublin / Ohio, Sacramento and Yonkers
NY, tiny border crease, fine trio

110,00

416 1904-09, Two postcards, one with violet fancy cancel ”KICKING
MULE” to Malta and one with cigarettes revenue stamp to Vienna,
some border faults, fine pair

90,00

4050 1851/1917; sehr reichhaltige- und vielseitige Sammlung ab Mi.Nr.
3 mit u.a. Mi.Nr. 5 gestempelt, einer enorm breitrandigen Mi.Nr. 6
gestempelt vom rechten Bogenrand, 8/15 gestempelt und die 90 C.
zusätzlich ungebraucht, 16/25 gestempelt mit zusätzlichen Farben
(wie 19 v) und Waffeleinpressungen, 26/35 gestempelt komplett,
36/48, 53/59, 73/88 komplett mit der 1 $ dreimal, davon einmal
ungebraucht, 117/25 komplett gestempelt sowie einer Vielzahl von
Dauerserien (Wasserzeichen etc.), Dienst- und Portomarken. Sehr
schönes Objekt mit Substanz. (M)

6.000,00

5474 1851-1980, Sammlung in 2 Vordruckalben mit u.a. Klassik und
viel modernem postfrischem Material. Zusätzlich sind noch 3
Einsteckbücher mit Dubletten enthalten. (K)

200,00

5475 1851-1969, gest. Sammlung im KABE-Vordruckalbum, anfangs
lückenhaft u. ab den 30er-Jahren besser gesammelt, dazu ca. 20
Belege (A)

120,00

5476 1865 - 1974, brauchbare Anfangssammlung dabei auch einige
frühe Werte, später etliche Plate-Blocks und das meiste postfrisch,
Anfangsjahre gestempelt. (A)

100,00

5477 1856-1990, überwiegend gestempelte Anfangssammlung im Scott-
Vordruckalbum (A)

90,00

5478 1870-1999, Sammlung USA in drei Leitz-Ordnern auf
selbstgestalteten Blättern. (K)

50,00

5479 1893-1907; Dublettenpartie mit Kolumbussatz bis 1 $ ungebraucht
(teils ohne Gummierung) dto. gebraucht bis 30 C. mehrfach,
Omaha-Ausgabe kleinere Werte gestempelt mehrfach, Mi.Nr.
132/37 fünfmal sauber gestempelt und vieles andere mehr;
Michelwert ca. 4.500,- €. (T)

300,00

5480 Klassik mit einigen Anfangsausgaben. Dabei einige
Korrespondenzen, auch aus Saudi Arabien und Persien, in einem
roten Steckbuch. (M)

170,00

5481 1851-1993, Dublettenpartie in 3 Einsteckbüchern mit einem
besseren Klassikteil und vielen postfrischen Viererblöcken, jeweils
mit Plattennummer. (A3)

150,00

5482 1860-1970 (ca.), Altbestand USA mit sehr vielen frühen Ausgaben
in mehreren Steckbüchern/auf Seiten, sicherlich interessant für den

120,00
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Vereinigte Staaten von Amerika

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
Spezialisten, dabei zwei Steckbücher mit Vorausentwertungen, die
Erhaltung ist gewohnt unterschiedlich. (K)

5483 1851 Kleine gebrauchte Partie Vereinigte Staaten ab Michel
Nummer 3, dabei Mi 6 und einige spätere Werte in gemischter
Erhaltung. Dazu im Anhang etwas Südamerika und Britische
Kolonien. (M)

80,00

5484 1945-2000 (ca.), großer Karton mit 8 gr. Alben und einem Jahrbuch
mit hohem Anteil an postgültigen Marken, teils Bogenware, teils
Sammlungen, sehr empfehlenswert ! (K)

80,00

5485 1880-1983 (ca.), Partie von ca. 120 Belegen, v.a. in den Anfängen
vielfach nach Europa. Dabei auch höherwertige Frankaturen, Flug-
und Schiffspost. Vorwiegend ordentliche Bedarfserhaltung. (A)

300,00

5486 1926/1959 (ca.), interesting accumulation with approx. 90 First and
Special Flight covers with a wide variety of different flights and
cachets, uprated postal stationery, better frankings etc. (S)

170,00

5487 1940-45, Slg. von ca. 250 Feldpost-Flugbelegen aus dem
pazifischen Raum, fast durchgängig mit Zensuren und in die Heimat
geflogen. Auch etwas Australien. (A)

300,00

5488 1926-60, FLUGPOST Slg. von ca. 120 Belegen in guter Erh., dabei
Erstflüge, Flugtage, Sonderflüge, Transatlantik etc. Zahlreiche
Flugstpl. etc. (A)

270,00

Vereinigte Staaten von Amerika - Transatlantik-Mail

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

417 1843-62 (ca.), Partie von 26 Transatlantikbriefen, GB und USA,
tls. detailliert und sachkundig beschrieben (auf Englisch). Dabei
interessante Destinationen. Meist unfrankiert, 2 Belege mit Marken,
1x USA, 1 x GB. (M)

1.250,00

418 1866 45 Kreuzer blauer Tax Stempel auf Transatlantikbrief aus New
York nach Coburg via Aachen per Closed Prussian Mail. Seltener
Stempel.

70,00

Vereinigte Staaten von Amerika - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

419 1849-51, three covers showing ”PAID” and tax marks in red, blue
and green, from Eastern, Smithfield and Russelville, tiny border
toned, fine trio

100,00

420 1853/1854, 3 covers (2 intire letters) from N.Y. to SCHORNDORF,
from Buffalo to PLOCHINGEN and from Williamsport to Wahlheim/
Besigheim (all destinations in Württemberg)

80,00



Auction Galleries Hamburg - Katalog der 4.Auktion 445

Vereinigte Staaten von Amerika - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

421 1865 (ca.), ”Patriotic cover”, rücks. frankiert mit 3 c NORWICH (VT)
nach Keene (NH), saubere Erh.

150,00

422 1886, two covers, one from Boston with 10c. blue special delivery
and one from Leadville underfranked with violet 2c. postage due
mark, tiny border toned, fine pair

90,00

423 1898 - Spanisch-Amerik. Krieg: zwei ”Patriotic-Covers” je frankiert
mit 2 C. rot und befördert von Chickamauga Park bzw. Chickamauga
Battlefield/Camp Thomas nach New York, gute Bedarfserhaltung

150,00

Westukraine

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1101 1919, 4kr. olive green, used copy, signed Mikulski and Bulat BPP. 380,00

1102 1919, Overprint on 1h. postage due, variety ”#ara”, unmounted mint,
signed Karl Könner Wien and Bulat BPP.

70,00

Weimarer Republik | Münzen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3470 1925-D, 3 M Adler, Patina, ss/vz. 130,00

3489 1922, 3 RM Adler, Prägeanstalt J, Partie von 112 Stück, J. 302,
meist vz-st (S)

100,00

Württemberg - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2198 1810 (ca.), Briefcouvert mit grossem rotem(!) Korb-Stempel
”CHARGE STUTTGART” und roter Taxe ”6” an den königlich Württ.
Feldzeugmeister Graf von Pückler in Nürnberg, Feuser: 1500,-

350,00

2199 1824, Briefcouvert mit Absender ”Pauline, Königin von
Württemberg” und königlichem Doppelsiegel rückseitig, gelaufen
mit Ra2 ”STUTTGART 1 SEP 1824” und grossem rotem Korb-
Stempel ”STUTTGART Charge” nach Pest mit rs. hds. Notiz ”Wien
10/9”, Pauline war von 1820-1864 Königinmutter von Karl, König von
Württemberg.

2.000,00

2200 1831 Charge Brief von Stuttgart nach Zepfenhan (Oberamt Rotweil)
sehr sauber. Rückseitig mit 14 Kreuzer austaxiert.

70,00

2201 1857, Brief von Ulm nach Borgerhout bei Antwerpen Belgien
mit diversen Durchgangstempeln und Taxvermerken. Interessanter
Auslandsbeleg an eine nicht alltägliche Destination.

80,00
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Württemberg - Vorphilatelie

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

4440 1845/1866, 12 Briefe mit STEIGBÜGELSTEMPEL, u.a. Donzdorf
und Winnenden in schwarz (Feuser je 120,-), Grossbottwar blau
(50.- €), Lorch (80.- €) (T)

100,00

Württemberg - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2202 1851, 1 Kreuzer schwarz auf hellgraugelbem Seidenpapier in
Ty. III, allseits voll- bis breitrandig geschnitten in farbfrischer
Kabinetterhaltung entwertet mit DKR ”BOEBLINGEN 9 3 55”.
Fotoattest Heinrich BPP (2016)”, ”.. schönes Exemplar dieser sehr
seltenen Marke ...”, M€ 1.500,-

450,00

2203 1851 9 Kreuzer mattrosa mit vollem Originalgummi, eine der
seltensten Württemberg Marken in ungebrauchter Erhaltung. Ein
winziges verklebtes Risschen berührt gerade den Rahmen stört
aber das sehr gute Gesamtbild dieser Altdeutschlandrarität nicht.
Die Marke ist geprüft Bühler und Thier, hat eine Bleistift-Signatur
sowie ein neuestes Fotattest Irtenkauf BPP, Michel 6000,- Euro.

1.500,00

2204 1851, 18 Kr. schwarz auf violettgrau, ungebraucht mit Neugummi,
farbfrisch und allseits noch vollrandig, rückseitig oben wohl kleine
Hinterlegung, sonst einwandfreie Erhaltung, neuer Kurzbefund
Heinrich BPP , Mi. 2.000,-

250,00

2205 1858, 9 Kr. auf Brief und 1870, 1 Kr. Vertreter-Drucksache BEIDE
NACH LUXEMBURG, SELTEN! 1859, 9 Kr. rot mit Seidenfaden
und Plattenfehler I (weisser Strich links oben), für diese Ausgabe
guter Schnitt, auf Faltbrief von ”RAVENSBURG 16 NOV 1858”
nach Luxemburg mit Ankunfts-K2 (Postverein über 20 Meilen),
des Weiteren eine Vordruck-Vetreterkarte (rechts kl. Knitter) mit
Ovalausgabe 1 Kr. grün von ”GOEPPINGEN 5 OCT 1870” ebenfalls
nach Luxemburg mit rs. Ankunftss-K2. zwei Fotobefunde Heinrich
BPP: ”.. sehr seltene Destination!”

800,00

2206 1857, 18 Kreuzer blau mit Seidenfaden sauber gestempelt
Cannstadt, geprüft Müller-Mark und Thoma BPP.

350,00

2207 1857 18 Kreuzer dunkelblau; vorzüglich gerandetes Exemplar
dieser ungebraucht sehr seltenen Marke. Sie weist eine geringe
Bugspur auf, ist jedoch sonst in sehr guter ungebrauchter Erhaltung.
Signatur Balzer und Pfenninger.

800,00

2208 1857 9 Kreuzer rot im senkrechten Paar, etwas undeutlich
gestempelt. Die obere Marke ist berührt, trotzdem im Paar selten,
Michel 800,-.

90,00

2209 1857, ”18 Kr. blau”, dreiseitig vollrandiger Wert mit zarter
Entwertung, farbfrischer Wert, gepr. Drahn, Mi. 1700,--

180,00
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Württemberg - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2210 1861: 18 Kr. blau, sehr gut gezähnt und farbfrisch mit natürlicher
Patina, als portogerechte Einzelfrankatur auf Kabinettbrief. Die
Marke ist übergehend mit K2 ”GMÜND 18/AUG/1863”, versehen.
Der nach Madrid, Spanien adressierte Beleg zeigt Portovermerk ”wf
12” (=12 Kr. Weiterfranko bis zur Französischen Grenze), ”PP”, ”4
R” (=4 Reales Spanisches Inlandporto, das dem Empfänger belastet
wurde). Ein Teilfranko-Brief, der in jeder Beziehung einmalig ist und
eine bedeutende Einzelfrankatur von erheblichem Liebhaberwert.
Ex Sammlung Dr. Cruz, Alicante. Fotoattest Thoma/BPP.

4.000,00

2211 1862 zwei ungebrauchte Werte ohne Gummi in ordentlicher
Erhaltung Michel 1450,- für *.

150,00

2212 1862, 9 Kreuzer lilarot in üblicher Zähnung, gepr. Thoma BPP Mi.
900,- Euro.

180,00

2213 1863 vier ungebrauchte Exemplare ohne Gummi in üblicher
Erhaltung mit zum Teil kleinen Mängeln. Michel 1000,- für *.

130,00

2214 1863, 1 Kr. dunkelgrün, sauberes Briefstück mit besserem K3
FORCHTENBERG, doppelt gepr. Heinrich BPP, Mi. 120,- Euro.

50,00

2215 1863 9 Kreuzer dunkelgraubraun, seltene Farbe in sehr guter
Erhaltung Michel 1200,-.

280,00

2216 1864 18 Kreuzer gelborange, ansprechendes Exemplar ohne
Gummi in normaler Zähnung.

270,00

2217 1865, 1 Kreuzer ”grasgrün”, sauber und zentrisch gest. mit K1
ESSLINGEN, Kurzbefund Heinrich BPP ”echt und einwandfrei”, Mi.
350,- Euro.

180,00

2218 1867 18 Kreuzer durchstochen, zentral gestempelt Esslingen 21/12
in sehr guter Erhaltung mit Besitzerzeichen W im Kreis, Michel
1000,-.

200,00

2219 1865, ”18 Kr. orangegelb”, sauber CANSTATT 3 OCT 1867
gestempelter Wert, eine Ecke gering rund, sonst sehr gute Erhaltung
und entsprechend gepr. Thoma BPP, Mi. 1000,--

130,00

2220 1875 (ab) ungebrauchte Partie der Pfennig Ausgaben
Württembergs dabei viele gute Ausgaben wie zum Beispiel 56 a und
b, 57 a und b und 58 sowie zwei verschiedene Nuancen der Nr.
47. Eine gute Partie dieser in ungebrauchter Erhaltung schwierigen
Ausgaben.

240,00

2221 1880/1896, 2x 3 Pfg braun als Zusatzfrankatur auf 5 Pfg grün GAK
von Stgt. nach Emmenbrücke und 2x 3 Pfg grün desgl. auf 5 Pfg
violett GAK von Reutlingen nach Turbenthal, beide in der Schweiz

50,00

2222 1892, 2 Teile frankierter Telegramme mit jeweils
Massenfrankatur und Kastenstempel ”HEILBRONN A. NECKAR/
TELEGRAPHENAMT”, eines ging wohl nach SYDNEY/Australien

500,00
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Württemberg - Marken und Briefe

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
(Schriftteile vorhanden), bei dem zweiten sind alle Marken gepr.
BPP, selten!

2223 1892, 10 Pfg Ganzsachenumschlag mit Zusatzfrankatur 2x 5 Pfg
grün a. Nachnahme mit seltenem Fächerstempel ”STUTTGART IV”
nach Tribsees b. Stralsund

70,00

2224 1923, ”Aufdrucke auf Ziffern”, sauber gestempelter Satz in sehr
guter Erhaltung, gepr. INFLA, Mi. 250,--

60,00

2225 1923, 50 auf 25 Pfg. orange als portogerechte Einzelfrankatur
auf Eilboten-Brief der 2. Gewichtsstufe aus ”WEIL 1.JUN.25” nach
Stuttgart mit Ankunftsstempel, Marke oben mit zwei winzig kurzen
Zähnen, sonst einwandfreier Bedarfsbrief, signiert Infla Berlin und
Düntsch BPP, seltene Frankatur, 3000,-

350,00

4441 Gut besetzte Sammlung mit Mi.Nr. 1/5 gestempelt, dabei drei
verschiedenfarbige Mi.Nr. 1, 11/15 gestempelt, 16/19 x, 21
ungebraucht, 22/23 gestempelt, 29 ungebraucht und 25/29
gestempelt mit 25 a und b, 28 a und d, 30/34 gestempelt, 42 a
ungebraucht gepr.Pfenninger, 50 gestempelt und vielen weiteren
mehr. Empfehlenswerte Sammlung mit einem Michelwert von ca.
17.000,- €. (M)

1.800,00

4442 1851-1923, sehr schöne meist gestempelte Partie im kleinen
Steckbuch, hauptsächlich ”Kreuzer-Zeit” mit reichlich Farben
und Typen, Plattenfehlern, schönen Entwertungen sowie vielen
Spitzenwerten wie MI. 2 b V, 3 (5), 5 (2), 6 (3), 10, 20, 29, 34, 42
und auch oft kompetent geprüft, der Katalogwert ca. 25000,-- (T)

750,00

4443 1851-1920, Bestand mit ca. 1.300 Marken postfrisch, ungebraucht
und gebraucht ab drei Stück Mi.Nr. 1 im Steckbuch, dabei alleine
schon ca. 250 Marken der ”Kreuzer” - Zeit, viele komplette Sätze
und auch bessere Werte, sehr hoher Katalogwert (A)

450,00

4444 1851-1920 Zwei Teilsammlungen Württemberg in unterschiedlicher
Erhaltung, dabei noch einige brauchbare Klassikwerte. (M)

120,00

4445 1851-1864, attraktive Sammlung von zwölf Briefen auf
selbstgestalteten Seiten, dazu ein paar lose Marken, die Erhaltung
ist gewohnt unterschiedlich. (M)

280,00

Württemberg - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2226 1871, 3 Kreuzer karmin Correspondenzkarte von Tübingen nach
Frankfurt/M. mit seltener FREMDENTWERTUNG, sehr selten trotz
Mängel

120,00

2227 1874, 3 Kreuzer karmin GAU mit kleinem K1 ”LUDWIGSBURG 28
3 (5)” als Fahrpostbrief (Wertbrief) über ”Papiergeld 80 f” (hds.)
portorichtig austaxiert mit 7 Kr nach Leonberg, Fahrpostbriefe

150,00
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Württemberg - Ganzsachen

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
konnten bis 1.2.1874 nicht mit Marken frankiert werden (der
3 Kr.-GAU wurde nicht angerechnet), Fotobefund BPP, seltene
Verwendung der Ganzsache als Fahrpostbrief!

2228 1895, 80. Geburtstag Bismarcks, Privatganzsachenkarte 5 Pfg.
mit Vordruck in Arabeskenschrift, dazu mit gleichem Motiv vom
Deutschen Reich die Privatpostkarten PP8 C 1/01, 1/03 und PP9 C
1/01, 1/03, alle ungebraucht und aktenfrisch

80,00

2229 1897, 5 Pfg grün Ganzsachenkarte mit rücks. Zudruck ”Gruss aus
Blaufelden” und Litho der Ortsansicht nach München, bei Frech
unbekannt, selten!

70,00

4446 1867-1922, Partie von über 110 gebrauchten Ganzsachen
in überwiegend guter Erhaltung, dabei auch viele
Ganzsachenumschläge, Zusatzfrankaturen, ein als R-Brief
beförderter GSU usw. (A)

180,00

Württemberg - Hufeisenstempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2230 1880, HE-Stempel OBERNDORF auf unfrankiertem
Nachnahmebrief mit Taxe ”25” nach Winzeln.

80,00

Württemberg - Stumme Stempel

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2231 ”Tuttlingen”, enger quadratischer Rostrautenstempel in blau,
zweimal etwas verwischt auf loser Marke 3 Kr. schwarz auf gelb,
allseits voll- bis breitrandig, Pracht, signiert Hederer und Thoma BPP
mit Befund

70,00

Württemberg - Besonderheiten

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

2232 1878 (22. Jan.) Brief aus Stuttgart via Triest nach Alexandrien über
die Österreichische Post befördert. Ankunftsstempel Alexandrien
1.2.78.

90,00

2233 1893 Dienstumschlag ohne Abschlag des Dienstsiegels verwendet
und aufgegeben dann postalisch moniert und zurückgesendet.
Ausführlicher Befund von Herrn Winkler der die Zusammenhänge
und die Seltenheit sowie die Hintergründe verdeutlicht. Tolles
Zeitdokument!

200,00
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Zubehör

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

5573 1894, Jugendstil-Album mit Goldschnitt der Vereinigten Dampf-
Buchbinderei Baumbach & Co., Leipzig, insgesamt gut erhalten,
ledglich die Schließe ist defekt. (K)

70,00

5574 Bestand von überwiegend fast neuwertigem Zubehör mit 12
Einsteckbüchern im DIN-A5 Format, 6 dünnen und 7 dicken
Einsteckbüchern im DIN-A4 Format, 2 Bogenmappen, einem
dicken Blockbuch, 5 Leuchtturm-Ansichtskartenalben, einigen
Michelkatalogen aus den 2000er Jahren, etlichen Stecktafeln usw.
(K4)

100,00

5575 Zwei große Kartons mit allem, was der Sammler so braucht: Alben,
Steckbücher, Kataloge, Stecktafeln, Nachträge, Klemmtaschen und
das alles in mehrfacher Ausführung, die Erhaltung ist jedoch etwas
unterschiedlich, dafür gibt's das Ganze jedoch zum ”alles muss
raus”-Preis. (K2)

50,00

Zensurpost

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

3233 1915, Turkey postal stationery card 20 Pa. from 1901 used as
postcard and franked with strip of three 10 Pa. green to USA, red
boxed ”DETAINED BY TURKISH CENSORSHIP” alongside, sender
is an armenian pharmacy in Kumkapou, tiny border faults, very
scarce

110,00

3234 1946, 1 Karte und 3 Briefe, alle von der britischen
Zensur zurückgewiesen (”CONDEMNED”). Die Belege waren
nach Österreich (2), Frankreich und Australien adressiert.
Auf dem Zensurstreifen befindet sich jeweils die Begründung
”Trade” (Handel). Sehr interessantes Lot für den Zensur oder
Zonensammler.

170,00

Zypern

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1103 1912/1915, KGV definitives with Mult Crown CA wmk. complete set,
mint hinged, SG. £ 250

70,00

1104 1928, KGV '50th Anniversary of British Rule' complete set, mint
lightly hinged, SG. £ 300

90,00

1105 1938/1951, KGVI definitives complete set of 19 stamps, mint lightly
hinged with some stamps never hinged, SG. £ 250 +

70,00

1106 1963, two Scouts miniature sheets with upright or inverted wmk.,
mint never hinged, SG. £ 220 +

60,00

4017 1880/1915; ungebraucht- und gestempelt geführte Sammlung u.a.
mit Mi.Nr. 1/6 (”normale” Plattennummern), 7 gestempelt und 8

700,00
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Zypern

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
ungebraucht, 14/15 gestempelt, 16/22 meist doppelt (Typen), 26/35
komplett, 36/45 meist ungebraucht und andere mehr. (M)

5265 1960 (ab) Lagerbestand Zypern vorwiegend postfrisch, wenig
gestempelt ex Martina saubere Erhaltung. (A)

150,00

Zeppelinpost Übersee

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1202 1930, Karte mit USA Zeppelinmarke 65 C und Brief mit
1,30 $ und 2,60 $ von New York mit rotem ”GRAF
ZEPPELIN SÜDAMERIKAFAHRT 1930” und je einmal mit violettem
Sonderbest-St. in Type I bzw. Type II ”Europe-Pan America
Round Flight” sowie Brief mit zusätzlich kleinem runden SST ”This
article made the complete round trip” gelaufen nach Braunschweig
bzw. Prag, CSSR, sehr gesuchter Flug mit teils ungewöhnlicher
Destination.

1.100,00

1203 1930 Argentinische Post Weltrundflug Etappe Recife Pernambuco
Friedrichshafen mit Flugbestätigungsstempel.

100,00

1204 1932 Brasilianische Auflieferung in Mischfrankatur Brasilien mit
kolumbianischer Frankatur, diverse Bestätigungsstempel.

130,00

1205 1935 ”7. Südamerikafahrt” Paraguayanische Post: LuPo-R-Brief mit
Zeppelinmarken ”1935” 4,50 P, 9 P und 13,50 P und Zusatzfrankatur
mit parag. Sonderstempel von Asunccion 29.6.35 nach Wien mit AK
10.7.35, rs. 2 Marken geringe Fleckchen.

180,00

Zeppelinpost Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1206 Zeppelinpost Vertragsstaaten; Russland-Fahrt 1930, Zeppelin-
Marke 80 Kopeken mit Zusatzfrankatur auf R-Brief mit privatem
Leitstempel nach Düsseldorf (Lukanc Nr. 37 d). Belege mit Zeppelin-
Sondermarken und privatem Leitstempel sind ausserordentlich
selten.

450,00

1207 Zeppelinpost Vertragsstaaten; Russland-Fahrt 1930, Zeppelin-
Marke 80 Kopeken mit Abart ”die Wertausgabe der Briefmarke ist
verwischt” auf Brief mit Leitstempel in Type I nach Friedrichshafen.
Dieser Brief diente als Vorlage für die Lukanc-Nr. 17 b und ist sehr
selten. Auch im Lukanc-Katalog ohne Preis.

450,00

1208 Zeppelinpost Vertragsstaaten; Russland-Fahrt 1930 Zeppelinbrief
der Rückfahrt am 11.9.1930 frankiert mit 2 RM SA-Fahrt und
Bordpoststempel. Belege mit dieser Frankatur sind äusserst selten
- eventuell Unikat. (Umschlag mit mittiger Faltspur).

400,00
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Zeppelinpost Europa

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1209 1930, eingeschriebene Zeppelin-AK mit Liechtenstein Nr. 110 & 112
sowie rotem Kasten-Sonderstempel ”1. Postflug Vaduz-St. Gallen”,
an Luftschiffbau-Kapitän Flemming in Friedrichshafen.

100,00

1210 1930 Vertragspost der Niederlande mit Südamerikafahrt
Bestätigungsstempel, sowie Rio de Janeiro Flugpoststempel.

80,00

1211 1931, POLARFAHRT, R-Brief mit 35 Kop. und 2 Rbl. geschnitten
vom Eisbrecher MALYGIN nach Deutschland. Ankunftsstempel
DRESDEN rückseitig. Umschlag leicht fleckig.

80,00

1212 1931, Zeppelin-Brief mit Liechtenstein Nr. 114-115 per LZ Graf
Zeppelin von Vaduz über Lausanne nach Braunschweig in
ordentlicher Erhaltung. Mi. 600,- Euro.

150,00

1213 1932 Dänemark Anschlussflug zur 3. Südamerikafahrt 1932 mit Flug
Bestätigungsstempel und Ankunftsstempel Recife.

180,00

1214 1933, mit LZ 127 Graf Zeppelin beförderter, attr. Übersee-Brief aus
Rom mit MiF der Italien Nr. 442 nach Brasilien.

150,00

1215 1936, attr. Zeppelin-R-Brief frankiert mt Liechtenstein Nr. 149-150
vom Ersttag, sauber gest. TRIESENBERG mit Aufkleber ”Mit
Deutscher Luftpost”, befördert mit LZ 129 Hindenburg über New
York (rückseitig Durchgangsstempel) nach Montevideo in Uruguay,
Querbug außerhalb der Marken, ansonsten ordentliche Erhaltung.
Mi. 300,- Euro.

100,00

1216 1939, attr. Luftpostbrief per Zeppelin befördert mit Mischfrankatur
San Marino Nr. 192 mit deutschen Marken, an den Deutschen
Konsul in Las Palmas, mit spanischem Zensurstempel.

100,00

1217 1939, per Zeppelin beförderter, sehr attraktiver Luftpostbrief mit
Mischfrankatur San Marino Nr. 192 und deutschen Marken, an den
Konsul des Deutschen Reiches in Las Palmas mit spanischem
Zensurstempel.

100,00

Zeppelinpost Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

1218 1912, Viktoria Luise, ”Manzell”-Ansichtskarte ohne Bordstempel,
gebraucht aus ”DOTZHEIM 3.5.12” mit Vermerk ”Taunus” und Text
”Wir fahren mal wieder....” nach Magdeburg

90,00

1219 1912, Zeppelin-Privatganzsache mit Bordstempel des Luftschiffes
HANSA von Tornesch nach Hamburg.

150,00

1220 1913, LUFTPOST * ZEPPELIN-SCHIFF SACHSEN, glasklar mit
Bordstempel auf Zeppelin-Fotokarte nach Altona. Sieger 350,- Euro

120,00

1221 1930 Graf Zeppelin kompletter Rundflug ”Europa-Pan Amerika
Round Flight” seltene Sonder-GA-Bildkarte mit Wertstempel Ebert

300,00
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Zeppelinpost Deutschland

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf
8 Pf + Luftpost 10 Pf. sowie Zusatzfrankatur Südamerikafahrt 2
M und 4 M gelaufen von ”FRIEDRICHSHAFEN 18.3.30” mit allen
Sonderbest.-Stempeln und AK ”FRIEDRICHSHAFEN 6.VI.30”

1222 1930, Südamerika-Fahrt komplett auf ”Graf Zeppelin”-Brief aus
Berlin über Bahia nach Sao Paulo, Brasilien, Mi. 900,- + Euro, der
Umschlag hat Beförderungsspuren und außerhalb der Marken einen
Bug.

200,00

1223 1930, Südamerikafahrt, Bordpost vom 19.5. bis Sevilla, Karte mit
normaler Frankatur und Stempel von Sevilla vorderseitig, adressiert
nach Deutschland, Pracht

50,00

1224 1930, Südamerika-Fahrt 2 Mark in Top-Erhaltung auf ”Graf-
Zeppelin”-AK mit Aufkleber ”mit CONDOR Luftpost in BRASILIEN”
mit brasilianischer Zufrankatur.

250,00

1225 1930, Graf Zeppelin Welt-Rundfahrtbeleg eines Crew-Mitgliedes
an jedem Etappenort erneut aufgegeben, frankiert mit deutschen,
brasilianischen und USA-Zeppelinmarken (ohne spanische
Frankatur) sowie mit allen Stempeln versehen, nur wenige Stücke
bekannt!, Fotoattest Caffaz, Sieger: 4.250,-

2.000,00

1226 1931, Landungsfahrt nach Ungarn, Brief und Karte Rundfahrt
Budapest, mit Zeppelin-Marken zu 1 und 2 P. frankiert, Sieger 300
Euro

100,00

1227 1931, Landungsfahrt nach Wien, Bordpostkarte nach Wien,
hübsche AK ”LZ 127 bei der Landung”, Kab.

70,00

1228 1931, Polarfahrt, Auflieferung Friedrichshafen bis Leningrad, Karte
mit Text und Unterschriften sowie 1 M. Sondermarke, alle Stempel
vorderseitig, Pracht

70,00

1229 1933, Chicagofahrt, der kpl. Satz auf attraktivem ”Graf Zeppelin”-
Brief von Friedrichshafen nach Ludwigshafen, rückseitig grüner
Zeppelin-Maschinenstempel in guter Erhaltung. Mi. 1.300,- + Euro.

400,00

1230 1933, höchst attraktive Karte mit zweimal 1 Mark Chicagofahrt
mit hübscher Zufrankatur auf ”Graf Zeppelin”-Postkarte von
Friedrichshafen nach Chicago in guter Erhaltung, Mi. 1.200,- + Euro.

350,00

Zululand

Los Nr. Beschreibung Erhaltung Ausruf

320 1888 Four values including 5/- overprinted Zululand very clean and
fresh copies. Cat GBP 960,- Vier Aufdruckwerte in sehr sauberer
Erhaltung dabei 5 Schilling rosa Katalogwert ca 960,- Pfund.

250,00
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